
N° 2

C O N SEIL M U N IC IPA L  D E  L IL L E

Réunion du 28 Avril 1967

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

(Adopté à la séance du 27 juin 1967)

L a séance e s t o u v erte  à  1 8  heures 3 0  sous la p résidence de M. A u g u stin  L a u r e n t , 

M aire.

M .  B l a n c h a r d  est désigné en q u a lité  de S ecré ta ire  de séance. Il p rocède à  l ’appel 

n o m in a l :

E t a i e n t  p r é s e n ts  : MM. A l l a r d , A s t i e , B l a n c h a r d , B o u t i l l e u x , B r i f f a u t , 

C a i l l i a u , C a m e l o t , C o r d o n n i e r , D a s s o n v i l l e , D e f a u x , D e r i e p p e , D e r n o n c o u r t , 

M m e  D e s c a m p s - S c r i v e , MM. D o y e n n e t t e , F r i s o n , H e n a u x , H e u r t e a u x , H u e t , 

I b l e d , M me L a s s o n , MM. L a u r e n t , L e f e v r e , M me L e m p e r e u r , MM. L e r n o u t , 

L e v y , L u s s i e z , M i g l o s , R o m b a u t , T h i e f f r y , M m e V a n n e u f v i l l e , M. V e r s t r a e t e .

E x c u s é s  a y a n t  d o n n é  p o u v o i r  : MM. C o l i c h e , D e  B e c k e r .

M .  l e  M a i r e . —- E n  o u v ra n t la p rem ière  séance du  Conseil m u n ic ip a l ap rès  le décès 
de n o tre  re g re tté  collègue le D o c te u r A rquem bourg , nos pensées ém ues iro n t  ve rs  celui 
q u i fu t n o tre  doyen  d ’âge.

Le 11 m ars  dern ier, jo u r de ses funérailles, nous avons ensem ble re n d u  u n  d e rn ie r 
hom m age au  D o c teu r A rq u em b o u rg  e t nous avons p ré sen té  à sa fam ille  nos sen tim en ts  
de condoléances e t  de sy m p a th ie  p ro fo n d ém en t a ttr is té e .

N ous g a rd e ro n s  lo n g tem p s le souven ir de ce d is tin g u é  collègue e t de sa g ran d e  
b o n té  ; la  d ro itu re  de son c a rac tè re  e t  de ses convictions, sa ph ilosoph ie  sereine a v a ie n t 
fa i t  de lu i une figure trè s  a t ta c h a n te .  N o tre  collègue é ta i t  trè s  estim é de la p o p u la tio n  
lilloise qu i le  re g re tte ra .
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Mes chers collègues, je  pense que vous connaissez to u s  M. Léonce C leram beaux  
qui, désorm ais, se ra  à m es côtés lo rs de nos réunions.

Il y  a p lu s  d ’un m ois, nous avons fê té  le d é p a r t  en re tra i te  de M. Félicien  H a u t c œ u r , 

S ecré ta ire  G énéral de la  m airie , e t, d e v a n t une assem blée qui ré u n issa it le Conseil m u n i 
c ipal e t  de nom  reu x  ag en ts  m un ic ip au x , nous avons souligné les m érites  de ce h a u t 
fo n c tio n n a ire  e t  rap p e lé  les services ren d u s  p a r  lu i à la Ville.

D epuis le d é b u t de ce m ois M. C leram b eau x  e s t S ecré ta ire  G énéral de la m airie , 
v e n a n t de R o u b a ix  où il e x e rça it les fonctions de S ecré ta ire  G énéral depuis 1946 ; 
m em bre  du  Conseil d ’a d m in is tra tio n  du  C om ité R égional d ’E x p an sio n  (C .E .R .E .S .), 
P ré s id e n t de l ’am icale des S ecréta ires G énéraux  de m airie  de l ’a rro n d issem en t de Lille 
e t de D u n k erq u e , M. C leram beaux  est aussi S ecré ta ire  G énéral du  S .I.T .O .M ., S y n d ica t 
In te rco m m u n a l p o u r le t r a i te m e n t des o rd u res  m énagères créé p a r  a rrê té  p ré fec to ra l 
du  5 n o v em b re  1986.

A la  veille de la m ise en p lace de la  co m m u n au té  u rb a in e , je suis persu ad é , m es 
chers collègues, que nous avons p lacé l ’hom m e q u ’il fa lla it au  p o ste  le p lus élevé de la 
h ié ra rch ie  des serv ices a d m in is tra tifs  de la V ille de Lille.

J e  suis h eu re u x  de so u h a ite r à M. C leram b eau x  la co rd ia le  b ienvenue.

M. C l e r a m b e a u x . —  J e  vous rem ercie  M. le M aire.

O R D R E  D U  JO U R

S e c r é t a r i a t  G é n é r a l .

6 7 / 2 9 .  —  C on seil m u n ic ip a l. C om pte ren du  a n a ly tiq u e de la  séa n ce  du 27 janvier 1967 .

Ce p rocès-v erb al e s t ad o p té .

M. l e  M a i r e . —  A v a n t de p o u rsu iv re  l ’exam en  des questions in scrites à l ’o rd re  du 
jo u r, je  v o u d ra is  vous in d iq u e r les d a te s  de nos p rochaines réun ions p o u r vous p e rm e ttre  
de p re n d re  dès m a in te n a n t to u te s  d ispositions u tiles :

Le Conseil m un ic ipa l se réu n ira  à n ouveau  fin ju in  en séance o rd ina ire . Mais a v a n t, 
nous nous réu n iro n s le d im anche  11 ju in  à 9 heures, spéc ia lem en t au  su je t de la com 
m u n a u té  u rb a in e . U n d éc re t du  22 m ars  1967 fixe les m od alité s  de l ’enqu ê te  p révue  
p a r  l ’a rtic le  9 de la loi du  31 décem bre 1966, re la tiv e  a u x  co m m u n au tés  u rba ines au x  
fins de d é te rm in e r :

1. —  le siège de la co m m u n au té  ;

2. —  la d é lim ita tio n  du  p é rim è tre  de l’agg lom éra tion .

Le Conseil m un ic ipa l d ev ra  donner un  av is  m o tiv é  su r les p ro p o sitio n s  de l ’A dm i-
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lu s tra tio n  qu i se ro n t consignées d an s  le dossier d ’en q u ê te  que nous fe ra  p a rv e n ir  M. le 
P ré fe t de la R égion du  N ord.

Le dossier é ta b li con fo rm ém en t à la p re sc rip tio n  de l ’a rtic le  4 d u  décre t p réc ité  
du  22 m ars  1967 e s t soum is p a r  le P ré fe t à l ’av is  :

—  d u  Conseil m un ic ipa l ;

—  des Conseils m u n ic ip au x  des 88 com m unes in téressées ;

—  des C ham bres de Com m erce e t d ’in d u s tr ie , de la C ham bre d é p a r te m e n ta le  d ’ag ri 
cu ltu re , de la  C ham bre des M étiers, de la  com m ission  de d év e lo p p em en t économ ique
rég ionale , du  Conseil de l ’U n iversité  a in si q u ’à d ’a u tre s  o rgan ism es à vocation  éco 
n om ique e t sociale ou professionnelle  rep ré sen té s  d an s  l ’ag g lo m éra tio n .

Cet av is  d o it ê tre  donné d an s  le délai de 45 jo u rs  à d a te r  de l ’en v o i du  dossier, 
fa u te  de quo i les assem blées e t organism es sus-v isés se ra ien t ré p u té s  ne p a s  p résen te r 
d ’observ a tio n .

L a  com m ission d ’en q u ê te  dans l ’agg lo m éra tio n  de Lille co n s titu ée  p a r  a rrê té  du  
M inistre  de l ’In té r ieu r  du  22 m ars  1967 e t p lacée  sous la  p résidence  de M. H o u rticq , 
C onseiller d ’E ta t ,  d ev ra  a r rê te r  ses conclusions d an s  le m ois qu i su iv ra  l ’ex p ira tio n  
du  déla i de 45 jou rs.

Le M inistère de l ’In té rie u r  recev ra  son ra p p o r t  a v a n t le 15 ju il le t  e t  le G ouver 
n e m e n t d isposera  à c e tte  d a te  de  to u s  les é lém en ts  d ’in fo rm a tio n  p e rm e t ta n t  de p re n d re  
le d é c re t en Conseil d ’E ta t  f ix an t officiellem ent le siège de la c o m m u n a u té  e t son p é r i 
m è tre .

A près la  p u b lica tio n  de ce décre t, les Conseils m u n ic ip au x  des com m unes incluses 
dans le p é rim è tre  a u ro n t u n  délai de tro is  m ois p o u r  p a rv e n ir  à u n  acco rd  su r la ré p a r 
t i t io n  des sièges au  Conseil de la co m m u n au té . A d é fa u t d ’acco rd  in te rv e n u  dans les 
tro is  m ois, la ré p a r tit io n  des sièges s ’effectuera  à la rep ré se n ta tio n  p ro p o rtio n n e lle  selon 
les m o d a lités  fixées p a r  l ’a rtic le  15 de la loi d u  31 décem bre 1966.

Il e s t p ré v u  que le Conseil de co m m u n au té  d o it ê tre  insta llé  a v a n t  la fin de 1967 ; 
une de ses p rem ières tâch es  sera  de v o te r  le b u d g e t p o u r 1968.

J e  fa is rep ro d u ire  les d o cu m en ts  qui m ’o n t é té  adressés p a r  M. le P ré fe t e t je  fe ra i 
p a rv e n ir  p ro c h a in e m e n t à ch acu n  d ’en tre  v o u s u n  dossier d 'e n q u ê te . J e  diffuserai dans 
les m êm es cond itions, a v a n t  la réun ion  spéciale  du  Conseil m u n ic ip a l, le p ro je t d ’av is 
ém is p a r  le Conseil d ’a d m in is tra tio n  su r c e tté  question .

J e  rep ren d s  m a in te n a n t l ’o rd re  du jo q r.

6 7 /  3 0 . — F u n éra illes  de M . le  D octeur Léon A R Q U E M B O U R G , c o n se ille r  m u n ic ip a l — 
D é p e n se s .

Ce rap p o rt est adopté.
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6 7 / 3 1 .  —  C om ité l illo is  de lu tte  contre le  tau d is -  R ep résen ta tion  de la  V ille .

M. B riffa u t e s t élu  p a r  33 voix  su r 33 suffrages exprim és.

6 7 / 3 2 . — G ran d es C o m m issio n s  -  D ésig n a tio n  d ’un  nouveau  m e m b re .

M. l e  M a i r e . —  Le groupe socialiste  auquel a p p a r te n a it  n o tre  re g re tté  collègue 
le D o c teu r L éon A rqu em b o u rg  p résen te  p o u r  le rem p lacer les c a n d id a tu re s  su iv an te s  :

—  C om m ission de l ’H ygiène e t  de la  sa lu b rité  p u b liq u es  : M. D ern o n co u rt.

—  C om m ission des A ffaires E conom iques, m archés, a b a tto ir s  : M. Cailliau.

—  C om m ission de l ’In s tru c tio n  p u b liq u e  : M. Miglos.

—  C om m ission de la F am ille  : M. B ou tilleux .

O n t é té  élus p a r  33 vo ix  su r 33 suffrages exp rim és :

1) à  la C om m ission de l’H ygiène e t de la sa lu b rité  p u b liq u es : M. D ern o n co u rt.

2) à la C om m ission des A ffaires E conom iques, m archés, a b a tto irs  : M. Cailliau.

3) à la C om m ission de l ’In s tru c tio n  p u b liq u e  : M. Miglos.

4) à la  C om m ission de la  F am ille  : M. B outilleux .

6 7 /  33. —  In s titu t  P a ste u r . C onseil d ’a d m in istra tio n  et de p erfection n em en t. D ésig n a tio n  

d 'un  n ouveau  m e m b re .

M. l e  M a i r e . —  Le g ro u p e  socialiste  p ropose la  c a n d id a tu re  de M. D assonville. 

M. D assonv ille  e s t élu  p a r  33 vo ix  su r 33 suffrages exprim és.

6 7 / 3 4 . — E cole  de p le in  a ir  p r im a ire  D ésiré  V erb aegh e. C onseil d ’a d m in istra tio n .

D ésig n a tio n  d ’un  nouveau  m e m b re .

M .  l e  M a i r e . —  L e groupe  socialiste  propose la c an d id a tu re  de M .  D erieppe.

M. D erieppe  est élu p a r  33 vo ix  su r 33 suffrages exprim és.

6 7 /  35. — S o ciété  co lom b op h ile  a La Concorde ». S u bvention .

6 7 / 3 6 . — R énovation  S a in t-S a u v eu r . A m én a g em en t de la  p la ce  R oger S a len g ro .

S cu lp tu re . P a rtic ip a tio n  de la  v ille . M odification .

67  / 37  .—  P r ê ts  à  la  co n stru ction . M a in levées d ’in cr ip tio n s  h y p oth éca ires.
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6 7 / 3 8 . — M a rch és d es co llec tiv ités  lo ca le s . D écret n° 6 6 -8 8 7  du 28 n ovem bre 1966.

C ircu la ire in ter m in is té r ie lle  du  1er février 1967 . C ahiers ty p es d es c la u ses  
a d m in istra tiv e s  g én éra les  a p p lica b les  :

1) a u x  m a rch és  de travau x

2) a u x  m a rch és  de fou rn itu res  

A doption  d es d ocu m en ts a n n ex es .

6 7 /  39 . —  C entre h o sp ita lie r  rég io n a l de L ille . A lién ation  d ’un terra in  s is  à E rq u in g h em -  
L ys.

Ces ra p p o r ts  so n t adop tés.

6 7 /  4 0 . — L eg s G répin. O p érations con cern an t d es v a leu rs .

6 7 / 4 1 . — L eg s R ich ez . A ccep ta tion .

6 7 / 4 2 . — R a m a ssa g e  d es b ê te s  erra n tes. Convention avec la  L .P .A . A venant.

6 7 / 4 3 . — A ccid en ts  m a té r ie ls . A d m iss io n  en recette .

6 7 / 4 4 . — A ccid en ts  corp orels. A d m iss io n  en  rece tte .

6 7 / 4 5 . — A ccid en ts  d ’a u to m o b ile s . A d m iss io n  en rece tte .

6 7 / 4 6 .  — A ssu ra n ces  a u to m o b iles . R istou rn e su r  p r im e  p ar la  « D .A .S . ». A d m iss io n  
en  rece tte .

6 7 /  4 7 . — A ssu ra n c es  a u to m o b iles . R isto u rn e su r  p r im e  par la  « C o m p a g n ie  G énérale  
d ’A ssu ra n ces  ». A d m iss io n  en recette .

6 7 /  4 8 . —  S in is tr e  du 13 février  1966. E x -éc o le  D id erot ru e S a in t S éb a stien . A d m iss io n  
en re ce tte .

6 7 / 4 9 . — S in is tr e  du 19 février  1966 . P resb y tère  de l ’ég lise  S a in t M ich e l. A d m iss io n  
en rece tte .

6 7 / 5 0 . — S in is tr e  du 15 janvier 1966. B a ra q u em en t b ou levard  d ’A lsa ce . A d m iss io n  
en rece tte .

6 7 / 5 1 . — E xp rop ria tion  D on d aines ( le  p artie) H on ora ires de M e Jea n  L ouis S p riet. 
R èg lem en t.

6 7 /  5 2 . — E xp rop ria tion  P eu ce lle  et S h a ttem a n n . In sta n ce  en ap p el. H on oraires de 
M e P ayen . R èg lem en t.

6 7 /  5 3 . — T erra in  du group e sco la ire  J . B . L eb a s, ru e B erth elo t. A ch at à la  S .C .I.C .
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6 7 / 5 4 . - — T erra in s ru e C ourtois. A chat à  la  S .N .C .F .

6 7 / 5 5 . — A cq u isitio n  de l ’im m e u b le  s is  à L ille , 7 , p lace au x  o ig n o n s. D em an d e de 
d éclaration  d ’u tilité  p u b liq u e .

6 7 /  5 6 . — Im m eu b le  s is  à  S a in t A n d ré , 7 1 , rue de la  G are. V ente p ar adjud ication .

67  / 57 . -— T erra in  ru e A rm a n d  C arrel, ven d u  à M .e t M me L eser -J a k u b o w icz . P rorogation  
du d éla i de co n stru ction .

6 7 /  58. —  A b a tto irs . B â tim en t d es co llecteu rs de cu irs  e t su ifs . Location d es em p la cem en ts  
9 et 10.

6 7 /  5 9 . — L ocation de terra in s  co m m u n a u x . H om ologation .

6 7 / 6 0 . — L ocation d ’im m e u b le s  co m m u n a u x . H om ologation .

6 7 / 6 1 . — F oire de P â q u es . O ccupation  de l ’esp la n a d e (p artie  non afferm ée du ch a m p s  
de M a rs).

6 7 / 6 2 . - — In sta n ce  con tre M . e t M me M a es. A u to r isa tio n  d ’ester .

6 7 / 6 3 . - — In sta n ce  contre M . e t M me D r u g m a n -D e le d ic q . A u to r isa tio n  d ’ester .

6 7 /  6 4 . — In sta n ce  contre M . F io l e t M me W allaert. A u tor isa tion  d 'ester .

6 7 / 6 5 . —-In sta n ce  contre M me D elfo sse . A u to r isa tio n  d 'ester .

6 7 /  66. —  In sta n ce  S o c ié té  C ivile Im m o b ilière  C entral Carnot et sy n d ica t d es co -p ro p r ié -  
ta ir e s  de l ’im m e u b le  C entral Carnot contre V ille  de L ille . A u torisa tion  d ’ester .

6 7 / 6 7 . — In sta n ce  N avarre S u zan ne contre V ille  de L ille . A u torisa tion  d ’ester .

6 7 /  6 8 . — In sta n ce  M . V an h aecke contre V ille de L ille . A u tor isa tion  d 'ester .

6 7 / 6 9 . — In sta n ce  G ran ger  contre V ille de L ille . A u torisa tion  d 'ester .

Ces ra p p o r ts  so n t adop tés.

6 7 / 7 0 .  —  G om m ération  du tr icen ten a ire  du ra tta ch em en t de L ille  à la  F rance. M anifes 

ta tio n s e t  F es t iv ité s . P ro g ra m m e.

M .  l e  M a i r e .  —  Le p ro je t  qui vous est soum is p o r te  su r le p o in t essentiel de l ’o r 
g an isa tio n  de la  co m m ém oration  du  tr ic e n te n a ire  du  ra t ta c h e m e n t de L ille à la F ran ce . 
N ous vous p roposons le v o te  d ’un c réd it p rov isionnel de 850.000 F . p o u r la  réa lisa tio n  
de l ’im p o r ta n t  p ro g ram m e de m an ife s ta tio n s  d o n t les g ran d es lignes so n t p o rtées  à 
v o tre  connaissance m ais d o n t je  vous p ropose de d ifférer la p u b lica tio n  défin itive . E n
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effet, p o u r ces festiv ités com m e p o u r l ’itin é ra ire  du  cortège h is to riq u e , nous désirons 
co nserver une ce rta in e  m arge  o p éra tio n n e lle  p o u r les re to u ch es e t m odifications q u i 
s ’a v é re ra ie n t nécessaires.

A près la p a ru tio n  d ’une in fo rm a tio n  de p resse  d o n t le t i t r e  é ta i t  d igne du p lu s  
sy m p a th iq u e  jo u rn a l sa tir iq u e  de la cap ita le , j ’ép rouve  une c e rta in e  gêne à faire  r e 
m arq u e r, que dans le m êm e tem p s où l ’on se p e rm e tta i t  de nous ta x e r  de carence e t  
d ’in fério rité  p a r  ra p p o r t  à une a u tre  ville du  d ép a rtem e n t, le tra v a il  considérab le  décidé  
il y  a un  an  é ta i t  achevé e t q u ’il ne re s ta i t  p lus q u ’à le so u m ettre  à la  com m ission com pé 
te n te , au  Conseil d ’a d m in is tra tio n  e t ce so ir au  Conseil m unicipal.

E c a rto n s  l ’h y p o th èse  de la coïncidence, le jo u rn a l en question  p a rfa ite m e n t in fo rm é 
de l ’é ta t  d ’av an cem en t des p ro je ts  lillois a choisi la  form e p a ra -c rit iq u e  pour ê tre  le 
p rem ie r à p a rle r  du  tr ic e n te n a ire . C’est une p e tite  astuce  jo u rn a lis tiq u e  d o n t nous ne 
d evons pas nous ém ouvo ir o u tre  m esure ; q u a n t  à la querelle su r les da tes , je la tro u v e  
su b a lte rn e  e t p eu  fondée, m ais nous ne c o n tes to n s  à personne le d ro it  de nous c ritiq u e r.

A v a n t de don n er la p aro le  à n o tre  collègue J e a n  L evy, ra p p o r te u r  de la q u estio n , 
je tiens, au  nom  du Conseil, à  rem erc ier to u te s  les pe rso n n a lité s  qu i o n t accep té  d ’a p p o r te r  
leu r concours éclairé  e t  dévoué  au  sein des sous-com m issions de tra v a il  créées p o u r  
p ré p a re r  le p ro g ram m e des m an ife s ta tio n s  e t fe s tiv ité s  du tr ic e n te n a ire . Me L evy  so u 
lignera , j ’en suis p ersu ad é , les serv ices bénévo les e t ém inen ts qu i o n t a insi été ren d u s .

P o u r  m a  p a r t ,  j ’ad resse ra i des rem erc iem en ts  à MM. les M em bres de la com m ission 
m un ic ip a le  du  tr ic e n te n a ire  ra sse m b lan t la  C om m ission des fê tes p résidée  p a r  n o tre  
collègue M me L em p ereu r e t  la  C om m ission des affaires cu ltu re lles  e t  des b e a u x -a rts . 
L ’assem blée  m e p e rm e ttra  d ’ad resser des fé lic ita tio n s  trè s  v ives à  M e J e a n  L evy  à q u i 
nous av o n s confié la  tâ ch e  lourde  e t in g ra te  de p rom ouvo ir e t  de d irig e r l ’ac tion  q u i 
d e v a it  a b o u tir  à l ’é tab lissem en t d ’un p ro g ram m e digne de la ville de L ille e t de son rô le  
h is to riq u e  dans les év én em en ts  que nous a llons célébrer.

L es p lan s e t les dev is ne so n t p as  to u t  e t  nous devons m a in te n a n t, tous ensem ble , 
n o u s a t ta c h e r  à co n stru ire  l ’édifice.

M. D a s s o n v i l l e . —  J e  v o u d ra is  o u v rir  une p a ren th èse  p o u r sou ligner que le m êm e 
jo u rn a l, ap rès  av o ir pub lié  le 7 avril, u n  a rtic le  fan ta is is te  su r le tr ic en ten a ire , fa is a it  
é ta t  le 25 av ril d ’un com m uniqué, p a r tic u liè re m e n t sévère p o u r  la  M unicipalité , d ’u n  
g roupe  de co m m erçan ts  de la ru e  N atio n a le . P ouvez-vous nous d ire , M onsieur le M aire, 
si vo u s avez reçu  ce com m uniqué , de quel g ro u p em en t de co m m erçan ts  il é m a n a it  
e t  quelle p e rso n n a lité  l ’a v a it  signé.

M. l e  M a i r e . —  N ous n ’avons reçu  a u cu n  te x te , aucune ré so lu tio n  votée dans u n e  
assem blée  p ré te n d u e  ag itée.

P a r  ailleu rs, nous ne connaissons p a s  ce g roupe  de co m m erçan ts  de la rue  N a tio n a le  
qu i s’e s t m an ifesté  sous la  fo rm e anonym e. J e  crois q u ’il ne f a u t  p a s  le confondre  av ec  
l ’U n ion  des co m m erçan ts  d u  Centre.

Le te x te  pub lié  m an q u e  to ta le m e n t d ’o b jec tiv ité . Il e s t sy s té m a tiq u e m e n t agressif, 
je  d ira is  m êm e g ro tesq u e . C ette  façon de fa ire  m e rappelle  ce q u ’un  b ra v e  D épu té  é c r iv a it



28 A v ril 1967 —  244 —

p e n d a n t la  cam pagne é lec to ra le  : « si vous avez à  vous p la in d re  des H .L .M ., de la c ircu 
la tio n , du  s ta tio n n e m e n t, des tra n sp o r ts , e tc ... sachez que le responsab le  se tro u v e  à 
la  m airie  ». C’e s t sim ple ! C’e s t ce que je  p eu x  vous rép o n d re  m on cher collègue.

M. C a m e l o t . —  Si vo u s rep renez  le te x te , vous verrez  q u ’il s ’a g it d ’u n  g roupe  e t 
non  d ’un g ro u p em en t de co m m erçan ts, de so rte  que les g ro u p em en ts  co n stitu és  ne so n t 
rien  d an s  c e tte  affa ire .

M. l e  M a i r e . —• J ’a i te n u  à sou ligner q u ’il n ’a v a it  r ien  de com m un  avec l ’U nion 
des co m m erçan ts  avec laquelle  nous avons des re la tio n s  suivies e t m êm es cordiales.

M aître  L e v y . -— - M es chers collègues, su r  l ’in v ita tio n  de M. le M aire, je  va is  vous 
exposer les cond itions qu i o n t p rév a lu  d an s  l ’é lab o ra tio n  d u  p ro g ram m e des fê tes d u  
tr ic e n te n a ire  d u  ra t ta c h e m e n t de L ille à  la  F ran ce . V ous avez reçu  ce p ro g ram m e e t 
la p lu p a r t  d ’e n tre  v o u s le co n n a issa ien t p o u r av o ir p a rtic ip é  à sa c réa tio n  e t sa confection  
laborieuse  e t  difficile.

R iv a ro l d isa it : « Ce q u i e s t difficile ce n ’e s t p a s  de fa ire  son devo ir c’est de le con 
n a ître  ». N ous avons la  p ré te n tio n  d ’av o ir connu  n o tre  devo ir depu is lo n g tem p s car il 
y  a  deux  ans, n ’est-ce  p as M adam e L em p ereu r, que nos com m issions resp ec tiv es  se so n t 
p enchées su r c e tte  é lab o ra tio n  du  p ro g ram m e du  tr ic e n te n a ire  ; nous avons décidé de 
p ro céd er à  de trè s  larges in fo rm a tio n s  a u p rè s  de to u te s  les p e rso n n a lité s  com péten tes, 
nous avons créé des sous-com m issions q u i o n t tra v a illé  e t  nous avons en su ite  rem is 
nos ra p p o r ts  à  l ’A d m in is tra tio n  m un ic ipa le . Il y  a un  an  que celle-ci a eu à  p re n d re  une 
décision su r  u n e  q uestion  im p o rta n te  : celle d u  ca lend rier des fêtes.

L ’op in ion  u n an im e  des m em bres de  l ’A d m in is tra tio n  com m e de to u te s  les p erson 
n a lité s  co m p é ten te s  e t  n o ta m m e n t des h isto riens, é ta i t  q u ’il fa lla it considérer deux  
d a te s  : d ’u ne  p a r t  la  co n q u ê te  de L ille le 27 a o û t 1667 e t  d ’a u tre  p a r t ,  le t r a i té  d ’A ix- 
la-C hapelle  d u  2 ju in  1668 qui a consacré ju r id iq u e m e n t le r a t ta c h e m e n t de L ille à la 
F ran ce .

N ous av o n s  considéré u ne  a u tre  ra iso n  m a jeu re , q u ’il é ta i t  m a té rie llem en t im pos 
sible d ’o rg an ise r des fê tes au  m ois d ’a o û t à  une époque  où la  Ville e s t en g ran d e  p a r tie  
en  vacances e t nous avons estim é, ap rès av o ir  recueilli l ’av is  unan im e de gens com péten ts, 
q u ’il fa lla it a t te n d re  la rep rise  norm ale  de la  v ie  lilloise, c’est-à-d ire  la seconde qu inzaine  
de sep tem b re , p o u r  le d é b u t des fê tes com m ém oratives.

U n a u tre  a rg u m e n t nous a  guidés, celu i de fa ire  en c e tte  p ériode  de sep tem b re  1967 
à ju in  1968 les fastes de la V ille de L ille e t  de p rév o ir  un  ce rta in  n o m b re  de m an ife s ta tio n s  
d ifféren tes qu i ne se ro n t p a s  to u te s  de ca rac tè re  id en tiq u e  p o u r q u ’en m ai-ju in  1968 
a ie n t lieu les g ran d es  m a n ife s ta tio n s  p o p u la ire s  qui d o iv en t a t t i r e r  à L ille u n  g rand  
n om bre  de p erso n n es d an s  l ’in té rê t  des L illois en général e t  du  com m erce en p a rticu lie r.

C’e s t a in si que nous av o n s décidé de com m encer, com m e vo u s avez p u  le lire , p a r  
u n  g ran d  spec tac le  au  T h é â tre  de l ’O péra où  il y  a u ra  u ne  conférence de M. le P ro fesseur 
T ren a rd  qui e s t u n  h is to rien  p a rtic u liè rem e n t d istingué  e t u n  spécia liste  de l ’h is to ire  
locale. Il d o n n era  une conférence su r L ille  à l ’époque  de la  co n q u ê te  e t  su r  la  conquête  
elle-m êm e. C e tte  conférence sera  su ivie d ’u ne  soirée a r tis tiq u e  consacrée à des œ uvres 
des X V I Ie e t  X V I I I e siècles.



N ous avons vou lu  aussi q u ’il y  a i t  une fê te  fo lk lo rique au  T h é â tre  S ébastopo l e t 
nous avons d em an d é  à M. S im ons de b ien  vou lo ir com poser un  spec tac le  o rig inal ra p 
p e la n t la  vie p o p u la ire  à L ille il y  a tro is  siècles. E v id em m en t, ce sera  u n  spec tac le  
p a to isa n t, e t, p o u r  rép o n d re  au  d ésir de n o tre  collègue le D o c teu r D efaux , nous n ’ou 
b lie rons p as non  p lu s  les chan so n n ie rs  L illois e t  n o ta m m e n t B rûle-M aison.

P u is, nous avons d em andé le concours de l ’arm ée p a rce  q u ’il e s t n o rm a l q ue  la 
co n q u ê te  de L ille so it célébrée p a r  une m an ife s ta tio n  m ilita ire . J e  dois d ire , ré p o n d a n t 
d ’a illeu rs  au  désir de M. le M aire qui, to u t  à l ’heure , a  déjà  décerné un  c e r ta in  nom bre  
de rem erc iem en ts , je  dois d ire  que j ’ai tro u v é  au p rès  de M. le G énéral B e au v a lle t un  
concours em pressé. Il a  b ien  v o u lu  acc ep te r de p rév o ir u n  défdé m ilita ire  d an s  les rues  
de la  ville, le d im an ch e  1er oc tob re , avec une p rise  d ’a rm es à la C itadelle , rem ise des 
d éco ra tio n s en p résence  des d ra p e a u x  des rég im en ts  a y a n t  p a rtic ip é  à la  co n q u ê te  de 
L ille. Ce jo u r-là  la  C itadelle sera  lib re  d ’accès à to u te  la  p o p u la tio n  lilloise.

Il y  a encore  un  c e r ta in  nom bre  d ’a u tre s  m an ife s ta tio n s , vous les connaissez : 
m an ife s ta tio n s  h is to riq u es, m a n ife s ta tio n s  cu ltu re lles, m a n ife s ta tio n s  p opu la ires, deux  
spec tac les im p o r ta n ts  : la  C om édie F ran ça ise  qu i v ien d ra  en to u rn é e  officielle re p ré sen te r 
« le B ourgeois G en tilhom m e » de  la m an ière  q u ’il a é té  créé à u ne  époque  co n co m itan te  
à celle de la p rise  de Lille, avec le concours de  la  g ran d e  tro u p e , c ’e s t-à -d ire  des socié 
ta ire s , des pensionnaires, des chœ urs, des danseu rs, ce sera  un  spec tac le  m erveilleux , 
M. E scan d e  nous l ’a d it, un  des p lus b eau x  spectacles q u ’on pu isse  d o n n er ac tu e lle m e n t 
en F ran ce .

Com m e p e n d a n t au  spec tac le  L y riq u e , nous aurons, au  cours de  la saison, une 
g ran d e  re p ré se n ta tio n  à l ’O péra avec le concours d ’a rtis te s  de la  danse  de l ’O péra de P aris .

N ous avons aussi fa it appel a u x  A ssocia tions cu ltu re lles locales qui o n t b ien  vou lu  
p rê te r  leu r concours. C’est a in si q u ’il y  au ra  un g ran d  n o m b re  de m an ife s ta tio n s  d ’o rd re  
d ifféren t.

P u isq u e  je  vous ai p a rlé  de l ’arm ée, je  v o u d ra is  vous d ire  que nous av o n s p u  o b te n ir  
de  l ’arm ée q u ’elle organise, à la C itadelle, au  m ois de m ai un  spec tac le  genre  « son e t 
lum ière  », de to u te  b e a u té  qu i sera  d ’a illeurs té lév isé  e t  p ro je té  d an s  to u te  la F ran ce , 
p e u t-ê tre  m êm e d an s  d ’a u tre s  p ays. J e  crois que ce sera  un  des clous de n o tre  saison, 
si je  pu is dire.

Mais il y  a encore a u tre  chose, il y  a u ra  des fêtes p opu la ires, des fê tes in te r-q u a r tie rs  
(to u s les q u a r tie rs  se ro n t appelés à  concourir) e t  il y  au ra  une g ran d e  fê te  de la  b ière  
av ec  la p a rtic ip a tio n  des g ro u p em en ts  com m erciaux , il y  a u ra  des concours d ’éta lages, 
des concours u n iv e rs ita ire s  su r  le tr ic en ten a ire .

E n fin  le co rtège  h is to riq u e  co n s titu e ra  la m an ife s ta tio n  la  p lu s  im p o r ta n te  de  la 
com m ém o ra tio n  du  tr ic e n te n a ire . V ous en connaissez m a in te n a n t les g ran d es lignes. 
V ous savez, M esdam es, M essieurs, que nous avons vou lu  que ce défilé so it d igne de Lille. 
Il a u ra  lieu au  m o m en t des fê tes de Lille, le 23 ju in  1968. Ce cortège h is to riq u e  que nous 
av o n s vou lu  g rand iose  d o it g ro u p er env iron  2.500 personnes.

J e  tien s  à  sougigner q u ’u n  tra v a il  considérab le  a é té  accom pli p a r  M. le P ro fesseu r 
T re n a rd  e t p a r  M. C him ot qui, p e n d a n t un  an , o n t p ré p a ré  le scénario  qu i est a c tu e l 
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lem en t to u t  à fa it au  p o in t. C’e s t grâce à leu r concours que la com m ission du tric e n te n a ire  
à laquelle  v o u s faisiez a llusion  to u t  à l ’heu re  M onsieur le M aire, créée spéc ia lem en t p o u r 
s’occuper de c e tte  questio n , a p u  p ré p a re r  le  p ro g ram m e du cortège.

J e  tien s  à sou ligner, à ce su je t, que nous avons fa it appel à  un im présario  lillois 
p o u r o rgan iser to " + cela en  ta n t  que m e tte u r  en scène. Il e s t b ien  en te n d u  que son rôle 
consis te ra  u n iq u e m e n t en celui d ’a g en t d ’ex écu tion , il n ’a u ra  au cu n e  in itia tiv e  p e rso n 
nelle à  ce su je t, il co llabo rera  d ’une façon to u t  à fa it cord iale  avec nos services.

A ce p ropos, je  tie n s  à d ire  que nous som m es h eu reu x  d ’av o ir p u  o b ten ir  la colla 
b o ra tio n  de fo n c tio n n a ires  d istingués qui, en p lu s  de leu rs o ccupations hab itue lles, 
o n t b ien  vou lu  co n sacre r u ne  p a r tie  de leu r tem p s  à la p ré p a ra tio n  de ce p rog ram m e. 
J e  tien s  à signaler, à  ce su je t, le concours trè s  a c tif  e t trè s  effectif de M. R ichoux , Se
c ré ta ire  G énéral a d jo in t, e t  d ’a u tre s  fo n c tio n n a ires  m u n ic ip au x  qu i co llab o ren t trè s  
u tile m e n t a u x  tr a v a u x  de la  com m ission d u  tric e n te n a ire .

P o u r ce co rtège  il e s t p ré v u  q u ’il sera  d iv isé  en tro is  époques :

—  l ’âge d ’or des a rch id u cs  ;

—- la co n q u ê te  de L ille avec l ’en trée  de Louis X IV  ;

—  les d iffé ren tes v is ite s  de Louis X IV  e t  le siège de 1708 m a rq u a n t le re to u r  de 
L ille à  la F ra n ce  ap rès  les d u res b a ta ille s  qu i o n t é té  m enées à c e tte  époque.

Ce sera  l ’occasion d ’un d ép lo iem en t de fastes e t j ’espère q u ’avec le concours de la 
p resse  to u t  en tiè re , e t celui de to u s  les o rganism es cu ltu re ls  lillois, de la rad io , de la 
té lév ision , de to u te  la  p o p u la tio n  lilloise, ce co rtège  sera u n  g ran d  succès d an s  les annales 
de la Ville.

V ous savez, m es chers collègues, que d ’a u tre s  cortèges o n t é té  organisés au tre fo is  
n o ta m m e n t celui du  8 oc to b re  1892 qu i a é té  im p o san t : il a v a it  coû té  à l ’époque un 
m illion  de fran cs lou rds, de francs d ’a v a n t 1914, e t, m a lh eu reu sem en t, il a é té  co n tra rié  
p a r  le m au v a is  tem p s, c ’é ta i t  à  l ’au to m n e , c ’e s t une des ra isons p o u r lesquelles nous avons 
choisi de cé lébrer les m an ife s ta tio n s  de p le in  a ir  à une saison p lus favorab le , c’est-à-d ire  
en m ai e t  ju in , à u n  m o m en t où l ’on p e u t av o ir des espérances de b eau  tem p s, m ais nous 
ne som m es p as m a ître s , év idem m en t, de la  m étéorologie.

D ’a u tre s  cortèges o n t é té  fa its, n o ta m m e n t celui de 1951, organisé p a r  la C ham bre 
de C om m erce, la p o p u la tio n  lilloise e s t to u jo u rs  frian d e  de ces cortèges qui am èn en t 
beaucoup  de m onde à L ille, nous espérons donc q u ’il y  au ra  foule e t  nous ferons p o u r 
cela la p u b lic ité  q u ’il fau d ra .

J e  tie n s  en  te rm in a n t  ces exp lica tio n s que j ’ai vou lu  co u rtes  p o u r ne  p as  a llonger 
vos d é b a ts , à  d ire  q ue  m alg ré  l ’effort considérab le  que la V ille v a  consen tir, m alg ré  le 
p ro g ram m e n o u rri e t  co m p le t que vous connaissez, e t  trè s  d ivers, nous avons te n u  à 
m én ag er les den iers de  la  Ville, n o tre  d is tin g u é  a d jo in t au x  finances est là p o u r nous le 
rap p e le r so u v en t. N ous n ’avons pas vou lu  q ue  les dépenses envisagées d ép assen t nos 
possib ilités n o rm ales e t, com m e il e s t in d iq u é  dans le p ro je t de d é libéra tion , depuis 
p lu s ieu rs  années, v o lo n ta irem e n t, nous n ’av ions p as  fa it de fê tes tro p  é c la tan te s  à 
L ille p o u r m én ag er nos effo rts financiers e t  les co n cen tre r su r les g ran d es fê tes com m é 
m o ra tiv e s  du  ra t ta c h e m e n t de L ille à la  F ran ce .
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C’e st a insi que, t r a v a il la n t  en com ple t accord , to u s  les m em b res des com m issions 
o n t p ré p a ré  ce p ro g ram m e im p o r ta n t  qu i e s t soum is m a in te n a n t à v o tre  ap réc ia tio n .

J e  vous dem ande, m es chers collègues, de  b ien  vou lo ir a d o p te r  les p ro je ts  qu i v o u s  
so n t p ré sen té s  e t je  form ule, en  te rm in a n t, le v œ u  que nos efforts so ien t couronnés de  
succès e t que ces fêtes com m ém oratives m a rq u e n t une é tap e  d an s  la  vie glorieuse de  
n o tre  cité .

M. H e u r t e a u x . —  A près le b r illa n t exposé de M aître  L evy, je  v o u d ra is  dire n o tre  
accord  su r  le fond, m ais je  m e p e rm e ts  de poser une question  : je  ne com prends p a s  le 
désaisissem en t des élus au  p ro f it d ’un com ité  de techn ic iens, fu ssen t-ils  trè s  co m p éten ts  
com m e nous le savons. J e  cra in s le p réc éd en t ? N e sera it-ce  pas p lu tô t  le rôle des com 
m issions du  c o n te n tie u x  e t des finances de su iv re  ces opéra tions, assis tées  de ce com ité  
te c h n iq u e  ?

M .  l e  M a i r e . —  Le Conseil m un ic ipa l n ’a b a n d o n n e  n u lle m e n t ses p ré ro g a tiv es . 
L a  c o n s titu tio n  d ’un  com ité  financier des fê tes du  tr ic e n te n a ire  e s t a p p a ru e  ind ispensab le  
p o u r fac ilite r le règ lem en t des dépenses au  fu r e t  à m esure e t to u t  au  long  de la saison.

M aître  L e v y . —  Il n 'y  a jam a is  eu au cu n  cas de désa isissem ent des com m issions 
m unicipales. N ous avons fa it appel à des com pétences ind iscu tées com m e celles de M. 
C hate le t, C o n serv a teu r des m usées, de M. D esru m eau x , D irec teu r de l ’école des B ea u x - 
A rts , de M. le P ro fesseu r T re n a rd , e tc ... m ais v o u s pouvez ê tre  rassu rés , seuls les 
élus m u n ic ip au x  o n t q u a lité  p o u r d iscu te r e t  p o u r décider.

Le com ité  financier e s t un  com ité  créé spéc ia lem en t p o u r fa c ilite r  le fin an cem en t 
des o p é ra tio n s  e t a ssu re r le con trô le  des dépenses ; m ais il n ’a a u cu n e  qua lité  p o u r  
ap p ré c ie r l ’o p p o rtu n ité  d ’engager ces dépenses.

M. C o r d o n n i e r . —  S’ag issan t de la q u estio n  financière, est-il d a n s  vos in te n tio n s  
de d em an d er u ne  su b v en tio n  au  Conseil G énéral p u isq u ’il s ’a g it  d u  ra tta c h e m e n t de  
to u te  la p rov in ce  des F lan d re s  à la F ran ce  ? A vez-vous l ’in ten tio n  de  d em an d er ég a lem en t 
une su b v en tio n  à l ’E ta t  ? N ous avons le t r is te  p riv ilège d ’ê tre  le D é p a r te m e n t qui p a ie  
le p lus d ’im p ô ts  ; ne p o u rra it-o n , en com pensa tion , ob ten ir u n  p eu  de  fonds p u b lic s  
p o u r nous a id e r dans ces fê tes qu i se ro n t en quelque so rte  des fê tes  nationales.

M. l e  M a i r e . —  N ous ne pouvons e sp ére r d ’aide de l ’E ta t  d an s  ce dom aine m ais le 
M aire de L ille a so llicité un  secours du  P ré s id e n t du  Conseil G énéral d u  N ord. J e  cro is 
p o u v o ir d ire  q u ’il sera  accordé p a rce  q u ’il y  a des p récéd en ts  d o n t on  v oudra , j ’en suis 
p e rsu ad é , te n ir  com pte.

M. I b l e d . —  A vez-vous p rév u  d ’associer à nos m an ife s ta tio n s  les villes avec les 
quelles n o tre  cité  es t jum elée  com m e Cologne, Liège, T u rin , e tc ...

M. l e  M a i r e . —  Oui, n o tre  in te n tio n  e s t d ’in v ite r  les re p ré se n ta n ts  de ces v illes 
à nos festiv ités.

L e ra p p o r t  e s t ad o p té .

6 7 / 7 1 . — S tad e H en ri J o o r is . P u b lic ité . F in  de con cession .

M .  l e  M a i r e . —  L ors de n o tre  séance d u  2 7  jan v ie r, le Conseil s ’é ta i t  m on tré  d isposé  
à ex am in e r au  cours de la  session de m ars, les d ispositions nouve lles  qui p o u rra ie n t
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ê tre  p rises en  fav eu r du « L ille-O lym pique-S porting -C lub  » su r les bases qu i a v a ie n t é té  
évoquées lo rs d ’une réu n io n  du  Com ité D irec te u r de ce club, c ’est-à -d ire  reco n sid éra tio n  
du  ta u x  des ris to u rn es , e n tre tie n  du  s ta d e  m unicipal, conciergerie, pub lic ité , e tc ...

Le long m ém oire que nous a fa it p a rv en ir , le 31 jan v ie r, la  D irec tion  du  L.O .S.C ., 
a fa it  l ’o b je t d ’un  exam en  trè s  m in u tieu x  au  cours d ’une réun ion  com m une des chefs 
de serv ices in téressés, a rch ite c tu re , finances, co n ten tieu x , spo rts , e t  un  ra p p o r t  déta illé  
a é té  é tab li.

N ous av io n s p ris  nos d ispositions p o u r ê tre  en m esure de répo n d re , ce soir, au x  
d em andes p résen tées  p a r  le Com ité d irec teu r du  L.O .S.C . e t  les com m issions in téressées 
a v a ie n t donné leu r avis. S u r leu rs ra p p o rts , le Conseil d ’a d m in is tra tio n  p e n sa it av o ir 
défin i c o rrec tem en t une position  suscep tib le  de ra llie r les suffrages de n o tre  assem blée 
en a p p o r ta n t  au  L .O .S.C . le concours de la  Ville te l q u ’il p o u v a it  ra iso n n ab lem en t 
l ’espérer.

M ais ce rta in es difficultés so n t ap p a ru es  ap rès  un  ré c e n t e n tre tie n  avec le P ré s id e n t 
e t  le S ec ré ta ire  du  Com ité du  L.O .S.C . ; c ’e s t a insi que nous ne p o u rro n s  p ren d re  en 
charge le concierge du  s ta d e  en ra ison  de l ’é c a r t  im p o r ta n t e x is ta n t e n tre  son salaire  
e t  le t r a i te m e n t  ind ic ia ire  que nous p o u rrio n s  lu i assu rer. D e m êm e les cond itions d ’explo i 
t a t io n  des b u v e tte s  d o iv en t ê tre  revues. P a r  ailleurs, le P ré s id e n t du  L.O .S.C . fa it une 
nouvelle  p ro p o sitio n  te n d a n t  à conven ir d ’un  loyer fixe, p lu tô t  q u ’une red ev an ce  indexée 
su r  le m o n ta n t  des rece ttes .

E n fin , le p ro d u it  de la p u b lic ité  e s t un  é lém en t im p o r ta n t  dans le p rob lèm e du 
L .O .S.C . e t  il nous e s t a p p a ru  que la Ville d e v a it rég ler elle-m êm e la  question  avec le 
concessionnaire . Il e s t nécessaire  de p ro céd er sans p lus ta rd e r  à la rés ilia tion  du  c o n tra t  
de p u b lic ité  d a n s  le s tad e , c ’e s t l ’o b je t de la  d é lib é ra tio n  qu i vous e s t soum ise.

E n  accord  avec M. B arb ieu x , P ré s id e n t d u  L .O .S .C ., nous avons décidé de re p o rte r  
à la  séance de ju in  la m ise au  p o in t d é fin itiv e  de l ’a ide de la Ville au  L.O .S.C .

A d o p té .

P r e m i è r e  D i r e c t i o n .

67 / 1 .0 0 7 . —  A b on n em en ts a u x  jou rn au x  p ér io d iq u es e t  p u b lica tio n s d iv erses  à sou scr ire  
p ou r le s  d ifféren ts se r v ice s  m u n ic ip a u x . C o m p lém en t p our l'ex erc ice  1967.

67  / 1 .0 0 8 . —  F ou rn itu re d ’a r t ic le s  de b u reau . P ériod e du  1 er avr il 1967 au  31 m a r s  1968. 

M arché de g ré  à gré .

6 7 /1 .0 0 9 .  —  F ou rn itu re de p a p ier  m a c h in e , d u p lica teu r, d ’im p r im e r ie  et d ’em b a lla g e  

pour la  p ér iod e  du 1 er a v r il 1967  au  31 m a r s  1968 . M arch é de g ré  à gré .

6 7 /1 .0 1 0 .  —  F o u rn itu re de ca rb o n es, r u b a n s , s ten c ils  e t en cres pour d u p lica teu rs pour  

la  p ériod e du 1 er avril 1967 au  31 m a r s  1968 . M arché de g ré  à  gré .
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6 7 / 1 . 0 1 1 . — F o u rn itu re d ’a r tic le s  te x t ile s . A nnée 1967. M arché de g ré  à  gré .

6 7 / 1 . 0 1 2 . — F o u rn itu re de p a in , b isc u its , b r io ch es ,e tc ... A nnée 1967. M arché de gré  

à g ré .

6 7 / 1 . 0 1 3 . — F ou rn itu re d ’éch a rp es au x  m e m b re s  du C onseil m in ic ip a l. R èg lem en t.

6 7 / 1 . 0 1 4 . — M ach in e offset G este tn er . C ontrat d ’en tretien .

Ces ra p p o rts  so n t ado p tés .

D e u x i è m e  D i r e c t i o n .

6 7 /2 .0 0 1 .  —  C rèches m u n ic ip a le s . T a u x  de p a rtic ip ation  d es  fa m ille s . C réation de 

n ou velles ca tég o r ie s .

6 7 /2 .0 0 2 .  —  V acan ces d es en fa n ts  d es a g e n ts  m u n ic ip a u x . P a rtic ip a tio n  de la  V ille .

Ces ra p p o r ts  so n t ad o p tés .

T r o i s i è m e  D i r e c t i o n .

6 7 /3 .0 2 4 .  —  A m ica le  d es S ec ré ta ir e s  G én érau x de M airie  d es  A r r o n d is s e m e n ts  de  

L ille  e t  D u n k erq u e. A d h ésion  de la  V ille .

6 7 /3 .0 2 5 .  —  C om ité d ’ex p a n sio n  de la  rég ion  lillo ise . S u bvention .

67  / 3 .026 . —  C om ité d es oeuvres so c ia les  du p erso n n el m u n ic ip a l. S u b ven tion . R elèv em en t.

67 / 3 .027 . — C om ité d es œ u v res so c ia le s  du p erso n n el m u n ic ip a l. E m p lo i de la  su bven tion  

de 1966 . R a tifica tion .

67  / 3 .028 . —  C entre d ép a rtem en ta l d ’éch a n g es in tern a tio n a u x  du N ord . S u bvention  de  

fo n ctio n n em en t.

6 7 /3 .0 2 9 .  —  C onfédération g én éra le  d es ca d res . U n ion  lo ca le  in terp ro fess io n n e lle  d es  

sy n d ica ts  de ca d res e t d ’a g en ts  de m a îtr is e . S u b ven tion .

6 7 /3 .0 3 0 .  —  S y n d ica t cen tra l d es  m u n ic ip a u x  de L ille  « F o r ce  O u v r ière» . C ongrès  
N a tio n a l de la  F éd ération  d es S erv ices  P u b lic s  e t d es S erv ices  de S an té . 

S u b v en tio n .

67 / 3 .031 . —  S y n d ica t cé g é tis te  d es m u n ic ip a u x  de L ille . C on grès n a tio n a l de la  F éd ération  

d es serv ices  p u b lic s . S u bvention .

6 7 /3 .0 3 2 .  —  F éd ération  d ép a rtem en ta le  d es  p a ren ts  d ’é lèves d es é ta b lis se m e n ts  d ’en 

s e ig n em en t p u b lic  du N ord. C ongrès n atio n a l. S u b ven tion .
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6 7 /3 .0 3 3 .  —  A sso c ia tio n  n ation a le  d es m é d a illé s  de l'éd u cation  p h y siq u e et d es sp o r ts .  
C ongrès n atio n a l. S u bvention .

6 7 /  3 .0 3 4 . —  U n ion  n ation a le  d es co m b a tta n ts . C ongrès d ép a rtem en ta l à L ille . S u b ven tion .

67  / 3 .0 3 5 . —  S y n d ica t m ix te  d ’exp lo ita tion  d es tra n sp o r ts  en co m m u n  de L ille  e t  de sa  

b a n lieu e . M o d ern isa tion  du résea u . P ro g ra m m e 1967. E m p ru n t de

1 .1 8 5 .0 0 0  F . G arantie de la  V ille .

67 / 3 .0 3 6 . —  S yn d ica t m ix te  d 'exp lo ita tion  d es  tra n sp o rts  en co m m u n  de L ille  e t de sa  
b a n lieu e . M od ern isation  du ré sea u . P ro g ra m m e 1967 . E m p ru n t de

815 .0 0 0  F . G aran tie de la  V ille .

67  / 3 .0 3 7 . —  S o ciété  an on ym e d ’h a b ita tion s à lo y er  m o d éré  de L ille  e t en viron s. C ons 

truction  de 60 lo g em en ts  ru e L azare G arreau . E m p ru n t de 586 .3 8 0  F . 
G aran tie de la  V ille.

6 7 /3 .0 3 8 .  —  S o ciété  anonym e d ’h a b ita tion s à lo y er  m o d éré  « F la n d r e » . C onstruction  
de 67  lo g e m e n ts . E m p ru n t de 2 .6 0 0 .0 0 0  F . G aran tie de la  V ille.

6 7 /3 .0 3 9 .  —  O .P .M .H .L .M . R ésid en ce  « A lo u ettes-M éca n iq u es  d es F lu id e s » . C on stru c 

tion  de 60 lo g em en ts . P a rtic ip a tio n  de la  v ille .

6 7 / 3 . 0 4 0 . —■ O .P .M .H .L .M . R ésid en ce  « A lo u ettes-m éca n iq u e  d es F lu id e s » . C on struc 

tion  de 60  lo g e m e n ts . E m p ru n t de 1 3 2 .1 0 4  F . G arantie de la  V ille .

6 7 /3 .0 4 1 .  —  O .P .M .H .L .M . R ésid en ce  « C anonniers » C onstruction  de 36 lo g em en ts . 
E m p ru n t co m p lém en ta ire  de 1 0 .8 1 0  F . G arantie de la  V ille .

6 7 /3 .0 4 2 .  —  O .P .M .H .L .M . R ésid en ce  « C o n v e n tio n » . C onstruction  de 40  lo g e m e n ts .

E m p ru n t com p lém en ta ire  de 8 .6 0 0  F . G arantie de la  V ille.

6 7 /3 .0 4 3 .  —  O .P .M .H .L .M . R ésid en ce  « D e s r o u s s e a u x »  2 e tran ch e. C onstruction  de

156 lo g e m e n ts . E m p ru n t de 1 .2 2 5 .3 0 8  F . G aran tie de la  V ille.

6 7 /3 .0 4 4 .  —  O .P .M .H .L .M . R ésid en ce  « F a u b o u rg  d 'A rras ( to u r s )» . C onstruction  de 
120 lo g e m e n ts . E m p ru n t co m p lém en ta ire  de 13 .840  F . G arantie de la  V ille .

6 7 / 3 . 0 4 5 . — R ésid en ce  M a rcel B ertran d . B ila n  fin an cier . R ég u la r isa rio n .

6 7 / 3 . 0 4 6 . — E q u ip em en t sp o rtif e t so c io -éd u ca tif. G y m m a se  R .S a le n g r o . E m p ru n t de 
177 .7 0 0  F . R éa lisa tio n .

67  / 3 .0 4 7 . —  E q u ip em en t so c io -éd u ca tif cen tre aéré M arx  D orm oy. E m p ru n t de 114 .700  F. 
R é a lisa tio n .

6 7 /3 .0 4 8 .  —  E q u ip em en t sp o rtif e t so c io -éd u ca tif p isc in e  o lym p iq u e avenue M a rx  

D orm oy. E m p ru n t de 1 .08 2 .8 5 0  F . R éa lisa tio n .



—  251 —

6 7 /  3 .0 4 9 . —  G roupe sco la ire  du q u artier S a in t—S au veu r. P re m ièr e  tra n ch e. E m p ru n t  

de 376 .778  F . R éa lisa tio n .

6 7 / 3 . 0 5 0 . — M o n u m en ts h isto r iq u es . H o sp ice  C om tesse . In sta lla tio n  de ch au ffage. 

E m p ru n t de 144 .0 0 0  F . R éa lisa tio n .

6 7 /3 .0 5 1 .  —  Lycée F én elon . T ravau x  d éco n cen trés. E m p ru n t de 5 0 .8 5 0  F . R éa lisa tio n .

6 7 /3 .0 5 2 .  — Lycée tech n iq u e B a g g io . T ra v a u x  d écon cen trés. E m p ru n t de 37 .500 F . 

R é a lisa tio n .

6 7 /3 .0 5 3 .  —  G rou p em en t d es c lu b s a u to r isé s . R encontre L ille -M o n a co . E xon ération  

p a rtie lle  de ta x e s  lo ca les .

6 7 /  3 .0 5 4 . ■— « C roix rou ge fra n ça ise  ». T a x e  su r  le s  sp ec ta c les  e t  su r  le  chiffre d 'a ffa ires . 

E xon ération .

6 7 /3 .0 5 5 .  —  B u reau  d ’aide so c ia le . S u b ven tion  de la  V ille.

6 7 /3 .0 5 6 .  —  C aisse  de créd it m u n ic ip a l. B u d g e t p r im itif  de 19 6 7 .

6 7 / 3 . 0 5 7 . — F ondation  M a su re l. B u d g e t p r im itif  de 1967.

6 7 /3 .0 5 8 .  —  S erv ices  fin a n c iers . M a tér ie l m éca n o g ra p h iq u e . C on trat d ’en tretien  avec  

la  so c ié té  L .B .S . F rance. M o n ro e-F ra n ce.

6 7 / 3 . 0 5 9 . — D ivers p ro d u its  co m m u n a u x . A d m iss io n  en non v a leu r .

6 7 / 3 . 0 6 0 . — V ente de v ieu x  m éta u x . A d m iss io n  en rece ttes .

6 7 /3 .0 6 1 .  —  B u d g e t p r im itif  de 1967. T ra n sfer t de créd its .

6 7 /  3 .0 6 2 . — C om ptab ilité  co m m u n a le . B ila n  d ’en trée au  1 er jan v ier 1966. In tég ra tio n  
des em p ru n ts  re s ta n t à rem b o u rser  et d es v a leu rs  im m o b iliè re s .

6 7 /3 .0 6 3 .  —  C onstruction  e t a m én a g em en t de n ou velles c h a u ssé e s . E m p ru n t de

300 .000  F . R éa lisa tio n .

6 7 / 3 . 0 6 4 . — A cq u isitio n s im m o b iliè r e s . E m p ru n t de 1 .0 0 0 .0 0 0 . de F . R éa lisa tio n .

Ces ra p p o rts  so n t ado p tés .

Q u a t r i è m e  D i r e c t i o n .

67 / 4 .0 1 7 .  Lycée tech n iq u e m u n ic ip a l V alen tin e L abbé. A ch at de m a tér ie l d ’éd u ca tio n

p h ysiq u e e t sp ortive . D ép e n se s  su b v en tio n n a b les .
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6 7 /4 .0 1 8 .  —  E co les  p u b liq u es . F ou rn itu res sco la ire s . S co la rité  1 9 6 7 -1 9 6 8 . C ahier d es  
ch a rg es  de l ’ad ju d ication .

6 7 /  4 .0 1 9 . —  S u b ven tion s co m m u n a le s  en p artic ip ation  a u x  fra is  d ’étu d es su p ér ieu res .

A lloca tio n s co m m u n a le s  p ou r ach at de fou rn itu res sco la ire s . S co la rité
1 9 6 6 -1 9 6 7 .

67  / 4 .0 2 0 . —  A sso c ia tio n s  cu ltu re lle s . S u b v en tio n s.

6 7 /  4 .0 2 1 .— H o m m a g e  au  p ein tre  lillo is  E m ile  B ern ard . A p p osition  d 'une p laq u e su r  
la  m a iso n  n ata le  de l ’a r tis te .

6 7 /  4 .0 2 2 . —  S ec teu r  sa u v eg a rd é . A djonction du  q u artier  de la  rue R oyale et m od ifica tio n  
d es réserv es .

6 7 /4 .0 2 3 .  —  C ours de p rom otion  so cia le  privé con d u isa n t au  B .E .I . d 'a id e -c h im is te  

fon ctionn an t d an s le s  lo ca u x  du lycée  tech n iq u e m u n ic ip a l V alentine L abbé. 
C onvention. R ésilia tio n .

Ces ra p p o r ts  so n t adop tés.

6 7 / 4 . 0 2 4 , —  S ecteu r  sa u v eg a rd é . P ro p o sitio n  de d ésig n a tio n  d'un a rch itecte  ch argé  
de l ’é ta b lis se m e n t du p lan  de sa u v eg a rd e . A g rém en t.

M. l e  M a i r e . —  Ce ra p p o r t  vous p ro p o sa n t la  désig n a tio n  d ’un  a rc h ite c te  chargé 
de l ’é tab lissem en t du  p lan  de sau vegarde  fa it  su ite  à  celui p ré sen té  ci-dessus sous le 
n° 4.022.

Me L e v y . —  J e  tien s  à sou ligner l ’in té rê t  de ces décisions. V ous avez, en  novem bre 
1965, décidé la  c réa tio n  d ’un  sec teu r sau v eg a rd é  dans le q u a r tie r  d u  V ieux-L ille. Les 
a u to r ité s  supérieu res o n t é tu d ié  ce p ro je t  e t u n  com m issaire  e n q u ê teu r  est v en u  à Lille, 
il a  d em andé une m o d ifica tion  du  p lan  e t  n o ta m m e n t en ce qui concerne la voirie.

N ous a v o n s  fina lem en t tro u v é  un  accord , ce qu i a perm is à la com m ission supérieu re  
des sec teu rs  sau v eg ard és de donner, le 14 av ril, un  av is de p rinc ipe  favorab le .

Le M inistre  des affaires cu ltu relles, D irec teu r des serv ices d ’a rc h ite c tu re , a fa it 
sav o ir à M. le M aire que la  c an d id a tu re  de L ille é ta i t  p rise  en consid éra tio n  e t il a dem andé 
que  M. Jean -C lau d e  B ern a rd , A rch itec te , pu isse  su iv re  l ’affaire à Lille.

Si, au  m ois de Ju in , la ville de L ille e s t reconnue  p rio rita ire , elle p o u rra it  bénéficier 
a lo rs d ’une a id e  de l ’o rd re  de 50 %  de l ’E ta t ,  en  ap p lica tio n  de la loi M alraux , le q u a rtie r  
d u  V ieux-L ille p o u rra  ê tre  co m p lè tem en t rénové , ce qu i sera in té re ssa n t, non  seu lem ent 
au  p o in t de v ue  h is to riq u e , m ais  ég a lem en t au  p o in t de vue de l ’h a b ita t .

M. l e  M a i r e . —  N ous devons nous assu re r ég a lem en t de l ’acco rd  des P o n ts  e t 
Chaussées. M. B ourgeois, p a r la n t  au  nom  de M. P ouyo l, Ingén ieu r en chef des P o n ts  e t 
Chaussées, a v a i t  p roposé une réd u c tio n  de la la rg eu r de l ’a r tè re  es t-o u es t qu i d o it ê tre  
co n s tru ite  d an s  ce q u a r tie r  e t  d o n t le m a in tien  est souhaitab le .
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Me L e v y . — - M. B ern a rd  qu i e s t chargé de su iv re  l ’affaire  e s t d ’accord  avec nous.

M. H e n a u x . —  M. B e rn a rd  a é c r it  : « Le so u h a it de la M unicipalité  de Lille de vo ir 
une liaison es t-o u est é tab lie  e s t une des co n tra in te s  les p lus  fondées ».

M. l e  M a i r e . — - N ous re s te ro n s  v ig ilan ts  en so u h a ita n t que le p ro je t  pu isse  ê tre  
d é fin itiv em en t p ris  en consid éra tio n  en ju in .

A dopté .

S e r v i c e s  T e c h n i q u e s .

6 7 /  6 .027 . —  E n tretien  g én éra l d es ca n a lisa tio n s  et b ra n ch em en ts . A ven a n t au  m a rch é  

p a ssé  avec la  so c ié té  E au  et A ssa in is se m e n t S .O .G .E .A . p ou r le s  a n n ées
1 9 6 7 -1 9 6 8 -1 9 6 9 .

6 7 / 6 . 0 2 8 . — R éparation  du réserv o ir  de la  L ouvière. A venant au  m a rch é  p a ssé  avec  
la  so c ié té  P O R T E . T ra n sfert de créd it.

Ces ra p p o r ts  so n t adop tés.

6 7 /  6 .029 . —  D istr ib u tio n  d ’eau . N ouveau  tar if de v en te de l ’eau  p a r su ite  de la  création  
de la  red evan ce d ’a s sa in is se m e n t.

M. H e n a u x . —  J e  tien s  essen tie llem en t à a t t i r e r  v o tre  a t te n tio n  su r le fa it q u ’il 
ne s’ag it pas, à p ro p re m e n t p arle r, d ’une au g m e n ta tio n  du  p rix  de l ’eau  p o tab le  d is trib u ée  
p a r  le service m un ic ipa l des eaux .

E n  effet, le p rix  de v en te  du  m è tre  cube d ’eau p o ta b le  fixé à 61 cen tim es à la  d a te  
d u  30 décem bre 1966, res te  suffisan t p o u r assu re r la bo n n e  m arch e  du  service de d is 
t r ib u tio n  d ’eau  m ais l ’a rtic le  75 de la loi du  29 novem bre 1965, d ite  loi de finances p o u r 
1966, a m odifié les cond itions dans lesquelles é ta i t  assurée la  gestion  des serv ices d ’assa i 
n issem en t.

A co m p te r du  1er ja n v ie r  1968, la ta x e  de d év e rsem en t à l ’ég o u t est supprim ée 
E n  c o n tre -p a rtie , il es t créé une redev an ce  d ’assa in issem en t destinée  à  financer les 
charges du  service d ’assa in issem en t qu i d o it ê tre  géré à co m p te r de la m êm e d a te  sous la 
form e d ’un  service à c a rac tè re  in d u strie l e t  com m ercial. C ette  redev an ce  e s t recouvrée  
p a r  le serv ice chargé du re co u v rem en t des consom m ations d ’eau.

S ur la base  du  com pte  d ’e x p lo ita tio n  p rév isionnel é ta b li p a r  le serv ice p o u r l’année 
1968, il s ’av ère  nécessaire de fixer à 25 cen tim es p a r  m è tre  cube d ’eau  la redev an ce  
d ’assa in issem en t.

Les abon n és d u  service des e au x  rec ev ro n t donc, à p a r t i r  de l ’an n ée  p roch a in e , 
une fac tu re  su r laquelle  se ro n t in scrites les som m es à p a y e r  d ’une p a r t ,  au  t i t r e  de leu r 
conso m m atio n  d ’eau, d ’a u tre  p a r t ,  au  t i t r e  de la red ev an ce  d ’assa in issem ent.
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C ette  redev an ce  p e rm e ttra  à l ’A d m in is tra tio n  M unicipale de réaliser les tra v a u x  
u rg en ts  d ’égou ts p rim a ire s  e t  de co llecteurs qu i n ’o n t p as  été  fa its  depuis 4 ans fau te  
de su b v en tio n s. N ous vous donnerons p ro ch a in em en t le p ro g ram m e de ces tra v a u x  avec 
les réa lisa tio n s p r io rita ire s , ce re ta rd  de 4 ans a y a n t  m odifié nos prévisions.

A dop té .

Les ra p p o r ts  :

6 7 /  6 .030 . —  H ou plin . A cq u isitio n  d ’un terra in  pour la  con stru ction  d ’une h ab ita tion . 
T ra n sfert de créd it.

6 7 /6 .0 3 1 .  —  In sta lla tio n  e t éq u ip em en t é lectr iq u e d es fo ra g es d 'H ouplin .

6 7 /  6 .0 3 2 . —  L iaison  p a r rad io . C ontrat d ’en tretien .

6 7 /  6 .0 3 3 .— C ollecte d es ré s id u s  u rb a in s. T ran sform ation  d es S .A .R .L . T .R .U . -  

S .A .R .U . — S .A .C .R .U . — C .E .M .A .G . en S .A . F u sion  des so c ié tés  
S .A .C .R .U . e t T .R .U .

6 7 /  6 .0 3 4 .—-P ro p reté  p u b liq u e . N ettoyage d es u rin o irs  p u b lics . M arché de g ré  à g ré .

6 7 /  6 .035 . — P ro p reté  p u b liq u e . N ettoyage d es W .C. et des U r in o irs  d es jard in s p u b lier  
et c im e tiè r e s . M arché de g ré  à gré .

6 7 /  6 .036 . —  T ra n sp o rts  a u to m o b ile s . F ou rn itu re de v éh icu les  C itroën . M arché de gré  
à g ré . T ra n sfert de créd it.

67 / 6 .0 3 7 . — S y n d ica t In terco m m u n a l d ’a ssa in is se m e n t  de la  R ég io n  L illo ise . H on ora ires. 
C on vention .

67  / 6 .0 3 8 . —  S y n d ica t In terco m m u n a l d ’A ssa in is se m e n t de la  R ég io n  L illo ise . H on oraires. 

R èg lem en t.

6 7 /  6 .039 . —  S y n d ica t In terco m m u n a l d ’A ssa in is se m e n t de la  R égion  L illo ise . E n tretien  

d es s ta tio n s  de re lèv em en t. C onvention.

6 7 /6 .0 4 0 .  —  D o m m a g e s  de g u erre . C on struction  de co llec teu rs . C onvention.

6 7 / 6 . 0 4 1 . —-C u rage d es ég o u ts . E n g in s  sp éc ia u x . M arché à  co m m a n d es .

6 7 /  6 .0 4 2 . —-F o u rn itu re  de fon tes et de p ièce s  en  acier  m o u lé  pour ég o u ts  et o u v ra g es  

a ccesso ire s . M a rch és.

6 7 /6 .0 4 3 .  —  D én om in ation  d ’une voie nouvelle rue du  D octeur S ch w e itzer .

sont adoptés.
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6 7 / 6 . 0 4 4 . —-A m én a g em en t à n iveau  sép a rés  du  carrefour A rm a n d  G arrel. T ra n sfert  
de créd it.

6 7 /  6 .045 . —-A m én a g e m en t à n iv ea u x  sép a rés  du carrefour A rm a n d  G arrel. P a rtic ip a 

tion  fin an cière de la  V ille .

M. H e n a u x . —  Les t r a v a u x  de m ise à  d eu x  n iv eau x  du ca rre fo u r A rm and  C arrel 
p o sen t à  la  c ircu la tio n  des prob lèm es p a rtic u liè re m e n t difficiles à  régler.

E n  effet, le b o u lev ard  p é rip h é riq u e  qu i p a sse ra  en tran ch ée s  sous la rue  A rm an d  
Carrel v a  ê tre  ferm é à la c ircu la tio n  en tre  l ’éch an g eu r d ’A rras e t  l ’I n s t i tu t  Denis D id ero t.

D es itin é ra ire s  de rem p lacem en t se ro n t in d iq u és p a r  voie de presse , m ais, dès 
m a in te n a n t, nous d em an d o n s à ses re p ré se n ta n ts  de recom m ander a u x  usagers du  c a r 
re fo u r d ’év ite r, dans la m esure  du  possible, ce passage  difficile.

Les tra v a u x  v o n t d u re r  env iron  une année . D iverses a d m in is tra tio n s , l ’E .D .F ., les 
P .T .T . v o n t réaliser su r le m êm e c h an tie r des tra v a u x  p rév u s au  P la n  e t le S y n d ica t 
In te rco m m u n a l d ’A ssa in issem en t de la R égion  .„illoise es t c o n tra in t  de const ui e u n  
im m ense sy p h o n  p o u r d ra in e r  les eau x  usées des com m unes s ituées a u  sud -est de L ille 
vers le co llecteur est. U n co llecteur passe en effet sous le ca rre fo u r à  une p ro fo n d eu r 
de 4 m  50 alors que le n iveau  du  b o u lev ard  p é rip h é riq u e  est p rév u  en so u te rra in  à 7 m è tre s  
de p ro fo n d eu r.

L ’o u v e rtu re  successive de ces d ifféren ts ch an tie rs  fre inera  trè s  sensib lem ent les 
co u ran ts  de c ircu la tion .

Ces ra p p o r ts  so n t ad o p tés .

6 7 /  6 .0 4 6 . —  R éfection  et g r o sse s  rép aration s de ch a u ssée s  e t tro tto ir s  en  p avés. R ed res 

s em en t de b o rd u res de tro tto ir s. T ravau x et fo u rn itu res d ivers. M a rch és  
de g ré  à g ré .

6 7 /6 .0 4 7 .  —  R ev êtem en ts h yd rocarb on n és. T ra v a u x  d ivers. M a rch és de g ré  à gré .

6 7 /6 .0 4 8 .  —  A m én a g em en t de ch a u ssée s . E xécu tion  d ’un rev ê tem en t sp éc ia l. P ro céd é  

R e sm a t. M arch é de g ré  à gré .

6 7 /  6 .0 4 9 .— F ou rn itu re de sch is te . M arché à  co m m a n d es .

6 7 /  6 .0 5 0 . —  C onstruction  d ’un  terre -p le in  a x ia l b ou levard  V auban . M arché de g ré  

à gré .

6 7 / 6 . 0 5 1 . —-F ou rn itu re  de b a rr ières  typ e V auban. M arché à co m m a n d es.

6 7 /  6 .0 5 2 . —  L iaison  L ille -L a  M adeleine (avenue W inston C h u rch ill). T ravau x de 
so n d a g es d an s le  cloaque de la  B a sse -D eû le . M arch é de g ré  à  gré .

6 7 /  6 .0 5 3 . —  C onstruction  de ch a u ssées  ru e d es C anonniers et vo ie  de d esser te . M a rch é .
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6 7 /  6 .0 5 4 .— L o tissem en t d it « d u  C hevalier F r a n ç a is» . A cq u isition  du so l d es v o ies . 

C la ssem en t d an s la  vo irie  co m m u n a le .

67  / 6 .055 . —  R ue E m ile  R ouzé. A cq u isition  du  so l. C la ssem en t d an s la  vo irie  co m m u n a le .

67  / 6 .056 . —  R ue d es M ésa n g es . A cq u isition  du so l. C la ssem en t d an s la  vo ir ie  co m m u n a le .

6 7 /  6 .057 . —  R ue e t p lace C lém en t A der. A cq u isitio n  du so l. C la ssem en t d an s la  vo irie  
co m m u n a le .

6 7 /  6 .058 . —  D é c la ssem en t du p a ssa g e  d it « c o u r  D asso n v ille  ».

6 7 /  6 .059 . —  E cla ira g e  p u b lic . F ou rn itu re de ca n d éla b res. M arché. C h an gem en t de 
ra iso n  socia le .

6 7 /  6 .060 . —  E c la ira g e  d es v o ie s  d ép a rtem en ta les . D em an d e de su bven tion  d ’état.

67  / 6 .061 . —  P a r k in g s  p ro v iso ires  au x ab ord s de la  gare rou tière  et de la  P orte  de R ou b aix . 
E x ten sio n . C rédit.

Ces ra p p o r ts  so n t ad o p tés .

67 / 6 .062 . —  C onstruction  du p a rk in g  sou terra in  Foch. C ontrat de p resta tio n s de serv ices  

avec M M . D elan n oy, a rch itecte  D .P .L .G . et K ern , in g én ieu r .

M. C a i l l i a u . —  Les riv e ra in s  e t les com m erçan ts  se so n t ém us de la d isp a ritio n  
éven tu e lle  d ’un  espace v e r t  e t  des a rb res du  sq u are  du  « P ’t i t  Q u inqu in  ». J e  v oudra is  
sav o ir ce q u ’il en e s t ex ac te m e n t.

M. B r i f f a u t . —  L a d é lib é ra tio n  p ropose en fa it la désignation  de d eu x  a rch itec tes , 
ce qu i v e u t d ire  que la Ville re s te ra  m a ître  du p ro je t.

D ifféren tes com m issions d o n t celle des espaces v e rts  o n t donné un accord  de principe  
à  la co n stru c tio n  du p a rk in g  so u te rra in  sous le squ are  F och  m ais sous réserve que so ien t 
p réservés au  m ax im u m  les a rb re s  de ce ja rd in  situ é  au  cen tre  de la ville e t  d o n t certa in s  
so n t cen ten a ires .

J e  m e ré jou is  de v o tre  qu estio n  qu i p e rm e ttra  à la presse ainsi q u ’à la p o p u la tio n  
lilloise de se ren d re  com pte  que ce p rob lèm e n ’a pas échappé à n o tre  v ig ilance e t que 
nous y  som m es p a rtic u liè rem e n t a tte n tifs .

M. H e n a u x . —  J e  vous dem ande  de re t ire r  le ra p p o r t  p o u r com plém en t d ’é tude . 
L o rsq u e  M. le M aire au ra  parlé  d u  p a rk in g  b o u lev a rd  C arn o t j ’au ra i une d éc la ra tio n  à 
fa ire  à ce su je t.

R a p p o r t  re tiré .
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6 7 /  6 .0 6 3 . — C onstruction  du p a rk in g  sou terra in  Garnot. C ontrat de p resta tio n s de 

serv ice  avec M M . D elan n oy , a rch itecte  D .P .L .G . e t  K ern , in g én ieu r .

M. l e  M a i r e . —  Ce p ro je t  de d é lib é ra tio n  p o u rra it  la isser croire  que nous avons 
fran ch i to u s  les obstacles. M alheureusem ent, il n ’en e s t rien . V oici un  p e t i t  résum é 
chrono log ique de la  question .

A la d a te  du  9 fév rier 1967, à une qu estio n  posée p a r  M. C ornette , D ép u té , le M inistre 
de l ’E d u ca tio n  N a tio n a le  ré p o n d a it :

« Des p réo ccu p a tio n s  de sécu rité  p o r ta n t  su r le vo isinage de l ’é tab lissem en t scolaire 
m ’o n t am ené à d em an d er l ’av is d ’une com m ission  aux ilia ire  de sécu rité . C ette  com m ission 
a ém is un  av is fav o rab le  sous réserve  que ce rta in es norm es de sécu rité  so ien t respectées 
p o u r la c o n stru c tio n  du p a rk in g . L ’affaire se p ré se n te  donc b ien  ; m on  accord  défin itif 
d ép en d  de celui du  R ec teu r  de l ’A cadém ie de L ille ».

A près av o ir eu connaissance de c e tte  le ttre , j ’ai n a tu re llem en t d em andé à re n co n tre r  
M. le R e c teu r  qu i m ’a rép o n d u  en su b stan ce  : « S’ag issan t d ’u n  p ro je t  qu i pose des p ro 
b lèm es de sécu rité , je  ne m e sens p a s  au to risé  à don n er un  av is ».

P a r  le t tre  du  23 février, j ’ai p roposé à M. le S ecré ta ire  G énéral de la P ré fe c tu re  qui 
a v a i t  le dossier en  m ains, la réu n io n  d ’une com m ission spéciale qu i se ra it com posée d ’un 
re p ré se n ta n t des ad m in is tra tio n s  in téressées, m unicipale , p ré fec to ra le , rec to ra le  e t  des 
serv ices de sécu rité  (hygiène, incendie, é tab lissem en ts  in sa lu b res  e t dangereux).

Q uelques te m p s  ap rès, le 17 m ars, j ’ai reçu  de M. le S ecré ta ire  G énéral de la P réfec 
tu re  une le ttre  dans laquelle  il m e fa isa it co n n a ître  que des d irec tiv es  trè s  précises 
v e n a ie n t d ’ê tre  données p a r  M. le M inistre  de l’E d u c a tio n  N a tio n a le  : « les in d ica tio n s 
fourn ies p a r  le cah ier des charges de la concession, o b je t de la d é lib éra tio n  du  Conseil 
m un ic ipa l du  2 ju ille t  1965 ainsi que les p lan s  adressés à l ’ap p u i de la le t tre  « a rc h ite c tu re  
e t  b â tim e n ts  » du  22 fév rier 1966 a p p a ra is se n t insuffisants. Il d em ande de lu i faire p a r 
v e n ir  les d o cu m en ts  ci-après en 4 exem pla ires :

—  p lan  du  p a rk in g  p ro je té  avec in d ica tio n s des voies d ’accès e t de dégag em en t ;

—  p lan -m asse  renseigné d u  lycée, de ses accès e t c ircu la tio n  en reg ard  de la voie 
p u b liq u e  e t des p a rk in g s  envisagés com m e ceux  p ro p res  au x  beso ins du  lycée ;

—  p la n  fa isa n t a p p a ra ître  l ’em p lacem en t des fosses e t réserves de c a rb u ra n ts  e t 
des p u its  de d is tr ib u tio n  ;

—  ra p p o r t  su r les d ispositions tech n iq u es  re ten u es  p o u r l ’am én ag em en t des p a r 
k ings so u te rra in s , n o ta m m e n t en  ce qu i concerne la v e n tila tio n , l ’év acu a tio n  des gaz 
nocifs, la  so lid ité  e t  l ’é tan c h é ité  de la dalle  appelée  à les co u v rir  ;

—  ra p p o r t  su r  les m esures de p ro tec tio n  p révues co n tre  les risques d ’incendie.

Il co n v ien d ra  éga lem en t de p ré v o ir la m ise à la d isposition  éven tue lle  de l ’é ta b lis 
sem en t scolaire  d ’un em p lacem en t de p a rk in g  réservé e t  g ra tu it .

D ès récep tio n  de ces pièces, to u te s  d ispositions se ro n t p rises  en  v ue  de p o u rsu iv re
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l ’in s tru c tio n  de c e tte  affa ire  qui co m p ren d ra  n o ta m m e n tla  co n su lta tio n  du  Com ité d é p a r 
te m e n ta l des c o n stru c tio n s  scolaires e t  du  Conseil d é p a r te m e n ta l d ’hygiène ».

J e  suis allé v o ir le S ecré ta ire  G énéral de la P ré fec tu re  e t lu i a i fa it co n n a ître  que 
to u te s  ces pièces a v a ie n t déjà  é té  fournies. M. B ourg in  m ’a p rié  in s ta m m e n t de les 
p ro d u ire  à no u v eau  p o u r lu i p e rm e ttre  de ré u n ir  aussi rap id e m e n t que possible les deux  
com m issions p rév u es q u ’il se p ropose de p rés id e r lui-m êm e.

N ous nous som m es inclinés e t m a in te n a n t nous espérons que M. le S ecré ta ire  G énéral 
de la P ré fec tu re  réu ssira  à  ob ten ir, des com m issions qu i v o n t ê tre  consultées, l ’avis 
nécessaire  p o u r re m e ttre  l ’affaire en ro u te .

M. H e n a u x . —  J e  v o u d ra is  a p p o rte r  quelques rense ignem en ts. V ous n ’ignorez pas, 
en effet, to u te s  les difficultés q u ’a connues le dossier du  p a rk in g  C arno t d o n t nous avons 
fa it  le p o in t à d ifféren tes rep rises au  Conseil m unicipal.

Le b u t  de la nouvelle  d é lib éra tio n  que nous vous p roposons e s t d ’en lever to u t  p ré 
te x te  à l ’o b s tru c tio n . C’est, en effet, seu lem en t le 13 m ars  dern ier, so it 20 m ois ap rès 
n o tre  décision du  2 ju ille t  1965 que quelques o b se rv a tio n s  nous o n t é té  officiellem ent 
ad ressées, b ien  que le p ro je t  p résen té  o ffrit les m êm es g a ran tie s  que to u s  les p a rk in g s  
so u te rra in s  que nous av o n s v is ités  en F ran ce  e t à l ’é tran g e r. L a p lu p a r t  de ces ouvrages 
se s itu e n t m êm e sous d ’im m enses ensem bles im m obiliers ou a d m in is tra tifs , a lo rs que le 
p a rk in g  C arn o t se tro u v e ra it  sous la cour du  lycée en co n stru c tio n .

Ce p a rk in g  d o it a v o ir  3 n iv eau x  de 195 p laces, d eu x  en trées  su r le b o u lev a rd  C arno t 
e t  la so rtie  vers l ’av en u e  du  P eup le  Belge.

Le cah ie r des charges donne to u te s  les p resc rip tio n s  re la tiv es  à  la concession. Il 
se d ivise en tro is  p a r tie s  :

—  la soum ission  ;

—  les norm es p re sc rite s  p o u r  les t r a v a u x  ;

—- les cond itions rég issan t la conven tion .

T ou tes  les g a ra n tie s  o n t é té  p rises p o u r sau v eg a rd e r les in té rê ts  de la Ville e t  des 
usagers.

L ’im m euble  c o n s tru it p a r  le concessionnaire  d ev ien d ra  au  fu r e t  à m esure  de son éd i 
fica tion  p ro p rié té  de la Ville.

—  E n  ce qu i concerne le p a rk in g  so u te rra in  Foch , la d é lib é ra tio n  est re tirée  p o u r 
com plém en t d ’é tu d e  m ais il fa u t  n o te r to u t  de su ite  que nous cherchons les p ossib ilités 
tech n iq u es  de sau v eg a rd e r les a rb res  qu i se t ro u v e n t  dans le cen tre . J ’a jo u te  q u ’un  ja rd in  
m oderne, avec m o tifs  f lo rau x  e t fo n ta in e  se su b s titu e ra  à l ’a u tre  ap rès  les tra v a u x .

L e p a rk in g  a u ra i t  son en tré e  p rè s  du  m o n u m e n t du  « P ’t i t  Q u inqu in  » qu i ne bougera  
p a s  e t  sa so rtie  q u a i du  W a u lt avec 523 p laces am énagées : 298 au  p rem ie r sous-sol 
e t 225 au  second.
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D ’a u tre s  p a rc s  so u te rra in s  so n t p rév u s , n o ta m m e n t p lace  de la R épu b liq u e  e t 
av en u e  du P eup le  Belge. D es sociétés p rivées en v isag en t aussi de crée r de v as te s  g arag es 
sous des lo tissem en ts  c o m p re n a n t h a b ita tio n s  e t b u reau x . P a r  a illeu rs , le nouveau  p la n  
de c ircu la tio n  du  cen tre  d irec tio n n e l qu i sera  p ro ch a in em en t m is en ap p lica tio n  p ré v o it  
d ’im p o rta n te s  possib ilités de s ta tio n n e m e n t. M ais les besoins de p a rca g e  des v o itu re s  
v o n t sans cesse cro issan ts, c ’e s t pou rq u o i, les serv ices tech n iq u es en v isag en t, dans u n  
av en ir p lu s  lo in ta in , d ’é ta b lir  une lia ison p a r  té lé -cab ines des d eu x  g ran d s p a rk in g s  
p é rip h é riq u es  : C ham p de M ars e t  J a v a ry , avec  une s ta tio n  p lace d u  G énéral de G aulle, 
e t  une a u tre , p lace de la G are. A u C ham p de M ars la  surface d ispon ib le  e s t de 83.600 m 2, 
d o n t 60.400 m 2 a p p a r tie n n e n t à l ’A rm ée qui ne sem ble pas hostile  à l ’u tilisa tio n  du sous-sol 
e t 23.200 so n t p ro p rié té  de la Ville.Ce p a rc  à n iv e au x  d e v ra it recevo ir de 6 à 8.000 v o itu re s . 
Le p a rc  J a v a ry  avec une m êm e in s ta lla tio n  p o u r ra it  offrir 4 .000 em placem en ts. L e  
té lép h é riq u e  a u ra it  2.630 m  e t e m p ru n te ra it  le t r a je t  : Cham p de M ars, Q uai du  W a u lt,  
sq u ares  D u tilleu l e t  Ju ssieu , p lace  du G énéral de G aulle, rue  F a id h e rb e , p lace de la G are, 
ru e  de T o u rn a i e t  J a v a ry . Les cab ines de 4 à 6 p laces c ircu le ra ien t à u ne  m oyenne h o ra ire  
de 12 km .

C ette  so lu tion  qu i p e u t p a ra ître  u to p iq u e , p o u rra it  ê tre  u ne  so lu tio n  économ ique 
du  p rob lèm e du  s ta tio n n e m e n t. Le succès de l ’o p éra tio n  d ép en d ra  a v a n t  to u t  de l’usager.

M .  l e  M a i r e . —  Il ne s ’ag it p as  d ’u ne  p ro p o sitio n  fa ite  a u jo u rd ’hui, m ais d ’u ne  
in fo rm a tio n . Il e s t c e rta in  que l 'a v en ir, e t  p e u t-ê tre  un  av en ir p lu s  p roche  que nous ne 
le supposons, nous obligera à nous p en ch e r su r des form ules de ce t o rd re . Q uand n o tre  
ingén ieu r en chef des services tech n iq u es  m ’a p a rlé  de ce p ro je t, je  l ’a i tro u v é  e x trê m e 
m e n t in té re ssa n t. J ’ai pensé q u ’il fa lla it enco u rag er nos services à l ’é tud ie r.

R a p p o r t  ado p té .

6 7 /  6 .0 6 4 . ■— P arc p u b lic  de s ta tio n n em en t sou terra in  du b ou levard  Carnot. R ech erch e  
d ’un p ro m o teu r. C ahier d es ch a rg es  de la  co n cessio n .

67  / 6 .0 6 5 . —  E xten sion  du ly cée  Jean  M a cé. A cq u isition  des im m e u b le s  s itu és 40 à  46  

ru e G o sse le t. D éclaration  d ’u tilité  p u b liq ue .

6 7 /  6 .0 6 6 . — C réation d ’une voie d ’accès au  ly cée  L ouis P a ste u r .

Ces ra p p o r ts  so n t ad o p tés .

6 7 /6 0 6 7 . —  R o sera ie  du ja rd in  d es p la n te s . C on struction  de m u r e t  en p ierr e s  e t  

d ’e sc a lie r s  r u stiq u es . M arch é.

M. D e r i e p p e . —  N ous p ouvons ê tre  sa tis fa its  de l ’av an cem en t des tra v a u x  d u  ja rd in  
des p lan te s , a insi que d ’a u tre s  réa lisa tions, te l l ’ach èv em en t de la ru e  de M arquillies p a r  
exem ple, qu i tém o ig n en t de l ’in té rê t que la Ville p o rte  à l ’am én ag em en t des espaces, v e r ts .
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C ependan t, l ’A d jo in t à l ’hygiène e t à la sa lu b rité  v o u d ra it  fa ire  p a r t  au  Conseil 
de ses p réo ccu p a tio n s  co n c e rn an t le bois de B oulogne où nos serv ices fo n t un  g ran d  
tra v a il  d ’é lagage m ais où su b s is te n t ces m arécages q u ’on nom m e les fossés de la C itadelle.

A u m o m en t où se dérou le  la cam pagne  de d ém o u stica tio n , à laquelle  la Ville consacre 
u n  effo rt financier im p o rta n t, je  v o u d ra is  sav o ir p o u rq u o i on ne fa it p a s  d isp a ra ître  ces 
m arécages de n o tre  bois de B oulogne.

M. B r i f f a u t . —  L a p a r tie  située  e n tre  les m urs e t  la  C itadelle elle-m êm e échappe 
to ta le m e n t à n o tre  re sp o n sab ilité  p u isq u ’elle est te rr ito ire  de l ’a u to r ité  m ilita ire  ; nous 
y  avons néanm oins fa it que lques am én ag em en ts . L ’a u tre  p a r tie  nous est concédée p a r  
lo ca tion  e t nous ne p o u v o n s p as y  faire  com m e nous le souha ite rio n s des am én ag em en ts  
à longue échéance p a rce  q u ’elle n ’a p p a r tie n t  p as  à la  Ville.

E n  ce qu i concerne les fossés, une o p éra tio n  d ’assèchem en t e t  de n e tto y a g e  se 
p o u rsu it  a c tu e llem en t su r la p rem ière  v asq u e  qu i se tro u v e  à cô té  du  zoo. L a rén o v a tio n  
de la g ran d e  p a r t ie  du G ran d  C arré e s t aussi en cours, grâce  à la com préhension  des 
pêch eu rs  m u n ic ip au x  qu i o n t accep té  de nous céder c e tte  p a r t ie  q u ’ils u tilisa ien t au tre fo is . 
A près son réam én ag em en t e t sa rem ise en eau  les pêch eu rs  m u n ic ip au x  p o u rro n t co n ti 
n u e r à y  pêcher, le m a tin  ju s q u ’à 10 heures.

N ous au rio n s vou lu  co n tin u e r le tra v a il  d ’am én ag em en t en cours m ais les fossés 
co n tre  les m u rs  de la C itadelle, te rr ito ire  de l ’a u to r ité  m ilita ire , o n t é té  concédés p a r  
elle à la L igue des pêcheurs du N ord  p a r  bail, de 3, 6, 9 ans. M alheureusem ent, nous n ’avons 
p as  p u  a b o u tir  à un  accord  avec ce tte  société . N ous au rions vou lu  rep ren d re  la  concession 
que d é tie n t la L igue des pêch eu rs  du  N o rd  à laquelle  nous au rions laissé une p a r t ie  de ces 
1.800 m 2 de fossés q u ’ils a u ra ie n t pu  co n tin u e r à réem poissonner e t à u tilise r à usage 
de pêche. L a  Ville ne p e u t donc s ’engager à e n tre te n ir  e t  à am énager un  te r ra in  su r lequel 
elle n ’a au cu n e  possib ilité  de contrô le.

M .  l e  M a i r e . —  N ous con tin u ero n s néanm oins les p o u rp a rle rs  p o u r essayer de 
concilier les in té rê ts  des pêcheurs, d ’une p a r t ,  e t  des n o m b reu x  v is iteu rs  e t  p rom eneurs, 
d ’a u tre  p a r t .

Ce ra p p o r t  e s t ad o p té .

6 7 /  6 .0 6 8 . —  A ch at de r o s ie r s , d 'arb res et d 'a rb u stes  d ’orn em en t. M arché.

Ce ra p p o r t  es t ado p té .

S e r v i c e  d ’a r c h i t e c t u r e .

6 7 / 7 . 0 5 3 . — L ycée du fau b ou rg  de B éth u n e. C onstruction  d ’un g y m n a se  de type B . 

A vant-proj e t .

6 7 /  7 .0 5 4 . — G roupe sco la ire  quai V auban, D ésig n a tio n  d ’arch itecte .



—  261 —

67 / 7 .055 . —  S ta d e  Jean  B ou in . C onstruction  d ’un  g y m n a s e , type B . D ésig n a tio n  d ’a rch i 

te c te s .

67 / 7 .056 . —  C onsu ltation  de n o u rr isso n s d es B o is -B la n c s . D ésig n a tio n  d ’a rch itec tes .

6 7 /  7 .057 . — H ô te l de V ille . In sta lla tio n s  é lec tr iq u es . C h an gem en t de ten sio n . N ouveau  

co n tra t.

6 7 /  7 .0 5 8 . —  A te liers  m u n ic ip a u x  ch em in  de B a rg u es . F ou rn itu re d ’én erg ie  é lectr iq u e  
H .T . A u g m en ta tio n  de la  p u issa n ce  so u scr ite . A venant n° 2.

6 7 / 7 . 0 5 9 . — E cole P ap e C arp en tier , ru e R acin e . M o n te-ch a rg e . E n g a g em e n t d ’en tretien .

6 7 /  7 .060 . —  C entres aérés  du ch âteau  L em oin e et de la  ru e de l ’A rb r issea u . Lot n° 3 : 

ch a rp en te , m e n u ise r ie , q u in ca iller ie . S u b stitu tio n  d ’en trep r ise . A venant.

6 7 /  7 .061 . —  P ro g ra m m e d 'éq u ip em en t sp ortif e t so c io -éd u ca tif. 1 1 e p la n  q u in q u en a l 
1 9 6 6 -1 9 7 0 . S u b stitu tio n  d 'op ération s.

6 7 /  7 .062 . —  G roupe sco la ire  S a in t-S a u v eu r . In sta lla tio n  de chau ffage cen tra l. M arché  

de g ré  à gré .

6 7 /  7 .0 6 3 . —  H ô te l aca d ém iq u e . T ravau x  de ra v a lem en t. M arché de g ré  à gré .

6 7 /7 .0 6 4  .—  E cole des B ea u x -A rts  et école rég ion a le  d 'A rch itectu re . C onstruction  Lot 
n° 17  : p e in tu res . D écom p te  d éfin itif. A venant.

6 7 / 7 . 0 6 5 . — A b a tto irs . M o d ern isa tion . F ou rn itu re et p ose de p la fon ds su sp en d u s p ré 

fa b r iq u és. M arché de g ré  à g ré .

6 7 / 7 . 0 6 6 . — A b a tto ir s . M o d ern isa tion . F o u rn itu re et p o se  de m e n u ise r ie s  m é ta lliq u e s . 

M arch é de g ré  à g ré .

6 7 /  7 .0 6 7 . —  A b a tto ir s . M o d ern isa tion . Lot n° 5 : ch arpente et m e n u iser ie . A ch èvem en t  
d es travau x . M arch é de g ré  à g ré .

6 7 / 7 . 0 6 8 . — B â tim e n ts  co m m u n a u x . C ession  de m o b ilier  p a r  le  m a g a s in  d ’a ca d ém ie . 
R eco n d u ctio n .

Ces ra p p o r ts  so n t adop tés.

S e r v i c e  d u  p e r s o n n e l .

6 7 /  8 .007 . —  P erso n n e l m u n ic ip a l. S erv ice  d es in sta lla tio n s  é lec tr iq u es  e t  té lép h o n iq u es. 
C réation de d eu x  p o stes  de té lép h o n iste s .

6 7 /8 .0 0 8 .  —  P erso n n e l m u n ic ip a l. D ivers ser v ice s . C réation de s ix  p o stes  de s tén o d a c -  
ty lo g r a p h e .
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6 7 /  8 .0 0 9 . — P erso n n e l m u n ic ip a l. P a la is  d es B ea u x  A r ts . C réation d ’un p oste  d ’ou vrier  
p ro fe ss io n n e l 2 e c a té g o r ie .

6 7 /  8 .0 1 0 . — P erso n n e l m u n ic ip a l. C la ssem en t in d ic ia ire  d es sa p eu rs-p o m p ie rs . A p p li 

cation  de l ’a rrêté  m in is té r ie l  du  9 m a r s  1967.

6 7 /8 .0 1 1 .  —  P erso n n e l m u n ic ip a l. In d e m m ité s  su scep tib le s  d ’être  a llou ées à certa in s  
p erso n n e ls  co m m u n a u x . A p p lica tion  d es a rrêtés  m in is té r ie ls  du 6 m a r s  
1967 .

6 7 /  8 .0 1 2 . •— R ém u n éra tio n  d 'é lèv es in g én ieu rs  s ta g ia ir e s . A p p lication  de l ’a rrêté  m in is 

té r ie l du 10 jan vier 1967 .

6 7 /  8 .0 1 3 . — P erso n n e l m u n ic ip a l. A ttr ib u tio n s v e s t im en ta ire s .

Ces ra p p o r ts  so n t ad o p té s .

L a  séance e s t levée à  20 heu res 30.

C o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e  d r e s s é  p a r  le S e c r é ta ir e  G é n é r a l  de la  M a i r i e  :

Signé : L. C l e r e m b e a u x .

N° 6 7 /  30. — F U N E R A IL L E S  DE M . LE D O C T E U R  L E O N  A R Q U E M B O U R G  
C O N SE IL L E R  M U N IC IP A L . D E P E N S E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A près le décès su rv en u  à  Lille, le 7 m ars  1967, de n o tre  Collègue M. le D o c teu r Léon 
A rq u em b o u rg , C onseiller M unicipal en exercice, nous avons estim é que les fra is  ré s u lta n t 
de ses funéra illes se ra ien t p ris  en charge p a r  la Ville, ce qu i s ’e s t fa it ju s q u ’à p ré se n t 
p o u r to u s  les m em b res du  Conseil m un ic ipa l décédés p e n d a n t l ’exercice de leu r m an d a t.

N ous vous p rions de vou lo ir b ien  ra tif ie r  ces p ro p o sitio n s  e t de décider que la dé 
pense, év a lu ée  à 5.850 F ., ju stifiée  p a r  des fac tu res  d û m e n t acq u ittées , sera  im p u tée  
su r le c ré d it o u v e rt au  b u d g e t p rim itif  de 1967, c h a p itre  940, a rtic le  660/1-313 , sous 
la ru b riq u e  « C érém onies p u b liq u es e t m an ife s ta tio n s  diverses. F ra is  d ’o rgan isa tion  ».

A d o p t é .

N ° 6 7 /  31 . —  C O M ITE  L IL L O IS D E  L U T T E  C O N T R E  LE T A U D IS . 
R E P R E S E N T A T IO N  D E  LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 65-2 /12 du 2 a v ril 1965, vous avez désigné M. D o y en n e tte  
com m e délégué au  sein d u  C om ité lillois de  lu t te  co n tre  le tau d is .
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N o tre  collègue é ta n t  appelé  à assis te r à de nom breuses réun ions, n o u s  vous d em an 
dons de b ien  vou lo ir désigner, p o u r le rem p lace r a u  sein d u d it C om ité, M. J.M . B rifîau t, 
a d jo in t délégué à l ’H a b ita tio n .

N ous vo u s p rions de vou lo ir b ien  p ro céd e r à c e tte  d ésigna tion  p a r  v o te  au  sc ru tin  
secre t.

A é té  élu  p a r  tre n te - tro is  vo ix  su r tre n te - tro is  suffrages ex p rim és : M. J.M . B riffau t.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p .  2 4 0 ) .

N ° 6 7 / 3 2 .  —  G R A N D E S C O M M IS SIO N S. D E S IG N A T IO N  D ’U N  N O U V E A U  
M E M B R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n s  n° 6 5 -2 / 4 du 2 a v r il  1965 e t  n° 6 5 -2 / 113 d u  2 ju ille t 1965 
vous avez désigné M. L éon A rq u em b o u rg  com m e délégué au  sein  des com m issions 
su iv a n te s  :

1. de l ’hygiène e t de la sa lu b rité  p u b liq u e , des b a in s  e t p isc ines e t  de la p ro te c tio n
m ate rn e lle  e t in fan tile  ;

2. des a ffa ires économ iques, m archés, a b a tto ir s  ;

3. de l ’in s tru c tio n  p u b liq u e  ;

4. de la fam ille.

M. A rq u em b o u rg  é ta n t  décédé le 7 m ars  1967, nous v o u s p rio n s  de vouloir b ien  
élire, au  sc ru tin  secret, le no u v eau  m em bre  qu i sera  appelé  à siéger au  sein de ch acune  
des q u a tre  com m issions susvisées.

On é té  élus p a r  tre n te - tro is  vo ix  su r tre n te - tro is  suffrages ex p rim és  :

1° à la com m ission de l ’hyg iène e t de la  sa lu b rité  p u b liq u e  : M. B ay m o n d
D e rn o n co u rt ;

2° à la  com m ission des affaires économ iques, m archés, a b a tto irs  : M. Je a n  C ailliau ;

3° à la  com m ission de l ’in s tru c tio n  p u b liq u e  : M. M arius M iglos ;

4° à la  com m ission de la fam ille  : M. R en é  B ou tilleux .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p .  2 4 0 ) .
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N» 6 7 / 3 3 .  —  IN S T IT U T  P A S T E U R . C O N SE IL  D ’A D M IN IS T R A T IO N  E T  DE  

P E R F E C T IO N N E M E N T . D E S IG N A T IO N  D ’U N  N O U V E A U  
M E M B R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 65-2 /116 , du  2 ju ille t 1965, vous avez désigné M. Léon 
A rq u em b o u rg  com m e délégué au  sein du  conseil d ’a d m in is tra tio n  e t de perfec tio n 
n e m e n t de l ’In s t i tu t  P a s te u r .

A la su ite  du décès de n o tre  collège, su rv en u  le 7 m ars  1967, il co n v ien t de com plé te r 
n o tre  re p ré se n ta tio n  au  sein  de cet o rganism e.

E n  conséquence, nous vous p rions de vou lo ir b ien  élire, au  sc ru tin  secre t, un  nouveau  
délégué d o n t le m a n d a t ex p ire ra  en m êm e tem p s que celui du  Conseil m unicipal.

A é té  é lu  p a r  tre n te - tro is  voix su r tre n te - tro is  suffrages exprim és : M. P ierre  
D assonville .

A d o p té  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p. 2 4 0 ) .

No 6 7 / 3 4 .  —  ECO LE DE P L E IN  A IR  PR IM A IR E  D E S IR E  V E R H A E G H E .

C O N SE IL  D ’A D M IN IS T R A T IO N . D E S IG N A T IO N  D ’U N  
N O U V E A U  M E M B R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 65-2 /17 du  2 av ril 1965 vous avez procédé à la  désigna tion  
de  cinq  délégués au  sein du  conseil d ’a d m in is tra tio n  de l ’école de p lein  a ir 
D ésiré V erhaeghe e t M. L éon  A rq u em b o u rg  a v a it  é té  désigné p o u r vous rep résen te r.

N o tre  collègue é ta n t  décédé le 7 m a rs  1967, nous vous p rions de vou lo ir b ien  dési
gner, au  sc ru tin  secre t, un  nouveau  délégué.

A é té  é lu  p a r  tre n te - tro is  voix  su r tre n te - tro is  suffrages exprim és : M. E d o u ard  
D erieppe.

A d o p té  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p . 2 4 0 ) .

N ° 6 7 /  35. —  S O C IE T E  C O LO M B O PH IL E  « LA CO NC O R DE ». S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Com m e les années p récéden tes , la Société colom bophile « L a C oncorde », organise,



à l ’occasion des fêtes com m unales, un  concours au  delà de P a ris  o u v e rt a u x  colom bo 
ph iles lillois e t  so llicite le ren o u v e llem en t de l ’aide financière  de la Ville.

N ous vous p rions de vou lo ir b ien  recondu ire  la su b v en tio n  de 500 F . p récéd em m en t 
accordée à la  Société « L a C oncorde », la seule o rg an isan t des concours de ce genre. 
C ette  som m e sera  ré p a rtie  en tre  les a m a te u rs  en ta n t  que « P r ix  de la Ville de L ille ».

L a dépense sera  im p u tée  su r le c ré d it o u v e rt au  ch a p itre  940-31, a rtic le  660 /1, 
de la section  de fo n c tio n n em en t du b u d g e t p rim itif  de 1967, sous l ’in titu lé  : « fêtes 
p u b liq u es e t cérém onies ».

A d o p té .

N ° 6 7 /  3 6 . — R E N O V A T IO N  D E  S A IN T -S A U V E U R . A M E N A G E M E N T  DE

LA PLA C E R O G E R  S A L E N G R O . S C U L P T U R E . P A R T IC IP A T IO N  

D E  LA VILLE. M O D IF IC A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 65-2 / 40 du 2 ju ille t 1965, vous avez décidé de faire  p rocéder 
à  l ’é rec tion  d ’une scu lp tu re  su r la p lace R oger Salengro e t d ’a ttr ib u e r , en tre  a u tre s  
p rix , 125.000 F . à l ’a r tis te  classé p rem ier p a r  le ju ry  du  concours ; le p a ie m e n t de ce tte  
som m e ne d e v a n t in te rv en ir  q u ’après la m ise en p lace de l ’œ u v re  e t sa récep tio n  p a r  
la  Ville. S ’ag issan t des deux  aco m p tes de 60.000 F . p rév u s  à l ’a rtic le  6 du règ lem en t 
d u  concours, ils d ev a ie n t ê tre  versés p a r  la  Société cen tra le  im m obilière  de la Caisse 
des D épô ts (S .C .I.C .) qu i su p p o rte  éga lem en t 50 % du m o n ta n t du  p rem ier p rix  fixé 
à  250.000 F.

A près la  diffusion du règ lem en t-p ro g ram m e p réc ité , le S y n d ica t n a tio n a l des scu lp 
te u rs  s ta tu a ire s  professionnels c réa teu rs  a dem andé à la S .C .I.C ., qu i a  accep té , de 
p rév o ir le v e rsem en t d ’un 3 e aco m p te  de 60.000 F . au  cours de la m ise en p lace de 
l ’œ uvre , le solde à p a y e r ap rès  récep tio n  é ta n t  a insi ram ené  à 70.000 F . Les d ispositions 
in itia les la issa ien t en effet un  d éco u v ert beaucoup  tro p  g ra n d  p o u r le scu lp teu r re ten u  
e t p o u v a it co m p ro m e ttre  le succès du concours.

E n  conséquence, nous vous p roposons, en accord  avec la com m ission  de l ’h a b i 
ta tio n , de ré p a r t ir  de la façon su iv a n te  la som m e de 125.000 F . qu i sera  rep o rtée  au  
ch a p itre  914, a rtic le  130 du  b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1967 e t p ayée  p a r  la Ville ap rès 
la  récep tio n  de l ’œ u v re  :

—  70.000 F . à l ’a r tis te  re ten u e , M me M ellot M orlaix , p o u r le solde du  p rix  de son
tra v a il  ;

—  55.000 F . à la S.C .I.C . p o u r rem b o u rsem en t de la som m e av ancée  au  t i tre  de la
p a rtic ip a tio n  de la Ville.

A d o p t é .
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  exécu tio n  des d é lib é ra tio n s prises p a r  le Conseil m un ic ipa l les 30 novem bre  1950 
(n° 2.478) e t 20 fév rier 1953 (n° 4.767), des p rê ts  com plém en ta ires o n t é té  accordés 
à d iverses personnes bénéfic ia ires de p rê ts  consen tis  p a r  les organism es destinés à faci 
l i te r  la c o n stru c tio n  e t fa isan t b â t ir  leu r logem en t su r le te rr ito ire  de Lille.

In d ép en d am m e n t du  règ lem en t du  p rê t, la  Ville a fa it l ’avan ce  de la p rim e  assu 
rance-v ie  e t  des fra is  d ’acte .

E n  g a ra n tie  du  rem b o u rsem en t de ces p rê ts , une in sc rip tio n  h y p o th éca ire  a  été  
p rise  à re n c o n tre  de ch acu n  des in téressés.

N °  6 7 /  3 7 . — P R E T S  A  L A  C O N S T R U C T I O N . M A I N L E V E E E S  D ’I N S C R I P T I O N S
H Y P O T H E C A I R E S .

Les bénéficiaires, d o n t les nom s su iv en t, o n t rem b o u rsé  la to ta l i té  d u  p rê t.

a) M o n t a n t  d u  p r ê t

D é l i b é r a t i o n N o m  e t  a d r e s s e b) A s s u r a n c e - v i e

\ C C O R D A N T  L E  P R E T D U  B É N É F I C I A I R E c) F r a i s  d ’ a c t e

d) I n s c r i p t i o n  h y p o t h é c a i r e

N ° 5 7 /4 6  d u  1 1 /3  /1957 B o rg h esi C harles, 38, ru e  de Po lo gne a) 4 .0 0 0 ,0 0  )

L ille . b) 249,69 [ 4 .5 0 0

c) 250,31 )

d) 1 9 /1 1 /5 9 , vo l. 781, n °  48.

N ° 5 7 /5 1  du  1 1 /3 /1 9 5 7 V an d ersp iég e l P ie rre , ru e  M arin a) 5 .0 0 0 ,0 0  )

L a  M eslée, L ille. b) 294,03 [ 5 .6 4 0

c) 345,97 )

d) 5 /2 /5 8 ,  v o l. 719, n» 32.

N ° 5 7 /5 5  d u  11 /3 /1 9 5 7 H a n o t  L ucien , 7, ru e  L ap la ce , L ille . a) 4 .0 0 0 ,0 0  )

b) 190,85 4 .5 0 0

c) 309,15 )

d) 1 3 /5 /5 8 , vo l. 730, n °  2.

N ° 5 7 /5 5  d u  11 /3 /1 9 5 7 M uller P ie rre . a) 3 .7 5 0 ,0 0  )

G ro u pe  G assendi, L ille. b) 158,64 4 .2 1 0

c) 301,36 )

d) 17 / I l  /58, v o l. 750, n °  20.

N ° 5 7 /1 3 2  du  8 /7 /1 9 5 7 W a le c k x  J e a n , 24, av en u e  de la a) 4 .0 0 0 ,0 0  )

R o sera ie , L ille. b) 125,00 4 .4 0 0

c) 275,00 )

d) 2 7 /4 /6 0 , vo l. 797, n° 26.

N ° 6 2 /5 9  d u  1 3 /6 /1 9 6 2 A u b in  B e rn a rd , 40, ru e  de P o logne , a) 2 .6 0 6 ,3 4

L ille. d) 1 9 /1 2 /5 5 , vo l. 630, n °  63.

(su b s tit. de  cau tion ). ren . 1 7 /1 2 /6 5 , vo l. 990, n °  63.
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N ous vous dem andons d ’accord  avec la com m ission  du c o n te n tie u x  de nous a u to 
riser e t  d ’au to rise r  M. le T réso rie r p rinc ipa l à d o n n er m ainlevée e t  à consen tir à la 
ra d ia tio n  des in sc rip tio n s h y p o th éca ires .

A d o p té .

N ° 67 / 38 . —  M A R C H E S D E S C O L L EC TIV ITE S LO C A L E S. D E C R E T  N ° 66 /887

D U  2 8 .11 .196 6 . CIRC U LA IR E IN T E R M IN IST E R IE L L E  D U  1 .2 .1967  
C A H IER S T Y P E S  D E S C L A U SE S A D M IN IS T R A T IV E S  

G E N E R A L E S A P P L IC A B L E S.

—  lo ) A U X  M A R C H E S DE T R A V A U X .

—  2o) A U X  M A R C H E S DE F O U R N IT U R E .

D O C U M E N T S  A N N E X E S . A D O P T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n d é c re t n° 66 / 887 en d a te  du  28 n o v em b re  1966 (paru  au  Jo u rn a l  Officiel d u  
2 décem bre 1966), m o d ifian t e t  co m p lé ta n t le d éc re t n° 6 4 /  729 d u  17 ju ille t 1964 
lu i-m êm e m odifié le 28 novem bre  1966 (d écre t n° 6 6 /  886), p o r ta n t  codification  des 
te x te s  rég lem en ta ires  re la tifs  au x  m archés pub lics, fixe désorm ais les règles auxquelles 
so n t soum is les m archés de tra v a u x , de fo u rn itu re s  ou de serv ices passés au  nom  des 
co llectiv ités locales e t  de leu rs é tab lissem en ts  publics.

L ’a rtic le  318 de ce décre t, qu i d e v ie n t le liv re  I I I  du  Code des m archés pub lics, 
s tip u le  :

« L es cah iers des charges p réc isen t les cond itions dans lesquelles les m archés so n t 
» passés e t exécutés.

» Ils co m p ren n en t n o ta m m e n t :

» 1° Les cah iers des clauses a d m in is tra tiv e s  générales qu i f ix en t essen tie llem en t 
» les d ispositions ad m in is tra tiv e s  app licab les à to u s  les m archés de tra v a u x , de fou r- 
» n itu re s , de services ;

» 2° Les cah iers des p resc rip tio n s com m unes qu i fixen t e ssen tie llem en t les d ispo- 
» s itions tech n iq u es app licab les à to u s  les m arch és p o r ta n t  su r u ne  m êm e n a tu re  de 
» tra v a u x , de fo u rn itu re s  ou de serv ices ;

 ........................................................................................................................................................................................................................................................

» 3° Les cah iers des p resc rip tio n s spéciales qu i fixen t les clauses p ro p res  à ch aq u e  
» m arch é  e t c o m p o rte n t o b lig a to irem en t l ’in d ic a tio n  des a rtic les des cah iers des clauses 
» a d m in is tra tiv e s  générales e t  des cah iers des p resc rip tio n s com m unes auxquels il 
» e s t év en tu e llem en t dérogé ».

Ces te x te s  o n t é té  élaborés p a r  les a d m in is tra tio n s  in téressées e t  p a r  la Com m ission 
cen tra le  des m archés e t une circu la ire  in te rm in is té rie lle , en d a te  d u  1er février 1967,
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publiée au  Jo u rn a l Officiel du  21 fév rier 1967, en préconise l ’ad o p tio n  p a r  les assem blées 
d é lib é ran te s  com péten tes.

E n  accord  avec la com m ission du  co n ten tieu x , nous vous d em andons de déc ider :

A) que c o n s titu e ro n t désorm ais les d o cum en ts de base p o u r la conclusion  des 
m archés passés p a r  la V ille de L ille ;

1° le cah ier ty p e  des clauses ad m in is tra tiv e s  générales ( tra v a u x  jo in t en an n ex e  I 
à la c ircu la ire  in te rm in is té rie lle  du  1er fév rie r 1967 ;

2° le cah ier ty p e  des clauses ad m in is tra tiv e s  générales (fou rn itu res) jo in t en 
annexe  I I  à la c ircu la ire  p réc itée  ;

B) que se ro n t re ten u s , com m e d o cu m en ts  co n trac tu e ls , les d ifféren ts fascicules 
des cah iers des p re sc rip tio n s  com m unes dé jà  p a ru s  d o n t la lis te  figure en annexe  I I I  
à  la c ircu la ire  du 1er fév rier 1967, ainsi que ceux  qu i p o u rro n t ê tre  u lté r ieu rem en t pub liés ;

C) q u ’en  ce qu i concerne les p re sc rip tio n s  spéciales, il sera fa it référence au  cah ier 
des p resc rip tio n s  spéciales m is au  p o in t p a r  la  Com m ission cen tra le  des m arch és e t qui 
a fa it l ’o b je t de la b ro ch u re  n° 1.287 du  Jo u rn a l Officiel p o u r les m archés de tra v a u x  
de b â tim e n ts  e t de celle p o r ta n t  le n° 1.291 p o u r les m arch és de fo u rn itu re  e t  pose de 
can a lisa tio n s d ’eau , accessoires e t b ran ch em en ts .

A d o p té .

N ° 6 7 /3 9 .  —  C E N T R E  H O SP IT A L IE R  R E G IO N A L . A L IE N A T IO N  D ’U N  T E R R A IN  

S IS  A  E R Q U IN G H E M  L Y S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  du  17 décem bre 1966, la com m ission a d m in is tra tiv e  du  C entre  
h o sp ita lie r régional de Lille a décidé de céder à l ’E ta t  (P o n ts  e t  C haussées -  Voies 
nav igab les), une parcelle  de te rra in , sise à E rq u in g h em -L y s e t rep rise  au  ca d a s tre  sous 
le n° 296 p a r tie  de la section  A  p o u r une superficie  de 348 m 2, nécessaire p o u r les tra v a u x  
de rec tifica tio n  e t de calib rage de la L ys, déclarés d ’u tilité  pub liq u e  p a r  a rrê té  de M. le 
M inistre  de l ’E q u ip em e n t en d a te  du  26 ju ille t 1966.

L a d ite  cession, p o u r un  m o n ta n t de  392 F. (tro is  cen t q u a tre  v in g t douze francs), 
selon p ro p o sitio n  tran sm ise  p a r  la D irec tio n  des Im p ô ts  —  E n re g is tre m e n t e t  D om ai 
nes —  se ra it  régularisée  p a r  ac te  ad m in is tra tif .

C ette  p ro p rié té  d é p e n d a n t du  fonds de l ’H ospice G an tho is (H ô p ita l S a in t-Jacq u es), 
le p ro d u it de l ’a lién a tio n  sera  affecté à la  co n stru c tio n  des m aisons de repos p o u r p e r 
sonnes âgées e t du  p av illon  de g é ria tr ie .

É ta n t  donné q u ’a u x  p rix  e t cond itions  p révus, l ’o p éra tio n  p a ra i t  a v an tag eu se
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p our le cen tre  h o sp ita lie r régional, nous vous dem andons, en accord  avec la com m ission 
du co n ten tieu x , d ’ém e ttre  un  av is favo rab le  à l ’exécu tion  de la d é lib é ra tio n  prise à 
ce t effet.

A d o p té .

N" 6 7 / 40. — L E G S G R E PIN . O P E R A T IO N S  C O N C E R N A N T  D E S  V A L E U R S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous avons récem m en t au to risé  Me D elehelle, n o ta ire  à H au b o u rd in , chez qui 
se tro u v e  en d ép ô t une p a rtie  des t i tre s  d o n t la Ville est nue p ro p rié ta ire  p a r  le legs 
C répin, à p rocéder à d ifféren tes opéra tions.

Celles-ci o n t é té  réalisées com pte  ten u  des d ispositions de l ’ac te  de liq u id a tio n - 
p a r ta g e  in te rv en u  au décès de M. F lo rim o n d  Crépin, e t, n o tam m en t, de l’ob liga tion  
de rem p lo y er en v a leu rs d ’E ta t  les som m es d isponibles.

Les o p é ra tio n s  en cause o n t é té  les su iv an tes  :

1° R em plo i, p a r  l ’a c h a t de 195 F . de ren te  5 % 1920-1960, de la som m e rendue  
u tilisab le  à la su ite  de l’am o rtissem en t, en sep tem b re  1966 de t i tre s  d ’e m p ru n t n a tio n a l 
5 % 1956 p o u r un  m o n ta n t de 3.886, 52 F ., p o r ta n t  a insi à 5.090,58 F . la som m e dis 
pon ib le  ;

2° E change  de 5 ac tio n s anciennes de 50 F. co n tre  une ac tion  nouvelle  de 10 F. 
e t v en te  de 4 ac tio n s fo rm an t rom pus, à la su ite  de la réd u c tio n  du cap ita l social de 
la Société O m nium  d ’E n tre p rise s  D um esny  e t C hapelle.

E n  accord  avec la com m ission du C on ten tieux , nous vous d em an d o n s de ra tif ie r  
ces o péra tions.

A d o p té .

N ° 6 7 /  41 . —  L E G S R IC H E Z . A C C E P T A T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  te s ta m e n t o lographe en d a te  du 15 ju in  1958, M. Léon R ichez, décédé le 
14 sep tem b re  1965 à P aris , a in s titu é  le P a la is  des B eau x -A rts  de Lille, lég a ta ire  un iversel 
de sa succession, ainsi com posée selon in v en ta ire  dressé p a r  Me A ndré  L am e, n o ta ire  
à P aris, le 21 novem bre 1966 :

A) A  l ’A c t i f  :

1° un a p p a r te m e n t d é p e n d a n t d 'u n  im m euble de 6 étages, sis à P aris , 290, rue  
de C haren ton , s itué  au 2 e é tage , d ’une superficie de 145 m 2 e t c o m p re n a n t : galerie,
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cinq pièces, cuisine, W C, d éb arras , cave ainsi que 6 6 /1 .000e des p a r tie s  com m unes, 
estim e, a insi q u ’il e s t d it  p lu s  l o i n ..................................................................  150 .000 ,00  F .

2° du  m obilier, p o u r une va leu r, selon prisée d e .............................. 11 .695 ,00  »

3° un com pte  de C réd it L yonnais, s ’é le v a n t au  14 sep tem b re
1965 à   56,58 »

4° des ti tre s  en d é p ô t à  la m êm e b an q u e , selon relevé é tab li le
7 m ars 1966 :

26 v a leu rs  M ines p ro d u its  chim iques.
14 —  N o d e t Gougis.

3 —  M arocaine de m ines.
d ’une v a leu r d e ............................................ 1 .1 0 0  à 1 .150 ,00  »

5° un com pte  chèque p o s ta l s ’é le v an t au  décès à ....................................  93,72 »
Som m e p o rtée  ensu ite  à 2.517,11 F . co n sécu tiv em en t à un 

v ire m e n t de pension  qui sera  sans do u te  re s titu a b le  en 
p a rtie .

6° un  liv re t de la Caisse N atio n a le  d ’E p arg n e  p ré se n ta n t un  avo ir
d e ............................................................................................................ 8 .8 9 5 ,6 0  »

7° t i tre s  tro u v é s  au  dom icile éva lués à   2 7 .500 ,00  »

8° un  p ro ra ta  de pension non encore chiffré.
Soit au to ta l e n v i r o n ....................................  200 .0 0 0 ,0 0  F.

B) A u  P a s s i f  :

1° Les honora ires,
—- de Me I loebanx , com m issaire  p riseu r ;
—  de M e L am e, n o ta ire  ;
les frais ta x é s  de M e M erm et, avoué  ;
les frais de scellés e t  de garde  de scellés ;
les charges de co -p rop rié té  ;
les frais e t  h o n o ra ires  tax és  de M e R a v a u lt ,  a d m in is tra te u r  de la succession ; 
to u s  fra is qu i ne se ro n t chiffrés d é fin itiv em en t q u ’ap rès  accom plissem ent 
des fo rm alité s  d ’accep ta tio n .

2° Les fra is d ’e n te rre m en t de M. R ichez, ré d u its  p a r  la vo lo n té  de celui-ci, au 
s tr ic t  m in im u m  concevable.

D iverses cond itions o n t é té  stipu lées p a r  M. R ichez dans son te s ta m e n t :

L ’a p p a r te m e n t ne p o u rra  ê tre  m is en v en te , sous aucun  p ré te x te , a v a n t l ’ex p ira tio n  
d ’un  délai de 20 ans à d a te r  du  décès du te s ta te u r ,  c’est-à -d ire  en sep tem b re  1985. Il 
d ev ra , ju sq u e  là, ê tre  loué, le m o n ta n t de la loca tion  d e v a n t serv ir à so lder les tra v a u x  
à y  faire e t  à p ay e r la  q u o te -p a r t  due p o u r l ’e n tre tie n  des p a rtie s  com m unes de l ’im 
m euble.
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T ous les m eubles e t  o b je ts  g a rn is sa n t l ’a p p a r te m e n t d e v ro n t ê tre  mis en v e n te  
au x  enchères, sauf les o b je ts  que le P a la is  des b e a u x -a r ts  e s tim e ra it d ev o ir faire figurer 
dans ses collections. Ces o b je ts  d ev ra ien t a lo rs p o r te r  la m en tion  : « Legs R ichez-L ién ard  ». 
M ais au cu n  des o b je ts  fa isa n t p a r tie  de la succession ne m érite  d ’ê tre  exposé dans u n  
m usée.

Le p ro d u it de la v en te , a in si que le su rp lu s  r e s ta n t  d ispon ib le  du  m o n ta n t de la 
loca tion  ap rès  p a iem en t des ira is  exposés p lu s  h a u t, les som m es f ig u ra n t su r le l iv re t  
de la caisse d ’épargne, le com pte  des chèques p o s ta u x , les a rré rag e s  de pensions e t  
to u te s  som m es dues à M. R ichez au  m o m en t de son décès, d e v ro n t ê tre  p lacés en v a le u r  
d ’É ta t  ou g a ra n tie s  p a r  celui-ci.

Le m o n ta n t des lo ts qui so r tira ie n t a u  tira g e  e t les som m es p ro v e n a n t du rem 
b o u rse m e n t de ce rta in s  t i tre s  d e v ro n t fa ire  l ’o b je t de rem plo is ég a lem en t en v a leu rs  
d ’E ta t  ou g a ran tie s  p a r  l ’E ta t  p o u r s’a jo u te r  au  cap ita l.

Les t i t r e s  possédés p a r  M. R ichez au  jo u r  de son décès, re p ris  p lu s  h a u t e t  ceu x  
acqu is  p a r  la su ite , a insi q u ’il e s t d it ci-dessus, d e v ro n t ê tre  déposés à la caisse des 
D ép ô ts  e t  C onsignations, q u i sera  co m p tab le  e t  g é ran te  du  cap ita l a in si formé.

Seuls, les in té rê ts  de ce cap ita l p o u rro n t ê tre  em ployés p a r  le P a la is  des b e a u x -a r ts  
de la Ville de L ille p o u r l ’a c h a t  de p e in tu re s , à l ’exclusion  d ’œ u v res  d ’av an t-g a rd e , so it 
au x  salons annuels, so it dan s les v en tes  p a rticu liè res . E n  cas de no n  u tilisa tio n , les in 
té rê ts  p o u r ro n t ê tre  accum ulés d ’une année  su r  l ’a u tre .

Les ta b le a u x  a insi acqu is se ro n t exposés au  P a la is  des b e a u x -a r ts  avec in d ic a tio n  
du su je t, du  nom  du  p e in tre  e t la m en tio n  « acqu is  avec les a rré rag e s  du  legs R ich ez- 
L ién a rd  ».

Selon M. G oulard , Ingén ieu r en chef, D ire c te u r  du  service d ’A rc h ite c tu re , on p e u t  
év a lu er l ’a p p a r te m e n t à 150.000 F . env iron . Il fa it p a rtie  d ’un  im m euble  de b o n n e  
co n stru c tio n  d o n t la façade e s t en p ierre  de ta ille  e t  d o n t l ’é ta t  g én éra l est sa tis fa isa n t 
e t  ne sem ble p as nécessiter ac tu e llem en t de grosses dépenses de rem ise  en é ta t.

S pacieux  e t b ien  d is trib u é , m ais d ’un ty p e  ancien , il se ra it ind ispensab le , p o u r t i r e r  
un  rev en u  in té re ssa n t de ce t a p p a r te m e n t, d ’effectuer ce rta in s  t r a v a u x  tels que :

—  éq u ip em en t d ’une cuisine e t d ’une salle de bains m od ern es ;

—  rem ise en é ta t  com plète  des p e in tu re s , p ap ie rs  p e in ts  e t  de l ’in s ta lla tio n  é lec 
tr iq u e  ;

—  in s ta lla tio n  d ’un chauffage d ’a p p a r te m e n t, 
d o n t le co û t to ta l  p e u t ê tre  évalué  à en v iro n  40.000 F.

A insi am énagé, le p rix  de la loca tion  qu i p o u r ra it  ê tre  d é b a ttu  lib rem en t, à co n d itio n  
de co n sen tir  au  lo ca ta ire  u n  b a il de 6 ans, s e ra it suscep tib le  d ’a tte in d re , en p re n a n t  
com m e base  la surface corrigée, un  m o n ta n t de 600 F . à 700 F . p a r  mois.

P a r  ailleurs, selon rense ignem en ts recueillis  aup rès  de la P ré fe c tu re  de la Seine, il
e s t p rév u  au  p lan  d irec teu r  d 'a m é n ag e m e n t de la Ville de P a ris  :
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—  l’é la rg issem en t de la ru e  de C h aren to n  à 25 m . p a r  em prise  su r les num éros 
im pairs  ;

—  une o p éra tio n  de rén o v a tio n  u rb a in e  a len to u r, d e v a n t m odifier fav o rab lem en t 
l ’a sp ec t de la rue  de C haren ton , d ispositions qui ne p e u v e n t q u ’accro ître  la v a leu r e t  
le ren d e m e n t de l ’a p p a r te m e n t, o b je t du  legs.

E n  conséquence, e t  en accord  avec les C om m issions du  c o n te n tie u x  e t des finances, 
nous vous d em andons de nous au to rise r à accep ter ce legs, au x  cond itions ci-dessus 
exposées.

Les fra is in h é ren ts  à l ’a c ce p ta tio n  de ce legs se ro n t im p u tés  su r le c réd it in titu lé  
« F ra is  de co n ten tieu x , d ’ac tes e t de p ro céd u re  » o u v e rt au  B u d g e t de 1967, c h ap itre  
934-26, co m p te  665-1.

A d o p té .

N° 6 7 / 4 2 . — R A M A S S A G E  D E S B E T E S  E R R A N T E S . C O N V E N T IO N  AVEC  
LA L .P .A .. A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  N ° 6 5 /2  du  29 ja n v ie r  1965, ap p ro u v ée  p a r  M. le P ré fe t du  N ord , 
le 23 févrie r 1965, vous nous avez au to risé  à passer avec  la L igue P ro tec tr ic e  des A ni 
m au x  (L .P .A .) une co n v en tio n  destinée  à lu i confier le ram assage, l ’h éb e rg em en t e t la  
sac rifica tio n  des b ê te s  e rran te s .

A u x  te rm es  de c e tte  conven tion , la  L .P .A . d ev a it, p o u r  assu rer l ’exécu tion  de l ’opé 
ra tio n  de ram assage , em ployer, s ’ag issan t du  m atérie l, une cam io n n e tte , e t, co n ce rn an t 
le personnel, un  cap tu re u r-ch a u ffeu r e t  un  a id e -cap tu reu r, m o y e n n a n t une ind em n i 
sa tio n  an n u e lle  de la p a r t  de la Ville de 9.699 F ., calculée selon le ta r if  ci-dessous, p o u r 
un  p a rc o u rs  m ensuel m oyen  de 477 k m  :

—  V éhicule : fo rfa it p o u r  ch aq u e  s o r t i e ......................................................... 5,00 F .
p a r  km  de p a rco u rs   0,25 F .

—  P ersonnel : c a p tu re u r -c h a u f fe u r ..................................................................... 7,00 F . l ’heure
a id e - c a p t u r e u r ............................................................................. 5,00 F . l ’heure

Le ta r if  se r a p p o r ta n t  au  véhicule a v a it  é té  basé  su r l ’u tilisa tio n  d ’une fo u rg o n e tte  
2 CV. Or, le bon fo n c tio n n em en t du service nécessite un  véhicu le  du  genre  fourgon  
E s ta fe tte , d ’un  p rix  de re v ie n t p lus élevé. L a  L .P .A . nous dem ande donc de rech erch er 
une so lu tion  afin  de com bler le défic it r é s u lta n t  de la différence en tre  le c o û t d ’u tilisa tio n  
d ’un fourgon  E s ta fe tte  e t  le m o n ta n t de l ’in d em n isa tio n  de la Ville.

A près é tu d e  de c e tte  question , d iverses so lu tions so n t ap p a ru es  possib les d o n t 
la m oins onéreuse p o u r la Ville consiste  à m e ttre  à la d isposition  de la L .P .A . un fourgon
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de l ’a d m in is tra tio n  m un ic ipa le  c o n d u it p a r  un  chauffeu r m unicipal, 2 dem i-journées p a r  
sem aine. L a L .P .A . n ’a u ra i t  p lu s  ainsi à affecter à ce serv ice q u ’un c a p tu re u r , ce qui 
ra m e n a it la dépense de la Ville, calculée su r un  k ilom étrage  m oyen  m ensuel de 477 k m  :
—  P re s ta tio n  L .P .A . (1 c a p tu re u r  7 F . l ’heure)   4 .3 6 8  F .

— V éhicule Ville de Lille (sur la base  du  co û t d ’u tilisa tio n  m oyen  des fourgons
Ville de Lille) ............................................................................................................ 1 .3 5 0  F.

5 .7 1 8  F .

E n  accord  avec les C om m issions des services publics, du  co n te n tie u x  e t  des finances> 
nous vous d em andons de nous au to rise r  à p asse r avec la L .P .A . u n  a v e n a n t é ta b li selon 
les d ispositions ci-dessus exposées.

A d o p té .

N ° 67 / 43 . —  A C C ID E N T S  M A T E R IE L S. A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es d ég â ts  o n t é té  causés à  d iverses in s ta lla tio n s  a p p a r te n a n t à la Ville, n o ta m m e n t 
au  cours d ’acc id en ts  su rv en u s  su r la voie publique.

A près d iscussion , nous av o n s pu  o b ten ir  le re m b o u rsem en t des fra is occasionnés 
p a r  la  rem ise en é ta t  ou le rem p lace m en t de ces in sta lla tio n s .

E n  accord  avec la C om m ission du co n ten tieu x , nous vous d em an d o n s de décider 
l ’adm ission  en re c e tte  des som m es reprises ci-après p o u r nn  m o n ta n t to ta l de 13.225,22 F .

D a t e N o m  d e  l a  p e r s o n n e  m o r a l e M o n t a n t

D e D é s i g n a t i o n  e t  s i t u a t i o n O U  P H Y S I Q U E d e s

l ’ a c c i d e n t d u  b i e n  e n d o m m a g é A  l ’ e n c o n t r e  d e  l a q u e l l e

L E  T I T R E  D E  R E C E T T E  A  É T É  É T A B L I

D É G Â T S

2 3 /  2 /1 9 6 3 A p p a re il de s ig n a lisa tio n , ru e  
de B ou v ines.

M .M . D escam ps e t  d ’H a u ssy , a s su 
re u rs  conseils, 1-11, P a la is  de la 
B ourse  à L ille. 839,64 F .

1 3 /  4 /1 9 6 4 B o rn e  lu m in euse , c a rre fo u r 
des b o u le v a rd s  P a u l P a in -

M. M aurice  M alpel e t  ses fils, a ssu 
reu rs , 24, b o u le v a rd  de la  L ib e r té

levé  e t G a lm ette . à  L ille. 248,70 »
2 5 /1 2 /1 9 6 4 B o rn e  lu m ine u se , p lace  du M. L e m a h ie u , 80 b is , ru e  d e  S a in t-

M aréchal L eclerc . A n d ré  à L ille. 344,82 F .
2 3 /  2 /1 9 6 5 P a n n e a u  « h a u te u r  lim ite  », 

l ie u d it  « la  Ç orne de 
G and  »

Société  an o n y m e  d ’assu ran ces  e t  de 
réassu ra n c e s  « la  F ra n c e  m a r it im e  
e t c o n tin e n ta le  », 11, p la c e  de la  
B o u rse  à M arseille  (13 e). 33 ,15 »
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D a t e
N o m  d e  l a  p e r s o n n e  m o r a l e M o n t a n t

d e D é s i g n a t i o n  e t  s i t u a t i o n
o u  P H Y S I Q U E d e s

l ’ a c c i d e n t d u  b i e n  e n d o m m a g é
a  l ’ e n c o n t r e  d e  l a q u e l l e  

l e  t i t r e  d e  r e c e t t e  a  é t é  é t a b l i

D É G Â T S

1 8 /  3 /1 9 6 5 P a n n e a u  d ’in te rd ic tio n  « usage M .M. D eld iq u e-T o u lem o n d e , a ssu 
de l ’a p p a re il  a v e rtisse u r », re u rs , 6, ru e  L éo n  T ru lin  à L ille. 27,72 F .
ru e  du  F a u b o u rg  d ’A rras
(face à la  ru e  M arcel H é n a u x )

M .M . Gofïin p è re  e t  fils, a ssu reu rs  
conseils, 8, b o u le v a rd  P o in ca ré  à

J u i l l e t  65
B é th u n e  (P as-de-C alais). 138,60 »

R e g a rd  d ’ég o u t, c e n tre  m é- 
d ico  sco la ire .

M. G eorges O liv ier e t  fils, assu reu rs- 
conseils, 1, ru e  de la  G are  à T em -

2 /  7 /1 9 6 5 P o te a u  de s ig n a lisa tio n  lu m i 
p le u v e  (N ord). 98,83 »

C om pagnie  d ’assu ran ces « le M onde »
n eu se  c a rre fo u r  des b o u le  54, ru e  L affite  à P a r is  (9e). 892,07  »
v a rd s  P a u l  P a in le v é  e t  V er 
d u n .

8 /  7 /1 9 6 5 C an d é lab re  d ’éc la irag e  p u b lic  
e t  a rb re , av en u e  E u gène

L a  « M utu e lle  gén éra le  fran ça ise  a c 
c id en ts  », 30, ru e  d ’In k e rm a n n  à

1 7 /  7 /1 9 6 5
V a rlin . L ille . 1 .8 2 6 ,0 5  »

P la n ta t io n s  d u  b o u le v a rd  de M elle Ja c q u e lin e  S te in m a n n , 26, rue

2 8 /1 0 /1 9 6 5
V erd un . de la  B ou ch erie  à D ou ai (N ord). 101,72 »

P o te a u -s u p p o r t  de p a n n e a u M. G eorges B re to n , av en u e  V ic to r
« s ta tio n n e m e n t in te rd i t  », H u g o  « les b o u leau x . » 64,27 »
ru e  des T a n n e u rs , face au
n ° 23.

1 8 /1 1 /1 9 6 5 C and é lab re  d ’éc la irage  p u b lic , 
b o u le v a rd  J e a n -B a p tis te  L e-

M. P ie rre  T ow lson , a ssu reu r, 14, rue  
d ’E d im b o u rg  à C alais (P as-de-

b a s  (te rre -p le in  face à  la  ru e Calais). 454,13 »
C am ille  G uérin).

2 /  4 /1 9 6 6 C a n d éra le  d ’éc la irag e  p u b lic , 
b o u le v a rd  J e a n -B a p tis te  L e-

C om pagnie  fran ça ise  d ’assu ran ces 
« la  F la n d re  », 94, av e n u e  J e a n

1 8 /  5 /1 9 6 6
b as  (te rre -p le in ). L eb as  à R o u b a ix  (N ord ). 374,64 »

C a n d é lab re  d ’éc la irag e  p u b lic , 
a u to ro u te  A . 25.

« M u tu e lle  assu ran ce  des co m m er 
ç a n ts  e t  in d u s tr ie ls  de  F ran c e  », 
224, av en u e  de la  R ochelle  à  N io r t

9 /  6 /1 9 6 6
(D eux-Sèvres). 1 .3 7 3 ,8 3  »

C an d é lab re  d ’éc la irage p u b lic , C om pagnie  d ’assu ran ces  « Le
te rre -p le in  c e n tra l du  b o u  M onde » 54, ru e  L a ffitte  à  P a ris 1 .5 5 9 ,2 5  »
le v a rd  L o u is  X IV . (9e).

1 1 /  7 /1 9 6 6 P o te a u  de s ig n a lisa tio n , ru e « G a ra n tie  m u tu e lle  des fo n c tio n 

1 3 /  7 /1 9 6 6
P ie rre  L eg ran d . n a ire s  », ru e  des C ano nn iers  à  L ille. 136,76 »

P a n n e a u  de s ig n a lisa tio n  p o u r M utu e lle  gén éra le  fran ça ise  acc i 
p ié to n s , ang le  des rues d e n ts , 30, ru e  d ’In k e rm a n n  à L ille. 198,50 »
R o y a le  e t  V o lta ire .

2 0 /  7 /1 9 6 6

1
i

T ro tto ir ,  1 à 5, ru e  d u  D ieu  de 
M arcq .

1

C om pagnie  gén éra le  d ’assu rances  
« g ro u p e  D ro u o t », 23, ru e  D ro u o t 
à P a r is  (9me). 279,18 »
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D a t e

d e

l ’ a c c i d e n t

D é s i g n a t i o n  e t  s i t u a t i o n

D U  B I E N  E N D O M M A G É

N o m  D E  L A  P E R S O N N E  M O R A L E  

O U  P H Y S I Q U E  

A  l ’ e n c o n t r e  D E  L A Q U E L L E  

L E  T I T R E  D E  R E C E T T E  A  É T É  É T A B L I

M o n t a n t

d e s

D É G Â T S

4 /  8 /1 9 6 6 A p p are il d e  fe u x  trico lo res , M.M. F o velle  e t  P ré v o s t, a ssu re u rs -
ca rre fo u r des ru e s  de M au- 
beuge e t  C am b ra i.

conseils, 31, ru e  F a id h e rb e  à L ille. 1 .1 6 8 ,6 7  F .

2 /1 0 /1 9 6 6 P a n n e a u  de s ig n a lisa tio n , a n 
gle des ru es  L éon  G a m b e tta

M utu e lle  assu ran ce  a r t is a n a le  de 
F ra n c e , 175, av en u e  d e  P a r is  à

e t  H e n ri K o lb . N io r t  (D eux-Sèvres). 363,16 »

1 2 /1 0 /1 9 6 6 A p p are il de  s ig n a lisa tio n  p o u r 
p ié to n s , an g le  de la  p la ce  de

M .M . les fils de J u s t  D u ja rd in , a ssu 
re u rs , 6, ru e  F a id h e rb e  à T o u rco in g

la  R é p u b liq u e  e t  de la  rue  
J a c q u e m a rs  G iélée.

(N o rd ) 297,77 »

23 /10 /1966 B o rn e  lu m in e use , b o u lev a rd  
C a rn o t (au  d ro it  d u  n °  51 bis)

C om pagn ie  d 'a ssu ra n c e s  « la  P ré se r 
v a tr ic e  » acc id en ts , 18, ru e  de 
L o n d re s  à P aris . 351,50 »

N o vem b . 66 T ro tto ir ,  ru e  D u p e ti t  T h o u ars Socié té  P a lm a las , 47, ru e  d ’A rras
( re to u r  de  l ’im m eu b le  n° 47, 
ru e  d ’A rras).

à L ille. 149,96 »

5 /1 1  /1966 B orne  lu m ine u se , c a rre fo u r C om pagnie  d ’assu ran ces  « l ’u n io n  »,
des b o u le v a rd s  P a p in , de la 
L ib e r té  e t  J e a n  B a p tis te  
L eb as.

3, ru e  Je a n n e  M aillo tte  à  L ille. 351,50 »

6 /1 1  /1966 A p p are il de  fe u x  trico lo res , M .M. G ras, Savoye e t  Cie, a ssu reu rs -
c a rre fo u r des ru e s  de D ouai 
e t  d ’A rras .

conseils, 2, ru e  d u  P r ie z  à L ille. 811,19 »

1 0 /1 1 /1 9 6 6 C an d é lab re  d ’éc la irag e  p u b lic , 
ru e  C o lb e rt (ang le  b o u lev a rd  
de la  L o rra in e).

M.C- H o c q u e t, a g e n t g én é ra l de  la  
co m p ag n ie  d ’assu ran ces  « le n o rd  
e t  le soleil acc iden ts  », 3, b o u le v a rd  
S a in te -B a rb e  à D u n k e rq u e  (N o rd ). 256,94 »

D écem b.66 E n lè v e m e n t, t r a n s p o r t  e t M. M arte l, a g e n t im m ob ilie r , 58, ru e
m ise en  d éch a rg e  de résidus 
d iv ers  p ro v e n a n t  d ’u n  in 
cend ie  de l ’im m eu b le  s itu é  
23, ru e  M ag en ta .

des P o n ts  de C om ines à  Lille. 168,14 »

)) T ro tto ir ,  ru e  du  B uisson , 16, 
g ro u pe  W an n o sc h o t.

C om p agn ie  d ’assu ran ces  « le L lo y d  
c o n tin e n ta l fran ça is  », 8, ru e  de 
D a m m a rtin  à R o u b a ix . 52,48 »

13 /  1 /1967 P la q u e  d ’é g o u t, 52, ru e  Cous- 
to u .

M. G asto n  B a ra tte , a g e n t de  la co m 
p a g n ie  d ’assu ran ces  « le S eco urs  », 
68, ru e  de L ib e rc o u r t à C arv in  
(P as-de-C alais). 65,12 »

2 3 /  1 /1967 B o rn e  fo n ta in e , b o u lev a rd  
J e a n  B a p tis te  L ebas.

M. P o l G om ez, a g e n t de  la  c o m p a 
gn ie  d ’assu rances  « le L lo y d  c o n ti 
n e n ta l  fran ça is  », 208, ru e  J e a n  
J a u rè s  à  C roix  (N ord ).

T o ta l  des som m es récu p é ré es  . . .

196,93 » 

13 .225 ,22F .

A d o p t é .
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N ° 6 7 /  44 . —  A C C ID E N T S C O R PO R E L S. A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P lusiéu rs agen ts  m u n ic ip au x  o n t été  v ic tim es d ’acc id en ts  corporels d u  fa it de tie rs  
responsab les.

A près discussion, nous avons p u  o b te n ir  le re m b o u rsem en t des fra is  su p p o rté s  p a r  
la  ville.

E n  accord  avec la C om m ission d u  co n ten tieu x , nous vous dem andons de décider 
l ’adm ission  en rece tte  des som m es reprises ci-après p o u r un  m o n ta n t to ta l  de 936,93 F .

D A T E

D E

l ’ a c c i d e n t

N o m  d e  l ’ a g e n t  a c c i d e n t é

D é s i g n a t i o n  d e  l a  p e r s o n n e

M O R A L E  O U  P H Y S I Q U E

A  l ’ e n c o n t r e  d e  l a q u e l l e

L E  T I T R E  D E  R E C E T T E  A  É T É  É T A B L I

M O N T A N T

D E S

F R A I S

6 /1 2 /1 9 6 5 M me Je a n n e  D aussy -L eig nel. M. A. W a tin e -D e su rm o n t, 13, cfuai du  
W a u lt à L ille , a g e n t g én é ra l de « la 
N a tio n a le» . 24,40 F .

28 /  3 /1966 M me P a u le t te  L a n g la r t  V an- 
P u y e m b ro u c k .

C om pagnie  « N o rw ich  u n io n  fire in su 
ran ce  so c ie ty  lim ite d  », 36, ru e  de 
Q h â teau d u n  à P a ris  (9e). 894,93 »

2 2 /  7 /1 9 6 6 M . Ju le s  B rasseu r. C om pagnie  « L e  P h é n ix  a c c id e n ts  », 33, 
ru e  L a fa y e tte  à P a r is  (9e).

T o ta l des som m es récu p érées ...

17,60 » 

936,93 F .

A d o p té .

N ° 6 7 / 4 5 . —  A C C ID E N T S D ’A U T O M O B IL E S . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D es d ég â ts  o n t é té  occasionnés à des véhicules a p p a r te n a n t à la Ville, au  cours 
d ’acc id en ts  de c ircu la tion .

N ous som m es in te rv en u s  aup rès des a u te u rs  responsab les e t avons o b ten u  le rem 
b o u rsem en t des frais de rem ise en é ta t  desd its  véhicules.
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E n  accord  avec la C om m ission du  co n ten tieu x , nous vous dem an d o n s de décider 
l ’adm ission  en re c e tte  des som m es reprises ci-dessous p o u r un  m o n ta n t to ta l  de 4.115,06 F.

L i e u  d e  l ’ a c c i d e n t

D a t e

d e

l ’ a c c i d e n t

R E G L E M E N T  A  E F F E C T U E R  

C O N T R E

M o n t a n t

d e s

D É G Â T S

A ngle b o u le v a rd  de la  L o rra in e  ru e  C o lbert 
à L ille . 9 /  9 /1 9 6 6

M .  H u e t  —  A ssu ran ces  —  

32, bd  de la  L ib e r té ,

C a rre fo u r ru e  d ’A rra s , b o u le v a rd  des 
D éfen seu rs  de L ille . 11 /10 /1 9 66

L ille. 190,75  F . 

56,46 »
R u e  de la  M onnaie  à L ille. 9 /1 1  /1966 — 690,60 »
C a rre fo u r ru e  de D o u a i, ru e  de "Valen

c ienn es à L ille ................................................. 1 7 /1 1 /1 9 6 6 614,90 »
R u e  B a rth é lé m y  D elesp au l, ang le  ru e  

d ’A rto is  à L ille ............................................... 7 /1 2 /1 9 6 6 27,50 »
B o u lev a rd  V au b an  à L ille ............................. 8 /  1 /19 65 — 208,25 »
P lace  Ja c c fu a r t à  L ille ..................................... 9 /  1 /1965 — ■ 32,40 »
R .N . 25, face à la  ru e  V o lta ire  à W a ttig n ie s 4 /1 0 /1 9 6 5 — 2 .2 9 4 ,2 0  »

T o ta l  ....................... 4 115,06 F .

A d o p té .

No 6 7 /4 6 .  — A S S U R A N C E S  A U T O M O B IL E S . R IS T O U R N E  S U R  P R IM E  
P A R  LA D .A .S .. A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ra ison  du  r e t r a i t  de la c ircu la tio n , en novem bre  1966 de d eu x  véhicu les nous 
a p p a r te n a n t,  la  « D éfense au to m o b ile  e t  sp o rtiv e  », rep résen tée  p a r  M. H u e t, 32, b o u lev a rd  
de la L ib e rté  à Lille, qui assum e la défense des in té rê ts  de la Ville d an s  le cas d ’acc iden ts 
causés au x  d its véhicules, m e t à n o tre  d isposition  la som m e de 43,50 F . re p ré se n ta n t le 
m o n ta n t de la p rim e  affé ren te  à la p ériode  du  14 novem bre 1966 au  12 sep tem b re  1967.

E n  accord  avec  la Com m ission du co n ten tieu x , nous vous d em an d o n s de décider 
l ’adm ission  en re c e tte  de la som m e p récitée .

A d o p t é .
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N ° 6 7 /  4 7 . —  A S S U R A N C E S  A U T O M O B IL E S . R IS T O U R N E  S U R  P R IM E  P A R  

LA « C O M PA G N IE  G E N E R A L E  D ’A S S U R A N C E S  ». A D M IS S IO N  
E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  raison  du r e t r a i t  de la c ircu la tio n , en lév rie r  1966, de 27 véhicu les nous a p p a r 
te n a n t,  la « C om pagnie générale  d ’assu rances », rep résen tée  p a r  M. Cornille, 8, rue  Je a n n e  
d ’A rc à Lille, qu i g a ra n t i t  les acc iden ts causés a u x  tie rs  p a r  lesd its  véhicules, m e t à no tre  
d isposition  la som m e de 241,44 F . re p ré se n ta n t le m o n ta n t de la p rim e afféren te  à la 
période du  28 lév rie r  au  26 ju in  1966.

E n  accord  avec la C om m ission du  co n te n tie u x , nous vous dem andons de décider 
1 adm ission  en re c e tte  de la som m e de 241,44 F . p récitée .

A d o p té .

N ° 6 7 /  4 8 . — S IN IS T R E  D U  13 FE V R IE R  1966. E X -E C O L E  D ID E R O T  R U E  

S A IN T -S E B A S T IE N . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le 13 lév rie r  1966, à 7 h. 30, un  incendie s’e s t déclaré  d é tru isa n t une g ran d e  p a rtie  
de l ’ex-école D id e ro t, s ituée  rue  S a in t S ébastien , à Lille.

A près expertise , l ’in d em n ité  due à la Ville p a r  les com pagnies d ’assurances, déduc 
t io n  la ite  de la iran ch ise  d ’avarie , a é té  fixée à 51.957 F .

E n  accord  avec la com m ission du  co n ten tieu x , nous vous dem andons de décider 
l ’adm ission  en re c e tte  de  la som m e de 51.957 F.

A d o p té .

N ° 6 7 / 4 9 .  —  S IN IS T R E  D U  19 FE V R IE R  1966. P R E S B Y T E R E  DE L ’E G L ISE  
S A IN T -M IC H E L . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le 19 lév rie r  1966, un  incendie s ’e s t déclaré, occasio n n an t des d égâ ts  à l ’ancien
p re sb y tè re  de l ’église Sain t-M ichel, p a rv is  Saint-M ichel.

A près exp ertise , l ’in d em n ité  due à la Ville p a r  les com pagnies d ’assurances, déd u c 
tion  la ite  de la Iranch ise  d ’avarie , a é té  fixée à 8.457 F.

E n  accord  avec la com m ission du  co n ten tieu x , nous vous dem andons de décider
l ’adm ission  en re c e tte  de la  som m e de 8.457 F.

A d o p t é .
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N ° 6 7 /  5 0 . —  S IN IS T R E  D U  15 JA N V IE R  1966 . B A R A Q U E M E N T  B O U L EV A R D  

D 'A L SA C E . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L e 15 ja n v ie r  1966, un  incendie s ’e s t déc la ré  dans un  des b a ra q u e m e n ts  édifiés 
b o u lev a rd  d A lsace, a n é a n tis sa n t co m p lè tem en t un logem ent e t  en d o m m ag ean t le 
log em en t contigu .

A près ex pertise , l ’in d em n ité  due à la Ville p a r  les com pagnies d ’assurances, d éd u c 
tio n  fa ite  de la franch ise  d ’avarie , a é té  fixée à 2.985 F.

E n  accord  avec la  com m ission du co n ten tie u x , nous vous d em an d o n s  de déc ider 
l ’adm ission  en rece tte  de la som m e de 2.985 F .

A d o p té .

N ° 6 7 /  5 1 . —  E X P R O P R IA T IO N  D O N D A IN E S  ( l re P A R T IE ). H O N O R A IR E S  
D E M e J E A N -L O U IS  S P R IE T . R E G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Me Jean -L o u is  S prie t, av o ca t, 104, rue  de l ’H ô p ita l M ilitaire, à  L ille, nous a tra n sm is  
la n o te  des frais e t  honora ires, so it 700 F ., qu i lu i so n t dus p o u r a v o ir défendu  les in té rê ts  
de la Ville lors de 1 in stan ce  re la tiv e  à la  re q u ê te  en ré év a lu a tio n  d ’indem nité  engagée 
p a r  M. E d o u a rd  Dewez p o u r e x p ro p ria tio n  d ’un  te rra in  sis à L ille, dans le sec teu r des 
D ondaines ( l re p a rtie ) .

C ette  affaire é ta n t  à p ré se n t te rm inée , nous vous p roposons, en accord  avec la 
com m ission du  co n ten tieu x , de décider le règ lem en t à Me S p rie t de la som m e de 700 F . 
qu i sera  im p u tée  su r le c ré d it in sc rit au  c h a p itre  908-02, a rtic le  210 - 1, du b u d g e t sous 
1 in titu lé  « E x p ro p ria tio n  du  te rra in  de l ’ence in te  fortifiée en vue de leu r a m én ag em en t 
en espaces lib res ».

A d o p té .

N° 6 7 / 5 2 .  —  E X P R O P R IA T IO N  PE U C E L L E  E T  S H A T T E M A N . IN S T A N C E  

E N  A P P E L . H O N O R A IR E S D E  M e P A Y E N . R E G L E M E N T

M e s d a m e s , M e s s i e u r s .

P a r  d é lib é ra tio n  n° 62 / 6.069 du 13 ju in  1962, le Conseil m u n ic ip a l a décidé l ’e x p ro 
p r ia tio n  de deux  te rra in s  s itués à  Lille, d an s  le p ro lo n g em en t de la ru e  du C hevalie r 
de l ’E sp in a rd  e t rue  de F in lan d e .
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Les a r rê ts  en fixa tion  d ’indem nités  v ien n en t d ’ê tre  ren d u s p a r  la Cour d ’appel 
de D ouai le 7 novem b re  1966.

Me P ay en , qu i a défendu  dans c e tte  affaire les in té rê ts  de la Ville de Lille d e v a n t 
la d ite  Cour, nous a tra n sm is  les m ém oires de ses frais e t  hono ra ires  qu i s ’é lèv en t à 
1.520 F . p o u r  l’ex p ro p ria tio n  con tre  les consorts  Peucelle  e t 1.572 F . p o u r celle con tre  
la Société S ch a ttem an , so it au  to ta l  3.092 F.

E n  conséquence, nous vous proposons, en accord  avec la com m ission du C on ten tieux , 
de décider le règ lem en t à M e P ay en  de la som m e de 3.092 F . qu i sera im p u tée  su r le 
c ré d it in sc rit au  c h ap itre  922 - a rtic le  210, du  b u d g e t sous l ’in titu lé  « P lan  d ’U rb an ism e - 
A cq u is itio n  de te rra in s  ».

A d o p té .

N ° 67 / 53 . —  T E R R A IN  D U  G R O U PE  SC O L A IR E  J .B . L E B A S R U E  B E R T H E L O T .

A C H A T  A  LA S .C .I.C .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le g ro u p e  scolaire  J .B . L ebas a é té  c o n s tru it su r une parcelle  de 9.415 m 2, a p p a r 
te n a n t  à la Société C en tra le  Im m obilière  de la Caisse des D épô ts (S.C .I.C .) d o n t le 
siège social e s t s itu é  à P a r is  (8e), 56, ru e  de Lille. Comme il es t nécessaire que le te rra in  
d ’ass ie tte  en cause, rep ris  au  cad as tre  sous p a r tie  des n os 180, 181 e t 189 de la section  E . 
so it p ro p rié té  de la Ville, des p o u rp a rle rs  o n t é té  engagés avec la  Société p réc itée  e t 
nous avons p u  conclure un  accord  su r le p rin c ip e  d ’une cession au  p rix  de deux  cen t 
d ix  m ille fran cs (210.000 F .) c o rre sp o n d an t à l ’év a lu a tio n  de la d irec tion  des im pôts, 
en re g is tre m e n t e t dom aines.

E n  acco rd  avec vos com m issions de l ’u rb an ism e e t du  co n ten tieu x , nous vous 
d em an d o n s :

1° de nous au to rise r  à sollic iter la d éc la ra tio n  d ’u tilité  p u b liq u e  de c e tte  acq u i 
sition  e t de nous h a b ilite r  à p o u rsu iv re  l ’acqu is ition  du  te rra in  d o n t il s’ag it, à l ’am iab le  
ou à d é fa u t p a r  voie d ’ex p ro p ria tio n , co n fo rm ém en t à l’é v a lu a tio n  des dom aines ;

2° de décider que la  dépense, éva luée  à 230.000 F ., frais com pris, sera im p u tée  
au  ch a p itre  922 de la section  d ’in v estissem en t du b u d g e t, sous l ’in titu lé  : « E m plo i 
du  p ro d u it  des v en tes  im m obilières » ;

3° de  sollic iter de l ’E ta t  la su b v en tio n  qu i s e ra it  su scep tib le  d ’ê tre  versée à la 
Ville au  t i t r e  de la co n stru c tio n  du g ro u p e  scolaire J .B . L ebas.

A d o p t é .
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N ° 6 7 /5 4 .  — T E R R A IN S  R U E  C O U R T O IS. A C H A T  A  LA S .N .C .F .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n n 64-131 du 30 oc tobre  1964, le Conseil m un ic ipa l a décidé l ’a c h a t 
à la « Société n a tio n a le  des chem ins de fer fran ça is  », p a r  la Ville, de q u a tre  parcelles 
de te rra in  situées à p ro x im ité  de la ru e  C ourto is, à Lille.

Ces parce lles so n t rep rises à la section  E du c a d a s tre  sous les n° s

—  930 p e t 963 p p o u r 3.235 m 2 ;

—  935 p ;

—- 941 p , to u te s  deux  p o u r  30 m 2 ;

—  928 p e t  933 p p o u r  4.595 m 2.

Les tro is  p rem ières so n t in téressées p a r  le red ressem en t d u  tra c é  de la ru e  C ourtois, 
e t  la  q u a trièm e  l’e s t p a r  l ’éd ifica tio n  d ’a te lie rs  m un ic ipaux .

L ’acqu is itio n  d ev a it s ’opérer p o u r le p rix  de 123.585 F. fixé p a r  la D irec tio n  des 
Im pô ts, E n re g is tre m e n t e t  D om aines, au q u e l s ’a jo u ta it  la som m e de 300 F . p o u r frais 
d ’é tudes, ce p rix  é ta n t  a lo rs accep té  p a r  la S .N .C .F .

T outefois, celle-ci d em an d a  u lté r ieu rem en t que, p o u r te n ir  co m p te  de l ’évo lu tion  
du m arché  im m obilier, l ’o p éra tio n  se fasse su r la base  d ’une nouvelle év a lu a tio n  de la 
D irec tion  des D om aines d a ta n t  du  2 a o û t 1965 e t f ix a n t le p r ix  à  150.067,50 F.

L a Ville a y a n t  m a in te n u  sa position  a rrê té e  p a r  la d é lib é ra tio n  su s-m en tio n n ée  
du 30 octobre  1964, l’affaire re s ta  en l ’é ta t .

Il im p o rte  cep en d an t que so it enfin régu larisé  le tr a n s fe r t  de p ro p rié té  des parcelles 
en cause.

L a S .N .C .F . nous a y a n t fa it  savo ir, p a r  le ttre  du  3 m ars  1967, q u ’elle se p ro p o sa it 
de saisir son a d m in is tra tio n  supérieu re  en vue d ’un  règ lem en t su r la base  du p rix  de
150.067.50 F ., nous vous p roposons, en accord  avec la com m ission du c o n te n tie u x  :

1° de nous au to rise r à  signer la p rom esse  d ’acqu isition , p roposée p a r  la S .N .C .F . 
e t qu i p rév o it le p r ix  de 150.067,50 F . p lus 300 F. p o u r frais d 'é tu d e s  ;

2° de so llic iter de l ’a u to r ité  de tu te lle  la d éc la ra tio n  d ’u tilité  p u b liq u e  e t, dans 
l ’h y p o th èse  où un accord  am iab le  s’a v é re ra it  im possible, de p o u rsu iv re  l ’acqu isition  
p a r  voie d ’ex p ro p ria tio n  ;

3° de décider que la dépense co m p ren d ra  en p rinc ipe  le p r ix  p rin c ip a l de
150.067.50 F ., la som m e de 300 F . p o u r fra is d ’é tu d e , a insi que l ’ensem ble des a u tre s  
frais, so it a p p ro x im a tiv e m e n t 165.400 F . T ou tefo is  si, a v a n t  la conclusion  de l ’acq u i 
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sition , une nouvelle  év a lu a tio n  de la D irec tion  des dom aines in te rv e n a it, le p rix  p rinc ipa l 
sus-m entionné. se ra it p o r té  à la som m e q u ’elle fixera it, sans p o u v o ir le dépasser ;

4° de nous au to rise r  à in te rv e n ir  au  c o n tra t  n o ta rié  nécessaire.

L ’im p u ta tio n  de la dépense  se fera su r le c réd it in sc rit au  c h a p itre  922 de la section  
d ’in v estissem en t du b u d g e t sous l ’in titu lé  « P la n  d ’u rban ism e - A cqu isition  de te rra in s  ».

A d o p té .

N ° 6 7 /  55. —  A C Q U IS IT IO N  DE L ’IM M E U B L E  S IS  A  LILLE 7 , P L A C E  A U X

O IG N O N S . D E M A N D E  DE D E C L A R A T IO N  D ’U T IL IT E  P U B L IQ U E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib éra tio n  n° 66 / 27 du  11 fév rie r 1966, vous avez décidé l ’acqu isition  au  
« B ureau  d ’A ide Sociale » de Lille de l’im m euble  situé , 7, p lace au x  O ignons, à Lille.

S ’ag issan t d ’une cession am iab le  p o u r laquelle  l ’accord  du  « B u reau  d ’aide sociale » 
é ta i t  acqu is t a n t  su r le p rin c ip e  du  tra n s fe r t  de p ro p rié té  que su r le p rix , la d éc la ra tio n  
d ’u tilité  p u b liq u e  ne fu t p a s  sollicitée en t a n t  q u ’a c te  in itia l d ’une p rocéd u re  d ’ex p ro 
p ria tio n . L ’o p éra tio n  p u t  a insi ê tre  m enée p lus rap id em en t.

N éanm oins, il im p o rte  que la Ville bénéficie de l’ex o n éra tio n  q u ’il es t possib le 
d ’o b ten ir  su r les d ro its  de m u ta tio n  et, à c e tte  fin, l ’acqu is ition  d o it faire  l ’o b je t de 
la d éc la ra tio n  d ’u tilité  p u b liq u e  —  de p o rtée  p u re m e n t fiscale —  p rév u e  p a r  l ’a rtic le  
1003 du  Code général des im pô ts  e t l ’a rtic le  295 du  Code de l ’A d m in is tra tio n  com 
m unale, l ’im m euble concerné se t ro u v a n t  inclus dans un  p é rim è tre  où des m esures 
de sau v eg ard e  so n t ap p licab les p o u r l ’é lab o ra tio n  du  p lan  d ’u rb an ism e  de d é ta il du  
q u a r tie r  du  V ieux-L ille.

E n  accord  avec la com m ission du co n ten tieu x , nous vous d em andons de nous 
au to rise r  à so llic iter de M. le P ré fe t du  N ord  re la tiv e m e n t à l ’acqu isition  d o n t il s ’ag it, 
la  d éc la ra tio n  d ’u tilité  pub lique .

A d o p té .

N» 6 7 /  56. —  IM M E U B L E  S IS  A  S A IN T -A N D R E . 7 1 , R U E  D E  LA G ARE.
V E N T E  P A R  A D JU D IC A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A ux  te rm es d ’un ju g e m e n t ren d u  le 27 ja n v ie r  1965 p a r  le T rib u n a l ad m in is tra tif  
de Lille, d an s  le différend in te rv e n u  en tre  la Ville de Lille e t la  Com pagnie des T .E .L .B . 
lors de l ’e x p ira tio n  de la concession de c e tte  dern ière, la  Ville est devenue p ro p rié ta ire  
de l ’ensem ble im m obilier s itu é  71, rue  de la G are, à S ain t-A ndré .
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U lté rieu rem en t, afin  de régu la rise r le d ro it  de p ro p rié té  de la Ville, un c o n tra t  
n o ta rié  est in te rv en u  en tre  la Ville e t la d ite  com pagnie.

L ’im m eub le  d o n t il s ’a g it n ’é ta n t  d ’au cu n e  u tilité  pour les serv ices m un ic ipaux , 
il a p p a ra ît  possible à p ré se n t de  p rocéder à sa m ise en v en te  p a r  a d ju d ic a tio n  p ub lique , 
au  p lu s  o ffran t.

E n  conséquence, en accord  avec la com m ission du co n ten tieu x , nous vous d e m a n 
dons :

1° de décider la v e n te  p a r  ad ju d ic a tio n  p u b liq u e  de l ’ensem ble  im m obilier en 
cause, su r la m ise à p r ix  de 82.000 F. co rre sp o n d a n t à une é v a lu a tio n  de la d irec tio n  
des D om aines —  so it 75.000 F . —  qui d a te  du 25 novem bre 1965, p o n d érée  p o u r te n ir  
com pte  de l ’évo lu tion  du m arch é  im m obilier ;

2° de nous au to rise r  à confier la réd ac tio n  de l ’ac te  de v e n te  au  n o ta ire  qui sera  
désigné p a r  M. le P ré s id e n t de la C ham bre des N o ta ires  de L ille ;

3° de nous au to rise r  à signer to u s ac te s  nécessaires ;

4° de p ro n o n cer l ’adm ission  en re c e tte  du  p ro d u it de la v en te , qu i sera c o m p ta 
bilisé au  b u d g e t sous l ’a rtic le  210-9 (« p ro d u it  des v en tes  im m obilières ») du  ch ap itre  922 
(« o p é ra tio n s im m obilières »).

A d o p té .

N» 6 7 / 5 7 .  —  T E R R A IN , R U E  A R M A N D  C A R R E L , V E N D U  A M . E T  M ™  L E S E R -  
JA K U B O W IC Z . P R O R O G A T IO N  D U  DELAI DE C O N S T R U C T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  une a d ju d ic a tio n  du 29 ja n v ie r  1959, in te rv en u e  en ex écu tio n  d ’une dé lib é 
ra tio n  du  Conseil m un ic ipa l n° 5 8 /  6.076 du 11 ju ille t 1958, M. e t  M me Charles L eser- 
Jak u b o w icz , d em e u ra n t a lors 152, rue  de D ouai, à Lille, e t  a u jo u rd ’h u i 70, b o u lev a rd  
de la L ib e rté , à Lille, o n t acqu is de la Ville u n  te r ra in  de 363 m 2, sis à L ille, rue A rm an d  
C arrel, e t  rep ris  au  ca d a s tre  sous p a rtie  du n° 2.596 de la sec tion  D, m o y en n a n t la  
som m e de 18.500 F.

A ux  te rm es du  cah ier des charges de l ’a d ju d ic a tio n , des co n d itio n s p a rticu liè res  
é ta ie n t im posées po u r la réa lisa tio n  de c e tte  v e n te , les acq u éreu rs  d e v a n t n o ta m m e n t 
p ren d re  l ’engag em en t :

1° de co n stru ire  su r le d it te rra in , su r to u te  la longueur du f ro n t à ru e  e t d an s  le 
délai de tro is  an s  à co m p te r du  jo u r de l ’a d ju d ic a tio n , un im m eub le  c o m p o rta n t tro is  
é tages sous chéneau , au -dessus du rez-de-chaussée , les é tages d e v a n t ê tre  réservés à 
l ’h a b ita tio n  ;

2° de ne pas céder, m êm e à t i tre  g ra tu it ,  to u t  ou p a rtie  d u d it  te rra in  à un  tie rs  
quel q u ’il so it t a n t  que les co n stru c tio n s  im posées n ’a u ra ie n t p as  é té  édifiées.
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L a d ju d ica tio n  é ta i t  soum ise à la cond ition  ré so lu to ire  p o u r les p reneu rs, d 'ex é 
cu te r  les cond itions p a rticu liè re s  ci-dessus exposées, e t, au  cas où l ’une de celles-ci 
n a u ra it  pas é té  rem plie , la Ville se ré se rv a it la facu lté  de red ev en ir p ro p rié ta ire  du 
te rra in  ven d u , si elle le ju g e a it  u tile , po u r le m o n ta n t de la m ise à p rix  e t sans p a iem en t 
d aucune indem nité  p ou r les tra v a u x  qui a u ra ie n t pu  ê tre  exécu tés, é ta n t  bien précisé 
que l 'a c q u é re u r d é fa illan t conservera it à sa charge les frais in h é ren ts  à la v en te  à son 
p ro fit, e t  su p p o rte ra it  to u s  les Irais, d ro its  e t honora ires occasionnés p a r la ré trocession  
au  p ro fit de la Ville du te rra in  d o n t il s ’ag it.

Or, b ien  que le perm is de con stru ire , sollicité le 10 jan v ie r  1962, leu r a it  été  délivré 
le 27 m ars 1962, M. e t M me Leser n ’o n t pas encore, à ce jo u r, e n trep ris  les tra v a u x  de 
co n stru c tio n . Ils on t, au  su rp lus, so llicité un délai su p p lém en ta ire  de tro is  ans.

E s tim a n t p ré fé rab le  de ne pas p o u rsu iv re , p o u r le p résen t, la réso lu tion  de la ven te , 
nous nous p roposons, en accord  avec la com m ission du co n ten tieu x , d ’acco rd er aux  
in téressés un d ern ier délai de tro is  années, qui c o u rra it de ce jou r.

Il se ra it précisé a M. e t M me Leser que c e tte  m esure de faveu r ne p o u rra it leu r ê tre  
consentie  q u ’aux  cond itions su iv an tes  :

1° d an s  ce nouveau  délai, l'éd ifica tion  de l’im m euble im posé d e v ra it ê tre  non 
seu lem en t com m encée, m ais achevée ;

2° si, u lté rie u rem en t, la réso lu tion  de la v en te  in te rv e n a it p o u r n on -respec t des
ob liga tions des ach e teu rs , la Ville re p re n d ra it  le te rra in  dans l’é ta t  où il se tro u v e ra it ,
sans versem en t d ’aucune  in d em n ité  p o u r les tra v a u x  a y a n t pu y  ê tre  effectués ;

3° à l ’ex p ira tio n  d u  délai su p p lém en ta ire , les ach e teu rs  p a ie ra ie n t à la Ville une 
som m e re p ré se n ta n t —  su r la base des év a lu a tio n s de la D irection  des im p ô ts , enreg is 
tre m e n t e t  dom aines - la différence en tre  le p rix  d ’a c h a t (18.500 F .) e t  la v a leu r actuelle  
(36.300 F .) du te rra in , so it 17.800 F . ;

4° dès que v o tre  décision se ra it acquise , il se ra it soum is à la s ig n a tu re  de M. e t
M me Leser un  engag em en t re p re n a n t les cond itions  ci-dessus exposées.

L ad ite  som m e de 17.800 F. se ra it com ptab ilisée  au  b u d g e t sous l ’a rtic le  210-09 
(« P ro d u it  des v en tes  im m obilières ») du ch ap itre  922 (« O péra tio n s im m obilières »).

A d o p té .

N" 6 7 /  58. —  A B A T T O IR S . B A T IM E N T S  D E S CO LLEC TEUR S D E  C U IR S  
E T  S U IF S . L O C A T IO N  D E S E M P L A C E M E N T S 9 E T  10.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

S u iv an t bail du  20 ju ille t 1961 passé  en exécu tion  de la dé libéra tion  du Conseil 
m unicipal n° 6 1 /  97, du 26 ju in  1964, il a été accordé à la Société des « S avonneries
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L ev er » d o n t le siège social se tro u v e  55, av en u e  G eorges V, à P aris , e t  p o u r une durée  
de 6 ans à  co m p te r du  1er m ai 1961, la  lo ca tio n  des em p lacem en ts  9 e t  10, d ’une 
superfic ie  to ta le  de 120 m 2, situ és  a u x  a b a tto irs , dans le no u v eau  b â tim e n t à  usage 
d ’e n tre p ô t de cu irs  e t suifs.

Or, c e tte  Société  a sollicité  la résilia tion  de son ba il au  p ro f it de son successeur, 
la  Société du  « F o n d o ir carv ino is », de C arvin.

Les services v é té rin a ires , consu ltés à ce su je t, o n t ind iq u é  que rien  ne s ’op p o sa it 
à ce tra n fe r t  de jou issance, p u isq u ’il ne p o r te ra it  nul p ré ju d ice  à  la Ville, e t  q u ’en fa it 
le « F o n d o ir  carv ino is » a rep ris  la clientèle  de collecte de la  Société L ever.

C ep en d an t le 1er m ai 1967 in te rv ien d ra  le ren o u v e llem en t des b a u x  en cours p o u r 
les em p lacem en ts  9, 10, 11 e t 12 du b â tim e n t concerné, e t, à c e tte  occasion, il p o u rra  
p a ra ître  o p p o rtu n  de p rocéd er à une rev a lo risa tio n  des loyers a c tu e llem en t app liqués.

Or, p o u r que c e tte  a u g m e n ta tio n  so it éq u itab le , il e s t nécessaire  q u ’elle p renne  
effet à la  m êm e d a te  p o u r les d iv ers  o ccu p an ts  de ces em placem en ts , p u isq u e  le m ode 
de calcul de ces loyers, fixé p a r  la dé lib é ra tio n  du  Conseil m un ic ipa l n° 6 1 /  56 du  17 m ars  
1961, e s t la ré p a r t i t io n  e n tre  les a t tr ib u ta ire s  de la v a leu r loca tiv e  du  b â tim e n t, p ro p o r 
t io n n e llem en t à la  su rface  concédée à ch acu n  d ’eux.

E n  conséquence, en accord  avec la  com m ission  du  co n ten tieu x , nous vous d em an 
dons de décider la  résilia tion  du  b a il de la  Société des « S avonneries L ev er » e t  de con 
s e n tir  à la Société du  « F o n d o ir C arvinois » une loca tion  verb a le  —  au x  m êm es clauses 
e t cond itions que celles p rév u es p a r  le d it ba il —  p o u r une pério d e  com prise e n tre  le 
1er sep tem b re  1966, d a te  de p rise  de possession des em p lacem en ts  9 e t  10 p a r  c e tte  
seconde société, e t  le 30 av ril 1967, d a te  à laquelle  p re n d ro n t effet les n o u v eau x  b au x .

N ° 6 7 / 5 9 . — L O C A T IO N  D E  T E R R A IN S  C O M M U N A U X . H O M O L O G A T IO N .

L a concession de jou issance de te rra in s  co m m u n au x  a é té  accordée a in si q u ’il en 
e s t ind iqué  c i-après :

A d o p té .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D é s i g n a t i o n  d e s  l i e u x O c c u p a n t s D a t e  d ’ e n t r é e  R e d e v a n c e s

E N  J O U I S S A N C E  A N N U E L L E S

2, ru e  de la  B a ig nerie . M me V ve E d m o n d  e t  
Mme W alry ck .

M. D e lco u rt.

1er ju il le t  1966 138 F .

4, ru e  E u g è n e  J a c q u e t . 1er a v r il  1967 3 .3 7 5  F .
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E n  accord  avec  la  Com m ission du  C on ten tieu x , nous vous d em andons de vou lo ir 
b ien  ra tif ie r  ces décisions.

A d o p té .

N ° 6 7 /  60 . —  L O C A T IO N  D ’IM M E U B L E S C O M M U N A U X . H O M O L O G A T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a concession de jou issance  d ’im m eubles co m m u n au x  a é té  accordée ainsi q u ’il 
en e s t in d iq u é  c i-ap rès :

D é s i g n a t i o n  d e s  l i e u x O c c u p a n t s D a t e  d ’ e n t r é e

E N  J O U I S S A N C E

R e d e v a n c e s

M E N S U E L L E S

27, im p asse  d ’Is lan de . M. Ju le s  G ouw y. 1er ja n v ie r  1967 77,35 F.
14, ru e  d u  P o n t  N euf. M. B enged ou  B elhoul. 1er ja n v ie r  1967 50,52 »
C ité  des T a b a c s  (n o u v e a u x  b a ra  M m e  E m ilie n n e  M assez. 1er a v r i l  1967 23.42 »

q u e m e n ts ) . -■ ne V erm ersch -V an ack è re . 1er ja n v ie r  1967 25 ,28 »
55, p la ce  R ih o u r. [Vf A urel (ga rag e). 1er o c to b re  1966 40 ,00 »

E n  accord  avec la  Commit, d u  lieux, nous vous d em andons de vou lo ir
b ien  r a t i f e r  ces décisions.

A d o p té .

N ° 6 7 /  61 . —  F O IR E  D E  P A Q U E S . O C C U P A T IO N  D E  L ’E S P L A N A D E . (P A R T IE  
N O N  A FF E R M E E  D U  C H AM P D E  M A R S ).

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de l ’in s ta lla tio n  de la foire de P âq u es  1967, la Ville a é té  au to risée , com m e 
ch aq u e  année, p a r  l ’a u to r i té  m ilita ire  à occuper, du  6 m ars  au  28 m ars  1967, une p a r tie  
de l ’esp lan ad e  de la C itadelle.

L ’A d m in is tra tio n  des dom aines nous a in form é que la redev an ce  re s ta i t  fixée à  
600 F . com m e p o u r les années p récéden tes .

C ette  red ev an ce  sera  p ay ab le  en un  seul te rm e  e t d an s  un  délai de tro is  m ois à 
co m p te r de la  d a te  de la s ig n a tu re  de la  soum ission  avec in té rê ts  au  ta u x  légal en  cas 
de re ta rd .
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E n  accord  avec la C om m ission du  C o n ten tieu x , nous vous d em an d o n s  de déc ider 
le p a ie m e n t de lad ite  redev an ce  e t  de nous a u to rise r  à passer la soum ission  nécessaire .

L a dépense sera  im p u tée  su r le c réd it in sc rit au  c h ap itre  940-313, artic le  660-1 
du  b u d g e t p rim itif  de 1967, sous la  ru b riq u e  « fê tes  e t  cérém onies d iverses  ».

A d o p té .

N ° 6 7 /6 2  —  IN S T A N C E  C O N T R E  M . E T  M me M A E S ,

A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R ,

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. e t  M me M aes, ex -lo ca ta ire s  d ’une c o n s tru c tio n  sise à L ille , 50, rue  des B ois 
B lancs e t  érigée a n té r ie u rem e n t au  décre t d u  10 a o û t 1853 su r u n  te r r a in  grevé de se r 
v itu d e  non  æ dificandi, o ccu p en t ce t im m euble  sans p ercep tio n  de loyer depuis son 
acq u isitio n  p a r  la Ville, le 18 o c tob re  1961.

Or, la  lib é ra tio n  d u d it  te r ra in  a y a n t  é té  en trep rise  en v ue  de son  am én ag em en t 
en espace lib re , co n fo rm ém en t à la  loi du  19 o c tob re  1919, n o u s av o n s proposé à  
M. e t M me M aes un  a p p a r te m e n t H .L .M . d u  g ro u p e  des Bois B lancs, pu is  un  lo g em en t 
de d eu x  pièces situé  dans un  b a ra q u e m e n t sis à  L ille, ru e  du  P o n t  N eu f prolongée —  
Cité des T ab acs  —  Les in téressés re fu sè ren t le p rem ier log em en t en  ra ison  du lo y e r 
tro p  élevé p o u r leu rs ressources, pu is  le second, tro p  p e t i t  à  le u r  g o û t.

Ces exigences difficilem ent conciliables, fo n t re sso rtir  la  m au v a ise  v o lon té  des 
in téressés p u isque , d ’une p a r t ,  l ’a p p a r te m e n t p ro p o sé  est un  des m o ins onéreux  p a rm i 
ceux  que gère l ’Office pub lic  m un ic ipa l d ’h a b ita tio n s  à loyer m o d éré  e t  que, d ’a u tre  
p a r t ,  le ty p e  de logem en t p o u r m énage sans e n fa n t e s t co n stitu é  de d eu x  pièces h a b i 
tab les.

E n  to u t  é ta t  de cause, p a r  leu r refus de lib é re r les lieux, M. e t  M me M aes em p êch en t 
la dém olition  d ’un  g roupe  d ’im m eubles que la  v é tu s té  rend  d a n g e re u x  e t d o n t la lib é 
ra tio n  a nécessité  le re lo g em en t d ’env iron  q u inze  fam illes.

D an s  ces cond itions, nous vous d em an d o n s, en accord  avec  la  C om m ission d u  
C o n ten tieu x , de nous a u to rise r  à  p o u rsu iv re  l ’expu lsion  de M. e t  M me M aes p a r  to u s  
m oyens e t voies de d ro it.

L a  dépense  qu i en  ré su lte ra  sera  im p u tée  su r  les c réd its  f ig u ra n t à nos d o cu m en ts  
b u d g é ta ire s  au  t i t r e  de fra is  de co n ten tieu x , d ’ac tes  e t de p ro c é d u re  (c h a p itre  934-26 
a rtic le  665-1).

A d o p t é .
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M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

D an s un  a p p a r te m e n t s itu é  au  2 e é tag e  de l ’im m euble  com m unal sis 18, rue  de 
Fom belle , à  Lille, e t  libéré  depuis le 3 sep tem b re  1966 p a r  M me Je a n in e  K oslow ski- 
L e u c h a r t sans que la  Ville a i t  é té  p révenue , se so n t in stallés, sans a u to risa tio n , M. e t 
M me D rugnan -D eled icq .

Ces o ccu p an ts  sans d ro it é ta ie n t a u p a ra v a n t  hébergés chez M. e t M me Charles, 
o ccu p an ts  du  rez-de-chaussée  e t du  1er é tag e  du  m êm e im m euble.

E n  v ue  d ’o b te n ir  la  lib é ra tio n  de ce logem ent, que la v é tu s té  ren d  d ’ailleurs d a n 
gereux , nous vous d em andons, en accord  avec la Com m ission du  C on ten tieux , de nous 
au to rise r  à p o u rsu iv re  l ’expu lsion  de M. e t M me D ru g m an -D eled icq  p a r  to u s  m oyens 
e t  voies de d ro it.

L a  dépense  qu i ré su lte ra  de ce tte  p ro céd u re  sera  im p u tée  su r les c réd its  f ig u ran t 
à nos d o cu m en ts  b u d g é ta ire s  au  t i t r e  de fra is de co n ten tieu x , d ’actes e t  de p ro céd u re  
(ch ap itre  934-26, a rtic le  665-1).

A d o p té .

N °  6 7 /  6 3 . —  I N S T A N C E  C O N T R E  M . E T  M me D R U G N A N -D E L E D I C Q
A U T O R I S A T I O N  D ’E S T E R .

No 6 7 / 6 4 .  —  IN S T A N C E  C O N T R E  M . FIO L  E T  M m<= W A L L A E R T .

A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. F iol e t  M me W a lla e rt occupen t, depu is le 1er ju in  1966, un  logem en t au  1er é tage
de l ’im m e u lle  com m unal s itu é  2, ru e  S t-H u b e rt, à L ille, m o y e n n a n t le p a ie m e n t d ’une
red ev an ce  s’é le v an t a c tu e llem en t à 19,43 F . p a r  mois.

Or, les in té ressés so n t red ev ab les  des loyers e t  charges échus depu is la  d a te  de 
le u r en trée  d an s  ce logem en t, so it une som m e de 198,38 F .

L es nom breuses d ém arches en trep rise s  p a r  M. le T résorier p rin c ip a l de la Ville,
e t les p o u rsu ite s  p a r  voie de com m an d em en t, so n t dem eurées in fruc tueuses. P a r  ailleurs, 
la  sa isie -exécu tion  s ’avère , en  l ’occurrence, une so lu tion  inefficace.

D ans ces cond itions, en accord  avec la Com m ission du  C on ten tieux , nous vous 
p roposons de nous a u to rise r  à p o u rsu iv re  l ’expulsion  de M. Fiol e t M me W a llae rt p a r  
to u s  m oyens e t voies de d ro it.

L a dépense qu i en ré su lte ra  sera  im p u tée  su r les c réd its  f ig u ran t à  nos d o cum en ts 
b u d g é ta ire s  au  t i t r e  de fra is  de co n ten tieu x , d ’ac tes  e t  de p rocédure  (ch ap itre  934-26, 
a rtic le  665-1).

A d o p t é .
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M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M me Sidonie Delfosse occupe depuis le 1er m ai 1965, un  logem en t au  rez-de-chaussée 
de l ’im m euble  com m unal s itu é  47, ru e  du  V ieux  F au b o u rg , à Lille, m o y e n n a n t le p a ie 
m e n t d ’une red ev an ce  s ’é le v a n t a c tu e llem e n t à 23,13 F . p a r  mois.

Or, l ’in téressée  e s t red ev ab le  des loyers échus depu is la d a te  de son en trée  dans 
ce logem ent, so it une som m e de 531,99 F .

T ou tes  les dém arches en trep rise s  p a r  M. le T réso rier p rin c ip a l de la  Ville p o u r 
o b ten ir  le re co u v re m en t de ces loyers, so n t dem eurées in fruc tueuses. P a r  ailleurs, la  
sa is ie -a rrê t s ’avère , en l ’occurrence, u ne  so lu tion  inefficace.

D an s ces cond itions, en  accord  avec la Com m ission du  C on ten tieu x , nous vous 
p roposons de nous au to rise r  à p o u rsu iv re  l ’expu lsion  de M me D elfosse p a r  to u s  m oyens 
e t  voies de d ro it.

L a  dépense qu i en ré su lte ra  sera im p u tée  su r les c ré d its  f ig u ra n t à  nos d o cum en ts 
b u d g é ta ire s  au  t i t r e  de fra is de co n ten tieu x , d ’ac tes e t  de p rocédu re  (ch a p itre  934-26, 
a rtic le  665-1).

A  do p té .

N °  6 7 /  6 5 . —  I N S T A N C E  C O N T R E  M me D E L F O S S E . A U T O R I S A T I O N
D ’E S T E R .

No 6 7 / 6 6 .  —  IN S T A N C E  S O C IÉ T É  CIVILE IM M O B IL IÈ R E . C E N T R A L  
C A R N O T  E T  S Y N D IC A T  D E S  C O -P R O P R IÉ T A IR E S  DE  

L ’IM M E U B L E  C E N T R A L . C A R N O T  c/V IL L E  DE LILLE. 

A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t tre  d u  16 m ars 19o7, M. le Secrétaire-G reffier du  T rib u n a l A d m in is tra tif  
de L ille nous a avisé de la p ré se n ta tio n  d ’une req u ê te  à M. le P ré s id e n t de ce tte  ju r i 
d ic tio n  p a r  la  Société Civile Im m obilière  C en tra l C arno t e t le S y n d ica t des co-proprié- 
ta ire s  de l ’im m euble  C en tra l C a rn o t en  v ue  de m e ttre  en  cause la resp o n sab ilité  de 
la  Ville à la  su ite  des dom m ages subis p a r  l ’im m euble sis 20, rue  des C anonniers e t 
causés p a r  des in filtra tio n s  d ’eau.

E n  accord  avec la C om m ission du  C on ten tieux , nous vous d em an d o n s de nous 
au to rise r  e t  d ’au to rise r  la  Société D escam ps e t d ’H au ssy , a ssu reu rs, 1-11, P a la is  de 
la B ourse, à défendre  à c e tte  in stan ce  d e v a n t to u te s  ju rid ic tio n s  com péten tes.

A d o p t é .
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M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  le t tre  du  18 novem b re  1966, M. le S ecrétaire-G reffier du  T rib u n a l A dm in is 
t r a t i f  de L ille nous a avisé du  d ép ô t d ’une re q u ê te  p résen tée  d e v a n t le P ré s id e n t de 
c e tte  ju rid ic tio n  p a r  M me N av a rre  v isa n t à m e ttre  en cause la  resp o n sab ilité  de la Ville 
à la su ite  de d ég â ts  p ro v o q u és  à l ’im m euble  sis 30. ru e  N égrier, d o n t elle est g é ran te , 
p a r  des in o n d a tio n s .

E n  accord  avec  la C om m ission du  C o n ten tieu x , nous vous dem andons de nous 
au to rise r  e t  au to rise r  la  Société D escam ps e t  d ’H au ssy , assu reu rs , 1-11, P a la is  de la 
B ourse , à défendre  à c e tte  ac tio n  d e v a n t to u te s  ju rid ic tio n s  com péten tes.

A  d o p té .

N » 6 7  / 6 7 .  —  I N S T A N C E  N A V A R R E  S U Z A N N E  C O N T R E  V IL L E  D E  L IL L E .
A U T O R I S A T I O N  D ’E S T E R .

N ° 6 7 /6 8 .  —  IN S T A N C E  M . V A NH AECK E c/V IL L E  D E  LILLE.

A U T O R IS A T IO N  D ’E S T E R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  e x p lo it de Me B eaudo in , H u issie r à Lille, en d a te  du  6 a v ril 1967, M. Jac q u es  
V anhecke a assigné la Ville d e v a n t le T rib u n a l de G rande In s tan ce  de L ille à l ’effet de 
v o ir re c o n n a ître  sa resp o n sab ilité  dans l ’in o n d a tio n  de la cave de l ’im m euble q u ’il pos 
sède, 12, ru e  des A rch ives à Lille.

N ous vous dem an d o n s d ’au to rise r MM. D escam ps e t d ’H aussy , assu reurs, à défendre 
la  Ville à c e tte  ac tio n  d e v a n t to u te s  ju rid ic tio n s  com péten tes.

A  do p té .

N" 6 7 /  69. —  IN S T A N C E  G R A N G E R  c/V IL L E  D E  LILLE. A U T O R IS A T IO N  

D ’E S T E R -

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

M. le S ecré ta ire  G reffier du  T rib u n a l A d m in is tra tif  de Lille nous a in form é du  dép ô t 
au  se c ré ta ria t  de c e tte  ju r id ic tio n  d ’une re q u ê te  in tro d u c tiv e  d ’in stan ce  de M. M arcel 
G ranger, te n d a n t  à o b te n ir  l ’a n n u la tio n  de n o tre  a rrê té  du  19 ja n v ie r  1967.

N ous vous d em an d o n s de nous au to rise r  à défendre  à c e tte  ac tio n  d e v a n t to u te s  
ju r id ic tio n s  com péten tes.

A d o p t é .
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N ° 6 7 /  70 . —  C O M M E H A T IO N  D U  T R IC E N T E N A IR E  D U  R A T T A C H E M E N T  
D E  LILLE A  LA F R A N C E . M A N IF E S T A T IO N S  E T  F E S T IV IT E S  

PR O G R A M M E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Les 28 a o û t 1667 e t  2 m ai 1668 so n t des d a te s  m ém orab les d an s  l ’h isto ire  de n o tre
Cité.

E n  ju in  1667, L ouis X IV , à la tê te  de ses tro u p es , e n v a h it la F la n d re  e t s’e m p a ra  
de p lu s ieu rs  p laces fo rtes e t  n o ta m m e n t celle de D ouai. A près un  siège de 17 jou rs, L ille , 
a lo rs occupée p a r  les E spagno ls, fu t conquise p a r  l ’arm ée frança ise  d an s  la n u it d u  27 
au  28 a o û t 1667, com m e en tém oigne  l ’ac te  a u th e n tiq u e  signé de  la m a in  de Louis X IV  
e t conservé p réc ieu sem en t dans nos a rch iv es m unicipales.

Le 28 a o û t 1667, L ouis X IV  fa isa it son e n tré e  solennelle d a n s  L ille  e t  les clés de la  
v ille  lu i fu re n t rem ises p a r  le M ag is tra t à  la  p o r te  des M alades qu i se s itu a it  à l ’em p la 
c em en t de l ’ac tue lle  p o r te  de P aris.

Ce n ’e s t que le 2 m ai 1667, p a r  la  s ig n a tu re  du  tra i té  d ’A ix-le-C hapelle, p u b lié  le 
2 ju in , que la v ille  de L ille fu t d é fin itiv e m en t ra tta c h é e  à la F ran ce .

N ous avons estim é q u ’il co n v en a it de com m ém orer avec é c la t ces év én em en ts  
m a rq u a n ts  de l ’h is to ire  de Lille.

A près a v o ir recueilli l ’av is  de sous-com m issions spécialisées, la  Com m ission m u n i 
c ipale  des fê tes du  T rice n te n a ire  a é laboré  u n  p ro g ram m e de m a n ife s ta tio n s  à c a ra c tè re  
h is to riq u e , cu ltu re l e t p o p u la ire , é talées su r  u ne  p ériode  de 10 m ois a l la n t de sep tem b re  
1967 à ju in  1968.

N ous so u m etto n s  à v o tre  ag rém en t le p ro g ram m e c i-jo in t de ces m an ife s ta tio n s  

e t  fes tiv ités .

A l ’occasion des fê tes d u  T ricen ten a ire , nous avons é g a lem en t p ré v u  une sa ison  de  
q u a lité  excep tionnelle  dans nos th é â tre s  c o m p o r ta n t un  ce rta in  n o m b re  de re p ré se n ta tio n s  
de g a la  q u i fig u ren t à u n  p ro g ram m e annexe.

S’a g issa n t des dépenses à envisager, il e s t à n o te r q u ’en p rév is io n  de la cé léb ra tio n  
du  T ricen ten a ire  du ra t ta c h e m e n t de L ille à la  F ran ce , la Ville s ’e s t a b s ten u e  d ’o rg an ise r 
de g ran d es  fê tes au  cours de ces dern ières années, de m anière  à se ré se rv e r un  m ax im u m  
de possib ilité s  financières.

V ous avez décidé, lo rs d u  v o te  du  b u d g e t de 1967, l ’in sc rip tio n  d ’u n  c réd it p ro v is io n 
nel de 850.000 F . N ous vous d em andons d ’au to rise r  l ’em ploi de c e tte  d o ta tio n  au  fu r  
e t  à  m esu re  du  d éro u lem en t des m an ife s ta tio n s  envisagées, é ta n t  e n te n d u  que vous serez  
appelés à v o te r  u lté r ie u re m en t le c réd it co m p lém en ta ire  nécessaire  dès que p o u rra  ê tre  
soum ise à  v o tre  ag rém en t l ’év a lu a tio n  d u  c o û t de l ’ensem ble des fê tes du  T ricen ten a ire .

P a r  a illeurs, en ra iso n  de la n a tu re  e t  de l ’am p leu r des m an ife s ta tio n s  p ré v u e s , 
il s ’av è re  ind ispensab le , p o u r  le règ lem en t des o p éra tio n s financières, d ’env isager la
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c o n s titu tio n  d ’un  organ ism e a d m in is tra tif  dénom m é « C om ité financier des fê tes du  
T rice n te n a ire  » e t d o n t la  com position  se ra it la  su iv a n te  :

—  P ré s id e n t
—  S ecré ta ire  général
—  T réso rier
—  T réso rie r su p p lé a n t
—  C om m issaire a u x  com ptes
—  C om m issaire a u x  com p tes su p p léan t

M. le S ecré ta ire  général de la M airie. 
M. le S ecré ta ire  généra l ad jo in t.
M. le D irec teu r des serv ices financiers.
M. le Chef du 1er b u re a u  de la 3 e D irec tion . 
M. le T réso rie r p rinc ipa l.
M. l ’In sp ec teu r cen tra l du  T résor.

U n co m p te  d ’o p é ra tio n s sera o u v e rt à  la T réso rerie  p rin c ip a le  de L ille au  nom  d u d it  
C om ité.

D es rég isseurs se ro n t u lté r ie u re m e n t désignés en vue :

1) de l ’em ploi des fonds m is à la  d isposition  du  Com ité e t  de la ten u e  des op éra tio n s
co m p tab les  co rresp o n d an tes .

2) de l ’exécu tio n  des d iverses o p é ra tio n s  de re ce tte s  e t  de dépenses nécessitées 
p a r  l ’o rg an isa tio n  de ce rta in es m an ife s ta tio n s .

M. le T réso rier p rin c ip a l de la Ville de L ille exercera  le con trô le  des o p éra tio n s 
effectuées p a r  les rég isseurs de re c e tte s  e t  d ’avances susvisés e t p a r  le T réso rie r du  Com ité 
en ce qu i concerne la g estion  du  com pte  de fonds.

Il ce rtifie ra  l ’e x a c titu d e  e t la ré g u la rité  co m p tab le  du  b ilan  défin itif du  « T ric en te 
n a ire  » q u i sera  p résen té , en  tem p s o p p o rtu n , à  la ra tif ic a tio n  du Conseil m unicipal.

N ous vous p rions de b ien  v o u lo ir ra tif ie r  ces d ispositions.

A d o p t é  ( v o ir  c o m p te  r e n d u  a n a ly t iq u e ,  p a g e  2 4 2 ) .

T R I C E N T E N A I R E  

D U  R A T T A C H E M E N T  D E  L IL L E  A LA  F R A N C E

P R O G R A M M E  

D E S  M A N I F E S T A T I O N S  E T  F E S T I V I T E S  

1967-1968

M ois d e  s e p t e m b r e  1967 

J e u d i  28 —  T h é â tr e  de l ’ O p éra .

20 h. 30 —  C é r é m o n ie  in a u g u r a le  d es  m a n i f e s ta t io n s  e t fe s t iv i t é s .

-  o u v e rtu re  m usicale  ;
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D im a n c h e

J e u d i  5 

20 h. 30

d u  14 a u

V e n d r e d i  

20 h. 30

V e n d r e d i 

18 h. 30

L u n d i  6

20 h. 30

-  a llo c u tio n  de M. le M aire de L ille ;
-  p ré se n ta tio n  du p ro g ram m e des fê tes du T ricen ten a ire  ;
-  exposé h is to riq u e  p a r  M. le p ro fesseu r T ren a rd .

-  P a r t i e  a r t is t iq u e .

-  m usique  e t  b a lle ts  des 17e e t 18e siècles p a r  l ’o rch estre  
e t  les a r tis te s  de la danse  des th é â tre  m un ic ip au x .

M ois d ’ o c t o b r e  1967

1 er —  Jo u rn ée  m ilita ire  co m m ém o ran t la  co n q u ê te  de Lille.
D éfilé en ville e t  p rises d ’arm es à la  C itadelle, avec  rem ise de déco 
ra tio n s  p a r  le G énéral B eau v a lle t, c o m m a n d a n t la 2 e R égion  
m ilita ire , en présence des d ra p eau x  des rég im en ts  a y a n t  p a rtic ip é  
à la  p rise  de Lille.

—  S a l le  de la  S o c ié té  I n d u s t r ie l le .

C onférence organisée p a r  la Société de G éographie de Lille 

« S ite e t  d év e lo p p em en t de L ille » 

p a r  M. G am blin , p ro fesseu r agrégé de géographie.

30 —  G rand  concours d ’é ta lag es  (do té  de p rix ) su r le th èm e  du t r i 
c en tenaire .

en co llab o ra tio n  avec l ’A ssocia tion  « R enaissance  du  L ille A ncien  » 
e t  les g ro u p em en ts  com m erciaux  de Lille.

20 —  T h é â tr e  S é b a s to p o l .

G rande soirée de folklore lillois avec le concours des « C an tare lles » 
e t re p ré se n ta tio n  d ’une pièce orig inale  de M. S im ons in te rp ré té e  
p a r  les a r tis te s  des th é â tre s  m u n ic ip au x .

27 —  M u s é e  C o m te sse .

V ernissage de l ’exposition  h is to riq u e  organisée avec  le concours
de l ’A ssocia tion  des « A m is des M usées de L ille ».
T h è m e  : R a tta c h e m e n t de Lille à la  F ran ce .
C ette  exposition  se p o u rsu iv ra  ju s q u ’au  20 a v ril 1968.

M ois d e  n o v e m b r e  1967

—  T h é â tr e  S é b a s to p o l .

C oncert vocal e t in s tru m e n ta l (œ u v res  des 17e e t  18e siècles). 
O péra bouffe « L a  S e rv an te  M aîtresse  » de Pergolèse

p résen té s  p a r  « L es T ré te a u x  d ’H arm o n ie  », d irigés p a r  M me 
S a b a t i e r .



D im a n c h e  12 

10 h.

V e n d r e d i  24 

20 h. 30

28 A v ril 1967

D im a n c h e  26 

15 h.

V e n d r e d i  1er 

21 h.

M a r d i  19 

20 h . 30

J e u d i  11 

20 h. 30

V e n d r e d i  12 

18 h. 30

V e n d r e d i  19

20 h. 30
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—  T h é â tr e  de l ’ O p éra .

Conférence organisée p a r  l ’U n iversité  P o p u la ire  de Lille.

T h é â tr e  de  l ’ O p éra .

G ra n d  gala du  T ricen ten a ire .
R ep ré se n ta tio n  officielle de la Com édie française  :
« Le B ourgeois G en tilhom m e » de M olière 
avec  chœ urs e t danses.

—  S a l l e  de  la  S o c ié té  I n d u s t r i e l l e .

Séance solennelle de la Société de G éographie de Lille.
« L ’u rb an ism e e t  ies fo rtifica tio n s de Y au b an  », 
p a r  le G énéral N icoias.

M ois D E  D ÉC E M B R E  1967

—  C h a m b r e  de  C o m m e rc e .

Soirée de gala  donnée p a r  la C ham bre de Com m erce dans le cadre  
des fê tes du  T ricen ten a ire  au  p ro f it des œ u v res  sociales de la 
V ille de Lille.

—  T h é â tr e  de l; O p éra .

G ala m usical
« P résence  du  G rand  Siècle »,
œ u v res de Lulli, M onteverd i, Cavalli, P u rce ll e t  Blow, avec le 
concours de Mlle F ran ço ise  R ogez, m ezzo-soprano , e t de M. P ie rre  
L econ te , p ian is te .
au  p ro f it  des œ u v res  sociales de la Ville de Lille.

M ois d e  j a n v i e r  1968

—  T h é â tr e  de l ’ O p éra .

R ep ré se n ta tio n  p a r  le C entre  D ra m a tiq u e  du  N ord 
« L ’E cole des F em m es », de M olière.

—- E c o le  des B e a u x - A r t s .

V ernissage de l ’ex p o sitio n  de p h o to g rap h ies  
o rganisée avec le concours d u  p ro fesseu r e t des élèves de l ’a te lie r  
p h o to -c in ém a  de l ’Ecole des B eau x -A rts  
« R éa lité s  1668-1968 ».
C ette  exposition  se p o u rsu iv ra  ju s q u ’au  30 av ril 1968.

—  P a la i s  des B e a u x - a r t s .

E x p o sitio n  de faïences lilloises.
C onférence p a r  M. C harles D elesalle e t v isite  com m entée.
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J e u d i  25 

20 h . 30

J e u d i  8 

14 h . 30

D im a n c h e  18 

10 h.

V e n d r e d i  23 

18 h. 30

J e u d i  14

L u n d i  25 

en soirée

—  T h é â tr e  de l ’O p éra .

G ala de danse  o rganisé à  l ’occasion de la  co m m ém oration  d u  
T ricen ten a ire  :
-  le b a lle t de Coppélia, m u siq u e  de Léo D elibes, d ’ap rès  un  con te  

d ’H offm ann .
-  le b a lle t « M irages », avec  le concours d ’é to iles  de la danse  

de l ’O péra.

M ois D E  FE V R IE R  1968

C oncours scolaire su r le th èm e  du  ra t ta c h e m e n t  de Lille à la  
F ra n c e  o rganisé sous les ausp ices de la Ville de L ille , p a r  M. l ’In s 
p e c te u r  d ’A cadém ie.

—  T h é â tr e  S é b a s to p o l .

R ep ré se n ta tio n  p a r  le T h é â tre  P o p u la ire  des F lan d res  
« L ’A v are  », de M olière.

—  C in é m a  « C a p ito le  ».

Conférence cu ltu re lle  o rgan isée  p a r  l ’U n iv e rs ité  P opu la ire  de 
Lille.
« F ig u res  e t  m œ u rs lillo ises au  siècle des lum ières », 
p a r  M. le p ro fesseur T ren a rd .

—  P a la i s  d es  B e a u x - A r t s .

V ernissage de la g ran d e  ex p o sitio n  a r tis tiq u e  organisée avec le 
concours des M usées de F ran ce  e t de l ’A ssoc ia tion  des A m is 
des M usées de Lille.
T hèm e : P e in tu re s  e t  tap isse ries  sous le règ n e  de Louis X IV . 
C ette  exposition  se p o u rsu iv ra  ju sq u ’au  30 a v r il  1968.

M ois d e  m a r s  1968

Soirée de gala  donnée p a r  le Com ité d é p a r te m e n ta l de la Société 
d ’e n tra id e  de la L égion d ’H o n n eu r en l ’h o n n e u r  de la Ville de 
Lille, m em bre  de l ’O rdre.

—  Jo u rn é e  des Jeu n es.

à 15 h. au  P a la is  des sp o rts  de la F o ire  com m erciale.
G ran d  spec tac le  m usical e t  ch o rég rap h iq u e , 

à 21 h. au  P a la is  R am eau .
B al costum é organ isé  p a r  l ’Office m u n ic ip a l de la Jeunesse .

—  T h é â tr e  de l ’O p éra .

C oncert du  T ric en ten a ire  p a r  l ’o rchestre  rad io -sy m p h o n iq u e  
de l ’O .R .T .F . de Lille.
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S a m e d i  6 
20 h.

S a m e d i  13 
20 h.

J e u d i  18 

20 h.

S a m e d i  20

D im a n c h e  21

M e r c r e d i  24

S a m e d i  27 
20 h.

M a r d i  30 

18 h. 30

6 s é a n c e s  s u r  3  se 

m a in e s  à  r a i s o n  de  
2 s é a n c e s  h e b d o m a 

d a ir e s  ( s a m e d i  et 
d im a n c h e )

S a m e d i  11 
20 h.

D i m a n c h e  19 

m a tin ée  e t  soirée

M ois d ’ a v r i l  1968 

Q u a r t  de finale des jeu x  in te r-q u a rtie rs .

Q u a r t  de finale des je u x  in te r-q u a rtie rs .

T h é â tr e  S é b a s to p o l .

G ala du  T ricen ten a ire .
C oncert p a r  l ’A ssocia tion  des concerts  J .-S . B ach  de Lille su r des 
œ u v res du 17e siècle.

Q u a r t de finale des je u x  in te r-q u a rtie rs .

Jo u rn é e  de la G arde R épub lica ine .
11 h. 30 - D éfilé en ville su iv i d ’une récep tio n  à l ’H ô te l de Ville. 
15 h. 30 - C oncert au  T h é â tre  de l ’C péra.

C o u r  in té r ie u r e  de  la  V ie i l le  B o u r s e .

E x p o sitio n  florale.

Q u a r t de finale des jeu x  in te r-q u a rtie rs .

B ib l io th è q u e  m u n i c ip a le .

V ernissage de l ’exposition  du  liv re  au  17e siècle.
C ette  exposition  se p o u rsu iv ra  ju s q u ’au  30 ju in  1968.

M ois d e  M a i  1968

C ita d e lle .

E v o c a tio n  h is to riq u e  p résen tée  p a r  l ’A rm ée.

D em i-finale des je u x  in te r-q u a rtie rs .

P o r te  de P a r i s .

F ê te  fo lk lorique avec le concours de la  F é d é ra tio n  des P rov inces 
françaises.
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S a m e d i  25 

15 h.

S a m e d i  25 
20 h.

J u i n - j  u i l le t -a o ù t  
s e p te m b r e

S a m e d i  1er 
D im a n c h e  2 
L u n d i  3

D im a n c h e  2

D im a n c h e  2 
L u n d i  3

D im a n c h e  9 
16 h.

D im a n c h e  16 
15 h.

S a m e d i  22

S a m e d i  22 
20 h. 30

D im a n c h e  23 
15 h.

H o s p ic e  C o m te sse .

P ré se n ta tio n , avec le concours de l ’A ssocia tion  « R enaissance  
du  L ille  A ncien  ».
du  liv re  de M. le p ro fesseu r T re n a rd  su r l ’H is to ire  de L ille e t  
concert de m usique  ancienne  p a r  l ’o rch es tre  du  C onserva to ire  
de Lille sous la d irec tio n  du  M aître  R o b e r t L an n o y .

D em i-finale  des je u x  in te r-q u a rtie rs .

M ois d e  j u i n  1968 

J a r d i n  V a u b a n .

Illu m in a tio n s  e t concerts  publics.

F o ir e  C o m m e r c ia le .

F ê te s  de la bière.
avec le concours de la Confrérie du  H ou b lo n  d ’or, de la  Je u n e  
C ham bre E conom ique  e t du  sy n d ic a t des R rasseu rs  du  N ord.

C h am p io n n a t d ’E u ro p e  de t i r  à  l ’arc.

F es tiv a l de c h a n t cho ra l.
avec la p a r tic ip a tio n  des chorales des v illes jum elées.

B o u le v a r d  J . - B .  L e b a s .

F in a le  des je u x  in te r-q u a rtie rs .

I n a u g u r a t i o n  d u  j a r d i n  des p la n te s .

M usique e t danses d ’époque  dan s le cad re  de la roseraie. 

J o u r n é e  d es  A n c i e n s .

à 14 h. 30 d is tr ib u tio n  de colis à l ’H ô te l de  Ville.

T h é â tr e  de l 'O p é r a .

G ala o rganisé à l ’occasion de la com m ém o ra tio n  d u  T ricen ten a ire . 
R ep ré sen ta tio n  p a r  le T .P .F . : « Les d eu x  so ld a ts  », de P a u l 
A loïse D e R ock.

G r a n d  c o r tèg e  h is to r iq u e .

P r e m iè r e  p a r t ie  : L 'â g e  d 'o r  des a r c h id u c s

L e corps échev ina l,le  clergé e t la collégiale S t-P ie rre , les écoles 
A lb ert, Isabelle  e t  leu r su ite , l ’a rm ée espagnole e t le com te de 
R ru a y  ;

D e u x  c h a r s  : W . C oebergher. le c o n s tru c te u r  des lo m b ard s ; 
D estrez , l ’a rc h ite c te  de la Vieille B ourse.
D e u x iè m e  p a r t ie  : L a  c o n q u ê te  de L i l l e .

a) L es m o u sq u e ta ire s  gris e t d ’A rtag n an , le R o y a l V aisseau 
C andale, an cê tre  du  43e R .I ., les com pagnies bourgeoises e t  les 
h a lleb a rd ie rs  ;
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D im a n c h e  23
21 h.

D im a n c h e  23
22 h.

O R G A N IS E E S

S a m e d i  2 
20 h.

J e u d i  7
20 h . 30

b) Le p eu p le  de L ille ( trè s  im p o r ta n t  g roupe  de co rpo ra tions) 
e t les œ u v res c h a r i ta b le s  ;

T r o is  c h a r s  : d eu x  p o u r  les co rp o ra tio n s, le tro isièm e à la gloire 
des frères V o ilan t (p o rte  de P aris).

T r o is iè m e  p a r t ie  : L i l l e  s o u s  L o u i s  X I V .

A) L e s  v is i te s  de  L o u i s  X I V  à L i l l e .

1) L ouis X IV  à cheval, la  reine e t  les fav o rite s  en carrosse, 
la  cour, les a d m in is tra te u rs  français , les m aréch au x , M olière e t  
ses com édiens, les am b assa d e u rs  siam ois,

2) L ’arm ée frança ise  : gard es  françaises, cu irassiers du  roi, 
une com pagnie du  rég im en t du  roi, des m usiciens en un ifo rm e 
du  rég im en t du  roi.

D e u x  c h a r s  : celui de V auban , celui des am b assad eu rs  siam ois

B) L e  s iè g e  de  1708 e t le r e to u r  de L i l l e  à  la  F r a n c e  :

—  L es so ld a ts  du  p rince  de S avoye : h o llandais, ang la is, 
p russiens, a llem ands ;

—  Ceux de B oufilers qu i d é fen d iren t L ille : le rég im en t de 
T o u ra in e  e t les so ld a ts  de m arin e  ;

—  Ceux enfin  de de L isle e t de M ontesquiou  qu i r e n trè re n t  

à L ille  : gardes suisses e t  d ragons.

H ô te l  de V il le .

G ran d e  soirée d an san te .

P la c e  de la  R é p u b l iq u e .

F e u  d ’artifice .

T H E A T R E S  M U N IC IP A U X  

R E P R E S E N T A T IO N S  D E  GALA 

A L ’OCCASIO N  D E S  F E T E S  D U  T R IC E N T E N A IR E

D E C E M B R E  1967

T h é â tr e  S é b a s to p o l .

« Les tro is  V alses », de S trau ss .

T h é â tr e  de l ’O p éra .

« Lucie de L am m erm o o r », de D on ize tti.
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S a m e d i  10 

20 h.

J e u d i  15 

20 h. 30

F é v r i e r  1968 

T h é â tr e  S é b a s to p o l .

« L a  P éricho le  », opéra-bouffe  de Ja c q u e s  O ffenbach.

T h é â tr e  de  l ’ O p éra .

« B oris G odounov » de M oussorgsky.

S a m e d i  30 

20 h.

M a r s  1968 

T h é â tr e  S é b a s to p o l .

C réation  de l ’o p é re tte  « R en dez-vous à Paris», de G eorges L iferm an.

N ° 67 / 7 1 .8—  S T A D E  H E N R I JO O R IS . P U B L IC IT E . F IN  DE C O N C E S S IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  c o n tra t  n o ta rié  des 16 ju ille t e t  11 sep tem b re  1958, la S ociété  Im m obilière 
du  s ta d e  H en ri Jo o ris  a cédé à la Ville de L ille  « la  to ta lité  des in s ta lla tio n s  sp o rtiv es  
e t  à u tre s  édifices » d u d it  s tad e , celle-ci s’e n g ag ea n t à ex écu te r « to u s  tra ité s , m archés 
e t co n v en tio n s in te rv en u s  avec to u s  tie rs  (...) re la tifs  à l ’e x p lo ita tio n  des biens d o n t 
il s ’ag it, to u s  c o n tra ts  de p u b lic ité  p a r  affiches ou h a u ts -p a rle u rs  ».

Or, a u x  te rm es  d ’une co n v en tio n  du 10 a v ril 1956, la Société Im m ob iliè re  du  s ta d e  
H en ri Jo o ris  a v a it  accordé à Mlle M arthe  M erlin (M.M. P ub lic ité ), 122, av en u e  des C ham ps 
E lysées à P aris , la concession exclusive  ju s q u ’au  1er ju in  1987 de la  p u b lic ité  sur le s ta d e  
H en ri Jo o ris  à  Lille, m o y e n n a n t le v e rsem en t d ’une redevance  an n u e lle  de 4.500 F . 
ac tue ls .

L a  Ville de Lille, en  v e r tu  des ob liga tions rappelées p lu s  h a u t, s ’e s t donc tro u v é e  
ipso fac to  su b stitu ée , en 1958, à la Société Im m obilière  du  s ta d e  H en ri Jo o ris  d an s  le 
c o n tra t  passé  le 10 av ril 1956 e n tre  ce tte  d e rn iè re  e t  MUe M arthe  M erlin  (M.M. P ub lic ité ).

A la su ite  du décès de Mlle M arthe  M erlin, su rv en u  le 13 n o v em b re  1963 e t p a r  u n  
a v e n a n t du  23 novem bre  1964, M me V euve P ie rre  O ud ino t, née P a u lin e  M erlin, u n iq u e  
h é ritiè re  de sa sœ ur, Mlle M arth e  M erlin, a o b te n u  le tra n s fe r t  à son nom  de la conv en tio n  
du  10 av ril 1956.

C ette  conven tion , conclue p o u r 10 ans, a rr iv e  à échéance le 1er ju in  1967.

C om pte te n u  :

1) de la  s itu a tio n  d u  club , le L ille O lym pique  S porting  Club (L .O .S .C .) qui so llic ite  
u n  im p o r ta n t  concours m até rie l e t  financier de la  Ville e t  d o n t la  d em an d e  est en cou rs 
d ’in s tru c tio n  ;
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2) de l ’é v en tu a lité  d ’une d isp a ritio n  p rochaine  du  s tad e  m un ic ipa l H en ri Jo o ris  
en ra ison  des tra v a u x  im p o r ta n ts  à  e n tre p re n d re  su r le canal de la H a u te  D eûle ; 
il e s t ind ispensab le  n o ta m m e n t que la Ville dispose de to u te  sa lib e rté  d ’ac tio n  lo rs des 
négocia tions qu i c o n d u iro n t à la cession, à l ’E ta t ,  des te rra in s  nécessaires à la  réa lisa tio n  
des t r a v a u x  p rév u s  su r  le canal.

E n  conséquence, nous vous p ro p o so n s :

1) de décider de ne p a s  p ro ro g er n i ren o u v e le r la  conven tio n  d u  10 a v ril 1956 afin  
de reco u v re r la  lib re  d isposition  de to u s  les em p lacem en ts  d ’affichage à l ’in té r ie u r du 
s ta d e  m un ic ipa l H e n ri Jo o ris  e t l ’usage de to u s  a u tre s  m oyens de pub lic ité ,

2) de p o r te r  c e tte  décision, p a r  le t t r e  recom m andée  avec accusé  de récep tion , à la 
connaissance de M me V euve P ie rre  O udino t-M erlin  (M.M. P u b lic ité ), 122, av en u e  des 
C ham ps-E lysées à P aris .

A d o p t é  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t iq u e ,  p a g e  2 4 7 ) .

N ° 6 7 /1 .0 0 7 .  —  A B O N N E M E N T S  A U X  JO U R N A U X , P E R IO D IQ U E S  E T  
P U B L IC A T IO N S  D IV E R S E S  A  SO U S C R IR E  P O U R  L E S  
D IF F E R E N T S  SE R V IC E S M U N IC IP A U X . C O M P L E M E N T  

P O U R  L ’EXERCIC E 1967 .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 7 /1 .002  du 27 ja n v ie r  1967, le Conseil m u n ic ip a l a a rrê té  la 
lis te  des a b o n n e m e n ts  à  souscrire  en 1967 p o u r les d ifféren ts services m un ic ip au x .

D epu is c e tte  d a te , de nouvelles p u b lica tio n s  o n t é té  jugées in d ispensab les p o u r 
la d o cu m en ta tio n  des serv ices e t  nous vous d em an d o n s de com plé te r com m e s u it  la  liste  
des a b o n n em en ts  au to risé s  :

N o m e n c l a t u r e  d e s  j o u r n a u x P r i x

N o m b r e R E V U E S  E T  P É R I O D I Q U E S U N I T A I R E P r é v i s i o n

1 L e M onde -  R e v u e  q u o tid ie n n e  de la  p re sse . . 100 F . 100 F .

1 D ic tio n n a ire  de d ro it  D alloz (m ises à  j o u r ) . . . 50 » 50 »

L a dépense sera  im p u tée  su r le c ré d it o u v e rt à  ce t effet- au  c h ap itre  934 /26-663 /0 
d u  b u d g e t p rim itif  de 1967 sous l ’in titu lé  « A b o n n em en ts  ».

A d o p t é .
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N ° 6 7 /1 .0 0 8 .  —  E C O N O M A T . F O U R N IT U R E  D ’A R T IC L E S D E  B U R E A U .

P E R IO D E  D U  1 ”  AVRIL 1967  A U  31 M A R S 1968 . M A R C H E  

D E  GRE A  G R E .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  vue d ’a ssu re r la fo u rn itu re  d ’artic les de b u re a u  u tilisés p a r  les serv ices m u n i 
c ip au x , nous av o n s p rocédé à u ne  co n su lta tio n  au p rès  des m aisons c i-après spécialisées 
d an s  ce négoce e t suscep tib les de sa tis fa ire  à to u te s  nos d em an d es :

—  P ap e te rie  L esieur, 16, p lace  d ’A rm es, V alenciennes.
—  C opylux, 31 b is , ru e  C olbert, Lille.
—  M. D egroote , 61, rue  de la  C oncorde, L a  M adeleine.
—  E ts  G u ilbert, 4, Q uai du  S arte l, R o u b a ix .
—  M. H ellin , 190, rue  de P a ris , Lille.
—  M me G elot, 10, ru e  d ’A rsonval, Lille.
—  S té  R ez e tte  & F ils, 89, ru e  C au m artin , Lille.

N ous n ’av o n s reçu  que 2 p ro p o sitio n s  é m a n a n t de la  S té  R ez e tte  & F ils e t  des 
E ts  G u ilb e rt qu i o n t é té  exam inées p a r  la  com m ission de l ’éco n o m at lors de sa réun ion  
d u  28 m ars.

C ette  dern iè re  a re te n u  l ’offre de la S té  R ez e tte  qu i s’av ère  la  p lu s  a v an tag eu se  p o u r 
la  Ville.

E n  conséquence, nous vous d em andons, en accord  avec c e tte  com m ission, de b ien  
v o u lo ir nous a u to rise r  à p asser avec la S té  R e z e tte  un  m arch é  de gré à g ré  d ’un  m o n ta n t 
fixé à 30.000 F.

Les dépenses en ré s u lta n t  se ro n t im p u tées  su r les c réd its  o u v e rts  à  c e t effet à  la 
section  de fo n c tio n n em en t du  b u d g e t p rim itif.

A d o p té .

N» 6 7 /1 .0 0 9 .  —  E C O N O M A T . F O U R N IT U R E  D E  P A P IE R  M A C H IN E , 
D U P L IC A T E U R , D ’IM P R IM E R IE  E T  D ’E M B A L L A G E  
P O U R  LA P E R IO D E  D U  1 ”  AVRIL 1967  A U  31 M A R S 1968. 

M A RCH E D E  G RE A  G RE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v ue  d ’assu re r la  fo u rn itu re  de p ap ie rs  m achine, d u p lic a teu r, d ’im prim erie  e t
d ’em ballage, u tilisés p a r  les serv ices m u n ic ip au x  p o u r la  période du  1er av ril 1967 au
31 m ars  1968, nous avons p rocédé à une co n su lta tio n  basée su r p rix  e t échan tillons, 
au p rès  des m aisons ci-après spécialisées dans ce négoce e t suscep tib les de sa tisfa ire  à 
to u te s  nos dem andes :

—  P ap e te rie  L esieur, 16, p lace  d ’A rm es, V alenciennes.
—  E ts  G u ilb e rt M., 4, q u a i du  S arte l, R oubaix .
—  M. D egroo te , 61, ru e  de la  Concorde, L a  M adeleine.
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—  M. H ellin , 190, rue  de P aris , Lille.
—  E . R eze tte , 89, rue  C au m artin , Lille.

P a rm i les p ro p o sitio n s reçues e t exam inées le 28 m ars dern ier, la com m ission de 
l 'é co n o m at a re te n u  l ’offre de la M aison R ez e tte  qu i s ’av ère  la p lus a v an tag eu se  p o u r  
la ville.

N ous vous p rions, en accord  avec c e tte  com m ission, de b ien  vou lo ir nous au to rise r 
à p asser avec la M aison R eze tte , un  m arch é  de g ré  à gré d ’un m o n ta n t fixé à 50.000 F.

Les dépenses en ré s u lta n t  se ro n t im p u tées su r les c réd its  o u v erts  à ce t effet à la 
section  de fo n c tio n n em en t du  b u d g e t p rim itif.

A d o p té .

N ° 6 7 /1 .0 1 0 .  —  E C O N O M A T . F O U R N IT U R E  DE C A R B O N E S , R U B A N S ,

S T E N C IL S  E T  E N C R E S P O U R  D U P L IC A T E U R S . P E R IO D E  
D U  1 «  A V RIL 1967 A U  31 M A R S 1968 .

M A R C H E  D E  GRE A  G R E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vue d ’a ssu re r la fo u rn itu re  de carbones, ru b an s , stenc ils  e t  encres p o u r d u p li 
c a teu rs , nous avons p rocédé  à une co n su lta tio n  aup rès des m aisons ci-après spécialisées 
e t su scep tib les de sa tis fa ire  à to u te s  nos dem andes :

—  E ts  G u ilbert, 4, q u a i du  S arte l, R ou b a ix .
—  M. H ellin , 190, ru e  de P aris , Lille.
—  M. L ie ta rd , 25, ru e  de l ’H ô p ita l M ilitaire , Lille.
—  E ts  E co, 10 b is , av en u e  F och , L ille.
—  Sté R em in g to n  R a n d  F ran ce , 133, rue  du  M olinel, Lille.

P a rm i les p ro p o sitio n s reçues e t exam inées le 28 m ars dern ier, la com m ission de 
l ’éco n o m at a  re te n u  celle de M. L ie ta rd , qu i s ’avère  la p lus av an tag eu se  p o u r la ville.

E n  conséquence, nous vous d em andons, en acco rd  avec c e tte  com m ission, de 
b ien  vou lo ir nous a u to r ise r  à p asser avec M. L ie ta rd  un  m arché  de gré à g ré  d o n t le m on 
t a n t  p e u t ê tre  fixé à 25.000 F ., co m p te  te n u  des com m andes im prévues.

Les dépenses en r é s u lta n t  se ro n t im p u tées  su r les c réd its  o u v erts  à ce t effet à la 
sec tion  de fo n c tio n n em en t du  b u d g e t p rim itif.

A d o p t é .
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N° 6 7 /  1 .0 1 1 . —  F O U R N IT U R E  D ’A R T IC L E S T E X T IL E S . A N N E E  1967.

M A R C H E D E  GRE A  G RE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la su ite  des appels à la concurrence lancés selon les besoins, la société  Tissus de 
F ran ce , 25, av en u e  de V erd u n  à M arcq -en -B arœ u l, e s t g én é ra lem en t re ten u e  p o u r la  
fo u rn itu re  de d raps, co u v e rtu res , m olle ton , se rv ie tte s  éponge, g an ts  de to ile tte , m ouchoirs 
e t a u tre s  a rtic les  tex tile s  destinés a u x  crèches, à  la p o uponn ière  e t  a u x  œ uvres sociales 
du  serv ice de la fam ille.

Le m o n ta n t des com m andes effectuées à ce fo u rn isseu r s ’élève an n u e lle m e n t à p lu s  
de 20.000 F ., lim ite  au -delà  de laquelle  un  m arch é  est nécessaire.

E n  accord  avec la  C om m ission de l ’écon o m at, nous vous d em an d o n s  :

1) de nous a u to rise r  à p asser, dès à p ré se n t, avec la société  T issus de F rance , u n  
m arch é  de g ré  à gré d o n t le m o n ta n t p e u t ê tre  fixé à v in g t-c in q  m ille fran cs (25.000 F .)  ;

2) de décider que les dépenses se ro n t im p u tées  selon la d e s tin a tio n  des fo u rn itu res , 
su r  les c réd its  co rre sp o n d an ts  in scrits  à la sec tio n  de fo n c tio n n em en t du  b u d g e t p r im itif  
de 1967.

A d o p té .

N ° 6 7 /1 .0 1 2 .  —  F O U R N IT U R E  DE P A IN , B IS C U IT S , B R IO C H E S , E T C ...

A N N E E  1967 . M A RCH E D E  G RE A  G RE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a société  l ’in d é p e n d a n te , 112, b o u lev a rd  M ontebello  à L ille, e s t g én é ra lem en t 
chargée de la fo u rn itu re  du  p a in  aux  écoles de p le in  a ir  e t  a u x  crèches, des b rioches, 
b iscu its  e t a u tre s  pâ tisseries  d is trib u és au x  en fan ts  des écoles e t  à ce rta in es  ca tégories 
de la p o p u la tio n  à l ’occasion des fêtes o rganisées en cours d ’année.

Le m o n ta n t des com m andes effectuées à ce fourn isseur s ’élève an n u e llem en t à p lu s  
de 20.000 F ., lim ite  au -de là  de laquelle  un  m arch é  est nécessaire.

N ous vous dem andons dès lors, en accord  avec la com m ission de l ’économ at, de nous 
a u to rise r  à p asse r avec c e tte  firm e un m arch é  de gré à gré d o n t l ’im p o rtan ce  e s t fixée 
a p p ro x im a tiv e m e n t à v in g t-c in q  m ille fran cs  (25.000 F .).

Les dépenses ré s u lta n t  de ces ac h a ts  se ro n t im p u tées su r les c réd its  ouverts  à  c e t 
effet à la  section  de fo n c tio n n em en t du  b u d g e t p rim itif  de 1967.

A d o p t é .
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M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v ue  du  ren o u v e llem en t des éch arp es destinées au x  m em bres du  Conseil m u n i 
c ipal, le serv ice  de l ’éco n o m at a consu lté  les m aisons spécialisées dans ce genre de fo u r 
n itu re .

La m aison  H eau lm e-B uisine , 58, ru e  E squerm oise  à Lille, a y a n t  soum is l ’offre 
la  p lus av a n ta g e u se , nous lui avons confié  la com m ande  qu i s ’élève à 540 F.

E n  acco rd  avec la C om m ission de l ’économ at, nous vous d em andons de b ien  v o u lo ir 
décider l ’im p u ta tio n  de c e tte  dépense su r  le c réd it in sc rit au  c h a p itre  934 /26-602 du 
b u d g e t p r im itif  de 1967 sous l ’in titu lé  « F lab illem en t ».

A d o p té .

N o 6 7 / 1 . 0 1 3 .  —  E C O N O M A T . F O U R N I T U R E  D ’E C H A R P E S  A U X  M E M B R E S
D U  C O N S E I L  M U N I C I P A L . R E G L E M E N T

N ° 6 7 /1 .0 1 4 .  —  M A C H IN E  O F F SE T  G E S T E T N E R . C O N T R A T  D ’E N T R E T IE N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 66 /1 .021 , le Conseil m un ic ipa l a décidé l ’acq u is itio n  d ’une 
m ach ine  à im p rim er offset G este tn er 202 S ta n d a rd .

E n  v ue  de m a in te n ir  c e tte  m ach ine  en p a rfa it  é ta t  de fo n c tio n n em en t, la  Société 
G este tn e r p ropose un  c o n tra t  d ’e n tre tie n  m o y e n n a n t une p rim e annuelle  de 1.440 F .

C o n sid éran t c e tte  p ro p o sitio n  av an tag eu se , nous vous d em andons de b ien  voulo ir, 
en accord  avec la C om m ission de l ’écon o m at, nous au to rise r  à p asser avec c e tte  firm e 
le c o n tra t  dressé à ce t effet.

L a dépense  sera im p u tée  su r le c ré d it o u v e rt à la  section  de fo n c tio n n em en t du  
b u d g e t 1967, ch a p itre  9 3 4 /2 6 , a r t .  631 /4 .

A d o p té .

No 6 7 /2 .0 0 1 .  —  CR EC HES M U N IC IP A L E S . T A U X  DE P A R T IC IP A T IO N

D E S  FA M IL L E S. C R E A T IO N  DE N O U V E L L E S C A T E G O R IE S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 65-2 /2.009 du 26 novem bre  1965, vous avez fixé com m e su it,
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à co m p te r du  1er ja n v ie r  1966, les ré tr ib u tio n s  jo u rn a liè re s  réclam ées au x  fam illes qu i 
co n fien t leu rs en fan ts  a u x  crèches m un ic ipa les :

C a t é g o r i e s

R e s s o u r c e s  m e n s u e l l e s

D E S  F A M I L L E S

( a l l o c a t i o n s  f a m i l i a l e s  n o n  c o m p r i s e s )

P a r t i c i p a t i o n

j o u r n a l i è r e

D E S  F A M I L L E S

Jre ju s q u ’à 400 F .............................................................................. 1 ,50 F .
2 me d e 400,01 à 500 » .......................................................................... 2 ,00 »
3 me d e 500,01 à 800 » .......................................................................... 3,40 »
4me d e 800,01 à 1 .0 0 0  » ............................................................................................... 4,50  »
5me de 1 .0 0 0 ,0 1  à 1 .2 0 0  » .......................................................................... 5,60 »
6me a u - d e s s u s  d e 1 .2 0 0  » .......................................................................... 7,00 »

L a p a r tic ip a tio n  des fam illes e s t ré d u ite  de 50 % le sam edi, les crèches ne fo n c tio n 
n a n t  p a s  l ’ap rès-m id i.

D ro it d ’adm ission  : 6,50 F . p a r  e n fa n t e t  une fois perçu .

E ta n t  donné  l ’év o lu tio n  économ ique, il e s t a p p a ru  o p p o rtu n  d ’env isager la c réa tio n  
de nouvelles catégories a ffe c tan t les usagers d o n t les ressources m ensuelles ex cèd en t 
1.500 F ., d isposition  qu i p e rm e ttr a i t  de m a in te n ir  les ta u x  ac tu e ls  e t  de réc lam er une 
p a rtic ip a tio n  p lu s  im p o r ta n te  a u x  foyers b én é fic ian t des sa la ires les p lu s  élevés.

E n  accord  avec les C om m issions de la fam ille e t des finances, nous vous p roposons 
de vou lo ir b ien  a rrê te r , com m e su it, les ta r ifs  à ap p liq u e r d o n t la d a te  d ’effet sera  fixée, 
ap rès  leu r ap p ro b a tio n , p a r  voie d ’a rrê té  rég lem en ta ire .

C a t é g o r i e s

R e s s o u r c e s  m e n s u e l l e s

A L L O C A T I O N S  F A M I L I A L E S  N O N  C O M P R I S E S T a u x

i r e j u s q u ’ à 4 0 0 F ........................................................................................ 1 , 5 0 F .

2 m e d e 4 0 0 , 0 1 à 5 0 0 ) ) .................................................................................. 2 , 0 0 » . s a n s

3 m e d e 5 0 0 , 0 1 à 8 0 0  » 3 , 4 0 » ' c h a n 

4 m e d e 8 0 0 , 0 1 à 1 . 0 0 0 ) ) .................................................................................. 4 , 5 0 » | g e m e n t
5 m e d e 1 0 0 0 , 0 1 à 1 . 2 0 0 ) ) .................................................................................. 5 , 6 0 »

6 m e d e 1 2 0 0 , 0 1 à 1 . 5 0 0 ) ) .................................................................................. 7 , 0 0 »

7 m e d e 1 5 0 0 , 0 1 à 1 . 8 0 0 ) ) .................................................................................. 9 , 0 0 »

8 m e d e 1 8 0 0 , 0 1 à 2 . 1 0 0 » .................................................................................. 1 0 , 0 0 » | c r é a t i o n

9 m e d e 2 1 0 0 ,0 1 à 2 . 4 0 0 ) ) ................................................................................... 1 1 , 0 0 » !

I Q m e a u - d e s s u s  d e 2 . 4 0 0 ) ) ................................................................................... 1 3 , 0 0 »

L a p a rtic ip a tio n  des fam illes sera  ré d u ite  de 50 %  le sam edi, les crèches ne fonc 
t io n n a n t pas l ’après-m id i.

D ro it d ’adm ission  : 6,50 F . p a r  e n fa n t e t une fois perçu .
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D ’a u tre  p a r t ,  il re s te  en te n d u  que les fam illes p ré s e n ta n t u n  cas social in té re ssa n t 
p o u rro n t bénéfic ier d ’une réd u c tio n  de leu r p a rtic ip a tio n  ap rès  av is de la Com m ission 
de la fam ille .

A d o p té .

N ° 6 7 /2 .0 0 2 .  —  V A C A N C ES D E S  E N F A N T S  D E S A G E N T S  M U N IC IP A U X .

P A R T IC IP A T IO N  D E  LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C haque année, la  Ville accorde au x  ag en ts  m un ic ip au x , dans des cond itions iden tiq u es 
à celles fixées p a r  la  P ré fec tu re  en fav eu r de son personnel, une p a rtic ip a tio n  a u x  frais 
de sé jo u r de leu rs en fan ts  en colonie de vacances.

Les nouvelles d ispositions a rrê té es  so n t les su iv an tes  :

1) re lèv em en t de l ’indice n e t 340 à l ’ind ice n e t 360 du n iveau  h ié ra rch iq u e  au  delà 
d u q u e l les a g en ts  des serv ices pub lics ne p e u v e n t p lus bénéfic ier d ’une aide de l ’E ta t  .

9

2) re lèv em en t de 14 à 16 ans de l ’âge m ax im u m  des en fa n ts  d o n t les sé jours dans 
les colonies de v acances organisées ou non  p a r  l ’E ta t  o u v re n t d ro it à subven tions.

T outefo is, les d ispositions ci-après, app liq u ées a n té r ie u rem e n t, so n t m a in ten u es  •

—  L a p a r tic ip a tio n  e s t fixée à la  som m e de 4,30 F . p a r  jo u r  e t  p a r  e n fa n t placé, 
en tre  le 1er ju ille t  e t  le 14 sep tem b re , dans les colonies (au tre s  que celles dirigées p a r  
la Ville) e t  les cam ps de v acances organisés p a r  des co llectiv ités p u b liq u es  ou p rivées ou 
p a r  des œ u v res  agréées.

—  l a  du rée  du  sé jo u r d o it ê tre  de 8 jo u rs  au  m in im um  e t la p a r tic ip a tio n  ne dépasse 
pas 30 jou~s p o u r le m êm e en fan t. T outefo is, ce sé jo u r p e u t a v o ir lieu en deux  colonies 
différentes.

L ’âge des e n fa n ts  bénéfic ia ires e s t lim ité , p o u r les cam ps de vacances, e n tre  15 
e t 18 ans.

L a p a rtic ip a tio n  e s t versée d ire c te m e n t p a r  la Ville à la co llec tiv ité  o rg an isan t 
la colonie ou le cam p, su r  le v u  du  bon  de p a r tic ip a tio n  déliv ré  p a r  nos services à la 
d em an d e  de nos agen ts.

Les sé jours p o u r  lesquels les In s titu tio n s  d em a n d en t au x  fam illes une p a r tic ip a tio n  
jo u rn a liè re  égale ou in férieu re  à 4,30 F . n ’o u v re n t p as  d ro it à la  p a r t  de la Ville.

E n  ce qu i concerne les sé jours p o u r lesquels la p a r tic ip a tio n  jo u rn a liè re  fam iliale 
e s t su p érieu re  à 4,30 F . e t  in férieu re  à 8,60 F ., une p a r t  de la Ville égale à la frac tio n  
d é p a ssa n t 4,30 F . e s t versée.



—  307 —

S’a g issa n t des sé jo u rs  p o u r lesquels la  p a r tic ip a tio n  jo u rn a liè re  fam ilia le  est égale 
ou su p érieu re  à 8,60 F ., la p a r t  rég lem en ta ire  de la  Ville de 4,30 F . p a r  jo u r  est accordée.

N ous vous p rions, en accord  avec la C om m ission de la fam ille, de décider :

1) l ’ap p lica tio n , en fav eu r des ag en ts  m u n ic ip au x , p o u r l ’a n n ée  1967, des d ispo 
s itions ci-dessus énoncées ;

2) l ’im p u ta tio n  de la  dépense su r les c ré d its  « P ersonnel » co rre sp o n d an ts , in sc rits  
au  B u d g e t p r im itif  de l ’exercice 1967.

A d o p té .

N ° 6 7 /3 .0 2 4 .  —  AM ICALE D E S  S E C R E T A IR E S  G E N E R A U X  D E  M A IR IE  

D E S  A R R O N D IS S E M E N T S  D E  LILLE E T  D U N K E R Q U E . 
A D H E S IO N  DE LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’am icale  des S ecré ta ires g én érau x  de M airie des a rro n d issem en ts  de Lille e t  
D u n k erq u e , qu i ré u n it  les S ecré ta ires g én é ra u x  e t  S ecréta ires g én é rau x  ad jo in ts  des 
villes de p lu s  de 5.000 h a b ita n ts , sollicite, de la  Ville, une su b v en tio n  de fo n c tio n n em en t.

A u x  te rm e s  de ses s ta tu ts  c e tte  asso c ia tio n  a p o u r b u t  :

—  l ’in fo rm a tio n  e t l ’e n tra id e  professionnelle  m u tu e lle  ;

—  la défense des in té rê ts  collectifs e t in d iv id u e ls  de ses m em bres.

N ous vous p roposons, en accord  avec la C om m ission des finances, de voulo ir b ien  
déc ider :

1) l ’adhésion  de n o tre  com m une à c e tte  associa tion , à  co m p te r  de 1967 ;

2) le v e rsem en t d ’une co tisa tio n  an n u e lle  de 1.000 F . calculée en fonction de la  
p o p u la tio n  de la Ville.

L a dépense co rre sp o n d an te  sera  im p u té e  su r  le c réd it qu i sera  o u v e rt, à ce t effet, 
au  c h a p itre  934-26, a rtic le  657, du  b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1967.

A d o p té .

N ° 6 7 /3 .0 2 5 .  —  C O M ITE  D ’E X P A N S IO N  D E  LA R E G IO N  L IL LO ISE .

S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ;

Le C om ité d ’expansion  de la région lilloise, a y a n t siège P a la is  de  la B ourse à L ille , 
a é té  fondé en m ai 1960, en v ue  de favo riser le dévelo p p em en t rég ional en c o n tr ib u a n t, 
n o ta m m e n t à  in sta lle r, dan s la périp h érie  lilloise, de nouvelles a c tiv ité s  e t en ré u n issa n t 
les in fo rm a tio n s  dém o g rap h iq u es e t sociales destinées à d é te rm in e r  son action .
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L e conseil d ’a d m in is tra tio n  de ce t o rganism e e s t com posé com m e su it :

—  4 re p ré se n ta n ts  de co llec tiv ités p u b liq u es  ;

—  3 re p ré se n ta n ts  d ’o rg an isa tio n s p rofessionnelles e t  com m erciales ;

—  3 délégués des sy n d ic a ts  de sa la riés (C .G .T. - F .O . - C .F .D .T .) ;

—  1 re p ré s e n ta n t du  cen tre  des jeunes p a tro n s  ;

—  1 re p ré s e n ta n t de l ’U n iversité .

R a p p e la n t les a c tiv ité s  pou rsu iv ies  depu is c e tte  d a te  p a r  ce g ro u p em en t, le P rés i 
d e n t du  C om ité d ’ex p an sio n  de la rég ion  lilloise nous a  in form é que la C ham bre de
com m erce de L ille se t r o u v a i t  dans l ’ob lig a tio n  de réd u ire  le m o n ta n t  des su b v en tio n s  
q u ’elle a t t r ib u a i t  p o u r le fo n c tio n n e m e n t du  C om ité e t  il sollicite, en conséquence, de 
la  Ville de Lille, une p a rtic ip a tio n  financière, laquelle , co n cu rrem m en t avec celle de la 
C ham bre de com m erce, p e rm e ttr a i t  d ’a ssu m er les dépenses annuelles de l ’o rganism e.

E n  ra iso n  de l ’u tilité , p o u r la  Ville, d ’ê tre  rep résen tée  au  sein de ce g ro u p em en t 
à  c a rac tè re  p a r ita ire  e t  co n sid éran t, d ’a u tre  p a r t ,  q ue  les m od ifica tions p ro fondes de 
s tru c tu re s  qu i ré su lte ro n t de la c réa tio n  de la C o m m u n au té  u rb a in e  de L ille re n d e n t 
d ’ores e t  d é jà  nécessaires ce rta in es  lia isons en  vue de l ’é tu d e  des s itu a tio n s  nouvelles 
su scep tib les d ’affecter les a c tiv ité s  m un ic ipa les e t  d ’o rien te r son ac tio n , nous vous p ro 
posons, en acco rd  avec la Com m ission des finances, d ’a llouer au  C om ité d ’expansion  
de la rég ion  lilloise, à co m p te r de 1967, une su b v en tio n  annuelle  de fo n c tio n n em en t de
10.000 F .

L a  dépense  co rre sp o n d an te  sera  im p u tée  su r le c ré d it qu i sera  o u v e rt à  ce t effet au  
c h a p itre  961-0, a rtic le  657 du  b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1967.

A d o p té .

N ° 6 7 /3 .0 2 6 .  —  C O M ITE  D E S  O E U V R E S SO C IA L E S D U  P E R S O N N E L  
M U N IC IP A L . S U B V E N T IO N . R E L E V E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de co u v rir  le défic it p rév isionnel du  b u d g e t de l ’exercice 1967, le P ré s id en t du  
C om ité des œ uvres sociales du  personnel m un ic ipa l so llicite  un  re lèv em en t de la su b v en 
tio n  com m unale  de 89 .000 F . allouée à ce t organism e.

C ette  d em an d e  e s t m o tiv ée  p a r  l ’acc ro issem en t du  nom bre  de bénéfic ia ires de cer 
ta in e s  p re s ta tio n s  (vacances fam iliales, n o tam m e n t)  e t  l ’a u g m e n ta tio n  du  ta u x  de 
d iverses a llo ca tio n s de ca rac tè re  social ou fam ilial.

C onsid éran t que c e tte  œ u v re  m un ic ipa le  rend  d ’app réc iab les  serv ices au x  fam illes 
de nos ag en ts , nous vous proposons, en acco rd  avec la  Com m ission des finances, de faire 
d ro it  à  la  d em ande  p résen tée  e t de v o u lo ir b ien  décider :

1) l’a ttr ib u tio n , au  Com ité des œ u v res  sociales du  personnel m un ic ipa l, d ’une 
su b v e n tio n  co m p lém en ta ire  de 16.000 F . au  t i t r e  de l ’exercice 1967.
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1 a dépense co rre sp o n d an te  sera  in sc rite  au  c h ap itre  934-26, a rtic le  657 du b u d g e t 
su p p lém en ta ire  de 1967.

2) de fixer, à co m p te r de 1968, le ta u x  de la  su b v en tio n  à a llouer à c e t o rganism e, 
en fonction  du  p o u rcen tag e  m oyen  d ’a u g m e n ta tio n  des dépenses du  p ersonnel m u n i 
c ipa l p a r  r a p p o r t  au  b u d g e t de l ’année p récéden te .

S u r ces bases, le m o n ta n t de la su b v en tio n  à a t t r ib u e r  au  C .O .S .P .M ., au  t i t r e  
du  b u d g e t de 1968, p o u rra it  ê tre  fixé à 110.000 F .

A d o p té .

N ° 6 7 /3 .0 2 7 .  —  CO M ITE D E S  O E U V R E S SO C IA L E S D U  P E R S O N N E L  
M U N IC IP A L . E M PL O I D E  LA S U B V E N T IO N  D E  1966. 

R A T IF IC A T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le C om ité des œ uvres sociales du p ersonnel m u n ic ip a l a bénéficié, au  cours de 
l ’exercice 1966, d ’une su b v en tio n  de 89.000 F .

G éré p a r  des délégués du  p ersonnel m unicipal, sous la p résidence de M. l ’A d jo in t 
délégué au  personnel, ce C om ité a p o u rsu iv i le b u t  q u ’il s ’é ta i t  assigné, à l ’en tiè re  sa tis 
fac tio n  de l ’A d m in is tra tio n  m unicipale , laquelle  a p u  exercer le con trô le  de l ’u tilisa tio n  
des fonds versés.

N ous v o u s p rions, en conséquence, de vou lo ir b ien  a p p ro u v e r l ’em plo i de la d ite  
su b v en tio n , au  t i t r e  de l ’exercice 1966.

A d o p té .

N ° 6 7 /3 .0 2 8 .  —  C E N T R E  D E PA R T E M E N T A L  D ’E C H A N G E S
IN T E R N A T IO N A U X  D U  N O R D . S U B V E N T IO N  

D E  F O N C T IO N N E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n e 65-2 /3.111 du 26 novem bre  1965, le Conseil m un ic ipa l a  décidé 
d ’a ttr ib u e r  p o u r 1966 une su b v e n tio n  de 5.000 F . au  cen tre  d é p a r te m e n ta l d ’échanges 
in te rn a tio n a u x  du N ord.

P a r  le t tre  du  20 ja n v ie r  1967, le D ire c teu r de ce t o rganism e so llic ite  le re lèv em en t 
de c e tte  su b v en tio n .
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C onsid éran t les serv ices ren d u s  à la V ille p a r  le C .D .E .I.N . au  t i t r e  de l ’accueil des 
d iverses p e rso n n a lité s , o rganism es e t g roupes é tran g e rs  reçus dans le cadre  général des 
échanges in te rn a tio n a u x  avec n o tre  com m une (voyages d ’é tudes, m an ife s ta tio n s  d ’é tu 
d ian ts , cu ltu re lles, fo lk loriques, e tc ...) , nous vous p roposons, en accord  avec la Com 
m ission des finances, d ’ag réer la d em ande p résen tée  e t d ’allouer au  cen tre  d ép a rte m e n ta l 
d ’échanges in te rn a tio n a u x  du N ord, à co m p te r de 1967, une su b v en tio n  de fo n c tio n 
n e m e n t de 10.000 F .

L a dépense sera  im p u tée  su r  le c ré d it qu i sera o u v e rt à ce t effet au  ch a p itre  940-20, 
a rtic le  657 du  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1967.

A d o p té .

N ° 6 7 /3 .0 2 9 .  —  C O N F E D E R A T IO N  G E N E R A L E  D E S C A D R E S. U N IO N  
LO CALE IN T E R P R O F E S S IO N N E L L E  D E S S Y N D IC A T S  

D E  C A D R E S E T  D ’A G E N T S  D E  M A IT R IS E . S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Les o rg an isa tio n s synd ica les de n o tre  Ville, constituées en un ions locales, bénéfic ien t 
d ’une su b v e n tio n  annuelle  de fo n c tio n n em en t ré p a r tie  de la façon su iv an te  :

—  U nion  locale des sy n d ic a ts  ouvrie rs  de L ille  ( C .G .T .- F .O .)   6 .0 0 0  F .

—  U nion  locale des sy n d ic a ts  ouvriers de L ille e t env irons (C .G .T.) . . 6 .0 0 0  »

—  U nion  locale des sy n d ic a ts  libres (C .F .D .T .) ..................................................  13 .000  »

—  U nion  locale des sy n d ica ts  ch ré tien s ( C .F .T .C . ) ................................  5 .0 0 0  »

Le S ecré ta ire  généra l de l ’U nion locale in terp ro fessionnelle  des sy n d ica ts  de cadres 
e t d ’ag en ts  de m aîtr ise , a y a n t  siège, 1, p lace  de l ’A rsenal à Lille, sollicite, au  m êm e 
t i t r e  que les cen tra le s  synd icales p récitées, une su b v en tio n  de la Ville en fav eu r de cet 
o rganism e.

E n  accord  avec la  C om m ission des finances, nous vous p roposons de faire  d ro it à 
la d em ande p résen tée  e t d ’a llouer p o u r ce t o b je t, à co m p ter de 1967, une su b v en tio n  
annuelle  de 5.000 F .

L a dépense sera im p u té e  su r le c ré d it o u v e r t au  c h a p itre  964-1 du b u d g e t p r im itif  
de 1967 sous l ’in titu lé  : « S u b v en tio n s a u x  o rg an isa tio n s synd icales » qu i fera l ’o b je t d ’une 
d o ta tio n  co m p lém en ta ire  d ’égale im p o rta n c e  au  b u d g e t su p p lém en ta ire  du  m êm e ex er 
cice.

A d o p t é .



N® 6 7 /3 .0 3 0 .  —  SY N D IC A T  C E N T R A L  D E S  M U N IC IP A U X  D E  LILLE  

«F O R C E  O U V R IE R E ». C O N G R E S N A T IO N A L  D E  LA  
F E D E R A T IO N . D E S SE R V IC E S  P U B L IC S  E T  D E S  

S E R V IC E S D E  S A N T E . S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le sy n d ic a t c en tra l des m u n ic ip au x  de L ille «F orce  ouvrière  » so llic ite  une su b v en 
tio n  de la Ville au  t i t r e  de p a r tic ip a tio n  financière  a u x  frais d ’o rg an isa tio n  du Congrès 
n a tio n a l de la  F éd é ra tio n  des services p ub lics e t  des services de sa n té  « F orce  ouvrière  » 
qu i se tie n d ra  à L ille du  18 au  22 m ai 1967.

N ous vous p roposons d ’accueillir fav o ra b le m e n t ce tte  d em an d e  e t  d ’allouer, p o u r  
ce t o b je t, une su b v en tio n  excep tionnelle  de 9.000 F .

L a  dépense sera im p u tée  su r le c réd it in sc r it au  c h ap itre  940-33 d u  b u d g e t p r im itif  
de 1967 sous l ’in titu lé  : « Congrès. Com ités. S u b v en tio n s  excep tionnelles à divers g ro u 
p em en ts  » qu i fera  l ’o b je t d ’une d o ta tio n  co m p lém en ta ire  d ’égale im p o rta n ce  au  b u d g e t 
su p p lé m en ta ire  du m êm e exercice.

A d o p té .

N» 6 7 /3 .0 3 1 .  —  SY N D IC A T  C E G E T IST E  D E S  M U N IC IP A U X  D E  LILLE.
C O N G R E S N A T IO N A L  D E  LA F E D E R A T IO N  D E S

SE R V IC E S P U B L IC S . S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le sy n d ic a t cégétiste  des m u n ic ip au x  de L ille sollicite u ne  su b v e n tio n  de la V ille
au  t i t r e  de p a r tic ip a tio n  financière  dan s les fra is  de dép lacem en t de six  délégués au  co n 
grès n a tio n a l de la F é d é ra tio n  des services p u b lics  qu i s ’e s t te n u  à L y o n  du 14 au  17 
fév rie r 1967.

E n  accord  avec la C om m ission des finances, nous vous p ro p o so n s  de faire d ro it  à 
la d em an d e  qu i nous e s t p ré sen tée  e t d ’a llouer, au  sy n d ica t cégé tis te  des m u n ic ip au x  
de L ille, une su b v e n tio n  de 500 F .

L a  dépense sera  im p u tée  su r le c ré d it o u v e r t au  c h ap itre  940-33 du  b u d g e t p r im itif  
de 1967, sous l ’in titu lé  : « Congrès. C om ités. S u b v en tio n s excep tio n n e lles  à d ivers g ro u 
p em en ts .

A d o p t é .
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N» 6 7 /3 .0 3 2 .  —  F E D E R A T IO N  D E P A R T E M E N T A L E  D E S P A R E N T S  
D ’E L EV ES D E S E T A B L IS S E M E N T S  D ’E N S E IG N E M E N T  

P U B L IC  D U  N O R D . C O N G R E S N A T IO N A L . S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Le p ré s id e n t de la F é d é ra tio n  d é p a rte m e n ta le  des p a re n ts  d ’élèves des é tab lis 
sem ents d ’ense ig n em en t pub lic  du  N ord  (siège : 7, ru e  A lphonse M ercier, à Lille), sollicite 
une su b v en tio n  de la Ville au  t i t r e  de p a r tic ip a tio n  dans les dépenses d ’o rg an isa tio n  
du congrès n a tio n a l des p a re n ts  d ’élèves des écoles p u b liq u es qu i se t ie n d ra  à L ille  les 
13, 14 e t  15 m ai 1967.

E n  acco rd  avec la  C om m ission des finances, nous vous p roposons d ’accueillir favo 
ra b le m e n t c e tte  d em an d e  e t d ’allouer, p o u r cet ob je t, com pte  te n u  du nom bre  p rév u  
de congressistes, une su b v en tio n  ex cep tionnelle  de 1.800 F .

L a  dépense sera  im p u tée  su r le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  940-33 du  b u d g e t p rim itif  
de 1967 sous l ’in titu lé  : « Congrès. C om ités. S u bven tions excep tionnelles à  d ivers g ro u 
p em en ts  ».

A d o p té .

N» 6 7 /3 .0 3 3 .  —  A S S O C IA T IO N  N A T IO N A L E  D E S  M E D A ILL E S DE  
L ’E D U C A T IO N  P H Y S IQ U E  E T  D E S  S P O R T S . C O N G R E S  
N A T IO N A L  .S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le p ré s id e n t du  C om ité du  N ord  de l ’A ssociation  n a tio n a le  des m édaillés de l ’édu 
c a tio n  p h y siq u e  e t des sp o rts  (siège : 19, ru e  du  Curoir, à  R ou b a ix ) so llicite l ’a t tr ib u tio n  
d ’une su b v e n tio n  com m unale  en vue de l ’o rg an isa tio n  du  congrès n a tio n a l des m édaillés 
de l ’o rd re  du  m érite  sp o rtif  e t de la jeunesse  e t des sp o rts  qu i se t ie n d ra  à L ille, les 
12, 13 e t 14 m ai 1967.

E n  ra iso n  du  ca rac tè re  local de c e tte  m an ife s ta tio n , nous vous proposons, en accord  
avec la C om m ission des finances, d ’accueillir fav o rab lem en t la d em ande  qu i nous es t 
p ré sen tée , e t  de décider l ’o c tro i à c e t o rganism e d ’une su b v en tio n  excep tionnelle  de 
1.200 F .

L a dépense  sera  im p u tée  su r le c ré d it o u v e rt au  c h ap itre  940-33 du  b u d g e t p rim itif  
de 1967 sous l ’in titu lé  : « Congrès. C om ités. S u b v en tio n s exceptionnelles à d ivers g rou 
p em en ts  ».

A d o p t é .
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N ° 6 7 /3 .0 3 4 .  —  U N IO N  N A T IO N A L E  D E S C O M B A T T A N T S . C O N G R E S  
D E P A R T E M E N T A L  A  LILLE. S U B V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le p ré s id e n t du  groupe d é p a r te m e n ta l du  N ord  de l ’U nion  n a tio n a le  des co m b a t 
t a n ts  (siège : 13, rue  J a c q u e m a rs  Giélée, à L ille) sollicite une p a r tic ip a tio n  financière 
de la Ville dans les frais d ’o rg an isa tio n  du congrès d é p a rte m e n ta l de c e tte  assoc ia tion  
qu i se t ie n d ra  à L ille, le 18 ju in  1967.

E n  accord  avec la C om m ission des finances, nous vous p roposons de fa ire  d ro it 
à la  req u ê te  qu i nous est p résen tée  e t d ’a llouer, p o u r ce t o b je t, co m p te  te n u  du nom bre 
p rév u  de congressistes, une su b v en tio n  excep tionnelle  de 3.000 F.

L a  dépense sera  im p u tée  su r le c ré d it o u v e rt au  c h ap itre  940-33 du  b u d g e t p rim itif  
de 1967 sous l ’in titu lé  : « Congrès. C om ités. S u b v en tio n s excep tionnelles à  d ivers g rou 
p em en ts  ».

A d o p té .

N ° 6 7 /3 .0 3 5 .  —  SY N D IC A T  M IX T E  D ’E X P L O IT A T IO N  D E S  T R A N S P O R T S  
E N  C O M M U N  DE LILLE E T  D E  S A  B A N L IE U E  
M O D E R N IS A T IO N  D U  R E S E A U  -  PR O G R A M M E  1967. 

E M P R U N T  DE 1 .1 8 5 .0 0 0  F . -  G A R A N T IE  DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t tre  du  6 av ril 1967, M. le P ré s id e n t du  S y n d ica t m ix te  d ’ex p lo ita tio n  des 
tra n s p o r ts  en com m un de L ille e t  de sa ban lieue  nous a in form é que le « C om ité spécia 
lisé n° 8 du  F o n d s  de d év e lo p p em en t économ ique e t social » a v a it  a u to risé  ce t o rganism e 
à  réaliser un  e m p ru n t de 1.185.000 F r. d estin é  à l ’exécu tio n  des t r a v a u x  de m oder 
n isa tio n  du  réseau  de t ra n s p o r ts  en com m un rep ris  au  p ro g ram m e 1967 (acqu isitions
de m atérie l).

C onsultée à cet effet, la  Caisse des D épô ts e t  C onsignations a a ccep té  de négocier 
d ire c te m e n t l ’e m p ru n t envisagé au x  cond itions  su iv an tes  :

—  M o n tan t du  p rê t  : 1.185.000 F.

—  T a u x  : 5 %

—  D urée : 10 ans

—  A n n u ité  : 153.462,93 F .

E chéance de la p rem ière  an n u ité  : 1968.

Les an n u ité s  de rem b o u rsem en t de ce p rê t  d o iv en t ê tre  g a ran tie s  p a r  des im p o 
s itions suffisantes à  v o te r p a r  le S y n d ica t m ix te , a u to r ité  concédan te .
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L a Ville de L ille a y a n t  décidé de son adhésion  au  S y n d ica t m ix te  p a r  d é lib éra tio n  
du Conseil m un ic ipa l n° 5 8 /  6.121 du  21 décem bre 1956, M. le P ré s id e n t du  S y n d ica t 
m ix te  sollicite la g a ra n tie  com m unale  p o u r l ’e m p ru n t p réc ité  à réa lise r p a r  ce t o rga 
nism e, dans les cond itions reprises au  cah ie r des charges an n ex é  à la conven tion  d ’affer 
m age, conclue le 25 m ars  1960 e n tre  le S y n d ica t m ix te  e t la  C om pagnie G énérale 
In d u strie lle  de T ra n sp o rts .

L es a n n u ité s  d ’e m p ru n t so n t payées p a r  p ré lèv em en t su r les som m es affectées 
au  fonds de t r a v a u x  d u  S y n d ica t m ix te  a lim en té  p a r  l ’a ffec ta tio n  de 18 % des rece ttes  
b ru te s  d ’e x p lo ita tio n  du  réseau  p a r  la C .G .I.T .

C o n sid é ran t :

Le d éc re t n° 55 / 606 du  20 m ai 1955 re la tif  à la c o n s titu tio n  des S y n d ica ts  m ix tes 
e t  les d ispositions rég lem en ta ires  en v ig u eu r, n o ta m m en t, l ’o rdonnance  n° 59 / 33, du  
5 ja n v ie r  1959 rec o n n a issan t un  ca rac tè re  ex écu to ire  au x  d é lib éra tio n s m unicipales 
a c c o rd a n t la g a ra n tie  de la C om m une a u x  e m p ru n ts  c o n trac té s  p a r  les é tab lissem en ts  
pub lics co m m u n au x  ou in te rco m m u n au x  ;

N ous vous p roposons, en accord  avec la Com m ission des F inances :

a )  d ’acco rder la g a ra n tie  sollicitée p a r  le S y n d ica t m ix te  d ’ex p lo ita tio n  des tra n s p o r ts  
en com m un  de L ille e t  de sa ban lieue  au  ta u x  c o rre sp o n d an t à la p a rtic ip a tio n  de 
la Ville dans le fo n c tio n n em en t de ce t o rganism e, so it 45 % du  m o n ta n t de l ’em 
p ru n t  c o n tra c té  ;

b )  de nous au to rise r  à  signer avec le S y n d ic a t m ix te  d ’ex p lo ita tio n  des tra n s p o r ts  
en com m un de L ille e t de sa ban lieue  la  co n v en tio n  qu i se ra it nécessaire ;

c )  d ’ad o p te r, à ce t effet, la d é lib é ra tio n  qu i su it  :

Le Conseil M unicipal :

Vu la d em ande p résen tée  pa i le S y n d ic a t m ix te  d ’e x p lo ita tio n  des tra n s p o r ts  
en com m un de L ille  e t  de sa ban lieue  te n d a n t  à o b ten ir  la g a ra n tie  d ’un e m p ru n t de
1.185.000 F . en vue du  fin an cem en t des t r a v a u x  de m o d ern isa tio n  e t d ’éq u ip em en t 
du  réseau  des tra n s p o r ts  en com m un.

C onsid éran t que le ta u x  de la p a r tic ip a tio n  de la C om m une a u x  fra is de fo n c tio n 
n e m e n t du  S y n d ic a t m ix te  d ’ex p lo ita tio n  des tra n s p o r ts  en com m un de L ille e t de sa 
ban lieue  a  é té  fixé à 45 % e t q u ’il échet, en  conséquence, de lim ite r  la  g a ra n tie  de la 
V ille p o u r l ’e m p ru n t considéré au  p o u rcen tag e  ci-dessus, so it 533.250 F .

A près en  a v o ir délibéré, décide :

A r t i c l e  1er. —  L a Ville de L ille accorde sa g a ra n tie  au  S y n d ica t m ix te  d ’explo i 
ta t io n  des tra n s p o r ts  en com m un de L ille e t  de sa  b an lieue  p o u r le rem b o u rsem en t 
d ’u n  e m p ru n t de 533.250 F . au  ta u x  de 5 % , rem b o u rsab le  en 10 ans, que ce t organism e 
se p ropose de c o n tra c te r  au p rès  de la Caisse des dép ô ts  e t  consignations.

A u cas où le d it  o rgan ism e, p o u r q uelque  m o tif  que ce so it, ne s’a c q u it te ra it  p as  
de13 som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il



a u ra it  encourus, la  Ville de L ille s ’engage à en effec tuer le p a ie m e n t en  ses lieu e t p lace, 
su r sim ple d em ande de la Caisse des dép ô ts  ad ressée  p a r  le ttre -m iss iv e , sans jam a is  
p o u v o ir opposer le d é fa u t de m ise en re co u v re m en t des im p ô ts  d o n t la  c réa tion  e s t 
p rév u e  ci-dessous, ni ex iger que la Caisse des d ép ô ts  d iscu te  au  p réa la b le  l ’organism e 
défa illan t.

A r t i c l e  2. —  Le Conseil m un icipal s’engage, p e n d a n t to u te  la du rée  de la période 
d ’am o rtissem en t à créer, en cas de besoin, une im p o sitio n  d irecte  su ffisan te  p our co u v rir 
le m o n ta n t de l ’an n u ité  qu i s’élève à 69.058,31 F .

A r t i c l e  3 .  —  M. le M aire e s t au to risé  à  in te rv e n ir  au  nom  de la Ville de Lille au  
c o n tra t  d ’e m p ru n t à souscrire  p a r  le S y n d ica t m ix te  d ’e x p lo ita tio n  des tra n s p o r ts  
en com m un de Lille e t de sa ban lieue.

A d o p té .

No 6 7 /3 .0 3 6 .  —  SY N D IC A T  M IX T E  D ’E X P L O IT A T IO N  D E S T R A N S P O R T S  

E N  C O M M U N  DE LILLE E T  DE S A  B A N L IE U E  

M O D E R N IS A T IO N  D U  R E S E A U  -  P R O G R A M M E  1967. 
E M P R U N T  D E  815 .000  F . -  G A R A N T IE  D E  LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t tre  du 6 av ril 1967, M. le P ré s id e n t du  S y n d ica t m ix te  d ’ex p lo ita tio n  des
tra n s p o r ts  en com m un de L ille e t  de sa ban lieu e  nous a inform é que le « Com ité spécialisé
n° 8 d u  F o n d s  de d év e lo p p em en t économ ique e t social » a v a it  a u to risé  cet o rganism e 
à réa lise r u n  e m p ru n t de 815.000 F . destiné  à l ’exécu tio n  des t r a v a u x  de m odern isa tio n  
du réseau  de t ra n s p o r ts  en com m un, rep ris  au  p ro g ram m e 1967 ( tr a v a u x  de génie civil 
e t  de b â tim en ts ).

C onsulté  à ce t effet, la Caisse des d ép ô ts  e t  consignations a accep té  de négocier 
d ire c te m e n t l ’e m p ru n t env isagé au x  cond itions su iv an tes  :

—  M o n tan t du  p rê t  : 815.000 F .

-—  T au x  : 5,25 %

—  D urée : 20 ans

—  A n n u ité  : 66.791,11 F .

E chéance  de la p rem ière  a n n u ité  : 1968.

Les an n u ité s  de rem b o u rsem en t de ce p r ê t  d o iv en t ê tre  g a ra n tie s  p a r  des im p o 
s itions suffisantes à v o te r p a r  le S y n d ica t m ix te , a u to r ité  concéd an te .

L a  Ville de L ille a y a n t  décidé de son adh ésio n  au  S y n d ica t m ix te  p a r  d é lib é ra tio n  
du  Conseil m un ic ipa l n° 56 / 6.121 du 21 d écem bre  1956, M. le P ré s id e n t du  S y n d ic a t 
m ix te  sollicite la  g a ra n tie  com m unale  p o u r l ’e m p ru n t p réc ité  à réa lise r p a r  cet o rg a 
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nism e, d an s  les cond itions  reprises a u  cah ie r des charges an n ex é  à la  co n v en tio n  d ’affer 
m age, conclue le 25 m ars  1960 en tre  le S y n d ic a t m ix te  e t  la C om pagnie générale  in d u s 
trie lle  des tra n sp o r ts .

Les a n n u ité s  d ’e m p ru n t so n t p ay ées p a r  p ré lèv em en t su r les som m es affectées 
au  fonds de t r a v a u x  du  S y n d ica t m ix te  a lim en té  p a r  l ’a ffec ta tio n  de 18 % des rece ttes  
b ru te s  d ’e x p lo ita tio n  du  réseau  p a r  la C .G .I.T .

C onsid éran t :

Le d éc re t n° 55 / 606 du  20 m ai 1955 re la tif  à la  co n s titu tio n  des S y n d ica ts  m ix tes  
e t  les d ispositions rég lem en ta ires  en v ig u eu r n o ta m m e n t l ’o rd o n n an ce  n° 59 / 33 du 
5 ja n v ie r  1959 rec o n n a issan t un  c a ra c tè re  exécu to ire  a u x  d é lib é ra tio n s m unicipales 
a c c o rd a n t la g a ran tie  de la C om m une a u x  em p ru n ts  c o n trac té s  p a r  les é tab lissem en ts  
pub lics co m m u n au x  ou in te rco m m u n au x  ;

N ous vous p roposons, en accord  avec  la  C om m ission des F in an ces :

a )  d ’acco rder la  g a ra n tie  sollicitée p a r  le S y n d ica t m ix te  d ’ex p lo ita tio n  des t ra n s p o r ts  
en com m un  de L ille e t  de sa ban lieue  au  ta u x  c o rre sp o n d an t à la p a r tic ip a tio n  de 
la  Ville dans le fo n c tio n n em en t de ce t o rganism e, so it 45 %  du  m o n ta n t de l ’em 
p ru n t  c o n tra c té  ;

b)  de n o u s  au to rise r  à signer avec le S y n d ica t m ix te  d ’ex p lo ita tio n  des tra n s p o r ts  
en com m un  de L ille e t  de sa ban lieu e  la  co n v en tio n  qu i se ra it nécessaire  ;

c )  d ’a d o p te r , à c e t effet, la  d é lib é ra tio n  qu i su it :

L e Conseil m un icipal,

V u la  d em ande p résen tée  p a r  le S y n d ica t m ix te  d ’e x p lo ita tio n  des tra n s p o r ts  en 
com m un de L ille e t de sa ban lieue  te n d a n t  à o b te n ir  la  g a ra n tie  d ’un  e m p ru n t de
815.000 F . en vue du  fin an cem en t des tra v a u x  de m o d ern isa tio n  e t d ’éq u ip em en t du  
réseau  des t ra n s p o r ts  en  com m un.

C onsid éran t que le ta u x  de la p a rtic ip a tio n  de la C om m une a u x  fra is de fon c tio n 
n em en t d u  S y n d ica t m ix te  d ’e x p lo ita tio n  des t ra n s p o r ts  en com m un de L ille e t  de 
sa b an lieu e  a  é té  fixé à 45 % e t q u ’il échet, en conséquence, de lim ite r  la g a ra n tie  de 
la Ville p o u r  l ’e m p ru n t considéré au  p o u rce n ta g e  ci-dessus, so it 366.750 F .

A près en av o ir délibéré, décide :

A r t i c l e  1er. —  L a Ville de L ille accorde sa g a ra n tie  au  S y n d ica t m ix te  d ’exploi 
ta t io n  des tra n s p o r ts  en com m un de L ille e t  de sa ban lieue  p o u r le rem b o u rsem en t 
d ’un  e m p ru n t de 366.750 F . au  ta u x  de 5,25 %, rem b o u rsab le  en 20 ans, que ce t o rga 
n ism e se p ropose de c o n tra c te r  au p rès  de la Caisse des d ép ô ts  e t consignations.

A u cas où le d it o rganism e, p o u r  que lq u e  m o tif que ce soit, ne s ’a c q u it te ra it  p as  
des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’il 
a u ra it  encourus, la Ville de L ille s ’engage à en effectuer le p a iem en t en ses lieu e t p lace 
su r sim ple d em ande  de la Caisse des dépô ts , adressée p a r  le ttre -m issiv e , sans jam a is
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p o u v o ir opposer le d é fa u t de m ise en reco u v rem en t des im p ô ts  d o n t la c réa tio n  est 
p ré v u e  ci-dessous, ni ex iger que la Caisse des dép ô ts  d iscu te  au  p réa lab le  l ’o rganism e 
d é fa illan t.

A r t i c l e  2. —  L e Conseil m un ic ipa l s ’engage p e n d a n t to u te  la  du rée  de la pé rio d e  
d ’am o rtissem en t à  créer, en cas de besoin , une im position  d irec te  suffisan te p o u r co u v rir 
le m o n ta n t de l ’a n n u ité  qu i s ’élève à 30.055,99 F .

A r t i c l e  3. —  M. le M aire e s t au to risé  à  in te rv e n ir  au  nom  de la  Ville de L ille au  
c o n tra t  d ’e m p ru n t à  souscrire  p a r  le S y n d ica t m ix te  d ’ex p lo ita tio n  des tra n s p o r ts  en 
com m un de L ille  e t  de sa ban lieue.

A d o p té .

No 6 7 /3 .0 3 7 .  —  SO C IE T E  A N O N Y M E  D 'H .L .M . DE LILLE E T  E N V IR O N S.

C O N S T R U C T IO N  D E  60 L O G E M E N T S R U E  LAZARE  
G A R R E A U . E M P R U N T  D E  586 .380  F . -  G A R A N T IE  D E  T.A 
V ILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 6 /  3.073 du  24 ju in  1966, vous avez accep té  d ’acco rd er la 
g a ra n tie  financière  de la Ville en vue de la réa lisa tio n , au p rès  de la  Caisse de p rê ts  a u x  
o rganism es d ’H .L .M ., p a r  la  Société an o n y m e d ’h a b ita tio n s  à lo y er m odéré  de L il le  
e t  env irons, d ’un  e m p ru n t de 2.923.720 F . destiné  au  fin an cem en t d ’un  p ro g ram m e 
de c o n stru c tio n  de 60 logem en ts à édifier ru e  L azare  G arreau .

Or, le S e c ré ta r ia t d ’E ta t  au  L og em en t a in form é la  Société an o n y m e d ’h a b ita tio n s  
à  loyer m odéré  de L ille e t  en v iro n s q u ’il é ta i t  peu  p ro b ab le  q u ’une décision de fin an 
c em en t pu isse  in te rv e n ir , à b re f délai, en fav eu r de ce tte  opéra tio n .

A fin de ne p a s  re ta rd e r  la c o n tru c tio n  des 60 logem en ts en cause, le Conseil d ’ad m i 
n is tra tio n  de c e tte  Société a  donc décidé de m odifier le fin an cem en t de ce p ro je t  e t  de 
fa ire  appel au  C réd it F o n c ie r de F ran ce  p o u r l ’oc tro i d ’un p rê t  fo rfa ita ire  d ispensé 
de la g a ra n tie  d ’une co llec tiv ité  p u b liq u e .

P o u r co m p lé te r ce f inancem en t, qu i ne co u v rira  que les 2 /3 des dépenses, la  Société 
an o n y m e d ’h a b ita tio n s  à loyer m odéré  de L ille e t  env irons se p ropose  de so llic iter de 
la Caisse des dép ô ts  e t  consignations, su r les fonds de la  Caisse d ’E p a rg n e  de Lille, 
un  p rê t  com plém en ta ire  de 586.380 F ., au  ta u x  de 5,25 % am o rtissab le  en 30 ans, p o u r 
lequel il vous e s t d em an d é  de vou lo ir b ien  acco rder la g a ra n tie  financière  de n o tre  
Com m une.

E u  égard , à  ce qu i p récède, nous vous p rions, en accord  avec la C om m ission des 
F in an ces :

1° de fa ire  d ro it à c e tte  d em ande ;
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2° de décider l ’a n n u la tio n  de la d é lib é ra tio n  p réc itée , n° 6 6 /  3.073 du 24 ju in  1966 ;

3° d ’a d o p te r  les d ispositions c i-après :

Le Conseil,

V u les a rtic le s  196 e t su iv a n ts  du  Code de l ’U rban ism e e t de l ’H a b ita tio n , 

Vu l ’a r rê té  in te rm in is té rie l du  8 fév rier 1954,

D élibère  :

L a  Ville de L ille accorde sa g a ra n tie  financière  à la Société anonym e d ’h a b ita tio n s  à 
loyer m odéré  de L ille e t  env irons p o u r un  e m p ru n t de 586.380 F . que cet o rganism e 
se p ropose de c o n tra c te r  au p rès  de la Caisse des d ép ô ts  e t consignations, ag issan t p o u r 
le com pte  de l ’E ta t ,  au  ta u x  d ’in té rê t de 5,25 % , p o u r une durée  de 30 ans, en vue 
de la  co n stru c tio n  de logem en ts d estinés à la  lo ca tio n  sim ple.

A u cas où la Société  an o n y m e d ’h a b ita tio n s  à loyer m odéré  de L ille e t  env irons, 
p o u r q uelque  m o tif que ce soit, ne s ’a c q u it te ra i t  p as  des som m es dues p a r  elle au x  
échéances convenues ou des in té rê ts  m o ra to ire s  q u ’elle a u ra it  encourus, la Ville s’engage 
à en effec tuer le p a ie m e n t en ses lieu e t p lace su r sim ple d em ande de la Caisse des dépô ts, 
ad ressée  p a r  le ttre -m issiv e , sans jam a is  p o u v o ir opposer le d é fa u t de m ise en recou 
v re m e n t des im p ô ts  d o n t la  c réa tio n  e s t p rév u e  ci-dessous, ni ex iger que la Caisse des 
d ép ô ts  d iscu te  au  p réa lab le  l ’o rgan ism e d é fa illan t.

E n  o u tre , le Conseil m un ic ipa l s ’engage p e n d a n t to u te  la du rée  de la période d ’am o r 
t is se m en t d u ra n t laquelle  se ro n t dus à la fois les in té rê ts  e t  l ’am o rtissem en t, d o n t le 
to ta l  a t te in t  an n u e llem en t 39.238,75 F . à créer, en cas de besoin, une im position  d irec te  
suffisan te p o u r co u v rir  les som m es dues.

Le Conseil au to rise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  au  c o n tra t  de p rê t  qu i sera  
passé  e n tre  la Caisse des dépô ts , ag issan t p o u r le co m p te  de l ’E ta t ,  e t la Société an o 
nym e d ’h a b ita tio n s  à lo y er m odéré  de L ille e t env irons.

Tous les frais re la tifs  à ces op éra tio n s se ro n t à la charge de la  Société anonym e 
d ’h a b ita tio n s  à loyer m odéré  de L ille e t  env irons.

A d o p té .

N ° 6 7 /3 .0 3 8 .  —  SO C IE T E  A N O N Y M E  D ’H A B IT A T IO N S  A  LO YER M O D ER E  

« F L A N D R E » . C O N S T R U C T IO N  D E  67 L O G E M E N T S. 
E M P R U N T  D E  2 .6 0 0 .0 0 0  F . G A R A N T IE  DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a Société an o n y m e  d ’h a b ita tio n s  à lo y er m odéré  « F la n d re  » a y a n t  siège social 
155, ru e  C ard ine t, à P a ris  (X V IIe), env isage d ’édifier, rue Ju le s  Vallès, à L ille, un  
g roupe  de 67 logem en ts I.L .N . locatifs.
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Le p rix  de rev ien t, to u te s  dépenses confondues, de c e tte  o p é ra tio n  se p résen te  
ac tu e llem en t com m e su it  :

—  C onstru c tio n  seule ....................................... 3 .1 6 6 .8 0 0  F.

—  D épenses annexes ........................................ 2 .0 3 3 .2 0 0  »

5 .2 0 0 .0 0 0  F .

L e fin an cem en t de ce p ro je t d o it ê tre  assu ré , p a r  m oitié , su r les ressources p ro p res  
de la Société e t p a r  la  Caisse de p rê ts  au x  organ ism es d ’H .L .M ., au  m oyen  d ’un p rê t  
de 2 .600.000 F . qu i s e ra it réalisé  au  cond itions ci-après :

—- ta u x  : 5 %.

—  durée  : 30 ans. D ifféré d ’am o rtissem en t d u ra n t les 3 p rem iè res  années.

E u  ég a rd  à ce q u i p récède, le Conseil d ’a d m in is tra tio n  de la  Société an o n y m e 
d ’h a b ita tio n s  à loyer m odéré  « F la n d re  », p a r  d é lib é ra tio n  du 10 ja n v ie r  1967, so llicite  
la g a ra n tie  de n o tre  C om m une en vue de co u v rir  l ’e m p ru n t en cause.

L e D irec teu r d é p a r te m e n ta l du  se c ré ta r ia t  d ’E ta t  au  logem en t, consulté , nous 
a in form é que c e tte  Société, qu i relève, p o u r son con trô le , du  m in is tè re  d ’E ta t  au  loge 
m en t, a, p a r  le passé, réalisé  env iron  400 log em en ts  qu i n ’a p p e lle n t p a s  de rem arq u es 
spéciales e t  q u ’il a d ’a illeu rs p roposé  l ’in sc rip tio n  de la p résen te  o p é ra tio n  au  p ro g ram m e 
de fin an cem en t 1967.

N ous avons ég a lem en t é té  saisi des s ta tu ts  de ce t o rgan ism e q u i ne fon t l ’o b je t 
d ’au cu n e  o b se rv a tio n  p a rticu liè re .

N ous v o u s p rions, en conséquence, en acco rd  avec la  C om m ission des F in an ces  
de faire  d ro it à la d em an d e  qu i vous es t p ré sen tée  e t  de vou lo ir b ien  p ren d re  la d é li 
b é ra tio n  su iv a n te  :

Le Conseil,

V u les a rtic les 196 e t su iv a n ts  du  code de l ’u rb an ism e  e t de l ’h a b ita tio n  ;

V u le d éc re t n° 66-156 du  19 m ars 1966 in s t i tu a n t  une Caisse de p rê ts  au x  o rg a 
n ism es d ’H .L .M . ;

V u le d éc re t n° 66-157 du  19 m ars 1966 re la tif  au x  o p é ra tio n s de la  Caisse de p rê ts  
au x  organism es d ’H .L .M . ;

V u l ’a rrê té  in te rm in is té rie l du  21 m ars  1966 ;

V u l ’av is du  Service du  C o n ten tieu x  ;

D élibère  :

L a  Ville de L ille accorde sa g a ra n tie  à la  Société d ’H .L .M . « F la n d re  » p o u r  u n  
e m p ru n t de 2.600.000 F ., que ce t o rgan ism e se p ropose de c o n tra c te r  au p rès  de la Caisse
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de p rê ts  a u x  organism es d ’H .L .M ., au  ta u x  de 5 % , p o u r une durée  de 30 ans, en vue 
de la c o n s tru c tio n  de 67 logem en ts I.L .N . d estinés à la loca tion  sim ple.

A u cas où la Société d ’H .L .M . « F la n d re  », p o u r q uelque  m o tif  q ue  ce so it, ne s ’ac 
q u i t te ra i t  pas des som m es dues p a r  elle a u x  échéances convenues ou des in té rê ts  m o ra 
to ire s  qu  elle a u ra it  encourus, la Ville s ’engage à en effectuer le p a ie m e n t en ses lieu 
e t p lace  su r  sim ple d em an d e  de la Caisse de p rê ts  au x  organism es d ’H .L .M ., adressée 
p a r  le ttre -m issiv e , sans jam a is  p o u v o ir opposer le d é fa u t de m ise en reco u v rem en t 
des im p ô ts  d o n t la c réa tio n  e s t p rév u e  ci-dessous, ni ex iger que la Caisse de p rê ts  d iscu te  
au  p réa lab le  l ’o rgan ism e défa illan t.

E n  o u tre , le Conseil m un ic ipa l s ’engage p e n d a n t to u te  la durée  de la p ériode  d ’am o r 
tissem en t d u ra n t laquelle  se ro n t dus à  la  fois les in té rê ts  e t  l ’am o rtissem en t, d o n t le 
to ta l  a t te in t  an n u e llem en t 177.558,84 F ., à créer, en  cas de besoin, une im position  
d irec te  su ffisan te p o u r  co u v rir  les som m es dues.

Le Conseil au to rise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  au  c o n tra t  de p rê t  qu i sera 
passé  e n tre  la  Caisse de p rê ts  au x  organism es d ’H .L .M . e t la  Société d ’H .L .M . « F la n d re  » 
e t  à signer la co n v en tio n  à in te rv e n ir  avec ce t o rganism e p o u r  la g a ra n tie  du  p a ie m e n t 
des in té rê ts  e t du  cap ita l de l ’e m p ru n t susvisé.

Tous les frais re la tifs  à ces o p éra tio n s se ro n t à la  charge de la Société d ’H .L .M . 
« F la n d re  ».

A d o p té .

No 6 7 /3 .0 3 9 .  —  O FFICE P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B IT A T IO N S  A  LO YER  

M O D E R E . R E SID E N C E  A L O U E T T E S -M E C A N IQ U E  D E S  
F L U ID E S . C O N S T R U C T IO N  D E  60 L O G E M E N T S. 
P A R T IC IP A T IO N  D E  LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v ue  de l ’éd ifica tion  d ’un ensem ble  de 60 logem ents dénom m é « R ésidence 
A louettes-M écan ique  des F lu ides », vous avez ra tifié , p a r  d é lib éra tio n  n° 652 / 3.040 
du 2 ju ille t 1965, le p lan  de fin an cem en t p rov iso ire  ci-après dé ta illé , ad o p té  p a r  le 
Conseil d ’a d m in is tra tio n  de l ’Office p u b lic  m unicipal d ’H .L .M . au  cours de sa séance 
du 21 m ai 1965 (d é lib éra tio n  n° 6 5 /  2.097) :

P r i x  de  r e v ie n t .

—  C onstruc tion
—  T erra in  . .

1 .6 6 8 .7 7 4 ,5 2  F.
15 .300 ,00  »

------------------------  1 .6 8 4 .0 7 4 ,5 2  F .
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F in a n c e m e n t  e n v is a g é .

—  P rê ts  fo rfa ita ires  de l ’E t a t ................................ 1 .3 3 7 .3 6 2 ,4 2  F .
(1 % -  45 ans).

—- P rê t  à ta u x  n o r m a l .............................................  9 4 .1 0 0 ,0 0  »
(5,25 % -  30 ans).

—  P a rtic ip a tio n  de la Ville :

T e rra in  ..............................  15 .300 ,00  F .
A p p o rt p écu n ia ire  . . . 2 37 .312 ,10  »

 —   252 .612 ,10  »
— ---------------------  1 .6 0 4 .0 7 4 ,5 2  »

P a r  d é lib é ra tio n  n° 6 6 /  2.165 du 28 décem bre 1966, le Conseil d ’ad m in is tra tio n  
de l ’Office a ad o p té  le p rix  de re v ie n t ac tu a lisé  de ce p ro g ram m e e t fixé com m e su it 
les m oyens de fin an cem en t env isagés p o u r en p e rm e ttre  la  réa lisa tio n  :

P r i x  de  r e v ie n t .

C onstru c tio n  
T e rra in  . .

 — ---- ----------  1 .7 6 6 .8 3 5 ,4 1  F .

1 .751 .5 3 5 ,4 1  F . 
15 .300 ,00  »

134 .810 ,00  »

F in a n c e m e n t .

P rê t  de l ’E t a t ......................................................  1 .0 7 8 .2 0 0 ,0 0  F.
R e v a l o r i s a t i o n ......................................................  7 4 .180 ,00  »
P rê t  co m p lém en ta ire  (5,25 % ) .........................  2 26 .204 ,00  »
P a rtic ip a tio n  de la Ville.

T e rra in  ................  15 .300  F .
E sp è c e s ..................................... 1 19 .510  »

P a rtic ip a tio n s  d iv e r s e s   253 .441 ,41  »
(com pensation  p o u r tra n s fo rm a tio n  de locaux  -------------------------  1 .766 .8 3 5 ,4 1  F .
d ’h a b ita tio n  en locaux  com m erciaux). =  =  =  =  =  =  =

Ce no u v eau  p la n  de fin an cem en t e s t é ta b li  en fonction  des d ispositions de l’a rrê té  
m in isté rie l du  14 o c tob re  1963 qu i p e rm e t d ’o b ten ir  de la Caisse des D ép ô ts  e t  Consi
g n a tio n s  un  m o n ta n t de p rê ts  com plém en ta ires, à ta u x  no rm al (5,25 %), d an s  la  lim ite  
de 30 % du  p rê t  p rin c ip a l à ta u x  ré d u it (1 %).

L a  p a r tic ip a tio n  com m unale  rep rise  c i-a v a n t t ie n t  com pte  de ces d ispositons 
e t  l’e m p ru n t de 119.510 F . à réa lise r p a r  n o tre  C om m une p o u rra it  donc ê tre  accordé 
p a r  la  Caisse des D épôts.

E u  ég ard  à ce qu i précède e t  co n sid é ra n t que la p a rtic ip a tio n  com m unale  p rév u e  
e s t in férieu re  à celle ad o p tée  p a r  le Conseil m unicipal, nous vous p rions de vou lo ir 
b ien , en accord  avec la C om m ission des F inances, é m e ttre  un  av is favo rab le  au  nouveau  
p la n  de financem en t de ce p ro g ram m e, te l q u ’il vous e s t p ré se n té  e t  décider :



28  A v ril 1967 —  3 2 2  —

a )  de ram en er à 119.510 F . le m o n ta n t de la p a rtic ip a tio n  com m unale  en espèces 
in scrite , p o u r le fin an cem en t de ce p ro g ram m e, au  ch ap itre  912-8 du  b u d g e t ;

b )  la réa lisa tio n  de l ’e m p ru n t c o rre sp o n d a n t ;

c )  le v e rsem en t à l ’Office, d an s  la lim ite  ci-dessus fixée, des p rê ts  qu i se ro n t consentis 
à n o tre  C om m une p o u r ce t o b je t e t  ce, au  fu r e t  à m esure  de la réa lisa tio n  des 
em p ru n ts  q u ’a u ra  co n trac té s  IV  ffice pub lic  m unicipal d ’H .L .M . au  t i tre  du  p ro 
g ram m e en cause ;

d )  l ’a n n u la tio n  de n o tre  d é lib é ra tio n  n° 6 5 -2 / 3.040 du 2 ju ille t 1965.

A d o p té .

N ° 6 7 /3 .0 4 0 .  —  O FFIC E PU B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B IT A T IO N S  A  LOYER  

M O D E R E . R E SID E N C E  A L O U E T T E S -M E C A N IQ U E  D E S  
F L U ID E S . C O N S T R U C T IO N  D E  60 L O G E M E N T S .

E M P R U N T  D E  1 3 2 .1 0 4 F . G A R A N T IE  D E L A  VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

V ous êtes appelés, au  cours de la p ré sen te  séance, à ap p ro u v e r le n ouveau  p lan  
de fin an cem en t a ffé ren t à  l ’ensem ble de 60 logem ents, dénom m é « R ésidence A louettes- 
M écanique des F lu id es », d o n t l ’édi: ca tio n  e s t en trep rise  p a r  IV  ffice pub lic  m un ic ipa l 
d ’H .L .M .

D e ce p lan , il re sso rt que l ’Office p e u t  o b te n ir  de la Caisse des D épô ts e t  Consi
g n a tio n s  u n  p rê t  de 226.204 F . au  ta u x  no rm al de 5,25 %, rem b o u rsab le  en 30 ans.

Or, p o u r ce p ro g ram m e, l ’( ffice a dé jà  réalisé  au p rès  de ce t é tab lissem en t un 
em p ru n t de 94.100 F ., au  ta u x  de 5,25 %, g a ra n ti  p a r  la Ville, su iv a n t d é lib é ra tio n  
n° 65-2 /  3.041 du 2 ju ille t 1965.

P a r  d é lib é ra tio n  n° 66 / 2.166 d i  28 décem bre  1966, le Conseil d ’ad m in is tra tio n  
de 1’ ffice sollicite, en  conséquence, la  g a ra n tie  financière  de la  Ville p o u r o u v rir  le 
p rê t  co m p lém en ta ire  de 132.104 F . (226.204 F . —  94.100 F .) q u ’il se p ropose de con 
t r a c te r  au p rès  de la Caisse des D épô ts e t  C onsignations.

E u  égard  à  ce qu i p récède, nous vous p rions, en accord  avec la Com m ission des 
F inan ces , de vou lo ir b ien  faire  d ro it à c e tte  d em ande e t p ren d re  la d é lib é ra tio n  su iv an te  :

Le Conseil,

Vu le code de l ’u rb an ism e e t n o ta m m e n t l ’a rtic le  196,

Vu l ’a rrê té  in te rm in is té rie l du  8 fév rie r 1954,
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D élibère  :

La Ville de L ille accorde sa g a ra n tie  financière  à l ’Cffice p u b lic  m u n ic ip a l d ’H .L .M . 
p o u r un  e m p ru n t de 132.104 F . que cet o rgan ism e se propose de c o n tra c te r  aup rès 
de la Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations, au  ta u x  de 5,25 %, rem b o u rsab le  en 30 ans, 
en vue de la co n stru c tio n  de 60 logem ents d estin és  à la loca tion  sim ple.

Au cas où led it o rganism e, p o u r quelque  m o tif  que ce so it, ne s’a c q u it te ra it  pas 
des som m es dues p a r  lui a u x  échéances convenues ou des in té rê ts  m ora to ires  q u ’il 
a u ra it  encourus, la Ville s’engage à en effec tuer le p a ie m e n t en ses lieu e t p lace su r 
sim ple d em an d e  de la Caisse des D épô ts e t  C onsignations adressée p a r  le ttre -m issive , 
sans ja m a is  pouvo ir opposer le d é fa u t de m ise en reco u v rem en t des im pô ts d o n t la 
c réa tio n  e s t p révue  ci-dessous, ni ex iger que la  Caisse des D ép ô ts  e t  C onsignations 
d iscu te  au p réa lab le  l’o rgan ism e défa illan t.

E n  o u tre , le Conseil m un ic ipa l s’engage p e n d a n t to u te  la  du rée  de la  période d am o r 
tissem en t, à créer, en cas de besoin, une im p o sitio n  d irec te  su ffisan te p o u r couvrir le 
m o n ta n t de l ’a n n u ité  qu i s’élève à 8.839,99 F .

Le Conseil au to rise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  au  nom  de la Ville au  c o n tra t  
de p rê t  qu i sera  passé e n tre  la Caisse des D ép ô ts  e t l ’tf f ic e  p ub lic  m u n ic ip a l d ’H .L .M . 
e t  à  signer la  conven tion  à in te rv e n ir  avec c e t o rgan ism e p o u r la  g a ra n tie  du  p a ie m e n t 
des in té rê ts  e t du cap ita l de l ’e m p ru n t susvisé.

Tous les fra is  re la tifs  à ces op éra tio n s se ro n t à la  charge de l'C ffice p ub lic  m unicipal 
d ’h a b ita tio n s  à loyer m odéré .

A d o p té .

No 6 7 /3 .0 4 1 .  —  O FFICE P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B IT A T IO N S  A  LOYER  
M O D E R E  .R E SID E N C E  « C A N O N N IE R S  ». C O N S T R U C T IO N  
DE 36 L O G E M E N T S. E M P R U N T  C O M P L E M E N T A IR E  DE  

10 .810  F . G A R A N T IE  D E  LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r p e rm e ttre  l’éd ifica tio n  de la résidence « C anonniers », 1 C ffice public  m u n i 
cipal d ’H .L .M . a o b ten u , de la  Caisse des D ép ô ts  e t C onsignations, d eu x  p rê ts , à t a u x  
réd u it, d ’un  m o n ta n t to ta l  de 1.202.410 F ., g a ra n tis  p a r  la  V ille s u iv a n t d é lib é ra tio n s 
n° 63 / 3.110 du 8 n o vem bre  1963 e t 66 / 3.021 du  11 fév rier 1966.

E n  v e r tu  de l’a rtic le  1er, p a ra g ra p h e  3, de l ’a rrê té  m in isté rie l d u  14 octobre  1963 
f ix a n t le m o n ta n t e t  les c a rac té ris tiq u es  des p rê ts  accordés p a r  1 E t a t  au x  o rgan ism es 
d ’H .L .M ., ces p rê ts  p e u v e n t ê tre  m ajo rés d ’u n  co m plém en t fo rfa ita ire  p o u r te n ir  co m p te  
de la  v a r ia tio n  des p rix  ré s u lta n t  des c lauses de rév ision  p rév u es  d an s  les m arch és.

C ette  rég le m e n ta tio n  s’ap p liq u e  à la  résidence  « C anonniers », p ro g ram m e financé  
co n fo rm ém en t au x  d ispositions de l ’a r rê té  susvisé.
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E u ég a rd  à ce qui précède, le Conseil d ’ad m in is tra tio n  de l ’Office sollicite, p a r  
d é lib é ra tio n  n° 6 6 / 2.162 du 28 décem bre 1966 :

1° du  se c ré ta r ia t  d ’E t a t  au  log em en t e t de la Caisse de p rê ts  au x  organism es 
d ’H .L .M ., l 'o c tro i d ’un p rê t  co m p lém en ta ire  de 10.810 F ., au  ta u x  de 1 % , rem b o u r 
sab le  en 45 ans ;

2° de la V ille, une g a ra n tie  d ’égale im p o rtan ce .

N ous vous d em andons, en acco rd  avec la Com m ission des F inan ces, de vou lo ir 
b ien  a cce p te r  la d em an d e  qu i vous est p résen tée  e t ad o p te r, en conséquence, la déli 
b é ra tio n  su iv a n te  :

Le Conseil,

Vu les a rtic le s  196 e t su iv an ts  du code de l ’u rb an ism e  e t de l ’h a b ita tio n  ;

Vu le d é c re t n° 66-156 du  19 m ars 1966 in s t i tu a n t  une Caisse de p rê ts  a u x  orga 
n ism es d 'h a b ita tio n s  à loyer m odéré  ;

V u le d éc re t n° 66-157 du 19 m ars  1966 re la tif  au x  o p éra tio n s de la Caisse de p rê ts  
a u x  organ ism es d ’h a b ita tio n s  à  loyer m odéré  ;

Vu l ’a r rê té  in te rm in is té rie l du  21 m ars  1966.

D élibère  :

L a Ville de Lille accorde sa g a ra n tie  à l’Cffice pub lic  m un ic ipa l d ’H .L .M . p ou r 
un  e m p ru n t de 10.810 F ., que cet organism e se p ropose de c o n tra c te r  au p rès  de la Caisse 
de p rê ts  au x  organism es d ’H .L .M ., au  ta u x  de 1 %, p o u r une durée  de 45 ans, en vue 
de la c o n s tru c tio n  de logem en ts destinés à la loca tion  sim ple.

A u cas où l ’Cffice p u b lic  m un ic ipa l d ’H .L .M ., p o u r quelque m o tif  que ce so it, ne 
s ’a c q u i t te ra i t  p a s  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues ou des in té rê ts  
m o ra to ire s  q u ’il a u ra it  encourus, la Ville s ’engage à en effectuer le p a ie m e n t en ses 
lieu e t p lace  su r sim ple d em ande de la Caisse de p rê ts  au x  organism es d ’H .L .M . adressée 
p a r  le ttre -m iss iv e  sans jam a is  p o u v o ir opposer le d é fa u t de m ise en reco u v re m en t des 
im p ô ts  d o n t la c réa tio n  e s t p rév u e  ci-dessous e t affectés à la g a ran tie , ni ex iger que 
la Caisse de p rê ts  d iscu te  au  p réa lab le  l ’o rgan ism e défa illan t.

E n  o u tre , le Conseil m un ic ipa l s ’engage p e n d a n t to u te  la durée  de la période d ’am o r 
t is se m en t d u ra n t  laquelle  se ro n t dus à la fois les in té rê ts  e t l ’am o rtissem en t, d o n t le 
to ta l  a t te in t  an n u e llem en t : 316,47 F ., à créer, en cas de besoin, une im position  d irec te  
su ffisan te  p o u r co u v rir  les som m es dues.

Le Conseil au to rise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv e n ir  au  c o n tra t de p rê t  qu i sera  
passé  en tre  la Caisse de p rê ts  au x  organ ism es d ’H .L .M . e t l ’Cffice p ub lic  m unicipal 
d ’H .L .M . e t  à  signer la conven tio n  à in te rv e n ir  avec cet organism e p o u r la g a ran tie  
du p a ie m e n t des in té rê ts  e t  du  cap ita l de l ’e m p ru n t susvisé.

Tous les frais re la tifs  à  ces op éra tio n s se ro n t à la charge de l ’Office pub lic  m unicipal 
d ’H .L .M .

A d o p t é .
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N ° 6 7 /3 .0 4 2 .  —  O FFICE P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B IT A T IO N S  A  LO YER  

M O D E R E . R E S ID E N C E  « C O N V E N T IO N  ». C O N S T R U C T IO N  
DE 40 L O G E M E N T S. E M P R U N T  C O M PL E M E N T A IR E  D E  
8.60C F . G A R A N T IE  D E  LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tions n° 63 / 3.107 du 8  nov em b re  1963 e t  6 6  / 3.020 du  11 février 1966, 
le Conseil m unic ipa l  a décidé d ’accorder à l ’CiTice public  m un ic ipa l  d ’H .L .M . la g a ran t ie  
financière de la Ville p o u r  couv rir  deux  em p ru n ts ,  à t a u x  réd u it ,  d ’u n  m o n ta n t  to ta l  
de 1.235.040 F.,  réalisés aup rès  de la Caisse des D épô ts  e t  Consignations e t  destinés 
à l ’édification, rue  de la C onvention, d ’u n  im m eu b le - to u r  de 40 logem ents.

E n  v e r tu  de l ’artic le  1er, p a ra g ra p h e  3 de l ’a r rê té  m inistérie l du  14 oc tobre  1963, 
f ix an t  le m o n ta n t  e t  les ca rac té r is t iques  des p rê ts  accordés p a r  l ’E t a t  a u x  organism es 
d ’H .L .M ., ces p rê ts  p e u v e n t  ê tre  m ajo rés  d ’un  com plém en t fo rfa ita ire  p o u r  te n i r  com pte  
de la v a r ia t io n  des p r ix  r é s u l ta n t  des clauses de révision p rév u es  dans  les m archés.

Cette  rég lem en ta t io n  s ’app lique  à la résidence « C onvention  », p ro g ram m e  financé 
co n fo rm ém en t a u x  dispositions de l ’a r rê té  p récité .

E u  égard  à ce qui p récède, le Conseil d ’a d m in is tra t io n  de l ’Office sollicite, p a r  
dé libéra tion  n° 6 6 /  2.168 du 28 décem bre 1966 :

1° du se c ré ta r ia t  d ’E t a t  au  logem ent e t  de la Caisse de p rê ts  a u x  organism es 
d ’H .L .M , l ’oc tro i d ’un p rê t  com plém en ta ire  de 8.600 F . au  t a u x  de 1 %, rem boursab le  
en 45 ans ;

2° de la Ville, une  g a ra n t ie  d ’égale im portance .

N ous vous prions, en accord  avec la Commission des F inances, de faire d ro i t  à 
ce t te  dem an d e  e t  de voulo ir  b ien  p rendre , en conséquence, la d é libé ra tion  su iv an te  :

Le Conseil,

Vu les a rtic les  196 e t  s u iv a n ts  du  code de l ’u rb an ism e  e t  de l ’h a b i ta t io n  ;

Vu le déc re t  n° 66-156 d u  19 m ars  1966 in s t i tu a n t  une Caisse de p rê ts  a u x  o rga 
n ism es d ’H .L .M . ;

Vu le d éc re t  n° 66-157 du  19 m ars  1966 re la tif  a u x  opéra tions  de  la  Caisse de p rê ts  
a u x  organism es d ’H .L .M . ;

Vu l ’a r rê té  in te rm in is té r ie l  du  21 m ars  1966.

D élibère  :

La  Ville de Lille accorde sa g a ran t ie  à l ’Office pub lic  m un ic ipa l  d ’H.L .M . p o u r  
u n  e m p ru n t  de 8.600 F. que ce t o rganism e se propose  de  c o n tra c te r  au p rès  de la Caisse
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de p rê ts  a u x  organism es d ’H.L .M ., au  t a u x  de 1 %, p o u r  une  durée  de 45 ans en  vue  
de la co n s tru c t io n  de logem ents  destinés à la loca tion  simple.

Au cas où l ’Office pub lic  m unic ipa l d ’H .L .M . p o u r  quelque m o tif  que ce soit, ne 
s ’a c q u i t te ra i t  pas  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues ou des in té rê ts  
m ora to ires  q u ’il a u ra i t  encourus, la Ville s ’engage à en  effectuer le p a iem en t  en ses 
lieu e t  place  su r  simple d em an d e  de la Caisse de p rê ts  au x  organism es d ’H .L .M . adressée 
p a r  le ttre -m iss ive  sans jam a is  pouvo ir  opposer le d é fa u t  de mise en reco u v rem en t  des 
im pô ts  d o n t  la c réa tion  es t  p révue  ci-dessous e t  affectés à la ga ran tie ,  ni exiger que 
la Caisse de p rê ts  a u x  organism es d ’H .L .M . d iscu te  au  p réa lab le  l’o rganism e défaillant.

E n  ou tre ,  le Conseil m unic ipa l  s’engage p e n d a n t  to u te  la durée  de la période d ’a m o r 
t is sem en t  d u r a n t  laquelle  se ron t dus à la fois les in té rê ts  e t  l ’am ortissem en t,  d o n t  le 
to ta l  a t t e in t  a n n u e l lem en t  251,77 F., à créer, en cas de besoin, une  im position  d irecte  
suffisante p o u r  co uv rir  les som m es dues.

Le Conseil au torise ,  d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv en ir  au c o n t r a t  de p r ê t  qu i sera 
passé en tre  la  Caisse de p rê ts  au x  organism es d ’H .L .M . e t  l ’Office public  m unicipal 
d ’H.L .M . e t  à signer la co nven tion  à in te rv en ir  avec  ce t o rganism e p o u r  la garan t ie  
du  p a ie m e n t  des in té rê ts  e t  du  cap ita l de l ’e m p ru n t  susvisé.

Tous les frais relatifs  à ces opéra tions  se ro n t  à la charge de l ’Office public  m unicipal 
d ’H.L .M .

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 4 3 .  —  O FFICE P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B IT A T IO N S  A LOYER  
M O D E R E . R E S ID E N C E  « D E S R O U S S E A U X »  2 e T R A N C H E . 

C O N S T R U C T IO N  DE 156 L O G E M E N T S. E M P R U N T  DE  

1 .2 2 5 .3 0 8  F . G A R A N T IE  DE LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p ro g ra m m e  de co ns truc tion  de la 2 e t r a n c h e  de 156 logem ents  
de la résidence « D esrousseaux  », financé selon les d isposit ions des décrets  e t  a rrê té s  des 
13, 14 e t  15 octobre  1963, l ’Office public  m unic ipa l d ’H.L .M . p e u t  o b ten ir  de la Caisse 
des dépô ts  e t  consignations, un  p rê t  com plém enta ire ,  à t a u x  norm al (5,25 %), dans  la 
lim ite  de 30 % du  p rê t  principal,  à t a u x  ré d u i t  (1 %), accordé p a r  ce t é tab lissem ent.

Le Conseil d ’a d m in is t ra t io n  de l ’Office envisage, en conséquence, p a r  dé libéra tion  
n° 6 6  / 2.164 du 28 décem bre  1966, de  solliciter de la Caisse des dépô ts  un e m p ru n t  
de 1.225.308 F. p o u r  lequel il vous es t  dem an d é  d ’accorder la garan t ie  financière de la 
Ville.
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E u  égard  à ce qui p récède, nous vous prions, en accord  avec  la Commission des 
F inances, de vouloir bien faire d ro i t  à ce tte  d em a n d e  e t  p rendre  la  dé libéra tion  su iv an te  :

Le Conseil,

Vu le code de l ’u rb an ism e  e t  n o ta m m e n t  l ’a rtic le  196 ;

Vu l’a r rê té  in te rm in is té r ie l  du  8  février 1954 ;

D élibère  :

L a  Ville de Lille accorde sa g a ran t ie  f inancière  à  l ’Cffice pub lic  m unic ipa l  d ’H .L .M . 
p o u r  un  e m p ru n t  de 1.225.308 F . que ce t o rgan ism e se propose de co n trac te r  au p rès  
de la Caisse des dépô ts  e t  consignations, au  t a u x  de 5,25 %, rem b o u rsab le  en 30 ans, 
en vue  de la cons tru c t io n  de 156 logem ents  destinés  à la loca tion  sim ple.

A u cas où led it  organism e, p o u r  que lque  m o tif  que ce soit, ne s ’a c q u i t te ra i t  p a s
des som m es dues p a r  lui a u x  échéances convenues  ou des in té rê ts  m ora to ires  q u ’il
a u ra i t  encourus, la Ville s ’engage à en  effectuer le p a iem en t  en ses lieu e t  place  s u r  
sim ple d em an d e  de la Caisse des dépô ts  e t  consignations adressée p a r  le ttre-m issive , 
sans jam a is  pou v o ir  opposer le d é fau t  de m ise en reco u v rem en t  des im pôts  d o n t  la  
c réa tion  es t  p révue  ci-dessous, ni exiger que  la  Caisse des dépôts  e t  consignations d iscu te  
au  p réa lab le  l ’organism e défaillan t.

E n  ou tre ,  le Conseil m un ic ipa l  s ’engage p e n d a n t  to u te  la durée  d e là  période d ’am o -  
t issem ent,  à créer, en  cas de besoin, une im posit ion  d irecte  suff isante  p o u r  couvrir  le 
m o n ta n t  de l ’a n n u i té  qu i s’élève à 81.993,85 F .

Le Conseil autorise , d ’a u tre  p a r t ,  le M aire à in te rv en ir  au  nom  de la Ville au  c o n t r a t  
de p r ê t  qu i sera passé en tre  la Caisse des d ép ô ts  e t  l ’Office public  m unic ipa l  d ’H .L .M . 
e t  à signer la  conven tion  à in te rv en ir  avec  ce t o rganism e p o u r  la g a ra n t ie  du p a ie m e n t  
des in té rê ts  e t  du  cap ita l  de l ’e m p ru n t  susvisé.

Tous les frais re latifs  à ces opéra tions  s e ro n t  à la charge de l ’Office public  m un ic ipa l  
d ’H .L .M .

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 4 4 .  —  O FFICE P U B L IC  M U N IC IP A L  D ’H A B IT A T IO N S  A  LOYER  
M O D E R E . R E SID E N C E  F A U B O U R G  D ’A R R A S  (T O U R S ). 

C O N S T R U C T IO N  D E  120 L O G E M E N T S. E M P R U N T  

C O M PL E M E N T A IR E  D E  1 3 .8 4 0  F . G A R A N T IE  D E  LA VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’Office public  m unic ipa l d ’H.L.M . a en trep r is ,  au  F a u b o u rg  d ’A rras, l ’éd ifica tion  
d ’une  2 e t r a n c h e  de 1 2 0  logements.
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P o u r  f inancer ce tte  opéra tion , la Caisse des D épô ts  e t  Consignations a oc troyé  un 
ensem ble  de p rê ts ,  à t a u x  réd u it ,  d ’un m o n ta n t  global de 3.442.060 F .,  g a ran t is  p a r  
la Ville su iv a n t  dé libéra tions  n° 6 3 /  3.105 du  8  novem bre  1963 e t  6 6 / 3.019 du 
11 février 1966.

E n  v e r tu  de l ’ar tic le  1er, p a rag ra p h e  3 de l’a r rê té  ministériel du  14 oc tobre  1963 
f ixan t le m o n ta n t  e t  les ca rac té r is t iques  des p rê ts  accordés p a r  l ’E t a t  a u x  organism es 
d ’H.L .M ., ces p rê ts  p e u v e n t  ê tre  m ajorés  d ’un com plém en t forfaitaire , p o u r  ten ir  com pte  
de la v a r ia t io n  des p r ix  r é s u l ta n t  des clauses de révision p révues dans  les m archés.

Cette  rég lem en ta t io n  s ’app lique  à la résidence du  F a u b o u rg  d ’A rras ,  p ro g ram m e  
financé co n fo rm ém en t a u x  dispositions de l’a r rê té  susvisé.

E u  égard  à ce qui précède, le Conseil d ’ad m in is tra t io n  de l ’Office sollicite, p a r  
dé libéra tion  n° 6 6  /  2.167 du 28 décem bre 1966 :

1° du se c ré ta r ia t  d ’É t a t  au  logem ent e t  de la Caisse de p rê ts  a u x  organism es 
d ’H .L .M ., l ’oc tro i  d ’un  p rê t  com plém en ta ire  de 13.840 F., au  ta u x  de 1 %, rem b o u r 
sab le  en 45 ans ;

2° de la Ville, une g a ra n t ie  d ’égale im portance .

Nous vous prions, en accord  avec la Commission des F inances, de faire d ro it  à 
c e t te  d em an d e  e t  de voulo ir  bien, en conséquence, p rendre  la dé libéra tion  su iv an te  :

Le Conseil,

Vu les artic les  196 e t  su iv an ts  du code de l’u rban ism e e t  de l ’h a b i ta t io n  ;

Vu le d é c re t  n° 66-156 du 19 m ars  1966 in s t i tu a n t  une caisse de p rê ts  au x  orga 
n ismes d ’H .L .M . ;

Vu le d éc re t  n° 66-157 du 19 m ars  1966 re la tif  au x  opéra tions de la Caisse de 
p rê ts  a u x  organism es d ’H .L .M . ;

Vu l’a r rê té  in te rm in is té r ie l  du 21 m ars  1966.

Délibère  :

La  Ville de Lille accorde  sa g a ran t ie  à l ’Office public  m unic ipa l d ’H .L .M . pour  
un  e m p ru n t  de 13.840 F.,  que ce t organism e se propose de co n trac te r  auprès  de la Caisse 
de p rê ts  a u x  organism es d ’H .L .M ., au  t a u x  de  1 %, p o u r  une durée  de 45 ans, en vue 
de la cons tru c t io n  de logem ents  destinés à la location  simple.

A u cas où l’Cffice public  m unicipal d ’H.L .M . p o u r  quelque m o tif  que ce soit, ne 
s ’a c q u i t t e r a i t  pas  des som m es dues p a r  lu i a u x  échéances convenues ou des in té rê ts  
m ora to ires  q u ’il a u ra i t  encourus, la Ville s ’engage à en effectuer le p a iem en t  en ses lieu 
e t  place su r  sim ple d em an d e  de la Caisse de p rê ts  a u x  organism es d ’H .L .M . adressée 
p a r  le ttre -m iss ive  sans jam a is  pouvo ir  opposer le d é fa u t  de mise en re c o u v rem en t  des 
im pô ts  d o n t  la c réa tion  est p révue  ci-dessous e t  affectés à la ga ran tie ,  ni exiger que la 
Caisse de p rê ts  au x  organism es d ’H.L .M . d iscu te  au  préa lab le  l’o rgan ism e défa illant.
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E n  outre , le Conseil m unic ipa l s ’engage p e n d a n t  to u te  la durée  de la période  d ’a m o r 
t is sem en t  d u r a n t  laquelle  se ron t dus  à la fois les in té rê ts  e t  l ’am o rt issem en t ,  d o n t  le 
to ta l  a t t e in t  an n u e l lem en t  : 405,17 F.,  à créer, en cas de  besoin, une im position  directe  
suffisante p o u r  co u v rir  les som m es dues.

Le Conseil au torise ,  d ’a u t re  p a r t ,  le Maire à in te rv en ir  au  c o n t r a t  de p r ê t  qu i sera 
passé en tre  la Caisse de p rê ts  a u x  organism es d ’H .L.M . e t  l ’Office pub lic  m unicipal 
d ’H.L .M . e t  à signer la co nven tion  à in te rv en ir  avec ce t o rganism e p o u r  la g a ran t ie  
du  p a iem en t  des in té rê ts  e t  du  cap ita l  de l ’e m p ru n t  susvisé.

Tous les frais re la tifs  à ces opéra tions  se ron t à la charge de l ’Office public  m unicipal 
d ’H .L .M .

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 4 5 .  —  R E SID E N C E  M ARCEL B E R T R A N D . B IL A N  F IN A N C IE R .
R E G U L A R IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Lors de l ’é tab lissem en t du  p rê t  de fin de  ch an tie r  afféren t à la résidence « Marcel 
B e r t r a n d  », le M inistre  de la cons tru c t io n  a pris en com pte , au  t i t r e  de la construc tion  
seule, une som m e de 26.208.704,64 F. p o u r  le calcul du  f inancem en t à l ’a ide  de p rê ts  
à t a u x  ré d u i t  de ‘l ’E ta t ,  a lors que dans la co m ptab il i té  de l ’Office pub lic  m unic ipa l 
d ’H.L .M . a p p a ra î t  un  p rix  de rev ien t  d ’un m o n ta n t  de 26.770.689,08 F.

Il resso rt donc  une  différence de : 561.984,44 F . Cette som m e qui n ’a p a s  é té  re tenue  
p o u r  le calcul du  p r ê t  en cause se r a p p o r te  à des t r a v a u x  qui a u ra ie n t  d û  ê tre  effectués 
p a r  la Ville e t  qui o n t  é té  pris en charge p a r  l ’Office. Il s ’a g i t  de t r a v a u x  e t  d ’honora ires  
re la tifs  a u x  écoles e t  la voie nouvelle, b o u levard  de S trasbourg .

Les t r a v a u x  de génie civil de la chaufferie  a l im e n ta n t  le g roupe  scolaire so n t  répa r tis  
p ro p o r t io n n e l lem en t  a u x  vo lum es chauffés, soit 90 % p o u r  les logem ents , 10 % p o u r  
les écoles ; les te rra ssem en ts  généraux ,  la voirie, l ’assain issem ent,  l ’am é n a g e m e n t  des 
espaces verts ,  p ro p o r t io n n e l lem en t  à la surface des te rra in s ,  soit 85 %  p o u r  l ’Office, 
15 %  p o u r  la Ville.

Le ta b leau  ci-dessous précise le dé ta il  de la som m e due p a r  n o tre  Com m une.

La  p a r t ic ip a t io n  financière de la Ville a y a n t  é té  versée su r  la base  du  devis initial,  
le Conseil d ’ad m in is t ra t io n  de l ’Office, p a r  dé libéra tion  n° 6 6 /  2.158 du  17 novem bre  
1966, a décidé d ’opérer la régu la r isa t ion  com ptab le  de ce tte  o péra tion  qu i nécessite 
l ’émission, à l ’encon tre  de la Ville, d ’un  t i t r e  de rece t te  de 561.984,44 F . qui se ra it  
com pensé p a r  l ’é tab lissem en t d ’un  m a n d a t  d ’un  m o n ta n t  co rre spondan t,  en rem b o u r 
sem en t  de t ro p  perçu  su r  su b v en tio n  m unicipale .
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E n t r e p r i s e s

e t

T E C H N I C I E N S

C o e f f i 

c i e n t

v i l l e

N a t u r e  d e s  t r a v a u x

M o n t a n t  

d e s  t r a v a u x  

p a y é s  p a r  

l ’ O f f i c e

P a r t i c i 

p a t i o n  

d e  l a  V i l l e  

d e  L i l l e

P a r t i c i 

p a t i o n

d e

d e  l ’ O f f i c e

C oignet. 0 , 1 0 G énie civ il de  la  c h au ffe rie . 7 8 2 .4 43 ,16 78 .24 4 ,3 2 70 4 .1 98 ,84
L ecm a. 0,15 T e rra s se m e n ts  g é n é rau x  . . 1 9 7 .6 74 ,15 2 9 .6 5 1 ,1 3 1 6 8 .0 23 ,02
S a lv iam . 0,15 V oirie  a ssa in issem en t . . . 8 1 6 .5 3 4 ,7 6 12 2 .48 0 ,22 6 9 4 .0 54 ,54
B oid in . 0,15 A m é n a g em en ts  espaces v e r ts 1 5 4 .52 5 ,1 2 2 3 .1 7 8 ,7 7 1 3 1 .3 46 ,35

25 3 .5 54 ,44

S a lv iam . 1 V oie no uvelle  b d  de S t r a s 
b o u rg  ..................................... 2 9 8 .0 00 ,00 29 8 .0 0 0 ,0 0

M. M ission. 1 G é o m è t r e ................................ 10 .430 ,0 0 10 .43 0 ,0 0

T o t a l  : 56 1 .9 84 ,44

E n  accord  avec les Commissions de la voie  p u b lique  e t  des finances, nous vous 
prions de vouloir  b ien ra t i f ie r  les dispositions qu i p récèd en t  e t  décider , en conséquence :

1° l ’inscrip tion  d ’u n  créd it  de 561.984,44 F. au  chap itre  912, a rtic le  130 de la 
section  d ’in ves tissem en t du  b u d g e t  supp lém en ta ire  de 1967 ;

2 ° l ’o u v e r tu re  au  m êm e docum en t,  d ’un  artic le  d ’un  m o n ta n t  co rrespondan t,  
en vue  de p e rm e t t r e  l ’adm ission  en rece tte  du  t ro p  perçu  su r  su b v en tio n  m unic ipale .

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 4 6 .  —  E Q U IP E M E N T  S P O R T IF  E T  S O C IO -E D U C A T IF . G Y M N A SE

R O G E R  S A IE N G R O . E M P R U N T  D E  1 7 7 .7 0 0  F . R E A L ISA T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 6 6  /  3.102, du 4 n ovem bre  1966, vous avez été appelés à ra tif ie r  
le p lan  de f inancem en t ci-après, re la t if  à la co ns truc tion  du  gym nase  R oger Salengro  :

—  M o n ta n t  du  p r o g r a m m e ..................................................................................... 770 .574  F .
—  M o n ta n t  de la dépense s u b v e n t io n n a b le .....................................................  6 0 8 .300  »

S u b v en tio n  de l ’E t a t    290 .215  F.
S u b ven tion  du D é p a r te m e n t  (10 % de 608.300 F .)  . . 6 0 .8 3 0  »
P a r t  de la Ville. E m p r u n t   419 .529  »

  770 .574  .»
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Or, p a r  a r rê té  du  16 n ovem bre  1966, la su b v e n t io n  d é p a r tem en ta le  reprise  ci-dessus 
a é té  fixée à 1 /6 e de celle de l ’E ta t ,  soit 48.369 F. ce qui modifie la p a r t ic ip a t io n  com 
m una le  qui se t ro u v e  p o rtée  à :

419.529 F. +  12.461 F . (60.830 F . —  48.369 F .) =  431.990 F.

N ous vous  d em an d o n s  de voulo ir  bien accep te r  q u ’il soit p rocédé  a u x  rectif ications 
b u d g é ta ire s  qui s ’im posen t e t  qui se ron t opérées au  b u d g e t  su p p lém en ta ire  de 1967

E n  vue  d 'a ssu re r  le f inancem en t de la p a r t ic ip a t io n  de la Ville reprise  c i-avan t,
vous avez ,p a r  dé libéra tion  6 6  /  3.102 p récitée ,  donné  v o tre  accord  p o u r  la réalisation , 
aup rès  de la Caisse des dépô ts  e t  consignations, d an s  le cadre du  p ro g ra m m e  1966 de 
ce t é tab lissem en t,  d ’une p rem ière  t ran c h e  d ’e m p ru n t  de 92.200 F.

P a r  le t t re  d u  22 m ars  1967, M. le P ré fe t  du  N o rd  nous a inform é que  ce tte  opéra tion  
p o u v a i t  bénéficier, au  t i t r e  du  p ro g ram m e 1967 d ’éq u ip em en t  spo r t if  e t  socio-éducatif,  
d ’une seconde tra n c h e  de p r ê t  de 177.700 F.

Le Conseil d ’A d m in is tra t io n  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille a accep té  de négocier 
la réa lisa tion  de ce p r ê t  au x  conditions su iv an te s  :

—  T a u x  : 5,25 %

—  durée  : 2 0  ans

—  ann u ité s  : 14.562,92 F.

—  affectation  : ch ap itre  903-51 du  budget.

E n  accord  avec la Commission des finances, nous vous prions de vou lo ir  bien réserver  
une  su ite  favorab le  à ce tte  offre e t  p rend re ,  en conséquence, la dé libé ra tion  ci-après :

A r t i c l e  1er. —  M. le Maire es t  inv ité  à réaliser auprès  de la Caisse des d ép ô ts  
(fonds p ro v e n a n t  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille), a u x  conditions de  ce t  é tab lissem en t 
e t  au  t a u x  d ’in té rê t  de 5,25 %, l ’e m p ru n t  de la som m e de 177.700 F . des tiné  à f inancer 
les t r a v a u x  de cons truc tion  du  gym nase  R o g er  Salengro e t  d o n t  le re m b o u rsem en t  
s ’effectuera  en  20 années à p a r t i r  de 1968.

A r t i c l e  2 .  —  L a  C om m une disposera, p o u r  re t i re r  les fonds, d ’u n  délai de 6  m ois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s igna tu re  du c o n t r a t  p a r  le D irec teu r  généra l  de la Caisse des 
dépôts .

Si, à  l’ex p ira tion  de ce délai, la to ta l i té  des fonds n ’a p a s  é té  re tirée , la Caisse des 
d ép ô ts  p rocédera  à l ’a n n u la t io n  du c o n t r a t  ou à la réduc tion  de  son  m o n tan t .

A r t i c l e  3. —  P o u r  se libérer  de la som m e em p ru n tée ,  la C om m une  p a ie ra  20 an n u i té s  
de 14.562,92 F. co m p re n a n t  le cap ita l e t  les in té rê ts .

Elle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la durée  d u  p rê t ,  à créer e t  à  m e t t r e  en reco u v rem en t  
en cas de besoin les im positions d irectes nécessaires p o u r  assurer le p a ie m e n t  des annu ités .

A r t i c l e  4. —  T o u te  an n u i té  non versée à la d a te  à laquelle elle sera devenue ex i 
gible p o r te ra  in té rê t  de plein  d ro i t  à p a r t i r  de  c e t te  d a te  au  t a u x  du  p r ê t  m ajoré  de 1 % .
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A r t i c l e  5. —  L a  C om m une a u ra  la faculté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
a n t ic ip a t io n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rt is sem en t  m ais  seu 
lem en t à la  d a te  d ’une  échéance no rm ale  e t  avec  p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t  lieu au  p a ie m e n t  d ’une  in dem nité  égale au  m o n ta n t  
d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l  rem b o u rsé  p a r  an tic ipa tion .

A r t i c l e  6 . —  La C om m une s ’engage :

1 ° à affecter, dès leur  encaissem ent,  à  des rem b o u rsem en ts  an tic ipés ,  p o u r  lesquels 
il ne sera  exigé ni préavis, ni indem nité ,  les su b ven tions  qu i v ie n d ra ien t  à ê tre  a t t r ib u ées  
ap rès  la réa lisa tion  du p r ê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de rédu ire  sa p a r t ic ip a t io n  d an s  le 
co û t  de l ’o p éra tion  à une  som m e inférieure  au  m o n ta n t  du  p rê t  ;

2 ° à reverser,  sans délai, les som m es non em ployées dans le cas où l ’opéra tion  
p o u r  laquelle  le p r ê t  a é té  consen ti  ne se ra i t  pas  réalisée ou se ra it  d ’un  co û t  inférieur 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7. —  L a  C om m une p ren d ra  à sa charge les im pôts  p ré sen ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que  les d ro its  e t  frais p o u v a n t  ré su lte r  du p ré sen t  e m p ru n t .

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire  est au to r isé  à  signer le c o n t r a t  à  in te rv en ir  p o u r  régler 
les cond itions  du  p rê t .

A d o p t é .

No 6 7 /3 .0 4 7 .  —  E Q U IP E M E N T  S O C IO -E D U C A T IF . C E N T R E  A E R E  M A R X  

D O R M O Y . E M P R U N T  D E  114 .700  F . R E A L IS A T IO N

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 6 6 /  3.119 du  4 novem bre  1966 vous avez é té  appelés  à ra tif ie r  
le p lan  de f inancem en t a fféren t à l ’am é n a g e m e n t  du cen tre  aéré  M arx  D o rm o y  e t  vous 
avez décidé, à ce t effet, de réaliser, au p rès  de  la Caisse des dépô ts  e t  consignations, 
dans  le cadre  du  p ro g ram m e  1966 de ce t é tab lissem ent,  une  p rem ière  t r a n c h e  d ’e m p ru n t  
de 600.000 F .

P a r  le t t re  du  22 m ars  1967, M. le P ré fe t  d u  N ord nous a in form é que ce tte  opéra tion  
p o u v a i t  bénéficier, au  t i t r e  d u  p ro g ram m e 1967 d ’éq u ip em en t  sportif  e t  socio-éducatif,  
d ’une seconde tran c h e  de p r ê t  de 114.700 F.

Le Conseil d ’A d m in is tra t io n  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille a accep té  de négocier 
la réa lisa tion  de ce p r ê t  a u x  conditions c i-après :

—  T au x  : 5,25 %
—  durée  : 2 0  ans
—  an n u ité s  : 9.399,93 F.
—  affectation  : chap itre  904-91 du budge t.



E n  accord  avec la Com mission des F inances,  nous vous  p rions  de voulo ir  b ien  
rése rver  une  su ite  favorab le  à c e t te  offre e t  p rendre ,  en conséquence, la dé libéra tion  
su iv a n te  :

A r t i c l e  1er. —  M. le M aire es t  inv i té  à  réaliser au p rès  de la Caisse des dépô ts  
(fonds p ro v e n a n t  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille), a u x  conditions de  ce t é tab lissem en t 
e t  au  t a u x  d ’in té rê t  de 5,25 %, l ’e m p ru n t  de la som m e de 114.700 F .  des tiné  à  financer 
l ’am én ag em en t  du  cen tre  aéré  M arx  D o rm o y  e t  d o n t  le r e m b o u rsem en t  s ’effectuera 
en 20 années à  p a r t i r  de 1968.

A r t i c l e  2. —  L a  C om m une disposera , p o u r  re t i re r  les fonds, d ’un  déla i de 6  mois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la s ig n a tu re  d u  c o n t r a t  p a r  le D irec teu r  général de la Caisse des 
dépôts .

Si à l ’ex p ira t io n  de ce délai la to ta l i té  des fonds n ’a p a s  é té  re tirée , la Caisse des 
d ép ô ts  p rocédera  à  l ’a n n u la t io n  du  c o n t r a t  ou à  la réd u c t io n  de son m o n ta n t .

A r t i c l e  3. —  P o u r  se libérer  de la som m e em p ru n tée ,  la C om m une p a ie ra  20 a n n u i 
té s  de 9.399,93 F .  c o m p re n a n t  le cap ita l  e t  les in té rê ts .

E lle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la durée  du  p rê t ,  à créer e t  à m e t t r e  en reco u v rem en t  
en cas de beso in les im positions d irectes  nécessaires p o u r  assu re r  le p a ie m e n t  des annuités .

A r t i c l e  4 .  —- T ou te  a n n u i té  non  versée à  la d a te  à  laquelle  elle sera devenue  exigible 
p o r te ra  in té rê t  de  p le in  d ro i t  à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  t a u x  du  p r ê t  m a jo ré  de i %.

A r t i c l e  5 .  —  L a  C om m une a u ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an t ic ip a t io n  au  cours de la deux ièm e m oitié  de la période  d ’a m o rt is sem en t  m ais  seule 
m e n t  à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t  lieu au  p a iem en t  d ’une  in d em n ité  égale au  m on 
t a n t  d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l  rem boursé  p a r  an tic ipa tion .

A r t i c l e  6 . —  L a  C om m une s ’engage :

1 ° à  affecter, dès leur enca issem ent,  à  des rem b o u rsem en ts  antic ipés, p o u r  lesquels 
il ne  sera exigé ni p réavis ,  n i  indem nité ,  les subven tions  qu i v ie n d ra ien t  à ê tre  a t t r i 
buées  après  la réa lisa tion  du  p r ê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de rédu ire  sa p a r t ic ip a t io n  
d an s  le co û t  de l ’opéra tion  à une  som m e inférieure  a u  m o n ta n t  du  p r ê t  ;

2 ° à  reverser,  sans délai, les som m es non  employées dans  le cas où l ’opéra tion  
p o u r  laquelle le p r ê t  a é té  consen ti  ne se ra i t  p a s  réalisée ou se ra i t  d ’un  co û t  inférieur 
au  m o n ta n t  p rév u .

A r t i c l e  7 .  —  L a  C om m une p re n d ra  à  sa charge les im pôts  p ré sen ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  e t  frais p o u v a n t  ré su l te r  du  p ré se n t  em p ru n t .

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire es t  au to r isé  à  signer le c o n t r a t  à  in te rv e n ir  p o u r  régler 
les conditions d u  p rê t .

A d o p t é .
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N ° 6 7 / 3 .0 4 8 . - -  E Q U IP E M E N T  S P O R T IF  E T  S O C IO -E D U C A T IF . P IS C IN E  

O L Y M PIQ U E  A V E N U E  M A R X  D O R M O Y . E M P R U N T  
D E  1 .0 8 2 .8 5 0  F. -  R E A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 6 7 /  3.023 du  27 ja n v ie r  1967, vous avez décidé de solliciter 
de la Caisse des dépôts  e t  consignations, au  t i t r e  du  p ro g ram m e  com plém enta ire  de 
1966 de cet é tab lissem ent,  un  e m p ru n t  de 1.116.350 F . en vue  de p e rm e t t r e  la cons 
t ru c t io n  de la piscine o lym pique  p rév u e  av enue  M arx  D orm oy.

Cet e m p ru n t  es t  en  cours de réalisa tion .

P a r  le t t re  du  22 m ars  1937, M. le P ré fe t  du  N ord  nous a in form é que ce tte  opéra tion  
p o u v a i t  bénéficier, au  t i t r e  du  p ro g ram m e 1967 d ’éq u ip em en t  sport if  e t  socio-éducatif,  
d ’une seconde t r a n c h e  de p r ê t  de 1.082.850 F.

L e  Conseil d ’ad m in is t ra t io n  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille a accepté  d ’oc troyer 
ce p rê t  a u x  conditions c i-après :

—- T a u x  : 5,25 %
—  durée  : 2 0  ans
—  a n n u ité s  : 88.742,03 F.
—  affec ta t ion  : chap itre  903-52 du  budge t.

F n  accord  avec  la Com mission des F inances, nous vous prions de vouloir  bien 
réserver  une  su ite  favo rab le  à  ce tte  offre e t  p rend re ,  en conséquence, la dé libéra tion  
su iv an te  :

A r t i c l e  1er. —  M. le Maire es t  inv ité  à réaliser auprès  de la Caisse des dépôts 
(fonds p ro v e n a n t  de la Caisse d ’E p a rg n e  de  Lille), a u x  conditions de ce t é tab lissem en t 
e t  au  t a u x  d ’in té rê t  de 5,25 %, l ’e m p ru n t  de la som m e de 1.082.850 F. destiné  à 
f inancer la cons tru c t io n  de la piscine o lym pique  M arx  D orm oy  e t  d o n t  le rem b o u r 
s em en t  s’effectuera en  20 années à p a r t i r  de 1968.

A r t i c l e  2 .  —  L a  C om m une disposera , p o u r  re t i re r  les fonds, d ’un  délai de 6  mois 
à  p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du  c o n t r a t  p a r  le D irec teu r  général de la Caisse des 
dépôts.

Si à  l ’ex p ira t io n  de ce délai, la to ta l i té  des fonds n ’a pas  été  retirée, la Caisse des 
dépô ts  p rocédera  à  l ’a n n u la t io n  du c o n t r a t  ou à  la réd u c t io n  de son m o n ta n t .

A r t i c l e  3. —  P o u r  se libérer  de la som m e em p ru n tée ,  la C om m une pa ie ra  20 an n u i 
tés  de 88.742,03 F . c o m p re n a n t  le cap ita l  e t  les in té rê ts .

Elle s’engage, p e n d a n t  to u te  la durée  d u  p rê t ,  à créer e t  à m e t t r e  en reco u v rem en t  
en cas de  besoin  les im positions directes nécessaires p o u r  assurer  le p a ie m e n t  des annuités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u i té  non versée à  la d a te  à  laquelle elle sera devenue  exi 
g ible p o r te ra  in té rê t  de p le in  d ro it  à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  t a u x  du  p rê t  m a jo ré  de 1 %,
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A r t i c l e  5 .  —  La C om m une au ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an t ic ip a t io n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rt is se m e n t  m ais seule 
m e n t  à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec  p réav is  d ’un an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t  lieu au  p a ie m e n t  d ’une in d em n ité  égale au  m o n 
t a n t  d ’u n  sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem b o u rsé  p a r  an tic ipa tion .

A r t i c l e  6 .  —  La C om m une s’engage :

1 ° à affecter, dès leur encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  an tic ipés ,  pour  lesquels 
il ne sera exigé ni préavis,  ni indem nité ,  les su b ven tions  qui v ie n d ra ie n t  à être a t t r i 
buées ap rès  la réa lisa tion  du p rê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de réd u ire  sa p a r t ic ip a tio n  
dans  le co û t  de l ’opéra tion  à une som m e in férieure  au  m o n ta n t  du  p r ê t  ;

2 ° à reverser, sans délai, les som m es non  employées dans le cas où l ’o p éra tion  
p o u r  laquelle le p rê t  a é té  consen ti  ne se ra i t  pas  réalisée ou se ra it  d ’un  coût in férieur 
au  m o n ta n t  prévu .

A r t i c l e  7. —  La C om m une p ren d ra  à sa charge  les im pô ts  p ré sen ts  e t  fu tu rs  a insi 
que les d ro its  e t  frais p o u v a n t  ré su l te r  du  p ré s e n t  em p ru n t .

A r t i c l e  8 .  —  M. le M aire  es t  au to r isé  à  signer le c o n t r a t  à  in te rv e n i r  pour régler 
les cond it ions  du p rê t .

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 4 9 .  —  G R O U P E  SC O L A IR E  D U  Q U A R T IE R  S A IN T  S A U V E U R .

PR E M IE R E  T R A N C H E  -  E M P R U N T  D E  3 7 6 .7 7 8  F. 
R E A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vue  de la cons tru c t io n  du groupe  scolaire du  q u a r t ie r  S a in t  Sauveur,  vous avez  
décidé l ’ouvertu re ,  au  bu d g e t ,  d ’un  c réd i t  de 1.960.000 F. co m plé té  d ’une d o ta t io n  
de 450.031 F . destinée au  f inancem ent de  t r a v a u x  d ’agencem en ts  supp lém enta ires .

Le p lan  de f inancem en t de ce p ro g ra m m e  se p résen te  com m e su i t  :

—  M o n ta n t  du  p ro g ram m e 1.960.000 F . +  450.000 F. =  . . . .  2 .4 1 0 .0 0 0  F .

—  D épense  p lafond  f i c t i v e   1 .7 7 0 .4 6 7  »
S u bven tions  de l’E t a t ..........................................................  8 7 1 .638  F .
S u bven tions  d é p a r tem en ta le s  ........................................  145 .273  »
A t t r ib u t io n  envisagée du  F o n d s  scolaire ..................  376 .778  »

P a r t  de la Ville : E m p ru n t .
—  p a r t ie  s u b v e n t i o n n a b l e ........................................  3 7 6 .778  »

—   1 .7 7 0 .4 6 7  »

—  p a r t ie  non s u b v e n t i o n n a b l e ..........................................................  450 .000  »
A u to financem en t.  F onds  c o m m u n a u x ......................................................  189.533 »

2 .4 1 0 .0 0 0  F .



Le Conseil d ’ad m in is t ra t io n  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille a accep té  d ’oc troyer 
à  no tre  C om m une  le p r ê t  de 376.778 F . c i -av an t  m en tionné , a u x  conditions ci-après :

T au x
durée
ann u ité s
affec ta tion

5,25 %
30 ans 
25.212,83 F.
chap itre  903-1 du  budge t.

E u  égard  à  ce qu i précède, nous vous prions, en  accord  avec la Com mission des 
F inances, de voulo ir  b ien  :

1 ° ra t i f ie r  le p lan  de f inancem en t de ce p ro g ram m e  tel q u ’il vous  e s t  p résen té  
e t  nous au to r ise r  à  procéder  a u x  a ju s te m e n ts  budg é ta ire s  qui en décou len t  ;

2° accep te r  l ’offre de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille e t  p rendre ,  en  conséquence, 
la dé libé ra tion  su iv an te  destinée  à la réa lisa t ion  de l ’e m p ru n t  de 376.778 F . :

A r t i c l e  1er. —  M. le M aire est inv ité  à  réaliser auprès  de la Caisse des dépôts  
(fonds p ro v e n a n t  de la Caisse d ’E p arg n e  de Lille), aux  conditions de ce t é tab lissem en t 
e t  au  t a u x  d ’in té rê t  de 5,25 %, l’e m p ru n t  de la som m e de 376.778 F . destiné  à  financer 
les t r a v a u x  de co ns truc tion  du  groupe scolaire du q u a r t ie r  S a in t  S auveu r  e t  d o n t  le rem 
b o u rse m e n t  s ’effectuera  en 30 années à  p a r t i r  de 1968.

A r t i c l e  2. —  L a  C om m une disposera , p o u r  re t i re r  les fonds, d ’un délai de 6  mois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du c o n t r a t  p a r  le D irec teu r  général de la Caisse des 
dépôts.

Si, à l ’ex p ira t io n  de ce délai, la to ta l i té  des fonds n ’a pas  été  re tirée , la Caisse des 
dépô ts  p rocédera  à l ’an n u la t io n  du c o n t r a t  ou à la réd u c t io n  de son m o n ta n t .

A r t i c l e  3. —  P o u r  se libérer de la som m e em prun tée ,  la C om m une pa ie ra  30 a n n u i 
tés  de 25.212,83 F . c o m p re n a n t  le cap ita l  e t  les in té rê ts .

Elle s’engage, p e n d a n t  to u te  la durée  du  p rê t ,  à créer e t  à m e t t r e  en reco u v rem en t  
en cas de besoin  les im positions d irectes  nécessaires p o u r  assurer  le p a iem en t  des 
annu ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u i té  non versée à  la d a te  à  laquelle elle sera  devenue  ex i 
g ible p o r te ra  in té rê t  de p le in  d ro i t  à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  t a u x  du  p rê t  m a jo ré  de 1 % .

A r t i c l e  5. —  La C om m une a u ra  la faculté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an t ic ip a t io n  a u  cours de la deuxièm e m oitié  de la période  d ’am o rt is sem en t  m ais seule 
m e n t  à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec  préavis  d ’un an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t  lieu au  p a iem en t  d ’une indem nité  égale au  m on 
t a n t  d ’un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l  rem boursé  p a r  an tic ipa tion .

A r t i c l e  6 . —  La C om m une  s’engage :

1 ° à  affecter, dès leur encaissem ent, à  des rem boursem en ts  anticipés, p o u r  lesquels 
il ne sera exigé ni p réavis , ni indem nité ,  les subven tions  qu i v ien d ra ien t  à  ê tre  a t t r ib u ées
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après la réa lisa tion  du  p rê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de réd u ire  sa p a r t ic ip a t io n  dans le
co û t  de l ’o péra tion  à une som m e inférieure  au  m o n ta n t  du  p r ê t  ;

2 ° à reverser, sans délai, les som m es non  em ployées dans  le cas où l ’opéra tion  
p o u r  laquelle le p r ê t  a é té  consen ti  ne se ra i t  pas  réalisée ou sera it  d ’un  c o û t  inférieur 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7 .  —  La C om m une p re n d ra  à  sa charge les im pôts  p résen ts  e t  fu tu rs
ainsi que les d ro its  e t  frais p o u v a n t  ré su lte r  d u  p ré sen t  em p ru n t .

A r t i c l e  8 .  —  M. le Maire e s t  au to r isé  à  signer le c o n t r a t  à  in te rv en ir  p o u r  régler 
les cond it ions  du  p rê t .

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 5 0 .  —  M O N U M E N T S  H IS T O R IQ U E S  -  H O SP IC E  C O M T E SSE .

IN S T A L L A T IO N  D E  C H A U FFA G E . E M P R U N T  D E  144 .0 0 0  F . 
R E A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 6 6 /  7.031 d u  11 février 1966, le Conseil m unic ipa l  a  décidé 
l’inscrip tion , au  b u d g e t ,  d ’un  c réd i t  de 255.800 F . en vue  de p e rm e t t r e  l’in s ta lla t ion  
du  chauffage à  l ’hospice Comtesse. Le f inancem ent de ce t te  opéra tion  é ta i t  p rév u  com m e 
s u i t  :

—  S ubven tion  de l ’E t a t ..........................................................................................  76 .7 4 0  F.
—  P a r t  de la Ville. E m p r u n t ..................................................................................  179 .060  »

2 5 5 .8 0 0  F .

Ce p ro g ram m e  a é té  agréé  p a r  a r rê té  du  28 octobre  1966 d u  M inistère  des Affaires 
culture lles,  su r  la base  d ’une dépense  su bven tionnab le  fixée à  240.000 F. ce qu i p e rm e t  
de dégager le p la n  de f inancem en t c i-après :

—  M o n ta n t  du  p r o j e t .................................................................................................  2 5 5 .8 0 0  F .

—  D épense su b v en tio n n ab le  ...................................................................................  2 4 0 .000  »

S u b ven tion  de l ’E t a t  40 % .................................................  9 6 .0 0 0  F.
P a r t  de la Ville :

1° E m p r u n t ...............................................................................  144 .000  »

2 4 0 .0 0 0  F.

2° A u to f in an cem en t 15 .8 0 0  F .
--------------  2 5 5 .800  F .



28 A v ril 1967 -  338 —

P a r  ailleurs,  le Conseil d ’ad m in is tra t io n  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille a accep té  
d ’o c t o y e r  à no tre  C om m une le p r ê t  de 144.000 F. c i-av an t  m en tionné , a u x  conditions 
ci-après :

—  T a u x  : 5  %

—  durée  : 1 0  ans
—  a n n u ité s  : 18.648,66 F.
—  affec ta t ion  : chap itre  903-61 du  budget.

E u  égard  à ce qui précède, nous vous  prions, en accord  avec la Commission des 
F inances, de voulo ir  b ien  :

1 ° ra t i f ie r  le p lan  de f inancem ent de  ce p ro g ram m e  tel q u ’il vous est p ré sen té  
e t  nous au to r ise r  à p rocéder  a u x  a ju s te m e n ts  b u d g é ta ire s  qui en découlen t ;

2° accep ter  l ’offre de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille e t  p ren d re ,  en conséquence, 
la dé libéra tion  su iv an te  destinée  à la réa lisa tion  de l ’e m p ru n t  de 144.000 F . :

A r t i c l e  1er. —  M. le Maire est inv i té  à  réaliser au p rès  de la Caisse des dépô ts  
(fonds p ro v e n a n t  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille), a u x  conditions de cet é tab lissem en t 
e t  au  t a u x  d ’in té rê t  de 5 %, l ’e m p ru n t  de la som m e de 144.000 F . destiné  à financer 
l ’in s ta l la t ion  du  chauffage à  l ’hospice Com tesse e t  d o n t  le re m b o u rsem en t  s ’effectuera 
en 10 années  à  p a r t i r  de 1968.

A r t i c l e  2. —  La C om m une disposera ,pour re t i re r  les fonds, d ’un  délai de 6  mois 
à p a r t i r  de la  d a te  de la s igna tu re  du  c o n t r a t  p a r  le D irec teu r  général de la Caisse des 
dépôts.

Si, à  l ’ex p ira tion  de ce délai, la to ta l i té  des fonds n ’a p a s  é té  retirée, la Caisse des 
dépô ts  p ro céd e ra  à l ’a n n u la t io n  du c o n t ra t  ou à la réd u c t io n  de son m o n ta n t .

A r t i c l e  3 .  —  P o u r  se libérer  de  la som m e em p ru n tée ,  la C om m une pa iera  10 an n u i 
tés  de 18.648,66 F . c o m p re n a n t  le cap ita l  e t  les in té rê ts .

Elle s ’engage, p e n d a n t  to u te  la durée  du p rê t ,  à  créer e t  à m e t t re  en reco u v rem en t  
en cas de besoin les im positions directes nécessaires p o u r  assurer  le p a ie m e n t  des annu ités .

A r t i c l e  4 .  —  T o u te  a n n u i té  non  versée à  la d a te  à  laquelle elle sera devenue  exigible 
p o r te ra  in té rê t  de p le in  d ro i t  à  p a r t i r  de ce tte  d a te  au  t a u x  du  p r ê t  m a jo ré  de 1 %.

A r t i c l e  5 .  —  La C om m une au ra  la facu lté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
an t ic ip a t io n  au  cours  de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rt is sem en t  m ais  seule 
m e n t  à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’un  an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t  lieu au  p a iem en t  d ’une indem nité  égale au  m on 
t a n t  d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du  capita l rem boursé  p a r  an tic ipa tion .

A r t i c l e  6 . —  La C om m une s ’engage :

1 ° à affecter, dès leu r  encaissem ent, à des rem b o u rsem en ts  anticipés, p o u r  lesquels 
il ne sera exigé ni préavis ,  ni indem nité ,  les su b ven tions  qui v ien d ra ien t  à ê tre  a t t r i 
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buées ap rès  la réa lisa tion  d u  p rê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de réd u ire  sa p a r t ic ip a t io n  
d an s  le co û t  de l’opéra tion  à  une somme inférieure au  m o n ta n t  du  p r ê t  ;

2 ° à reverser, sans délai, les som m es non employées dans le cas où l ’opéra tion  
p o u r  laquelle le p r ê t  a é té  consen ti  ne se ra i t  p a s  réalisée ou se ra i t  d ’un  coû t inférieur 
au m o n ta n t  prévu.

A r t i c l e  7 .  —  L a C om m une p ren d ra  à  sa charge les im pôts  p ré sen ts  e t  fu turs  ainsi 
que les d ro its  e t  frais p o u v a n t  résu lte r  du  p ré se n t  em p ru n t .

A r t i c l e  8 .  —  M. le Maire es t  au to risé  à  signer le c o n t ra t  à  in te rv e n ir  pour régler 
les conditions du p rê t .

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 5 1 .  —  LYCEE F E N E L O N . -  T R A V A U X  D E C O N C E N T R E S.
E M P R U N T  D E  50 .850  F . -  R E A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 6 6 / 7.118 du 24 ju in  1966, le Conseil m un ic ipa l  a décidé de
fixer com m e su it  le p lan  de  f inancem en t re la tif  à d ivers t r a v a u x  d ’am én ag em en t  e t
de réfection  à e n t rep ren d re  a u  lycée de jeunes  filles Fénelon :

—  S u b v en tio n  de l ’E t a t ........................................................ 101.700 F .
—  P a r t  de la Ville. E m p r u n t ............................................... 67 .800  »

M o n ta n t  du  p ro g ram m e  co rre sp o n d an t  à la dépense  su b v e n t io n n a b le . 169.500 F .

P a r  su ite  de l ’a t t r ib u t io n  d ’une su b v en tio n  dép a r te m en ta le  de 16.950 F. (10 %
de la dépense subven tionnab le ) ,  la p a r t ic ip a t io n  com m unale  fixée ci-dessus se t ro u v e
ram enée  à : 67.800 F. —  16.950 F . =  50.850 F.

Le Conseil d ’ad m in is tra t io n  de la Caisse d ’E p a rg n e  de I.ille a accep té  d ’accorder
ce t  e m p ru n t  à no tre  C om m une a u x  conditions ci-après :

—  T a u x  : 5 %
—  durée  : 15 ans
—  an n u ité s  : 4.899,01 F.
—  affec ta tion  : chap itre  903-2 du  budget.

E u  égard  à ce qui précède, nous vous prions, en accord  avec  la  Commission des 
F inances, de vouloir  b ien  :

1 ° nous au to r ise r  à p rocéder  au x  rec tif ica tions b udgé ta ires  q u i s ’im posent a u  
reg a rd  du f inancem ent de ce p ro g ram m e en ra ison  de l ’a t t r ib u t io n  de la su b v en tio n  
d ép a r te m e n ta le  c i-av an t  m en tionnée  ;
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2° réserver  une suite  favorable à l ’offre de la Caisse d ’E p arg n e  de Lille e t  p rend re ,  
en conséquence, la dé libéra tion  su iv an te  destinée à la réa lisa tion  de l’e m p ru n t  de 
50.850 F. :

A r t i c l e  1er. —  M .  le Maire est inv ité  à  réaliser auprès  de la Caisse des dépôts  
(fonds p ro v e n a n t  de la Caisse d ’E pargne  de Lille), aux  conditions de ce t é tab lissem en t 
e t  au tau x  d ' in té rê t  de 5 %, l’e m p ru n t  de la som m e de 50.850 F . destiné  à financer 
divers  t r a v a u x  d ’am én ag em en t  au lycée de jeunes filles Fénelon e t  d o n t  le rem b o u r 
sem ent s ’effectuera en 15 années à p a r t i r  de 1968.

A r t i c l e  2 .  —  La C om m une disposera , p o u r  re t i re r  les fonds, d ’un délai de 6  mois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s igna tu re  du c o n t ra t  pa r  le D irec teur  général de la Caisse des 
dépôts.

Si, à l ’exp ira t ion  de ce délai, la to ta l i té  des fonds n ’a pas été. re tirée, la Caisse des 
dépô ts  p rocédera  à l ’a n n u la t io n  du c o n t r a t  ou à la réduction  de son m o n ta n t .

A r t i c l e  3 .  —  P our  se libérer d e  la som m e em prun tée ,  la C om m une pa iera  15 a n n u i 
tés  de 4.899,01 F. co m p re n a n t  le cap ita l  e t  les in térê ts .

Elle  s ’engage, p e n d a n t  to u te  la durée  du prê t,  à créer e t  à m e t t re  en reco u v rem en t  
en cas de besoin les im positions d irec tes  nécessaires pour assu re r  le p a iem en t  des 
annuités .

A r t i c l e  4 .  —  T ou te  an n u i té  non versée à la d a te  à laquelle elle sera devenue exi 
gible p o r te ra  in té rê t  de plein d ro it  à  p a r t i r  de cette  d a te  au tau x  du p rê t  m ajoré  de 1 %.

A r t i c l e  5. —  La C om m une au ra  la faculté d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
a n t ic ip a t io n  au  cours  de la deuxièm e m oitié  de la période d ’am o rt is sem en t  mais seule 
m e n t  à la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec préavis  d ’un an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t  lieu au  p a iem en t  d ’une indem nité  égale au  m on 
t a n t  d ’un sem estre  d ’in té rê ts  du  cap ita l rem boursé  p a r  an tic ipa tion .

A r t i c l e  6 . —  La C om m une s ’engage :

1 ° à affecter, dès leu r  encaissem ent, à des rem boursem en ts  antic ipés, p o u r  lesquels 
il ne sera exigé ni p réav is ,  ni indem nité ,  les subven tions  qui v ien d ra ien t  à ê tre  a t t r i 
buées après  la réa lisa tion  du  p r ê t  e t  a u ra ie n t  p o u r  effet de réduire  sa p a r t ic ip a t io n  dans 
le co û t  de l ’opéra tion  à  une  som m e inférieure au  m o n ta n t  du  p rê t  ;

2 ° à reverser, sans délai, les som m es non em ployées dans  le cas où l ’opéra tion  
p o u r  laquelle le p rê t  a é té  consenti  ne  se ra i t  p a s  réalisée ou se ra it  d ’un  co û t  inférieur 
au  m o n ta n t  p révu .

A r t i c l e  7 .  —  La C om m une p re n d ra  à  sa charge  les im pôts  p ré sen ts  e t  fu tu rs  
ainsi que les dro its  e t  frais p o u v a n t  ré su l te r  du  p ré sen t  em p ru n t .

A r t i c l e  8 . —  M. le Maire est au to r isé  à signer le c o n t ra t  à in te rv en ir  p o u r  régler 
les cond it ions  du  prê t.

A d o p t é .
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N ° 6 7 /3 .0 5 2 .  —  LYCEE T E C H N IQ U E  B A G G IO . T R A V A U X  D E C O N C E N T R E S. 
E M P R U N T  D E  37 .500  F . R E A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 6 6 / 7.121 du  24 ju in  1966, le Conseil m unicipal a décidé de
fixer com m e su i t  le p lan  de f in ancem en t re la t if  à divers t r a v a u x  de réfection  des sols,
p lâ tre s  e t  pe in tu res ,  à e n tre p re n d re  au  lycée tech n iq u e  Baggio :

—  S u b v en tio n  de l ’E t a t .............................................................................  7 5 .0 0 0  F
—  P a r t ic ip a t io n  de la V i l l e ......................................................................... 5 0 .0 0 0  »

M o n ta n t  du p ro g ram m e  co rre sp o n d a n t  à la dépense su b v en tio n n ab le .  . . 125 .000  F.

P a r  su ite  de l ’a t t r ib u t io n  d ’une sub v en tio n  d é p a r tem en ta le  de 12.500 F. (10 % 
de la dépense  subven tionnab le ) ,  la  p a r t ic ip a t io n  com m unale  fixée ci-dessus, se t ro u v e  
ram enée  à : 50.000 F . —  12.500 F . =  37.500 F.

Le Conseil d ’a d m in is tra t io n  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille a accep té  d ’accorder 
ce t e m p ru n t  à no tre  C om m une au x  conditions ci-après :

—  T a u x  : 5 %
—  durée  : 15 ans
—  a n n u ité s  : 3.612,84 F.
—  affec ta t ion  ; ch ap itre  903-4 du b u d g e t

E u  ég a rd  à  ce qui p récède, nous vous prions, en accord  avec la Com m ission des 
finances, de voulo ir  b ien  :

1 ° nous au to r ise r  à p rocéder  a u x  rec tif ications b u d g é ta ire s  qui s ' im p o sen t  au  
reg a rd  du f inancem ent de ce p ro g ram m e  en raison de l’a t t r ib u t io n  de la subven tion  
d é p a r te m e n ta le  c i-av an t  m en tio n n ée  ;

2° réserver une suite  favorable  à l ’offre de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille e t  prendre , 
en conséquence, la dé libéra tion  su iv an te  destinée à la réa lisa tion  de l ’e m p ru n t  de 
37.500 F. :

A r t i c l e  1er. —  M. le Maire es t  invité, à réaliser aup rès  de la Caisse des dépôts  
(fonds p ro v e n a n t  de la Caisse d ’E p a rg n e  de Lille), au x  conditions de ce t é tab lissem ent 
e t  au  t a u x  d ’in té rê t  de 5 %, l’e m p ru n t  de la som m e de 37.500 F . des tiné  à financer 
d ivers  t r a v a u x  de réfection des sols au  lycée techn ique  Baggio e t  d o n t  le rem b o u r 
s em en t  s ’effec tuera  en 15 années  à p a r t i r  de 1968.

A r t i c l e  2. —  La C om m une disposera , p o u r  re t ire r  les fonds, d ’un dé lai de 6  mois 
à p a r t i r  de la d a te  de la s ig n a tu re  du c o n t r a t  p a r  le D irec teu r  général de la Caisse des 
dépôts .

Si, à l ’ex p ira t io n  de ce délai, la to ta l i té  des fonds n ’a p a s  é té  re tirée ,  la Caisse des 
dépô ts  p rocédera  à l’a n n u la t io n  du c o n t ra t  ou à la réduc tion  de son m o n ta n t .
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t  ' 7T P ° Ur 56 l ibérer de la S0mme em Pr u n tée, la C om m une pa iera  15 a n n u i 
tés  de . i . o l i , 84 F .,  c o m p re n a n t  le cap ita l  e t  les in té rê ts .

F ile s engage, p e n d a n t  to u te  la durée  du  p rê t ,  à créer e t  à m e t t r e  en reco u v rem en t  
en cas de besoin les im positions d irectes  nécessaires p o u r  assu rer  le p a ie m e n t  des annu ités .

A r t i c l e  4 . t o u t e  a n n u ité  n o n  v ersée  à la d a te  à la q u e l le  e lle  sera d e v e n u e  ex io ib le  
p ortera in té r ê t  de p le in  d ro it  à part ir  de c e t t e  d a te  au t a u x  du p r ê t  m ajoré  de 1° %.

A r t i c l e  5. —  La C om m une a u ra  la faculté  d ’effectuer des rem b o u rsem en ts  p a r  
a n t ic ip a t io n  au  cours de la deuxièm e m oitié  de la période  d ’am o rt is sem en t  m ais seule 
m e n t  a la d a te  d ’une échéance norm ale  e t  avec p réav is  d ’un an.

Ces rem b o u rsem en ts  d o n n e ro n t  lieu au  p a iem en t  d ’une indem nité  égale au m o n ta n t  
a  un  sem estre  d ’in té rê ts  du cap ita l rem boursé  p a r  an tic ipa tion .

A r t i c l e  6 . —  L a C om m une s ’engage :

1° a a ffe cter, dès  leur e n c a is se m e n t ,  à des  r e m b o u r se m e n ts  an t ic ip és , p o u r  le sq u e ls  
il ne sera e x ig é  n i p réa v is , ni in d e m n ité ,  les s u b v e n t io n s  q u i v ie n d r a ie n t  à être  
a t tr ib u é e s  a p rès la réa l isa t io n  du p r ê t  e t  a u r a ie n t  p ou r  e f fe t  de rédu ire  sa p a r t i 
c ip a t io n  d a n s  le  c o û t  de l ’o p é r a t io n  à une  s o m m e  in férieure  au m o n t a n t  du 
p r ê t  ;

2 ° a reverser,  sans délai, les som m es non em ployées dans  le cas où l’opéra tion  
p o u r  laquelle le p r ê t  a é té  consenti ne se ra it  pas réalisée ou se ra it  d ’un coû t 
in férieu r  au  m o n ta n t  prévu.

A r t i c l e  7. La  C om m une p ren d ra  à sa charge les im pôts  p résen ts  e t  fu tu rs  ainsi 
que les d ro its  et frais p o u v a n t  résu lte r  du p résen t em p ru n t .

A r t i c l e  8 . M. le Maire est au to risé  à signer le c o n t ra t  à in te rv en ir  pour régler 
les conditions du p r ê t .

A d o p t e .

N ° 67 3 .0 5 3 . G R O U P E M E N T  D E S C L U B S A U T O R IS E S . R E N C O N T R E

LILLE -  M O N A C O . E X O N E R A T IO N  PA R T IE L L E  DE T A X E S  
LO CALES

M  e s  i ) a  m e s , M e s s  i r: e r s ,

Le Comité na tional de la maison de repos et de re tra i te  des accidentés  e t  des v ieux 
du  sp o r t  organise, chaque  année, avec 1 au to r isa t io n  de M le M inis tre  de l’ In térieur,  
une cam pagne  na tiona le  au bénéfice de ce tte  œ uvre , placée sous le h a u t  p a tro n ag e  
de M. le M inistre  de la jeunesse et des sports .



T outes  les fédéra tions sportives  o n t  accep té  d ’ap p o r te r  leur  concours  à ce tte  réa li 
sa tion  e t  c’est ainsi que la F éd é ra t io n  frança ise  de football —  g ro u p e m e n t  des clubs 
au to risés  —  a sollicité de  la  Ville de Lille, l ’exon éra t io n  de la t a x e  su r  les spectacles 
e t  de la ta x e  locale, su r  le m o n ta n t  de la m a jo ra t io n  du  p r ix  des places qu i  sera appliquée 
lors du  m a tc h  de football professionnel Lille-Monaco, qui se dérou le ra  a u  s tad e  H. Jo o r is  
le 29 avril  1967, soit 0,50 p o u r  les places de  t r ib u n e s  e t  g rad ins  e t  0,30 p o u r  les p laces  
d ites popu la ires .

N ous ré fé ran t  au  déc re t  n° 5 5 /  486 du  30 av r i l  1955, a u to r i s a n t  les conseils m u n i 
c ip au x  à exonérer  de l ’im p ô t  su r  les spectacles e t  des tax es  sur le chiffre d ’affaires « les 
som m es versées à des œ uvres  de b ienfaisance à la suite  de m a n ife s ta t io n s  organisées 
d an s  le cadre  de m o u v em en ts  n a t io n a u x  d ’e n t r ’a ide  », nous vous p rions , en accord avec  
la commission des finances, de vouloir  b ien é m e t t r e  un  avis favo rab le  à la requête  p ré 
sen tée  p a r  le « g ro u p em en t  des clubs au to risés  ».

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 5 4 .  -  « C R O IX -R O U G E  F R A N Ç A IS E » . T A X E S S U R  L E S  
SP E C T A C L E S E T  S U R  LE CH IFFR E D ’A F F A IR E S  
E X O N E R A T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L a  Cro ix-Rouge F rançaise ,  Comité de Lille, a y a n t  siège 12, av en u e  Foch , a organisé  
le 22 m ars ,  à 21 heures,  d an s  la salle du  Capitole , rue  de B é th u n e ,  à  Lille, avec le con 
cours de la D irec tion  du  Capitole, la p ro jec t io n  en prem ière  du  film « Le D o c teu r  
J iv ag o  ».

P a r  le t t re  du  10 m ars  dernier, le P ré s id en t  du  Comité a so llic ité de la Ville, l ’ex o 
n é ra t io n  de l ’im p ô t  su r  les spectacles e t  des tax e s  sur le chiffre d ’affaires p o u r  c e t te  
rep résen ta t io n ,  en se ré fé ra n t  au  décre t n° 55-486 du 30 avril  1955, qui autorise  les 
conseils m u n ic ip au x  à exonérer  de l ’im p ô t  su r  les spectacles les som m es versées à  des 
œ u v res  de bienfaisance.

E n  ra ison  des b u ts  pou rsu iv is  p a r  ce t o rgan ism e nous vous  prions,  en accord av ec  
la Commission des F inances, de vouloir  b ien é m e t t re  un  avis  favo rab le  à la d em an d e  
du  Com ité de Lille de la Croix-Rouge F rançaise .

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 5 5 .  —  B U R E A U  D ’A ID E  SO C IA L E . S U B V E N T IO N  D E  LA VILLE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

A u x  te rm es  de l ’ar tic le  140 du code de  la famille  e t  de l ’a ide  sociale (décret 56-149 
du 24 ja n v ie r  1956), les délibéra tions de la  com m ission  ad m in is t ra t iv e  du  bureau  d ’a ide  
sociale ne sont, désormais,  soumises à l ’avis du  Conseil m unicipal que  dans  les cas p ré v u s
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p ar  les artic les 269 et 298 du Code de 1 ad m in is tra t io n  com m unale  re la tifs  a u x  e m p ru n ts  
ou à l 'a ffec ta t ion  des biens mobiliers  e t  im m obilie rs  de cet é tab lissem ent.

 ̂ Le fo n c t io n n em en t  du b u reau  d aide sociale ne p e u t  cep en d an t  ê tre  assuré  sans 
l’aide financière  de la Ville e t  l’assemblée com m unale  do it  ê tre  appelée  à ra t if ie r  l’emploi 
des fonds re p ré s e n ta n t  la subv en tio n  q u ’elle accorde.

Nous vous so u m e tto n s  donc, ci-après, le com pte  a d m in is tra t i f  de 1965 e t  le b u d g e t  
p r im it i f  de 1967 du b u reau  d ’aide sociale.

1° C o m p t e  a d m i n i s t r a t i f  et  de  g e s t i o n  -  E x e r c i c e  1965.

S e c t i o n

D E  F O N C 

T I O N N E M E N T

S e c t i o n

d ’ i n v e s 

t i s s e m e n t

T o t a l

E x c é d e n t  de rece tte s  de l ’exercice  1964 . . . .  
Titres  ém is au cours de l ’exercice  1 9 6 5 ........................

2 9 5 .4 3 0 ,9 3
2 .8 8 3 .0 9 2 ,8 5

5 4 9 .2 1 5 ,1 7
529.725 ,3 1

8 4 4 .6 4 6 ,1 0
3 .4 1 2 .8 1 8 ,1 6

T o t a l  d e s  i i e c e t t e s  . . . 3 .1 7 8 .5 2 3 ,7 8 1 .0 7 8 .9 4 0 ,4 8 4 . 2 5 7 .4 6 4 ,2 6

M and ats  ém is  au cours de l ’exercice  1965 . . . 2 .8 7 9 .8 8 1 ,4 4 9 7 3 .4 2 9 ,3 5 3 . 8 5 3 .3 1 0 ,7 9

T o t a l  d e s  d é p e n s e s  . . 2 .8 7 9 .8 8 1 ,4 4 9 7 3 .4 2 9 ,3 5 3 .8 5 3 .3 1 0 ,7 9

E x c é d e n t  de recettes  à la c lôture de  
de l ’e x e r c i c e .......................................... 2 9 8 .6 4 2 ,3 4 1 0 5 .5 1 1 ,1 3 4 0 4 .1 5 3 ,4 7

i i

L a  su b v en tio n  versée p a r  la Ville en 1965 s 'es t  élevée à  1.176.000 F. contre  
1.200.000 F . en 1964.

2° B u d g e t  p r i m i t i f  de  1967.

Il s ’équilibre, en rece ttes  e t  en dépenses à la som m e de 5.849.091 F., soit :

S e c t i o n

D E  F O N C 

T I O N N E M E N T

S e c t i o n

d ’ i n v e s 

t i s s e m e n t

T o t a u x

R ec et te s  ..........................................................................
D é p e n s e s ..........................................................................

E x c é d e n t  de r e c e t t e s ............................

E x c é d e n t  de dé pe n ses  .......................

3 .6 5 3 .0 7 5 2 .1 9 6 .0 1 6
2 .2 5 0 .6 0 0

.................. . ........ .

5 .8 4 9 .0 9 1
5 .8 4 9 .0 9 1

5 4 .5 8 4

5 4 .5 8 4 né ant
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La subv en tio n  prévisionnelle  de la Ville figure à ce d o cu m en t  p o u r  un  m o n ta n t  
de 1.479.600 F. con tre  1.230.000 F. en 1966.

C ertaines rece ttes  e t  dépenses sub issen t  de sensibles m odifica tions p a r  com para ison  
au  b u d g e t  p r im it i f  de 1966, n o ta m m e n t  :

S E C T IO N  D E  F O N C T IO N N E M E N T

R e c e t t e s .

—  P ro d u i t  du  r e s ta u ra n t  p o u r  personnes âgées . 2 1 .7 3 0  con tre  4 3 .1 0 5  en 1966
(par t ic ip a t io n  des bénéficiaires).

—  L oca tion  des i m m e u b l e s ..............  4 8 1 .1 0 0  —  3 4 2 .000  —

—  P a r t  s /concess ion  dans  les cim etières . . . . 2 7 0 .700  —  2 4 0 .500  —
(1 /3  du p ro d u i t  encaissé p a r  la Ville).

—• P ro d u i t  de l ’im p ô t  sur les spectacles . . . .  3 8 0 .0 0 0  —  3 7 0 .000  —
(1 /3 du p ro d u i t  encaissé p a r  la Ville).

—  R e co u v rem en t  de p a r t ic ip a t io n s  e t  p re s ta 
t ions   4 2 2 .5 0 0  —  3 0 0 .6 3 0  —

(aide m énagère  à domicile - rem b o u rsem en t  
p a r  le D ép a r tem en t) .

—  R e co u v rem en t  de charges locatives . . . .  6 6 .4 0 0  —  4 8 .3 0 0  —

—  P a r t ic ip a t io n  du  D é p a r te m e n t  a u x  dépenses
de fo n c t io n n em en t  du  r e s ta u ra n t  pour
personnes âgées   146 .600  —  170.800  —

D É P E N S E S

—  A lim en ta tion  'j secours a u x  ind igen ts  . . . 3 1 0 .0 0 0  —  192 .000  —

—  H ab il lem en t  ) 5 1 .6 0 0  —  16 .000  —

—  C o m b u s t ib le ......................................... 4 2 .5 0 0  —  3 3 .5 0 0  —

—  A utres  fou rn itu res    4 2 .5 0 0  —  31 .1 0 0  —

—  R é m u n é ra t io n  du personnel. T ra i te m e n ts  e t
charges s o c i a l e s .......................  2 .0 5 9 .3 0 0  —  1 .7 9 4 .5 3 5  —

(effectif 1967 : 168 d o n t  50 fem m es recru tées  
p /l’aide m énagère  à domicile).

—  E n tre t ie n  des im m eubles  e t  du m obilier  . . 111 .500  —  8 5 .3 0 0  —

—  Prim es  e t  secours d i v e r s ..............  7 0 8 .700  —  697 .130  —

—  V ersem ents  su r  rece ttes  (aide m énagère) . . 7 6 .6 0 0  —  55 .0 0 0  —
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S E C T IO N  D ’IN V E S T IS S E M E N T

R e c e t t e s .

—  S ubven tions  d ’é q u i p e m e n t ..............................  70 .000  con tre  25 .7 0 0  en 1966

—  Dons, l e g s .............................................................  2 .0 0 0  —  15 .000  —

—  V ente  de te r ra in s  e t  d ’i m m e u b l e s ................  220 .600  —- 1 .800  —

—  P r ê t  consenti p a r  la Ville p o u r  am én ag em en t
de l’ancien hospice F . B a ë s ...........................  1 .8 3 7 .0 0 0  —- —  —-

D é p e n s e s .

—  Biens m eubles  e t  im m eubles  (matériel,  ou ti l 
lage, m o b i l i e r ) .................................................. 15 .800

—  T ra v a u x  neufs e t  grosses rép a ra t io n s  . . . .  2 .2 0 4 .8 0 0  
(don t 1.837.000 F . destiné  à l’am én ag em en t  
de l’ancien  hospice F. B aës. C ouvert en rece t 
tes  p a r  le p rê t  c o rre sp o n d an t  consenti  p a r  la 
Ville).

E u  égard  à ce qu i précède, nous vous dem andons , en accord  avec la Commission 
des F inances, de b ien  vouloir  :

a )  ra t if ie r  l’emploi de la subven tion  de 1.176.000 F . versée  au  b u reau  d ’aide 
sociale a u ' t i t r e  de l ’année  1965 e t  l ’inscrip tion , au  ch ap itre  955-0, a rtic le  657 
de la section de fo n c t io n n em en t  du  B u d g e t  p rim itif  de 1967, d ’un créd it  de 
1.479.600 F. au  t i t r e  de la sub v en tio n  com m unale  p o u r  ce t exercice ;

b )  so llic iter de M. le P ré fe t  du N ord  l ’au to r isa t io n  de m a n d a te r  des acom ptes  
su r  le c réd it  o u v e r t  e t  ce, au  fu r  e t  à m esure des besoins de l ’é tab lissem ent.

A d o p t é .

No 6 7 /3 .0 5 6 .  —  C A ISSE  DE CR ED IT M U N IC IP A L . B U D J E T  P R IM IT IF  D E  1967.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le Conseil d ’ad m in is t ra t io n  de la Caisse de c réd it  m unicipal nous soum et le b u d g e t  
p rim itif  de ce t é tab l issem en t  p o u r  l’exercice 1967.

P résen té  dans les fo rm es prescrites p a r  le déc re t  n° 52-1192 du  24 oc tobre  1952 
il est divisé en section  d ’ex p lo i ta t io n  e t  en section  de do ta t io n ,  savoir  :

27 .0 0 0  —

199.000  —



S e c t i o n  « E X P L O I T A T I O N  »

—  R e c e t t e s   9 8 4 .300  F.

—  D é p e n s e s   984 .300  »

au cu n e  su b v en tio n  com m unale  de fo n c t io n n em en t  n ’est p révue  p o u r  1967.

S e c t i o n  « D O T A T I O N  »

—  R e c e t t e s .............................................  6 8 .000 F .

—  D é p e n s e s   6 0 .0 0 0  »

E x c é d e n t  d isponib le  . . . 8 .0 0 0  F .

Le  b u d g e t  es t  accom pagné  d ’un  é t a t  p rév is ionnel des opéra tions  financières g ro u 
pées, selon leur  ob jet,  dans  les tro is  p a ra g ra p h es  ci-après :

D é b i t C r é d i t

S O L D E S

D é b i t C r é d i t

Opérations sur p r ê t s ............................
M oyens de f i n a n c e m e n t .......................
E m p lo i des fonds disponibles  . . .

1 5 .0 8 0 .0 0 0
9 1 .3 0 0 .0 0 0  

1 9 0 .2 0 5 .0 0 0

1 4 .5 8 0 .0 0 0
9 2 .0 0 0 .0 0 0

1 9 0 .0 0 5 .0 0 0

5 0 0 .0 0 0

2 0 0 .0 0 0
7 0 0 .0 0 0

2 9 6 .5 8 5 .0 0 0 2 9 6 .5 8 5 .0 0 0 7 0 0 .0 0 0 7 0 0 .0 0 0

E n  accord  avec la  Commission des F inances ,  nous vous d em an d o n s  de p re n d re  
ac te  de ce docum ent.

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 5 7  —  F O N D A T IO N  M A SU R E L . B U D G E T  P R IM IT IF  DE 1967.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le Conseil d ’a d m in is tra t io n  de la fo n d a t io n  M asure l nous s o u m e t  le b udge t p r im i t i f  
de ce t é tab lissem en t p o u r  l ’exercice 1967.
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La gestion  de ce t te  fondation , issue de la d o n a t io n  fa ite  à la Ville en 1607, p a r  
B a r th o lo m é  M asurel p o u r  la création  d ’un  « m o n t  de p ié té  », es t  assurée  p a r  le D irec teu r  
de la Caisse de  c réd it  m unicipal,  assisté  d ’un Conseil d ’ad m in is tra t io n  com m un  au x  
deux  é tab lissem ents .

Les p rê ts  consentis  à  concurrence d ’une  som m e de 30 anciens francs à l ’origine 
a v a ie n t  é té  p o r té s  à 250 anciens francs en 1913.

Afin de p e rm e t t re  à  la fonda tion  de rem plir  son rôle, le m o n ta n t  m a x im u m  des 
p rê ts  susceptib les d ’ê tre  accordés à une  m êm e personne  a é té  fixé à 2.500 anciens francs 
en avril 1956, é t a n t  précisé  que  seuls les t i tu la ire s  de la  ca r te  d ’éco nom iquem en t faibles, 
h a b i ta n t  Lille, p o u r ra ie n t  en bénéficier.

P ré sen té  dans les form es p rescrites  p a r  le déc re t  n°  52-1.192 d u  24 oc tobre  1952, 
le b u d g e t  p r im itif  de 1967 de la  fond a t io n  M asure l es t  divisé en  section  d ’exp lo ita t ion  
e t  en section  de do ta t io n ,  savoir  :

S e c t i o n  « E X P L O I T A T I O N  »

—  R e c e t t e s ................................................................................................................  2 .2 0 0  F.

—  D é p e n s e s ................................................................................................................  2 .0 5 0  »

E x c é d e n t  à  c a p i t a l i s e r ............................................................................  150 F-

Les rece t te s  se décom posen t com m e su it  :

—  dro its  su r  a d j u d i c a t i o n s ..........................................................................................  1 0  »

—  revenus  des im m eubles  hors  e x p lo i ta t io n ..........................................................  1 .7 5 0  »

—  p ro d u i ts  financiers  ................................................................................................... 440 »

Les dépenses son t les su ivan tes  :

—  en tre t ien  e t  r é p a r a t i o n s   2 . 0 0 0  »

—  prim es d ’assurances p o u r  b iens m eub les  e t  i m m e u b l e s .............................  50 »

S e c t i o n  « D O T A T IO N  »

N é a n t

Le  b u d g e t  de la fond a t io n  M asurel n ’a p p e la n t  au cune  rem a rq u e  particu lière,  nous 
vous  dem andons ,  en accord  avec la  Commission des finances, de  p ren d re  ac te  de  ce 

docum ent.

A d o p t é .
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N ° 6 7 /3 .0 5 8 .  —  SE R V IC E S F IN A N C IE R S . M A T E R IE L  M E C A N O G R A P H IQ U E  

C O N T R A T  D ’E N T R E T IE N  AVEC LA SO C IE T E  L .B .S .
FR A N C E  -  M O N R O E -  FR A N C E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vue de m a in ten ir  en p a r fa i t  é t a t  de fo n c t io n n em en t  la m ach in e  com ptab le  
M onroe 8 8 N n° B-657675 en service à la 3 e D irec tion  (2e B ureau )  d o n t  la g a ran t ie  est 
a rr ivée  à exp ira tion , la Société L i t to n  Business  System s F ra n c e  - Centre  régional de 
Lille, 20-22, ru e  G om bert,  fourn isseur de ce m atérie l,  nous propose  un  c o n t ra t  d ’en tre tien  
m o y e n n a n t  une redevance  annuelle  de 454 F.,  to u te s  tax e s  comprises.

C onsidéran t que l ’en tre t ien  annuel p e rm e t t r a  le bon  fo n c t io n n em en t  de ce m atérie l ,  
nous vous dem andons , en accord  avec la Commission des F inances, de voulo ir  bien accep 
t e r  les conditions proposées e t  nous au to r ise r  à passer, avec ce t te  firme, le c o n tra t  
dressé à ce t effet.

L a  dépense  sera im p u tée  sur le c réd it  o u v e r t  au bu d g e t ,  c h ap itre  934-26, H ôte l  de 
Ville, au tre s  services généraux , artic le  631-4, en tre t ien  de  m atérie l ,  outillage  e t  mobilier.

A d o p t é .

N» 6 7 /3 .0 5 9 .  —  D IV E R S P R O D U IT S  C O M M U N A U X . A D M IS S IO N  E N  
N O N  V A LE U R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. le Trésorier p rincipal nous a fa i t  p a rv en ir  les é ta ts  13, 14, 15 e t  1, 2, 3 des som m es 
proposées com m e irrécouvrables  au  t i t r e  des années 1966 e t  1967.

Ces som m es concernen t des p ro d u its  budgé ta ires  des exercices 1961 à 1966, savoir  :

A N N E E  1966

E T A T  N °  1 3 . F r a i s

P r i n  D E  P O U R

c i p a l S U I T E S

Bu d g e t  p r i m i t i f  de  1961

C hapitre IV  article  10 D roits de vo ir ie  e t d ’occu pation  te m 
poraire ................................................... 8 , 4 0

C hapitre V  article 1 E au x . P rod u it de la d is tr ib u tio n .. . . 7 2 , 7 9
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B u d g e t  P r i m i t i f  de 1962  

C hapitre IV  artic le  25

Chapitre V article 1

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1963.

C hapitre IV article 10

Chapitre IV article 26

Chapitre IV article 32

Chapitre IV article 36

C hapitre V article 1
C hapitre V article 3

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1964

C hapitre III article 8

Chapitre IV article 10

C hapitre IV article 35

C hapitre V article 1

E T A T  n °  14 

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1962  

C hapitre IV  artic le  25

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1963  

C hapitre V  artic le  3

p h arm aceu tiq u es. R em b o u rsem en t. 
E au x . P ro d u it de la  d istr ibu tion  .

p o r a i r e ..........................................
Secours p u b lics. F rais m éd icau x  

p h arm aceu tiq u es. R em b ou rsem en t. 
E cole  de p le in  air D . V erhaeghe. Par  

tic ip a tio n  financière des fam illes, 
des p erson n els en se ign an t
m u n i c i p a l .....................................

P rêt p a y a n t de livres classiques 
é lèves des co llèges d ’en se ign em en t  
général. P ro d u it des droits ind ivi
duels de l o c a t io n ............................

E au x . P rod u it de la d istr ib u tion  . . 
T ransport des m alades e t des b lessés  

à l ’hôp ita l. R ed ev a n ce  représen 
ta t iv e  des frais . . . . . . .

T axe  sur les q u a n tités  d ’électr ic ité  
con som m ées pour le chauffage l ’é 
c lairage et les u sages d om estiqu es  

D roits de vo irie  e t d ’occu pation  tem
p o r a i r e ..............................................

P rêt p a y a n t de livres classiqu es aux  
é lèv es  des co llèges d ’en se ign em en t  
général. P ro d u it d es droits in d iv i 
du els de l o c a t io n ................................

E au x . P rod u it de la  d istr ibu tion  . . .

Secours p u b lics. F rais m éd icau x  et 
ph arm aceu tiq ues. R em b o u rsem en t.

T ransport des m alad es e t  des b lessés  
à l ’h ô p ita l. R ed ev an ce  rep résen ta 
t iv e  des f r a i s .....................................

P r i n

C I P A L

F r a i s

D E  P O U R  

S I U T E S

22,40
11,02 12

6,20

48,80

30

36
206,48

4

58,83

273,76

10,20 12

36
793,90

1 .6 1 4 ,7 8 28

22,40

157,09
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B u d g e t  p r i m i t i f  de  1965 

C hapitre IX  article  11

B u d g e t  p r i m i t i f  de 1966  

C hapitre 955-4  article 700-9

C hapitre 955-4 article 733-9

P resta tion s e t  assu rances réglées pour  
le  com p te de d ivers occu pan ts d ’im 
m eu bles a p p a rten a n t à la V ille. 
R e m b o u r s e m e n t ................................

R étr ib u tio n  de serv ices (frais m édi 
ea u x  e t  p h arm aceu tiq u es R em
b o u r s e m e n t ) .........................................

A utres recou vrem en ts (tran sp ort des 
m alad es e t  des b lessés à l ’hôp ital). 
R ed ev an ce  rep résen ta tiv e  des fra is .

E T A T  n °  15 

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1964  

C hapitre V I I  artic le  1 :

C hapitre IX article 11

B u d g e t  p r i m i t i f  de 1965

Chapitre V article 1
Chapitre V II article 1

C hapitre IX article 11

B u d g e t  p r i m i t i f  de 1966

C hapitre 965-0  article 714-0 :
C hapitre 965-3  article 715-2 :

B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  de 1966

C hapitre 932-11 article 827 :

P rop riétés com m u n ales . P rod u it des
l o c a t i o n s .....................................................
P resta tion s e t assu rances réglées pour  

le com p te de d ivers occu pan ts d ’im 
m eu bles a p p a rten an t à la V ille . 
R e m b o u r s e m e n t ................................

E au x . P ro d u it de la  d istrib u tion  . . . 
P ropriétés com m u n ales. P rodu it des

locatio n s ..............................................
P resta tion s e t  assurances réglées pour 

le  com p te  de d ivers occu p ants d ’im 
m eu bles ap p arten an t à la  V ille. 
R e m b o u r s e m e n t ................................

L ocation  de terrain s nus 
D roits de sta tion n em en t

P rodu its antérieurs (con trib ution s  
réglées pour le  com p te  de d ivers  
occu pan ts d ’im m eu b les ap p arte 
n an t à la  V ille . R em b o u rsem en t). .

P r i n

C I P A L

F r a i s

D E  P O U R 

S U I T E S

9,51

28,80

34 ,76

252,56 ))

82 ,02

5,14

12,24

842,52 25,09

9,88

820
427,18

22,24

2 .2 2 1 ,2 2 25,09
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AN N E E  1967

E T A T  N o  1

P r i n 

c i p a l

F r a i s

D E  P O U R 

S U I T E S

B u d g e t  p r i m i t i f  de 1965

C hapitre IV  

C hapitre V

article

article

26

4

Secours pu blics. F rais m éd icau x  et 
p h arm aceu tiq ues. R em b ou rsem en t. 

T ransport des m alad es et des b lessés  
à l ’h ôp ita l. R ed ev an ce  rep résen ta 

t iv e  des f r a i s .....................................

25 ,60

43,72

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1966

C hapitre 955-4  

C hapitre 955-4

artic le  700-9  

artic le  733-9

R étr ib u tion  de services (frais m éd i 
ca u x  e t p h arm aceu tiq ues. R em 
bou rsem ent) ..........................................

A utres recou vrem en ts (tran sp ort des 
m alades e t des b lessés à l’hôp ital. 
R ed ev an ce  rep résen ta tive  des frais )

508,80

1 .2 4 1 ,0 3

1 .8 1 9 ,1 5
1

»

E T A T  N 2

B u d g e t  p r i m i t i f  de 1965

C hapitre IV  

C hapitre V

article

article

26

4

Secours publics. Frais m éd icau x  e t  
p h arm aceu tiq ues. R em b o u rsem en t.

T ransport des m alad es e t des b lessés 
à l ’h ôp ita l. R ed ev an ce  rep résenta 
t iv e  des f r a i s .....................................

617

515,90 14

B u d g e t  p r i m i t i f  de 1966

C hapitre 955-4 article 733-9 : A utres recou vrem en ts (tran sp ort des 
m alades e t des b lessés à l’hôp ital. 
R ed ev an ce  rep résen ta tive  des frais ) 11,94

1 .1 4 4 ,8 4 14

E T A T  IVe 3

B u d g e t  p r i m i t i f  de  1964

C hapitre V II article 1 : P ropriétés com m un ales. P rod u it des 
location s .............................................. 53,28
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B u d g e t  p r i m i t i f  de  1965

P r i n 

c i p a l

F r a i s

D E  P O U R 

S U I T E S

C hapitre IV

C hapitre V  
Chapitre V II

article

article
article

10

1
1

D roits de vo ir ie  e t d ’occu pation  te m 
poraire ...................................................

E au x . P rod u it de la  d istribution  . . . 
P ropriétés com m u n ales. P rodu it des 

location s ..............................................

11
6,80

527,94

2

48,50

B u d g e t  s u p p l é m e n t a i r e  de 1965

C hapitre X article 2 P rodu its antérieurs (réf. IX -21) P res 
ta tio n s et assurances réglées pour  
le  com p te de d ivers occu pan ts d ’im 
m eu bles a p p arten an t à la V ille. 
R e m b o u r s e m e n t ................................ 5,73

B u d g e t  p r i m i t i f  de 1966

C hapitre 965-2  
C hapitre 965-3  
C hapitre 967-23

article 714-2  
article 715-0  
article 700-9

L ocation  de b â t i m e n t s .......................
D roits de v o ir ie .........................................
R étr ib u tion s de services (eaux) . . .

849,84
12,80
38,40

B u d g e t  s u p p lé m e n ta ir e  de 1966

C hapitre 932-11 article 827 P rodu its antérieurs (con trib ution s ré 
glées pou r le  co m p te  de divers occu 
p an ts d’im m eu b les app artenant à 
la V ille. R em b ou rsem en t) . . . . 26,61

1 .5 3 2 ,4 0 50,50

R E C A P IT U L A T IO N

A n n é e  1966 :
—  E ta t
—  E ta t
—  E ta t

n° 13 
n° 14 
n° 15

1 .6 1 4 ,7 8
252,56

2 .2 2 1 ,2 2

28

25,09

A n n é e  1967 :

—  E ta t
—  E ta t
—  E ta t

n° 1 
n° 2 
n° 3

1 .8 1 9 ,1 5
1 .1 4 4 ,8 4
1 .5 3 2 ,4 0

14
50,50

8 .5 8 4 ,9 5 117,59

L ’irrécouvrab il i té  des p ro d u its  co m m u n a u x  a y a n t  été  co n s ta tée  p a r  M. le T résorie r  
p rincipal, nous vous prions, en accord avec la Commission des F in an ces  :
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l ° ) d e  bien vouloir a d m e t t r e  en non  v a leu r  la som m e de 8.584,95 F . p a r  m a n d a t  
à é m e ttre  su r  le c réd it  in scrit  au chap itre  970 artic le  828-5 du b u d g e t  p rim itif  de 1967 ;

2°) de couvrir  M. le Trésorier princ ipa l des frais de poursu ites  pare il lem ent irrécou- 
vrés, se m o n ta n t  à la som m e de 117,59 F. à im p u te r  a u  ch ap itre  970, a rtic le  676 du m êm e 
docum en t.

A d o p t é .

N ° 6 7 /3 .0 6 0 .  —  V E N T E  D E  V IE U X  M É T A U X . A D M IS S IO N  E N  R E C E T T E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Après l ’exécution  de certa ines  fo u rn itu res  ou de rép a ra t io n s  a u x  b â t im e n ts  com 
m u n au x ,  différents services o n t  é té  appelés à céder des v ieux  m é ta u x  a u x  en treprises  
désignées ci-dessous.

Ces cessions o n t  été  fa ites  au  ta r i f  ac tue l  de reprise de v ieux  m é ta u x  dans les condi 
t ions su iv an te s  :

E n t r e p r e n e u r s

D É B I T E U R S

P r o v e n a n c e s  e t  n a t u r e

D E S  M A T É R I A U X

P o i d s

O U  U N I T É

P r i x  d u  k g .

O U  U N I T É

S o m m e s  

a  p e r c e v o i r

J. B arb ieu x , 78, rue M alsence, 
L ille.

E g lise  S a in t S au veur  
v ie u x  zinc

K gs
190 0,55 104,50

— 865 0,55 475,75

C hâteau de la Carnove. 
v ie u x  zinc 750 0,55 412 ,50

E ts  B ou cq  Frères, 36, rue de 
la  H a lle , L ille .

P resbytère St A ndré  
v ie u x  zinc 116,909 0,55 64,30

M. G rim onpon, 6, rue Cous- 
to u , L ille.

E g lise  du Sacré-C œ ur  
v ie u x  zinc 4 0,60 2,40

v ie ille  fonte 90 0,10 9,00

Crèche D é lio t  
v ie u x  zin c 120 0,55 66,00

S té  P. L ecour, 73, rue des 
P ostes, L ille.

Caserne M alus 
v ie u x  zin c 450 0,55 247,50

T o t a l  . . 1 .3 8 1 ,9 5

C onform ém ent a u x  règles de la co m ptab il i té  p u b lique  les opéra tions  de  cession 
effectuées à l’occasion de l ’exécution  de fou rn itu res  ou de t r a v a u x  dans  les b â t im e n ts  
c o m m u n au x  d o iv en t  fa ire l’o b je t  d ’une re ce t te  d o n t  le m o n ta n t  ne p e u t  ê tre  déd u it  
du  m ém oire  é tab li  pa r  l’entreprise.

E n  accord  avec la Commission des finances nous vous prions de vouloir  b ien décider 
l 'adm iss ion  en rece ttes  de ce t te  som m e qui sera  com ptabilisée  au  C hap itre  965.5, ar tic le  
719 du b u d g e t  p rim itif  p o u r  l ’exercice en cours.

A d o p t é .
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N° 6 7 /3 .0 6 1 .  B U D G E T  P R IM IT IF  DE 1967. T R A N SF E R T  DE C R É D IT S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ra ison de la d iversité  de leur n a tu re  et de leur ca rac tè re  prévisionnel, les dépenses 
des sections de fo n c t io n n em en t  e t  d ’investissem en t du b u d g e t  p r im itif  de  1967 n ’on t  pu, 
lors de l’é labo ra tion  du  d o c u m e n t  budgé ta ire ,  faire l ’o b je t  d ’une  ré p a r t i t io n  précise dans 
le cadre  de la nom en c la tu re  du p lan  com ptab le .

Afin de p e rm e t t r e  l ' im p u ta t io n  de ces opéra tions selon leur des tina tion ,  il s ’avère  
nécessaire  de procéder, en cours  d ’année, à certa ins  t ra n s fe r ts  ou ven t i la t io n s  des crédits  
mis à la disposition des services gestionnaires.

E n  accord avec la Commission des finances, nous vous proposons,  en conséquence, 
de décider les opéra tions  de v ire m e n t  ci-après détaillées :

C h a p i t r e  901-1. —  E q u i p e m e n t  d e  v o i e s .

—  ar t i c l e  230-3 A - E c l a i r a g e  p u b l i c .  E x t e n s i o n  et m o d e r n i s a t i o n .

V i r e m e n t  a u  m ê m e  c h a p i t r e .

a r t i c l e  214-9 au tre s  b iens meubles,  d ’une  som m e d e .......................
destinée à l’acquis it ion  de m obilier  e t m atériel.

—  a r t i c l e  230-3 B. S i g n a l i s a t i o n .  C i r c u l a t i o n .

V i r e m e n t  a u  m ê m e  c h a p i t r e .

a r t i c l e  130 su b ven tions  d ’éq u ip em en t  versées ou à verser, d ’une
som m e d e ...................................................................................................

au  t i t r e  de p a r t ic ip a t io n  de la Ville dans les t r a v a u x  d ’ins ta l la t ion  
lum ineuse  en trep r is  p a r  la C om m une de M arcq-en-B arreul au  ca r 
re four  d i t  « du  Buisson ».

C h a p i t r e  901-5 - E s p a c e s  v e r t s , p a r c s  e t  j a r d i n s .

—  ar t i c l e  214-9 A l  - a u t r e s  b i e n s  m e u b l e s .

V i r e m e n t  a u  m ê m e  c h a p i t r e .

ar t i c l e  230-2 A b â t im en ts ,  d ’une  som m e d e ....................................  6 .5 5 3  F.
destinée  à f inancer les t r a v a u x  d ’am én ag em en t  effectués au x  serres 
du  ja rd in  des p lantes.

C h a p i t r e  932-01. —  A t e l i e r  d e  c o r p s  d ’ e t a t  (rue de Bargues) .

—  a r t i c l e  609 - a u t r e s  f o u r n i t u r e s .

V i r e m e n t  a u  c h a p i t r e  900-00 H ô t e l  d e  V i l l e ,  
ar t i c l e  214-0 A3 - m obilier  e t  m a té r ie l  de l ’H ôte l  de Ville d ’une

som m e d e ...................................................................................................
destinée à l’acquis ition  de fauteuils ,  ten tu re s ,  tapis .

—  a r t i c l e  633 - A c q u i s i t i o n  de  p e t i t  m a t é r i e l ,  o u t i l l a g e ,  m o b i l i e r .

V i r e m e n t  a u  c h a p i t r e  900-01 - A t e l i e r s  m u n i c i p a u x ,  
ar t i c l e  214-1 - m obilier  e t  m até r ie l  des au tre s  b â t im e n ts  ad m i 

n is tra t ifs ,  d ’une  som m e d e ...................................................................
p o u r  a c h a t  de m até r ie l  divers (scie, chario t,  échelles, etc...).

3 0 .0 0 0  F .

1 3 .7 7 0  F .

6 .0 0 0  F .

3 .3 5 0  F .
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C h a p i t r e  9 3 2 - 2 1 .  —  B â t i m e n t s  c o m m u n a u x .

—  ar tic le  6 3 1 -2 . - En tre t ien  de bâ tim en ts .

V ir em en t  d 'u ne  somm e  d e   4 0 8 .0 0 0  F .
a u x  ch a p itres  e t  a r tic le s  c i-a p rès :

—  chap i tre  9 0 0 -0 0  - Hô te l  de Ville .

a r tic le  2 3 0 -2  A  -  tr a v a u x  d ’a m é n a g e m e n ts  . . . .  2 0 .0 0 0  F .

—  chap i tre  9 0 0 -0 9  -  B â t im en ts  p o ly va len ts .
a r tic le  2 3 1 -2  A  -  sa lle  B . S a len g ro . T r a v a u x  de

g ro sses  r é p a r a t io n s   2 0 .0 0 0  F .
artic le  2 3 1 -2  B  -  P a la is  H a m ea u . T r a v a u x  de gro sses  

r é p a r a t i o n s   1 0 .0 0 0  F .

—  chap i tre  9 0 3 -3  -  Ecoles  supér ieu res .
a r tic le  2 3 1 -2  A  -  D iv e r s  b â t im e n ts . T r a v a u x  de  

g ro sses  r é p a r a t io n s   5 0 .0 0 0  F .

—  chap i tre  9 0 3 -6 4  - Sa lle s  de spectac les .
a r t ic le  2 1 4 -2  B  - O péra. F o u rn itu res  p ou r co n stru c tio n  

d ’un b a r   1 6 .0 0 0  F .

—  chap i tre  9 0 6 -0  - Ha lle s  et marchés.
a r tic le  2 3 1 -2  A  -  H a lle s  de W a z e m m e s . T r a v a u x  de

g ro sses  r é p a r a t io n s   3 2 .0 0 0  F .

—  chap i tre  90 6-1  - A ba t to i r s .

a r tic le  2 1 4 -9  -  A c q u is it io n  de m a té r ie l e t  d ’o u t illa g e  . 2 0 .0 0 0  F .

ar tic le  2 3 1 -2  A  -  A b a tto ir s . A n c ie n s  b â t im e n ts . T ra 

v a u x  de g ro sses  rép a ra tio n s  e t  de tr a n s fo r m a tio n s . 2 4 0 .0 0 0  F .

—  artic le  63 3  -  A cqu is i t io n  de  p e t i t  m a té r ie l ,  ou ti l lage ,  m ob i l ie r .

V ir em en t  au  chap i tre  90 6-1  Aba t to i r s .

a r tic le  2 1 4 -9  -  a u tres  b ien s m eu b les , d ’u n e  so m m e d e ........................  2 5 .0 0 0  F .
d e stin é e  à l ’a c q u is it io n  de gros m a tér ie l.

C h a p i t r e  9 3 2 - 2 2  -  B â t i m e n t s  s c o l a i r e s .

—  ar tic le  6 3 1 -2  -  En tre t i en  de  bâ tim en ts .

V irem en t  cl’une somm e  d e   5 0 1 .0 0 0  F .
aux  chap i tre s  et a r tic les  c i -ap rè s  :

—  chap i tre  903-1 - Ecoles  du  p r em ie r  degré.

ar tic le  2 3 1 -2  G -  E c o le s  e t  g ro u p es sco la ire s. T r a v a u x  
de g ro sses  r é p a r a t i o n s   1 9 4 .0 0 0  F .

—  chap i tre  9 0 3 -2  - Ecoles  du  second  degré.
ar tic le  2 3 1 -2  A  -  D iv e r s  é ta b lis se m e n ts . T r a v a u x  de  

g ro sses  r é p a r a t io n s   8 2 .0 0 0  F .

—  chap i tre  9 0 3 -3  -  Eco les  supér ieu res .
a r tic le  2 3 1 -2  A  -  D iv e r s  b â t im e n ts . T r a v a u x  de  

g ro sses  r é p a r a t io n s   1 8 0 .0 0 0  F .
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chap i tre  903-53 - Colon ies  de vacances .
a r tic le  231-2 A - C hâ teau  de la Carnoy. T ra v a u x  de

grosses r é p a ra t io n s ..........................................................  4 5 .0 0 0  F.

C h a p i t r e  944-71. —  E c o l e  d e  p l e i n  a i r  « L e s  P ’t i t s  Q u i n q u i n s  ».

—  ar tic le  633 - acqu is i t ion  de p e t i t  m a té r ie l ,  ou ti l lage ,  m ob i l ie r .
V ir em en t  au  chap i tre  904-9 - au tres  équ ip em en ts  s a n i ta i r e s  et soc iaux ,  
ar tic le  214-3 - m obilier  e t  m atérie l d ’hygiène e t  de san té ,  d ’une

som m e d e ...................................................................................................  600 F .
destinée  à l ’acquis it ion  d ’une bascule  pèse-personnes.

Adop té .

No 6 7 /3 .0 6 2 .  —  C O M P T A B IL IT E  C O M M U N A L E . B IL A N  D ’E N T R E E  A U  

1 ”  JA N V IE R  1966. IN T E G R A T IO N  D E S E M P R U N T S  

R E S T A N T  A  R E M B O U R SE R  E T  D E S V A L E U R S  
IM M O B IL IE R E S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’app lica tion  du p lan  com p tab le  in te rv e n u e  le 1er jan v ie r  1966 im plique , à co m p te r  
de la p rem ière  gestion, la p résen ta t io n  au  Conseil M unicipal d ’un  b ilan  d ’entrée p o r t a n t  
in tég ra t io n  du m o n ta n t  de la p a r t  du cap ita l  des em p ru n ts  r e s t a n t  à  rem bourse r  e t  de 
ce rta ines  va leurs  im m obiliè res :

—  opéra tions  d ’investissem ents  en cours ;

—  dom m ages  de guerre  ;

—• p rê ts  à plus d ’un  an  ;

—  t i t re s  e t  va leurs  en dépô ts  e t  c a u t io n n em en ts  versés.

D ans  le cadre  de ces dispositions, M. le Trésorier princ ipa l nous a  transm is  l ’é t a t  
du passif  e t  l’é ta t  de l ’ac tif  de no tre  C om m une arrê tés  à fin 1965 ainsi que le b i lan  
d ’en trée  au  1er ja n v ie r  1966 re la tifs  a u x  opéra tions  c i-avan t m entionnées.

N ous vous dem andons , en  conséquence, en accord  avec la Com m ission des finances, 
de vouloir  bien ra t if ie r  le b ilan  d ’en trée  au  1er ja n v ie r  1966 que  n ous  vous sou m etto n s ,  
a p p u y é ,  en annexe, des é ta ts  justif ica tifs  de l ’ac tif  e t  du passif  co m m u n a l  (voir dossier 
de la  délibération).
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IN T E G R A T IO N  P A T R IM O N IA L E  

R i l a n  d ’e n t r é e  a u  1er j a n v i e r  1966

D é b i t C r é d i t

160
1610
1611

1650
1659
1660  

16610

16611
1664
1669

O b ligation s e t ém issions p u b l iq u e s ................................
O b ligation s du grou p em en t des co llec tiv ités  locales .

—  prim es de rem bour 
sem en t  

O rganism es d ivers e t particu liers. Cies d ’assurances .
—  P a r tic u lie r s . . . .

Crédit f o n c i e r .................................................................
C aisse des d ép ôts e t con sign ations :

P rêts d irects  .......................................................
P rêts sur fonds Caisse d ’E p argne . . .

Caisse de créd it agricole m u t u e l .....................................
A u tres caisses pu b liqu es ou sem i-pu bliques . . . .

1 2 6 .6 6 0 ,0 0
6 .2 4 3 .8 8 3 ,1 3

4 3 6 .9 5 5 ,0 4
1 5 .4 5 4 .4 9 8 ,7 4

7 0 .0 0 0 ,0 0
7 .4 1 5 .8 6 5 .1 7

5 5 .2 8 3 .7 5 1 ,2 4
2 6 .5 5 2 .4 0 1 ,5 6

1 .9 0 5 .9 1 1 ,7 6
2 .7 4 5 .7 5 5 .1 7

2300
2302
2303
2304  
2312

T r a v a u x  neufs. T e r r a i n s ...................................................
—  B â t i m e n t s ..............................................
—  V oir ie e t  r é s e a u x ................................
—  M atériel, ou tillage et m obilier . . 

G rosses rép arations. B â tim en ts  .....................................

1 .5 2 3 .9 9 7 ,8 0
3 5 .6 6 3 .5 4 9 ,3 2
1 5 .9 7 6 .6 6 3 ,7 3

4 8 4 .3 7 5 ,0 8
2 .0 3 0 .9 4 1 ,6 3

2510
2515
2534
2535

P rêts à des p articu liers pour le log em en t . . . .
P rêts à d es organism es publics ou p r i v é s ..................
C réances sur l ’E t a t .................................................................
C réances sur le D é p a r t e m e n t ..........................................

3 .2 5 4 .1 5 3 ,1 8
4 .9 6 7 .8 6 2 ,5 0

5 2 5 .9 8 0 ,0 0
5 8 .6 8 2 ,0 0

260
262
264
267

T itres  c o t é s ..............................................................................
T itres non  c o t é s .....................................................................
P arts dans les assoc ia tion s, sy n d ica ts  e t org. p u b lic s . 
A p p orts a u x  sociétés d ’écon om ie m i x t e .......................

2 5 9 .1 1 8 ,1 0
2 .7 0 4 ,7 4
4 .5 0 0 ,0 0
5 .0 0 0 ,0 0

270 D ép ôts  e t cau tion n em en ts  .............................................. 3 2 .0 1 1 ,5 0

6 4 .7 8 9 .5 3 9 ,5 8

1050 D o ta tio n  de base ................................................................. 5 1 .4 4 6 .1 4 2 ,2 3

1

T o t a u x ................................................................... 1 1 6 .2 3 5 .6 8 1 ,8 1 1 1 6 .2 3 5 .6 8 1 ,8 1

A d o p t é .
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N" 6 7 /3 .0 6 3 .  —  C O N S T R U C T IO N  E T  A M E N A G E M E N T  DE N O U V E L L E S  
C H A U SS E E S. E M P R U N T  DE 300 .000  F . R E A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 6 5 /  6.001, du  29 ja n v ie r  1965, le Conseil m unic ipa l  a décidé 
l ’inscrip tion  au  budge t,  p a r  voie d ’em p ru n t ,  d ’un c réd it  de 400.000 F .,  destiné  à  l ’exé 
cu tion  de la 8 e t r a n c h e  des t r a v a u x  de co ns truc tion  e t  d ’am én ag em en t  de nouvelles 
chaussées.

L a  Société A n o n y m e  « L a  Séquanaise  », 4, rue  Ju le s  L efebvre, à Paris ,  nous a fa it  
conna ître  que, sous réserve  d ’accep ta t io n  de son Conseil d ’A dm in is tra t io n ,  elle sera it  
d isposée à nous consentir ,  p o u r  ce t ob je t,  un  p rê t  de 300.000 F.

N ous vous  proposons,  en conséquence :

a )  d ’é m e ttre  un  avis favo rab le  à la réa lisa tion  auprès  de la  Société an o n y m e  « L a  
Séquanaise  », d ’un e m p ru n t  de 300.000 F . a u x  conditions su ivan te s  :

—  A ffectation

—  T a u x  d ’in té rê t

—  D urée

—  A m ortissem en t

ch ap itre  901-1 du budget.

7,50 %.

15 ans.

au  m oyen  de  15 an n u ité s  co n s tan tes  de chacune  
33.986,17 F . (cap ita l e t  in térê ts) .

—  V aleur du  cen tim e  : 1026,5399 F.

— N o m b re  de cen tim es nécessaires p o u r  couvrir  l’a n n u i té  de 33.986,17 F. : 33,11-

b )  d ’accepter, a u x  te rm es  du  c o n t r a t  de  p rê t ,  la prise en charge p a r  la Ville de  to u s  
im pôts ,  ta x e s  e t  dro its  quelconques auxque ls  l ’e m p ru n t  p e u t  ou p o u rra  ê tre  a ssu je t t i  ;

c )  de décider q u ’aucun  re m b o u rsem en t  du  cap ita l  ne  sera  effectué p a r  an t ic ip a t io n  ;

cl)  d ’au to r ise r  M. le Maire à  signer avec  le p rê te u r  le c o n t r a t  de p rê t  à in te rv e n ir  sur 
les bases ci-dessus e t  a u x  conditions générales d o n t  le Conseil a pris connaissance ;

e)  d ’ap p ro u v e r ,  pour  to u te  la durée  du  p rê t ,  la c réa tion  e t  la mise en  recouvrem en t,  
en cas de besoin, des im posit ions  d irec tes  nécessaires au  p a ie m e n t  des annuités .

A d o p té .
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N» 6 7 /3 .0 6 4 .  —  A C Q U IS IT IO N S  IM M O B IL IE R E S. E M P R U N T  DE 1 .0 0 0 .0 0 0  F . 

R E A L IS A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du p ro g ram m e général d ’e m p ru n ts  à réaliser p a r  no tre  C om m une 
au  t i t r e  de l ’exercice 1967, la Caisse au to n o m e  nationale ,  un ion  des Sociétés m utue lles  
de r e t ra i te  des anciens c o m b a t ta n t s  e t  v ic tim es de guerre, 6 , rue  Georges B erger à P aris  
(17e) nous a fa i t  co n n a î tre  q u ’elle se ra it  disposée à nous consen tir  un  p rê t  de  1 .0 0 0 .0 0 0  de 
F , réalisable en d eu x  tra n c h e s  de 500.000 F , au  cours de l ’année  1967.

N ous vous proposons, en conséquence :

a) d ’ém e t t re  un  av is  favorab le  à la réa lisa tion  de ce t em p ru n t ,  a u x  condit ions 
ci-après e t  à son affec ta t ion  au  f inancem ent des acquisit ions im m obilières destinées à 
la p o u rsu i te  du p lan  de rén o v a t io n  u rb a in e  e t  à l ’exécution  de  divers  p rog ram m es 
c o m m u n a u x  (am én ag em en t  e t  éq u ipem en t socio-éducatif e t  sportif , équ ip em en t  san i 
t a i r e  e t  social, etc...).

—  M o n ta n t  du  p rê t

—  A ffectation

—  T a u x

—  D urée

—  A n n u ité  c o n s tan te

—  V aleur du cen tim e

—  N o m b re  de cen tim es nécessaires pour  
couv rir  l ’a n n u i té  de 113.287,24 F.

1.000.000 de F. 

c h ap itre  922 du  budget.

7,50 %.

15 ans.

113.287,24 F. (capita l e t  in té rê ts )  

1026,5399 F.

110,36.

b) d ’accep ter  a u x  te rm es  du c o n t ra t  de p rê t ,  la prise  en charge p a r  la Ville de tous 
im pôts ,  tax e s  e t  d ro its  que lconques auxquels  l ’e m p ru n t  p e u t  ou p o u rra  ê tre  assu je t t i  ;

c) de décider q u ’au cu n  rem b o u rsem en t  du  cap ita l  ne sera effectué p a r  an tic ip a tio n  ;

d) d ’au to r ise r  M. le M aire  à  signer avec le p rê te u r  le c o n t ra t  de p rê t  à in te rv en ir  
su r  les bases ci-dessus e t  a u x  conditions généra les d o n t  le Conseil a pris connaissance ;

e) d ’ap p rouve r ,  p o u r  to u te  la durée  du prê t,  la création  e t  la mise en recouvrem en t,  
en cas de besoin, des im posit ions  directes nécessaires au  p a iem en t  des annuités .

A d o p t é .
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N ° 67 / 4 .0 1 7 . —  LYCEE T E C H N IQ U E  M U N IC IP A L  V A L E N T IN E  L A B B E .

A C H A T  DE M A T E R IE L  D ’E D U C A T IO N  P H Y S IQ U E  E T  
S P O R T IV E . D E P E N S E S  S U B V E N T IO N N A B L E S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Lors de v o tre  séance du 11 février 1966 (dé libéra tion  n° 6 6  /4-010) e t  en app lica tion  
des d ispositions de l’a r rê té  in te rm in is té r ie l  du  16 m ars  1964 e t  de  l ’in s truc tion  M 12 
d ite  « p lan  co m ptab le  » du M inistère  des F inances  e t  des Affaires Econom iques, vous  
avez décidé d ’inscrire  a u x  au to r isa t ions  spéciales de 1965 :

—  en dépenses, la som m e de 5.000 F.

—  en recettes ,  la som m e de 2.000 F .

re p ré s e n ta n t  la p a r t ic ip a t io n  de l ’E t a t  à ra ison  de 40 % p o u r  l’acqu is i t ion  de m atérie l 
d ’édu ca t io n  physique  e t  spo r t ive  destiné au L ycée  T echn ique  M unicipal V alen tine  L ab b é .

Le  M inistère de l’E d u c a t io n  N a tiona le  a y a n t  ta rd é  à notifier sa  décision, ces a u to 
r isa t ions  spéciales o n t  é té  annulées.

M. le Trésorier P r inc ipa l  nous a fa i t  co n n a î tre  q u ’une su b v en tio n  de 2.000 F. a v a i t  
é té  allouée à la ville p a r  ce m êm e m inis tère, au  t i t r e  de l ’année 1966, p o u r  l ’ach a t  de ce 
m atérie l.  M me la D irectrice  du Lycée T echn ique  M unicipal V a len tine  L ab b é  nous a fa i t  
p a rv en ir  l’é t a t  des besoins de son é tab lissem ent,  à savoir  :

2 tap is  m ousse de 2 m  00 X  1 m  00 X 20 m m  à . . 81,50 F . 163,00 F .
2 tap is  Sarneige 2 m  00 X 1 m  00 en 25 /30 m m  à sous housse 310,00 » 620,00 »
1 tap is  Sarneige de 2 m  00 X  1 m  00 en 50 /60 m m  à sous

h o u s s e ..............................................................................................  372,00 » 372,00 »
4 p a n n e a u x  de baske t-ba ll  m u ra u x  à   220,00 » 880,00 »
1 pa ire  de b u ts  de h an d -b a l l  rég lem enta ires  à   685,00 » 685,00 »
1 pa ire  de filets ch an v re  p o u r  dito à .... ...............................  130,00 » 130,00 »
2 ba rre s  de  sa u t  cy lindriques à  .............................................  45,00 » 90,00 »
1 crém aillère  g raduée  à   72,00 » 72,00 »
1 é lec trophone  « M elovox » ty p e  C 640 à   370,00 » 370,00 »
4 cordes de 5 m  00 en 30 m m  à .....................................  45,19 » 180,76 »

30 ce rceaux  0 m  65 à ...................................................................  4,95 » 148,50 »
15 bouées caou tchouc  à  gonfler à .............................................  15,00 » 225,00 »

5 ce in tu res  de n a ta t io n  à ..........................................................  25,00 » 125,00 »
3 ballons volley-ball « Y okyo  » à  .....................................  56,00 » 168,00 »

30 ballons genre  M adau  à ..........................................................  9,00 » 270,00 »
2 kilogs de m agnésie  en pa ins  à ............................................. 9,00 » 18,00 »

25 m è tres  d ’é lastique  de s a u t  à .................................................  0,65 » 16,25 »
10 ballons de jonglage de 2 kg à ............................................. 11,40 » 114,00 »

1 ballon  de foot-ball cuir  1er choix à   59,00 » 59,00 »
5 filets p o u r  3 ballons à ..........................................................  4,00 » 20,00 »

2 0  d isques de folklore à ............................................................... 1 0 ,0 0  » 2 0 0 ,0 0  »

4 .926,51 F .
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C om pte  te n u  des éva lua tions  ci-dessus e t  de la  n a tu re  des acquis it ions envisagées’ 
nous vous prions de voulo ir  b ien  décider, en accord  avec la Com mission des B eau x -  
A rts  e t  des Affaires Culturelles e t  la Commission des finances, l ’inscrip tion  en dépenses 
d ’un créd it  de 5.000 F. e t  l ’adm ission en rece t tes  de la  subv en tio n  de 2.000 F . a u x  cha 
p itres  e t  artic les  ci-après du  b u d g e t  supp lém en ta ire  de  1967.

R e c e t t e s  D é p e n s e s

—  Section d ’investissem ent.
ch ap itre  903-4, art ic les 105-1   1 .360  F.

214-2 .................................................  3 .4 0 0  F.

—  Section de fonc tionnem ent,  
chap itre  943-51, art ic les 737-0

633 .

A d o p t é .

N ° 6 7 /4 .0 1 8 .  —  E C O L ES P U B L IQ U E S . F O U R N IT U R E S  SC O L A IR E S.
SC O L A R IT E  1 9 6 7 /1 9 6 8 . C A H IER D E S C H A R G E S DE  

L ’A D JU D IC A T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  accord  avec v o tre  Commission de l ’in s truc tion  publique, nous so u m etto n s  à 
v o tre  ag rém en t  le cahier des charges dressé en vue  de l ’ad jud ica t io n  à  o u v rir  p o u r  
l’a t t r ib u t io n  de la fourn itu re ,  d u r a n t  l ’année  scolaire 1967-1968, des livres classiques, 
livres de b ib lio thèque , livres de prix , m a té r ie l  d idac tique , cahiers d ’écolier, copies 
pour  devoirs, p ap ie r  à dessin, articles scolaires divers, m atérie l  scientif ique, fourn itu res  
p o u r  t r a v a u x  féminins, ainsi que  jouets, to u s  ar ticles destinés a u x  élèves r e c e v a n t  1 en 
se ignem ent public  dans les écoles m aternelles, les écoles p rim aires  é lém entaires, les classes 
de p e rfec tionnem en t e t  les collèges d ’ense ignem ent général.

640 F.
1 .6 0 0  F.
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V i l l e  d e  L i l l e

A D J U D I C A T I O N

P O U R  LA  F O U R N I T U R E  D E S  L IV R E S  C L A SSIQ U E S, L IV R E S  D E  B IB L IO -  
T H E Q U E ,  L IV R E S  D E  P R I X ,  M A T E R IE L S  D ID A C T IQ U E S , C O P IE S  P O U R  
D E V O IR S ,  C A H IE R S , P A P I E R  P O U R  D E S S IN , A R T IC L E S  S C O L A IR E S  D IV E R S ,  
M A T E R IE L  S C IE N T IF IQ U E ,  F O U R N I T U R E S  P O U R  T R A V A U X  F E M IN IN S  
E T  J O U E T S  P O U R  L E S  E C O L E S  M A T E R N E L L E S ,  N E C E S S A IR E S  A U X  E L E V E S  

D E S  E C O L E S  P U B L IQ U E S ,  D U R A N T  LA  S C O L A R IT E  1967/1968

C A H I E R  D E S  C H A R G E S

A r t i c l e  p r e m i e r . —  O b je t  d e  V e n t r e p r i s e .

L ’ad ju d ica t io n  ou v e r te  a  p o u r  o b je t  la fo u rn i tu re  des livres classiques, livres de 
b ib lio thèque , livres de prix ,  m atérie ls  d idac tiques,  copies p o u r  devoirs,  cahiers  d ’écolier, 
p ap ie r  pour  le dessin, a rtic les scolaires divers, m atérie l  scientifique, fo u rn itu re s  pour  
t r a v a u x  fém inins ainsi que  jo u e ts  destinés a u x  en fan ts  des écoles m aternelles, tous  
artic les nécessaires, d u ra n t  la scolarité  inscrite  en tre  la m i-sep tem b re  1967 e t  la fin du 
mois de ju in  1968, a u x  élèves des écoles publiques, des classes de p e rfec tionnem en t 
qu i y  fo n c t io n n en t  e t  des collèges d ’ense ignem ent général.

Elle  com porte  h u i t  lo ts  qui, to u s  p e u v e n t  être  soum issionnés p a r  un  m êm e en tre 
p ren eu r  (artic le  274 du code des m archés  passés au  nom  des collec tivités locales e t  de 
leurs é tab lissem en ts  publics  - livre I I I ,  t i t r e  1er, chap itre  1er, section I II ) .

1 er lo t 

2 e lo t 

3 e lot 

4 e lo t 

5 e lot 

6 e lo t 

7e lot 

8 e lot

L iv res  classiques, livres de b ib lio thèque.

L iv res  de prix .

M atériels  d idac tiques ,  collectif e t  individuel.

Copies p o u r  devoirs  e t  cah ier d ’écolier normalisés.  

F o u rn i tu re s  scolaires diverses, collectives e t  individuelles . 

M atériel scientifique.

F o u rn i tu re s  p o u r  t r a v a u x  féminins.

J o u e ts  destinés  a u x  en fan ts  des écoles m aternelles .

Le dé ta il  des artic les repris  au  qua tr ièm e, cinquièm e, sixième, sep tièm e e t  hu it ièm e 
lo ts  figure a u x  bo rd e reau x  de p r ix  annexés au p résen t cah ier  des charges qui p e u t  ê tre  
consu lté  en m air ie  de Lille, B u reau  des A d jud ica tions  e t  Marchés.

A rtic le  2 e. —  D é c l a r a t i o n  a  p r o d u i r e  p a r  l e s  e n t r e p r e n e u r s .

N u l  n e  p o u r r a  être a d m i s  à  s o u m i s s i o n n e r  s ' i l  n e  j u s t i f i e  ê tre  p a t e n t é ,  i n s ta l l é  d a n s  
le d é p a r t e m e n t  d u  N o r d  e t  y  avo ir  son p rinc ipa l établissem ent.
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T o u te  en trep r ise  ind iv iduelle  ou to u te  société so um iss ionnan t au  p résen t  m arché  
serv ira  ob lig a to irem en t  l ’une des déc lara tions  jo in te  à la  dernière  page de ce p résen t 
d o c u m e n t  détaillées à  l’a r rê té  in te rm in is té r ie l  du  15 ju in  1963 (artic le  251 du  code des 
m archés  passés au n om  des collectivités locales e t  de leurs é tab lissem en ts  publics  - 
L iv re  I I I ) .

A rtic le  3e. —  I m p o r t a n c e  d e s  l o t s .

L ’im p o r ta n c e  de ch acu n  des lo ts  fa is a n t  l’o b je t  de la  p résen te  a d ju d ica t io n  est
supposée  se s i tue r  à :

1er lo t : L ivres  classiques, livres de b i b l i o t h è q u e   145.000  F.
2 e lo t : L iv res  de p r i x ..........................................................................................  2 0 .0 0 0  »
3e lo t : M atériels d idac tiques ,  collectif e t  i n d i v i d u e l ................................  8 0 .0 0 0  »
4 e lo t : Copies p o u r  devoirs  e t  cah iers  d ’écolier n o r m a l i s é s ................... 2 0 .0 0 0  »
5e lo t : F o u rn i tu re s  scolaires diverses, collectives e t  indiv iduelles  . . 145 .000  »
6 e lot : M atériel s c i e n t i f i q u e .............................................................................  12 .000  »
7e lo t : F o u rn i tu re s  p o u r  t r a v a u x  f é m i n i n s ..................................................  3 .0 0 0  »
8 e lo t : Jo u e ts  destinés a u x  en fan ts  des écoles m a te rn e l le s .......................  10 .000  »

A rtic le  4e. —  B a s e  d e  l ’ a d j u d i c a t i o n .

L ’a d ju d ica t io n  a u ra  lieu p a r  voie de soumissions cachetées, établies sur pap ier  
libre, à  t a n t  p o u r  c e n t  d e  r a b a i s  :

* sur l’ensem ble  des p r ix  fo rts  f iguran t  a u x  cata logues des éd iteu rs  e t  libraires,  s ’agis- 
s an t  des p r e m i e r s  et  d e u x i è m e  lots ,

* sur l’ensem ble  des p r ix  fo rts  p o r tés  au cata logues des libra ires,  éd iteu rs  et fabricants» 
co n ce rn an t  le t r o i s i è m e  lot,

* sur l ’ensem ble  des p r ix  inscrits  au  bo rd e reau  annexé  a u  p ré sen t  cahier des charges, 
v isa n t  le q u a t r i è m e  lot, é t a n t  en te n d u  que, pou r  chaque  m a rq u e  de p ap ie r  offerte, 
un  raba is  par t icu l ie r  p o u r ra  ê tre  proposé  (voir m odèle de  soumission ci-après),

* sur l’ensem ble  des p r ix  m a rq u és  a u x  b o rd e reau x  annexés a u  p ré sen t  cahier des charges, 
pou r  les c i n q u i è m e ,  s i x i è m e ,  s e p t i è m e  et  h u i t i è m e  lots.

A rtic le  5e. —  M o d e  d ’a d j u d i c a t i o n .

Les concu rren ts  a u ro n t  à produire , p a r  lo t postu lé , une  s o u m i s s i o n  é tab lie  sur 
p ap ie r  l ib re  et rédigée co n fo rm ém en t au m odèle donné ci-après. Elle sera  incluse  en 
pli fe rm é p o r ta n t ,  t r è s  v is ib lem ent,  le m o t  s o u m i s s i o n ,  le num éro  du  lo t  auque l elle 
se rap p o r te ,  les nom , adresse  e t  n um éro  d ’iden tif ica tion  d ’en trep r ise  du soumissionnaire .

Ce p rem ier  pli sera  p lacé  dans  une  seconde enveloppe p o r ta n t  les mêm es ind ications 
e t  rev ê tu e  de la  suscrip tion  :

M onsieur le M aire de Lille 

Service des A d jud ica tions  

H ôte l de  Ville

A d j u d i c a t i o n  d u ................................ à   h e u r e s

F O U R N I T U R E S  S C O L A IR E S  

ne pas  o u v r i r  a v a n t  le (d a te  de  l ’ad ju d ica t io n )
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Le soum issionnaire  p a r t ic ip a n t  à l ’ad ju d ica t io n  de p lusieurs  lots  fo rm era  une  
proposition  d is t in c te  p o u r  chacun  de ces lots.

Les soumissions p o u r ro n t  ê tre  p réa lab lem en t  déposées en mairie , au  B u reau  des 
A d jud ica tions  et M archés (aile du beffroi, 2 e étage) dans  une b o îte  insta llée  à  cet effet 
ou, à  défau t,  sur le b u reau  m êm e de l’ad jud ica tion .  Elles p o u r ro n t  encore ê tre  envoyées 
p a r  poste, en pli reco m m an d é ,  au service préc ité  où elles d ev ro n t  p a rv e n ir  la veille 
de l ’ad ju d ica t io n  a u  plus ta rd .

La  bo îte  susvisée, déposée su r  le b u reau  a v a n t  les opéra tions,  ne sera  ouver te  
q u ’ap rès  le d é b u t  de séance publique. Dès lors, aucune  soumission ne sera  plus accep tée.

A u x  jo u r  et heure  fixée, les enveloppes se ro n t  p u b l iq u e m e n t  ex tra i te s  de  l’u rne  
e t  décachetées  puis  le Maire —- ou son re p ré s e n ta n t  —  procédera  au dépou illem ent 
des soumissions dont, à  h a u te  voix, il l iv rera  la ten eu r .

L a  fo u rn i tu re  sera  ad jugée  à celui des co n cu rren ts  qui a u ra  p résen té ,  p o u r  les 
p r e m i e r ,  d e u x i è m e ,  t r o i s i è m e ,  c i n q u i è m e ,  s i x i è m e ,  s e p t i è m e  et h u i t i è m e  lots ,  l’olfre la p lus 
avan tageuse .  E n  ce qui concerne le q u a t r i è m e  lot,  p o u r  lequel p lusieurs  soum issions 
(se r a p p o r t a n t  à  des p a p i e r s  de m a r q u e s  d i f f é r e n t e s  d o n t  les  n o m s  f i g u r e r o n t  o b l i g a t o i 

r e m e n t  sur la  soumission) p eu v e n t  ê tre  d ép o sées—  les artic les e n t r a n t  to u jo u rs  dans  
les no rm es  N F  —  la Commission d ’A d ju d ica t io n  re t iend ra ,  com pte  ten u ,  à la fois, 
des raba is  consentis e t des qualités  de p ap ie r  proposées, la  soumission considérée com m e 
é ta n t ,  p o u r  la  Ville, la  p lus in té ressan te .

T o u s  les r a b a i s  s e r o n t  i n d é p e n d a n t s  d e s  f l u c t u a t i o n s  de p r i x  q u i  p o u r r a i e n t  u l t é r i e u 

r e m e n t  i n t e r v e n i r .

A rtic le  6 e . —  M o d è l e  d e  s o u m i s s i o n  -  à  é t a b l i r  s u r  p a p i e r  l i b r e .

A d j u d i c a t i o n  d u ............................................  f o u r n i t u r e s  s c o la i r e s

J e  soussigné (nom , p rénom , profession, domicile, num éro  d ’iden tif ica tion  d ’en 
t rep rise)  t i tu la i re  d u  co m p te  c o u ran t  posta l (ville, num éro) ou d ’un co m p te  c o u ra n t  
de fonds  par ticu lie rs  o u v e r t  d an s  les écritu res  de la  Caisse Centrale  du T résor ou d ’une 
tréso rerie  générale  (ville, num éro) déclare, après  avo ir  pris connaissance des clauses 
in tan g ib le s  d u  cahier des charges dressé p a r  M. le M aire  de  la  Ville de Lille en v u e  de 
l ’a d ju d ica t io n  de la  fo u rn i tu re  des artic les nécessaires a u x  élèves des écoles pub liques  
de ce t te  ville  d u ra n t  la  scolarité  1967 /1968, me p o r te r  com m e a d ju d ica ta ire  de la d ite  
fo u rn i tu re  m o y e n n a n t  u n  rab a is  de  :

...........................  f r a n c s  p o u r  c e n t  f r a n c s  su r  les p r ix  portés  aux  cata logues des éd iteu rs
e t  libra ires p o u r  le p r e m i e r  lot,

..........................  f r a n c s  p o u r  c e n t  f r a n c s  su r  les p r ix  portés  a u x  cata logues des éd iteu rs
e t  libraires pour le d e u x i è m e  lot, .

.....................  f r a n c s  p o u r  c e n t  f r a n c s  su r  les p r ix  p o r té s  au x  cata logues des éd iteu rs
l ib ra ires e t  fab r ican ts  p o u r  le t r o i s i è m e  lot,

........................... f r a n c s  p o u r  c e n t  f r a n c s  su r  les p rix  p o r té s  au  bo rde reau  an nexé  au  p ré sen t
cah ier  des charges p o u r  le q u a t r i è m e  lot, les cahiers  d ’écri tu re  normalisés é t a n t  con 
fec tionnés avec  le p ap ie r  , les cahiers de dessin norm alisés é ta n t  confec 
t ionnés  av ec  le p ap ie r  et les copies doubles p o u r  devoirs normalisés avec
le papier,
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............................f r a n c s  p o u r  c e n t  f r a n c s  su r  les
cahier  des charges p o u r  le c i n q u i è m e  lot,

p r ix  portés  au  bordereau  annexé  au  p résen t

f r a n c s  p o u r  cen t  f r a n c s  su r  les 
cah ier des charges p o u r  le s i x i è m e  lot,

p r ix  portés  au  bordereau  annexé  au  p ré sen t

f r a n c s  p o u r  c e n t  f r a n c s  su r les 
cah ier  des charges p o u r  le s e p t i è m e  lot,

prix  portés  au bo rde reau  annexé  au  p résen t

f r a n c s  p o u r  c e n t  f r a n c s  su r  les 
cahier des charges p o u r  le h u i t i è m e  lot.

p r ix  portés  au  bordereau  annexé  au  p résen t

F a i t  à le

S igna tu re  :

R A B A I S  M I N I M U M .

La Commission d ’ad jud ica t io n  se réserve  la facu lté  de fixer, p o u r  chacun  des lots 
ou p o u r  certa ins  seu lem ent,  un  r a b a i s  m i n i m u m  a u  d e s s o u s  d u q u e l  l ’a d j u d i c a t i o n  n e  
s e r a i t  p a s  p r o n o n c é e .

Artic le  7 e . -  O f f r e s  é q u v a l e n t e s  p o u r  u n  m e m e  l o t .

m ans l ’év en tu a l i té  où p lusieurs soum issionnaires fo rm era ien t la m êm e offre pour  
l’un des lots, une  nouvelle  ad jud ica tion ,  exc lus ivem en t ouv e r te  à ces seuls concurren ts ,  
a u ra i t  lieu sans désem parer ,  les nouvelles offres ne p o u v a n t  ê tre  inférieures a u x  p re 
m ières e t  le soum issionnaire  ab sen t é t a n t  ré p u té  m a in ten ir  son raba is  initial.  Si ce tte  
seconde ad ju d ica t io n  d em eura it ,  elle aussi, sans ré su l ta t ,  il se ra i t  p rocédé à un  t i r a g e  
a u  s o r t  en t re  les seuls en trep ren eu rs  établis  e t  p a te n té s  à Lille en q ua li té  de papetie r ,  
libra ire, fab r ic a n t  ou négociant.

Si un  seul des soum issionnaires d e m e u ra n t  en cause é ta i t  insta llé  à Lille, la préfé 
rence lui se ra it  oc troyée  de ce simple fait.  D ans  l ’hypo thèse ,  encore, où aucun  des con 
cu rren ts  r e s ta n t  en com pétit ion  ne se ra it  domicilié ni p a te n té  à Lille, le so rt se p ro n o n 
cera it  en tre  eux. Si, enfin, les concurren ts  s’o b s t in a ien t  à  m ain ten ir ,  sans changem ent,  
leurs  prem ières  propositions, l’ad ju d ica t io n  du lo t  in te rv ie n d ra i t  au  profit  de l ’un  d ’eux, 
p a r  t i rag e  au  so r t  e t  dans les conditions c i-a v a n t  définies.

A rtic le  8 e . —  F o u r n i t u r e s  s p é c i a l e s .

L ’A d m in is tra t io n  m unic ipa le  se réserve  le d ro i t  d ’acquér ir  d irec tem en t  e t  hors 
a d ju d ica t io n  certa ines  f o u r n i t u r e s  q u i  n e  se  v e n d e n t  q u ’à d e s  c o n d i t i o n s  s p é c i a l e s  ou qui, 
de p a r  leur n a tu re  particu liè re ,  ne p e u v e n t  ê tre  ra t ta c h é es  à aucun  des h u i ts  lo ts énum érés 
à l ’artic le  1 er non p lus q u ’en consti tue r  un neuv ièm e eu égard  à la dem an d e  réd u ite  
qui en es t  faite.
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Artic le  9 e . —  Q u a l i t é  e t  l i v r a i s o n  d e s  f o u r n i t u r e s .

T ou tes  les fourn itu res ,  de p rovenance  française, d ev ro n t  ê tre  de  bonne q ua li té  
e t  livrées con fo rm ém en t a u x  clauses incluses a u  p ré sen t  cahier des charges. Les ouvrages 
ou art ic les fournis, ab so lu m en t  neufs e t  de la dern ière  édition, r é p o n d ro n t  s t r ic tem en t  
au x  ind ica tions  f iguran t a u x  cata logues des éd iteurs ,  libraires  e t  f a b r ic an ts  en ce qui 
concerne les t i tres ,  fo rm at,  édition, reliure, p ré sen ta t io n  e t  a u t re s  caractér is tiques,  
p ro v ien d ro n t  d irec tem en t du  fonds de ch aque  maison.

Les m archand ises  fo rm a n t  l ’o b je t  des c inquièm e, sixième, sep tièm e et hu itièm e 
lots  qui sous peine de refus (avec les conséquences qui en découlent)  d e v r o n t  être r i g o u 

r e u s e m e n t  c o n f o r m e s  a u x  r é f é r e n c e s  p o r té e s  a u x  b o r d e r e a u x  de p r i x  an n ex és  au p résen t  
cah ier des charges se ron t livrées dans les conditions qui y so n t  stipulées.

S ag issan t  des im prim és, les spécim ens de p ap ie r  et de ca r te  ainsi que  les épreuves 
de tex te  seront, p réa lab lem en t  à l ’exécution, soum is à l’ag rém en t  du  chef du b u reau  
m un ic ipa l  des Ecoles.

A u c u n  e m b a l l a g e  n e  s e r a  r e n d u .

A rtic le  1 0 e. C a h i e r s  d  é c o l i e r  — C o p i e s  p o u r  d e v o i r s  — C o p i e s  p e r f o r é e s .

L  i n t é r i e u i  des  c a h i e r s  d  écol ier ,  les c o p i e s  d o u b l e s  p o u r  d e v o i r s  et  l e s  c o p i e s  p e r fo r é e s ,  
ar t i c l e s  n o r m a l i s é s  s e r o n t  de  p a p i e r  b lanc ,  i l s  s e r o n t  de  q u a l i t é  et a u r o n t  le p o i d s  i n d i q u é  
c i - d e s s o u s  :

cahier de devoirs n° 0 0 2 - A fnor V I I / I 72 grs pa r  m
cah ier  de devoirs n° 0 0 4 - « « « «
piqûre n° 1 0 3 - « « « «
piqûre n° 104 - « « « «
brochure n° 209 - « « « «
cahier  d ’écritu re n° 5 0 2 - « IV /3 « «
cah ie r  d ’écritu re n° 503 - « « « «
cahier d ’écritu re 3 O Cn 0 1 « « « «
cahier d ’écritu re n° 505 - « (( « «
cahier  d ’essais n° 511 - « I I / I 64 grs «
cahier  de dessin n° 551 - « V I I / I 90 grs «
cahier  de dessin n° 552 - « « « «
cahier de dessin n° 553 - « « 125 grs «
cahier de m usique n° 562 - « « B /Reg. 90 grs «
cahier de t r a v a u x  p ra t iq u es n° 573 - « IV  /3 72 grs «

« « V I I  / I dessin 90 grs «
« « V I I / I  dessin 72 grs «

cahier de t r a v a u x  p ra tiques n° 574 - « V I I / I  dessin 90 grs «
copie double  p o u r  devoirs 1

OC£>

oC

«  IV  /3 72 grs p a r  m
copie double p o u r  devoirs n° 603 - « V I I / I « «
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copie double  p o u r  devoirs 

copie perforée 

copie perforée 

classeur

n° 604 - A fnor  V II  /I

n° 751 - « V I I /1-B

n° 752 - « «

n° 701 - «

72 grs p a r  m 

90 grs  «

« «

Les cahiers  d ’écoliers, les copies doubles p o u r  devoirs  e t  les copies perforées d ev ro n t  
ê tre  ab so lu m en t  conform es a u x  norm es définies p a r  l ’Association F rança ise  de N or 
m alisa t ion  (A .F .N .O .R .)  e t  p o r te ro n t  la  m a rq u e  qui en fa i t  foi.

L e u r  em ballage  dev ra  ê tre  assuré  de m an iè re  irrép rochab le  e t  ch aq u e  p a q u e t  p o r te ra  
sur l’une de ses p e ti te s  t ran ch es  e t  en ca ractères  gras, l’ind ica tion  très  lisible de la 
référence.

Les ép reuves  des diverses im pressions a u ro n t  à  recevoir l’ag ré m e n t  du  Chef du 
B u reau  des Écoles et, s ’il é ta i t  décidé de faire figurer en co u v e r tu re  des cahiers, les 
arm oiries de  la Ville de Lille, l ’a d ju d ica ta i re  fe ra i t  son affaire de la  confection des clichés 
nécessaires d o n t  le modèle, les ind ica tions  e t  to u s  au tre s  déta ils  lui se ra ien t com m uniqués .

Des échan til lons  de ch aq u e  pap ier  e t  ca r te s  proposés p o u r  la confection des cahiers 
d ’écoliers, copies doubles p o u r  devoirs  e t  copies perforées, s e r o n t  o b l i g a t o i r e m e n t  d é p o s é s  
a u  B u r e a u  m u n i c i p a l  d e s  E c o l e s  ( hô te l  d e  V i l l e ,  p r e m i e r  p a v i l l o n ,  en t re so l ,  p o r t e  E 8 )  
t r o i s  j o u r s ,  a u  m o i n s ,  a v a n t  la  d a te  de l ’a d j u d i c a t i o n .  F a u t e  de cela,  la  s o u m i s s i o n ,  p o u r  
ce q u a t r i è m e  lot  de  l ’a d j u d i c a t i o n ,  s e r a i t  écar tée  s a n s  a p p e l .

I l  est  c o n f i r m é  q u e  t o u t  s o u m i s s i o n n a i r e  p e u t  f o r m e r  p l u s i e u r s  p r o p o s i t i o n s ,  pour  
le susd it  lot, avec des m a rq u es  de p ap ie r  différentes. E n  telle occurence, i l  i n d i q u e r a ,  
d e  m a n i è r e  n e t t e m e n t  a p p a r e n t e  et s u r  c h a c u n e  d e s  s o u m i s s i o n s ,  la  m a r q u e  d u  p a p i e r  a u q u e l  

el le  se r a p p o r t e .

A rtic le  1 l eme - L i v r a i s o n  e n  m a i r i e  -  d é l a i s  d e  l i v r a i s o n  -  a m e n d e s  p o u r  r e t a r d

L ’ad ju d ic a ta i re  est te n u  de t r a n s p o r te r  en l’hô tel de ville - d u ra n t  les heures  d ’ou 
v e r tu re  au  public  - e t  de  d é p o s e r  à l ’i n t é r i e u r  d u  local  q u i  s e r a  d é s i g n é  - et  ce s a n s  p o u v o i r  
r e q u é r i r  le c o n c o u r s  de  p e r s o n n e l  m u n i c i p a l  - to u te s  les fou rn itu res  qu i lui se ron t com 
m andées  sauf  p rescrip tions  con tra ires  signifiées p a r  le Chef du  B u reau  des Écoles.

P o u r  év i te r  to u te  con tes ta t ion ,  ch aq u e  livraison, to ta le  ou partie lle , sera accom 
pagnée d ’un  bon  c o rre sp o n d an t  é tabli en  d eu x  exem plaires e t  sur l’un  desquels  le m a 
gasinier du  b u reau  des Écoles donnera  décharge au  l iv reur.

Les d é l a i s  de  l i v r a i s o n  son t  re sp ec t iv em en t  fixés à :

c in q u an te  jou rs  p o u r  les fourn itu res  collectives e t  individuelles diverses, le m a té r ie l  
sc ientif ique, les fou rn itu res  p o u r  t r a v a u x  fém inins e t  les joue ts  destinés au x  en fan ts  
des écoles m aterne lles  (5eme, 6 eme, 7eme e t  8 eme lots).

q u a t r e - v i n g t - d i x  j o u r s  p o u r  les copies p o u r  devoirs,  copies perforées e t  cahiers  d ’écolier 
norm alisés  (4eme lot).
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t r e n t e  j o u r s  p o u r  les livres classiques, les livres de b ib lio thèque , les livres de p r ix  e t  
le m atérie l d id ac t iq u e  ( 1 er, 2 eme e t  3 eme lots).

U ne dérogation  à c e t te  clause  du cahier des charges ne p o u r ra  ê tre  ouverte ,  p o u r  
des raisons reconnues m ajeures ,  que  p a r  le chef du B ureau  des Écoles qui, p a r  ailleurs, 
procédera  à la réception  des m archand ises  en présence de l ’a d ju d ica ta ire  ou de  son 
m an d a ta ire .

T o u te  in frac tion  a u x  dispositions du  p résen t  a rtic le  l l eme, q u a n t  au x  délais de 
livraison  fixés, en tra înera ,  p o u r  l ’e n t rep ren eu r  d o n t  les jus t if ica tions  n ’a u ro n t  pu  ê tre  
ten u es  p o u r  va lables, une  am ende , p a r  jo u r  de  r e ta rd  (d im anches e t  jou rs  fériés compris)  
de 5 frs p o u r  les 1er, 3eme, 4 eme e t  5 eme i0 t Sî tro is  frs p o u r  le 2eme lot,  d eu x  frs pour  
les 6 eme e t  8 eme lots e t  un  franc  p o u r  le 7eme lot.

A rtic le  1 2 eme -  C o n f o r m i t é  e n t r e  l a  c o m m a n d e  e t  l a  l i v r a i s o n .

Si, p a rm i les articles, ouvrages  e t  m atérie ls  livrés, il s ’en t r o u v a i t  qui ne réun issen t 
pas to u te s  les ca rac té r is t iques  imposées, ils se ra ien t  r igou reusem en t re fusés e t  d ev ra ien t  
ê tre  im m é d ia te m e n t  remplacés.

D ans  l ’év en tu a l i té  où le rem p lacem en t  n ’in te rv ie n d ra i t  pas  im m éd ia tem en t  ou 
si les art ic les offerts en rem p lacem en t  ne p résen ta ien t ,  eux  non plus, les qua li tés  requises,  
l’A d m in is tra t io n  m unic ipa le  se t ro u v e ra i t  fondée à se les procurer,  à t o u t  p r i x  et o ù  
b o n  lui sem blera it ,  au x  risques, périls e t  charges de l ’a d ju d ica ta ire  défaillant.

A rtic le  13eme - I n e x é c u t i o n  d e s  c l a u s e s  d u  c a h i e r  d e s  c h a r g e s  -  e x p e r t i s e  c o n t r a 

d i c t o i r e .

E n  cas de co n te s ta t io n  s’é lev an t  en tre  la Ville de Lille e t  l ’a d ju d ica ta ire  v isan t  
le s t r ic t  re spec t  des clauses de l’ad jud ica tion ,  il se ra it  s ta tu é  p a r  voie d ’expertise , les 
expe r ts  é t a n t  choisis de p a r t  e t  d ’au tre ,  p a rm i les l ib ra ires-papetie rs  de telle localité  
que  désignera it  l ’A d m in is tra t io n  m unic ipale . Les frais d ’expert ise  in com bera ien t à 
la p a r t ie  qui succom bera it  e t  se ra ien t  supportés ,  en to ta l i té ,  p a r  l ’a d ju d ica ta ire  si une 
p a r t ie  de la fourn itu re ,  si m in im e  fût-elle, é ta i t  jugée  inconvenab le  p a r  les a rb itres  
commis.

A rtic le  1 4 em e -  E n l e v e m e n t  d e s  m a r c h a n d i s e s  r e f u s é e s .

La ville de Lille ne  p re n d ra  à sa charge  aucune  des fou rn itu res  fa ites  en v io la tion  des 
s t ipu la t ions  c i-av an t  énoncées e t  tous  frais d ’en lèvem en t des m archand ises  refusées 
in co m b ero n t  à l ’a d ju d ica ta i re  n ’o b te m p é ra n t  pas, dans le délai im p ar t i ,  à l ’in jonction  
à lui adressée.

A rtic le  15eme -  P a i e m e n t  d e  l a  f o u r n i t u r e .

T outes  les fou rn itu res  acceptées se ron t payées sur p ré sen ta t io n  de m ém oires 
é tab lis  fin de  t r im e s tre  couran t.
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Il sera t e n u  com pte  au  fournisseur ou au  service acheteur ,  dans  le cadre  de  la ré 
g lem en ta t io n  économ ique  en vigueur,  des c réa tions  ou m a jo ra t io n s  ainsi que des d im in u 
t ions,  suspensions ou suppressions de tax e s  in te rv e n a n t  posté r ieu rem en t  à la d a te  de 
conclusion du M arché e t  f r a p p a n t  les fou rn i tu re s  qui en fe ro n t  l ’objet.

Artic le  16eme - C a r a c t è r e  d e  l ’ a d j u d i c a t i o n .

Les ad ju d ica ta ire s  se ron t soum is a u x  p rescrip tions  du  cahier ty p e  des clauses 
a d m in is tra t iv e s  générales applicables  au x  m archés  de t r a v a u x  des collectivités locales 
an n ex é  à la c irculaire  in te rm in is té r ie lle  du  10 a o û t  1964 (J.O . du  4 sep tem bre  1964).

A rtic le  1 7 em e -  D o m i c i l i a t i o n  d e s  a d j u d i c a t a i r e s .

Si les ad ju d ica ta ires  n ’é ta ie n t  p a s  d o m i c i l i é s  à  L i l l e  o u  d a n s  l ’u n  de  ses  c a n t o n s ,  
ils d ev ra ien t  i n s t a l l e r  u n  d é p ô t  dans ce tte  ville e t  d é s i g n e r  u n  m a n d a t a i r e  f i x e  e t  à présence 
p e rm a n e n te  p o u r  rem plir ,  en leur  lieu e t  place, les ob ligations inscrites  au  p ré sen t cahier 
des charges v isan t  l’e n t re p ô t  e t  la livra ison  des m archandises .  T ou tes  com m andes  
e t  no tif ica tions se ra ien t  v a lab lem en t  faites,  en  te lle concurrence , au domicile  du  m a n 
da ta ire .

A rtic le  1 8 em e -  D é f a i l l a n c e  d e  l ’ a d j u d i c a t a i r e .

E n  cas de cession de son fonds de com m erce, l’a d ju d ica ta ire  sera  responsable, 
so li ta irem en t ou avec son successeur, de l ’éxécu tion  de la p résen te  ad ju d ica t io n  ju s q u ’à 
son en tiè re  e t  sa t is fa isan te  réalisa tion . D e m êm e, dans l’é v e n tu a l i té  de faillite  ou de 
l iqu id a t io n  judic ia ire , l ’ad ju d ica t io n  prononcée à son p ro fi t  sera  résiliée de plein dro it  
e t  il sera p rocédé  à une  nouvelle  ad jud ica tion .  E n fin  si l ’a d ju d ica ta i re  décède, la Ville 
de Lille se réserve  le d ro i t  d ’accep te r  ou de re je te r  l ’oiTre fa ite  p a r  la v eu v e  ou les hérit ie rs  
de  poursu iv re  l ’exécu tion  du  m arch é  a u x  conditions reprises au  p ré sen t  cahier des charges.

A rtic le  1 9 em e -  F r a i s  d i v e r s .

Les frais d ’affichage e t  de pub lic i té  q u ’e n tra în e ra  l’ad ju d ica t io n  se ron t à la charge 
de la Ville de Lille.

A rtic le  20eme -  F o r c e  d e  l ’ a d j u d i c a t i o n  -  a p p r o b a t i o n  p a r  l ’ a u t o r i t é  d e  t u t e l l e .

A ucune  des conditions énoncées c i-av an t  ne sera rép u tée  com m ina to ire  e t  to u te s  
se ron t d ’app lica tion  rigoureuse.

L ’ad ju d ica t io n  d ev ien d ra  défin itive dès q u ’elle a u ra  reçu  l’a p p ro b a t io n  de l’A u to 
r i té  de tu te lle .

Q U A T R IE M E  L O T  - B O R D E R E A U  D E  P R I X

cahier  de devoirs 

cahier de devoirs

n° 002 - en p a q u e ts  de 50 le 100 : 21,80 F.

n°  004 - en p a q u e ts  de 25 le 100 : 31,60 F.



p iqûre

p iqûre

brochure

cah ier  d ’écri tu re

cah ie r  d ’écritu re

cahier d ’écritu re

cah ier d ’écri tu re

cah ier d ’essais

cah ier  de dessin

cah ie r  de dessin

cah ier  de dessin

cah ier  de m usique

cahier  de t r a v a u x  p ra t iq u es

cah ier de t r a v a u x  p ra t iq u es

copies doubles p o u r  devoirs

n° 103 ■ 

n° 104 ■ 

n° 209 ■ 

n° 502 

n° 503 

n° 504 

n° 505 

n° 511 

n° 551 

n° 552 

n° 553 

n° 562 

n° 573 

n° 574

en p aq u e ts  de 2 0  

en p a q u e ts  de 2 0  

en p a q u e ts  de 10  

en p a q u e ts  de 50 

en p a q u e ts  de 50 

en p a q u e ts  de 50 

en p a q u e ts  de 50 

en p a q u e ts  de 50 

en p a q u e ts  de  50

■ en p a q u e ts  de 50

- en p a q u e ts  de 25 

en p a q u e ts  de 25 

en p a q u e ts  de 25 

en p a q u e ts  de 10

- en p aq u e ts  de 500 
copies doubles soit 
(d eu x  mille pages) su b 
d ivisés en d ix  p aq u e ts  
de c in q u an te  copies 
doubles  placées sous 
b a n d e  de 180 m m  et 
ren fe rm an t ,  chacun, 
10 cahiers de 5 copies 
doubles  les 1 0 0  copies 
doubles  soit 400 pages.

le 1 0 0 : 60,80 F .

le 1 0 0 : 60,80 F .

le 1 0 0 : 275,00 F .

le 1 0 0 : 16,32 F .

le 1 0 0 : 17,50 F .

le 1 0 0 : 17,50 F .

le 1 0 0 : 21,40 F .

le 1 0 0 : 16,90 F .

le 1 0 0 : 16,32 F .

le 1 0 0 : 17,50 F .

le 1 0 0 : 45,00 F .

le 1 0 0 : 42,80 F .

le 1 0 0 : 35,00 F .

le 1 0 0 : 103,50 F .

n° 601

n° 603 

n° 604

copies perforées R ég lu re  Seyes n° 751 

copies perforées quadrillées 5 x 5  n° 752 

c lasseur n° 701

le 1 0 0  

le 1 0 0

la pièce

2,14 F .

2.43 F .

2.43 F .  

1,90 F .

: 1,90 F .

2 ,1 0  F.

C IN Q U IE M E  L O T  - B O R D E R E A U  D E  P R I X

A grafeuse  « B A I G N O L  &  F A R J O N  » - p ick p o k e t  - n° 7.023 » - l iv rée  avec
un  bo îte  d ’agrafes n° 2.023 - la g a r n i t u r e ...............................................................  3,40 F .

A g ra fes  « B A I G N O L  & F A R J O N  - p ick p o k e t  - n° 2.023 » - la  b o î te  de  600
a g r a f e s .............................................................................................................................. ^ ,54 F .

A grafeuse  « J A C K  Y  » - quadrillée  - 134 x  93 - l’u n i t é .............................................  17, 00F .

Agrafes « J A C K Y  » - s ix  m m  - la bo îte  de 1.000 a g r a f e s ..................................  0,38 F .
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agrafeuse « T O T  /50 / S W I N G L I N G  / P A I L L A R D  » - cap e t  rilsan - livrée 
en boîte  en m a tiè re  p la s tique  et  m unie  de 100 agrafes « T O T  » - la g a rn i tu re  6,10 F.

Agrafes « T O T  /50 » - spéciales pour  agrafes « S W I N  G L I N  G  / P A I L L A R D  -

la boîte  de 1.000 ........................................................................  0 80 F

A ppare il  à polycopier « A  U  C Y G N E  / L A  P I E R R E  H U M I D E  » 18 x  26 cm 
appare il  com ple t  c o m p o r ta n t  : c u v e t te  avec couvercle, tôle, éponge
e t  lissoir - la g a r n i t u r e ............................................................... " 21 60 F

R echarge  p o u r  appare il  à polycopier « A U  C Y G N E » -  18 x  2 6 - l ’u n i té  . . 7,00 F.

E nc re  à polycopier « A U  C Y G N E » - dans  les te in te s  : bleu, carm in , noir
v e r t  e t  v io le t - le f l a c o n ............................................. 2 gQ p

E n c re  à po lycopier « A U  C Y G N E  » - v e rm il lo n -  le flacon ......................  2,35 F

A ppareil  d is t r ib u te u r  de p ap ie r  hygién ique  - en m a tiè re  p las t ique  - l ’u n i té  2,90 F.

P a p ie r  hyg ién ique  « N O R D A  » - livraison en p a q u e ts  de 300 feuilles - 

le PacIu e t ............................................................................................ 0,80 F.

Ardoise  factice  « U L M A N N  B B  » - qu a l i té  supérieure  - e n  ca r to n  de 2 m m  
d épaisseui quadrillé  en rouge su r  une  face - 15 x  23 cm - livra ison p a r  
p aq u e ts  re n fe rm a n t  25 ardoises - le p a q u e t ............................  4  65 F

Ardoise  « R O B E R T / H E M A S I E  / n° 2.607 - 15 x  23 cm  rev ê te m e n t  e t
cadre en m a tiè re  p la s t ique  - l ’u n i t é .......................................................  1,50 F.

Crayon fac tice  p o u r  l’ardoise « S U G E R / U L M A N N  » -  la bo îte  de 100. . 2,25 F.

Crayon ten d re  p o u r  1 ardoise  « R O B E R T  » - b lanc  - 5 pans  en tourés  de p ap ie r  - 
la bo îte  re n fe rm a n t  100 c r a y o n s ...............................................................  5 00 F

P o r te -c ray o n  d ’ardoise « G I L B E R T  ¡ B I B O S S E  » - n° 2.710 - la bo îte  ren 
f e rm a n t  144 un ités  ........................... ................................................................... 23 80 F

P o r te -c ray o n  d ’ardoise « G I L B E R T  / B I B O S S E  » - n° 2.713 - gros d iam è tre  - 
la bo îte  r e n fe rm an t  72 un ités  ( d e m i - g r o s s e ) ......................................... 15,10 F

A ttach es  paris iennes « U S M E C O  » - en la i ton  - à tê te  ronde  - la bo îte
r e n fe rm an t  144 a t t a c h e s .......................................................................................... 2,42 F

B o i t î  de couleurs « P A I L L A R D  - n» 222»  - c o m p o r ta n t  d ix  godets  in te r 
changeables  de couleurs variées e t  un  p inceau  - la g a r n i t u r e .......  6,35 F.

Boîte  de couleurs « L E F R A N C  / S C H O L A  - n° 1.373 » - fo rm a t  23,5 x  9 cm  - 
la bo îte  e t  couvercle, en m é ta l  émaillé  à  bords  roulés - p la te au  am ovible  
en m a tiè re  p la s t ique  re n fe rm an t  1 2  tu b e s  2  1 / 2  de gouache universelle 
n ° 1.260 ainsi q u ’un p inceau  fin - la g a r n i t u r e ................................................  10,80 F.

R ail  « P A I L L A R D  - n° 22 » - glissière laquée, en m étal, fo rm a t  250 x  35 m m  
garn i de 7 g rands  godets  n° 370 - l ’u n i t é ............................................... 2,92 F .

P a le t te  bac à eau « L E F R A N C  n°  2 .016» .  .................................................  4 7 5  p
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P a in s  de gouache  « P A I L L A R D  - n° 370»  - en g ran d s  gode ts  - destinés à 
la recharge  de to u s  rails - 28 nuances (sauf or e t  a rgen t)  - la bo îte  ren 
f e rm a n t  10 godets  de m êm e n u a n c e ............................................................ 3,70 F.

P a in s  de gouache  « P A I L L A R D  - 370B » - en g rands  godets  - destinés à  la 
recharge  de tous  rails - te in te  or e t  a rg en t  - la bo îte  ren fe rm an t  1 0  godets  
de te in te  or ou a r g e n t ....................................................................................... 4,70 F.

P a ins  de gouache  « P A I L L A R D  - n° 0370 » - N us - p o u r  recharge  de  tous  
ra ils - la b o îte  re n fe rm an t  10 pa ins  de m êm e nuance  sauf or e t  a rg e n t  3,25 F.

G ouache concentrée  « A S C O  » - p résen tée  en flacon p la s t iq u e  - le c a r to n
c o m p ren an t  8  flacons a s s o r t i s .........................................................................  96,00 F.

G ouache concentrée  « A S C O  » - dans les to n s  blancs, jaune ,  v e r t ,  rouge, 
m arron ,  bleu e t  noir - le f l a c o n ....................................................................  12,60 F.

P a le t te  « A S C O »  - en m a tiè re  p la s t ique  l ’u n i t é .........................................  2,00 F.

G ouache  en p o u d re  « P E B E O  ¡ S O L J J C O L O R  » - l’a sso r t im en t  de 14 te in te s  
en s a c h e t s .................................................................................................................  16,80 F.

Couleur en p o u d re  « P A I L L A R D  - n° 173 » - en te in te  or e t  a rg e n t  - la bo îte
re n fe rm an t  10 sachets  de  10 grs  de m êm e t o n .....................................  9,60 F.

G ouache  en pou d re  « P E B E O  ¡ S O L U C O L O R  » en sachets  de 100 grs dans 
les te in tes  ja u n e  doré, ja u n e  c itron , b leu vif, bleu foncé, v e r t  c la ir ,ém eraude, 
carm in, verm illon , rub ine , vio let,  noir, b lanc, sienne brûlée, sienne n a tu 
relle, le sach e t  de 100 g r s .................................................................................. 1.30 F.

G ouache  universelle  « L E F R A N C  - n° 1.260» - a sso r t im en t  en 14 nuances, 
le tu b e  g é a n t  n° 13 de 215 c m 3 de capac ité  :

l ere série : tons  blanc, noir ocre jau n e  e t  te rre  de  sienne brûlée  . 5,58 F .

2 eme série : tons  bleu de cobalt ,  j a u n e  c itron, ja u n e  d ’or, o u tre m e r
foncé, verm illon  e t  v i o l e t ..................................................  6,98 F.

3eme série : to n s  carm in , orangé, v e r t  ém eraude  e t  v e r t  fixe . . . 7,92 F.

Coffret « Collectivité - L E F R A N C  n° 1760 » - c o m p ren an t  7 tu b es  géan ts
assortis  e t  10 p a le t tes  p las t iques  - l’e n s e m b l e .........................................  56,00 F.

Couleurs p o u r  tissus « L E F R A N C  n° 1.290» - co m p re n a n t  un  a sso r t im en t  
de  6  flacons de te in te s  différentes , b run , c itron, noir, ou trem er ,  rouge clair 
e t  ém eraude , le coffret   11,00 F.

P as te l  à l’huile P a n d a  n° 400 /C12 - T A L E N S  - la bo îte  c a r to n  de 12 paste ls
a s s o r t i s ......................................................................................................................  4,50 F.

Crayon W A S C O  n° 505 /1 2  - T A L E N S  - à la cire - la bo îte  de 12. . . 3,20 F.

Ecoline - réf. 666 /1 0  - ta lens - couleur à  l’eau, liquide, t r a n sp a ren te  - l’é tu i
de 10 flacons, couleurs  a s s o r t i e s ....................................................................  11,25 F.
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O m nigouache  n° 2.539 « P A I L L A R D  » - la bo îte  de 9 tu b es  de couleurs
a s s o r t i e s ..............................................................................................................................  6.50 F.

Brosse p o u r  gouache  n° 1980 « L E F R A N C  » - soies b lanches, m anches
ve rn i- l ’u n ité  :

ta il le  2 ........................................................................................................................ 1,20 F.

ta il le  4 ........................................................................................................................  1.35 F.

taille  6 ........................................................................................................................  1.30 F.

taille  8 ........................................................................................................................  2,30 F.

ta ille  1 0   2,65 F.

Brosse  p la te  p o u r  la gouache « P A I L L A R D  - 310»  - soies b lanches - virole 
à doub le  sert issage - m an ch e  vern i

n° 7 - l’u n i t é   0,80 F.

n° 10 - l’u n i t é   0,96 F.

n° 13 - l ’u n i t é   1.13 F.

n° 16 - l’u n i t é   1.31 F.

R ou leau  à pe indre  « P A I L L A R D  n e 201 » - la rgeu r  20 m m , m anche  p las t ique  -
la bo îte  ren fe rm an t  5 r o u l e a u x ............................................................................  6,75 t .

P inceau  à colorier « P A I L L A R D  » :

n° 6 2 /4  - la pièce   0,60 F.

n° 6 2 /6  - la pièce   0,68 F.

n° 62 / 8  - la  pièce   0,75 F.

n° 6 2 /1 0  - la pièce    0,90 F.

n° 6 2 /1 2  - la pièce   1.08 F.

n° 6 2 /1 4  - la pièce   1.29 F.

n° 62 /1 6  - la  pièce   1,58 F.

L av e -p in ceau x  « L E F R A N C  n° 1522 » - en p la s t ique  - sépara tion  in térieu re  -
l ’u n ité  .............................................................................................................................. E 05  F.

F e u t re  à dessiner « S K R I B  - P E B E O  » - la boîte  de  12 te in te s  assort ies 21,10 F.

« D R A W I N G  G U M  P E B E O  » -g o m m e  liqu ide  - le flacon de 250 cc . . 7,50 F.

B ouchon  v erseu r  p o u r  l ’encre - l ’u n i t é ...................................................................  1.41 F.

B u v a rd s  fo rm a t  125 x  200 m m  - en afnor X I I / 2  des pape te ries  A R C H E S /  
J O H A N N O T  M A R A I S  p e san t  90 grs p a r  m 2 - t e in te  rose - livraison 
en p aq u e ts  clos re n fe rm a n t  200 b u v a rd s  - le p a q u e t  ...............................  2,52 F.

Carte  fo rte  p e sa n t  au  m in im u m  250 grs p a r  m 2 - fo rm a t  50 x  32 cm - feuilles
assorties dans les te in te s  bleu, jaune , rose e t  v e r t  - les 100 feuilles . . . 16,10 F.

Carton  m a t  pour  a lbum s e t  découpages « L E S  D I X  D O I  G T S  - P  /56 »
fo rm a t  25 x  35 cm - la m ain  de 25 feuilles d ’une  m êm e n u ance  . . 7,20 F.
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Ciseaux à  bo u ts  ronds « N A T H A N  - P.  II  » - acier - la p a i r e ....................... 1,80 F .

Ciseaux de b u reau  « B E C H O N  » - en acier fo ndu  - long. 17 cm - la pa ire  5,80 F .

Ciseaux de lingère « B E C H O N  F E T U  » - e n  ac ier t re m p é  - 14 cm  - la pa ire  3,85 F .

Colle b lanche  « A D H E S I N E  » en p o t  « écolier » en m atiè re  p la s t iq u e  de 
30 grs env iron  m uni d ’une p a le t te  in té r ieu re  - po ts  de couleurs assorties  - 
le p o t .......................................................................................................................................  0,30 F.

Colle e x t ra  fo rte  « C O L O C O Q  / P L A S T I C  - H E R B I N  » en flacon de 30 c m 3 

l’u n i t é ......................................................................................................................................  1,90 F .

Colle en flacon au toco lleu r  « C H A T  N O I R  » - l e  f l a c o n ......................................... 1,25 F .

Colle liqu ide « P A I L L A R D  n° 123 » - le li tre  ( p l a s t i q u e ) ........................................  6,30 F .

Colle « R U B A F I X  » - p o u r  tous  usages - t r a n s p a re n te ,  séchan t r a p id e m e n t
le t u b e ..................................................................................................................................  1,70 F.

Com pas d ’élève « B A I G N O L  &  F A R J O N  -  D E S M O U L I N S  n°  108 - 
l ’u n i té  ..................................................................................................................................  1,00 F .

Com pas p o u r  tab leau  « P A I L L A R D  - n° 830 » longueur  40 cm - l ’u n i té  . 5,54 F .

C rayon p o u r  com pas d ’élève « B A I  G N O L  Æ F A R J O N  -  n° 120» - la bo îte  de 12 1,00 F .

Corbeille à pap ie r  - p l a s t i q u e - l ’u n i t é ........................................................................  5,70 F .

Craie d ’a r t  « P A I L L A R D  -  n° 432 /I  » l’é tu i re n fe rm a n t  13 craies de  couleurs
assorties .............................................................................................................................. 5,30 F .

Craie conique « R O B E R T  » b lanche  - la bo îte  r e n fe rm an t  100 b â to n s  . . . 1,80 F .

Craie conique « R O B E R T  » - couleurs  assorties - la bo îte  r e n fe rm an t
100 b â t o n s .............................................................................................................................. 2,50 F.

Craie conique « R O B E R T  » - jaune ,  b leu  e t  rouge - la bo îte  re n fe rm a n t
100 b â t o n s .............................................................................................................................. 2,65 F .

P o rte -c ra ie  a u to m a t iq u e  p o u r  tab leau  « K R I T T P E N » J U V E N I L I A  -

p o u r  cra ie  conique, l’u n i t é ..............................................................................................  3,60 F .

D époussiéreur « J U V E B O X  » J U V E N I L I A  - p o u r  brosse à ta b le a u  - 
l ’u n i té    14,00 F .

Brosse spéciale pour  le ta b leau  « S U G E R / U L M A N N »  -  composée de lames
de feu tre  enchâssées en vue  poignée de  bois - l ’u n i t é ....................................  3,50 F .

Craie de C ham pagne  m oulée « O M Y A C O L O R  -  b lanche  - carrée - d im ension
80 x 9 x  9 m m  la bo îte  ren fe rm an t  144 b â t o n s .................................................  2,60 F .

Craie de C ham pagne  m oulée « O M Y A C O L O R »  -  b lanche cy lind rique  -
longueur 80 m m - d i a m è t r e  10 m m - l a  bo îte  ren fe rm an t  100 b â to n s  . . 1,85 F.
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Craie de C ham pagne  m oulée  « O M Y A C O L O R »  - couleurs assort ies - 
cy lindrique  longueur 80 m m  - d iam è tre  : 1 0  m m  - la bo îte  re n fe rm an t  
100 b â t o n s   2,55 F

Craie de C ham pagne  m oulée  « O M  Y  A C O L O R  » - j a u n e  - c ilindrique - 
longueur : 80 m m  - d iam è tre  : 10 m m  - la bo îte  ren fe rm an t  100 b â to n s  2,80 F.

Crayon à  bille « B A I G N O L  A  F A R J O N  n° 203 » - non rechargeab le  dans 
les couleurs d ’encre : bleu, noir, rouge e t  v e r t  - l ’u n i t é   0,27 F.

Crayon « B I C / O P A Q U E - n° 576 » encrage b leu ou rouge - l’un ité  . . . .  0,90 F.

C rayon  « B I C / C L I C  - M i l  P »  - encrage b leu ou rouge - l’u n i t é   1,80 F.

Crayon à bille « B I C  C R I S T A L  n° 5 .130» d an s  les to n s  bleu, noir, rouge, 
v e r t  e t  v io le t - l’u n i t é   0,30 F.

R echa rge  longue p o u r  c rayon  « B I C / O P A Q U E  - n° 576 » encrage bleu
ou rouge - l’u n i t é   0,45 F.

R echarge  n° 1.554 pour  c rayon  « B I C  / C L I C  - M I I P »  encrage b leu ou 
rouge - l’u n i t é .......................................................................................................  0,45 F.

P o r te -p lu m e  p o u r  écolier « B L A N Z Y  - n° 510 » - form e cy lindrique  - façon 
b a m b o u - l a  bo îte  r e n fe rm an t  144 u n i t é s ......................................................  12,42 F.

P o r te -p lu m e  p o u r  écolier d ro it ie r  ou g au ch e r  « P . I . M . » c o m p o r ta n t  des 
év idem en ts  p o u r  pouce, in d e x  e t  m a je u r  - la p i è c e ....................................  0,54 F.

P o r te -p lu m e  p o u r  m a î t re  « B L A N Z Y - S E R M A J O R  - n°  708 » form e effilée -
laqué  en d eu x  tons, d iam è tre  de section : 9 m m  - la douzaine . . . 4,00 F.

P lum es  « B A I  G N O L  A  F A R J O N / I N C O M P A R A B L E / L E M A N  - 803» 
la bo îte  de  144 p i è c e s ..............................................................................   8,70 F.

P lum es  « B A I G N O L  A  F A R J O N / V E L L E D A  - n° 2 .436» ex tra  fines - 
la bo îte  r e n fe rm an t  144 p l u m e s ........................................................................  8,20 F.

P lum es « B L A N Z Y - P O U R E  A  G I L B E R T  / L A  B A B I L L A R D E  - n° 2.770 » 
la  bo îte  re n fe rm a n t  100 p lum es . .  ........................................................   8,20 F.

P lum es p o u r  la  ronde  « B A I  G N O L  A  F A R J O N  - n° 394»  - a sso r tim en t
de 36 p l u m e s .....................................................................................   2,70 F.

P lu m ie r  de b u reau  « P I E R R O N  P A  /361 »- en m atiè re  p las tique  - l’u n ité  . 2,00 F.

C rayon  « B A I G N O L  A  F A R J O N  / P A R A F E  n° 657 » - bleu, rouge ou
bicolore - la d o u z a i n e ..........................................................................  4,73 F.

C rayon  g ra p h i te  « B A I G N O L  A  F A R J O N /  M E D A I L L E  D ’O R  - n° 6 8  -
v e r n i - d a n s  les g rad u a t io n s  1 e t  2 - la bo îte  de d o u z e ..................  1,62 F.

Crayon g rap h i te  « G I L B E R T  - n° 33 /I ou 3 3 /2 »  - la bo îte  de 12 . . .  . 2,70 F.
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Crayon de couleur « B A I G N O L  A  F A R J O N  ¡ L A  C O C A R D E  - n° 622 » - 
en boîte  de 1 2  c rayons de m êm e nuance  - dans  les te in te s  : b istre , b leu 
clair, bleu foncé, jau n e  d ’or, m arron ,  noir, orange, verm illon , v e r t  foncé, 
v e r t  pâle, v io le t e t  rose - les 1 2   2,70 F.

D évidoir  p o u r  ru b a n  « R U B A F I X  D1 » - v ide  - l’u n i t é   3,15 F.

R u b a n  adhésif  « R U B A F I X  »

la bobine  de 20 m ètres  en 19 m m  de l a r g e u r ....................................  2,80 F.

la bobine  de 33 m ètres  en 19 m m  de l a r g e u r ..................................... 4,23 F.

Dossier scolaire com ple t (circulaire  ministérielle du  24 m ars  1962) c o m p o r ta n t  
dossier p ro p re m e n t  dit, ques tionna ire  a u x  familles, fiche scolaire du  cycle 
d ’observa tion  e t  fiche d ’o rien ta t io n  - le c e n t .........................................  70,00 F.

E n c re  de chine « S U P E R  Y  A N  G - T  S E  / P A I L L A R D  » le ca r to n  de 10
flacons (15 c m 3) n° 532 le c a r to n   ..........................................................  10,20 F.

E ncre  de ch ine « S U P E R  Y  A N  G - T S E  / P A I L L A R D  » le 1 /4  de l i t re .  . . 5,13 F.

E n c re  indélébile « S U P E R  Y  A N  G - T S E  / P A I L L A R D  » n° 547
en couleurs - en ca r to n  de 10 flacons de 15 cc - le c a r t o n   9,80 F.

E n c re  « A N T O I N E »-noir  - le l i t r e ...............................................................  3,90 F.

dans  les to n s  rouge - le 1 /2  l i t r e   2,25 F ,

v io let - le l i t r e ........................................................................ 4,50 F.

E n c re  « E T U I F O N  / E U R E K A  - H E R B I N  -  en étu i m éta l  dans les to n s  :
bleu noir e t  rouge - l’é t u i ............................................................................  0,98 F.

E n c re  « E T U I F O N  / E U R E K A  -  H E R B I N  » -  en étui m éta l  - v io le tte  - 
l ’é t u i ............................................................................................................................. ....  o,76 F.

E n c r ie r  p o u r  m a î t re  « P I E R R O N  P a  /353 »- form e lentille - l’u n i té .  . . . 2,00 F.

E n c r ie r  p o u r  ta b le  d ’écolier - en verre  couvercle  m atiè re  p la s t ique  de couleur 
réf. : A. B U Y S S E ,  142 fg. S a in t  Denis, P a r is  (10eme)  ...........................  2,00 F.

É po n g e  végéta le  « F A  C E L  »- pour  écolier - le sachet  de  4 ...........................  0,90 F.

É po n g e  végé ta le  « F A C E L  » p o u r  le ta b le a u  - n° 4 - l ’un ité  . . . . . .  1,20 F.

É q u e r re  d ’écolier « P A I L L A R D  -  n° 0359» - 60° - en m a tiè re  p las t ique
tra n s p a re n te  g raduée  en 20 c m - l ’unité. ...................................   0,65 F.

É q u e rre  p o u r  le ta b leau  « P A I L L A R D  -  n ° 8 5 3 » - 6 0  cm  - l’u n ité  . . . .  5,94 F.

É t iq u e t te s  gom m ées « C L U Z E L  L E  G A U L O I S  »

n° 8  -  g ran d  m odèle - l ’é tu i  de t r e n t e   0,35 F.

n° 6  - m oyen  m odèle - l’é tu i  de so ixan te-c inq     0,35 F.

n° 4 - p e t i t  modèle - l ’é tu i de cen t-v in g t .  .    0,35 F.
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É tiq u e t te s  adhésives « C L U Z E L  ¡ C O L A S E C  » - pour  collage su r  m atiè re  
p las tique  - l’é tu i ren fe rm an t .  12 é t iq u e t te s  60 x  40 m m  e t  8  é t iq u e t te s  
50 x  35 m m   1,00 F.

G om m e à d eu x  usages « B A I  G N O L  A  E A R J O N  ¡ D E C O R  -  n° 1.154» - la 
bo îte  de 500 grs r e n fe rm an t  40 p i è c e s   7,83 F.

G om m e p o u r  le c rayon  « B A I  G N O L  A  F A R J O N / K E R M E S S E  -  n° 1.162 » 
la bo îte  de 500 grs ren fe rm an t  60 pièces   4,46 F.

Im ages découpées dans  les séries : an im au x , av ia t ion ,  les fleurs, les fruits, 
les m étiers , les sports ,  les papillons, les voiliers, hab i ta t io n s ,  costum es 
de p rov inces e t  code de  la ro u te  - la bo îte  de 100   2,30 F.

Im ages - récom penses - p résen tées  en séries de 8  p lanches de 16 im ages 
différentes :

l ere série - les o iseaux divers.

2 eme série - les a n im a u x  dom estiques e t  sauvages.

3 eme série - les poissons, mollusques,  reptiles, insectes, papillons.
4 eme série - personnages h istoriques, costum es historiques.

5 eme série - av ions,  locomotives,  b a te a u x ,  hab i ta t io n s ,  fleurs.

la  série de h u i t  p l a n c h e s   2,00 F.

M ouchoirs en o u a te  de cellulose « K L E E N E X  » le p a q u e t  de 100 m ouchoirs  2,25 F.

O u a te  cellulosique - b lanche, hydroph ile  - le r o u l e a u .................................... 4,14 F.

P ap ie r  à  dessin  « A R J O M A R I  » - blanc - fo rm a t  : in -q u a r to  ra isin  245 x  325 m m  
coins rec tangu la ire s  - en  A fnor V I I / I  p e sa n t  120 grs p a r  m 2 - em ballage 
en p a q u e ts  clos de 500 feuilles co m p o r tan t ,  à  l’in té rieu r ,  une  division en 5 
cen ta ines  elles-mêmes placées sous b a n d e - l e  p a q u e t  de 500 feuilles . . 30,00 F.

P ap ie r  à dessin « C  A N  S O N  / R A I S I N  n° 38 » - b lanc, fo rm a t  : 500 x  650 m m
125 grs p a r  m 2 - la m ain  de 25 feuilles   6,40 F.

P ap ie r  à dessin « C A N S O N  n° 112 » - b lanc - 125 grs p a r  m è tre  ca rré  - le rou 
leau de 10 x  1,50 m   11,50 F.

P ap ie r  à  dessin « C A N S O N  ¡ M I - T E I N T E S  -  n° 25 R A I S I N  » - fo rm a t  
500 x  650 m m  - velin p u r  chiffon - p e sa n t  au  m in im um , 160 grs p a r  m 2 - 
em ballage en m ains  de 25 feuilles assorties - la m a i n   16,35 F.

P ap ie r  affiche fric tionné - en A fnor I I I  /I  pesan t,  au m in im um , 64 grs p a r  m 2 

fo rm a t  : 80 x  60 m m  - livra ison en m ains de 25 feuilles pliées pa r  le milieu - 
asso r t im en t,  dans ch aque  main, dans les te in te s  : b lanc, bleu, géran ium , 
jau n e  e t  v e r t  - la m ain    3,95 F.

P ap ie r  affiche « L E S  10 D O I G T S  P / l  » - en 8  couleurs - la m a in  de 25 
feuilles d ’une  m êm e nuance  60 x  40 cm - la m a i n   3,78 F.

P ap ie r  à recouvrir  - ro u x  doré  - fo rm a t  : 100 x  65 cm  - pesan t,  au  m in im u m  
90 grs p a r  m 2- l iv ra iso n  p a r  p a q u e t  clos ren fe rm an t ,  chacun , 1 0  m ains 
de  25 feuilles o b liga to irem en t pliées p a r  le milieu - le p a q u e t  . . . .  32,50 F.



—  3 7 9  —

P ap ie r  « K R A F T  ¡ L A N D O R  » - roux  le rou leau  de 10 x  1 ................................ 3,30 F .

P ap ie r  « K R A F T  » ap p rê té  b lanc  fo rm a t  100 x  65 cm - 64 grs p a r  m 2 - le
p a q u e t  de 250 f e u i l l e s   45,00 F .

P ap ie r  p o u r  m ach ine  à  écrire  - A fnor V I I  - fo rm a t  21 x  27 cm  - la ram e
de 500 f e u i l l e s ..............................................................................   .

.

“ ..........................  9,60 F .

P ap ie r  carbone  p o u r  to u te s  m achines à  écrire « A R M O R / I S O P L E X »  - 
dos plastifié  p o u r  nom breuses  copies - fo rm a t  : 2 1 0  x  280 m m  la boîte  
r e n fe rm an t  200 f e u i l l e s   27,60 F .

P ap ie r  b lanc  p o u r  tirages  p a r  du p lica teu r  à alcool - groupe V II ,  référence 
80 - p e sa n t  au m in im um , 80 grs p a r  m 2 - f o rm a t  : 21 x  27 cm - la r a m e t te  
co m p o r ta n t  500 f e u i l l e s .................................................................................................. 11,58 F .

P ap ie r  b lanc couché su r  les deux  faces - ty p e  offset - pour  t irages  pa r  
d u p lic a teu r  à alcool t y p e  V I I  - qua li té  ex tra -b lan ch e  pesant,  au  m in im u m  
1 1 2  g r s  p a r  m 2 - fo rm a t  : 2 1  x  27 cm -  la r a m e t te  c o m p o r ta n t  500 feuilles . . 26,00 F .

P ap ie r  carbone  p o u r  d u p lic a teu r  à alcool « N E T E X  / A R M O R  - n° 1.300»
vio le t - fo rm a t  : 23 x  27 cm  - la bo îte  r e n fe rm an t  200 feuilles . . . .  54,00 F .

P a p ie r  Vergé b lanc fo rm a t  21 x  27 pour  t i rag e  dup lica teu r  à encre  (Ronéo)
la  ra m e  de  500 f e u i l l e s ................................................................................  7,80 F .

R é v é la te u r  liquide - alcool é thy lique  à 95° - d én a tu ré  sous con trô le  de la
rég ie -déshyd ra té  - le b idon  d ’une cap ac i té  de 5 l i t r e s ............... 23,25 F .

R u b a n  en soie pou r  m ach ine  à écrire « J A P Y  »- 13 m m  bicolore ou unicolore,
l’u n i t é ...............................................................................................................  9,50 F.

P a p ie r  m illim étré  « A R J O M A R I  » - encre  b is tre  fo rm a t  21 x  27 - m o n tag e  
en blocs c o m p o r ta n t  c in q u a n te  feuilles p e s a n t  80 grs p a r  m è t re  carré  - 
le b l o c ...............................................................................................................  3,58 F .

P a p ie r  ca lque m illim étré  « A R J O M A R I  » - encre  b is tre  - fo rm a t  21 x  27 cm -
m o n tag e  en blocs c o m p o r ta n t  50 feuilles p e sa n t  55 grs p a r  m 2- l e  b loc . . . 4,60 F .

P a p ie r  calque « C A N S O N  - n° 703 » - qu a l i té  supérieure  - p o u r  le crayon  
e t  l’encre  posan t,  au  m in im um , 70 grs p a r  m 2 - en feuilles a y a n t  un  
fo rm a t  de 50 x  65 cm la m ain  de 25 feuilles placées sous b a n d e  . . 7,40 F .

P a p ie r  calque « C A N S O N  -  n° 503 » q ua li té  supérieu re  - pour c ray o n  e t  encre 
pesan t,  au  m in im um , 50 à 55 grs p a r  m è tre  ca rré  - en feuilles a y a n t  un 
fo rm a t  de 50 x  65 cm - la m ain  de 25 feuilles placées sous b a n d e  . . . .  5,25 F.

P a p ie r  carbone  p o u r  éc ri tu re  m an u sc r i te  « A R M O R  / S P H E R O L  » fo rm a t
21 x  27 cm  - la bo îte  ren fe rm an t  200 f e u i l l e s .............................. 26,10 F .

P a p ie r  ce llophane - référence A .F .P .  en te in te s  différentes en rouleau
de 150 x  40 cm, le r o u l e a u ......................................................................  0,85 F .

P a p ie r  cris tal - référence « P L A I S I R  et les  J E U X  » fo rm a t  25 x  32 cm  le
p a q u e t  de 14 feuilles en couleurs assorties - n° Q 8    1,90 F .
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P ap ie r  crépon « T O C H O N  /L E P A  G E  - T L  » - en nuances  différentes : b lanc, 
bleu foncé, bleu pâle, jaune ,  orange, rose, rouge e t  v e r t  - le rou leau  de 
200 x  50 c m   0,30 F.

P ap ie r  de soie se rpen té  T L  - fo rm a t  76 x  50 cm - a sso rtim en t,  d an s  chaque  
m ain  en 6  te in tes  v ives - l ivra ison en  m ains  de 25 feuilles o b liga to irem en t 
pliées p a r  le m i l ieu ............................................................................................................  2,30 F.

P ap ie r  lissé gom m é « C L U Z E L  ¡ S . M .  » couleurs différentes - la poche tte  
re n fe rm an t  10 feuilles d ’un fo rm a t  de 25 x  32 c m   1,40 F.

P ap ie r  lissé non gom m é « C L U Z E L  » p o u r  t r a v a u x  m anuels  e t  découpages
en nuances assort ies - fo rm a t  : 50 x  65 - la  m a in  de  25 feuilles . . . 7,50 F.

pap ier  gom m é t r a n s p a re n t  « C L  U Z E L  ¡ L E  G A U L O I S  » - la rgeur : 25 m m  -
la b o b i n e t t e   0,20 F.

P ap ie r  m éta llisé  « C L U Z E L  ¡O R »  - gom m é - fo rm a t  50 x  65 cm - la feuille 0,80 F.

P ap ie r  spéc iaux  « L E S  D I X  D O I G T S  -  P  /50 » - co m p re n a n t  gazon, liège, 
velours,  g ran i té  lamé, s c in t i l la n t :  en colis s ta n d a rd  de 50 feuilles assorties 
fo rm a t  20 x  27 cm  - le c o l i s   11,00 F.

P ap ie r  velours « L E S  D I X  D O I  G T S  - P  /32 » - liasse 33 x  60 cm - en p a q u e t  de
10 couleurs assorties   20,00 F.

P â te -c ire  p la s tique  « P A I L L A R D  ¡ P H I D I A S  -  n° 4 6 »  en 12 n uances  -
le pa in  de 500 g ram m es    f .50  F.

P laq u e  de p ro p re té  « G E R F L E X  » - fo rm a t  : 35 x  25 c m - e n  te in te s  diffé 
ren tes  l ’u n i t é   1>60 F.

P ro tèg e  cah ier  p lastique , c o m p o r ta n t  un  logem ent p o u r  une  é t iq u e t te  - 
livra ison en p aq u e ts  de  25 un ités  assorties dans les te in te s  v ives e t  le 
noir - le p a q u e t  de 2 5    4,50 F.

P unaises  « B A I G N O L  &  F A R J O N ¡ B A Ï O N N E T T E  -  n° 1.033 » - la 
bo îte  de 1 0 0   0,90 F.

R a p p o r te u r  p o u r  le ta b leau  « P A I L L A R D  - n° 851 » - 35 cm - l ’u n i té  . 6,98 F.

R a p p o r te u r  d ’angles « P A I L L A R D  - n° 619 » - en crista l - 12 cm - ray o n  
de 60 m m  division en degrés - l ’u n i t é   0,60 F.

Règle « M I S T R A L  » n° 297 - en d u ra lu m in  - p le ine-polie- 32 x  l x l  c m - l ’u n ité  2,60 F.

R ègle doub le-déc im ètre  - « P A I L L A R D  » - p la s t ique  n° 3.606 - cou leur 0,39 F .

Règle p la te  « M A L L A T  ¡ B B  ¡2 0  ¡ P O L Y S T Y R E N E  » - t ra n sp a ren te  - à
deux  b iseaux  - longueur 20 cm - l’u n i t é   0,90 b.

Règle p la te  à bou to n  « P A I L L A R D  » n° 855 - longueur : 1 m è tre  - l ’u n i té  5,13 F.

Règle p la te  « P A I L L A R D  » n° 4 .202»  - divisée - longueur : 30 cm -
l’u n ité    0,65 F.

Seau de classe - en m a tiè re  p lastique, capac ité  6  à  7 li tres - l ’u n ité  . . 3,50 F.
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T u b e-feu tre  « D E C O R A L O  - n° 1.461 » p o u r  coloriage - non  rechargeab le  - 
d ans  les te in te s  c i-après : b leu azur, b leu  ou trem er ,  carm in , verm illon, v e r t  
foncé, jaune ,  orange, v e r t  clair, violet,  b is tre , noir e t  rose - l’u n i té  . . . 2,25 F.

la bo îte  de 12 stylos assortis  n° 1.472 (D E C O R A L O ) ....................... 27,00 F .

S ty lo -feu tre  « B A I  G N O L  &  F A R J O N  - O N Y X  M A R K E R  » non rechargeab le  
en 8  couleurs le tu b e  n° 1.481   4,05 F.

Pencil  M arker - réf. X I  «Les P L A I S I R S  et les J E U X  » à po in te  ny lon -
la p o ch e t te  de 10 c rayons a s s o r t i s ...............................................................  12,40 F.

S ty lo -feu tre  « P A I L L A R D / W E A R E V E R  - n° 55 » - à réservo ir  recharge
e t  feu tre  in te rch an g eab le  - en sep t  coloris - l ’u n i t é ...........................  4,95 F.

F e u t re  conique n° 10 pour  s ty lo -feu tre  « P A I L L A R D  / W E A R E V E R  n° 55 » 
l ’un ité  ..................................................................................................................................  0,90 F.

F e u t re  b iseau té  n°  11 pour  s ty lo -feu tre  « P A I L L A R D / W E A R E V E R  n° 55 »
l’u n i t é .....................................................................................................................  0,90 F.

R echarge  n° 275 p o u r  s ty lo -feu tre  « P A I L L A R D  / W E A R E V E R  n° 55»  - 
encrage en 7 coloris - l ’u n ité    2,50 F.

S ty lo -m arq u eu r  « F O B  - n° 3.301 » - rechargeab le  - dans  les te in tes ,  noir, 
b l e u e t  rouge - l ’u n i t é   3,40 F.

R echa rge  p o u r  s ty lo -m arq u eu r  « F O B  n° 7.301 » - te in tes  noir, b leu et rouge - 
l ’é tu i de 3  2,70 F.

C ray o n -m arq u eu r  « B A I  G N O L  &  F A R J O N  n° 880 » - à p o in te  ny lon  - non 
rechargeab le  dans les te in te s  noir, bleu, rouge v e r t  e t  j a u n e  - la bo îte  de 
10 c rayons d ’une  m êm e c o u l e u r   9,00 F.

S ty lo -m arq u eu r  « V I S A  / B A I G N O L  &  F A R J O N  n° 1.280 » - p o u r  m aître ,
non rechargeable ,  po in te  ny lon, dans les te in te s  bleu, noir, rouge - l ’u n ité  . 1,80 F.

Taille-crayon à deux  usages - en la iton  - bonne  q u a l i t é   2,80 F.

Taille-crayon  à une  coupe - la itou  - bon n e  qu a l i té  - lam e réversib le  à double
t r a n c h a n t  - l ’u n i t é   1,80 F.

T am p o n -en c reu r  « J . H .  H E R B I N  - n° 4 » - fo rm a t  : 15 X 20 cm  - façon 
« E cla ir  » - avec  cellophane - encré dans les tons  bleu, noir, rouge e t  v io le t - 
l ’u n i t é   12,42 F.

T am p o n -en c reu r  « P A I L L A R D  - n°  2 » - fo rm a t  : 70 X 115 m m  - encré dans  les
tons  bleu, noir, rouge e t  v io le t - l ’u n i t é   3,05 F.

E n c r e  à ta m p o n  « H E R B I N  - n° 713 » - en flacon de 30 à 35 c m 3 c o m p o r ta n t  
un  bouchon-p inceau  ou un é ta leu r  - encre  dans les to n s  : bleu, noir, rouge, 
v e r t  e t  v io le t - l’u n i t é   1,13 F.

T orchon-éponge  « F A C E L  - m odèle  R » - l’u n i t é   1,80 F.

L ’ardoise « J U V E N I L I A  / L A  S I L E N C I E U S E  » - r e v ê te m e n t  e t  cadre  
en m atiè re  p las t ique , f o r m a t  15 X 23 - l ’u n i t é   1,74 F.
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S I X I E M E  L O T  —  B O R D E R E A U  D E  P R I X

Acide ch lo rhydrique  p u r  à 20° - le flacon de 250 c m 3 ............................ 1,90 F .

Acide n i t r iq u e  40° - le flacon de 250 m l ....................................................... 1,70 F.

Acide su lfurique  p u r  à 6 6 ° - le flacon de 250 m l ....................................  2,70 F.

A g ita te u r  « J E U L I N  » en ve rre  - l ’u n i té  (réf. V. 5 0 1 ) ...........................  0,45 F.

Aiguille a im an tée  su r  p iv o t  « P I E R R O N  - n° 8 8  » - l ’u n i t é ........... 5,35 F.

A im a n t  « J E U L I N  » - réf. M a /1 0 2 /1  - 10 cm - l ’u n i t é .....................  2,75 F.

Alcool à  b rû le r  - le l i t r e ......................................................................................  2,10 F.

A m m o n ia q u e  p u r  - le l i t r e ..............................................................................  2,10 F.

A n n eau  de S a in t-G ravesande  à m ain  « J E U L I N  - C. 400 » - l ’u n i té  . . . 10,20 F.

A n n eau  de S a in t-G rav esan d e  à  pied « J E U L I N  - C. 401 » - l ’u n i té  . . . .  28,90 F.

A ppare il de vases co m m u n ican ts  sur pied « J E U L I N  - H . 1.907 » - en ve rre  -
p e t i t  m o d è l e ............................................................................................................  9,50 F .

B alance  a u to m a t iq u e  « T E S T U T  - n° 710 » - c a r te r  e t  p la te a u  po lystyrène ,
lec tu re  su r  cad ran  - l ’u n i t é ............................................................................. 79,85 F.

B alance  R o b e rv a l  force d eu x  kilos « P I E R R O N  - n° 1.028 » - l’u n i té  . . 67,00 F.

B alance  R o b e rv a l  force c inq kilos « P I E R R O N  - n° 1.026 » - socle acier - l’u n ité  67,00 F.

Ballon à fond p la t  en v e rre  P y re x  « P I E R R O N  - n° 359 » - capac ité  : 250 c m 3 -
l’u n i t é .....................................................................................................................  4,30 F .

Ballon en verre  P y re x  p o u r  d i la ta tion  des liquides « P I E R R O N  - n° 123 » -
capac ité  250 c m 3, à  fond rond, col o rd ina ire  - l ’u n i t é .......................  4,60 F.

Ballon en ve rre  P y re x  p o u r  d ila ta t io n  des gaz « P I E R R O N  - n° 359 » - à fond
pla t,  100 c m 3 - l ’u n i t é ...................................................................................... 3,50 F.

Ballon p o u r  distiller « P I E R R O N  - 37 B » - capac ité  : 250 cm 3 - l ’u n i té  . 6,50 F.

B a ro m è tre  à siphon  avec  th e rm o m è tre  m o n té  su r  p lan ch e t te  « P I E R R O N  -
n° 13 /308 » - l ’u n i t é ...................................................................................... 80,00 F.

B a ro m è tre  m é ta ll ique  à  g rad u a t io n s  en m illibars e t  cen tim ètres  de m ercure
« P I E R R O N  - n° 1 » - p o u v a n t  ê tre  posé à p la t  ou suspendu  - l’u n ité  . . 37,60 F .

B ioxyde  de m anganèse  - les 200 g ........................................................... 1,60 F.

Bocal en v e rre  « J E U L I N  - V. 709 » :

capac ité  de 250 ml - l ’u n i t é ........................................................................  2,20 F.

capac ité  de 500 m l - l ’u n i t é ........................................................................  2,75 F.

B ouchon  liège « J E U L I N  - ML - 1.034 bis » - le lo t de 25 bouchons  . . 4,30 F.

Boussole à  b o u to n  d ’a r r ê t  « J E U L I N  - MA 124 /2 » form e m o n tre  - d iam è tre  :
40 m m  - l’u n e ...................................................................................................  8,50 F .
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Chaîne d ’a rp e n te u r  avec jeu  de fiches « P I E R R O N  n° 1.025 » - la g a rn i tu re .  23,00 F .

Charbon  an im al - en poudre  - les 200 g   2,75 F .

C œ ur h u m a in  en la tex  souple e t  divisé en d eu x  pa r t ie s  « P I E R R O N  - R  61 » -
l’u n i té    70,00 F .

Craie na tu re lle  - les 100 g   0,30 F.

Cristallisoir à cordon « P I E R R O N  - n° 18 » :

capac ité  : un  li tre  - l ’u n i t é   8,40 F .

cap ac ité  : deux  litres - l ’u n i té    11,30 F .

capac ité  : tro is  litres - l ’u n i t é   12,80 F .

Cuillère à com bustion  « P I E R R O N  - n° 448 » - l ’u n i t é   4,00 F .

Cuve à m ercu re  (pour tu b e  de Torricelli) « P I E R R O N  -  n° 8 6 6  » - l ’un ité  . 8,60 F .

D écam ètre  ru b a n  en p la s t iq u e  « J E U L I N  - D I  4 » - l ’u n i t é   28,00 F .

D éc im ètre  cube à ro b in e t  « J E U L I N  - D I  15 » - l’u n i t é   15,00 F .

D éc im ètre  cube creux  avec verre  g radué  « J E U L I N  - D I  13 » - l ’u n i té  . 10,65 F .

D iapason  (à b ranche  d ’ac ier poli) - « P I E R R O N  n° 225 » - l’u n i té  . . . .  7,80 F .

E a u  de c h au x  - le flacon de 250 c m 3   1,20 F .

E n to n n o i r  à ro b in e t  « P I E R R O N  - n° 95 » en ve rre  - l ’u n i t é   12,75 F .

E n to n n o ir  « J E U L I N  -  V 568 » - en verre  - capac ité  : 125 ml - l ’u n i té  . . 4,15 F .

E p r o u v e t te  à  gaz « J E U L I N  - V 587 » cap ac i té  : 60 ml - l ’u n i t é   3,40 F .

E p r o u v e t te  g raduée  à pied e t  à bec « J E U L I N  -  V 580 » capac ité  : 250 ml -
l’u n i té    9,35 F .

F e r  en limaille les 250 g   2,60 F .

Fil à p lom b en cuivre  ve rn i  « P I E R R O N  n° 58 » - l ’u n i t é   4,00 F .

F lacon  de « W O O L F  » à d eu x  tu b u lu re s  supérieures  « J E U L I N  - V 604 » -
capac ité  : 500 m l - l’u n i t é   24,75 F .

H y g ro m è tre  à cad ran  à cheveux  « P I E R R O N  - n° 2 » - boîtier  en a lum in ium
poli, aiguille excen trée  - cad ran  trois couleurs - d iam ètre  : 75 m m  - l ’u n i té .  32,00 F.

L a m p e  à alcool « J E U L I N  -  ML 3.062 » - en  verre  - 70 m m  - l ’u n i té  . . . .  2,35 F .

Loupe  à m o n tu re  chrom ée « J E U L I N  - O 901 /2 » - d iam è tre  : 45 m m  - l’un ité  8,80 F .

M ercure  - les 200 g r   50,00 F.

Mesures à gra ins  « P I E R R O N  - n° 56 » - en bois - série de q u a t r e  mesures
de capac ité  d i v e r s e s   30,50 F .

M esures à huile « J E U L I N  - D I  3 4 /4  » - fe r  b lanc  poli - la série de q u a tre
m esures  (centilitre, décalitre , litre  e t  1 /2 l i t r e )   24,00 F.



28 A v ril 1967 —  384 —

Mesures à la i t  « J E U  L I N  - D I  35 /4 » - fer b lanc  poli - du  cl au li tre  - la série
de 4 m e s u r e s .........................................................................................................  24,00 F.

M ètre  cube d ém o n tab le  « J E U L I N  - D I  16 » - l ’u n i t é .............................  23,00 F.

M ètre  p l ia n t  à cinq b ranches  « J E U L I N  - D I  45 » - en du ra lu m in  - l ’u n i té  . 4,20 F.

N iveau  d ’eau  à bulle d ’a ir  m o n té  sur chêne « J E U L I N  - H  1913 » - l’u n i té  . 5,90 F.

O xylithe  p u r  en pain  p o u r  p rép a ra t io n  d ’oxygène - la bo îte  d ’un kilo . . 38,00 F.

P ap ie r  à f il tre r  plissé - b lanc  - la m ain  de 25   5,60 F .

P erce-bouchons  à a ile ttes  « J E U L I N  -  M L 1.089 » - en cuivre  verni - l ’u n i té .  26,20 F.

P o ta ss iu m  p e rm a n g a n a te  en solution - le flacon de 60 c m 3 ................  1,10 F.

P ince  a u to m a t iq u e  « J E U L I N  - ML 1 .094 /2  » - en bois - l ’un ité  . . . .  2,75 F.

P ince  courbée « P I E R R O N  - MT 291 » - en fer - l ’u n i t é .........................  3,60 F.

P lu v io m è tre  avec ép ro u v e t te  « P I E R R O N  - n° 10 » - l ’u n i t é ...........  40,00 F.

P o ids  en cuivre  su r  socle en bois « P I E R R O N  - n° 50 - la série fo rm a n t  1 k g .  57,00 F.

P oids d ivers : subdivis ion du  g ram m e (0 g 5 à 0 g 01) « J E U L I N  - B 130 »
la s é r i e .......................................................................................................................  3,00 F .

Pois en fon te  « P I E R R O N  - n° 51a » :

c en t  g ram m es  - l ’u n i t é ........................................................................................  1,50 F.

deux  cen ts  g ram m es - l ’u n i t é ..........................................................................  2,00 F.

cinq cents  g ram m es - l ’u n i t é ..........................................................................  3,10 F.

mille g ram m es  - l ’u n i t é ........................................................................................  4,00 F.

P o m p e  a sp iran te  e t  fou lan te  « J E U L I N  - H  406 » - su r  b â t i  - en verre  - 
l ’u n ité    31,50 F.

P y ro m è tre  à cad ran  p o u r  d ila ta t io n  linéaire  « J E U L I N  - C 402 » à alcool - 
l ’un ité    73,50 F.

Soucoupe « J E U L I N  - ML 1.667 bis » - l ’u n i t é ...........................................  0,95 F.

S u p p o r t  G ay-L ussac  à p ince articu lée  « J E U L I N  - ML 1.942 » - l’u n i té  . . 10,50 F.

S u p p o r t  p o u r  douze tu b es  à essais « J E U L I N  - ML 1.948 » - en bois - l’u n i té .  3,10 F.

S u p p o r t  p o u r  lam p e  à alcool - fo rm e  trép ied  «J E U L I N  - ML 3.030 » - en fer - 
l ’u n i t é ........................................................................................................................ 3,25 F.

T ê t  à gaz - ta il le  050 « J E U L I N  - ML 2.005 » - l ’u n i t é ..............................  2,00 F .

T h e rm o m è tre  avec ind ica tion  de m a x im u m  e t  de m in im u m  « P I E R R O N  - 
n° 89 » - avec  a im a n t  p o u r  dép lacem en t des index  - m o n tag e  su r  p lan 
ch e t te  - sous guérite  p la s t ique  - l ’u n i t é .........................................................  20,50 F.

T h e rm o m è tre  de salle su r  p la n c h e t te  ( d e  —  10° à p lus 60°) « J E U L I N  -
PC 531.604 » - l ’u n i t é ......................................................................................... 8,00 F.
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T h e rm o m è tre  p o u r  lab o ra to ire  « P I E R R O N  - n° 7 » - m oins 10° à p lus 150° -
l ’u n i t é   7,00 F

T h e rm o m è tre  m édical contrô lé  « P I E R R O N  -  réf. n° 8  » - l ’u n i té  . . . .  8,80 F

Toile de la i ton  - 15 x  15 cm  - la c o u p e   2,30 F

Tourneso l en gra ins  - les 30 g   1,90 F

Tournesol bleu en p ap ie r  réac tif  - le c a h i e r   1,00 F

T u b e  a b d u c te u r  à  deux  courbures  « J E U  L I N  -  V 6 6 8  » - l’u n i té  . . . .  1,75 F

T u b e  à essais « J E U  L I N  - V 669 » 200 x  20 m m  - l ’u n i t é   0,25 F

T u b e  à essais « P I E R R O N  » -  160 X  16 m m  - l’u n i t é   0,12 F

T u b e  b a ro m é tr iq u e  (gravé de 0 à 76 m m ) « J E U L I N  - P  317 » - l ’u n i té  . 3,50 F

T u b e  caou tchouc  « J E U L I N  - N L  715 » - section de cinq m m  - le m è tre  . 1,70 F

T u b e  effilé à p o in te  « J E U L I N  -  V 6 6 8  bis » - l ’u n i t é   0,75 F

T u b e  en form e d ’U simple « J E U L I N  - V 684 » - 16 m m  - l ’u n i té  . . . 2,70 F

T ubes  en v e r r e  « J E U L I N  » de d iam ètres  assortis  - les 250 g (réf. V 733 bis).  2,65 F

V erre  à pied p o u r  expériences « J E U L I N  - V 764 » - cap ac ité  : 250 ml - l ’u n i té  7,35 F

Collection de 6  d en ts  hum ain es  « P I E R R O N  -  réf. 15.314 » - en la te x  - la
c o l l e c t i o n   17,00 F

Crâne de c h a t  « P I E R R O N  -  réf. 15.507/1 » - l ’u n i t é   32,00 F

Crâne de t a u p e  « P I E R R O N  - réf. 15.507 /9 » - l ’u n i t é   22,00 F

Mâchoire, avec d en ts  mobiles su r  p ivots , en la tex  « P I E R R O N  - réf. R . 36 » -
l ’u n i t é   96,00 F

P a t t e  an té r ieu re  de  b œ u f  « P I E R R O N  -  réf. 15 .511/8  » - l ’u n i té  . . . .  74,00 F

P a t t e  an té r ieu re  de cheval « P I E R R O N  - réf. 15.511 / I l  » - l ’u n i té  . . 74,00 F

P a t t e  an té r ieu re  de porc  « P I E R R O N  - réf. 15.511 /13 » - l ’u n i té  . . . .  59,00 F

T a u p e  na tu ra lisée  « P I E R R O N  - réf. 15.500/11 » - l ’u n i t é   32,00 F

T ronc  h u m a in  g ran d eu r  n a tu re  « P I E R R O N  - réf. R . 81 » m asse  p lastique ,
dém o n tab le  en 12 parties ,  m o n té  su r  socle en bois - l’u n i t é   600,00 F

S E P T IE M E  L O T  —  B O R D E R E A U  D E  P R I X

Aiguilles à coudre « A U  B O U Q U E T ¡ E L L I P T I C  - n°  7 » - longues - le
p a q u e t  de 25   1,00 F

Aiguilles à tap isserie  - le p a q u e t  de 6  :

n° 1 8   0,80 F

n° 22   0,80 F



28 A vril 1967 —  386  —

Aiguilles à tap isserie  « L E S  D I X  D O I  G T S  - réf. C 9 - sans po in te  - le p a q u e t
de 6 .........................................................................................................................  0,80 F

Aiguilles à t r ico te r  rad ia li te  - le jeu de 2 aiguilles n os 3 e t  3 1 /2 . . . . 1,20 F

Canevas un i « P E N E L O P E  » - qua li té  8,28 - d eu x  fds - la rgeur : 60 cm -
le m è tre    5,20 F

Coton à m a rq u e r  « H O M A R D  -  W F  » - rouge g ran d  te in t  - la bo îte  de 16
p e l o t e s .....................................................................................................................  2,80 F

Coton spécial p o u r  t r ic o t  « W F  » - la boîte  re n fe rm a n t  10 pelo tes de 50 g :

b l a n c .........................................................................................................................  18,00 F

ciel ou r o s e ............................................................................................................  20,00 F

Cretonne de lin écru - gra in  de toile - la rgeu r  : 85 cm - le m è tre  . . . .  5,50 F

C rochet rad ia l i te  « P I Q U E F O R T  » - à  laine n° 3 ou 3 1 /2 - l ’u n i té  . . . 0,50 F

E ta m in e  de coton écru  - la rgeur : 70 cm - le m è t r e ................................ 7,50 F

Fil à coudre  « C A B L E  L O U I S  D ’O R /36 W F  » - (é t iq u e t te  bleue) - b lanc
ou noir - la boîte  re n fe rm a n t  12 bobines de 500 y a rd s  n° 60   22,50 F

Fil p o u r  enlilage de perles - la b o b i n e ........................................................... 0,90 F

Laine  à repriser « L A  M O U E T T E  » - la bo îte  r e n fe rm an t  40 pelotes de 5 g
assorties dans  les te in te s  v i v e s ...................................................................  13,80 F

Toile de ju te  « L E S  D I X  D O I G T S  E /30 » - jaune , bleu, vert,  rouge, ocre,
rose, blanc, noir e t  g re n a t  - le m è t r e ......................................................  9,80 F

Toile de J a v a  « L E S  D I X  D O I  G T S  E  /42 » - b lanche, la rgeur 1 m  40 - le m è tre  15,00 F

Toile de J a v a  « L E S  D I X  D O I  G T S  E  /43 » - beige, la rgeur l m  40 - le m è tre  16,00 F

Toile de J a v a  « L E S  D I X  D O I  G T S  E  /44 » - rouge, bleue ou v e r te  - largeur
1 m  40 - le m è t r e ..............................................................................................  20,00 F

H U I T I E M E  L O T  B O R D E R E A U  D E  P R I X

A n n eau x  gigognes « D I Z A N O  » - en m atiè re  p la s tique  souple e t  incassable  -
assort is  dans  les te in tes  v ives - la série de 10 a n n e a u x  en bo îtage  py ram id a l  10,00 F

A utom obile  « F E R R A R I  » - à e n tra în em en t  p a r  v ilb requ in  - n° 1 - châssis :
115 c m ..................................................................................................................... 130,00 F

A utom ob ile  « L O T U S  » - à e n tra în em en t  p a r  v ilb requ in  - châssis : 90 cm . 110,00 F

B alance  « R O B E R V A L  » - réf. 308 - avec p o i d s ....................................  15,50 F

Balle  éponge m ousse - n° 80 - l ’u n i t é ........................................................... 9,00 F

B allon « C O N S T E L L A T I O N  » -  en caou tchouc  - d iam è tre  : 22 cm - l’u n i té .  9,00 F

B allon caou tchouc  H and-B all  - avec  filet - d iam ètre  17 cm 5 .............. 6,00 F
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B allon  « S E A  » - en m a tiè re  p la s t ique  - d iam è tre  45 cm - l ’u n i té  . . . .  10,50 F .

B a t te r ie  de cuisine « C o m m e  m a m a n  » - coffret co m p re n a n t  30 artic les assortis  48,00 F .

B a b y -s ta r  avec s tab i l isa teu r  e t  gros pneus  (pou r  en fan ts  de 2 à  4 ans)  . 125,00 F .

B icyc le tte  à  pneus  gonflables (pour en fan ts  de  4 à  8 a n s )   125,00 F .

B ro u e t te  m é ta l  p e in t  :

d im ensions des b ras  : 65 cm - l ’u n i t é   10,50 F .

d im ensions des b ras  : 75 cm  - l ’u n i t é   15,00 F .

d im ensions des b ras  : 90 cm  - l’u n i t é   21,00 F-

B û ch e t te s  é q u a r r ie s - e n  m a tiè re  p las t ique  - d im ension  : 80 X 5 X 5 m m
assort ies en q u a tre  couleurs  vives - le sach e t  de 100 b û ch e t te s  . . . . 3,15 F .

Camion-échelle de  pom pier  - m a tiè re  p la s t iq u e  - l’u n i t é   15,75 F .

C erceau-jan te  avec b â to n  - h ê t re  poli - d iam è tre  55 cm - l’u n i té  . . . .  3,60 F .

C hario t de ja rd in  à roues caou tchou tées  - caisse : 68 X 53 X 53 cm  - l ’u n i té  110,00 F .

Cheval b a sc u la n t  - en peluche - h a u te u r  : 59 cm  - l ’u n i t é   95,00 F .

Corde à  s a u te r  « P A R A M O U N T  » - en ta illes  assorties - l’u n i t é   3,00 F .

Courrier cu ir  à deux  brassières - l’u n i t é   9,00 F .

Cubes a lph ab é t iq u es  - le t t re s  e t  images - sous m a tiè re  p las t ique  - la série de  25 12,00 F .

Cuisinière é lectrique « B E N J A M I N E  - réf. T M I » - beau  modèle, 2 p laques,
1 four lum ineux  38 X 36 X 26 (4 kg  5 0 0 )   95,00 F .

Cyclo-ram eur de luxe - p o u r  en fan ts  de 6 à  12 ans - l’u n i t é   95,00 F .

E ta b l i  avec  p e t i t  outillage - h a u te u r  : 60 cm - longueur : 70 cm - l ’u n i té  . 32,00 F'.

F e r  à repasser  « B A N C H I - J O L U X  - réf. n° 15 »   12,50 F .

P lanche  à repasser  avec je a n n e t te  - h a u te u r  55 c m   27,00 F*

Form es  pour  le sable, avec  pelle - en m a tiè re  p las tique  - assorties en formes
e t  en te in te s  vives - la g a r n i t u r e   1,20 F .

Gobelets gigognes « L A  P A  G O D E  » - en m a tiè re  p las t ique  souple e t  incas 
sable  - assortis  dans  les couleurs v ives - la série de 9 gobele ts  de tailles 
décroissantes   11,50 F .

L ocom otive  n° 2 « E D U C O  » - en bois laqué  - su r  roues - d ém o n tab le  - l ’u n ité  11,00 F-

M osaïque « E . M . M . A . I . L .  » en m a tiè re  p las tique ,  fo rm a t  11 x  11 - d iam . :
8,5 c m   5,50 F .

Moulin  « E D U C O  » - en  bois laqué  - su r  roues - d ém on tab le  - l ’u n i té  . . 14,00 F .

Moulin « E D U C A L U X  » -  en bois laqué  - l ’u n i t é   20,00 F .

O urs  en peluche - 35 cm - l ’u n i t é   8,00 F .



28 A v ril 1967 — 388 -

Ours en ny lon  (bulgom) - h a u te u r  25 cm  - l ’u n i t é   24,00 F.

P anoplie  de m énagère  (10 a r t i c l e s )   19,00 F.

Ustensiles de m énage « N A T H A N  » - m a tiè re  p lastique, épaisse, incassable 
e t  lavab le  :

broc à eau - U 30 - h a u te u r  18 cm - l ’u n i t é ...................................................... 5,40 F .

cu v e t te  - U 31 - d iam è tre  20 cm - l ’u n i t é ..........................................................  3,30 F.

seau - U 32 - d iam ètre  13 c m ............................................................................  3,90 F.

poubelle U 33 - 20 x  14 c m   4,90 F.

P o n ey  de luxe  à  tro is  roues « T . R . C .  » - n° 4 .042/65  » - l ’u n i t é   120,00 F.

P o upon  nu en p las tique  - h a u te u r  : 23 cm - l ’u n i t é   10,00 F.

P oupée  « B e l l a  » - dorm euse, lavable , cheveux  im plan tés ,  habillée - h a u te u r  :
35 cm - référence C. - l ’u n i t é ............................................................................  23,00 F .

P oupée  « B e l l a  » - réf. N2 - dormeuse, lavable , cheveux  im plan tés ,  habillée -
h a u te u r  40 cm - l ’u n i t é   30,00 F.

T rousseau  de poupée - p o u r  poupée de 35 cm - la bo îte  g a r n i e ..................  13,00 F.

L it  de poupée  n° 74 - longueu r  50 cm - en chêne vern is  - l ’u n i t é ..................  29,00 F.

L it  de poupée  n° 71 - longueur  54 cm - en bois laqué  - l ’u n i t é   21,00 F .

M atelas p o u r  lit de poupée 50 c m ........................................................................  3,40 F.

Oreiller p o u r  l i t  de p o u p é e   2,40 F .

G a rn itu re  p o u r  lit de poupée  : d rap  e t  ta ie  assortis - l’ensem ble . . . .  12,50 F.

A rm oire  n° 74 (sans glace), en chêne vern is  - h a u te u r  41 cm - longuer 52 cm -
p ro fondeur 17 cm - l’u n i t é   68,00 F.

P y ra m id e  « E B U C O  » - en bois laqué - su r  roues - dém o n tab le  - l’un ité  . . 8,50 F .

Seau en p la s t ique  souple avec  pelle en p las t ique  ferme - d iam è tre  ex té r ieu r

e t  supér ieu r  du seau : 11,5 cm - la g a r n i t u r e   2,75 F .

Tam bour de basque  à q u a t re  sonnailles - en peau  de porc  - d iam è tre  : 20 cm - 

l’un ité    12,60 F.

T rico tin  - sous sache t  - l ’u n i t é ................................................................................. 1,10 F.

T am b o u r in  sans sonnailles - d iam è tre  20 cm - l ’u n i t é ....................................  7,50 F.

Tricycle en tu b e  « réf. 1.086 » - pour en fa n t  de 3 à 6 ans - l’un ité  . . . .  39,00 F.

T ro t t in e t te  n° 3 5 0 - t u b e  m éta l ,  roues caou tchouc  (pour en fan ts  de 2 à 4 ans) 15,50 F.

1 ro t t in e t te  n° 353 - tu b e  m éta l,  roues c aou tchouc  (pour en fan ts  de 4 à 6 ans) 24,00 F.
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J O U E T S  D ’A U V E R G N E

B ro u e tte  m o d ern e  « D E J O U  - n° 906 » - rem o n tag e  rap id e  avec boulons et
écrous à oreilles, longueur des b ran ca rd s  : 90 cm - poids : 2 kg  300 - l ’u n i té  24,00 F

B ab y -ca r  « D E J O U  - n° 663 » - d irec tion  au  v o la n t  - longueur : 68 cm - poids :

2 kg 700 - l’u n i t é .................................................................................................. 42>00 F -

Camion « D E J O U  » - n° 659 - à ridelles mobiles - q u a t re  roues - longueur
55 cm - poids : 2 kg  300 - l ’u n i t é ..................................................................  27>00 ^ •

C am ion-benne ch an tie r  « D E J O U  - n° 657 » - longueur : 42 cm  - poids :

1 kg 600 - l ’u n i t é .................................................................................................  llS’50 K

Camion d ép an n ag e  « D E J O U  - n° 656 » - longueur : 35 cm - poids : 1 kg  700 - 
l ’u n ité  . .    21,50 F .

C har a u v e rg n a t  « D E J O U  - n°  907 » - longueur  : 7o cm - po ids . 2 kg 6o0

l’u n i t é ........................................................................................................................ 48>00 F -

F au teu i l  p l ia n t  « D E J O U  » - n° 212 - h a u te u r  du  siège 25 cm - la rgeur de  la
toile : 22 cm - poids - 1 kg  400 - l ’u n i t é ....................................................  13>50 f  •

Grue « D E J O U  » - n° 806 /B (en t iè rem en t  dém ontab le) ,  h a u te u r  - un  m è tre  -
poids - 2 kg  - l ’u n i t é ........................................................................................  40,00 h .

L it-be rceau  ro u la n t  (avec l'ièche) « D E J O U  » - n° 933 - d ém o n tab le  - longueur  :
62 cm - l ’u n i t é .....................................................................................................  23’50 F -

M otrice BB « D E J O U  » - n° 922 - longueur 70 cm - poids 5 kg 600 - l ’u n i té  . 66,00 F.

T ra c te u r  « D E J O U  » - n° 756 - longueur  64 cm - poids 1kg 200 - l ’u n i té  . 18,50 F.

T ra c te u r  sem i-rem orque  « D E J O U  » - n° 666 - longueur  53 cm - po ids 1 kg  100 -

l ’u n ité  . . . .    17>50 F ‘

IN S T R U M E N T S  D E  M U S IQ U E  P O U R  O R C H E S T R E  E N F A N T IN

Référence S . E . B . L M .  (5, p lace  du Corbeau, à S trasbourg).

T am b o u r in  n° V. 1619 avec  4 vis de serrage, d iam è tre  26 cm - l’u n ité  . . 48,00 F.

T am b o u r in  n° V. 1.621 avec 7 vis de serrage, d iam è tre  37 cm - l ’u n i té  . . 64,00 F .

Two to n e  block n° V. 2.206 palissandre ,  longueur 21 cm - 1 u n ité  . . . 21,00 F.

P e t i te s  claves n° 2.602 palissandre ,  d iam è tre  14 m m  - p e t i t  m odèle - l ’u n i té  7,50 F.

Grosses claves n° 2.601 palissandre , d iam è tre  22 m m  - g ra n d  m odèle - 1 u n i té  8,75 h .

F a i t  en  l ’H ô l e l  de  V i l l e  de  L i l l e ,  le

p o u r  le M aire de  Lille, 
l ’A d jo in t  délégué à l ’In s t ru c t io n  publique,

R ache l L e m p e r e u r .
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N° 6 7 /4 .0 1 9 .  — S U B V E N T IO N S  C O M M U N A L E S E N  P A R T IC IP A T IO N  A U X  

F R A IS  D ’E T U D E S  S U P E R IE U R E S  .A L LO C A TIO N S  
C O M M U N A L E S P O U R  A C H A T  DE F O U R N IT U R E S  

SC O L A IR E S. SC O L A R IT E  1 9 6 6 /1 9 6 7 .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C onform ém ent a u x  d ispositions a rrê tées  p a r  le Conseil m unic ipa l  les 15 ju in  1946 
e t  27 ju il le t  1949, nous so u m e tto n s  à v o tre  a p p ro b a t io n  les propositions d ’a t t r ib u t io n  
de su b ven tions  com m unales  en p a r t ic ip a t io n  a u x  frais d ’é tudes supérieures e t  d ’allo 
ca tions com m unales  p o u r  a c h a t  de fou rn itu res  scolaires, établies p a r  la Com mission 
de l ’In s tru c t io n  pub lique  p o u r  Tannée scolaire 1966/1967, propositions reprises à l ’é t a t  
annexé.

V I L L E  D E  L I L L E

S U B V E N T IO N S  C O M M U N A LES E N  P A R T IC IP A T IO N  

A U X  F R A IS  D ’É T U D E S  S U P E R I E U R E S  

A L L O C A T IO N S  C O M M U N A LES P O U R  A C H A T  D E  F O U R N I T U R E S  S C O L A IR E S
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I n s t i tu t  S upérieu r d ’E lec tro n iq u e  du N ord  .................................................  4
Ecole N a tio n a le  Supérieu re  des Industr ies  T extiles  de R o u b a ix  . . .  4
Ecole N orm ale  de D ouai .....................................................................................  4
C .R .E .P .S .  de W a t t i g n i e s .....................................................................................  4
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Ecole N orm ale  d ’A ix -e n -P ro v e n c e ................................................................................  4
In s t i tu t  R égional d ’O rien ta tion  P r o fe s s io n n e l le .....................................................  4
Lycée J a c q u a rd  de P a r i s ..............................................................................................  5
Ecole Régionale  des R e a u x - A r t s ................................................................................  5
Ecole R égionale  d ’A r c h i t e c t u r e ..................................................................................... 5

A l l o c a t i o n s

C.E.G. D u p l e i x ............................................................................................................  6 e t  7
C.E.G. M me de S t a ë l ..................................................................................................... 7 -8 -9
Lycée F a i d h e r b e .............................................................................................................. 10-11
Lycée F é n e l o n ..................................................................................................................  11-12
Lycée Louis P a s te u r  ..................................................................................................... 12-13
Lycée F r a n k l i n ..................................................................................................................  13-14
Lycée J e a n  M a c é .......................................................................................................  14-15-16
Lycée T echn ique  d ’E t a t  de C o m m erce .....................................................................  16-1.7
E tab l is sem en ts  d i v e r s ............................................................................................... 17-18-19
E tab l is sem en ts  a u t o n o m e s ............................................................................................ 19-20
Lycée T echn ique  R a g g i o ................................................................................................  20-21
Lycée T echn ique  V alen tine  L a b b é .......................................................................... 21-22
C.E.T . V alen tine  L a b b é ................................................................................................  22-23
A u tre s  e n s e i g n e m e n t s ....................................................................................................  23-25

T i t r e  I

S U B V E N T IO N S  CO M M U N A LES

C R E A N C IE R B E N E F I C IA IR E
Q u a  S o m m e

N o m  e t  p r é n o m l i t é D o m i c i l e N o m  e t  p r é n o m a l l o u é e

E N S E IG N E M E N T  S U P E R IE U R

F a c u lté  de D ro it .

B o u te lie r  C harles . . . a . 1. 253, ru e  du  B uisson . B o u te lie r  C laude . . . 250  F .
Q uefîelec M arg u erite

v e u v e  de C ourcol . . t . 1. 1 2 /4 , b d  de S tra sb o u rg . C ourco l B r ig itte  . . . 125 »
D ah lem  P a u l .................. a. 1. 65, ru e  M alesherbes. D ah lem  A lain  . . . . 255 »
D u h o t E m i l e .................. a. 1. 83, ru e  d ’Isly. D u h o t  G eneviève . . . 100 »

F a c u lté  des S c ien ces .

B o c q u e t C laude  . . . . a.  1. 47 ru e  de Cassel. B o c q u e t M artin e  . . . 100 »
C o u v reu r L o u is  . . . . a.  I. 101, ru e  de W azem m es. C o u v re u r P a tr ic k  . . . 110 »
D eg an d  L ouis . . . . a.  1. 37, ru e  V ic to r R e n a rd . D e g a n d  E d ith  . . . . 130 »
M arte l M arie-T hérèse

v e u v e  D ep aris  . . . . t.  1. 9, ru e  de G oulm iers. D e p a ris  M .-E lisabe th . 170 »
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D ’H o u n d t M ichel. . . . a. L 2, ru e  K ép ler. D ’H o u n d t  J e a n -P ie r r e . 120 F .
H e re n g  J e a n ................... a. 1. 18 /3, av . d u  P r . H o o v er. H e re n g  C h ris tia n  . . . 100 ))
K é p h a lia n o s  A n to in e a. 1. 34, b d  de S tra sb o u rg . K é p h a lia n o s  C alliope . 110 ))
S m ag acz  Jo se p h  . . . . a. 1. 9, ru e  de la G aîté . Sm agacz R o g er . . . . 100 ))
V erstig gel A n d ré  . . . a. 1. 30, ru e  d u  G ros G érard . V erstig gel J .-C la u d e  . . 230 ))

F a c u lté  des L e ttre s . 
N a u d e t  R en ée  séparée  

de A rq u e m b o u rg  . . t . 1. 27, ru e  de B a p a u m e . A rq u em b o u rg  G uy . . 110 ))
B e rte  Je a n -M a rie . . . . a. 1. 361, ru e  L éo n  G a m b e tta . B e rte  M arie -Jo sé  . . . 110 ))
B il la u t  R o g er . . . . a. 1. 17 b is, ru e  d ’A b o u k ir. B illa u t R o n a ld  . . . . 100 ))
C appelle  J e a n -P ie r re  . . a. 1. 200, ru e  d ’A rto is . C appelle  Jo ë lle  . . . . 100 ))
D u p rez  M a r c .................. a. 1. 72 ter, av . du P e u p le  Belge. D u p rez  A n d ré  . . . . 100 ))
L a p o r te  A n d ré  . . . . a. 1. 4, ru e  Solférino . L a p o r te  P h ilip p e  . . . 120 ))
L efeb v re  F e rn a n d  . . a. 1. 10, ru e  P h ilip p e  de C om ines. L e feb v re  M arie -José 110 ))
L esecq  E m i l e ................... a. 1. 3, ru e  K e lle rm an . L esecq  M icheline . . . 100 ))
L e tre n  A n d r é ................... a. 1. 1, b d  du  M aréch a l V a illan t. L e tre n  C h ris tian e  . . . 100 ))
M arescau x  C ésar . . . a. 1. 23, ru e  des J a rd in s . M arescau x  C o le tte  . . 165 »
M a rtin  R o b e r t  . . . . a. 1. 26, b d  du  M aréch a l V a illan t. M a rtin  D an iè le  . . . . 100 ))
N o v areze  H e n r i  . . . . a. 1. 107, ru e  J e a n n e  d ’A rc. N o v areze  D an ie l . . . 100 ))
P ig eo n  A n d r é ................... a. 1. 10, b d  de S tra sb o u rg . P igeon  M aryse  . . . . 125 ))
P o lle t  L éo n  ................... a. 1. 123, ru e  N a tio n a le . P o lle t A rm elle  . . . . 100 ))
R év e illo n  A n d ré  . . . . a. 1. 12 /32, ru e  des C anonn iers. R éve illon  C h ris tian e  . . 110 ))
S a n n ie r  R o g e r ................... a. 1. 10, av . E u g è n e  V arlin . S a nn ie r D an iè le  . . . 100 ))
Y a n d e rb e c q  R a y m o n d  . a. 1. 4 /1 , ru e  de la  Som m e. V a n d e rb e c q  A nn ie  . . 100 ))
S c h w a rtz le r C harles . . a. 1. 1, ru e  F ra n c is  de P réssencé . S c h w a rtz le r  M .-C laude. 155 ))

F a c u lté  de M éd e c in e .

B a rb e  R ené ....................... 1 99, ru e  R a sp a il. B a rb e  Je a n -M a rc  . . . 160 F .
Q hoquel H e n r i  . . . . a. 1. 35, ru e  des S a rraz in s . G hoquel D an ie l . . . . 390 ))
C ouvillers J e a n  . . . . a. 1. 11, ru e  B o u rjem bo is . C ouvillers F ra n c is  . . . 180 ))
D eh a rv e n g  A lb e rt . . . a. 1. 286, ru e  du  F g  d ’A rras. D e h a rv e n g  D an ie l . . . 235 »
D ela h a y e  P a u l . . . . a. 1. 23, ru e  H a lév y . D e lah ay e  J e a n -P a u l  . 130 ))
D esfo n ta in es  J e a n  . . . a. 1. 91, ru e  de Solférino . D esfo n ta in es  D o m in iq u e 120 ))
D u h o t E m i l e ................... a. 1. 83 , ru e  d ’Isly . D u h o t J e a n in e  . . . . 150 ))
D u p rez  Je a n -M a rc  . . a. 1. 74, b d  M ontebello . D u p rez  Je a n -M a rc  . . 200 ))
E c h iv a r t  P a tr ic k  . . . a. 1. 63, ru e  du  B ois d ’A n n ap p es. E c h iv a r t  P a tr ic k  . . . 130 ))
F a b e r  R o g e r ....................... a. 1 30, ru e  L a z a re  G areau . F a b e r  J a c q u e s  . . . . 110 ))
K o z in sk i S ig ism ond  . . a. 1. 13, ru e  K ép ler. K o zin sk i D an ie l . . . 125 »
L e fe b v re  R o g e r  . . . . a. 1. 35, ru e  M arengo L efeb v re  G uy  . . . . 100 ))
M ons R o b e r t ................... a . 1. 289, ru e  des B ois B lancs. M ons T h érèse  . . . . 120 ))
M oreau  G u s tav e  . . . . a. 1. 16, ru e  S y lvère  V erh u ls t. M oreau  F ra n c is  . . . . 385 ))
S cho lasch  R e n é  . . . . a. 1. 2, ru e  de la M arne. Scholasch  G ilb e rt . . . 100 ))

E . N . I . A . M .  de L il le .

B o tte  R o b e r t ................... a. 1. 33, ru e  de l ’A lm a. B o tte  Je a n -M a rie  . . . 185 ))
G a ig n ae rt G aston  . . . a. 1. 4 /9, ru e  de la  Som m e. C a ig n ae rt G uy . . . . 165 ))

*
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D e b ra u w e r A lph on se  . . a. 1. 145, ru e  M a tté o tti . D e b ra u w e r A bel . . . 260 F .
T ak acs  E tie n n e  . . . . a.  1. 3 /9 , ru e  L éon T olsto ï. T ak acs  E tie n n e  . . . 270 ))

Ecole  Su pé r ieu re  d ’E lec tr ic i té  de  

D ra u x  M arg u e rite  . . .  t .  1.
Ma lako f f .

49, ru e  L éo n  G a m b e tta . D ra u x  A n d r é .................. 250 ))

Eco le  Centra le  de P a r i s .  

L e s c ro a rt R enée , d iv o r 
cée de L em a ire  . . . t .  1. 78, ru e  L éo n  B lum . L e m a ire  G éra rd  . . . . 200 ))

Eco le  N a t io n a le  V é té r in a ire  de Toulouse .

V erh aeg en  R en é  . . . .  a. 1. 44, ru e  d u  D r. Y ersin . V erh aeg hen  M ichel . . 235 »

E .N . S . A .M .  de P a r i s .  

B illiau  M a rth e  Y v o nn e , 
de D en ieu lem este r . . t .  1. 37 /4 , ru e  F o n ta in e  D el Saulx . D em eu lem eeste r G érard 240 »

Eco le  N a t io n a le  S u p é r ieu re  de Chronometr ie  et de M ic rom écan iqu e  

(B esan çon  ) .

B e rg e ra t  R o g er . . . .  a. 1. 64, iu e  de W azem m es. B e rg e ra t F ran ço is  . . . 220 ))

L ycé e  Fa idherbe .

P ré s e n t  J a m e s  . . . . a.  1. 19, ru e  des Secouristes. P re se n t  M ichel . . . . 120 ))
T r ic a r t  R e n é ................... a. 1. 8 /9 , ru e  d e  la G aronne. T r ic a r t  P a tr ic k  . . . . 115 »

Y an  W ey m e rs  L ouis a. 1. 23, rue V olta . V an  W ey m ers  A nn ie  . 100 »

L y c é e  Techn ique  B agg io .

L h o rs  R o b e r t ................... a . 1. 186, ru e  de l 'A rb ris seau . L b o rs  R o g e r .................. 100 ))
F r e t in  R o g e r ................... a. 1. 88, ru e  A b élard . F re tin  A i m é .................. 100 »

D e b ra u w e r A lphon se  . . a . 1. 145, ru e  M a tté o tti . D e b ra u w e r A la in  . . . 100 ))

L y c é e  T echn ique  d ’E ta t  de  

A m zallag  E z e r  . . . .
Commerce .

a. 1. 6 /4 , b d  de S tra sb o u rg . A m zallag  R a c h e l . . . 100 F .
B raessens R a o u l . . . . a.  1. 40 bis ,  ru e  G u s tav e  N a d a u d . B raesse n s  .Jean . . . . 100 »

C lipez A lb e r t-Ju le s  . . a. 1. 25 bis,  bd  J .B . L ebas. C lipez J o ë l l e ................... 120 ))

C o n y n ck  A r th u r  . . . . a.  1. 30, ru e  de F o n te n o y . C o n y n ck  J e a n -P ie r re  . 140 »

D u b u s  D a n i e l .................. a . 1. 192, ru e  de l’A rb risseau . D u b u s  G eorges . . . . 100 ))
H o rr ie  A n d r é ................... a. 1. 1, ru e  M on tesq u ieu . H o rr ie  C h ris tia n  . . . 10O ))

N e u m a n n  R o g er . . . . a.  1. 2, ru e  C harles P ra n a rd . N e u m a n n  R é g in e  . . . 100 ))

R o se  J e a n ............................ 16 /10, ru e  G. d e  M au p a ssa n t. R o se  B r i g i t t e .................. 100 ))

Seeuw s P a u l ....................... 23, ru e  d u  C h â teau . Seeuw s C laud e . . . . 110 ))

Sonnev ille  M ichel . . . a. 1. 144, ru e  C o lbert. Sonnev ille  D o m in iq u e  . 100 »

S on nev ille  M ichel . . . a. 1. 144, ru e  C o lbert. S on nev ille  F ra n ç o is  . . 110 ))

I n s t i t u t  U n iv e r s i ta i r e  de Technologie .

D u q u e sn e  G u stav e  . . .  a. 1. 25, av . E u g è n e  V arlin . D u q u e sn e  F ra n c is  . . . 100 ))

B ro u t in  A r th u r  . . . . a.  1. 19, ru e  T hum esn il. B ro u tin  J e a n -P ie r re  . . 100 »
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'

Ecole  N a t io n a le  S u p é r ie u r e  de la M é ta l lu rg ie  à N an c y .

H e rm e n t V ic to rien  . . .  a. 1. 82, ru e  L éon  R lurn. H e rm e n t R o b e r t  . . 270 F .

Centre  N a t io n a l  de P r é p a ra t io n  au  P ro fe s so ra t  d ’E n s e ig n em en t  M énager .  

L em a ire  G érard  (époux), a. 1. 33, ru e  de l’A lm a. B o tte  D an iè le , épouse 
de L em aire  G. . . . 1 1 0 ))

L ycée  V ic tor  D u r u y  à B agn ère s -d e -B igo r r e  (H te -P y ré n é es ). 
C o steu r R e n é .................. a. 1. 2 2 /3 , av . du  P t  H o o v er. C o steu r B e rn a rd  . . . 100 ))

In s t i tu t  S u p é r i e u r  d ’E lec tron ique  du  N ord .

C ostie r R o b e r t  . . . .  a. 1. 1 5 /3 5 , ru e  du  R h in . C ostie r Je a n -P ie r re  . . 100 »

Ecole  N a t io n a le  S u p é r ieu re  des In du s t r i e s  T ex t i le s  de R ou b a ix .  

B rulo is  M a r c .................. a. 1. 7 0 /8 , bd  de M etz. B ru lo is  P h ilip p e  . . . 110 ))

Ecole  N o rm a le  de D oua i .

A d am  R e n é ....................... a. 1. 4 /1 , ru e  G. de  M a u p a ssa n t.
L eclercq  A n d ré  . . . .  a. 1. 1 /5 , ru e  Léon T olsto ï. 
D au ssy  S im one, veu v e

D u m o u l in ....................... t .  1. 3 /6 2 , av . E u gèn e  V arlin .

A d am  Y ves . . . . 
L eclercq  M arc  . . .

D a u ssy  H e n r i  . . .

. 160 

. 125

. 110

))
))

))

C .R .E .P .S .  de W a t t ig n ie s .

F re tin  R o g e r ...................a. 1. 88, ru e  A bélard .
T a y lo r  A l f r e d .................. a. 1. 24, ru e  R u b en s.

F re tin  F ran ço ise  . . 
T a y lo r  S uzann e . .

. 100 

. 115 :
Ecole  N o rm a le  d ’A ix -en -P ro ven c e .

L asse rre  M aurice  . . .  a. 1. 14, av . du  P t  H o o v e r. L asse rre  M arc . . . . 110 »

In s t i tu t  R é g io n a l  d ’O r ien ta t ion  P rofess ionnelle .  

H o u rie z  E u g è n e  . . . .  a. 1. 49, b d  L ouis X IV . H o u rie z  Jean -M arie  . . 125 »

L ycée  J a cqu a rd  de P a r i s .

C o lau t G u stav e  . . . .  a. 1. 45, ru e  de T rév ise . C o lau t Sim one . . . . 110 »
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Ecole  R ég ion a le  des B e a u x -A r t s .

B ig eas t H e n r i  . . . a. 1. 26, ru e  des M yoso tis . B ig e as t M arc . . . . 250 F .
C a n q u e la in  P ie rre  . a. 1. 18, p c e  A le x a n d re  D u m as. C a n q u e la in  P h ilipp e  . . 200 »
C aro n  L ou is  . . . a. 1. 18 /47, ru e  d ’A guesseau . C aro n  B e rn a rd  . . . . 150 »>
D u ca te z  J e a n  . . . . . a. 1. 23, ru e  M arengo . D u c a te z  D anielle  . . . 100 »
T e ta r t  G aston  . . a. 1. 46, ru e  d u  P o n t  N euf. T e ta r t  P a tr ic k  . . . . 100 »

Ecole  R ég ion a le  d ’Arch itec tu re .

D e sm id t A n d ré  . . a. 1. 18, b d  de B e lfo rt. D e sm id t P ie rre  . . . . 200 »

N om b re  de d em andes  de su bv en t ion s  sa t is fa i te s  : q u a tr e -v in g t  tre ize .

M on ta n t  des  su b s id e s  a lloués  p o u r  ces d em andes  : tre iz e  m ille  d eu x  c e n t v in g t-c in q  francs.

T i t r e  II  

A L L O C U T IO N S  CO M M U N A LES 

E n s e i g n e m e n t  P u b l i c  

1er Degré

N o m  e t  p r é n o m

C R E A N C IE R  
Q u a 

l i t é  D o m i c i l e

B E N E F IC IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

Collège d ’E n se ig n em en t Généra l D u p le ix .

A d am  R e n é .................. a. 1. 4 /1 ,  ru e  G. d e  M a u p a ssan t. A d a m  B e rn a d e tte  . . . 60 F .

A d am  R e n é ................... a. 1. 4 /1 ,  ru e  G. de M a u p a ssa n t. A d a m  M arie  D om in iqu e 60 »

A n d ry  R o b e r t  . . . . a.  1. 64, ru e  de B o u v ines. A n d ry  J e a n n in e  . . . 30 »
A n d ry  R o b e r t  . . . . a.  1. 64, ru e  de B o uv ines. A n d ry  Y v e tte  . . . . 45 »
B a ro n  H e n r i  . . . . a.  1. 6 /8 , ru e  de la  M arn e . B a ro n  C laude . . . . 25 »

D oyelle  J u lie t te ,  v eu v e
B a u d u in ....................... . t .  1. 6 6 /1 1 , b d  de S tra sb o u rg . B a u d u in  E rn e s t . . . 30  »

B onneel J a c q u e s  . . . a. 1. 5 4 /2 2 , ru e  G erm a in  P ilon . B o n n ee l C h ris tin e  . . . 30  »
B o tte  G eorges . . . . a.  1. 107, ru e  S a in t L uc . B o tte  Jean -M arie  . . . 40  »

B u fk en s P ie rre  . . . a. I. 9, P e ti te  ru e  de l ’A lm a. B u fk en s  C h an ta i . . . 55 »

C lém en t P ie r r e . . . . a. 1. 16, ru e  d u  L o n g  P o t. C lém en t D om in iqu e  . . 30 »

D éb u ch é  L u c ien  . . a. 1. 23, ru e  L ap lace . D é b u c h é  M ichel . . . 40  »
D e jaeg e r A n d ré  . . . a. 1. 32, ru e  J u le s  de  V icq. D e ja e g e r M arc . . . . 30  »

D e m o u v e a u x  M ariu s  . a. 1. 20, ru e  R u b en s. D e m o u v e a u x  D aniel 70 »
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V a n d e rm a e le n  R o b e rtin e
v eu v e  D esq u ien s  . . t .  1. 11, b d  d u  M al V a illan t. D esquiens C h ris tia n  . . 35 F .

E eck e lo o t Ja c q u e lin e  d i 
v o rcée  de D ew it . . . t .  1. 23 /10, b d  du  M al V a illan t. i D ew it P a tr ic k  . . . 25 »

D u h am elle  A lfred  . . . a. 1. 84, ru e  de B elle V ue. D u h am elle  B e rn a rd  . 30  »
D u riez  C la u d e ................... a. 1. 8, ru e  D u n ro n t D ’U rv ille . D uriez  B e rn a rd  . . . 35 »
E d m o n d  Je a n -P ie r re a. 1. 5, ru e  A m b ro ise  P a ré . E d m o n d  Je a n -M arc  . 30 »
E d m o n d  Je a n -P ie r re a. 1. 5, ru e  A m b ro ise  P a ré . E d m o n d  M arie-D om in i. 30 »
F a v ie r  E u g è n e  . . . . a.  1. 13, ru e  L e u ty . F a v ie r  M arc  . . . . 35 »
G radelle  G eorges . . . a. 1. 168, ru e  S a in t L uc . G radelle  A n d ré  . . . 45 »
G radelle  R e n é .................. a. 1. 93, ru e  S a in t G abrie l. G radelle  A rm elle  . . 30 »
D y se ry n  E lian e , veu v e

F l a n q u e z ....................... 1 1 21 /2 , bd  d u  M al. V aillan t. H a n q u e z  B e rn a rd  . . 30 »
D eflan d re  J e a n n in e  sép a 

rée de H erw eg h  . . . t .  1. 92, ru e  R oy ale . H erw eg h  J o h a n n y  . 30 »
H o u riez  L iliane  . . . . t .  1. 1 b is , ru e  de T h um esn il. H o u rie z  B ru n o  . . . 60 »
L ah e y n e  G as to n  . . . . a.  1. 53, ru e  d ’A guesseau . L ah e y n e  B ru n o  . . . 55 »
L a in e  Y v e s ....................... a. 1. 16, ru e  de P ologne. L a in e  A la in  . . . . 30 »
L a m b in  R o g er . . . a. 1. 10, ru e  de Po logne. L a m b in  Serge . . . 30 »
L a n o y  R o g e r ................... a. 1. 47, ru e  D ésaug ie rs. L a n o y  Gilles . . . . 30 »
L asse rre  M aurice . . . a. 1. 14, av . du  P t  H o o ver. L asse rre  M ary lène  . 25 »
L e co u tre  M arcel . . . a. 1. 64, ru e  de B ouv ines. L e p o u tre  D id ie r . . 40 »
L efebv re  A im é . . . . a.  1. ru e  M alsence, 4, c ité  L ys. L e feb v re  B e rn a rd  . . 70 »
L efeb v re  R o g er . . . . a.  1. 35, ru e  M arengo. L efeb v re  M ichel . . 25 »
L eignel A c h ille ................... a. 1. 57 b is , ru e  G u illaum e W ern iers. L eignel C la u d e tte  . . 40 »
L elièv re  R o b e r t  . . . . a.  1. 21, ru e  S tép h en so n . L e lièv re  M a rtin e  . . 55 »
L o b e r t  H e n r i ................... a. 1. 64, ru e  de B ouv ines. L o b e rt J e a n -J a c q u e s  . 40  »
L o u v e t  G u y  .................. a. 1. 11, ru e  L ev e rrie r. L o u v e t C h ris tia n  . . . 80  »
L o u v e t  G uy  ................... a. 1. 11, ru e  L ev errie r. L o u v e t S e r g e ................... 35 »
L u c as  J e a n  ....................... 4 /7 , ru e  de la  Som m e. L u cas G i s è l e ................... 30 »
L u cas  J e a n  .................. a. I. 4 /7 , ru e  de la  Som m e. L u cas J e a n J a c q u e s  . . 30 »
M a e rten s  R a y m o n d  . . a. 1. 19, ru e  F o u rm en te l. M aertens  R o b e r t  . . . 40 »
M aes M ichel .................. a. 1. 10 /3, av . d u  P t  H o o v er. M aes J e a n -P h il ip p e  . . 35 F .
M a ra n t  C laude . . . . a.  1. 25, ru e  R u b en s . M a ra n t A n n ie  . . . . 95 »
M a ra n t  C laude . . . . a .  1. 25, ru e  R u b en s. M a ra n t C lau d ine  . . . 95 »
M a ra n t  C lau de . . . . a.  1. 25, ru e  R u b en s . M a ra n t M a rtin e  . . . 75 »
M a rc h a n d  L ouis . . . a. 1. 25, ru e  C ondorcet. M arc h a n d  B e rn a rd  . . 30 »
M asure l J a c q u e s  . . . . a.  1. 28, ru e  S a in t F irm in . M asure l M ichel . . . . 25 »
M on ch ea ux  L é o n a rd  . . a. 1. 77, ru e  L ap lace . M onch eaux  Jean -C l. . . 40 »
M o n treu il E d g a rd  . . . a. 1. 16, ru e  des A rch ers . M on treu il M arie-C h ris t. 30 »
M oreau  M arcel . . . . a.  1. 1 2 /6 , ru e  de la  Som m e. M oreau  D id ie r . . . . 65 »
M unoz H e n r i ................... a. 1. 118, ru e  H ip p o ly te  L efebvre . M unoz M a r c ................... 30 »
P a tig n ie z  C lém en t . . . a. 1. 35, ru e  D enis du  Péage. P a tig n ie z  H élèn e  . . . 45 »
P e t t in a to  G io v an n i . . a. 1. ru e  D u p u y tre n , 9, im p . S t E lo i. P e tt in a to  F ran cesco  . . 35 »
P ré v ô t  G eorges . . . . a.  1. 7, ru e  B o u rjem bo is . P ré v ô t C h ris tin e  . . . 40 »
P ro u fî T h éo p h ile  . . . a. 1. 24, ru e  B rasseu r P ro u fî A l a i n .................. 35 »
R a g g i S a lv a to re  . . . . a.  1. 8, ru e  d u  C hem in  de F e r. R ag g i Jo ce ly n e  . . . . 55 »
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A rtis ien  Y v e tte  séparée  
de R e y n a e r t  . . . . t .  1. 4, ru e  Ju le s  de  Vicq. R e y n a e r t  D id ie r . . . 30 I

R o u sseau  J e a n .................. a . 1. 31, ru e  P h ilad e lp h ie . R o usseau  E lia n e  . . . 30 ))

Salley M arcel . . . . a.  1. 5, ru e  B ran ly . Salley J e a n -L o u is  . . . 30 ))

S a to  Jo se p h  ................... a. 1. 6, ru e  Melli. S a to  D o m in iq u e  . . . 30 ))

T u illiez  G isèle sép arée  de 
S c h re v e l............................ t  1 8, ru e  de L an n oy . Schrevel C h ris tin e  . . 45 ))

Seernvs P a u l ........................ a. I. 23, ru e  du  C h â teau . Seeuw s C laud ine  . . . 70 ))

S ila rd  E u g è n e ................... a. 1. 20, ru e  L ev errie r. S ila rd  C h ris tia n  . . . . 30 ))

Six G e o r g e s ....................... a. 1. 7, rue G erm ain  P ilon . S ix J o ë l l e ....................... 35 ))

T a n g h e  P a u l ................... a. 1. 22, ru e  E u le r. T a n g h e  A nn ie  . . . . 65 ))

T a n g h e  P a u l .................. a. 1. 22, ru e  E u le r. T an g h e  J e a n -P a u l  . . 25 »

T iro d e  R ené  ................... a. 1. 13 /4 , ru e  des d ix -h u it  P o n ts . T iro d e  Jean -M ic lie l . . 35 ))

T rin c h e z  G eo rg e t. . . . a. 1. 1 0 /1 , av . Flugène V arlin . T rin c h e z  D o m in iq u e  . . 55 ))

V an b reu g e l A lb e rt . . a . 1. 112, ru e  H ip p o ly te  L efebvre . V an b reu g e l C h ris tia n  . 30 ))

D escam p s E m ilien n e  v e u 
v e  V an d ae le  . . . . t .  1. 6, ru e  E u g è n e  J a c q u e t. V an d ae le  F ra n c is  . . . 60 ))

D escam p s E m ilien n e  v e u 
v e  Y an d ae le  . . . . t .  1. 6, ru e  E u g è n e  J a c q u e t. V an d ae le  Isabe lle  . . . 35 ))

D ry szk iew ska W in c e n ta  
v e u v e  W o n d e rzy  . . t .  1. 48, ru e  du  V ieu x  M oulin. W on derzy  C h ris tia n  . . 45 ))

W olff J e a n n e ................... t .  1. 12, ru e  Basse. W olfï R o g e r ................... 85 ))

C ollège d 'E n s e ig n e m e n t  G énéra l 
A d am  J u l i e n .................. a. 1.

M a d a m e  de S ta ë l.

13, ru e  de T h u m esn il. A d am  D om in iq u e 65

A d a m  J u l i e n ................... a. 1. 13, ru e  de T h u m esn il. A d a m  M y ria m  . . . 80

A delaere  G eorges. . . . a .  1. 37, rue L ap lace. A de laere  M y riam 65

A delaere  G eorges. . . . a .  i. 37, ru e  L ap lace. A delaere  P a tr ic k  . . 25

A d riaen ssen s  Ju le s  . . . a .  1. 10, av en u e  A lb e rt. A d riaen ssen s D om in iq 30

A m zallag  E z e r . . . . a.  1. 6 /4 ,  bd  de S tra sb o u rg . A m zallag  P a u lin e  . . 30

A v e r la n t  A u g u stin  . . . a .  1. 79, ru e  P h ilip p e  de C om ines. A v e rla n t M .-F ran ço ise 30

B a e r t  P a u l ................... a .  1. 13, p lace  de Suède. B a e rt D an ie l . . . 30

B a e r t  A n d r é ................... a . 1. 82 /9, b d  de M etz. B a e r t J e a n -P ie r re 30

B a e r t  A n d r é ................... a. 1. 82 /9 , b d  de M etz. B a e rt Jo ce ly n e  . . . 75

B a e r t  4 n d ré  ................... a. 1. 8 2 /9 , bd  de M etz. B a e r t  M ichèle . . . 80

B a ro u x  A c h ille ................... a. 1. 60 /1 7, bd de S tra sb o u rg . B a ro u x  M artin e  . . 30

B e a u ssa r t  H e n ri . . . a .  1. 25, ru e  Jo ris  K a rl H u y sm a n s . B e a u ssa r t C h ris tia n  . 55

B 't te r ly  J e a n .................. a. 1. 60 /2 , b d  de S tra sb o u rg . B it te r ly  M arcelle  . . 35

B it te r ly  J e a n .................. a. 1. 6 0 /2 , bd de S tra sb o u rg . B it te r ly  S im one . . 30

B la n q u a r t  F lo re n tin  . . a. 1. 33, ru e  de Suède. B la n q u a r t  E ric  . . 30

B la n q u a r t  F lo re n tin  . . a. 1. 33, ru e  de Suède. B la n q u a r t  M a rtin e  . 30

A u d in eau  E d m o n d e  sé p a 
rée  de B o i n .................... t . 1. 9, ru e  V io le tte . B o in  A ndrée  . . . . 35

B o is te l S y lv a in  . . . . a. 1. 31, ru e  d u  F o u r  à C h aux . B o iste l B é a tr ice  . . . 35

B o iste l S y lv a in ................... a. 1. 31, ru e  du  F o u r  à C h au x . B o iste l M artin e  . . . 35

D e le c o u rt J e a n  . . . a. 1. 6 8 /7 , r u e  L éon  B lum . D eleco u rt A nn ick  . . . 30
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B o tt in  C harles . . . . a. 1. 6 0 /1 6 , b d  de S tra sb o u rg .
B rice M ichel .................. a. 1. 4 /1 0 , b d  de S tra sb o u rg .
B ru lo is  M a r c ................... a .  1. 7 0 /8 , b d  de M etz.
C aby  R e n é ....................... a. 1. 3  /6, ru e  de l ’Asie.
C h ap ey  A lfred  . . . . a.  1. 10 /2 , b d  de M etz.
C h ap ey  A lfred  . . . . a.  1. 10 / 2 ,  b d  de M etz.
N eirinck  G erm aine  v eu v e

C o i n t e ............................ t .  1. 44, av . M arx  D orm oy .
C onfrère M aurice  . . . a. 1. ru e  V erh ae ren , p av il. 7, a p p t  137.
E e c k h o u t Ju lie n n e  sép a 

rée  de C o rd ier . . . t . 1. 7 ¡5 , ru e  C o n stan tin e .
C o rd on n ie r R e n é  . . . a. 1. 14, ru e  A do lphe .
C o rd on n ie r R e n é  . . . a .  1. 14, ru e  A do lphe .
D arm e  M ic h e l .................. a .  1. 61 /19 , ru e  de l ’E p in e tte .
D eb leeckère  R o b e r t a .  1. 64, ru e  de B ouv ines.
D e -B ru y n  R o b e r t  . . . a .  1. 56, ru e  de D ieppe.
G u erlay  A n d ré e  veu v e

D ebu ck  ....................... t . 1. 49, ru e  A lfred  de M usset.
G u erlay  A n d rée  veu v e

D e b u c k ............................ t .  1. 49, ru e  A lfred  de M usset.
D eclercq  P ie rre  . . . . a .  1. 2 2 2 ,  ru e  C olbert.
D ecressy  H e n ri . . . a. 1. 41, ru e  du  C ap ita in e  F e rb e r.
D eg rav e  A n d ré  . . . . a.  1. 1, ru e  P ie rre  Curie.
D e jongh e  R ic h a rd  . . a. 1. 13, ru e  D eg land .
D e lee rsn y d e r J u lie n  . . a. 1. 2 0 /8 , b d  de M etz.
D elevo ye G eorges . . . a. 1. 51, ru e  R o lan d .
D elp ie rre  C harles . . . . a. 1. 13, ru e  du  C hevalier de l ’E sp in a rd .
D e-M aen  G ilb e rt . . . a. 1. 3 0 /1 , b d  de S tra sb o u rg .
D e-M eu lem eester L ouis . a. 1. 44, ru e  N a tio n a le .
D e M ul G éra rd  . . . . a.  1. 14, im p asse  B lério t.
D e rv a u x  R o b e r t  . . . . a.  1. 51, ru e  L ouis F a u re .
D escam p s R o la n d  . . . a. 1. 169, ru e  V erh aeren .
D escam ps R o la n d  . . . a .  1. 169, ru e  V erh aeren .
D ev issch e r P ie rre  . . . a. 1. 11, ru e  S a in t-O m e r.
D ev issch er P ie rre  . . . a. 1. 11, ru e  S a in t-O m er.
D ub ois A n d ré  . . . . a.  1. 49, ru e  R a tisb o n n e .
D u ca te z  C yrille  . . . . a.  1. 41, av . du  P t  K en n ed y .
D u h a m e l A n d ré  . . . . a.  1. 2, ru e  V olta.
D u q u e sn e  E m ile  . . . . a.  1. 3 4 /4 , B d  de S tra sb o u rg .
D u q u e sn e  E m ile  . . . . a .  1. 34 /4 , B d  de S tra sb o u rg .
F an io  J u l i e n .................. 19, ru e  des M ésanges.
F o n d e u r  C laude . . . . a.  1. 26 /6, ru e  L éon  B lum .
G u ilb e rt F ra n c is  . . . . a.  1. 19, ru e  G u illaum e Tell.
G u ilb e rt F ra n c is  . . . . a .  1. 19, ru e  G u illaum e Tell.
G u ilb e rt F ran c is  . . . . a.  1. 19, ru e  G u illaum e Tell.
H ae lew y n  H e n ri . . . . a.  1. 27 / l ,  B d  du  M al. V a illan t.
H a c q u e t te  C laude . . . a. 1. 67, ru e  D esta illeu rs .

B E N E F IC IA 1 R E

S o m m e  

a l l o u é eN o m  e t  p r é n o m

B o tt in  L ouise  . . . .  70 F .

B rice L i l i a n e ...................30 »
B ru lo is  Y v e s .................. 70 »
C aby  C h ris tin e  . . . .  85 »
C h ap ey  C laude . . .  55 »
C h ap ey  N icole . . . .  60 »

C oin te  M artin e  . . . .  40 »
C onfrère Jo ce ly n e  . . .  30 »

C ord ier Jo s ia n e  . . . .  65 »
C o rd on n ie r D id ie r . . 35 »
C o rd on n ie r G uy  . . .  30 »
D a rm e  D o ro th ée  . . .  30 »
D eb leeckère  D an ie l . . 35 »
D e -B ru y n  Jo ce ly n e  . . 25 t

D eb u ck  J e a n -Y v e s  . . 40 »

D eb u ck  M arie-A nnick  . 40 »
D eclercq  C h a n ta i . . .  30 »
D ecressy  M ichelle . . .  40 »
D eg rav e  F ra n c is  . . .  60 »
D e jo n g h e A n n y  . . . .  35 »
D e lee rsn y de r D enis . . 40 »
D elev oye D id ie r . . .  30 »
D elp ie rre  J .-P ie r re  . . 40 »
D e-M aen  M arie -F rance . 30 » 
D e-M eu lem eeste rL o u ise tte4 5  » 
D e M ul M arie-C laire . . 30 »
D e rv a u x  R égis . . . .  50 »
D escam ps B r ig itte  . . 30 »
D escam ps G érard  . . 30 »
D ev isscher A n n ie  . . 35 »
D ev issch er M artin e  . . 30 »
D ub o is M artin e  . . .  35 »
D u c a te z  G enev iève . . 60 »
D u h a m e l N icole . . .  55 »
D u q u e sn e  B r ig itte  . . 35 »
D u q u e sn e  D o m in iq u e  35 » 
F a n io  Ja c q u e s  . . . .  45 »
F o n d e u r  M artin e  . . 30 »
G u ilb e rt C h ris tin e . . . 40 »
G u ilb e rt C a th e rin e . . 45 »
G u ilb e rt P a sc a lin e  . . 30 »
H ae lew y n  N a d in e . . . 35 »
H a c q u e t te  C h ris tian . . 40 »
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H a v re t  C laude . . a. 1.
H o o rn a e r t  A n d r é . . a. 1.
H o u v e n a g h e l H e n ri a. 1.
Ifri S m a ï l .................. 1
Ifri S m a ï l .................. a. 1
S teb ig  N o ëlla  d ivorcée 

Jo n c k x  ...................
de

t, 1
Jo n v ille  M arcel . . a. 1.
K n e c h t F e rn a n d  . . a. 1.
K u b is ia k  Jo se p h a. 1.
L a n g le t R o g er . . a. 1.
L a n o y  E m ile  . . . a. 1.
L a n o y e  P a u l  . . . a. 1.
L a n o y e  P a u l  . . . a. 1.
L a n o y e  P a u l  . . . a. 1.
L eclercq  P ie rre  . . a. 1.
L eco m te  L ouis . . a. 1.
L elong  A lb e r t . . a. 1.
L elong  A lb e rt . . a. 1.
L elong  A lb e r t . . a. 1.
L h o rs  R o b e r t  . . . a. 1.
L ieven  H e n ri . . . a. 1.
M aerten  A n d ré  . . a. 1.
M aerten  A n d ré  . . a. 1.
M iszta l J a n  . . . a. 1.
M iszta l J a n  . . . a. 1.
M oerm an  M arcel a. 1.
K ech ich ia n  O v san n a  

v o rcée  de N icolle
di-

t. 1.
P a rd o n c h e  G asto n  . a. 1.
P a tte u w s  H e n ri . . a. 1.
P ic h ó n  G eorges . . a. 1.
P ic h ó n  G eorges . . a. 1.
P ic h ó n  G eorges . . a. 1.
R o n c h in  R o b e r t a. 1.
R u fïîn  M arcel . . . a. 1.
R u y s s c h a e r t  A n d ré a. 1.
S ap in  M ichel . . . a. 1.
Scherperee l F e rn a n d a. 1.
Scherperee l F e rn a n d a. 1.
Sebisch  D an ie l . . a. 1.
S in igag lia  G io v an n i. 1 /14,
S n ack e  A lph on se a. 1.
S on nev ille  M ichel . a. 1.
S tae le n  J e a n  . . . a. 1.

57, ru e  de C an te leu .
1 /1 , B d  du  M al. V a illan t.
17, ru e  D uhem .
13, ru e  Fom belle .
13, ru e  Fom belle .

1, A v. E u g ène  V arlin .
187, bis ru e  d ’Ién a .
1 /10, ru e  de la  C o n ven tion . 
61, ru e  de Suède.
32, ru e  de Suède.
36, ru e  d ’E y lau .
50, ru e  L ouis B erg o t.
50, ru e  L ouis B erg o t.
50, ru e  L ouis B erg o t.
5, ru e  V io lette .
13, ru e  du  R h in  
10, ru e  W ag ram .
10, ru e  W a g ra m  
10, ru e  W ag ram .
186, ru e  de l ’A rb rissea u .
130 b is, ru e  d ’E sq u erm es. 
10, ru e  de C annes.
10, ru e  de C annes.
15, ru e  de Suède.
15, ru e  de Suède.
2, ru e  Berlioz.

21, ru e  de V aliny .
2, av . E u g è n e  V arlin .
35 /13, ru e  du  R h in .
12, ru e  du  F o u r  à C haux .
12, ru e  du  F o u r  à  C haux .
12, ru e  du F o u r  à C haux .
247, ru e  des Bois B lancs. 
35, sq u a re  du  P o rtu g a l. 
2 4 /1 1 , b d  de M etz.
30, ru e  L éon  B lum .
1 0 0 /9 , b d  de M etz.
1 0 0 /9 , b d  de M etz.
152, ru e  des B ois B lancs, 

ru e  Coli.
29, p lace  E d ith  C avel.
144, ru e  C olbert.
6, ru e  de la  M arne.

H a v re t  M onique . . . 30 F .
H o o rn a e r t  J o s e tte .  . . 30 »
H o u v e n a g h e l T hérèse 35 »
Ifr i M ichel .................. 35 »
Ifr i N i c o l e ....................... 35 »

J o n c k x  B é a tr ic e . . . . 35 »
Jo n v ille  B r ig itte  . . . 30 »
K n e c h t J e a n n in e  . . . 45 »
K u b is ia k  P a tr ic k  . . . 45 »
L a n g le t D om in iqu e  . . 45 »
L a n o y  M arcelle  . . . 30 »
L a n o y e  M arie-L ucie . . 65 »>
L a n o y e  C h a n ta i . . . 30 »
L a n o y e  M arie -P au le . . 60 «
L ec le rcq  E v e ly n e  . . . 30 ->
L ec o m te  A nge-M arie . 60 »>
L elon g  A rm elle  . . . 35 »
L elon g  C laud ine  . . . 30 »
L elo n g  E v e ly n e . . . . 30 »
L h o rs  Jo c e ly n e  . . . 25 »
L ie ve n  F ran ço ise  . . . 30  »
M ae rte n  F ran ço ise  . . 45 »
M a e rte n  N icole . . . 30 »
M iszta l R ic h a rd  . . . 40 »>
M isztal J e a n .................. 30 »
M oerm an  A n n ie  . . . 35 »

N icolle M ichel . . . . 30 »
P a rd o n c h e  M artine  . . 75 »>
P a tte e u w s  M arie-José . 85 »
P ic h o n  A lain  . . . . 70 »>
P ich o n  C la u d e tte  . . 65 »
P ic h o n  M arie-C hristine. 30 »
R o n c h in  C hris tin e  . . . 50  »>
R u fïîn  C a th e iin e  . . . 50 »
R u y s s c h a e r t  C hristian  . 45  »
S ap in  G hisla ine . . . 30  »
S che rp eree l J a c k y  . . 35 »
S c he rp e ree l Jo ë lle  . . 35 »
S ebisch  R o b e r t  . . . . 35 »>
S in igag lia  M artine  . . 30 »
S n ac ke  N ad in e  . . . . 30  »
S on nev ille  S tép h an e  . . 35 »>
S tae len  Je a n -Y v e s  . . 45  »



28 A v ril 1967 400 -

Q u a -

N o m  e t  p r é n o m  l i t é

S trassee le  Fé lic ien  . . a.
T o urlou se  Jo se p h  . . a.
V a n d e rd o n c k t F é lix  . a.
V an d ev o o rd e  A r th u r a.
V erp o es t Ju le s  . . . a.
V erp o est Ju le s  . . . a.
V ieren  A n d ré  . . . . a.
W ilp o te  J e a n  . . . . a.

D o m i c i l e

221, av en u e  V erh aeren .
23, b d  d ’A lsace.
51, ru e  A u g u s te  C om te.
57, ru e  L ap lace.
1 7 0 /4 , ru e  du F g  des P ostes. 
1 7 0 /4 , rue d u  F g  des P ostes. 
9, im passe  B lério t.
1 0 /9 , ru e  de C annes.

B E N E F I C IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

S trassee le  W a lte r  . . . 30 F .
T o urlo use  M yriam  . . 60 »
V a n d e rd o n c k t C h ris tin e 40 »
V an d ev o o rd e  N icole . . 90 »
V erp o est A n n ie  . . . 45 »
V erp o est R égis . . . 30 »
V ieren  B é a tr ic e  . . . . 30 »
W ilp o te  C a th e rin e  . . . 30 »

E N S E IG N E M E N T  D U  S E C O N D  D E G R E

C R E A N C IE R B E N E F IC IA IR E
Q u a  S o m m e

N o m  e t  p r é n o m l i t é D o m i c i l e N o m  e t  p r é n o m a l l o u é e

L y c é e  F a id h e rb e .

A n se lin  A d o lph e  . . . . a.  1. 5, ru e  D ésiré V erhaeghe. A nselin  M onique . . . 30 F.
B a ro n  Ja c q u e s  . . . . a.  1. 49, B d  L ouis X IV . B a ro n  Jean -C la u d e  . . 25 »>
B a ro n  H e n r i .................. a. 1. 6 /8 , ru e  de la  M arne. B a ro n  P a tr ic k  . . . . 25 »
B a v a y  E r n e s t .................. a. 1. 10 /6, ru e  de la Som m e. B a v a y  N elly  . . . . 30 »
B a y a r t  F o r tu n é  . . . . a.  1. 73, ru e  du  L o ng  P o t. B a y a r t  G éra rd  . . . . 90 »>
B eaugeois A r th u r  . . . a. 1. 6 /1 , ru e  A lfred  N a q u e t. B eaugeois Je a n -L o u p . 25 »>
B o d a r t  V ic to r . . . . a.  1. 57, S q u a re  du  P o rtu g a l. B o d a r t  Serge . . . . 80 »
B o rkow sk i S ta n is la s  . . a. 1. 314, ru e  du F a u b o u rg  d ’A rras. B o rkow sk i S té fa n . 40 »>
B ouchez  M ichel . . . . a.  1. 31, ru e  de B elle V ue. B ouchez G éra rd  . . . 35 »
B o u te lie r  G eorges . . . a. 1. 17, ru e  E d o u a rd  V aillan t. B o u te lie r Jean -C la u d e . 110 »
B o u to n n e  P ie rre  . . . . a.  1. 58, ru e  de C ro n s tad t. B o u to n n e  P h ilip p e  . . 25 »
C aby  G e o r g e s ................... a. 1. 8 /8 , A v. E u g è n e  V arlin . C aby  D id ie r . . . . 60 »>
C a ig n ae rt G asto n  . . . a. 1. 4 /9 , ru e  de la  Som m e. C a ig n ae rt C orinne . . . 60 »>
C a ig n ae rt G a s to n  . . . a. 1. 4 /9 , ru e  de la Som m e. C a ig n ae rt R oseline  . . 75 »>
C apy  C h a r l e s ................... a. 1. 57, r. du B u isson  im p. F ran ch ô m e . C apy  C laud ine . . . . 100 »
C h a rle t J e a n ................... a. 1. 10, ru e  de la  Som m e. C h arle t M onique . . . 40 »
C huine C laude . . . . a.  1. ru e , A m père  B t. 2 A p p t. 2. C huine Jo ce ly n e  . . . 30 »
C ierpisz M arian  . . . . a.  1. 25, ru e  d ’E y la u . Cierpisz C h ris tian . 70 »
N eirinck  G erm aine  veuv e

C o i n t e ............................ t . 1 44, A v. M arx  D orm oy . C ointe G éra rd  . . . . 110 »
C o n s ta n t M aurice . . . a. 1. 68, ru e  d ’A vesnes. C o n s ta n t J e a n -P ie r re . 90 »
C rép in  B e rn a rd  . . . . a.  1. 4, ru e  C harles P ra n a rd . C rép in  F ran ço ise  . . . 30 »
C reton  G eorges . . . . a.  1. 24 /3, B d  de S tra sb o u rg . C reton  F a b ien  . . . . 30 »
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F a v ie z  Ja c q u e lin e  veu v e  
D a m b re  ....................... t. 1 2 8 /1 2 , B d  de S tra sb o u rg . D a m b re  G eo rg e tte  . . 40 F .

F a v ie z  Ja c q u e lin e  v eu v e  
D a m b re  ....................... t. 1 28 /12 , B d  de S tra sb o u rg . D am b re  J a c k y  . . . . 30 »

D eg a n d  L ouis . . . . a. 1. 37, ru e  V ic to r R e n a rd . D egan d  Ja c q u e s  . . . 60 »

D ejaeg e r Jo se p h  . . . . a. 1. 113, ru e  de D ouai. D e jaeg er Jean -C lau d e . 50 »

D e lc o u rt J e a n .................. a. 1. 10 /4 , ru e  G uy  de M au p assan t. D e lco u rt Jo s ia n e  . . . 30 »

D elesalle  R ené  . . . . a. 1. 13, ru e  M a tté o tti . D elesalle  A nne-M arie . 30 »

D eiesalle  R en é  . . . . a. 1. 13, ru e  M a tté o tti . D elesalle  B e rn a rd . 50 »

D em eestè re  M arcel . . . a. 1. 11 /6, B d  du  M al. V aillan t. D em estè re  A la in  . . . 65 »

D em o u v e a u x  M arius . . a. 1. 20, ru e  R u b en s . D e m o u v eau x  J . J .  . . 85 »

M arte l M. T hérèse  v eu v e  
D e p a r i s ............................ t. 1 9, ru e  de C oulm iers. D ep aris  B e rn a rd  . . . 65 »

D erv eeu w  Cécile . . . . t. 1. 257, B d  V ic to r H ugo. D erveeu w  B e rn a rd  . . 85 »

D e b ru y n e  D enise d iv o r 
cée de D escam p s. . . t. 1. 5 /7 , ru e  E d o u a rd  H e rrio t. D escam ps C arole . 55 »

D e b ru y n e  D enise d iv o r 
cée de D e sc a m p s . . . t. 1. 5 /7 , ru e  E d o u a rd  H errio t. D escam ps D om in iq u e . 50 »

D o n iak  S té p h a n e . . . . a. 1. 29, ru e  L ouis F a u re . D o n iak  Je a n -M a rc  . . 50 »

D ouchez  R e n é  . . . . a. 1. 40 /6 , B d  de S tra sb o u rg . D ouchez A n n ick 60 »

D ou chez  R en é  . . . . a. 1. 40 /6 B d  de S tra sb o u rg D ouchez C a th e rin e  . . 60 »

D u h o t E m i l e ................... a. 1. 83, ru e  d ’Isly . D u h o t P ie rre  . . . . 50 »

G ra n d in  R o b e r t  . . . . a. 1. 34, ru e  des P av illon s. G ra n d in  Serge . . . . 65 »

H a m ille  A lb e rt . . . . a. 1. 6, ru e  B roca. H am ille  J o ë l  . . . . 75 »

H a m ille  A lb e rt . . . . a. 1. 6, ru e  B roca. H am ille  S y lv iane  . . . 45 »

F la v re t C laude . . . . a. 1. 57, ru e  de C anteleu . H a v re t  J a c k y  . . . . 25 »

Ide W i l f r i d ....................... a. 1 52, ru e  L éon  B lum Id e  D i d i e r .................. 85 »

Id e  W i l f r i d ....................... a. 1 52, ru e  L éon B lum . Ide P asca le  . . . . 80 »

Je ssu s  G a s t o n ................... a. 1. 11 /7 ru e  des 18 P o n ts Je s su s  A n n ick  . . . . 45 »

Je ssu s  G a s t o n ................... a. 1. 11 /7 , ru e  des 18 P o n ts . Je s su s  B r ig itte  . . . 35 »

S p in n ew yn  F a u s ta  sép a 
rée  de L ag ach e  . . . t. 1. 44, ru e  A rago. L ag ach e  A r ie tte  . . . 30 »

L a g n e a u  R o g er . . . . a. 1. 73, C hem in  des M arguerito is. L ag n eau  M artin e  . . . 35 »
L eg ra in  F ra n c in e . . . . t. 1. 5, ru e  G eorges C lem enceau. L eg ra in  Ja c q u e lin e  . . 7 0 »

L ep ag e  A l b e r t .................. a. 1. 45, ru e  de N orvège. L epage C h ris tian . 50 »

M aes F r a n ç o i s ................... a. 1. 12 /5, ru e  G u y  de M au p a ssan t. M aes P a tr ic ia  . . . . 35 »

M illet L u c i e n ................... a. 1. 17, ru e  de la  Seine. M illet C o le tte  . . . . 30 »

M illet L u c i e n ................... a. 1. 17, ru e  de la  Seine. M illet P h ilip p e  . . . . 25 »

M illet L u c i e n ................... a. 1. 17, ru e  de la  Seine. M illet R o b e r t  . . . . 55 »

M ouchon  P ie rre  . . . . a. 1. 10 /5 , ru e  de la  Som m e. M ouchon  M ichel . . . 95 »

M ouchon  Ja c q u e s  . . . a. 1. 6 /10, ru e  de la  M arne. M ouchon  Y ves . . . . 35 »

N e u m a n n  R og er . . . . a. 1. 2, ru e  C harles P ra n a rd . N e u m a n n  Je a n -P ie r re . 45 »

P a u q u a i  A lfred  . . . . a. 1. 35, ru e  V ic to r  R e n a rd . P a u q u a i  F ra n c is  . . . 50 »

Q uillerou  P ie rre  . . . . a. 1. 1 8 /9 , ru e  G uy  de M au pa ssan t. Q uillerou  L y d ie . . . . 70 »

R a m o n  N oëlle  . . . . t. 1. 5 /7 , ru e  R o m a in  R o lland . R a m o n  B r ig itte .  . . . 50 »

R év e illo n  A n d ré  . . . . a. 1. 12 /32, ru e  des C anon n iers. R éve illon  D aniel . 60 »
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R o m a n  L é o n .................. a. 1. 106, ru e  J e a n  Sans P e u r. R o m a n  A la in .................. 30 F.
S a n tu n e  D ésiré  . . . . a.  1. 69, ru e  A lfred  de M usset. S a n tu n e  Je a n -P ie r re 55 »
S irbu  L é o n ....................... 62, ru e  des D on da in es . S irbu  D a n i e l .................. 80 »
S oualle  G eorges . . . . a.  1. 51, C hem in des M arguerito is. S oualle  J e a n .................. 60 »
S oualle  G eorges . . . . a.  1. 51, C hem in des M arguerito is. S oualle  P ie rre  . . . . 50 »
Specq  R o g e r ....................... a. 1. 12, ru e  de la  Som m e. S pecq  Ch r i s t i a n . . . . 25 »
Sys C h a r l e s ....................... a 1 1 0 /1 , B d  de S tra sb o u rg . Sys C h ris tine  . . . . 95 »
Sys C h a r l e s ....................... 1 0 /1 , B d  de S tra sb o u rg . Sys D om in iq u e  . . . 45 »
T o n n o ir G abrie l . . . . a.  i. 7, P lace  de Suède. T o n n o ir P h ilip p e  . . 45 »
T ra z y  H o r a c e .................. a. 1. 83, ru e  Jo rd a e n s . T ra z y  A l a i n .................. 30 »
V an b reu g e l A lb e rt . . a. 1. 112, ru e  H . L efebvre. V an b reu ge l M ichel . . 90 »
V a n d e rs tra e te n  L éon  . . a. 1. 52, ru e  du  D o c te u r Y ersin . V a n d e rs tra e te n  G u y . . 115 »
V an  L ae re  C yrille  . . . a. 1. 20, ru e  L efo rt. V an L ae re  Jacq u e lin e 95 »
V a n  M ullen  O m er . . . a. 1. 5 /26, ru e  P a u l  B o u rg e t. V an  M ullen D id ier . . 25 »
V erb ièse  E d o u a rd  . . . a. 1. ru e  du  Fg. d ’A rra s  B loc 5 A p p t. 5 V erb ièse Y ves . . . . 30 »
V erm eersch  A im é. . . . a. 1. 8 /8 , ru e  de la  M arne. V erm eesch  F ra n c is  . . 85 »
L e ro y  B e rth e  v eu v e
V erp o o rte n  épouse C aux t . 1. 7, ru e  Fénelon. V erp o o rte n  P h ilip p e . . 55 »
L ero y  B e rth e  veuv e
V erp o o rte n  épouse C aux t . 1. 7, ru e  Fénelon . V erp o o rte n  P ie rre . . . 55 »
V e rs tra e t  A n d ré  . . . a. 1. 13, ru e  E d m o n d  B aillleux . V e rs tra e t  Jean -M iche l 30 »
V e rs tra e t A n d ré  . . . a. 1. 13, ru e  E d m o n d  B ailleux . V e rs tra e t M arie-A ndrée 45 »
V illa in  J e a n  .................. a. 1. 4 /7 , ru e  G uy  de M au p a ssan t. V illa in  A n n e .................. 60 »
V illain  J e a n  ................... a. 1. 4 /7 ,  ru e  G uy de M au p a ssan t. V illa in  C h ris tin e  . . . 85 »
V ite l A l b e r t ....................... a. 1. 6 /10 , ru e  de la  Som m e. V ite l D o m in iq u e  . . . 55 »
V itel A l b e r t ....................... 6 /10 , ru e  de la  Som m e. V itel J e a n -J a c q u e s  . . 80 »
V itel A l b e r t ....................... a 1 6 /10, ru e  de l a  Som m e. V ite l J e a n -Y v e s  . . . 30 »
V lérick  D an ie l . . . . a. 1. 11, B d  du  M al V a illan t. V lérick  Je a n -C h a rle s  . 45 »
W a ttre lo s  A n d ré  . . . a. 1. 14, ru e  du C om m erce. W a ttre lo s  D id ie r . . . 70 »
W a ttre lo s  A n d ré  . . . a. 1. 14, ru e  du C om m erce. W a ttre lo s  M artin e  . . 65 »
W a ttre lo s  A n d ré  . . . a. 1. 14, ru e  du  C om m erce. W a ttre lo s  M ichel . . . 35 »
V a n d e rs tra e te n  L éon a. 1. 52, ru e  du  D o c te u r Y ersin . V a n d e rs tra e te n  J. C. . 95

L y c é e  F é n e lo n .

B ailleu l C o n s ta n t. . . . a .  1. 1 2 /3 , B d  de M etz. B a illeu l P ie rre  . . . . 30 »
B a u d a r t  J u lie n  . . . . a .  1. 174, ru e  du  F g  des P o stes . B a u d a r t  V iv ian e  . . . 40 »
B e rth e  Jean -M a rie  . . a .  1. 361, ru e  L éon G a m b e tta . B e rth e  Y ves E d o u a rd 40 »
B u fk en s P ie rre  . . . . a .  1. 9, P e ti te  ru e  de T A lm a. B u fk en s Ja c q u e lin e  . . 75 »

Ciepisz M arian  . . . . a. 1. 25, ru e  d ’E y lau . Ciepisz B a rb a ra .  . . . 35 »
C reus A n d ré  .................. a. 1. 22, Im passe B lério t. C reus F ran ço ise  . . . 40 »

C u m in e t R a y m o n d  . . a. 1. 17, ru e  de Suède. C u m in e t D a n ie l. . . . 75 »
D arm e  M ic h e l .................. a. 1. 61 /19 , rue  de l ’E p in e tte . D arm e  P ie rre  . . . . 35 »

D ebo sscher R a y m o n d . . a. 1. 1, ru e  de N orvège. D eb o ssch er G ilb e rt . . 40 »

D eg an d  L ouis . . . . a. 1. 37, rue V ic to r R e n a rd . D eg an d  L au ren ce  . . 35 »

D eleco u rt J e a n  . . . . a. 1. 68 /7, ru e  L éon  B lum . D e leco u rt P h ilip p e  . . 35 »

M artel M arie-T hérèse
v e u v e  D eparis  . . . . t. 1. 9, ru e  de C oulm iers. D eparis  A nne-M arie 95 »
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D e q u a n d  G u illau m e . . a. 1. 158, ru e  d ’E sq u erm es. D e q u a n d  C a th e rin e  . . 40 F.
D ew ilde Ju le s  . . . . a .  1. F ac . M édecine, P la c e  de V erdun . D ew ilde J o h a n n e  . . . 80 »
D ierick  Gisèle . . . . t.  1. 7 /9 , ru e  E d o u a rd  H e rr io t. D ie rick  C a th e rin e  . . 30 »
D o u d e le t P a u l  . . . . a.  1. 243, ru e  N a tio n a le . D o u d e le t A n n ick  . . 3 0 »
D u h o t E m i l e ................... 83, ru e  d ’Isly. D u h o t J e a n -L u c  . . . 3 0 »
F e rr i  A n g e ....................... a. 1. 14 b is, ru e  D e lp h in  P e ti t . F e rr i  C h ris tin e  . . . 30 »
G enre L ouis .................. a .  1. 115, ru e  de C an te leu . G enre M onique . . . 35 »
H e rm e n t V ic to rien  . . . a. 1. 82, ru e  L éon B lum . H e rm e n t Jo c e ly n e  . . 3 5 »
H o u a ra  S a l a h ................... a. 1. 1 2 /2 , B d  de M etz. H o u a ra  H a b ib  . . . . 3 5 »
Id e  W i l f r i d ....................... a. 1. 52, ru e  Léon B lum . Id e  D e n i s ....................... 8 0 »
P e t i t  M a u ric e tte  v eu v e  

I s b le d ................................ a. 1. 108, ru e  F ran c isco  F e rre r . Isb led  G enev iève  . . . 60 »
K e p h a lia n o s  A n to in e  . . a. 1. 34, B d  de S tra sb o u rg . K e p h a lia n o s  M. Claire 110 »
K e p h a lia n o s  A n to in e  . . a. 1. 34, B d  de S tra sb o u rg . K e p h a lia n o s  Olga . . 80 »
K e p h a lia n o s  A n to in e  . . a .  1. 34, B d  de S tra sb o u rg . K e p h a lia n o s  O lym pia . 40 »
L ecoche C harles . . . . a .  1. 132, av . V e rh ae ren  P a v . 7. L ecoch e J a c q u e lin e  . . 60 »
L ecoche C harles . . . . a.  1. 132, av . V erh ae ren  P a v . 7. L ecoch e J e a n  . . . . 3 5 »
L ecoche C harles . . . . a.  1. 132, av . V erh aeren  P a v . 7. L ecoche N a d in e  . . . 7 0 »
L em oisn e  R o b e r t .  . . . a .  1. 61, S q u a re  d u  P o r tu g a l . L em o isn e  C h ris tin e  . . 85 »
L em oisn e  R o b e r t .  . . . a. 1. 61, S q u a re  d u  P o r tu g a l. L em o isn e  J e a n  . . . . 30 »
L em o isn e  R o b e r t .  . . . a. 1. 61, S q u a re  du  P o rtu g a l. L em o isn e  P h ilip p e  . . 45 »
L iev en  H e n r i .................. a. 1. 130 b is, ru e  d ’E sq u erm es . L ieven  A nne-M arie  . . 30 »
M arch ai J e a n .................. a .  1. 41 /8 , ru e  F o n ta in e  D el Saulx . M arch a i C h ris tin e  . . 30 »
O n ra e t J u l i e n .................. a. 1. 3, ru e  C haplin . O n ra e t  M a rtin e  . . . 25 »
Payen, E d o u a rd  . . . . a .  1. 8, ru e  C hevreul. P a y e n  C aro le  . . . . 40 »
P o te z  E u g è n e ................... a .  1. 25, ru e  E d m o n d  B a illeux . P o te z  G enev iève  . . . 3 5 »
P o tez  E u g è n e ................... a. 1. 25, ru e  E d m o n d  B ailieus. P o te z  M arie-C lo tilde 85 »
R o m an  L é o n ................... a. 1. 106, ru e  J e a n  S ans P e u r . R o m a n  C lau d ine  . . . 30 »
R o m a n  L é o n ................... a. 1. 106, ru e  J e a n  S ans P e u r . R o m a n  L ilian e  . . . . 35 »
S a n tu n e  D ésiré  . . . . a .  1. 69, ru e  A lfred  d e  M usset. S a n tu n e  A la in  . . . . 3 5 »
Slgdkow sk i O rsw ald  . . a. 1. 27, ru e  de N orvège. S lad k o w sk i C h ris tian  . 3 0 »
B ra n c o u r t  Y v e tte  d iv o r 

cée de S leghem  . . . t. 1. 3 /24 , ru e  A u g u s te  R eno ir. S leghem  Je a n -P ie r re  . 30 »
S m agu e  L u c ien  . . . . a .  1. 17, ru e  de C ro n s ta d t. S m ag u e  Y ves . . . . 35 »
S p illem ack er J a c q u e lin e . t. 1. 47, ru e  G antois. S p illem ack er V éron ique 95 »
S z to r E d m o n d  . . . . a. 1. 5 bis, ru e  N ew ton . S z to r  M arie-A nnick  . . 50 »
T o n n o ir  G ab rie l . . . . a .  1. 7, P lace  de Suède. T o n n o ir  M artin e  . . . 3 5 »
V a n  W ey m e rs  L ouis a. 1. 23, ru e  Volta,. V a n  W e y m e rs  M aryse 40 »
L ec la ir  A gnès v eu v e  

W a c h e ............................ t, 1. 70, ru e  J e a n  B a rt. W ach e  M arie  . . . . 50 »

L y c é e  L o u is  P a s te u r .  
A rm a n d  R e n é .................. a. 1. 21, ru e  K épler. A rm a n d  C hris tin e  . . 65 »

N a u d e t  R e n ée  sép a rée  de 
A rq u e m b o u rg  . . . . t.  1. 27, ru e  de B a p a u m e . A rq u e m b o u rg  C hristine 30 »

N a u d e t  R e n é e  sép arée  de 
A rq u e m b o u rg  . . . . t. 1. 27, ru e  de B a p a u m e . A rq u e m b o u rg  R o lan d  . 3 0 »
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B a u d o in  L ouise  d ivorcée 
de B o t t e ....................... t 1 2, ru e  d ’A th . B a u d o in  C o le tte  . . . 75 F.

B a u d u in  P a u l .................. a. 1. 65, ru e  F o u rm e n te l. B a u d u in  J e a n -P a u l 40 »
B e rte  Je a n -M a rie . . . . a . 1. 361, ru e  L éon  G a m b e tta . B e rth e  J e a n -F ra n ç o is  . 65 »
B ro u tin  A r th u r  . . . . a. 1. 19, ru e  de T hum esn il. B ro u tin  D id ie r . . . 40 »
C a rp e n tie r  E m ile  . . . a . 1. 11, ru e  S a in t-H u b e rt. C a rp e n tie r  E lia n e  . . 30 »
C hu ine C laude . . . . a. 1. ru e  A m père  B t. 2 A p p t. 2 C huine A lain  . . . . 60 »
C o n tre ra s  J a c q u e s  . . . a. 1. 18, ru e  E u le r. C o n tre ra s  G éra rd  . . . 30 »>
C o n tre ra s  J a c q u e s  . . . a. 1. 18, ru e  E u le r. C o n tre ra s  M arc . . . 30 »
C o u rty  H e n r i ................... a. 1. B d  de la  M oselle B t. D. n° 3032. C o u rty  N ad in e  . . . . 30 »
C o u rty  H e n r i .................. a. 1. B d  de la  M oselle B t. D. n° 3032. C o u rty  Y v e s .................. 45 »
C uvelier H e n r i ................ a. 1. 67, ru e  d ’E m m erin . C uvelier P a tr ic k  . . . 30 »
D eb e ir R e n é .................. a. 1. 34, ru e  des T ours. D ebeir R e n é ................... 75 »>
D e M eu lem eester L ouis a. 1. 44, ru e  N a tio n a le . D e M eu lem eester B e rn a rd 50 »
D e M eu lem eester L ouis a. 1. 44, ru e  N a tio n a le . D e M eu lem eester M ichel 45 »
D erv eeu w  V ic to r  . . . a. 1. 46, ru e  de C ro n s tad t. D erv eeu w  Ja c q u e s  . . 30 »
D ew ez Jean -M a rie  . . . a. 1. 11, ru e  C happe. D ew ez Je a n -L o u is  . . 60 »
E e c k h o u tte  J a c q u e s  . . a. 1. 132, rue  H . L efebv re . E e c k h o u tte  F ran ço ise  . 55 »
E e c k h o u tte  J a c q u e s  . . a . 1. 132, ru e  H . L efebvre . E e c k h o u tte  J e a n - J a c q  . 30 »
E e c k h o u tte  J a c q u e s  . . a. 1. 132, ru e  H . L efebv re . E e c k h o u tte  M artin e  . . 45 »
E n g ra m e r E d o u a rd  . . a. 1. 16 te r , C ité S t. M aurice. E n g ra m e r E ric  . . . . 60 »
E n g ra m e r E d o u a rd  . . a. 1. 16 te r , C ité S t. M aurice. E n g ra m e r In g rid  . . 35 »
F in o  R e n é ....................... a. 1 5, ru e  R a tisb o n n e . F in o  G h isla in  . . . . 65 »
G arb i J e a n ....................... a, 1 8, S q u are  de ¡’H erm itag e . G arb i J e a n -L o u is  . . . 45 »
G e iv a is  V ic to r . . . . a . 1. 39 bis, ru e  des B ouchers. G ervais  Jean -M ic h e l. . 40 »
G lo rieux  J e a n .................. a. 1. 17, rue K a n t. G lorieux  E ric  . . . . 30 »
G uerv ille  A lfred  . . . . a. 1. 4, ru e  V io le tte . G uerv ille  D an ie l . . . 35 »
H a llu in  D ésiré . . . . a. 1. 45 /79, ru e  des Sarraz in s. H a llu in  D o m in iq u e 30 »
H u y g h e  P ie rre  . . . . a. 1. 56, ru e  F o u rm e n te l. H u y g h e  D an iel . . . 65 »
K ak o l M i c h e l ................... a. 1. 28, P lace  a u x  B leuets . K ako l D o m in iq u e  . . 35 »
L ac ro ix  V ic to r . . . . a. 1. 24, ru e  E u le r. L acro ix  N ad èg e  . . . 35 »
L acro ix  V ic to r . . . . a. 1. 24, ru e  E u le r. L acro ix  P a tr ic e  . . . 25 »
L em ière  R o b e rt . . . . a . 1. 50, ru e  des P o n ts  de Com ines. L em ière  B e rn a rd  . . . 30 »

L em ière R o b e r t  . . . . a . 1. 50, ru e  des P o n ts  de C om ines. L em ière  H erv é  . . . . 45 »

L e v a u x  Léon .................. a. 1. 80, ru e  S a in t G abriel. L e v a u x  G é ra rd  . . . 30 »

M aes M ichel .................. a. 1. 1 0 /3 , A v. d u  P t .  H oover. M aes P a tr ic k  . . . . 70 »

M artin  R o b e r t  . . . . a. 1. 26, B d  du  M al V a illan t. M artin  M ichèle . . . . 30 »
M asure l J a c q u e s  . . . . a. 1. 28, ru e  S a in t-F irm in . M asurel R en é  . . . . 90 »

S ta rc ev ic  R osalie  d ivorcée 
de M l a k a r ................... t. 1. 6 /1 9 , ru e  N un gesser. M lak ar Serge . . . . 30 »

M olet P ie rre  .................. a . 1. 23, ru e  de la L ouv ière . M olet D enise . . . . 45 »
M olet P ie rre  ................... a . 1. 23, ru e  de la  L ouv ière . M olet J e a n -P ie r re  . . 30 »
P è d e  R o ger .................. a . 1. ru e  L a F o n ta in e  17, cité  G ruelle . P èd e  Jo ce ly n e  . . . . 40 »
P ic h o n  G eorges . . . . a . 1. 12, ru e  du  F o u r  à C haux. P ich o n  A n n ie  . . . . 75 »
P u lin x  J e a n  ................... a. 1. 57 /5, A v. du  P t  K en n ed y . P u lin x  M arielle . . . 30 »
P u lin x  J e a n  ................... a. 1 57 /5, A v. du  P t  K en n ed y . P u lin x  C arole . . . . 30 »
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R a te i  F e rn a n d  . . . . a . 1. 38, ru e  du  B allon . R a te l Ja c q u e s  . . . . 40 F .
R ed lich  F r i t z ................... a. 1. 50, A v. du  P e u p le  Belge. R ed lich  E v e ly n e  . . . 30 »
R ed lich  F r i t z .................. a . 1. 50. A v , d u  P e u p le  Belge. R ed lich  G érard  . . . 35 »
R o llin  G ilb e rt . . . . a. 1. 12 /18, ru e  des C anonniers. R o llin  E v e ly n e  . . . . 35 »
R u ffin  M a r c e l .................. a . 1. 35, S q u a re  du  P o rtu g a l. R u ffin  D an iè le  . . . 65 »
R u fïin  M a r c e l .................. a. 1. 35, S q u a re  du  P o rtu g a l. R u fïin  V éro n iqu e  . . . 45 »

S ila rd  E u g è n e .................. a . 1. 20, ru e  L ev errie r. S ila rd  B r ig itte  . . . . 45 »
Six M a u r ic e ....................... a. 1. 15, S q u a re  de l’H erm itag e . S ix D o m in iq u e  . . . . 50 »
T ê ta rd  G asto n  . . . . a . 1. 46, ru e  du  P o n t  N euf. T é ta r t  D id ie r . . . . . 30 »
T h ey s  G é r a r d .................. a. 1. 29, ru e  F e rm a t. T hey s R égis . . . . . 70 »
T h e y s  G é r a r d .................. a. 1. 29, ru e  F e rm a t T hey s V in c en t . . . . 30 »

V an h erseck e  J e a n n in e  
d iv o rcée  de T h u m ere lle t. 1. 3 /60, ru e  A u g uste  R eno ir. T h u m ere lle  J .-C lau d e . 50 »

V an p aem el F ran ço is  . . a. 1. 61, B d  de la M oselle. V an p aem el H e rv é . . . 40 »

S cheeren s N o ëlla  d iv o r 
cée de W a rn ie r  . . . t . 1. 13, ru e  du  F o u r à C haux. W arn ie r  B e rn a rd . 40 »

L y c é e  F r a n k l in .

R o g a e rt G é r y .................. a. 1. 17, ru e  de la D igue. B o g a e r t G é ry . . . . 50 »
B o tte  R o b e r t .................. a. 1. 33, ru e  de l’A lm a. B o tte  Je a n -D e n is  . . . 40 »

B o tte  R o b e r t .................. a. 1. 33, ru e  de l’A lm a. B o tte  Jea n -C la u d e  . . 30 »

K e s te s te lo o t G isèle d i 
v o rcée  de B o u q u e n ia u x  
ép ou se  C lam our . . . t. 1. 108, ru e  du  M olinel. B o u q u en ia u x  R égis . . 30 »

B o u rd o n  J a c q u e lin e  . . t. 1. 1 3 /1 , ru e  G eorges C lem enceau . B o u rd o n  A la in  . . . 40 »

B o u te lie r  G eorges . . . a. 1. 17, ru e  E d o u a rd  V aillan t. B o u te lie r  D om in ique . 35 »
B rel R o g e r ....................... a. I 6 /9 , B d  C alm ette . B re l P a tr ic k  . . . . 30 »

C aby  M a u r i c e ................... a . 1. 27 /3 , B d  du M al V aillan t. C aby  Je a n -L u c  . . . 65 »
Clipez A l b e r t ................... a. 1. 25 b is, B d  J .B . L ebas. C lipez P a tr ic e  . . . . 55 »

C lipez A l b e r t ................... a. 1. 25 b is, B d  J .B . L ebas. C lipez Serge . . . . . 35 »

C oulon D a n i e l .................. a. 1. 6, A v . du  P t  H oover. C oulon P a tr ic k  . . . . 30 »

D a-S ilv a  Jo se p h  . . . . a . 1. 11, ru e  de C o n stan tin e . D a-S ilv a  M ichel . . . 30 *
D eligne M aurice . . . a. 1. 26, ru e  E d o u a rd  D o y en n e tte . D eligne M aurice . . . 35 »
D eligne M aurice . . . a. 1. 26, ru e  E d o u a rd  D o y en n e tte . D eligne R e n é . . . . . 35 »
V and er-M aelen  R o b e rtin e  

v e u v e  D esqu ien s . . t . 1. 1 1 /4 , B d  du M al V aillan t. D esq u ien s C laude . 40 »

D evos L o u i s ..................... a, 1 12, A v . du  P t  H oover. D evos P a tr ic k  . . . . 35 »
D h e n n in  A n d ré  . . . . a. 1. 22 /20 , A v  du  P t  H oover. D h en n in  M ichel . . . 35 »
D ubo is D é s i r ................... a. 1. 49, B d  L ouis X IV . D ubo is Jean -M iche l . 30 »

C aron  L ouise  veu v e  
D u c a te z  ....................... t.. 1 65, ru e  G an to is . D u c a te z  M arc . . . . 35 »

F iq u e t  M a r c .................. a . 1. 2 /6, ru e  de la  M arne. F iq u e t  G é ra rd  . . . . 30 »
F o r t  E m i l e ....................... a. 1 17 /4 , ru e  L éon  T o ls to ï F o r t  P h ilip p e  . . . . 30 »
F u x  I s i d o r e ....................... a. 1 1 4 /6 , A v  du P t  K en n ed y . F u x  J a c q u e s  . . . . 30 »
G am b lin  R o b e r t  . . . . a. 1. 10, B d  du  D r C a lm ette . G am blin  C h ris tian  . . 35 »
G eib J a c q u e s ................... a. 1. 12, ru e  S a in te-A ldego nd e. Geib Jea n -M a rc  . . . 30 »
H am ille  A lb e r t . . . . a. 1. 6, ru e  B roca. H am ille  M ichel . . . 30 »
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H e c h t G eorges . . . . a. 1. 3 /1 2 , B d  du D r  C a lm ette . H e c h t H e rv é  . . . . 45 F.
L a m b in  R o g er . . . . a. 1. 10, ru e  de Po logne. L a m b lin  P a tr ic e  . . . 30 »
M ark s te in  J e a n  . . . . a. 1. 15, ru e  A u g u ste  B on té . M ark ste in  M ax . . . . 60 »
D ja b e u r  D jém éia  d iv o r 

cée de M écheri . . . t . 1. 75, ru e  du  P ro fesseu r L an g ev in . M écheri A l i .................. 35 »
M inne J e a n  .................. a. 1. 4, A v  du  P t  H oover. M inne F ra n c is  . . . . 30 »
M oerm an  M arcel . . . a. 1. 2, ru e  B erlioz. M oerm an  B e rn a rd  . . 30 »
M oerm an  M arcel . . . a. 1. 2, ru e  B erlioz. M oerm an  P h ilip p e  . . 25 »
M ouchon Ja c q u e s  . . . a. 1. 6 /1 0 , ru e  de la  M arne. M ouchon  Gilles . . . 25 »
M unoz H e n r i .................. a. 1. 118, ru e  H . L efebvre . M unoz A l a i n .................. 55 »
M unoz H e n r i .................. a. 1. 118, ru e  H . L efebvre . M unoz B e rn a rd  . . . 35 »
N oël L u c ien  .................. a. 1. 13, ru e  F a ra d a y N oël A la in  .................. 30 »
O ger J e a n -P ie r re  . . . a. 1. 17, ru e  K u h lm a n n . O ger J e a n -P a u l  . . . 55 »
R o ch e  C h a r le s .................. a. 1. 8, ru e  des P av illon s. R o ch e  D id ie r . . . . 30 »
R o m a n  L é o n ..................... a. 1. 106, ru e  J e a n  Sans P e u r . R o m a n  B e rn a rd  . . . 40 »
R o y e r  A n d r é .................. a. 1. 6 /2 , ru e  de la  M arne. R o y e r  P ie rre  . . . . 45 »
R o y e r  A n d r é ................... a. 1. 6 /2 , ru e  de la  M arne. R o y e r  S té p h a n e  . . . 30 »
S acré G eorges . . . . a. 1. 39, ru e  de l ’A lcazar. S acré  J a c q u e s  . . . . 25 »
S a n n ie r  R o g e r .................. a. 1. 10, A v. E u g è n e  V arlin . S a n n ie r  Je a n -P ie r re 30 »
S a n te r  C am ille  . . . . a. 1. 10, A v. du  P t  H oover. S a n te r  C laude . . . . 30 »
Segers A l b e r t .................. a. 1. 27 /10, B d  du  M al V a illan t. Segers M a r c .................. 30 »
S pecq  R o g e r ....................... a. 1 12, ru e  de la  Som m e. S pecq  G uy  .................. 40 »
S tae len  J e a n .................. a. 1. 6, ru e  de la  M arne. S tae len  P a tr ic k  . . . 55 »
Sys C h a r l e s ....................... a. 1 1 0 /1 , B d  de S tra sb o u rg . Sys E m m a n u e l . . . . 40 »
S z to r E d m o n d  . . . . a. 1. 5 bis, ru e  N ew ton . S z to r E d m o n d  . . . . 40
T reels  J a c q u e s  . . . . a. 1. 22, ru e  B alzac. T reels  J e a n - J a c q u e s . . 25 »
V an d ae le  H e n ri . . . . a. 1. 11, ru e  D efau co m p re t. V an d ae le  Serge . . . 30 »
V asseu r R a y m o n d  . . . a. 1. 22 /9 , ru e  de l ’A m ira l C ou rbet. V asseu r P h ilip p e  . . . 35 »
V e rd o n c k t P a u l . . . . a. 1. 1, ru e  E u g è n e  V arlin . V e rd o n c k t P a tr ic k  . . 30 »
V er-E eck e  M a rc e a u . . . a. 1. 42, ru e  M ario tte . V er-E eck e  P ie rre  . . . 35 »
V u ltag g io  R en o ît . . . a. 1. 7, ru e  J a v a ry . V u ltag g io  J e a n -L u c . . 30 »

L y c é e  J e a n  M a cé .

A d am  R e n é ....................... a. 1 4 /1 ,  ru e  G uy  de M au p a ssa n t. A d a m  J a n in e ................... 30 »

A elv o e t A n d r é .................. a. 1. 1 8 /1 3  A v. du  P t  H o over. A e lv oe t M arie-N oëlle . 55 »
R a illy  R e n é ....................... a. 1 49, B d  L ouis X IV . B a illy  R ég ine  . . . . 30 »
R a ro n  Ja c q u e s  . . . . a. 1. 49, B d  L ouis X IV . B a ro n  M arie-C h ris tine  . 25 »
R a u d e lle  P ie rre  . . . . a. 1. 13 /4, ru e  B o u ch er de P e rth e s . B a u d e lle  G eneviève . . 70 »

B eaugeois A r th u r  . . . a. 1. 6 /1 ,  ru e  A lfred  N a q u e t. B eaugeois M artin e  . . 30 »
B e rn im o lin  G eorges. . . a. 1. 17, A v . E u g è n e  V arlin . B e rn im o lin  C h ris tian e  . 45 »
B e rte  Je a n -M a rie . . . . a. 1. 361, ru e  L éon G a m b e tta . B e rte  B é a tr ic e  . . . . 40 »
B ig eas t H e n r i .................. a. 1. 26, ru e  des M yosotis. B ig e as t C a th e rin e  . . 70 »

B ig eas t H e n r i ..................... a. 1. 26, ru e  des M yosotis. B ig eas t M artin e  . . . 85 »

B lo n d eau  E m ile  . . . . a. 1. 1 b is , ru e  F o n ta in e  D el Sau lx . B lo n d eau  M arie-T hérèse 60 »
B o g a e rt G é r y .................. a. 1. 17, ru e  de la  D igue. B o g a e r t M arie -P a u le . . 80 »
B o rd ey n e  Ju le s  . . . . a. 1. 46, ru e  d ’A vesnes. B o rd ey n e  E d ith  . . . 30 F.
B o u ch ez  M ichel . . . . a. 1. 31, ru e  de B elle V ue. B ouchez  M ichelle . . . 35 »
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B o y e t G eorges . . . . a. 1. 12 /9 , ru e  G eorges M andel. B o y e t M artin e  . . . . 35 F .
B rev ière  F irm in ie  d iv o r 

cée de B ra u e r  épouse 
V a n h e y e ............................ 1 1 1 8 /3 8 , ru e  d ’A vesnes. B ra u e r  M ichèle . . . . 35 »

B u te a u x  J u l e s .................. a. 1. 3, ru e  G reuse. B u te a u x  E v e ly n e  . . 40 »
C aby G e o r g e s .................. a. 1. 8 /8 ,  A v. E u g èn e  V arlin . C aby  F ra n c in e  . . . 25 »
C allar M arceau  . . . . a. 1. 66, ru e  M alsence. C a lla r Jo c e ly n e  . . 80 »
C anonne G aston  . . . . a. 1. 6 /8, B d  du D r C a lm ette . C ano nn e C lau d ine . . 30 »
Clais A n d ré  .................. a. 1. 32, ru e  du  D r Y ersin . Clais V iv ian e  . . . 55 »
C lu y tens J e a n .................. a. 1. 336, ru e  du  F g  d ’A rras . C lu y te n s  C h ris tian e  . 80 »
C lu y tens J e a n .................. a. 1. 336, ru e  du F g  d ’A rras . C lu y te n s  L u c ienn e  . 80 »
C o lau t G u s ta v e  . . . . a. 1. 45, ru e  de T ré v ise .................................. C o lau t M ichèle . . . 60 »
C ouille t F ra n ç o is  . . . a. 1. 4 /5 , ru e  C abanis. . C o u ille t A n n a  . . . 55 »
C ouille t F ra n ç o is  . . . a. 1. 4 /5 ,  ru e  C abanis. C ou ille t M. T hérèse  . 45 »
D eb a is ieu x  M arcel . . . a. 1. 8 /7 , B d  de S tra sb o u rg . D eb a is ieu x  D om in ique 35 »
D e B leeckere R o b e r t  . . a. 1. 64, ru e  de B ouv ines. D e B leecke re  C laudine 30 »
D ero u b a ix  E d m o n d  . . a. 1. 2 /3 , B d  de V erd un . D e ro u b a ix  A n n y  . . 35 »
D evos E m i l e .................. a. 1. 12, ru e  K u h lm an n . D evo s R é g in e  . . . 40 »
D ew aele  F e rn a n d  . . . a. 1. 49, B d  L ouis X IV . D ew aele  Ja c q u e lin e  . 50 »
D ew aele  F e rn a n d  . . . a. 1. 49, B d  L ouis X IV . D ew aele  M artin e  . . 40 »
D ew itte  A n d ré  . . . . a. 1. 33, ru e  des G lycines. D e w itte  E v e ly n e  . . 95 »
D h en n in  A nn e-M arie  . . t. 1. 14, ru e  E rn e s t  D econ n inck . D h e n n in  A n ita  . . . 30 »
D i P a sq u a le  G io v an n i. . a. 1. 97, B d  de S tra sb o u rg . D i P a sq u a le  B é a tr ice . 30 »
D oco A lfred  ................... a. 1. 1 0 /1 , B d  du  D r C a lm e tte . D oco E lis a b e th  . . 65 »
D ub ois A n d ré  . . . . a. 1. 49, ru e  R a tisb o n n e . D u b o is  M arie-R ose  . 60 »
D uflos C l a u d e .................. a. 1. 1 1 /1 , B d  du M al V a illan t. D uflos G isèle . . . 35 »

D ufossé Y v o n .................. a. 1. 6 /5 , B d  du  D r C a lm e tte D ufo ssé  M arie -José  . 55 »
D ufossé  Y v o n .................. a. 1. 6 /5, B d  du D r C a lm e tte . D ufossé  M artin e  . . 85 »

D u fo u r L u c ie n .................. a. 1. 2 4 /1 7 , B d  de S tra sb o u rg . D u fo u r  M a rtin e . . . 35 »

F re m a u x  D enise séparée 
de D u g a rd in  . . . . t. 1. 71, ru e  du M arché. D u d a rd in  C laire . . 40 »

D u q u e sn e  G u s ta v e  . . . a. 1. 25, A v. E u g ène  V arlin . D u q u e sn e  M. C hristine 35 »
D u y m e  G édéon  . . . . a. 1. 6, B d  du  D r C a lm e tte . D u y m e  M arie-O dile . 80 »
D u y m e  G édéon . . . . a. I. 6, B d  du  D r C a lm e tte  . D u y m e  M arie  T hérèse 45 »
D elm etz  J e a n n e  v eu v e  

E k e r t  ............................ t 1 ru e  de M aubeuge B t  S .N .C .F . E k e r t  A n n ie  . . . 70 »
F a v ie r  E u g è n e  . . . . a. 1. 13, ru e  L eu ty . F a v ie r  B r ig itte  . . . 55 »
F iq u e t  M arc ................... a. 1. 2 /6 , ru e  de la  M arne. F iq u e t  M arie-C laude 30 »
G am blin  R o b e r t  . . . . a. 1. 10, B d  d u  D r C a lm e tte . G am b lin  M artin e  . . 50 »

G irau d  L o u i s ................... a. 1. 4, B d . de S tra sb o u rg . G irau d  L au re n c e  . . 30 »
K ed z ia  H élèn e  d ivorcée 

de G oscin iak  . . . . t. 1. 139, ru e  des Bois B lancs. G oscin iak  M artin e  . 100 »
G ran d in  R o b e r t  . . . . a. 1. 34, ru e  des P a v illo n s . G ra n d in  M artin e  . . 55 »
G ran d in  R o b e r t  . . . . a. 1. 34, ru e  des P a v illo n s . G ra n d in  N icole . . 70 »
H a m m a n i A m a ra  . . . a. 1. 49, ru e  D. V erhaegh e. H a m m a n i S ad ia  . . 60 »
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H e re n g  J e a n  . . 
H o flack  G ilberte  
H o u rie z  E u g ène  . 
J e s u p re t  R o b e r t  . 
L a fa y  R ené . . . 
L a n o y  F e rd in a n d  
L a r id a n  R a y m o n d  
L eclercq  L ouis 
L ec le rcq  A n d ré  . 
L eclercq  J e a n -P ie r re  
L e c o u tre  M arcel 
L e feb v re  F e rn a n d  
L ep e rs  R o b e rt 
L ep e rs  R o b e r t  
L erm en e  R o g er . 
B ra n d e n e r  R a y m o n d e  

vo rcée de L iocho n  
L lobell C h arles . . . 
M aerten  A n d ré  . . 
M ale t C harles . . . 
M essiaen J e a n -J a c q u e s  
M inne J e a n  . . . 
M inne J e a n  . . . 
M on cheaux  L é o n a rd  
M oreau M arcel . . 
M o rtre u x  M aurice . 
M o rtre u x  M aurice . 
M unoz H en ri . 
N es lan y  G ilb ert 
N es lan y  G ilbert 
N e u m a n n  R og er 
N irel M arceau  .
O ger Je a n -P ie r re  
De L a te r  Je a n n e  

P ic a v e t épouse

di-

a. i. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1.

t .  1. 
a. 1.
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1. 
a. 1.

1 8 /3 , A v. du P t .  H oover.
122, rue  d ’A rras .
49, B d. L ouis X IV .
3 /1 ,  ru e  L éon  T o lsto ï.
1, g roupe  W an n o sc h o t.
25, ru e  de M arseille.
5, ru e  des S ecouristes.
7 /165, ru e  J a v a ry .
1 /5 , ru e  L éon  T o lsto ï.
12 /7 B d. de S tra sb o u rg .
64, ru e  de B o uv ines.
101, ru e  P h . de Com ines.
27 /3 , A v. E u g è n e  V arlin .
27 /3 , A v. E u g è n e  V arlin .
13, ru e  L éon  T o lsto ï.

52 /54 , B d. de S tra sb o u rg .
336, ru e  du  Fg . d ’A rras .
10, ru e  de C annes.
10, B d. du  D r. C a lm ette .
79, ru e  B a rth é lé m y  D elespau l. 
4, A v. du P t . H o over.
4, A v. du  P t .  H o over.
77, ru e  de L ap lace .
12 /6 , ru e  de la Som m e.
1 6 /8 , B d. de V erd u n .
16 /8, B d. de V erd u n .
1 /8 , ru e  H . L efebv re .
2 /2 , rue M axim e G orki.
2 /2 , ru e  M ax im e G ark i.
2, ru e  C harles P r a n a r t .
4 /2 , ru e  G uy de M au p a ssan t. 
17, ru e  K h u lm a n n

B E N E F I C IA IR E
S o m m e

N O M  E T  P R É N O M  A L L O U É E

veu v e
M as-

senh ove  . . . . . . t. 1. 130, ru e  Ju le s  G uesde. P ic a v e t A n n ie  . . . . 40 »
P lu q u e t  G isèle . . . . t. 1. 2 /7 ,  A v. E u g èn e  V arlin . P lu q u e t  M onique . . . 40 »
P o lle t  L éon  . . . . . a. 1. 123, ru e  N a tio n a le . P o le t B é a tr ice  . . . . 55 »
P o lle t L éon . . . . . a. 1. 123, ru e  N a tio n a le . P o lle t  F lo ren ce  . . . 35 »
P o lle t L éon  . . . . . a. 1. 123, ru e  N a tio n a le . P o lle t  Sylvie . . . . . 35 »
P ré se n t J a m e s  . . . . a. 1. 19, ru e  des S ecouristes. P ré se n t M a r ie -F ra n ç .. . 45 »
Q uillerou  P ie rre  . . . . a. 1. 18 /9, ru e  G. de M au p a ssan t. Q uillerou  C h a n ta i . . . 45 »

R e g n ie r P ie rre  . . . . a. 1. 161, ru e  V erh aeren . R eg n ie r F ran ço ise . 40 »
R e n a rd  Ja c q u e s  . . . . a. 1. 1 0 /1 , ru e  G uy  de M au pa ssan t. R e n a rd  M artin e  . . . 30 »
R o ch e  C harles . . . . . a. 1. 8, ru e  des P av illo n s. R och e F ran ço ise  . . . 110 »
R o ch e  C harles . . . . . a. 1. 8, ru e  des P av illo n s. R oche N icole . . . . 65 »
R ousseau  J e a n . . . . . a. 1. 31, ru e  P h ilad e lp h ie . R o u sseau  N icole . . . 35 »

H eren g  A n n ick  . . .  30
H oflack  B r ig itte  . . .  40
H o uriez  R ég ine  . . .  50
J e s u p re t  M arie -P a u le  . 50
L a fa y  L y d i a ........................ 60
L an o y  M artin e  . . . .  30
L a rid a n  V éro n iqu e  . . 30
L eclercq  A n n ic k  . . .  95
L eclercq  M artin e  . . 35
L eclercq  N ad ine  . . .  30
L e c o u tre  V iv ian e  . . .  40
L efeb v re  T h érèse  . . .  45
L ep ers  M arie-C hris tin e  40
L epers M arie T h érèse  . 35
L erm en e  Jo ë lle  . . .  50

L io ch on  Jo ë lle  . . . 105 
L lobell P a tr ic ia  . . .  35
M aerten  M arie -Jo sé  . . 55
M ale t M artin e  . . . .  60
M essiaen M icheline . . 45
M inne D an iè le  . . . .  70
M inne M ichèle . . . .  60
M oncheaux  P a tr ic ia  . 65
M oreau Jo s ia n e  . . .  40
M o rtre u x  C h ris tin e  . . 30
M o rtre u x  B r ig itte  . . 30
M unoz A n n ie  . . . .  100
N eslan y  F ran ço ise  . . 40
N eslan y  O d e tte  . . .  60
N eu m a n n  M arie -F ra nc e  35
N irel M artin e  . . . . 1 1 0  
O ger M artin e  . . . .  35

F.



— 409 —

N o m  e t  p r é n o m

C R E A N C IE R  
Q u a 

l i t é  D o m i c i l e

B E N E F I C IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

Scheers Jean -M a rie  . . a. 1. 8, A v . E u g è n e  V arlin . Scheers A nn ick  . . . 50 »
Scheers Jean -M a rie  . . a. 1. 8, A v. E u g è n e  V arlin . Scheers B r ig itte  . . . 55 »
Segers A l b e r t ................... a . 1. 2 7 /1 0 , B d . du M al. V a illan t. Segers L iliane  . . . . 60 »
S im ou lin  M ichel . . . . a.  1. 41 /2 , ru e  F o n ta in e  D el Saulx . S im oulin  F ran ço ise  . . 65 »
S pecq  R o g e r ....................... 12, ru e  de la Som m e. Specq  B r ig itte  . . . . 40 »
S ta re c k  E r n e s t ................... a . 1. 8 /2, ru e  de la  G aronne. S ta re k  M arie-A gnès . . 30 »
V alem bois M ichel . . . a. 1. 1 /1 0, ru e  L éon  T olsto ï. V alem bois M artin e  . . 35 »
V an  E sp e n  R e n é . . . . a . 1. 43, ru e  des P av illo n s. V an  E sp e n  E dw ig e  . . 40 »
V an h ée  A n d r é .................. a. 1. 12, ru e  G osselet. V an h ée  B r ig itte  . . . 65 »
D ouez J e n n y  d ivo rcée  de

V a n r o m p a y ................... t .  1. 42 /14 , B d . de S tra sb o u rg . V a n ro m p a y  B e rn a d e tte 35 »
V erm eersch  A im é . . . a. 1. 8 /8, ru e  de la  M arne. V erm eersch  C h ris tian e  . 95 »
V erm eersch  A im é . . . a. 1. 8 /8, ru e  de la  M arne. V erm eersch  N icole . . 65 »
V erm eersch  M ichel . . . a. 1. 15, ru e  K a n t. V erm eersch  G uisla ine . 55 »
F ra n c k x  A lb e r t . . . . t .  1. 22 /8 , B d. de S tra sb o u rg . V e r tr ie s t  C h a n ta i . . . 50 »
W a lk e r  J a c q u e s  . . . . a.  1. 16, ru e  G uy  de M au pa ssan t. W a lk e r C a th e rin e  . . 35 »
G alin sk i M arian n e  v eu v e

W o j t a n ............................ t  1 1, ru e  de B uff on. W o jta n  S oph ie  . . . . 65 »
P o lle t L éon  ................... a. 1. 123, ru e  N a tio n a le . P o lle t P a tr ic ia  . . . . 35 »

L y c é e  T e c h n iq u e  D ’E ta t  de C om m erce.

B e rg e ra t  R o g er . . . . a.  1. 64, ru e  de W azem m es. B e rg e ra t M onique 75 »
B e rn a rd  E m ile  . . . . a.  1. 2, ru e  L a  B ruy ère . B e rn a rd  G é ra rd . . . . 85 »
B ig o tte  M aurice  . . . . a.  1. 27, B d. du  M al. V a illan t. B ig o tte  R o b e rt . . . . 90 »
B o uch ez  S im one épouse

B l o n d e l ............................ t 1 62, ru e  de la  P rév oy an ce . B ouchez  D en ise . . . . 70 »
B o u ch ez  S im one épouse

B l o n d e l ............................ t  1 62, ru e  de la  P rév o y an ce . B ouchez  P ie rre  . . . . 55 »
D elestrez  P a u le t te  sép a 

rée  de Celerse . . . . t.  1. 70 /2 , B d. de M etz. Celerse A n n ie  . . . . 100 »
C h iarri F ran ço is  . . . a. 1. 15 /32 , ru e  du  R h in . C h ia rri D an ie lle  . . . 4 0 F.
D eb ev ere  P ie rre  . . . . a. 1. 272, ru e  P . L e g ran d . 3 C / H allez. D ebev ere  R e n é  . . . 65 »
D e b ru y n  R o b e r t  . . . . a. 1. 56, ru e  de D ieppe. D e b ru y n  J a n in e  . . . 4 0 »
D éb u ch é  L u c ien  . . . a. 1. 23, ru e  L ap lace . D éb u ch é  F e rn a n d  . . 55 »
D ejaeg e r Jo se p h  . . . . a. 1. 113, ru e  de D ouai. D e jaeg e r A la in  . . . . 30 »
D e le m o tte  R en é  . . . a. 1. 54, ru e  de l ’O céanie. D e lem o tte  R é g in e . . . 70 »
D eleru e  R o b e r t  . . . . a. 1. 1 3 /2 , ru e  B o u ch er de P e rte s . D e le ru e  P a tr ic k  . . . 60 »
D elille  H e n r i .................. a. 1. 4 /4, ru e  M ax im e G orki. D elille M ichèle . . . 80 »
D em ol R e n é ................... a. 1. 131, ru e  des B ois B lancs. D em ol P ie r re  . . . . 40 »
D e p u ise t M ichel . . . . a. 1. 2, ru e  du  R h ôn e. D e p u ise t J e a n -L u c  . . 4 0 »
D u p on ch e lle  G u s tav e a. 1. 51, ru e  de Suède. D u p on ch e lle  A la in  . . 40 »
E m e re  R o b e r t ................... a. 1. 61, ru e  du Fg . de R o u b a ix . E m e re  B e rn a rd  . . . 50 »
F r u ts a e r t  J e a n ................... a. 1. 1 8 /4 , ru e  G uy  de M au p a ssan t. F r u ts a e r t  A n n ie  . . . 40 »
G an to is  R o b e r t  . . . . a. 1.. 65, B d . de S tra sb o u rg . G an to is  A n n ie  . . . . 40 »
H a q u e t te  C laude . . . a. 1. 67, ru e  D esta lleu rs . H a q u e t te  J .  C laude 60 »
L a g n e a u  H e n ri . . . . a. 1. 196, ru e  d ’A rto is . L a g n e a u  A n n e tte  . . . 65 »
L esau v ag e  M arcel . . . a. 1. 6 /9 , ru e  de C annes. L esau v ag e  M artin e  . . 55 »
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M arlier P a u lin e  v eu v e  
L o m b a r t ....................... t 1 64, ru e  de S a in t-A n d ré . L o m b a r t  M ichel . . . 65 »

M acron  L u c ie n ................... a. 1. 2, ru e  de la C h aud e R iv ière . M acron  B r ig itte  . . . 40 »
M o n tag n e  C laude . . . a. 1. 39, ru e  d ’A rras . M on tag n e  G é ra rd  . . 85 »
O bled  E d m o n d  . . . . a. 1. 7/ 1 ru e  C harles D elesalle. O bled  B e rn a rd  . . . 40 »

O gnois M ic h e l .................. a. 1. 61, ru e  de S t. A m a n d . O gnois C laude . . . . 70 »

D e v a d d e r  H élène  v eu v e  
O nzia ............................ t . 1. 190 ru e  de l ’A rb rissea u . O nzia R o g e r .................. 40 »

B run e lle  C h ris tian e  veu v e  
R o u s s e a u ....................... t . 1 10, ru e  M alus. R o u sseau  A n n ie  . . . 95 »

S n ac ke  A lp h o n se  . . . a. 1. 29, P lace  E d ith  Cavel. S n ack e  A la in  . . . . 40 »
V an d ae le  H en ri . . . . a. 1. H , ru e  D efau co m p re t. V an d ae le  M ichel . . . 35 »

V a n d e n b e rg h e  G eorges . a. 1. 74, B d. de S tra sb o u rg . V an d e n b e rg h e  E ric k  . 80 »

V erp lan ck e  C am ille  . . a. 1. 49, ru e  Ju le s  B re to n . V erp lan ck e  M arie-P au le 30 »

W acq u ez  J u le s .................. a. 1. 37, ru e  du  C a p ita in e  F e rb e r. W acq u ez  G éra rd  . . . 80 »

E T A B L IS S E M E N T S  D IV E R S
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C .E .S .  de la  M a d e le in e .

V a n p e p e rs tra e te  G éra rd  . a. 1. 28, P lace  a u x  B leuets . V a n p e p e rs tra e te  R é g in e  35 »

C .E .S .  de M o n s -e n -B a r œ u l.

A rm a n d  R e n é ................... a. 1. 21, ru e  K ep ler. A rm a n d  M uriel . . . 65 »
B e au ra in  F lo re n t . . . a. 1. 2 /39, ru e  S t. J u s t . B e a u ra in  C h an ta i . 30 »

B o tte  R o g e r ..................... a. 1. 139 bis, ru e  de R iv o li 11 c /  D elcroix B o tte  D om in iq u e  . . . 50 »
B o tte  R o g er .................. a. 1. 139 b is, r. de R ivo li c /  11 D elcroix. B o tte  M artin e  . . . . 30 »
C aby  M ichel .................. a. 1. 134, ru e  de L an n o y . C aby  Jean -M iche l . 35 »

D elerue  C harles . . . . a.  1. 25, ru e  de P o logne. D eleru e  Ja c q u e lin e  . . 30 »
D eleru e  C harles . . . . a.  1. 25, ru e  de P o logne. D eleru e  J o s ia n e  . . . 45 »
D era y  R a o u l .................. a. 1. 9 /1 0 , ru e  S t. J u s t . D e ra y  M onique . . . 35 »
L a m b in  R o g er . . . a. 1. 10, ru e  de Pologne. L a m b in  Jo ce ly n e  . . . 35 »

L ed o u x  M ichel . . . . a.  1. 2, ru e  D aum ier. L ed o u x  R ég in e  . . . 35 »
P a rp e ix  J a c q u e lin e  veuv e
M airesse ................................ t . 1 36, ru e  de la  C on ven tion . M airesse M ichelle . . . 35 »

M otru k  J e a n ................... a. 1. 3 /7 , ru e  S t. J u s t . M o tru k  M arika . 35 »

M otru k  J e a n .................. a. 1. 3 /7 ,  ru e  S t. J u s t . M o tru k  Sylv ie . . . . 35 »
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L a m b re c h t L u c ienn e  d i 
vo rcée  de S c h m itt  . . t .  1. R u e  de F iers  24, im p . M enu. S c h m itt  N ad in e  . . 35 »

L y c é e  P a u l  H a z a r d  à A rm e n liè re s .

D u p rez  M a r c .................. a. 1. 72 te r ,  A v. du  P e u p le  Belge. D u p re z  J e a n -P a u l . 30 »

L ycée  J e a n  P e r r in  à  L a m b e r sa r t .

G oussem aeker R a y m o n d . a. 1. 1 ,  Q uai V au b a n . G ou ssem aeker M.-Ql. 50 F .
G oussem aeker R a y m o n d . a. 1. 1 ,  Q uai V au b an . G oussem aeker C hristine 30 »
D ev ism e A n d ré  . . . . a .  1. 77, ru e  du  F g . de B é th u n e . D ev ism e B e rn a rd  . . 30 ))

D ev ism e A n d ré  . . . . a .  1. 77, ru e  du  Fg . de  B é th u n e . D ev ism e  J a c q u e s  . . 30 ))
D u b ru lle  P ie r re  . . . . a.  1. 26, A v. de la  R o sera ie . D u b ru lle  H e n ri . . 40 ))
D u b ru lle  P ie rre  . . . . a .  1. 26, A v. de la R o sera ie . D u b ru lle  M artin e  . . 30 ))
T a lle u x  O d e tte  sép arée  de

E r n o u l t ............................ t .  1. 6 /20, rue N un gesser. E rn o u lt  B e rn a rd 35 »
T alleu x  O d e tte  séparée

de E r n o u l t .................. t. 1. 6 /2 0 , ru e  N un gesser. E r n o u l t  P h ilip p e  . . 35 »
F e rr i  A n g e ....................... a .  1. 14 bis, ru e  D e lp h in  P e tit . F e r r i  J e a n  P a u l . . . 45 »
G ard  R o b e r t .................. a. 1. 7, av . D orch ies. G a rd  T e d d y  . . . . 35 »
M ercier L u c ie n .................. a. 1. 1 /19 , ru e  Coli. M ercier A n n ie  . . . 45 »
M ons R o b e r t  . . . . a .  1. 289, ru e  des Bois B lancs. M ons H e rv é  . . . . 35 »
M ourice  L u c ie n  . . . . a.  1. 1 /3 , ru e  Coli. M ourice  G in e tte  . . 45 »
S creve A n d r é .................. a .  1. S ta d e  G rim o np rez , av . P e t i t  P a ra d is S c rev e  D an iel . . . 35 »
S creve A n d r é .................. a .  1. S tad e  G rim o nprez , av . P e t i t  P a ra d is S crev e  Jo ë lle  . . . . 30 »

A n n e x e  d u  L y c é e  de L a m b e r s a r t ,  à  H a u b o u r d in .

D u p o n t B e rth e  séparée
de D u h am el . . . . t.  1. 68, ru e  de M ad ag ascar. D u h a m e l R o g er . . 30 »

H a lle t  N o r b e r t .................. a .  1. 9, p lace  de Suède. H a lle t  Serge . . . . 55 »

C .E . G. d ’H e lle m m e s .

D em este  A rm a n d  . . . a .  1. 17, ru e  L eu ty . D em este  M ichèle . . 30 »

C .E . G. de L o o s .

L ep age  A lb e r t  . . . . a .  1. 45, ru e  de N orvège. L ep ag e  G ilb e rt . . . 30 »

C .E . G. de R o n c h in .

B o c k s ta l J e a n  . . . . a.  1. 76, ru e  de T h u m esn il. B o c k s ta l V io le tte  . . 35 »
M ahieu  L u c ien  . . . . a.  1. 6, ru e  E . C o u teau x . M ah ieu  C o le tte  . . . 35 »
M ahieu  L u c ie n  . . . . a.  1. 6, ru e  E . C o u teaux . M ah ieu  M artin e  . . 35 »
M onn et R o la n d  . . . . a.  1. 1 3 /1 , ru e  Ch. D elsalle . M o n n e t M arie R o lan d e 40 »
V a illa n t K léb e r . . . . a.  1. 58 /17, b d  de S tra sb o u rg . V a illa n t  K léb e r . . . 35 »

C .E . G. de S a in t - A n d r é .

S a ssan n e  M esaoud  . . . a. 1. 78, ru e  R oyale . S a ssan n e  A h m ed . . . 30 »
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C .E . G. de W a ttig n ie s .

H a m m a n i A m a ra  . . . a. 1. 49, ru e  D. V erhaeghe. H a m m a n i B a y a  . . . 65 »

H a m m a n i A m a ra  . . . a. 1. 49, ru e  D. V erh aeghe . H a m m a n i M yriam  . . 50 »

L a u re n t  E u g è n e  . . . a. 1. 36, ru e  E d . D o y e n n e tte . L a u re n t  A la in  . . . . 35 »

L y cée  d ’E ta t  d ’A rm e n tiè r e s .

M aillard  M arcelle  d ivorcée
de V e n e t ....................... t  1 22, ru e  P ascal. V en e t A n d ré  . . . . 35 »

L y c é e  N a t io n a l  de G ondecourt.

De B ock  F e rn a n d  . . . a. 1. 148, rue  du  F  g des P ostes. D e B ock  P a tr ic ia  . . . 35 »

P a rd o n c h e  G a s to n  . . . a. 1. 2, av . E u g è n e  V arlin . P a rd o n c h e  C laud ine . . 105 »

V erp lan ck e  C am ille . . a. I. 49, ru e  Ju le s  B re to n . V erp lan ck e  N oëlle  . . 35 »

L y c é e  d ’E ta t  M ix te  de M a rcq -en - B a rœ u l.

B e rn a rd  A n d r é ................... a. 1. 3, G roupe W an n o sc ho t. B e rn a rd  D o m in iq u e . 35 F.
D av esn e  L a u re n t .  . . . a. 1. 42, G roupe W an n o sc h o t. D av esn e  A n n ick  . . . 35 »

D av esn e  L a u re n t .  . . . a. 1. 42, G roupe W an n o sc ho t. D av esn e  M aryse . . . 35 »

L a fa y  R e n é ....................... a. 1. 1, G roupe W an n o sc h o t. L a fa y  Jo s ia n e  . . . . 40 »

C en tre  de T é lé -E n s e ig n e m e n t de L y o n .

S a p in  M i c h e l ................... a. 1. 30, rue L éon  B lum . S ap in  Jean -M iche l . . 40 »

C entre  de R é é d u c a tio n  de S t M a x i m in  (O ise ) .

Sonneville  M ichel . . . a. 1. 144, ru e  C o lbert. Sonnev ille  T h ie r ry . 30 »

C .E .T .  de G enech.

R ic a r t  M arcelline  veu ve
D erem etz  ................... t .  1. 10, ru e  d ’A n g le te rre . D erem etz  Ja c q u e s . 55 »

L ecigne D an ie lle  . . . . t .  1. 91, ru e  de la M onnaie. L ecigne P a tr ic k  . . 30 »

C .E . T . de L o o s .

V an d am m e Solange d iv o r 
cée de D evend ev ille , 
ép ou se  F eyb esse  . . .  t .  1.

N irel L o u i s  a. 1.
P éch on  M arcel . . . .  a. 1.
V erw aerde  L u c ien  . . .  a. 1.

C .E .T .  de T o u rc o in g .

C usseau M arcel . . . .  a. 1.
M on fa it F ran ço is  . . .  a. 1.

1 /24 , ru e  du  R h in .
18, ru e  de l ’A rc.
b d  de la  M oselle, D l ,  n° 3011.
22, ru e  B alzac.

17, ru e  C harles P ra n a rd .
6, av . du  P ré s id e n t H oover.

D even d ev ille  J .-M a rie . 30
N irel G eorges . . . .  40
P é c h o n  B e rn a rd  . . .  30
V erw aerde  R en é  . . .  30 »

C usseau Jo ce ly n e  . . .  40 F. 
M on fa it C h ris tin e  . . .  45 »
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C .E .T .  de  L a m b e r s a r t .

C h a b au d  F ran ço is  . . . a. 1. 8, ru e  du  G ros G érard . C h a b ea u d  B e rn a rd  . . 30 F .
C rém onèse J e a n n e  . . . t . 1. 50, ru e  L ouis C hristiaens. C rém onèse E v e ly n e  . . 30 »

D elev oye G eorges . . . a. 1. 51, ru e  R o lan d . D elevo ye C h ris tian . . . 30 »

G rin c o u rt J e a n  . . . . a. 1. 3 /5 1 , av en u e  V erh aeren . G rin c o u rt F ra n c in e  . . 30 »

K u b is ia k  Jo se p h . . a. 1. 61, ru e  de Suède. K u b is ia k  N a d in e  . . . 30 »

S in igag lia  G iov an n i. . . a. 1. 1 /14 , ru e  Coli. S in igag lia  J o ë lle  . . . 30 »

C .E .T .  d ’H a u b o u r d in .

C hap ey  A lfred  . . . . a. I. 1 0 /2 , b d  de M etz. C h ap ey  R o b e r t  . . . . 35 F .
C onfrère  M aurice . . a. 1. 7 /37 , av e n u e  V erh aeren . C onfrère  F ra n c is  . . 50 »

L e g ra n d  R o g er . . . . a. 1. 222, av en u e  V erhaeren . L e g ra n d  A n n ie  . . . . 30 »

C .E .T .  de M a rcq -en - B a r œ u l.

B u te a u x  Ju le s  . . . . . a. 1. 3, ru e  G reuze. B u te a u x  Ju le s  . . . 45 F .
D eb ile  H e n ri . . . . . a. 1. 4 /4 , ru e  M ax im e G orki. D elille P a tr ic k  . . . 35 »

H e n ry  C laude . . . . a. 1. 14, G ro upe W an n o sc ho t. H e n ry  Jea n -C la u d e . 30 »

L y c é e  T e c h n iq u e  de R o u b a ix

B o u te lie r  C harles . . a. 1. 253, ru e  d u  B uisson. B o u te lie r  M onique . 30 F.
B o u te lie r  C harles . . a. 1. 253, ru e  du  B uisson . B o u te lie r  N ico le  . . 30 »

É T A B L IS S E M E N T S  A U T O N O M E S
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E co le  J a m e t- B u f fe r e a u .  
L ep a p e  L uc ien  . . . . a.  1. 1 0 /1 5 , b d  de S tra sb o u rg . L ep ap e  N ico le . . . . 30 F .
L e p o u tre  F e rn a n d  . . . a. 1. 16, b d  de S tra sb o u rg . L e p o u tre  C laud ine  . . 35 »
M asure l Ja c q u e s  . . . . a.  1. 28, ru e  S a in t F in n in . M asure l S y lv ia n e  . . . 45 »

E co le  P ig ie r .

D oyelle  J u lie t te ,  v eu v e  
B a u d u in ............................ t . 1. 6 6 /1 1 , b d  de S tra sb o u rg . B a u d u in  M .-C hristine . 40 »

Isselé G a s t o n ................... a. 1. 70, ru e  H . L efebvre. Isselé M onique . . . . 45 »
C o rd o n n ie r Séverine, v e u 

v e  L e ro u x  .................. t . 1. 10, ru e  A lex an d re  R ib o t. L e ro u x  J e a n -P a u l  . . . 35 »
C o rd o n n ie r Séverine , v e u 

v e  L e ro u x  .................. t. 1. 10, ru e  A lex an d re  R ib o t. L e ro u x  M arie -P a u le  . . 35 »
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E co le  T il l ie r .

J a c q u e m a r t  G eorges . . a. 1. 11, ru e  M onge. J a c q u e m a r t  C h a n ta i . 50 F .
M arsal S u za nn e , v eu v e

L y s ................................ t .  1. 17 4 /14 , ru e  d u  F g  des P ostes. L y s M artin e  . . . . . 55 »
M esurolle Ju le s  . . . . a.  1. 1 6 /4 , ru e  G uy  de M au p a ssan t. M esurelle  P a sc a le  . . . 35 »
T rinc he z  Ge o r ge s . . . . a. 1. 1 0 /1 , av en u e  E u g è n e  Y arlin . T rinc he z  D an iè le  . . . 35 »

E N S E IG N E M E N T  T E C H N IQ U E

C R E A N C IE R
Q u a -

N o m  e t  p r é n o m  l i t é  D o m i c i l e

L y c é e  T e c h n iq u e  B a g g io .

A g n e ra y  M arius  . . . . a.  1.
A m zallag  E z e r  . . . . a.  1.
A n d res  E m ilien  . . . . a.  1.
A n d res  E m ilie n  . . . . a.  1.
B e rn a rd  E d m o n d  . . . a. 1.
B le rv a c q u e  R e n é  . . . a. 1.
B re l R o g e r ....................... a. 1.
C h artre s  M arcel . . . . a.  1.
C h ia rri F ran ço is  . . . a. 1.
C hoquel Ju le s  . . . . a.  1.
C on yn ck  A r th u r  . . . . a.  1.
C a rp e n tie r  Y v e tte  v eu v e

C oryn  ............................ t .  1.
C oussem aeker R a y m o n d  . a. 1.
C zakow  J a ro ls a w . . . . a,- 1.
C zakow  J a ro s la w . . . . a. 1.
R o n se  A lb e rtin e  v eu v e

D a n e e l s ............................ t .  1.
D a rq u e s  Gisèle séparée  de

D e s c a m p s ....................... t .  1.
D assonv ille  C laude . . . a. 1.
D ecunsel M arcel . . a. 1.
D elach e  C harles . . . . a.  1.
D e lep o rte  C harles . . . a. 1.
D e M ul G é ra rd  . . . . a.  1.
D é q u a n d  G u illau m e . . a. 1.

121, p lace  G uy  de D am p ierre . 
6 /4 , b d  de S tra sb o u rg .
23, ru e  de la  Seine.
23, ru e  de la  Seine.
1 b is , ru e  A u g u s te  R o n te . 
1 7 0 /8 , ru e  d u  F g  des P o stes . 
6 /9, b d  du  D r C a lm ette .
5, ru e  C harles P ra n a rd .
15 /3 2 , ru e  du  R h in .
54, ru e  du  M olinel.
30, ru e  de F o n te n o y .

8 /8 , ru e  de C o n stan tin e .
1, q u a i Y au b an .
9, ru e  de la  P la in e .
9, ru e  de la  P la in e .

16, ru e  B rasseu r.

60, ru e  de T rév ise .
60, ru e  de la  P ré v o y a n c e .
23, ru e  R ic h a rd  W ag n er.
1 8 /1 0 , b d  de M etz.
24, ru e  K u h lm a n n .
14, im p asse  B lério t.
158, ru e  d ’E squ erm es .

B E N E F I C IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

A g n e ra y  G h isla in  . . . 30 F .
A m z a llag  H e n ri . . . 60 »
A n d re s  A n d ré  . . . . 60 »
A n d res  P a tr ic e  . . . . 25 »
B e rn a rd  G éra ld  . . . 30 »

B le rv a c q u e  J e a n -P ie r re . 30 »
B rel L u c ............................ 50 »
C h artre s  P h ilip p e  . . . 40 »
C h ia rri A n d ré  . . . . 30 »
C hoquel M ichel . . . . 50 »
C onynck  F ra n c is  . . . 65 »

C o ry n  C harlie  . . . . 85 »
C o ussem aeker M ichel . 50 »
C zakow  A la in  . . . . 30 »
C zakow  S té p h a n  . . . 30 »

D an ee ls  G éra rd  . . . . 45 »

D escam ps M ichel . . . 50 »
D asson v ille  L u c  . . . 35 »
D ecunsel F ra n c is  . . . 60 »
D elach e  Serge . . . . 60 »
D e lep o rte  M ichel . . . 70 »
D e M ul R o la n d  . . . . 75 »
D é q u a n d  A n d ré  . . . 60 »
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D ésée C l a u d e .................. a. 1.
D ew aele  F e rn a n d  . . . a. 1.
D ew ez Je a n -M a rie  . . . a. 1.
D ’H o u n d t  M ichel . . . a. 1.
D u b us  D a n i e l .................. a. 1.
D u fo u r C harles . . . . a. 1.
D u h am el A n d ré  . . . . a. 1.
D u q u e sn e  R e n é  . . . . a. 1.
D u th o it  O c tav e  . . . . a. 1.
E n d e rlin  R o g er . . . . a. 1.
F a g o t R o b e r t  . . . . a. 1.
F o n ten e lle  R e n é  . . . . a. 1.
L o in tie r  R a y m o n d e  v eu v e

F o r t r i e ............................ t . 1
F o u q u es  R a y m o n d  . . a. 1.
F re tin  R o g e r . . . . a. 1.
G irau d  L o u i s .................. a. 1.
Colle A n d rée  veu v e

G r a n d v a l ....................... t 1
H a llu in  D ésiré  . . . . a. 1.
H u a r t  Serge .................. a. 1.
H osdez  A l f r e d .................. a. 1.
L a g n eau  R o g er . . . . a. 1.
L a h a y e  M arcel . . . . a. 1.
L a h a y e  M arcel . . . . a. 1.
L asse rre  M aurice  . . . a. 1.
L e g ra n d  A n d ré  . . . . a. 1.
L ep a p e  L u c ien  . . . . a. 1.
L iévens A u g u s te  . . . . a. 1.
L o m b a r t  A lb e r t . . . . a. 1.
M aertens  R a y m o n d  . . a. 1.
M oreau  M arcel . . . . a. 1.
N ire l M arcel .................. a. 1.
R o llin  G ilb e rt . . . . a. 1.
V erm eersch  H élèn e  v eu v e

R o m a n ............................ t 1
R o se  R o g er .................. a. 1.
R o y e r  A n d r é .................. a. 1.
S im ou lin  M ichel . . . a. 1.
S ladkow sk i O sw ald  . . a. 1.
S ta d e lm a n n  A n to in e  . . a. 1.
T h a n t  R o g e r .................. a. 1.
B a rth é lé m y  D enise d iv o r 

cée de V arée  . . . . t. 1.
V erp lan ck e  C harles . . a. 1.
W a lk e r J a c q u e s  . . . . a. 1.

60 /13 , ru e  de L an n oy .
49, b d  L ouis X IV .
11, ru e  C happe.
2, ru e  K épler.
192, ru e  de l’A rb rissea u .
5 /3 , ru e  L éon  T o lsto ï.
1 9 /5 , b d  du  M al V a illa n t.
14, ru e  Ju le s  V erne.
39, ru e  Jo rd a e n s .
23 /36 , ru e  de la  Seine.
17, ru e  Gosselin.
1. ru e  K elle rm an n .

7 /118 , ru e  J a v a ry .
5 /46 , ru e  Ju le s  V ernes.
88, ru e  A bélard .
4, b d  de S tra sb o u rg .

2 /4, ru e  du R h ô n e .
45 /79, ru e  des S a rraz in s .
35, ru e  du P ro fe sse u r L an gev in . 
103, ru e  d ’E squ erm es.
73, chem in  des M argu erito is .
1 /19, ru e  C olette .
1 /19 , ru e  C olette .
14, av . du  P t  H o over.
4, ru e  de la  Som m e.
10 /15 , b d  de S tra sb o u rg .
4 /6 , b d  de S tra sb o u rg .
19 b is , ru e  A lph o n se  M ercier. 
19, ru e  F o u rm en te l.
12 /6, ru e  de la  Som m e.
12, G roupe W an n o sc h o t.
12 /8 , ru e  des C anonn iers.

188, ru e  des R ois B lancs.
23 /6, b d  du  M al V a illan t.
6 /2, ru e  de la  M arne.
41 /2, ru e  F o n ta in e  D el Saulx . 
27, ru e  de N orvège.
6, ru e  Ju le s  V erne.
3 /4 4 , ru e  de l ’O céanie.

95, ru e  B a rth é lé m y  D elespau l. 
114, ru e  P a u l L a fa rg u e .
16, ru e  G u y  de M au p a ssan t.

B E N E F I C IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

D ésée J e an -C la u d e  . . 60 F .
D ew aele  B e rn a rd  . . . 30 »
D ew ez J e a n -P a sc a l  . . 60 »
D ’H o u n d t  P a tr ic k  . . 55 »
D u b u s  G uy  .................. 65 »
D u fo u r  D om in ique . . . 30 »
D u h am e l A la in  . . . . 25 »
D u q u e sn e  D an iel . . . 65 »
D u th o i t  B ru n o  . . . . 30 »
E n d e r lin  H enri-C harles. 30 »
F a g o t B e rn a rd  . . . . 25 »>
F o n te n e lle  P a tr ic k  . . 25 »

F o r tr ie  C h ris tia n  . . . 25 »
F o u q u e s  C h ris tian  . . 45 »
F re tin  G eorges . . . . 55 »
G ira u d  D id ie r . . . . 30  »

G ra n d v a l P a tr ic k  . . . 30 »
H a llu in  P a tr ic k  . . . 30 »
H u a r t  P a tr ic k  . . . . 30 »
H o sdez  D id ie r . . . . 50 »
L a g n e a u  G éra rd  . . . 60 »
L a h a y e  M ichel . . . 50 »
L a h a y e  R o la n d  . . . 50 »>
L asse rre  C h ris tian  . . 40 »
L e g ra n d  Jean -C la u d e  . 45 »
L e p a p e  A l a i n .................. 35 »
L ié ve n s  A la in  . . . . 30 »
L o m b a r t  M ichel . . . 30 »
M aerten s  Jean -M arie  . 70 »
M oreau  F ra n c is  . . . . 40 »
N ire l D a n i e l .................. 30 »>
R o llin  J e a n -L u c  . . . 55 »

R o m a n  B e rn a rd  . . . 50 »
R o se  D i d i e r .................. 75 »
R o y e r  L o u i s .................. 60 »
S im o u lin  P a tr ic k  . . . 30 »>
S lad k o w sk i R o la n d  . . 60 »
S ta d e lm a n n  P a tr ic k  . . 30 »>
T h a n t  G é ra rd  . . . . 45 »

V arée  H e r v é .................. 100 »
V e rp la n ck e  G érard  . . 35 »
W a lk e r  E d g a r  . . . . 60 »
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N o m  e t  p r é n o m l i t é D o m i c i l e N o m  e t  p r é n o m a l l o u é e

L y c é e  T e c h n iq u e  V a le n tin e  L a b b é .

A g n eray  M arius . . . . a.  1. 12 /6 , p lace  G u y  D am pierre . A g n e ra y  M aryse  . . . 30 F .

B a ro u x  A c h ille .................. a. 1. 60 /17 , bd . de S tra sb o u rg B a ro u x  M ichèle . . 55 »
B a u d u in  P a u l .................. a. 1. 65, ru e  F o u rm e n te l B a u d u in  M a rie -C h r.. 40 »
V e rd o n c k t M arie  T hérèse t .  1. 18, ru e  L ev e rrie r. B é ra rd  M arie-P asca le 80 »

séparée  de B é ra rd .
B e rn im o lin  G eorges. . . a. 1. 17, av . E u g è n e  V aslin . B ern im o lin  F ran ço ise 40 »

B o leda  B a rré s , G uy  . . a. 1. 5 /7, ru e  A u g u s te  R e no ir B o led a  Jo sé  . . . 50 »
B ossem an  Ju le s  . . . . a.  1. 4, g ro upe  W an n o sc h o t. B o ssem an  P a sc a le  . 30 »
B o ssem an  Ju le s  . . . . a.  1. 4, g ro upe  W an n o sc h o t. B o ssem an  D o m in iq u e 30 »

B ru y è re  J e a n .................. a. 1. 6 /5 , av. E u g è n e  V arlin . B ru y è re  C la u d e tte  . 30 »

A rb o n  H élèn e , séparée
de C a ste lv e rd  . . . . t.  1. 117, ru e  P a u l  L a fa rg u e C a ste lv e rd  C harline 30 »

C o n tre ras  J a c q u e s  . . . a. 1. 18, ru e  E u le r . C o n tre ra s  F ra n c in e . 30 »
D au ssy  C é s a r .................. a. 1. 7, ru e  J .K .  H u y sm an s. D au ssy  N ico le . . 30 »
D eb ais ieu x  M arcel . . . a. 1. 8 /7, bd . de S tra sb o u rg . D eb a is ieu x  F ra n c in e 40 »

D eb o ssch er R a y m o n d . . a. 1. 1, ru e  de N orvège. D ebo ssch er G ilberte 40 »
D ek ey ser L u c ien  . . . a. 1. 8, ru e  B ran ly . D ek ey se r M .-T hérèse 60 »
D elcro ix  J e a n n e , épouse

D u h a m e l ....................... t . 1. 1 9 /5 , bd . d u  M al V aillan t. D elcro ix  F ra n c in e  . 30 »
D elfo rge E tie n n e  . . . a. 1. 35, ru e  F e rm â t. D elfo rge B r ig i tte .  . 30 »
D elforge E tie n n e  . . . a. 1. 35, ru e  F e rm â t. D elforge C h ris tin e  . 30 »
D elo rd  T h éo ph ile  . . . a. 1. 175, ru e  d ’Iéna . D elo rd  J o ë lle  . . . 75 »
W e st F ra n c in e , d ivo rcée

de D esb o id es  . . . . t. 1. 1 3 /8 , ru e  des 18 P o n ts . D esbordes B r ig itte  . 30 »
D esée C l a u d e .................. a. 1. 60 /13, ru e  de L an n o y . D esée A n n ie  . . . 30 »
D uboisse  E d m o n d  . . . a. 1. 8 /2 ,  bd . de V erdu n . D ub o isse  M artin e  . 30 »
B ieb u y ck  M aria , v eu v e

D u c h a t e a u .................. t, 1. 17, ru e  D u co u ro u b le . D u c h a te a u  F ran ço ise 70 »
D u h am el A n d ré  . . . . a.  1. 19 /5 , bd . d u  M al V a illan t. D u h am el J e a n n in e 35 »
F a u c q u e z  F e rn a n d  . . . a. 1. 32 ter, ru e  de S t-O m er. F a u c q u e z  M ichèle . 25 »
F a u q u e n o y  M ichel . . . a. 1. 23, ru e  de la  Seine. F a u q u e n o y  B r ig itte 40 »
P a q u e t  So lange, séparée

de F e rn a n d è s  . . . . t .  1. 26, ru e  du  G ros G érard . F e rn a n d è s  M artin e 30 »

T h ib a u t  G ilb e rte , d iv o r 
cée de F la m e n t  . . . t .  1. 7 4 ,  ru e  A lph o n se  M ercier. F la m e n t C h an ta i 4 5 »

G alle t H e n r i .................. a. 1. 3, ru e  R o la n d G alle t Jo s ia n e  . . 105 »

G an to is  R o b e r t  . . . . a. 1. 65, bd . de  S tra sb o u rg . G an to is  C h ris tin e  . 30 »

G arb i J e a n ....................... a. 1. 8, sq u a re  de l ’E rm ita g e . G arb i M onique . . 4 5 »
G a rd  R o b e r t .................. a. 1. 7, av en u e  D orch ies. G ard  M uriel. . . . 30 »
D y se ry n  E lia n e , v eu v e

H a n q u e z ....................... 1. 1 2 1 12, bd . d u  M al V a illan t. H a n q u e z  M ichèle . . 4 5 »
D y se ry n  E lia n e , v eu v e

H a n q u e z ....................... t. 1. 2 1 /2 , b d . du  M al V a illan t. H a n q u ez  N icole . . 4 5 »
L a b re  G e o rg e s .................. a. 1. 46, ru e  de la  H alle . L a b re  So lange . . 30 »
H o u rie z  D enise , veu ve

M a i l l e t ............................ 56, ru e  P asca l. M aille t F ran ço ise  . 45 »



-  417  —

N o m  e t  p r é n o m

C R E A N C IE R  
Q u a 

l i t é  D o m i c i l e

B E N E F IC IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

M asurel J a c q u e s  . . . . a. 1. 28, ru e  S a in t-F irm in . M asure l N a d in e  . . . 30 F .

M iszta l J a n ....................... a. 1 15, ru e  de Suède. M iszta l C h ris tin e . . . 55 *

M ocklyn  Y v e s ................... a. 1. 99, ru e  R oyale . M ocklyn  M ichèle. . . 30 »

N e u m a n n  R o g er . . . . a. 1. 2, ru e  C harles P r a n a rd N e u m a n n  M ary v on n e 55 »

P é ro n  Y v e s ....................... a. 1 7, ru e  J a v a ry . P é ro n  A nne-M arie  . . 30 »

R ich ez  E d o u a rd  . . . . a. 1. 19, ru e  L ouis B erg o t. R ich ez  J a c q u e lin e  . . 35 »

R o u sseau  J e a n .................. a . 1. 31, ru e  P h ilad e lp h ie . R o u sseau  Jo c e ly n e 30 »

S e lv a  J e a n ....................... a. 1 5 8 /1 2 , bd . de S tra sb o u rg S e lva  M arleine . . . 35 »

R u tk o w s k a  C aro line, 
v e u v e  S o k o l ................... t . 1 87, bd . de S tra sb o u rg . Sokol I r è n e .................. 65 »

S taë l en  J e a n .................. a. 1. 6, ru e  de la  M arne S tae len  C h a n ta i . . . 60 »

T irod e  R ené  ................... a. 1. 1 3 /4 , ru e  des 18 P o n ts . T iro d e  M arie -P au le  . 40 »

T o rte l R a y m o n d  . . . . a. 1. 13, ru e  L everrie r. T o rte l C h ris tian e  . . 30 »

V alem bois M ichel . . . a. 1. 1 /10, ru e  L éon  T o ls to ï V alem bois D an iè le  . . 35 »

Y a n d e rb e c q  R a y m o n d  . a. 1. 4 / I , ru e  de la  S om m e . V a n d e rb e c q  N icole 60 »

V erm ersch  M ichel . . . a. 1. 15, ru e  K a n t. V erm ersch  Jo ë lle  . . 55 »

V erw aerde  L u c ien  . . . a . 1. 22, ru e  B alzac. V erw aerde  C o le tte  . . 85 »

V lieghe C harles . . . . a. 1. 3 /8 ,  ru e  de la  Loire. V lieghe E v e ly n e  . . 35 »

V lieghe C harles . . . . a. 1. 3 /8 , ru e  de la  Loire. V lieghe M urielle. 35 »

V lieghe C harles . . . . a. 1. 3 /8, ru e  de la  Loire. V lieghe F a b ie n n e  . . 30 »
W a lk e r Ja c q u e s  . . . . a. 1. 16, ru e  G u y  de M au p a ssan t. W alk e r F ran ço ise  . . 70 »

B e a u ss a r t  A rth ém ise  
v e u v e  W ern ee r . . . t . 1. 41 /5 , av . du  P t  K e n n e d y  . . . . W ern ee r D o m in iq u e  . 40 »

B e e u ssa r t  A rth ém isa  
v eu v e  W ern ee r . . . t . 1. 41 /5 , av . du  P t .  K en n ed y . W ern e e r M ireille . . 40 »

B ryszk iew sk a  W in c en te  
v eu v e  W o n d e rzy  . . t . 1. 48, ru e  du  V ieux  M oulin. W o n d e rzy  V iv iane 60 »

C .E .T .  V a le n tin e  L a b b é . 
B a e r t  P a u l ....................... a. ]. 13, p la ce  de Suède. B a e rt R en ée  . . . . 30 »

V erd o n ck t M arie-T hérèse 
séparée  de B é ra rd  . . t . 1. 18, ru e  L ev errie r. B é ra rd  M arie -F ra nc e  . 75 »

B ra sseu r É m ilien  . . . a. 1. 8, av . E u g è n e  V arlin . B ra sse u r Jo ë lle  . . . 40 »

C a rp en tie r  A n d ré  . . . a. 1. 1 1 /1 , ru e  E d o u a r t  H e rrio t. C a rp e n tie r  M artin e 30 »

C h a n te re a u x  L éon  . . . a. 1. 35, ru e  D ésiré  B ondues. C h a n te re a u x  J a c q u e lin e 30 »

C usseau  M arcel . . . . a. 1. 17, ru e  C harles P ra n a rd . C usseau  F ra n c in e  . . 50 »

D efra ey e  A n d ré  . . . a. 1. 39, g ro u pe  W an n o sc h o t. D efraey e  C h an ta i 30 »

D ek ey se r L ucien  . . . a. 1. 8, ru e  B ran ly . D ek ey se r Jo ce ly n e  . . 35 »

D e lp lan q u e  G ilb e rt . . a. 1. 1 /22 , ru e  du  R h in . D e lp lan q u e  D o m in iq u e 40 »

D e m o u v eau x  M arius . . a. 1. 20, ru e  R ub ens. D em o u v e a u x  A .-M arie 75 »

D e p u ise t M ichel . . . . a. 1. 2, ru e  du  R h ô n e . D e p u ise t S y lv ia n e . . 30 »

D u h a m e l A n d ré  . . . . a. 1. 19, bd . du  M al. V a illa n t . D u h a m e l Jo c e ly n e  . . 50 »

L ié ve q u in  O d e tte  sép a 
rée  de D u q u e sn e  . . t . 1. 68, ru e  de Je m m a p e s  (cour 2° E t.) D u q ue sn e  L a u ria n n e  . 30 ))

L ec le rcq  P ie rre  . . . . a. 1. 5, ru e  V io le tte . L eclercq  Jo ë lle  . . . 40 »

M aes F ran ço is  . . . . a. 1. 12 /5 , ru e  G uy  de M au pa ssan t. M aes M arie-A nnie  . . 50 »

M isztal J a n  .................. a . 1. 15, ru e  de Suède. M isztal D a n u ta  . . 55 »
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N o m  e t  p r é n o m l i t é D o m i c i l e N o m  e t  p r é n o m a l l o u é e

K é ch ich ia n  O v sa n n a  d i 
vo rcée  de N icolle . . t .  1. 21, ru e  de V a lm y  . N icolle M arie -F rance 50 F

P a n ie r  R o b e r t .................. a. 1. 225, A v. V erh ae ren . P a n ie r  N icole . . 30 »
R y p e r t  G u s ta v e  . . . . a. 1. 82, ru e  de la  Ju s tic e . R y p e r t  A n ita  . . 30 »
S trassee le  Fé lic ien  . . . a. 1. 221, av . V erh aeren . S trassee le  B e rn a d e tte 35 »
T ak acs  E tie n n e  . . . . a. 1. 3 /9 , rue  L éo n  T olsto ï. T ak acs  F ra n c in e  . . 40 »
V an -H a m m e  R o lan d a. 1. 33, ru e  F ran c isco  F e rre r. V an -H am m e  Jo ë lle 45 »
V er-E eck e  M a rc e a u . . . a. 1. 42, ru e  M ario tte . V er-E ecke  Gisèle 40 »

A U T R E S  E N S E IG N E M E N T S

C R E A N C IE R B E N E F IC IA IR E
Q u a  S o m m e

N o m  e t  p r é n o m l i t é D o m i c i l e N o m  e t  p r é n o m a l l o u é e

C .E .T .  a ven u e  de D u n k e r q u e.

B a e r t  P a u l F e rn a n d  . . a. 1. 13, p lace  de Suède. B a e r t  J e a n -P a u l . . 30 F.
B ru y n e l A n d ré  . . . . a. 1. 61, ru e  de la  Ju s tic e . B ru y n e l Jean -C la u d e 50 »
C orteq u isse  C laire sép a 

rée de D esp ino is . . t . 1. 24, ru e  L a lle m a n t. D esp ino is Jea n -L o u is 30 »
M ercier L u c ie n ................... a. 1. 1 /1 9, ru e  Coli. M ercier J e a n -P a u l . . 30 »
D evos M élanie, veu v e

C o r t e q u i s s e .................. t . 1. 24, ru e  L a lle m a n t. P o t t ie r  G éra rd  . . . 60 »
T ro u w a e rt C laude . . . a. 1. 10 6 /3 5 , bd . de M etz . T ro u w a e rt D id ie r 40 »
C .E .T .  ru e  F ra n c isc o  F errer.

B o in  G u s t a v e .................. a. 1. 15, ru e  d ’A g uesseau B oin  B e rn a rd  . . . . 40 »
C au d o u x  R o g er . . . . a. 1. 1 G roupe  A b b é  P ie rre , ru e  d u  P o n t  

N eu f P ro longée.
C au d o u x  A la in  . . . 30 »

D assonv ille  C laude . . . a. 1. 60, ru e  de la  P rév o y an ce . D asson v ille  M arc . . 30 »
D ’A v en ir  M ichel . . . . a. 1. 25, ru e  B erlioz. D ’A v e n ir  Jean -M iche l 30 »
D e D e c k e r G a s t o n . . . . a. 1. 8 /4, ru e  M axim e G orki. D e D eck er P a tr ic k 30 »
D efraey e  A n d ré  . . . a. 1. 39, g ro upe W an n o sc h o t. D efraey e  J e a n -P a u l  . 30 »
D e la p o rte  Jo se p h  . . . a. 1. 1 0 /3 , ru e  de C annes. D e la p o rte  P a tr ic k  . . 30 »
D elem a r C h ris tia n  . . . a. 1. 3, ru e  E d o u a rd  D o y e n n e tte . D e lem a r C h ris tian  . . 30 »
D em este  A rm a n d  . . . a. 1. 17, ru e  L eu ty . D em este  F ra n c is  . . 30 »
D u h am elle  A lfred  . . . a. 1. 84, ru e  de B elle-V ue. D u h am elle  G u y . .  . . 45 »
T h ib a u t  G ilb erte , d iv o r 

cée de F la m e n t . . . t. 1. 74, ru e  A lphonse  M ercier. F la m e n t P a tr ic k  . . 30 »
D eflan d re  J a n in e , sép a 

rée de H erw eg h  . . . t . 1. 92, ru e  R oyale . H erw eg h  J e a n -L u c 30 »
H u g e u x  É m ile  . . . . a. 1. 44, ru e  de Po logne. H u g eu x  M arcel . . 30 »
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L a in e  Y v e s ....................... a 1 16, ru e  de P o logne . L a in e  J e a n -Ja c q u e s 30 F .

L eclercq  J e a n  . . . . a.  1. 10, ru e  E u ler. L ec le rcq  Je a n -C la u d e . 35 »
T uilliez  G isèle, in s ta n c e

de s é p a ra t io n  avec
S c h re v e l............................ t  1 8, ru e  de L a n n o y . S chrev e l P a tr ic k  . . 70 »

Six M a u r ic e ....................... a 1 15, sq u a re  de l ’E rm ita g e . S ix  B e rn a rd  . . . . 50 »
G allo ix  J e a n n e , séparée

de V an d ev o o rd e  . . t .  1. 7, ru e  S a in te  A n n e . V an d e v o o rd e  J .-P ie rre 40 »
V an  H a m m e  R o la n d  . . a . 1. 33, ru e  F ran sisco  F e rre r . V an  H a m m e  P h iiip p e 30 »
C .E .T .  r u e  d ’A r to is .

B ra sse u r É m ilien  . . . a. 1. 8, av . E u gèn e  V arlin . B ra sse u r  C laudine . . 30 »
B u lo t R o g er .................. a. 1. 22, ru e  L ouis B ra ille . B u lo t N i c o l e ................ 60 »
J o u r n a u x  M arie-T hérèse ,

d iv o rcée  de C onan,
épouse B a lliu  . . . . t .  1. 6, ru e  L ouis C h ris tiaen s. C onan  B r ig itte  . . . 45 »

D ecunsel M arcel . . . . a.  1. 23, ru e  R ic h a rd  W ag n er. D ecun se l Cécile . . . 40 »
Sim oens M ath ilde , v eu v e

D e c u y p e r ....................... t  1 11, ru e  A lb e rt S am ain . D e c u y p e r  Jacq u e lin e 30 »
D e ru y te r  M ichel . . . . a.  1. 1 8 /2 , ru e  G uy  de M au p a ssan t. D e ru y te r  M ireille . . 35 »
D u h o t G u s t a v e ................ a. 1. 143, ru e  de l’A rb rissea u . D u h o t N ico le  . . . . 30 »
F réd é ric  J e a n ................... a. 1. 61, C hem in des M argu erito is. F ré d é r ic  C h a n ta i. . . 45 »
G oblas F e rn a n d  . . . . a.  1. 11 /10, ru e  C harles D ellesalle. G ob las A n n ie  . . . . 40 »
H ae le w y n  H e n ri . . . . a.  1. 2 7 /1 , bd . du  M al. V a illan t. H a e le w y n  F ra n c in e  . 30 »
L io n  G isèle, d iv o rcée  de

L i b o u t o n ....................... a. 1. 13 /9 , ru e  C harles D elesalle. L ib o u to n  N icole . . . 30 »
M y J e a n ............................ a. 1. 19, ru e  C harles P ra n a rd . M y E v e ly n e ................... 60 »
R é v illo n  Ja c q u e lin e  . . t .  1. 1 2 /8 , ru e  G uy de M au p a ssan t. R é v illo n  M yriam e . . 45 »
V ersch u ère  L éon  . . . a. 1. 73, bd . de S tra sb o u rg . V ersch u è re  C ollette  . 30 »
C .E .S .  B a g g io .

A d a m  R e n é ....................... a. 1. 4 /1 ,  ru e  G u y  de M au p a ssan t. A d a m  J e a n .................. 60 »
A rm a n d  R e n é .................. a. 1. 21, ru e  K ép ler. A rm a n d  T h ié rry  . . 45 »
A v e r la n t A u g u s tin  . . . a. 1. 79, ru e  P h ilip p e  de C om ines. A v e r la n t  P a tr ic k  . . 60 »
B erg he  J e a n  .................. a . 1. 5 /16 , ru e  d u  R h in . B e rg he  J e a n -P ie r re . . 30 »
B la n q u a r t  R o b e r t  . . . a. 1. 4, ru e  du  F a u b o u rg  des P ostes. B la n q u a r t  L ionel . . 30 »
B la n q u a r t  R o b e r t  . . . a. 1. 4, ru e  du  F a u b o u rg  des postes. B la n q u a r t  R u d y  . . 30 »
B ré v a r t  Je a n -M a rie . . . a. 1. 23 /29 , ru e  de la  Seine. B ré v a r t  M arie . . . 30 »
B rux e lles  A u g u s te  . . . a. 1. 225, ru e  du  L o ng  P o t. B ru x e lle s  C h ris tian 30 »
B ru y è re  J e a n .................. a. 1. 6 /5 , av . E u g è n e  V arlin . B ru y è re  J e a n -L u c . . . 45 »
C h arle t J e a n .................. a. 1. 10, ru e  de la  Som m e. C h a r le t A la in  . . . . 40 »
C h a rtre s  M arcel . . . . a.  1. 5, ru e  C harles P ra n a rd . C h a r tre s  Je an -M arc  . 35 »
C hoquel J u le s  . . . . a.  1. 54, ru e  du M olinel. C hoquel P h ilip p e  . . 40 »
Cogez A n d r é e .................. t .  1. 52, bd . du M al .V a illan t. Cogez A la in  . . . . 50 »
Po llio  L u c ien n e , veu v e

de C o p p i n .................. t .  1. 12 /6 , ru e  G uy  de M au p a ssan t. C opp in  M arcel . . . 30 »
C ostie r R o b e r t  . . . . a.  1. 1 5 /3 5 , ru e  du  R h in . C o stie r B e rn a rd  . . . 30 »
C ostie r R o b e r t  . . . . a.  1. 1 5 /3 5 , rue  du  R h in . C o stie r G é ra rd . . . . 30 »
C ostie r R o b e r t  . . . . a.  1. 1 5 /3 5 , ru e  du  R h in . C o stie r Je an -M arc 30 »
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C R E A N C IE R
Q u a -

N o m  e t  p r é n o m  l i t é  D o m i c i l e

C rab be  D a n i e l .................. a. 1.
B o ssu t R ose , d ivorcée

de D a n e l ....................... t 1
D ebue  G eo rg es................... a. 1.
D ecu b b er R a y m o n d  . . a. 1.
D e le m o tte  R e n é  . . . a. 1.
R o ch m an s  J o s e tte ,  d i 

vo rcée  de D ele trez  . .
épouse H o lleb ek e  . . t. 1.

D elh ay e  C lo v is.................. a. 1.
D elille H e n r i .................. a. 1.
A llep ae rts  O d e tte , veu ve

D e l z e n n e ....................... t 1
D ém olie  M arcel . . . . a. 1.
D em ory  R o g er . . . . a. 1.
D ep u ise t M ichel . . . . a. 1.
D erisbo u rg  C harles . . a. 1.
D ero u b a ix  E d m o n d  . . a. 1.
D ew aele A n d ré  . . . . a. 1.
L a ire  É lian e , sép arée  de

D e w u l f ............................ t 1
D h en n in  A n d ré  . . . . a. 1.
D ’H u ls t  M arcel . . . . a. 1.
D je llo u ah  A kli . . . . a. 1.

D ub o is R e n é .................. a. 1.
D ub o is R e n é .................. a. 1.
D u fo u r L u c ien  . . . . a. 1.
D u h a u t G eorges . . . a. 1.
D u h o t G u s ta v e  . . . . a. 1.
D u q u e sn o y  Ju le s  . . . a. 1.
D u q ue sn e  E m ile  . . . . a. 1.
J o u k o v a  N a ta c h a , v eu v e

F l o h a r t ............................ t. 1
F o n ta in e  R ené  . . . . a. 1.
F ra n c k x  A lb e rt . . . . a. 1.
V an d ae le  M .-M adeleine,

séparée  de F ru le u x t. 1.
F r u ts a e r t  J e a n .................. a. 1.
F r u ts a e r t  J e a n .................. a. 1.
F r u ts a e r t  J e a n .................. a. 1.
F r u ts a e r t  J e a n .................. a. 1.
G oblas F e rn a n d  . . . . a. 1.
R a o u x  J e a n n e , veu v e

G o r e t .............................. t 1
G ric o u rt H e n r i .................. a. 1.
H ollebecke  R o b e r t  . . . a. I.
H u a r t  Serge .................. a. 1.

7 /30 , ru e  du R h in .

21, ru e  R u b en s.
9, av . E u g è n e  V arlin . 2 /3 7 . 
21, rue  A n d ré  W a lla e rt.
54, rue  de l ’O céanie.

2 /2 , rue G eorges M andel.
12 /2 ,  rue  G uy  de M au passan t.
4 /4, ru e  M axim e G orki.

10, ru e  d ’A u s te r li tz  
214, av . V erh ae ren .
6 /3 , ru e  A lfred  N acjuet.
2, ru e  du  R hô n e .
9 0 /1 0 , bd . de M etz.
2 /3 , bd . de V erd u n .
25, bd . d ’A lsace.

29, ru e  san s P a v é .
22 /20 , av . du  P t .  H oover 
2 e t 2 b is, ru e  M ontaigne .
4 /7, rue A ris tid e  B rian d .
6 ¡2 , rue A lfred  N a q u e t.
6 /2 , ,  rue A lfred  N aq u e t.
2 4 /1 7 , bd . de S tra sb o u rg .
62, ru e  F éne lon .
143, rue  de l ’A rb rissea u . .
29, rue P h ilip p e  de Com ines.
34 /4 , bd . de S rasbo u rg .

57, ru e  du  P ro fesseu r L ang ev in . 
4 /6, ru e  de la  Som m e.
22 /8, bd . de S rasbo u rg .

69, ru e  G antois.
1 8 /4 , ru e  G u y  de M au p a ssan t. 
18 /4, ru e  G uy  de M au pa ssan t. 
1 8 /4 , ru e  G uy  de M au p assan t. 
1 8 /4 , ru e  G uy  de M au pa ssan t. 
11 /1 0, ru e  C harles D elesalle.

S ta d e  H e n ri Jo o ris .
1 /15, ru e  C o lle tte .
2 /2, ru e  G eorges M andel.
35, rue  du P ro fe sse u r L an g ev in .

B E N E F IC IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

C rab be  B e rn a rd  . . 30

D anel P a sc a l . . . . 30
D eb ue A n d ré  . . . . 30
D eccu b b er P a tr ic k 30
D elem o tte  C h ris tia n  . 40

D ele trez  C hristian 30
D elh ay e  J e a n -P ie r re 30
D elille A nn ie  P asc a le 30

D elzenne J e a n -L u c . . 50
D ém olie  J a c k y  . . . 30
D em ory  J e a n -P a u l 30
D ep u ise t Serge . . . 30
D erisb o u rg  D an ie l . . 30
D ero u b a ix  E d m o n d  . 30
D ew aele P a tr ic k  . . 30

D ew ulf A lain  . . . 30
D h en n in  C laude . . . 30
D ’H u ls t  M arcel . . . 30
D je llo u ah  Je a n -M arc 30
D ubois B e rn a rd  . . 35
D ubois D id ie r . . . 35
D u fo u r A la in  . . . . 35
D u h a u t R o la n d  . . . 30
D u h o t A la in  . . . . 30
D u q u e sn o y  J e a n  . . 30
D u q ue sn e  M ichel . . 30

F lo h a t  S e r g e ................ 35
F o n ta in e  B e rn a rd  . . 25
F ra n c k x  J e a n -L u c  . . 25

F ru le u x  Gilles . . . 30
F r u ts a e r t  C laude . . 30
F r u ts a e r t  H e n ri . . . 25
F r u ts a e r t  J e a n -C h a rle s 65
F r u ts a e r t  S a b in e . . . 30
G oblas G éra rd  . . . 30

G o re t L u c ien  . . . . 30
G ric o u rt B r ig itte . . . 30
H o lleb eck e  D an iel . . 30
H u a r t  W illy  . . . . 35
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N o m  e t  p r é n o m

C R E A N C IE R  
Q u a 

l i t é  D o m i c i l e

B E N E F IC IA IR E
S o m m e

N o m  e t  p r é n o m  a l l o u é e

G am m elein  G ilb e rte ,v e u 
v e  J o n ............................... t 1. 33, ru e  de P rév isse . J o n  M ichel................. 30 F.

L au d ic in a  M ichel. . . . a . ï . 5 6 /1 , bd . de S tra sb o u rg . L a u d ic in a  É d o u a rd 3 0 »

L o c h e t G aston  . . . . a . 1. 23, ru e  É d o u a rd  V aillan t. L o ch e t J e a n -J a c q u e s 4 0 »

L ecle rcq  J e a n -P ie r re  . . a . 1. 12 /7 , b d . de S tra sb o u rg . L eclercq  P a sc a l . . 40 »

M ed dah  A b b ou  . . . . a . 1. 2, ru e  A ris tid e  B rian d . M eddah  A b d e lk a d e r 30 »
N ire l M a r c e a u ................... a . 1. 4 /2 , ru e  G uy de M au p assan t. N ire l P a tr ic k  . . . 30 »

B ailleu  Gisèle, séparée  
de O liv ier ................... t . 1. 11 /2, ru e  É d o u a rd  H errio t. O liv ier C h ris tia n  . . . 30 »

D e v a d d e r  H élène , veu v e  
O nzia  ............................ t 1 190, ru e  de l ’A rb risseau . O nzia  A la in  . . . 40 »

P é c h o n  M arcel . . . . a . 1. D l /n ° 3 0 1 1 ,  bd . de la M oselle. P é c h o n  G éra rd  . . 3 0 »
P é ch o n  M arcel . . . . a . 1. D l /n ° 3 0 1 1 ,  bd . de la M oselle. P éch on  P h ilip p e 30 »

Pollio  L u c ienn e , v eu v e  
C o p p i n ............................ t 1 12 /6 , ru e  G uy de M au p a ssan t. Po llio  F e rn a n d  . . 4 0 »

P u lin x  J e a n  ................... a. 1. 57 /5 , av . du  P t .  K en n ed y . P u lin x  D o m in iq u e  . 30
Q uillerou  P ie rre  . . . . a . 1. 18 /9 , ru e  G u y  de M au p a ssan t. Q uillerou  B e rn a rd  . 45 »

Q uillerou  P ie rre  . . . . a. 1. 1 8 /9 , ru e  G u y  de M au passanL Q uillerou  J .-M ich e l. 60 »

R e n a rd  Ja c q u e s  . . . . a. 1. 1 0 /1 , ru e  G u y  de M au p assan t. R e n a rd  A la in  . . 30 »

R é v illo n  J a c q u e lin e  . . t . 1. 12 /8, ru e  G u y  de M au p a ssan t. R év illo n  A li . . 30 »

R évillon  Jac q u e lin e  . . t . 1. 12 /8 , ru e  G u y  de M au p a ssa n t R év illo n  S a ïd  . . 30 »

R oussel E m i l e ................... a. 1. 1 0 /7 , ru e  de la Som m e. R oussel M uriel . . 30 »

S crève R o g e r ................... a . 1 67, ru e  du  G ai. A. de la  B o u rd o n n a y e Scrève G eorges . . 30 »

S elva  J e a n ....................... 1 5 8 /1 2 , bd . de S trasb o u rg . S elva P a tr ic k  . . 4 0 »

S oh ier R a y m o n d  . . . a. 1. 12, ru e  G uy  de M au pa ssan t. S ohier Jean -M a rie 30 »

L a n g le t S uzanne , séparée  
de S u l m o n ................... t . 1. 10, ru e  C ou rm o nt. S u lm o n  M ichel . . 30 »

T h a n t  R o g e r ................... a. 1. 3 /4 4 ,, ru e  de l ’O céanie. T h a n t  A la in . . . . 30 »

T o urlo u se  Jo se p h  . . . a. 1. 23, bd . d ’A lsace. T o u rlo u se  Jo ce ly n e 50 »

T r ic a r t  R e n é .................. a. 1. 8 /9 , ru e  de la  G aronne . T r ic a r t  D id ie r  . . 30 »

V an -D ae le  R a y m o n d  . . a. 1. 43, ru e  de T rév ise , 4 co u r M ath u rin . V an -D ae le  Serge 3 0 »
V an d ew ey er A loïs . . a. 1. 1 0 /9 , ru e  A ris tid e  B rian d . V an d ew ey er P asca l 30 »
B a rth é lé m y  D enise , d i 

v o rcée  de V arée . . . t . 1. 95, ru e  B a rth é m é m y  D elespau l. V arée R égis . . . 35 »

B a rth é lé m y  D enise , d i 
v o rcée  de V arée  . . t , 1 95, ru e  B a rth é lé m y  D elespau l. V arée  R a y n a ld  . . 85 »

V erb ièse  É d o u a rd  . . . a. 1. ru e  du  F g . d ’A rras , Bloc 5 /5 . V erb ièse G u y . . . . 30 »

V lièghe C harles . . . . a. 1. 3 /8 , ru e  de la  Loire. V lièghe R égis . . . 30 »

Z o u te  R en é  ................... a. 1. 16, ru e  M ario tte . Z o u te  B e rn a rd  . . 35 »

Z o u te  R en é  .................. a. 1. 16, ru e  M ario tte . Z o u te  D e n is . . . . 40 »

Z o u te  R en é  .................. a. 1. 16, ru e  M ario tte . Z o u te  R ené  . . . . 30 »
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R É C A P IT U L A T IO N

N o m b r e  d e

B É N É F I 

C I A I R E S

S u b s i d e s

o c t r o y é s

T o t a u x

S U B V E N T IO N S  C O M M U N A L E S E N  P A R T IC IP A 
T IO N  A U X  F R A IS  D ’E T U D E S  S U P E R IE U R E S

E n s e ig n e m e n t  s u p é r i e u r .................................................................
E n s e ig n e m e n ts  a r tis tiq u e s

E cole  R é g io n a le  des B e a u x  A r t s ..........................................
E co le  R ég io n a le  d ’A r c h i t e c t u r e ..............................................

87

5
1

1 2 .22 5 ,0 0

800,00
200,00

T o ta l p o u r  les s u b v e n t i o n s .......................................... 93 1 3 .225 ,00 13 .22 5 ,0 0

A L L O C A T IO N S  C O M M U N A L E S P O U R  A C H A T  D E  
F O U R N IT U R E S  S C O L A IR E S
E n s e ig n e m e n t  d u  1er d e g r é ........................................................
E n s e ig n e m e n t  d u  seco n d  d e g r é ...................................................
E n s e ig n e m e n t  T e c h n i q u e ............................................................
A u tr e s  e n s e ig n e m e n ts  .................................................................

188
494
147
129

7 .8 4 0 .0 0  
23 .18 0 ,0 0

6 .4 8 5 .0 0
4 .5 6 0 .0 0

T o ta l p o u r  les a l l o c a t i o n s .............................................. 958 4 2 .06 5 ,0 0 42 .06 5 ,0 0

p o u r  la  sco la r ité  N o m b re  to ta l  de dossiers a y a n t  reçu  u n e  su ite  : 1 .0 51
1966 /1967  N o m b re  g lobal de subsides a lloués : 55 .29 0 ,0 0  F .

L a  dép ense  se ra  im p u té e  su r le c ré d it o u v e rt au  c h a p itre  943 de la  section  de fo n c tio n n e m e n t 
du  b u d g e t p r im itif  de  l ’exerc ice  1967.

N “ 6 7 /4 .0 2 0 .  —- A S S O C IA T IO N S  C U L T U R E L L E S. S U B V E N T IO N S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D epuis  l ’an  dernier, u n  créd it  est  o u v e r t  au  b u d g e t  com m unal en vue  de l’en 
co u rag em en t  à a p p o r te r  a u x  associations e t  g ro u p em en ts  à v o ca tion  culturelle.

P o u r  l ’année  1967, u n  c réd it  de 75.000 F . a é té  ouvert.

D ans  le cadre  de  ce tte  d o ta tion ,  33 d em andes  o n t  été  exam inées et, com pte  te n u  :

—  de la v a leu r  de l ’a p p o r t  cu ltu re l de ch aque  association,

—- du  ca rac tè re  local e t  de  l ’audience des m an ifes ta t io n s  prévues,

—  de la s i tu a t io n  financière  de chaque  g roupem en t.



la Commission des B eau x -A rts  e t  des Affaires Culturelles p ropose d ’a t t r ib u e r  
les su b v en tio n s  ci-après :

A ssociations Subven tions
proposées

O .R .L .E . I .S .................................................................................................................................. 500 F .
L ab o ra to ire  de G é o l o g i e ................................................................................................. 600 F .
Société des Amis des Musées de L i l l e ...........................................................................  3.500 F
Société des A rtis tes  du  N ord  .......................................................................................  500 F .
Société de G éographie  de L i l le   750 F .
Cercle choral les X X X   1.200 F .
E n sem b le  A C œ ur J o i e ...................................................................................................  750 F .
U n ivers i té  P o p u l a i r e .......................................................................................................  7.000 F .
Les F oyers  de C u l t u r e ...................................................................................................  3.000 F .
L a  revue  du N o r d ............................................................................................................  2.000 F .
A ssociation A stronom ique  du  N o r d ............................................................................  1.000 F .
G rande  F an fa re  de F i v e s   4.000 F .
G ro u p em en t  des A rtis tes  I n d é p e n d a n t s ...................................................................  300 F .
U nion des A ssociations C u l t u r e l l e s ............................................................................  2.500 F .
B a ra q u e  F o r a i n e ................................................................................................................  2.000 F .
A ssocia tion  F ran ce  - G r a n d e - B r e t a g n e .................................................................... 300 F .
E n sem b le  vocal R o land  de L a s s u s ............................................................................. 250 F.
R enaissance  du  Lille A n c i e n .....................................................................................  1.000 F .
Société D a n te  A l i g h i e r i ...................................................................................................  400 F .
A ssocia tion  Culturelle des Services A cadém iques  .............................................  1.500 F .
Société d ’A rts  g raph iques  des c h e m i n o t s ...............................................................  300 F .
Club O rphéon ique  F i v o i s ..............................................................................................  500 F .
Société  des Sciences, de l ’ag ricu ltu re  e t  des A r t s .............................................  750 F .
L igue u rb a in e  e t  r u r a l e ...................................................................................................  60 F .
A rts  e t  Loisirs de la Ville de L i l l e ........................................................................  1.000 F .
Le Caveau  L i l l o i s ............................................................................................................  400 F .
Chorale p a to isan te  D esrousseaux  « Les Sans Soucis » ........................................  500 F .
U nion des C h a n t e u r s .......................................................................................................  750 F .
Jeunesses  Musicales de F ran ce  .................................................................................  2.000 F .
T h é â tre  popula ire  des F l a n d r e s .................................................................................  30.000 F .
E n sem b le  vocal C lém ent J a n e q u i n ............................................................................. 750 F .
A ssocia tion  «L es  Amis de l ’A r t  L y r i q u e » ...............................................................  750 F .
A ssocia tion  R adio  T é l é v i s i o n .....................................................................................  750 F .

au t o t a l .........................................................................................................................  71.560 F .

N ous vous dem an d o n s  de bien vou lo ir  faire  vô tres  ces p ropositions,  la d épense  
é t a n t  im p u tée  su r  le c réd it  o u v e r t  à cet effet au  chap itre  945 sous ch ap itre  281 in t i tu lé
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« E n co u ra g e m e n t  au x  Sociétés Culturelles » de la section de fo n c t io n n em en t  du b u d g e t  
p rim itif  de l ’exercice 1967.

A d o p t é .

No 6 7 /4 .0 2 1 .  H O M M A G E  A U  P E IN T R E  LILLO IS EM ILE B E R N A R D .

A P P O S IT IO N  D ’U N E  P L A Q U E  S U R  LA M A ISO N  N A T A L E  
DE L ’A R T IS T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A l ’occasion de l ’exposition  des œ u v res  du  pe in tre  lillois É m ile  B ern a rd ,  qui se 
t ie n t  ac tu e l lem en t  au  P a la is  des B eau x  A rts ,  le fils de l’a r t is te  dem an d e  q u ’un hom m age  
soit  rendu  à son père, p a r  la  désignation  à son nom, d ’une  rue  de la Ville ou p a r  l’a p p o 
si tion d ’une p laque  com m ém ora tive  su r  la façade  de  la m aison où il es t  né, 70, rue 
de l ’H ô p ita l  Militaire.

Né à Lille le 28 avri l 1868, am i de V an  Gogh, de G auguin  e t  de Cézanne avec lesquels 
il a travaillé ,  Ém ile  B e rn a rd  peu t ê tre  considéré  com m e l’in i t ia te u r  du sty le  d o n t  
Gauguin  a  t i ré  des œ u v res  si rem arquab les .

Com m e théoric ien  il e u t  un  rôle décisif p a r  la diffusion des idées de Cézanne.

Son œ u v re  p ic tu ra le  exprim e un sen t im en t  g rave  dans  des ry th m e s  linéaires en 
v o û ta n ts  servis  p a r  un  coloris d ’un écla t sourd  : paysages,  b re tons  e t  b re tonnes,  scènes 
religieuses conçues dans  un  esprit m édiéval,  son t ses su je ts  les p lus fréquents .

L a  Commission des B eau x -a r ts  e t  des Affaires culturelles a considéré q u ’Ém ile  
B ern a rd  a bien servi l’A r t  e t  a proposé de lui rend re  un hom m age  public  en déc idan t 
l’apposition  d ’une p laq u e  com m ém ora tive  su r  la façade  de la m aison où il est né.

N ous vous prions de faire vô tre  c e t te  proposition.

A d o p t é .

N» 6 7 /4 .0 2 2 .  SE C T E U R  SA U V E G A R D E . A D JO N C T IO N  D U  Q U A R T IE R  

DE LA R U E  ROYALE E T  M O D IF IC A T IO N  D E S R E S E R V E S .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Au cours  de vo tre  réun ion  du  26 novem bre  1965 (délibération  n° 652/4022), vous 
avez décidé la création, dans  le q u a r t ie r  du  V ieux Lille, d ’un sec teur  sauvegardé. Vous 
en aviez fixé les lim ites e t  émis les réserves :

Que l’é larg issem ent de  la rue de la B ourse  ne soit pas  remis en cause  e t  q u ’une 
so lu tion  soit recherchée afin de p e rm e t t re  la réa lisa tion  d ’un p ro je t  co n s ta n t  v isan t
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l ’o u v e r tu re  d ’une vo ie  destinée  à relier 1 E sp lan ad e  à la place a u x  B leuets  p a r  la rue 
de  la B arre  e t  f igu ran t  au p lan  d ’u rb an ism e  d irec teu r  en cours d ’ap p ro b a t io n  et 

ren d u  public.

P a r  le t t re  en d a te  du  15 février 1967, M. le C onserva teu r  R égional des B â t im e n ts  
de F ran ce  à  Lille nous a fa it  savoir  que la Commission N a tio n a le  des Secteurs S auve 
gardés, réun ie  en ja n v ie r  196/, a pris la décision de principe  de re ten ir  Lille p a rm i 
les villes p r io rita ires  d e v a n t  avo ir  un  sec teur sauvegardé.

Toutefois il a é té  d em an d é  :

1°) que  le sec teur in it ia l,  l im ité  au  q u a r t ie r  Comtesse, so it com plé té  p a r  le q u a r t ie r  
de la rue  R o y a le  qui, t rè s  m enacé  p a r  la spécu la tion  foncière, form e un  ensem ble  u rb a in  
de g rande  qualité , cons tru it  ap rès  le r a t t a c h e m e n t  de Lille à la F rance ,  en bon  é ta t  
e t  facile à  am én ag e r  p o u r  répondre  a u x  besoins n o u v eau x  de la m étropo le  régionale  

du  Nord.

2°) Que le prob lèm e de la circu la tion  posé p a r  la Ville soit réé tud ié .

Si l ’é la rg issem ent de la rue  de la B ourse  avec rem odelage de l ’îlo t voisin  ne soulève 
pas  de difficultés, p a r  contre , la c réa tion  d ’une  voie rap ide  re l ian t  l ’E sp lan ad e  à la  
place a u x  B leuets  d é t ru i ra  un  g rand  n om bre  de m aisons anciennes,  coupera  le sec teur 
Comtesse, éloignera p ié tons, p rom eneurs ,  tou r is te s  e t  c lients  des com m erces rénovés.

Il es t  souligné que  si une  solu tion  ne p o u v a i t  ê tre  trouvée ,  la c réa tion  d ’un sec teur 
s auvegardé  à Lille se ra it  différée.

Ces questions o n t  fa i t  l’o b je t  d ’une  é tude ,  lors d ’une  réun ion  à l’H ôte l  de Ville 
en présence de M. B erna rd ,  a rch itec te ,  chargé d ’en q u ê te  des M inistères des Affaires 
Culturelles e t  de l’É q u ip em en t ,  e t  o n t  été  exam inées p a r  les com m issions de la Voie 
P ub lique , de l ’U rban ism e, des B eau x -A rts  e t  des Affaires Culturelles.

E n  accord  avec vos commissions, nous vous prions  :

1°) de décider d ’a jo u te r  le q u a r t ie r  de la rue  R oya le  au  sec teur  sauvegardé ,  é ta n t  
précisé que le p é r im è tre  du sec teur  sauvegardé  ainsi é tab li  n a  qu  un  ca rac tè re  ind ica tif  . 
il es t  préférable , en effet, que  co n fo rm ém en t a u x  in s tru c t io n s  de M. le M inistre  d É t a t  
chargé  des Affaires Culturelles,  le p é r im è tre  définitif  ne soit a r rê té  p a r  nos soins, en 
accord  avec  les M inistères des Affaires Culturelles e t  de l ’É q u ip em en t ,  que lorsque les 
é tudes  de  l ’a rch i tec te  chargé  de la dé lim ita t ion  se ron t assez avancées p o u r  p e rm e t t re  
d ’y  p rocéder  d an s  les conditions les m eilleures ;

2°) d ’au to r ise r  la m odifica tion  du t r a c é  de la voie u rb a in e  a n té r ie u rem e n t  env i 
sagée, le pr inc ipe  d ’une  liaison E s t -O u e s t  r e s ta n t  m a in ten u .

A d o p t é .
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N<> 6 7 /4 .0 2 3 .  —  C O U R S DE P R O M O T IO N  SO C IA LE PR IV E  C O N D U IS A N T  

A U  B .E .I . D ’A ID E  C H IM IST E  F O N C T IO N N A N T  D A N S  LES  

L O C A U X  D U  LYCEE T E C H N IQ U E  M U N IC IP A L  V A L E N T IN E  
L A B B E . C O N V E N T IO N . R E S IL IA T IO N .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’U nion  Régionale  des Industr ies  e t  Négoces de la Chimie a é té  autorisée, pa r  
dé libéra tion  du  Conseil M unicipal n° 63-4057 du 20 décem bre  1963, à fa ire fonctionner, 
dans  les locaux  du Lycée T echn ique  M unicipal V alen tine  L abbé , un  cours de p rom otion  
sociale c o n d u isan t  au B .E .I .  d ’aide ch im iste  e t  à ce t effet une  conven tion  a été  signée 
le 6 ja n v ie r  1964.

Cet o rganism e nous signale, p a r  le t t re  en d a te  du 31 décem bre  1966, que ce cours 
sera  très  p ro b ab lem en t  tran s fo rm é  en cours public  géré p a r  le M inistère  de l’É d u ca t io n  
N ationale ,  dans  le cadre  du collège d ’ense ignem en t techn ique ,  p o u r  la ren trée  scolaire 
d ’oc tobre  1967 e t  sollicite la résilia tion de la conven tion  sus-visée, à co m p te r  du  30 
ju in  1967, con fo rm ém en t à  son ar ticle  10 f ixan t un  préavis de 6 mois.

C onsidéran t que le p réav is  de résilia tion a été  régu liè rem en t respecté , nous vous 
prions, en accord  avec la Commission de l’In s tru c t io n  pub lique  e t  la Com mission des 
F inances,  de vouloir  bien nous au to r ise r  à résilier la conven tion  sus-visée.

A d o p t é .

N° 6 7 /4 .0 2 4 .  —  S E R G T E U R  SA U V E G A R D E . P R O P O S IT IO N  DE D E S IG N A T IO N  

D ’U N  A R C H IT E C T E  CH ARGE DE L ’E T A B L IS S E M E N T  D U  
P L A N  DE SA U V E G A R D E . A G R E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

Vous venez de décider l’ad jonction , au Sec teur  S auvegardé  du  Vieux-Lille, du 
q u a r t ie r  de la rue  R oya le  e t  d ’au to r ise r  la m odifica tion  des réserves qui a v a ie n t  été  
formulées an té r ieu rem en t .

P a r  le t t re  en d a te  du  25 avril 1967, M. le D irec teu r  de l’A rch itec tu re  - Service 
des Secteurs S auvegardés du M inistère des Affaires C u l tu re l le s -n o u s  fa i t  savoir  que 
la Commission N a tiona le  des Secteurs Sauvegardés,  dans sa réun ion  du 14 avril , s ’est 
prononcée à l ’u n an im ité  p o u r  exam iner  le p ro je t  lors de sa p rocha ine  réunion, en ju in .

E n  ra ison de l ’im p o r tan ce  de ce pro je t,  d o n t  la réalisation s ’é ten d ra  nécessa irem ent 
su r  plusieurs  décennies, ce h a u t  fonctionnaire  estim e q u ’il est souha itab le  de faire appel 
à un  a rch i tec te  qui, t o u t  en bénéfic ian t d ’excellentes références professionnelles soit 
d ’un  âge l 'a u to r is a n t  n o rm a lem en t  à  con trô ler  le d é rou lem en t des opéra tions ju s q u ’à 
leur te rm e.



E n  accord avec les services du M inistère  de l ’É q u ip e m e n t  il nous  propose la dési 
gna t io n  de M. Jean -C laude  B ernard ,  p rem ier  g ran d  p r ix  de R o m e  d ’A rch itec tu re ,  
d o n t  le t a le n t  e t  la sensibilité  so n t  affirmés e t  est p a r fa i tem en t  qualifié  p o u r  p ro m o u v o ir  
à la fois l’œ uvre  de re s ta u ra t io n  e t  de c réa tion  a rch i tec tu ra le  qu i re s t i tu e ra  aux  V ieux  
q u a r t ie rs  de Lille leur  noblesse anc ienne  t o u t  en les rev iv if ian t.

Soulignons que  cet a rch i tec te  a déjà  é té  chargé d ’une m ission  d ’enquête  su r  le 
p ro je t  de Sec teur  S auvegardé  e t  q u ’il co n n a î t  d ’ores e t  déjà  les p rob lèm es d ’u rb an ism e  
qui se posent.

D e plus, pour  év ite r  t o u t  m a len ten d u  en ce qui concerne la m ission  de l’a rch i te c te  
chargé de l ’é tab lissem en t de  sauvegarde , il nous es t  précisé q u ’en dehors e t  au -d e là  
des études,  sa tâ c h e  consiste à veiller à ce que  les t r a v a u x  so ien t exécu tés  selon le cah ie r  
des conditions a rch i tec tu ra le s  é tab li  p a r  ses soins e t  ap p ro u v é  con fo rm ém en t à la ré 
g lem en ta t io n  en vigueur.

Il en résu lte  que  le ou les organism es,  qui se ron t créés p o u r  l ’exécu tion  des t r a v a u x ,  
fe ro n t  appel à des a rch itec tes  locaux p o u r  la réalisa tion  du p ro g ra m m e  de re s ta u ra t io n  
e t  de mise en v a leu r  p révu .

N ous so u m etto n s  donc la p roposition  qu i nous est fa ite  à v o t re  agrém ent.

A d o p t é  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p .  2 5 2 ) .

N<> 6 7 /6 .0 2 7 .  — E N T R E T IE N  G E N E R A L  D E S C A N A L ISA T IO N S  ET  

B R A N C H E M E N T S  -  A V E N A N T  A U  M A R C H E P A S S E  
AVEC LA SO C IE T E  E A U  E T  A S S A IN IS S E M E N T  

S .O .C .E .A . P O U R  L E S A N N E S  1967 -  1968 -  1969.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 66/6 .081 du  20 m a i  1966, vous avez au to r isé  la mise en a d 
jud ica t io n  p o u r  une durée  de tro is  années à d a te r  du  1er ja n v ie r  1967, de  t r a v a u x  néces 
sa ires à  l’en tre t ien  général des canalisa tions  d ’eau p o tab le  e t  d ’eau  industrie lle.

A u x  te rm es  du cah ier des p rescrip tions  techn iques  du  m arché ,  l’entreprise  « E a u  
e t  A ssa in issem en t»  S.O.C.E.A. déclarée ad ju d ica ta ire ,  assure les réfections prov iso ires  
su r  les t ran ch ées  des t r a v a u x  d ’en tre tien  e t  d ’ins ta l la t ion  de b ra n c h e m e n ts  pa rticu lie rs .

Les remises en é ta t  définitives so n t  ensu ite  réalisées p a r  n o tre  service du P av ag e .

D e v a n t  l ’im p o r tan ce  croissante  des t r a v a u x  e t  afin d ’év i te r  t o u t  litige de r e s p o n 
sabilité  en cas de rem bla is  m al effectués, il s ’avère  nécessaire de  confier les réfections 
proviso ires e t  définitives à  l’en trep rise  ad ju d ic a ta i re  des t r a v a u x  du  service des E a u x .

D ’a u tre  p a r t ,  p o u r  am éliorer le rem bla i  de certa ines  fouilles effectuées d an s  le 
cen tre  de la ville, il est a p p a ru  so u h a i tab le  de  rem p lacer  les te r re s  ex tra ites  p a r  du  
sable  de carrière.
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E n  accord  avec la commission des services publics , nous vous d em andons  de bien 
vouloir  :

—  nous au to r ise r  à passer avec la Société E a u  e t  A ssa in issem ent S.O.C.E.A., 
6, rue P iccin i - P aris  (16eme) - un  a v e n a n t  au  m arch é  du 19 décem bre  1966.

—  décider que la dépense  évaluée ap p ro x im a t iv e m e n t  à 50.000 sera  pré levée 
sur le c réd it  inscrit  au b u d g e t  p rim itif  de 1967 au t i t r e  des dépenses de fonc t io n n em en t  
du service des E au x .

A d o p t é .

N° 6 7 /6 .0 2 8 .  —  R E P A R A T IO N  D U  R E SE R V O IR  DE LA LO U V IE R E .

A V E N A N T  A U  M A R C H E P A S S E  AVEC LA SO C IE T E  
P O R T E . T R A N S F E R T  DE C R ED IT.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 65 /6 .049  du 26 novem bre  1965, le Conseil m unic ipa l a au to risé  
la passa tion  d ’un m arché  su r  ad jud ica t io n  p o u r  des t r a v a u x  de rép a ra t io n  des deux  
c o m p ar t im en ts  du  réservoir  de la Louvière .

Le ju r y  d ad jud ica tion ,  t e n a n t  com pte  de l ’a spec t  financier assez im précis de 
l ’opéra tion , a v a i t  p roposé  :

—  de confier les t r a v a u x  de rép a ra t io n  du réservoir  d ’eau po tab le  de la Louvière  
à la Société P O R T E  e t  Cie,

de lim ite r  l’im p o r tan ce  des t r a v a u x  à la réfection  im m éd ia te  du co m p a r t im e n t  
le plus dégradé,

ce qui e n t ra în e ra i t  une  dépense a p p ro x im a t iv e  de 150.000 F.

Au cours des t r a v a u x ,  1 en lèvem en t du  rev ê te m e n t  in té r ieu r  du réservoir  a fa it  
ap p a ra î t re  de nom breuses fissures invisibles lors de la prem iere  e s t im ation  e t  le m o n ta n t  
des rép a ra t io n s  s’est élevé à la somme de 175.000 F. soit en a u g m en ta t io n  de 25.000 F. 
su r  les p révisions initiales.

P a r  ailleurs, la réfection du  deuxièm e co m p a r t im e n t  s’avère  nécessaire e t  il est  
souha itab le  que l ’en trep rise  P o r te  &  Cie, ac tu e l lem en t  sur les lieux, puisse  en en tre-  
p ren d ie  la rép a ra t io n  dans  les meilleurs délais puisque les t r a v a u x  déjà  exécutés p a r  
c e tte  en trep rise  d o n n en t  sa tisfaction . Le p rem ier  c o m p a r t im e n t  du  réservoir  a été 
mis en eau e t  aucune  fu ite  n ’a été  décelée ju s q u ’à ce jour.

Les t r a v a u x  se ron t réglés sur la base  des p rix  proposés p a r  le soum issionnaire  
le 6 ju in  1966.
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E n  accord  avec les com m issions des services publics  e t  des finances, nous vous 
dem an d o n s  de b ien voulo ir  nous au to r ise r  :

—  à passer avec la Société  P o r te  & Cle, d o n t  le siège social est à Cuinchy (Pas- 
de-Calais) gare  d ’eau , e t  les b u re a u x  à Lille, 8, av enue  du P euple  Belge, un  a v e n a n t  
au  m arché  du 2 sep tem bre  1966.

L a  dépense co rrespondan te ,  évaluée  à 200.000 F. sera im p u tée  su r  le c réd it  ouvert  
au chap itre  902-1 - artic le  231-2, de la section  d ’in ves tissem en t du  b u d g e t  p rim itif  
de 1967 sous l ’in t i tu lé  « Grosses rép a ra t io n s  a u x  b â t im e n ts  » qui sera renfo rcé d ’une 
d o ta t io n  de 175.000 F. p a r  p ré lèv em en t  su r  l ’ar tic le  230-3 p révu  au m êm e docu m en t  
au  t i t r e  de t r a v a u x  d ’éq u ip em en t  e t  de m odern isa tion  du réseau.

A d o p t é .

N ° 6 7 /6 .0 2 9 .  — D IS T R IB U T IO N  D ’E A U . N O U V E A U  T A R IF  DE V E N T E  
DE L ’E A U  P A R  LA S U IT E  DE LA C R E A T IO N  DE LA  

R E D E V A N C E  D ’A S S A IN IS S E M E N T .

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

L ’artic le  75 de  la loi de  finances pour  1966 - n° 65-997 du 29 n o v em b re  1965 - 
p révo it  que la t a x e  de déve rsem en t à l ’égout,  fa isan t  l ’o b je t  des artic les 1494/4°, 1511 
bis, 1512 e t  1592 du code général des im pôts ,  sera supprim ée  le 1er ja n v ie r  1968.

Cette  ta x e  es t  rem placée p a r  une  « redevance  d ’assa in issem ent » destinée à l’équilibre  
du  service d ’assain issem ent qui devra  ê tre  géré, à co m p te r  de la m êm e da te ,  sous la 
form e d ’un  service à ca rac tè re  industr ie l e t  commercial.

Cette  redevance  d ’assa in issem ent p eu t-ê tre  ins t i tuée  sous form e d ’une  m a jo ra t io n  
co rrespondan te  du p r ix  de l ’eau po tab le .

Le com pte  d ’exp lo ita t ion  prévis ionnel p o u r  l ’année  1968, é tabli p a r  le service 
de  l ’assa in issem ent e t  annexé  à  la présente , fa i t  a p p a ra î t re  une dépense de 3.650.000 F. 
p o u r  une  rece t te  de 650.000 F . ré s u l ta n t  des dispenses d ’in s ta lla t ion  de fosse septique, 
de la q u o te -p a r t  de la Ville su r  construc tion  de b ran ch em en t  e t  de la v en te  de v ieux  
m é tau x .

Le com plém en t de 3.000.000 F . nécessaire à l’équilibre  de ce service, do it  donc 
p roven ir  de la création  de la redevance  d ’assain issem ent.

Sur la base  de 12 millions de m è tre s  cubes d ’eau v en d u s  an n u e l lem en t  p a r  no tre  
service m unicipal des e au x  (10 millions fac tu rés  au x  abonnés  e t  2 millions fournis au x  
services m un ic ipaux)  ce tte  redevance  d ’assa in issem ent do it  ê tre  fixée à :

3.000.000 : 12.000.000. =  0,25 F . p a r  m 3,

v e n a n t  m a jo re r  le prix  de v en te  du  m ètre  cube d ’eau p o tab le  fixé à 0,61 F. p a r  l’a rrê té  
préfec tora l en d a te  du 30 décem bre 1966.
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E n  accord  avec  les com missions de la voie pub lique  - assain issem ent,  des services 
publics  e t  des finances, nous vous proposons, sous réserve des d isposit ions rég lem entaires  
à in te rv en ir  p a r  déc re t  ren d u  au  conseil d ’É t a t  f ixan t les condit ions d ’app lica tion  
de  ce tte  m esure  (cf. Loi de F inances  n° 65.997 du  25 novem bre  1965 - a rtic le  75 § 3),

1°) de créer la redevance  d ’assa in issem ent sous fo rm e d ’une  m a jo ra t io n  du p rix
de l ’eau po tab le ,  à c o m p te r  du  1er ja n v ie r  1968,

2°) de fixer c e t te  m a jo ra t io n  à 0,25 F . p a r  m è tre  cube,

3°) de p o r te r  en conséquence le p r ix  de ven te  d ’un  m è tre  cube d ’eau p o tab le  à
0,61 F . +  0,25 F . =  0,86 F . non com pris  la redevance  au  F o n d s  na tiona l  p o u r  le dé 
v e lo p p em en t  des ad d u c t io n s  d ’eau  dans  les com m unes  rurales,

4°) de décider la suppression  corré la tive  de la ta x e  de déve rsem en t à l ’égou t à 
c o m p te r  de la m êm e date .

A d o p t é .  ( v o i r  c o m p t e  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p .  2 5 3 ) .

C O M PTE  D ’E X P L O I T A T I O N  D U  S E R V IC E  D E  L ’A S S A IN IS S E M E N T  

P R É V I S I O N  P O U R  L ’E X E R C I C E  1968

C r é d i t  :

Prévis ions de recettes .

a) S ur  dispense  d ’in s ta l la t ion  de fosse s e p t i q u e   630 .000  F.
b) E n  q u o te -p a r t  de la Ville su r  construc tion  de b ran ch em en ts  8 .0 0 0  F.
c) P a r  v e n te  de  v ieux  m é t a u x   12 .000  F.
d) S ur v en te  d ’eau p o tab le  : 0,25 F .  X 1 2 .0 0 0 .0 0 0  =  . . . . 3 .0 0 0 .0 0 0  F.

3 .6 5 0 .0 0 0  F.

D é b i t  :

Prévis ions de dépenses.

a) P e r s o n n e l   800 .000  F.
b) F ra is  g é n é r a u x   100 .000  F.
c) R em b o u rse m e n t  des e m p r u n t s   200 .000  F.
d) D épense  de f o n c t i o n n e m e n t   800 .000  F.
e) E x ten s io n  e t  rén ova tion  du  r é s e a u ........................................  1 .0 0 0 .0 0 0  F.
f) P a r t ic ip a t io n  de la Ville au  S . I .A .R .L   750 .000  F.

3 .6 5 0 .0 0 0  F.
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N° 6 7 /6 .0 3 0 .  —  H O U P L IN  -  A C Q U IS IT IO N  D ’U N  T E R R A IN  P O U R  LA 
C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  H A B IT A T IO N . T R A N S F E R T  
DE C R ED IT .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Afin de p e rm e t t re  l’ex tension  des cap tages  dans  la région d ’H ouplin ,  la Ville de 
Lille v a  se t ro u v e r  dans  l’obligation  d ’env isager  l ’a c h a t  d ’un te r r a in  en vue  de constru ire  
une  h a b i ta t io n  destinée au  su rve il lan t  des ins ta l la t ions  du service des Eaux .

L a  réalisa tion  de ce p ro je t  nécessitera  l’acquisition  d ’un  te r ra in  d ’une surperf icie  
de 500 m 2, fa isan t  p a r t ie  des parcelles reprises au  cadas tre  d ’H o u p lin  Ancoisne sous 
les n os 783 e t  784 de la section  B, a p p a r te n a n t  à la com m une  d ’H ouplin  Ancoisne.

L a  v a leu r  vénale  du  te r ra in  d o n t  il s ’ag it  a  été  fixée p a r  les serv ices des D om aines  
à 450 F.

E n  accord  avec les commissions des services publics e t  des finances, nous v o u s  
dem an d o n s  :

—  de nous au to r ise r  à solliciter la déc la ra tion  d ’u til i té  p u b liq u e  de cette  o péra tion  
e t  de nous h ab il i te r  à pou rsu iv re  l ’acquis ition  de ce tte  parcelle à  l ’am iab le  ou p a r  vo ie  
d ’expropria t ion ,

—  de confier à M. M arche, géom ètre  expe r t ,  les t r a v a u x  d ’é tab l issem en t  du d o c u m e n t  
d ’a rp en tag e  nécessaire à l ’o b ten tion  de n o u v eau x  num éros de cadastre ,

—  de décider l ’im p u ta t io n  de la dépense qui com prend  le c o û t  d ’ach a t  du te r r a in  
e t  les frais s ’y  r a t t a c h a n t ,  su r  le c réd it  qui sera o u v e r t  à ce t effet au chap itre  908-5 
artic le  210 du b u d g e t  sous ru b r iq u e  « L o g em en t  de fonctions », p a r  v i re m e n t  d ’une som m e 
de 500 F. du chap itre  902-1 artic le  230 du m êm e d ocum en t sous l ’in t i tu lé  « A d d u c tio n  
d ’eau - P lan  d ’éq u ip em en t  e t  de m o dern isa tion  ».

A d o p t é .

N° 6 7 /6 .0 3 1 .  IN S T A L L A T IO N  E T  E Q U IP E M E N T  E L E C T R IQ U E S DES  
F O R A G E S D ’H O U P L IN .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de v o tre  réunion  du 7 m ars  1960, p a r  délibération  n° 60-6031, vous avez  
ap p ro u v é  le p ro je t  d ’exp lo ita t ion  du gîte  aquifère  de la région d ’H ouplin , pa r  l ’é q u i 
p e m e n t  de 10 forages.
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M. le P ré fe t  du  N ord , p a r  a rrê té  en d a te  du 10 ju il le t  1962, a  au to r isé  e t  déclaré 
d ’u ti l i té  p u b lique  l’éxécution  des 10 forages projetés.

L ’a u to r isa t io n  d ’exécution  v ien t  d ’ê tre  ob tenue  p a r  les services de l ’E .D .F .  poul 
ies t r a v a u x  de racco rd em en t  aérien en 15 kV  des s ta t io n s  de pom page.

E n  conséquence, nous envisageons de faire p rocéder  a u x  in s ta l la t ions  p o u r  1 ali 
m e n ta t io n  en énergie é lec tr ique  de ces forages. D an s  ce b u t ,  des en trep rises  spécialisées 
o n t  é té  consultées e t  les conditions fa ites p a r  la société de F orce  e t  L um ière  é lectriques 
« F o rc lum  » agence de Lille, 36, place Corm ontaigne, o n t  re tenu  no tre  a t ten t io n .

E n  accord  avec la com mission des services publics,  nous vous d em an d o n s  de nous 
au to r ise r  à passer, avec ce t te  société, u n  m arch é  de gré à gré p o u r  1 in s ta lla t ion  e t  1 équi 
p em en t  électriques des forages d ’H oup lin .

L a  dépense, évaluée à 79.540 F .,  sera prélevée su r  le c réd it  o u v e r t  à ce t effet au 
chap itre  902-1 « A d d uc tion  d ’eau » a r tic le  230-3 C « P la n  d ’éq u ip em en t  e t  de m o d e r 
n isa tion  » de  la section d ’inves tissem ent du b u d g e t  p rim itif  de 1967.

A d o p t é .

N ° 6 7 /6 .0 3 2 .  —  L IA IS O N  P A R  R A D IO . C O N T R A T  D ’E N T R E T IE N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de m a in ten ir  en p a r fa i t  é t a t  de fo n c t io n n em en t  le m a té r ie l  é lec tron ique  
fourni p a r  la  Com pagnie Générale  de T élégraphie  sans fil, d o n t  la g a ran t ie  v a  a rr ive r  
à  exp ira t ion  dans le c o u ra n t  de l’année  1967, ce tte  com pagnie  nous propose  un  c o n t ra t  
d ’en tre t ien  m o y e n n a n t  une  prim e annuelle  de 100 F . p a r  poste.

C om pte  ten u  du ca rac tè re  spécial de  ce m atérie l,  ce t te  p roposition  es t  in té re ssan te  
e t  nous vous  dem andons , en accord  avec la  commission des services publics, de nous 
au to r ise r  à passer avec  ce t te  firme le c o n t r a t  c i-jo in t que  nous so u m etto n s  à v o tre  

ag rém ent,

L a  dépense  sera  im p u tée  su r  les c réd its  ouverts  p o u r  ce t o b je t  à  la section de fonc 
t io n n e m e n t  du  B u d g e t  au  t i t r e  du service des E au x .

A d o p t é .



V I L L E  D E  L I L L E

S E R V I C E S  T E C H N I Q U E S  

S E R V I C E S  P U B L I C S

C O N T R A T  D ’E N T R E T I E N

N ous soussignée, C.S.F. - Com pagnie Générale  de  T élégraphie  sans fil - d o n t  le 
siège social es t  à P ar is  47, ru e  D u m o n t  d ’Urville, in scrite  au  registre  du com m erce 
de la Seine sous le n° 55 R 5902, rep résen tée  p o u r  le p ré sen t  ac te  p a r  M. A n d ré  Lepeigneux, 
d irec teu r  com m ercial du g ro u p em en t  des ac tiv ités  civiles, professionnelles e t  spatiales.

Nous engageons envers la Ville de Lille à assu re r  l’en tre t ien  du m a té r ie l  électronique,
spécifié ci-dessous, su r  les bases du  p ré sen t co n tra t .

A r t i c l e  1 .  -  C o m p o s i t i o n  ac tu e l l e  de  l ’i n s t a l l a t i o n .

L ’ins ta l la t ion  fa isan t  l ’o b je t  du p ré sen t  co n tra t ,  com porte  les postes  su ivan ts  :

a) - 1 s ta t io n  fixe se co m p o san t  de :

—  1 é m e t teu r - récep teu r  M F  923 B ;

—  1 a l im en ta t io n  sec teu r  avec b a t te r ie  ta m p o n  ;

—  1 a n te n n e  1 /2 onde ;

—  2 p u p itre s  d ’appel sélectif TS 920 d o n t  l ’un  avec a l im en ta t io n  sec teur  indépen 
d a n te  ;

—  1 dispositif de co m m an d e  à d is tance  co m p re n a n t  :

1 p u p i t re  COP 750.

1 te rm in e u r  COT 750.

1 a l im en ta t io n  COA 750.

—  1 dispositif  de re layage  a u to m a t iq u e  avec duplexeur.

b) - 5 ém etteu rs -récep teu rs  mobiles  M F  933 B 6 /12 volts.

avec  a n te n n e  e t  câble, coffret récep teu r  d ’appel sélectif A S R  920.

c) - 1 é m e tteu r- récep teu r  p o r tab le  M F  933 B 12 volts .
avec a n te n n e  e t  coffret récep teu r  d ’appel sélectif A S R  920.

d) - 3 ém etteu rs - récep teu rs  p o r ta t i f  M F 913 B co m p re n a n t  :

—  1 coffret é m e tteu r- récep teu r  M F 913 B, équipé d ’un  jeu de  q u a r tz ,  avec an ten n e  
ru b a n  ;

—  1 p la t ine  A S R  910, p o u r  récep tion  des appels  sélectifs ;

—  1 m icro  h a u t-p a r le u r  réversib le  (91 /27) ;

—- 1 bo ît ie r  a l im en ta tion ,  avec  b a t te r ie  cad m iu m  nickel 12 V 1,2 Ah (9 1 /1 3 ) ;

—  1 bo ît ie r  a l im en ta t io n  p o u r  sec teur  a l te rn a t i f  avec b a t te r ie  cad m iu m  nickel 
(9 1 /1 6 ) ;

—  cha rgeu r  p o u r  b a t te r ie  (91 /13).

e) - 2 ém e tteu rs -récep teu rs  mobiles M F  933 B 6 /1 2  volts.

avec a n te n n e  e t  câble, coffret récep teu r  d ’appel sélectif A S R  920.
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L ’ins ta lla t ion  es t  utilisée jo u r  e t  nu it .

A r t i c l e  2 - E n t r e t i e n .

Le service d ’en tre t ien  assuré  p a r  la C.S.F. com prend  :

1°) les visites nécessaires à la su rveillance  e t  au m a in t ien  de l’in s ta lla t ion  en bon 
é t a t  de fon c t io n n em en t ,  soit une visite  p a r  sem estre , en ju in  e t  en décem bre ,

2°) les visi tes rendues  nécessaires p a r  l’ap p a r i t io n  im pondérab le  d ’un d é fau t  
ou d ’une ava r ie  s u rv e n a n t  en tre  deux  visi tes sy s tém a tiq u es  d ’en tre tien .

Ces visi tes son t p rovoquées  à la d em an d e  de  l’Ingén ieur P rinc ipa l,  Chef des Services 
Publics.

3°) au  cours de ces visites, le ou les ag en ts  de  la C.S.F. p ro céd e ro n t  à  la ré p a ra t io n  
ou au rem p lacem en t  de  to u te s  pièces co m posan t l ’appareillage, nécessités p a r  l’usure  
r é s u l ta n t  de l’u til isa tion  norm ale  des d ites  pièces.

Les d é ran g em en ts  e t  dégâ ts  consécutifs  en tre  a u tre  à l ’h um id ité ,  à l’eau, à la t e m 
pé ra tu re ,  m au v a is  é t a t  ou m odification  des lieux, casse, courts-c ircuits ,  incendie, ou 
p ro v e n a n t  des défectuosités  d ’appareils  ou de ligne d o n t  la C.S.F. n ’assure  pas  les ré 
p a ra tions ,  ne so n t  pas  couverts  p a r  la présen te  garan tie .  Les remises en é t a t  afférentes 
se ro n t  effectuées a u x  frais de l’abonné .

P o u r  p e rm e t t re  l ’éxécution  des clauses du  p résen t  article, l’abonné  signalera  
im m éd ia te m e n t  à la C.S.F. t o u t  d é ran g em en t  su rvenu  dans  le fo n c t io n n em en t  de  l ’ins 
ta l la t io n  q u ’il s ’engage à  ne laisser contrô ler  que  p a r  les seuls agen ts  de la C.S.F.

A r t i c l e  3  - R e d e v a n c e s .

L ’ab o n n é  pa ie ra  à  la C.S.F. une  redevance  annuelle  d ’en tre t ien  de 100 F. pa r  
poste .

C haque  visite  effectuée en su p p lém en t  à celles prévues à l’ar tic le  2 du  p résen t 
c o n t r a t  sera fac tu rée  en plus, selon le ta r i f  horaire  en v igueu r  au m o m en t de l’in te r 
ven tion .

A r t i c l e  4 .

Les p rix  de base ind iqués à l’artic le  3 ci-dessus se ron t révisés su iv an t  la formule  
ci-après :

P  =  Po (0,10 +  0,14 P sdo  +  0,10 L m t  +  0,10 Cf +  0,56 S)

Psdco L m to  Cfo So

dans  laquelle :

P o  est  le p rix  fixé à l ’artic le  3 modifié le cas échéan t,  p o u r  te n i r  com pte  des va r ia t io n s  
éventuelles dans le nom bre, la n a tu re  e t  les conditions d ’exp lo ita t ion  des dis 
positifs com posan t l’insta lla tion .
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P s d c o  l’indice global des p r ix  p rodu its  e t  services divers C, pub lié  d an s  le B .O .S .P . 

L m t o  l’indice des lam inés m arc h a n d s  publié  p a r  le B u lle tin  Officiel des services des prix . 

C f o  l ’indice du  cuivre publié  p a r  le B .O .S .P .

S o  l ’indice global p ondéré  des salaires des Industr ie s  M écaniques É lec tr iques e t  
des p ro d u its  ré fracta ires ,  publié  p a r  le B .O .S .P .

P s d o , L m t ,  C f ,  S  les dernie rs  indices co re rsp o n d an ts  p o u r  le mois p récéd en t  im m éd ia 
t e m e n t  le semestre , dans  lequel se t ro u v e  l ’échéance.

A r t i c l e  5 .

L a  redevance  es t  pay ab le  en  deux  fois. C hacune des q u i t ta n c e s  sera p résen tée  
à l’ab o n n é  sem estriellem ent.

A r t i c l e  6 .

Les obligations e t  ga ran tie s  assumées p a r  la C.S.F. son t lim itées a u x  visites, p e n d a n t  
les heures de  t rav a i l  norm al des jours  ouvrab les ,  elles ne s’é te n d e n t  pas  au cas de p e r 
tu rb a t io n s  provoquées p a r  to u te s  m odifica tions apportées  à l ' in s ta l la t io n  pa r  des p e r 
sonnes au tre s  que  les agen ts  de la C.S.F., n i au cas de dé té r io ra t io n  d ’appare ils  ou 
canalisa tions provoquées  p a r  le m auva is  é t a t  des lieux, leur  m odifica tion , l’hum id ité  
excessive p e rm an en te  ou accidentelle, les chocs, chutes, ou acc iden ts  in ten tionne ls  
ou non, e t  en général, to u te s  d ég rada tions  n ’a y a n t  pas p o u r  cause  l ’usage norm al de  
l ’in s ta l la t ion  ou r é s u l ta n t  d ’une u til isa tion  au-de là  de lad ite  durée  ind iquée  à l’artic le  1er.

Si un  m auva is  fo n c t io n n em en t  ou des dégâ ts  a y a n t  p o u r  origine une  des causes 
ci-dessus indiquées ou la v é tu s té  des câbles e t  câblages fixes ou la défec tuosité  de l ’in s 
ta l la t io n  d ’énergie, v e n a ien t  à se produire ,  la C.S.F. p o u r  assu re r  l ’exécution de ses 
obligations,  se réserve le d ro i t  de  r e m e t t re  en é t a t  ou de rem placer,  si nécessaire, le 
m até rie l  a u x  frais de l’abonné , in d é p e n d a m m e n t  de la redevance  d ’en tre t ien  p rév u e  
à l ’a rtic le  3 avec, tou tefo is , l’accord  p réa lab le  v e rb a l  ou éc r i t  de l ’abonné.

A r t i c l e  7 .

N e se ro n t  pas  considérés com m e suscep tib les  d ’ouvrir  p o u r  l ’a b o n n é  d ro it  à r é d u c 
t ion  du  m o n ta n t  de la redevance  d ’en tre tien ,  à in d em n ité  ou à  résilia tion  du p ré se n t  
c o n t r a t  :

I o) - l ’a r rê t  m o m e n ta n é  du  service p o u r  répara tions,

2°) - l’im m obilisa tion  partie lle  ou to ta le  de l ’ins ta l la t ion  p o u r  p rép a ra t io n  e t  
exécu tion  de tous  t r a v a u x  de réfection.

A r t i c l e  8 .

Les p résen tes  d ispositions e n t re ro n t  en v igueu r  :

—  p o u r  les postes repris à l’artic le  1 a) b) c) au  1er ju in  1967,
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—  p o u r  les postes repris  à l ’artic le  1 d) e) au  1er jan v ie r  1968.

Elles so n t  conclues p o u r  u n e  a n n é e  d ’exp lo ita t ion  de l ’ins ta l la t ion .  Elles se re 
nouve lle ron t p a r  ta c i te  reconduction  p a r  période d ’une  année, si elles ne so n t  pas dé 
noncées p a r  l’une ou l’a u t re  des pa rt ie s  e t  p a r  le t t re  recom m andée  au m oins deux  mois 
a v a n t  l ’échéance de la période alors en cours.

F a i t  à le
VU : P o u r  le M aire  de Lille, 

l ’A d jo in t  délégué,

N° 6 7 /6 .0 3 3 .  COLLECTE D E S R E S ID U S  U R B A IN S . T R A N SF O R M A T IO N  

D E S S .A .R .L . -  T .R .U . -  S .A .R .U . -  S .A .C .R .U . -  C .E .M .A .C . -  
E N  S .A . -  F U S IO N  D E S SO C IE T E S S .A .C .R .U . E T  T .R .U .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u x  te rm es  d ’un ac te  sous seing privé, en d a te  du 28 décem bre  1966, reçu p a r  
Me P ie rre  Cornille, les associés des S .A .R .L . « C om ptoirs pour  éq u ip em en t  en m atérie l  
d ’assain issem ent e t  collecte », « T ra i te m e n t  résidus u rba ins  », « Société auxil ia ire  de 
collecte des résidus u rb a in s  », « Société d ’assa in issem ent e t  de  rép u rg a t io n  u rba ins  », 
p a r  ab rév ia tio n  re sp ec t iv em en t  C.E.M.A.C. - T .R .U . - S.A.C.R .U. e t  S .A .R .U .,  on t 
décidé d ’un  com m un accord , de t ra n s fo rm e r  lesdites sociétés en société anonym es. 
Ces opéra tions  on t  é té  publiées dans  le n° 12 des 25 e t  26 ja n v ie r  1967 de la G azette  
de la R égion du Nord.

A ucun  ch an g em en t  ne sera a p p o r té  au x  ac tiv ités  des nouvelles sociétés qui con ti 
nuen t,  com m e p a r  le passé, à fonctionner sous les dénom ina tions  sociales C.E.M.A.C. - 
T .R .U . - S .A .C.R .U . e t  S .A .R .U . d o n t  le siège social est fixé à Lille, 62, rue  de  la Jus tice .

Les S .A .R .L . susvisées é ta ien t  t i tu la ire s  d ’un m arch é  en d a te  du  2 février 1943 
ap p ro u v é  p a r  M. le P ré fe t  du N ord le 5 a o û t  1943, qui a pris effet le 1er ja n v ie r  1944, 
e t  de 17 a v e n a n ts  s’y  r a t t a c h a n t ,  p o u r  l’en lèvem en t des o rdures  m énagères  des résidus 
urba ins  ainsi que p o u r  l 'exécution  de to u s  au tre s  t r a n sp o r ts  au tom obiles.

D ’a u t re  p a r t ,  une conven tion  de fusion signée le 20 févrie r 1967 p a r  les rep ré sen tan ts  
des S.A. « Société auxilia ire  de collecte de résidus u rba in s  » e t  « T ra i te m e n t  résidus 
urba ins  », p a r  ab rév ia t io n  re spec tivem en t S.A .C.R .U. e t  T .R .U .,  a décidé l’absorp tion  
de la S.A. « S .A .C.R .U . » p a r  la S.A. « T .R .U .  » ce tte  m esure  p r e n a n t  effet à com pte r  
du 1er avril 1967.

E n  accord  avec la commission des services publics, nous vous d em an d o n s  :

—  de p ren d re  acte  de ces t ra n s fo rm a tio n  e t  fusion de sociétés,

—  de nous au to r ise r  à passer, à ce su je t,  avec ces sociétés un  18e a v e n a n t  au m arché  
précité.

A d o p t é .



N ° 6 7 /6 .0 3 4 .  P R O P R E T E  P U B L IQ U E . N E T T O Y A G E  D E S U R IN O IR S  

P U B L IC S . M A RCH E DE G RE A GRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le m arch é  p o u r  le n e t to y ag e  des urinoirs  publics, confié à la Société d ’Assainis- 
sem en t e t  de R é p u rg a t io n  U rba ins  (S .A .R .U .)  d o n t  le siège es t  à Lille, 62, rue de la 
Jus tice ,  a r r iv e ra  à ex p ira t ion  le 31 ju ille t  1967.

Des en trep rises  o n t  é té  con tac tées  en vue de son renouve llem en t et,  seule, la société 
S .A .R .U . a répondu  posit ivem ent.

Le service assuré  p a r  la S .A .R .U . a y a n t  donné  satisfaction , nous vous proposons 
de  passer un  m arch é  p o u r  la période s’é te n d a n t  du  1er a o û t  1967 au  31 ju ille t 1969. 
Toutefois,  à  p a r t i r  du 1er ja n v ie r  1968, l’A d m in is tra t io n  m unic ipa le  pou rra ,  à to u t  
m om en t,  dénoncer le p ré sen t  m arché , sous la réserve d ’en in fo rm er l 'en trep r ise  p a r  
le t t re  recom m andée  au m oins six m ois  à l’avance.

E n  accord  avec la commission des services publics, nous vous dem an d o n s  de 
décider :

1° - la passa tion  d ’un m arch é  de gré à gré avec la Société d ’A ssa in issem ent e t  de 
R ép u rg a t io n  U rb a in s  - 62, rue  de la Jus tice ,  à Lille, p o u r  le n e t to y ag e  des urinoirs  
publics repris  dans l ’ar tic le  4 du cah ier  des p rescrip tions spéciales.

2° - l’im p u ta t io n  de la dépense su r  les crédits  p rév u s  à ce t effet à la section  de 
fo n c t io n n em en t  du service de l’en lévem en t des ordures  m énagères  p o u r  chacun  des 
exercices considérés.

A d o p t é .

N° 6 7 /6 .0 3 5 .  P R O P R E T E  P U B L IQ U E . N E T T O Y A G E  D E S W .G. E T  DES  

U R IN O IR S  D E S J A R D IN S  P U B L IC S  E T  C IM E T IE R E S.

M A RCH E DE GRE A GRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s .

Le m arch é  pour  le n e t to y ag e  des W.C. e t  urinoirs  des ja rd in s  publics e t  cimetières, 
confié à la Société d ’A ssa in issem ent e t  de R é p u rg a t io n  U rba ins  (S .A .R .U .)  d o n t  le 
siège es t  à Lille, 62, rue  de la Ju s tice ,  a rr iv e ra  à ex p ira t ion  le 31 ju il le t  1967.

Des entreprises  o n t  é té  con tac tées  en vue  de son renouve llem en t et, seule, la Société 
S .A .R .U . a répondu  posit ivem ent.

Le service assuré  p a r  la S .A .R .U . a y a n t  donné  sa tisfac tion , nous vous proposons 
de passer u n  m arché  p o u r  la période s’é te n d a n t  du  1er a o û t  1967 au 31 ju il le t 1969. 
Toutefo is , à p a r t i r  du 1er jan v ie r  1968, l’A dm in is tra t io n  m unic ipa le  pourra ,  à to u t
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m om ent,  dénoncer le p ré sen t  m arché, sous la réserve  d ’en in fo rm er l’en trep rise  p a r  
le t t re  recom m andée  au  m oins six mois à l ’avance.

E n  accord  avec la commission des services publics, nous vous dem an d o n s  de décider :

1° - la passa tion  d ’un  m arché  de gré à gré avec  la Société d ’A ssain issem ent e t 
de R é p u rg a t io n  U rb a in s  - 62, rue de la Ju s t ic e  à Lille, p o u r  le n e t to y ag e  des W.C. et 
urinoirs  repris  dans  l ’a r tic le  4 du cah ier  des p rescrip tions spéciales.

2° - l’im p u ta t io n  de la dépense su r  les créd its  p révus  à  ce t effet à la section de 
fo n c t io n n em en t  du service de l’en lèvem ent des ordures  m énagères  p o u r  chacun  des 
exercices considérés.

A d o p t é .

N ° 6 7 /6 .0 3 6 .  —  T R A N S P O R T S  A U T O M O B IL E S. F O U R N IT U R E  DE

V E H IC U L E S C IT R O E N . M A RCH E DE GRE A GRE. 
T R A N S F E R T  DE C R ED IT .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  pallier les difficultés de m a n œ u v re  des véhicules m un ic ipaux ,  l ’ins ta l la t ion  
d ’une  deuxièm e pom pe à essence, dans l ’encein te  du garage m unicipal,  a v a i t  é té  décidé 
dans le cadre  de la section d ’investissem en t du b u d g e t  p rim itif  de  1967. U ne som m e 
de 26.000 F . a v a i t  é té  p révue  à cet effet.

U ne solu tion  plus av an tag eu se  é t a n t  in te rv en u e  en tre  tem ps, ce tte  ins ta l la t ion  
d ev ien t  sans o b je t  e t  nous envisageons d ’affecter ce tte  som m e à l’a c h a t  de deux  véhicules :

—  2 cam ionne tte s  « ty p e  H Y  - 1.500 kg ».

po u r  d o te r  certa ins  services m u n ic ip au x  de véhicules appropriés  à leurs besoins.

N o tre  choix s ’es t  p o r té  su r  la m a rq u e  « C itroën  » en vue  de m a in te n ir  l ’un ifo rm ité  
de no tre  p a rc  dans  ces catégories de véhicules utilita ires.

E n  accord  avec les commissions des Services Publics  e t  des F inances, nous vous 
dem an d o n s  :

—  de nous au to r ise r  à passer un  m arch é  avec les É tab l issem en ts  Cabour, 57,
rue de B é th u n e  à Lille, concessionnaires de la m arque ,

—  de décider que la dépense, soit 23.102,60 F .,  sera  prélevée su r  le c réd it  o u v e r t
po u r  ce t o b je t  au  c h ap itre  905-1 « T ran sp o r ts  R o u tie rs  » ar tic le  215-0 « A c h a t  de  vé 
h icu les»  de la section  d ’investissem ent du  b u d g e t  p rim itif  de 1967, qui sera renforcé 
d ’une  d o ta t io n  de 26.000 F . p a r  p ré lèvem en t su r  l’ar tic le  230-2 p révu  au m êm e d o cu m en t  
au  t i t r e  « G arage B éran g e r  - P o m p e  e t  c i te rne  à essence - A m én ag em en t  ».

A d o p t é .
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N° 6 7 /6 .0 3 7 .  S .I .A .R .L . -  H O N O R A IR E S . C O N V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Lors de la réun ion  ten u e  le 5 sep tem b re  1958 p a r  le Com ité  du  S ynd ica t  I n t e r 
com m unal d ’A ssa in issem ent de la Région Lilloise, il a été  créé un  b u reau  te ch n iq u e  
c o m p re n a n t  les technic iens de chaque  com m une  intéressée.

Les technic iens de la Ville de Lille chargés de rep résen te r  la com m une au  sein 
de ce b u reau  techn ique , o n t  été  désignés p a r  nos le t tres  en d a te  des 29 janv ie r  1959 e t  
24 m ars  1961 adressées à M. le P ré fe t  du  Nord.

E n  vue  de p e rm e t t re  à la Ville l’adm ission  en rece tte  e t  le règ lem en t  des honora ires  
de ces techniciens,  il es t  nécessaire, co n fo rm ém en t  à la circulaire  ministérielle du 14 
a o û t  1952, q u ’une conven tion  soit conclue en tre  la com m une  e t  le S .I.A .R .L .

N ous vous dem andons ,  en accord avec  la commission de l ’A ssain issem ent, de  
nous au to r ise r  à passer avec le S .I .A .R .L .,  la conven tion  c i-join te  que  nous so u m etto n s  
à v o tre  agrém ent.

A d o p t é .

C O N V E N T IO N

en tre  le sy n d ica t  In te rco m m u b a l  d ’assa in issem ent de la région lilloise

e t  la Ville de L I L L E

en vue  de confier à certa ins  agen ts  des services techn iques  de la Ville de L IL L E  u n e  
mission te ch n iq u e  p o u r  le com pte  du S y n d ica t  In te rco m m u n a l  d ’assain issem ent de 
la région lilloise.

E n t r e  :

M. le P ré s id en t  du  S y nd ica t  In te rco m m u n a l  d ’assa in issem ent de la région lilloise a g is san t  
au  nom  e t p o u r  le com pte  d u d i t  sy n d ica t  en v e r tu  d ’une dé libéra tion  du  Comité S yndica l 
en d a te  du 29 novem bre  1966,

e t

M. le M aire  de Lille, ag issan t  au  nom  e t  com m e rep ré se n ta n t  de la Ville de Lille,

Il a é té  convenu  ce qui su it  :

Vu la délibération  du  Comité du S .I .A .R .L . en sa séance du  5 sep tem bre  1958 
c o n s t i tu a n t  un  b u reau  techn ique  qui com prend  les techniciens de chaque  co m m u n e  
in téressée ;
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Vu les le t tres  en d a te  du 8 oc tobre  1958 e t  du  4 novem bre  1958 p a r  lesquelles 
M. le P ré fe t  d e m a n d a i t  la désignation  e t  les fonctions des techniciens de la Ville de 
Lille ;

Vu les le t tres  en d a te  du  29 ja n v ie r  1959 e t  du  24 m ars  1961 p a r  lesquelles M. le 
Maire de Lille a désigné à  M. le P ré fe t  les technic iens de la Ville de Lille chargés de re 
p ré sen te r  la com m une au  sein du b u re a u  techn ique  du  S y n d ica t  In te rco m m u n a l  
d ’assa in issem en t de la région lilloise.

A r t i c l e  1er -  Les technic iens de la Ville de Lille désignés so n t  chargés p o u r  le 
com pte  du S y nd ica t  In te rco m m u n a l  d ’assa in issem ent de la région lilloise :

1°) d ’élaborer  le cadas tre  des ouvrages syn d icau x  ex is tan ts ,  à am éliorer ou à créer ;

2°) de  dresser e t  de so u m ettre  au Comité Syndical le p ro g ram m e de t r a v a u x  à 
en trep ren d re  dans le cadre  des diffé rents  p lans de m odern isa tion  e t  d ’éq u ip em en t  ;

3°) en fonction des possibilités financières qui se ra ien t  dégagées, d ’a r rê te r  l’o rdre  
d ’urgence des t r a v a u x ,  ainsi que les p rog ram m es  annuels  des opéra tions  à engager 
e t  leur  é ta le m e n t  ;

4°) d ’a r rê te r  les tracés  des ouvrages à  constru ire  e t  leurs caractéris tiques , de façon 
à m e t t r e  l ’o rganism e chargé  des é tudes, c’est-à -d ire  le Service des Voies N avigables  
en m esure  d ’é tab lir  les p ro je ts  ;

5°) d ’ex am in e r  les av an t-p ro je ts  qui lui sera ien t soumis p a r  ce Service, e t  de  lui 
préciser les bases su r  lesquelles il d e v ra i t  é tab lir  les p ro je ts  d ’exécution  ;

6°) de  proposer au  Com ité Syndical,  les m odali tés  d ’exécution  (concours,  a d ju 
d ication , appel d ’offres, m a rch é  de gré à gré, a v e n a n t  à  un  m arché  en cours) de façon 
à p e rm e t t re  au  Service des Voies N av igab les  de p rép a re r  les pièces écrites du  dossier ;

7°) ap rès  exam en e t  mise au p o in t  de ce dernier,  de  procéder a u x  opéra tions  néces 
saires p o u r  t r a i t e r  avec  une E n trep r ise  ;

8°) de p roposer  les acquis itions ou occupations  de  te r ra in s  à réaliser pour  l’exécution  
des t r a v a u x  e t  de su ivre les opéra tions co rrespondan tes  en vue  de les m ener  à te rm e  ;

9°) de su ivre  la m a rch e  des chan tie rs  d o n t  l’exécution  sera it  assurée p a r  le Service 
des Voies N avigables, lequel d ev ra i t  le ten ir  régu liè rem en t inform é p a r  des p lans  e t  
é ta ts  n a v e t te  de l’a v a n c e m e n t  des t r a v a u x  ;

10°) de  p rocéder à des visites périod iques de  chan tie rs  ;

11°) de procéder, su r  proposit ions du  Service des Voies N avigables, au x  réceptions 
provisoires e t  a u x  réceptions définitives ;

12°) d ’exam iner  to u s  les litiges avec  les E n trep r ises  ou avec des tiers,  d o n t  il se ra it  
saisi, soit d irec tem en t,  soit p a r  le Service des Voies N avigables, e t  d ’adresser  au P rés id en t 
du  S y n d ica t  des propositions sur la su ite  à leur do n n er  ;
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13°) de t r a n s m e t t r e  au Secréta ire  Général du  S yndica t,  des propositions de pa iem en t  
reçues p a r  lui du  Service des Voies N avigables  en vue  de leur  m a n d a te m e n t  ;

14°) de su ivre en liaison avec le Secrétaire  A d m in is tra t i f  la s i tua tion  générale  des 
engagem ents  de dépenses e t  des pa iem ents ,  de façon à res te r  dans les lim ites des p ro 
g ram m es de f inancem ent a rrê tés  p a r  le Synd ica t  ;

15°) d ’une façon générale, de su iv re to u te s  les opéra tions techn iques  e t  financières 
qui in co m b en t  no rm a lem en t  au  M aître  de l ’O euvre  e t  d o n t  il a u ra i t  reçu  mission de 
s’occuper, du  P ré s id en t  ou du Comité Syndical.

A r t i c l e  2 - Sous réserve de  la rég lem en ta tion  en v igueu r  su r  les cum uls,  la rém u 
né ra tion  du personnel des services tehn iques  de la Ville de Lille est fixée com m e su i t  :

L a  p a r t  d ’honoraires  versée à l’ensem ble du  B ureau  techn ique  es t  fixée à  25 % du 
m o n ta n t  des honoraires  afférents  au x  é tudes  e t  à l’éxécution  des t r a v a u x  réalisés p a r  
le S y nd ica t  In te rco m m u n a l  d ’assa in issem ent de la région lilloise. Cette  p a r t  est répar t ie  
selon :

1°) 1 /3  du  m o n ta n t  global des honoraires, rép a r t i  p ro p o rtionne llem en t au p o u r 
cen tage  de part ic ip a t io n  financière de la C om m une dans  les dépenses syndicales ;

2°) le solde, soit les 2 /3  répa r t is  p ro p ortionne llem en t au  nom bre  de présences 
du  rep ré se n ta n t  de la com m une  lors des réunions du B ureau  techn ique .

Ces honora ires  se ron t versés  p a r  le S ynd ica t  à la Ville de Lille, à charge  p a r  elle 
d ’en assurer la red is tr ibu tion  à son ou ses techniciens su iv a n t  les règles qui lui son t 
propres.

A r t i c l e  3 - Les frais de t im bre ,  d ’en reg is trem en t e t  au tre s  susceptibles d ’être  
éven tu e l lem en t  exigibles se ron t à la charge du  Syndicat.

Lille, le

Le P rés id en t  du  S .I .A .R .L .,  Le Maire de Lille,

s i g n é  : A. L a u r e n t .

N ° 6 7 /6 .0 3 8 .  —  S .I .A .R .L . H O N O R A IR E S . R E G L E M E N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  en d a te  du  24 ju in  1966, app rouvée  le 11 ju ille t  1966, vous avez 
fixé le m ode  de ré p a r t i t io n  des honoraires  versés p a r  le S y n d ica t  In te rco m m u n a l  d ’Assai- 
n issem ent de la Région lilloise à  la com m une pour  le concours de ses techniciens au sein 
du  bu reau  techn ique  du syndica t.

P o u r  la période du  1er ja n v ie r  1964 au  31 décem bre 1965 le m o n ta n t  de ces hon o 
ra ires est de 11.252,61 francs.
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D éfalcation  fa ite  de la p a r t  de 25 % re v e n a n t  à la Ville en com pensa tion  des frais 
généraux  d o n t  elle a la charge, c’est donc une som m e de 8.439,45 F ran cs  qui pou rra  
ê tre  rép a r t ie  en tre  les agen ts  intéressés.

E n  accord  avec les commissions de l’A ssain issem ent e t  des F inances nous vous 
dem andons  de bien voulo ir  décider :

1°) l ’im p u ta t io n  des dépenses destinées au  règ lem ent des honoraires  au x  technic iens 
m u n ic ip au x  su r  le chap itre  931-1 « P ersonne l p e rm a n e n t» ,

2°) l ’adm ission  en rece ttes  de la som m e de 11.252,61 F. qui sera com ptabilisée 
au  m êm e chap itre  artic le  708 du b u d g e t  supp lém en ta ire  de 1967.

A d o p t é .

N» 6 7 /6 .0 3 9 .  S .I .A .R .L . E N T R E T IE N  D E S S T A T IO N S  DE R E L E V E M E N T . 

C O N V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  du  p rog ram m e d ’assa in issem ent de l ’agg lom éra tion  lilloise, é tabli  
p a r  le S y n d ica t  In te rco m m u n a l  d ’A ssa in issem ent de  la Région Lilloise, tro is  s ta t ions  
de  re lèv em en t  reprises ci-après o n t  été  mises en service :

1°) s ta t io n  des B ate lie rs  sise à Lille, rue des B ate liers  ;

2°) s ta t io n  du Café des F leurs, sise à L a m b ersa r t ,  av enue  des T ribunes  ;

3°) s ta t io n  de la T ortue ,  sise sur le te r r i to ire  de  Sequedin.

Lors de la réun ion  te n u e  le 29 novem bre  1966, le Com ité d irec teu r  du  S .I .A .R .L . 
a décidé de confier p rov iso irem ent l’en tre t ien  e t  le fo n c t io n n em en t  de ces s ta t io n s  au x  
services tech n iq u es  de la Ville de Lille.

Le concours de la Ville, a p p o r té  à t i t r e  trans ito ire ,  p ren d ra  fin lorsque la com m u 
n a u té  u rba ine , in s t i tu ée  p a r  la loi du  31 décem bre  1966, sera en m esu re  d e c o n tin u e r  
la mission assurée ac tu e l lem en t  p a r  le S .I .A .R .L .

E n  accord  avec  les commissions de l’A ssa in issem ent e t  des F inances, nous vous 
dem an d o n s  :

1°) d ’accep ter  la p roposition  du S .I .A .R .L . ;

2°) de nous au to r ise r  à passer  avec  le S ynd ica t ,  la conven tion  ci-jointe que nous sou 
m e tto n s  à  v o tre  a g ré m e n t  ;

3°) de décider :
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a) l ’im p u ta t io n  des dépenses selon leur n a tu re ,  su r  les divers c réd its  de fonc tionnem en t,  
personnel e t  m a térie l,  inscrits  au  b u d g e t  com m unal,

b) l ’inscrip tion  ,en recettes ,  à l’ar tic le  733-94 de nos d o cu m en ts  budgéta ires , sous 
l ’in t i tu lé  « R e co u v rem en t  de p a r t ic ip a t io n s  e t  p res ta t io n s  » des sommes r e m b o u r 
sées p a r  le S .I .A .R .L . con fo rm ém en t a u x  clauses de l ’a r tic le  3 de la conven tion .

A d o p t é .

C O N V E N T IO N

E n t r e  le S y nd ica t  In te rco m m u n a l  d ’A ssa in issem ent de la R égion  Lilloise e t  la  Ville

de Lille.

E n  vue  de confier au  service de l ’A ssa in issem ent de la Ville de Lille l ’en tre t ien  des 
s ta t io n s  de re lèvem ent constru ites  p a r  le S .I .A .R .L .

E n tre ,

M. le P ré s id en t  du  S .I .A .R .L .,  ag issan t  au  nom  e t  pour  le co m p te  d u d i t  S y n d ica t  en 
v e r tu  d ’une dé libéra tion  du  29 novem bre  1966.

E t ,

M. le Maire de Lille, ag issan t  au  nom  e t  p o u r  le com pte  de la Ville en  v e r tu  d ’une  déli 
b é ra t io n  du  Conseil M unicipal en d a te  du qui sera soum ise  en même te m p s
que  la p résen te  à l ’a p p ro b a t io n  de l ’a u to r i té  supérieure.

A r t i c l e  p r e m i e r  -  L a  gestion des s ta t io n s  de re lèvem en t qu i o n t  été co n s tru i te s  
ou qui se ron t mises en service u lté r ieu rem en t  es t  confiée au serv ice de l ’A ssa in issem ent 
de la Ville de Lille.

A ctue llem ent,  le p ré sen t  accord  concerne les tro is  s ta t io n s  ci-après  :

1) « des R âte lie rs  », sise rue des R â te lie rs  à Lille,

2) « du  Café des F leu rs  », sise av en u e  des T ribunes  à L am b e rsa r t ,

3) « de  la T o r tu e  », sise su r  le te r r i to ire  de Sequedin.

A r t i c l e  2. - Le service de l ’A ssa in issem ent es t  chargé p o u r  le com pte  du S .I .A .R .L .

1°) d ’assu rer  la bonne  m arche  des in s ta lla t io n s  en e f fec tu an t  d irec tem en t to u te s  
les opéra tions  d ites d ’en tre tien  cou ran t,
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2°) de co m m an d e r  a u x  entreprises  spécialisées les rep a ra t io n s  qui s ’av é re ra ien t  
nécessaires p o u r  assu re r  un  fo n c t io n n em en t  norm al,

3°) d ’assu re r  la surveillance des t r a v a u x  confiés à l’entreprise ,

4°) de p ren d re  les a t ta c h e m e n ts ,  de vérifier  les fac tu res  e t  d resser les décom ptes  
afférents à ces t r a v a u x ,

5°) d ’une  façon générale , de suivre  to u te s  les opéra tions  techn iques  e t  financières,

6°) de p roposer  au  b u reau  te ch n iq u e  du S .I .A .R .L . les m odifications qui s’avére 
ra ie n t  nécessaires en vue de leu r  app ro b a t io n .

A r t i c l e  3 .  - Le S .I .A .R .L . rem bourse ra  à  la Ville de Lille les frais engagés p a r  
celle-ci, m a jo rés  fo r fa i ta irem en t  de 10 % p o u r  te n i r  com pte  des frais d ’ad m in is tra t io n  
générale  su ppo rté s  p a r  la Ville,

1°) p o u r  l ’a c h a t  des fou rn itu res  consom m ables,

2°) p o u r  l ’u til isa tion  du véhicule u t i l i ta ire  nécessaire au t r a n s p o r t  des ouvriers 
e t  des fourn itu res ,  su iv an t  é t a t  ju s t if ica tif  dressé e t  signé to u s  les tro is  mois 
p a r  les services de la m airie  de Lille e t  qui com p ren d ra  p o u r  le véhicule u ti l i ta ire  
en p lus des frais de c a rb u ra n t  e t  d ’en tre t ien  les frais d ’am o rt is sem en t  du véhicule

3°) p o u r  le pa iem en t  des salaires, y  com pris to u te s  p res ta tions ,  indem nités  et 
charges sociales, servis  no rm a lem en t  au x  fonctionnaires  de la Ville de Lille.

a) personnel ouvrier  - effec tivem ent employé.

b) personnel de m aîtr ise  - 1 /6 du tem p s  com ple t  d ’un a d jo in t  techn ique .

c) personnel de d irection  - 1 /20 du  te m p s  com ple t  de l’ingén ieu r  principal,
d irec teu r  du  service.

calculé su r  la base des salaires rée llem ent payés au x  agen ts  affectés à ce tte  tâche , 
quel que  soit leur  échelon dans le g rade  q u ’ils occupent.

Les p ro p o rt io n s  ind iquées pour  le personnel de m aîtr ise  e t  de  d irec tion  se ron t 
révisables après accord su r  dem an d e  de l ’une des parties.

A r t i c l e  4. - Les t r a v a u x  de ré p a ra t io n  ou de m odifica tion  com m andés  à des 
en treprises  spécialisées se ron t réglés d irec tem en t  p a r  le S .I .A .R .L . au  v u  des m ém oires 
ju s tif ica tifs  dressés p a r  le service de l’A ssain issem ent.

A r t i c l e  5. - L a  p résen te  conven tion  p rend  effet à d a te r  du 1er jan v ie r  1967.

A r t i c l e  6. - L a  p résen te  conven tion  est va lab le  ju s q u ’au  t ra n s fe r t  des com pé 
tences de la Ville de Lille e t  du  S .I .A .R .L . à  la c o m m u n au té  d ’agglom érations. Toutefois,
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à la d em ande  de l ’une  des pa r t ies  e t  après accord  de l ’a u tre  par t ie ,  elle po u rra  cesser 
après un délai de préavis  de tro is  mois.

A r t i c l e  7 .  - Sauf en cas de fau te  d û m e n t  consta tée  d ’un ag en t  de la Ville de 
Lille, la responsab ilité  im p u tab le  au  fonc tionnem en t des ouvrages reste  le fa it  du
S .I .A .R .L .

A r t i c l e  8. - L e  service de l ’A ssa in issem ent sera exonéré  de la responsab ilité  
pécunia ire  e t  décennale é tablie  p a r  les art ic les 1792 e t  2270 du code civil.

A r t i c l e  9. - Les frais de  t im b re ,  d ’en reg is trem en t e t  au tres ,  susceptib les d ’être  
éven tu e l lem en t  exigibles, se ron t à la charge du  S .I .A .R .L .

Lille, le Lille, le

Le P ré s id en t  du  S . I . A . R . L .  A .  L a u r e n t .

A .  L a u r e n t . M aire de Lille.

P ré s id en t  du Conseil Généra l du  N ord.

N» 6 7 /6 .0 4 0 .  -  D O M M A G E S DE G U E R R E . C O N S T R U C T IO N  DE  
C O L L EC TE U R S. C O N V E N T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

C erta ins agen ts  des services techn iques  de la Ville de Lille o n t  assum é p o u r  le 
com pte  du M inistère  de la C onstruc tion , la direction des t r a v a u x  de construc tion  de 
collecteurs au t i t r e  de dom m ages de guerre.

E n  vue  de p e rm e t t re  à la Ville l’adm ission en rece ttes  e t  le règ lem en t des honoraires  
de ces techniciens, il est nécessaire, con fo rm ém en t à la c irculaire ministérielle du 14 
a o û t  1952, q u ’une  conven tion  soit conclue en tre  la com m une e t  le M inistère de la Cons 

t ru c t io n .

N ous vous dem andons , en accord avec la commission de l’A ssain issem ent, de nous 
au to r ise r  à passer  avec  le M inistère  de la C onstruc tion  la conven tion  ci-jo inte  que nous 
so u m etto n s  à v o tre  agrém ent.

A d o p t é .
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C O N V E N T IO N  

e n tre  le M inistère  de la C onstruc tion  e t  la Ville de Lille.

en vue  de confier à certa ins  agen ts  des Services T echn iques de la Ville de Lille la direc 
t ion  des t r a v a u x  de co ns truc tion  de collecteurs  B ou levard  Louis X IV , rue  d ’Isly, 
place C orm ontaigne, b ou leva rd  Bigo D anel e t  rue  de B é thune .

*
*  *

E n t r e  :

M. le D irec teu r  D é p a r te m e n ta l  du  M inis tère  de la C onstruc tion  ag issan t  au  nom  d u d it  
organisme.

E t ,

M. le M aire  de Lille, ag issan t  au nom  e t  com m e re p ré se n ta n t  de la Ville de Lille,

Il a é té  convenu  ce qu i su it  :

V u la le t t re  du  M inis tère  de la C onstruc tion  du  17 février 1960 f ixan t le m o n ta n t  
de la subv en tio n  afféren te  a u x  ouvrages c o m m u n a u x  d ’assain issem ent,

V u la le t t re  de M. le Maire de Lille du  30 oc tobre  1963 p ro p o san t  la réalisation
d ’ouvrages,

Vu la dé libéra tion  n° 64 /6 .027  du  5 ju in  1964 d éc id an t  l’admission en rece tte  
des honoraires.

A r t i c l e  p r e m i e r  - Les agen ts  du  service de l’A ssa in issem ent son t chargés pour  
le com pte  du M inistère de la C onstruc tion  :

1° - de dresser le p ro je t  après  é tudes  prélim inaires,

2° - d ’é tab l ir  le cahier des charges en vue  du m ode d ’a t t r ib u t io n  des t r a v a u x ,

3° - de passer  l ’ad ju d ica t io n  avec l ’entreprise ,

4° - d ’assu re r  la surveillance des t r a v a u x ,

5° - de p ren d re  les a t ta c h e m e n ts ,  de vérif ie r  les m é tré s  e t  d ’é tab lir  les décom ptes  
définitifs.

6° - d ’une façon générale, de su iv re to u te s  les opéra tions  techn iques  e t  financières.
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A r t i c l e  2 .  - Sous réserve de la règ lem en ta t io n  en v ig u eu r  su r  les cumuls, la 
rém u n é ra t io n  du  personnel des services tech n iq u es  de la Ville de Lille es t  fixée en ap p l i 
q u a n t  les pourcen tages  fixés p a r  l’a r rê té  in te rm in is té r ie l  du  17 avril  1958.

A r t i c l e  3 .  - Le service de l’assa in issem ent sera exonéré  de la responsabilité  
pécun ia ire  e t  décennale  é tab lie  p a r  les a r tic les  1.792 e t  2.270 du Code Civil.

A r t i c l e  4. - Les frais de t im b re  d ’en reg is trem en t  et au t re s  susceptibles d ’ê tre  
év en tu e l lem en t  exigibles se ro n t  à la charge  du M inistère de la Construction .

Lille, le Lille le,

Le D irec teu r  D ép a r tem en ta l  P o u r  le M aire  de Lille,

du  M inistère de  la C onstruc tion  l’A d jo in t  délégué

à l ’A ssa inissem ent.

G. H e n a u x .

N'> 6 7 /6 .0 4 1 .  CU RAG E D E S E G O U T S . E N G IN S  SP E C IA U X . M A RCH E  

A C O M M A N D E S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Le curage de certa ins  collecteurs,  b ra n ch em en ts  ou canalisa tions  d ’égout nécessite  
la mise en œ u v re  d ’un m atérie l m oderne, in d é p e n d a n t  des deux  a sp ira teu rs -v id an g eu rs  
em ployés p o u r  le curage o rd ina ire  des bouches d ’égout.

L a  S .A .R .U . 62, rue de la Ju s t ic e  à Lille, m e t  à la disposition du  service de l’A ssa i 
n issem ent un ensemble m o d ern e  de curage c o m p o r ta n t  :

1°) une fusée h y d ro d y n a m iq u e  p e r m e t ta n t  d ’assurer le débouchage  et le n e t to y a g e  
des canalisa tions p a r  p ro jec tion  d ’eau sous pression.

2°) une réserve d ’eau de 5.000 litres.

3°) un a sp ira teu r-v id an g eu r  à g rande  cap ac ité  ainsi que t o u t  le m atérie l  accessoire 
nécessaire (longueur de tu y a u x ,  raccords, diffé rents types  de tê te s  hydrau liques ,  e tc ...).

P a r  dé libéra tion  66 /6066 en d a te  du 20 m ai 1966, vous nous avez autorisé à passe r  
à ce su je t  un  m arch é  avec la société susvisée.

Ce m arch é  é ta n t  a rr ivé  à exp ira t ion  le 31 décem bre 1966, nous  vous dem andons , 
en accord  avec la commission de l’A ssa in issem ent,  de nous a u to r ise r  à la renouve le r  
p o u r  1967 e t  au x  m êm es conditions.

Les dépenses en ré s u l ta n t  se ron t im p u tées  su r  les différents c réd its  mis an n u e l lem en t  
à la d isposition  du service de l ’A ssa in issem ent ; elles fe ron t l’o b je t  de bons de co m m an d e  
particuliers .

A d o p t é .
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N° 6 7 /6 .0 4 2 .  F O U R N IT U R E  DE F O N T E S  E T  DE PIE G E S E N  A C IER  

M O U LE  P O U R  E G O U T S  E T  O U V R A G E S A C C E SSO IR E S. 
M A R C H E S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les d ispositions du livre  I I I  du  Code des m archés  publics p e rm e t te n t  à  l ’A dm i 
n is t ra t io n  m unic ipa le  de passer  des m archés  p o u r  des besoins co u ran ts  annuels  d o n t  
il n ’es t  pas  possible au  d é b u t  de l’année  de prévoir  l ’im p o rtan ce  exacte.

C onform ém ent à ce tte  rég lem enta tion ,  nos Services techn iques  o n t  cou tum e, 
en ce qui concerne la fo u rn i tu re  de fon tes  e t  de pièces en acier m oulé  p o u r  égouts  e t  
o u v rag es  accessoires, de t r a i t e r  avec des en treprises  spécialisées.

C’est ainsi que  p a r  dé libéra tion  n° 652/6069 du 26 novem bre  1965 e t  6 4 /6064  du 
18 décem bre  1964, vous nous avez au to r isé  à passer  des m archés  avec :

1°) les É tab l issem en ts  Schietse d o n t  le siège es t  à  Flines-lez-M ortagne, p o u r  la 
fo u rn i tu re  de  125 tonnes  de  fontes  re p ré s e n ta n t  environ 415 regards lourds de chaussée.

2°) la Société « Usines e t  Aciéries de  S am bre  & Meuse » d o n t  le siège est à Feignies 
(N ord), p o u r  la fo u rn i tu re  de pièces en acier m oulé  p o u r  ouvrages accessoires.

Ces m archés  é ta n t  arr ivés  à exp ira t ion  le 31 décem bre  1966, nous vous dem andons, 
en accord  avec la commission de l’A ssain issem ent,  de nous au to r ise r  à les renouveler  
p o u r  1967.

Le m arché  à  passer avec  les É tab l issem en ts  Schietse engloberait ,  o u tre  les regards 
lourds de chaussée, to u te s  les au tres  pièces en fon te  qui nous son t fournies p a r  ce tte  
entreprise , soit les regards  légers, les ta m p o n s  de reco u v rem en t  de pu isa rds  e t  les grilles 
concaves.

Le m o n ta n t  de ce m arché  p eu t  ê tre  évalué à so ixan te  mille francs (60.000 frs.).

Le m o n ta n t  du  m arch é  à passer avec  la Société « Usines e t  Aciéries de  S am bre  
e t  Meuse » p e u t  ê tre  a p p ro x im a t iv e m e n t  fixé à q u a ra n te  mille francs (40.000 frs.).

Les p r ix  non ta r ifés  se ron t p réa lab lem en t  d é b a t tu s  en tre  les Services m u n ic ip au x  
e t  les en trep ren eu rs  a v a n t  l ’éxécution des com m andes.

Ces m archés,  p révus  p o u r  un an, se ro n t  va lables,  p a r  ta c i te  reconduc tion  p e n d a n t  
5 ans. Ils p o u r ro n t  tou tefo is  ê tre  dénoncés,  après un  préav is  de l’une ou l ’a u tre  des parties ,  
a v a n t  le 15 novem bre  de chaque  année.

Les dépenses se ron t im p u tées  su r  les différents  crédits  mis à la disposition  du  service 
de 1 A ssain issem ent, elles fe ro n t  l’objet,  en tem p s  op p o rtu n ,  d ’engagem ents  particu lie rs  
sous les d ivers  chap itres  du budget.

A d o p t é .
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INI" 67/GC43 Dénom ination d’une voix nouvelle Rue du Docteur Schw eitzer

M esdam es, M essieurs,

N ous  vous p ro p o so n s  de d o n n e r  le n o m  de ru e  du  D o c teu r  S ch w eitze r  à  la  voie qui 
re l ie ra  la  ru e  F réd é r ic  C om bem ale  a u  C en tre  de  re t r a i te  p o u r  p e rso n n e s  âgées, co n s 
t r u i t  p a r  le C en tre  H o sp i ta l ie r  Régional.

E n  acco rd  avec la c o m m iss io n  de la  vo ie  Pub lique , n o u s  vous  d em a n d o n s  d ’ad o p 
t e r  ce tte  p ro p o s i t io n  qu i se ra  t r a n s m is e  à  M. le P ré fe t  d u  N o rd  p o u r  q u ’il so it  s ta tu é  à 
so n  su je t ,  c o n fo rm é m e n t  aux  d isp o s i t io n s  d u  d éc re t  n° 58-118 d u  6 F év r ie r  1958.
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N ° 6 7 /6 .0 4 4 .  —  A M E N A G E M E N T  A N IV E A U X  S E P A R E S  D U  C A R R E FO U R .

A R M A N D  CARREL -  T R A N S F E R T  DE C R E D IT .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 63 /6 .077  en d a te  du  8 novem bre  1963, v ous  avez décidé le 
f in ancem en t p a r  voie d ’em p ru n t ,  de la p a r t ic ip a t io n  de la Ville au  p ro je t  de cons truc 
t ion  des bou levards  pé riphériques  sections sud  e t  ouest  pour  un  m o n t a n t  forfa ita ire  e t  
défin it if  de 2.500.000 F .,  su r  un  p ro je t  global de 14.396.000 F.

Vous avez en ou tre  v o té  l’o u v e r tu re  d ’u n  créd it  de 600.000 F . en vue  de co u v rir  
les dépenses d ’in s ta l la t ion  de l ’éclairage public  e t  des p lan ta t io n s  in c o m b a n t  en t iè rem en t  
à la Ville.

Ce p ro je t  n ’a é té  à ce jo u r  que  p a r t ie l lem en t  exécuté . Seule la prem ière  chaussée 
en tre  l’au to ro u te  de D u n k erq u e  e t  la place  L e ro u x  de F a u q u e m o n t  est te rm inée  e t  
u n  v e rsem en t  co rresp o n d an t  de  500.000 F. a é té  effectué p a r  la Ville en 1965 à l’A d m i 
n is t ra t io n  des P o n ts  e t  Chaussées.

N o tre  p a r t ic ip a t io n  a été  éga lem ent dem an d ée  p a r  c e t te  A d m in is tra t ion ,  sous 
form e de t r a v a u x  d ’in s ta lla t ion  d ’éclairage public  de l’am orce  de l ’a u to ro u te  A 25, 
réalisés en v e r tu  de la dé libéra tion  n° 63 /6 .116  du  20 décem bre 1963, p o u r  un m o n ta n t  
de 83.827,28 F.

P a r  ailleurs divers t r a v a u x  d ’éclairage pub lic  effectués sur le p a rco u rs  du b ou leva rd  
pé r iphér ique  o n t  en tra în é  une  dépense de 330.948,80 F. e n t iè rem en t  à la charge de la 
Ville, à effecter su r  le c réd it  de 600.000 F .  o u v e r t  p o u r  cet ob je t.

Le re l iq u a t  disponible r e s ta n t  inscrit  à n o tre  b u d g e t  au  t i t r e  de  la pa r t ic ip a t io n  
fo rfa i ta ire  e t  défin itive  de 2.500.000 F. se t ro u v e  donc ram ené  à 1.585.223,92 F. auq u e l  
il f a u t  a jo u te r  un  re l iq u a t  d ’ancien créd it  des bou levards  pér iphér iques  de 15.691,68 F . 
ainsi que la som m e de 330.948,80 F. c i-av an t  m en tionnée , ce qui p o r te  la d isponib ilité  
à 1.931.864,40 F.

L ’A d m in is tra t io n  des P o n ts  e t  Chaussées nous a fa i t  savo ir  que  le p ro je t  es t  
a u jo u rd ’hui com plè tem en t m odifié  en fonction  des besoins accrus de la c irculation , 
le nouveau  p a r t i  re ten u  es t  celui d ’une a u to ro u te  u rba ine  de liaison.

E n  a t t e n d a n t  que l’ensem ble de ce p ro je t  so it  é tab li  en accord avec  la Ville de Lille, 
les prem iers  t r a v a u x  d éb u te ro n t ,  p a r  l’am é n a g e m e n t  du ca rre fou r  A rm an d  Carrel,  
c’est-à-dire  p a r  un  ouvrage  d ’a r t  à deux  n iveaux ,  d o n t  la nécessité s ’im pose avec de p lus  
en p lus d ’acuité .

C onsidéran t  que  l’A d m in is tra t io n  m unic ipa le  s ’é ta i t  engagée envers les P o n ts  
e t  Chaussées à p a r t ic ip e r  fo rfa i ta irem en t  e t  d é f in it ivem en t p o u r  2.500.000 F. au p ro je t  
in itia l,  il a p p a ra î t  logique q u ’elle m a in t ien n e  ce t engagem ent p o u r  le p ro je t  modifié .

Il conv ien t de n o te r  c e p en d an t  que s’ag issan t d ’une o p éra tion  à carac tè re  in te r 
com m unal,  ce t te  som m e sera p o rtée  au  c réd i t  de la pa r t ic ip a t io n  de la Ville de Lille 
lors de la création  de l’o rgan ism e m é tro p o li ta in .
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N ous vous d em an d o n s  en accord  avec les Commissions de la Voie pub lique  e t  des 
F inances  :

1°) de décider :

a) le m ain tien  de la p a r t ic ip a tio n  financière  de la Ville au p ro je t  modifié,

b) d ’opérer la régu larisa tion  au  b u g d e t  supp lém en ta ire  de 1967, de l’im p u ta t io n  
de la dépense de 330.948,80 F . re la t ive  a u x  t r a v a u x  d ’éclairage p a r  t r a n s fe r t  
su r  les crédits  de 600.000 F. o u v e r t  p o u r  cet objet.

2°) d ’a lîec ter  à l’am én ag em en t  à  n iveaux  séparés du carrefour A rm an d  Carrel, 
le re l iq u a t  disponible  ainsi dégagé de 1.931.864,40 F. r e s ta n t  inscri t au p ro je t  p rim itif  
de la construc tion  des boulevards périphériques  sud et ouest.

3°) de réserver le re l iq u a t  du  c réd it  de 600.000 F. pour  le f inancem ent des dépenses 
d ’in s ta lla t ion  d ’éclairage public  e t  de p lan ta t io n s  qui d em eu re ro n t  à la charge de la 
Ville su r  la nouvelle artère .

A d o p t é .

N° 6 7 /6 .0 4 5 .  A M E N A G E M E N T  A  N IV E A U X  S E P A R E S  D U  C A R R E FO U R  
A R M A N D  CARREL. P A R T IC IP A T IO N  F IN A N C IE R E  DE L 

VILLE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Vous venez de décider le t ra n s fe r t  du  créd it  in i t ia lem en t affecté à la construc tion  
des bou levards  périphériques sud e t  oues t  p a r  délibéra tion  n° 63 /6.077 du 8 novem bre  
1963, su r  l’am én ag em en t  à  n iveaux  séparés  du  ca rrefour A rm an d  Carrel qui cons ti tue ra  
le p rem ier  ouvrage à constru ire  dans le p ro je t  d ’au to ro u te  u rba ine  de liaison.

La  v a leu r  de cet ouvrage  a é té  estim ée à 7 millions de F. p a r  les services des P o n ts  
e t  Chaussées.

S ’ag issan t  d ’une opéra tion  de voirie  rapide, in te rne  à l’agg lom éra tion  IN S E E , 
la p a r t ic ip a t io n  de l’É ta t ,  M aître  d ’œ uvre ,  s’élèvera à 55 % e t  sera rép a r t ie  p o u r  m oitié  
pa r  le F o n d s  social de d éve loppem en t économ ique e t  social soit 1.925.000 F. e t  pour  
m oit ié  p a r  le F onds  spécial d ’in ves tissem en t rou tie r ,  soit éga lem ent 1.925.000 F.

Les 45 % res tan ts ,  soit 3.150.000 F. son t à la charge de la Ville de Lille e t  du 
D ép a r tem en t .

Bien q u ’elle ne soit pas d éf in it ivem en t arrê tée ,  on p eu t  e scom pte r  que  la p a r t  
du D é p a r te m e n t  sera de 15 % de 3.150.000 F. soit 472.500 F., le re l iq u a t  de 2.677.500 F. 
d e v a n t  p a r  conséquen t être  su p p o rté  p a r  la Ville.
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Com pte  ten u  du  rep o r t  du re l iq u a t  du  c réd it  de 1.931.864,40 F. que  vous venez de 
décider p a r  la p récéden te  dé libéra tion , é t a n t  donné  éga lem en t les t r a v a u x  effectués p o u r  
le com pte  des P o n ts  e t  Chaussées (dél. 63 /6.116 du  20 décem bre  1963) d ’un  m o n ta n t  de 
83.827,28 F.,  ainsi que le v e rsem en t  p a r  la Ville à ce tte  A d m in is tra t io n  en 1965, d ’un 
aco m p te  de 500.000 F., au  to ta l  8.515.691,68 F . il ressort que  la différence à a p p o r te r  
p a r  la Ville se m o n te  à 161.808,32 F.

Il conv ien t de n o te r  q u ’en raison du  ca rac tè re  in te rco m m u n a l  de l’ouvrage, le 
rem b o u rsem en t  de l’e m p ru n t  qui sera c o n trac té  p a r  la Ville p o u r  le f inancem ent de 
sa p a r t ic ipa tion ,  sera  pris en charge, sinon en to ta l i té ,  au  m oins p o u r  sa p lus grande, 
p a r t ie  p a r  la fu tu re  co m m u n a u té  urba ine .

E n  récap itu la t io n ,  le f inancem en t de l ’ouvrage à n iv eau x  séparés du carrefour 
A rm a n d  Carrel sera assuré  com m e su i t  :

F .S .D .E .S .  27,50 % ...........................................................................................  1 .9 2 5 .0 0 0
F .S .I .R .  27,50 % ................................................................................................... 1 .9 2 5 .0 0 0
D é p a r te m e n t  - p a r t  e s c o m p t é e ....................................................................  472 .500
Ville de Lille - rep o r t  du re l iq u a t  de c réd it  v o té  le 8 novem bre

1963   1 .9 3 1 .8 6 4 ,4 0  F
T ra v a u x  effectués pour  les P o n ts  e t  Chaussées (dél. 6 3 /6 .116) . . . 83 .827 ,28  F
V ersem en t a u x  P o n ts  e t  Chaussées en 1965   500 .000 ,00  F

A p p o r t  com plém en ta ire  de la Ville ...........................................................  161.808,32 F

T o t a l  ............................................................................................................  7 .0 0 0 .0 0 0 ,0 0  F

D ’accord  avec  les com m issions de la Voie p u b lique  e t  des F inances, nous vous 
d em an d o n s  :

1°) d ’ap p ro u v e r  le p lan  de f inancem ent te l q u ’il es t  exposé ci-dessus,

2°) de décider :

a) l ’inscrip tion  d ’un créd it  com plém en ta ire  de 161.808,32 F. au chap itre  910-1
de la section d ’in ves tissem en t du  b u d g e t  supp lém en ta ire  de 1967.

b) le f inancem en t de ce t te  dépense  p a r  voie d ’em p ru n t .

A d o p t é ,  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e  p a g e  2 5 5 ) .

N ° 6 7 /6 .0 4 6 .  —  R E F E C T IO N  E T  G R O S SE S  R E P A R A T IO N S  DE C H A U SSE E S  
E T  T R O T T O IR S  E N  P A V E S. R E D R E S S E M E N T  DE B O R D U R E S  
D E T R O T T O IR S  T R A V A U X  E T  F O U R N IT U R E S  D IV E R S. 

M A R C H E S DE G RE A GRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous envisageons de confier à  l ’en trep rise  divers t r a v a u x  de ré fection  e t  grosses 
r ép a ra t io n s  de chaussées, de t ro t to i r s  en pavés  et de red ressem en t  de bordures  d o n t  
l ’exécution  ne p e u t  ê tre  différée.
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M. L éonard  Roussel,  33, rue H enri  G hesquière à E m m e rin  e t  M me V ve A ndré  
Denys, 76, rue Claude H ugues  à W asqueha l,  d ir igen t des entreprises  susceptib les d ’exé 
cu te r  ces t r a v a u x  au  fur e t  à m esure  des com m andes.

Les p rix  un ita ires  se ron t d é b a t tu s  en tre  ces entreprises  e t  le service de la Voie 
pub lique  p a r  com para ison  avec les p r ix  m oyens  des m archés  en cours.

N ous vous dem andons ,  en accord  avec la commission de la Voie publique , de nous 
au to r ise r  à passer avec  chacune  des deux  en trep rises  précitées,  un  m arché  d ’un  m o n ta n t  
de 80.000 F.

L a  dépense  co rrespondan te ,  soit  160.000 F .,  sera im p u tée  à la section  d ’investis 
s em en t du  b u d g e t  1967 sous l’a rtic le  230-3 «Voirie e t  R é se a u x »  du ch ap itre  901-1 
« É q u ip e m e n t  de voies ».

A d o p t é .

N» 6 7 /6 .0 4 7 .  R E V E T E M E N T S  H Y D R O C A R B O N E S. T R A V A U X  D IV E R S. 
M A R C H E S DE GRE A  GRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous envisageons de confier à l’en trep r ise  divers t r a v a u x  de construc tion  e t  de
ré p a ra t io n  de rev ê tem en ts  hyd rocarbonés  d o n t  l’exécution  ne p eu t  être  différée.

Les en trep rises  ci-après :

S té  Salviam , 62-64, rue  Lefebvre  D orval à Douai.

Sté Chim ique R o u tiè re  e t  d ’E n trep r ise  Générale  (S.C .R.E .G.) .

19, rue  Brocea, Paris .

Sté Salm son, 64, av en u e  de Colmar, Reuil.

Sté Colas, Région N ord , 2 bis, rue  de l’Usine, M arque tte .

son t des en trep rises  spécialisées susceptib les d ’exécu te r  ces t r a v a u x  au fur e t  à m esure  
des dem andes.

Les p rix  un ita ires  se ron t d é b a t tu s  en tre  ces entreprises  e t  le service de la Voie 
publique, p a r  com para ison  avec les p r ix  m oyens des m archés  en cours.

N ous vous dem andons , en accord avec la commission de la Voie publique, de nous 
au to r ise r  à passer  avec chacune des en trep rises  précitées, un  m arché  d ’un m o n ta n t  de 
40.000 F.

La  dépense co rrespondan te ,  soit 160.000 F.,  sera im p u tée  su r  le c réd it  o u v e r t  au 
chap itre  901-1 artic le  230-3-C de la section d ’investissem ent du b u d g e t  p rim itif  de 1967 
sous l ’in t i tu lé  : « C onstruc tion  e t  am én ag em en t  de nouvelles chaussées ».

A d o p t é .
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N° 6 7 /6 .0 4 8 .  —  A M E N A G E M E N T  D E S C H A U SS E E S. E X E C U T IO N  D ’U N  

R E V E T E M E N T  SPE C IA L  -  PR O C E D E  R E S M A T . M ARCH E  
DE GRE A GRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vue  de poursu iv re  au  cours  de l ’année  1967 la m o d ern isa t io n  e t  l ’am élio ra tion  
des anciennes chaussées pavées,  les services  techn iques  en v isag en t  l’exécution d ’u n  
re v ê te m e n t  m ince en m a té r ia u x  enrobés avec  des liants  spéciaux  à ap p liquer  sur anc ien  
pavage  (Procédé R ESM A T ).

L a  Société Sa lv iam , ru e  L efebvre  d ’O rval à  Douai, spécialisée en la m a tiè re  e t  
qui explo ite  le b rev e t  de ce procédé, a exécu té  des rev ê tem en t  de m an iè re  sa t is fa isan te  
dans  diverses voies de la ville.

N ous vous dem andons , en accord avec  la commission de la voie  P ub lique  :

a) de confier à l’en trep rise  Salv iam  la  réa lisa tion  d ’env iron  h u i t  mille deux  cen ts  
m ètres  carrés (8.200 m 2) de rev ê te m e n t  m ince  « R e sm a t  » su r  ce r ta ines  chaussées p av ées  
de la Ville qui su p p o r te n t  une c ircula tion  in tense  e t  d o n t  le p av ag e  ancien  est en m a u v a is  
é t a t  ;

b) de décider que  la dépense co rrespondan te ,  soit a p p ro x im a t iv e m e n t  90.000 F .  
sera im p u tée  à la section  d ’investissem en t du  b u d g e t  1967 sous l ’a rtic le  230-3 C du c h a 
p i t re  901-1 « E q u ip e m e n t  de voies ».

A d o p té e .

N ° 6 7 /6 .0 4 9 .  F O U R N IT U R E  DE S C H IS T E . M ARCH E A C O M M A N D E S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les services techn iques  u ti l isen t ch aq u e  année, pour  des em plois  divers, d ’im p o r 
t a n te s  q u a n t i té s  de schiste.

Le m o n ta n t  des prévisions pou r  1967 d ép a ssa n t  le seuil de 20.000 F., nous v o u s  
dem andons ,  en accord  avec la commission de la Voie P ub lique ,  de nous au to r ise r  à 
passer  un  m arché  à com m andes  avec la S .A .R .L . Leleu, 12, p lace  de la R ép u b l iq u e  
à L ens  e t  de décider l’im p u ta t io n  de la dépense  évaluée  à 40.000 F ., su r  les divers c réd i ts  
des services u ti l isa teu rs  du  b u d g e t  p r im it i f  de 1967.

A d o p t é .
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N° 6 7 /6 .0 5 0 .  —  C O N S T R U C T IO N  D ’U N  T E R R E -P L E IN  AX IA L. B O U L EV A R D  

V A U B A N . M ARCH E DE GRE A G RE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les services tech n iq u es  m u n ic ip au x  o n t  procédé à un appel à la concurrence , 
en vue  de confier à l ’en trep rise  les t r a v a u x  de construc tion  d ’un  te rre-p le in  axial boule 
v a rd  V au b an .

N euf entreprises  spécialisées o n t  été  consultées ; q u a tre  o n t  répondu  à no tre  appel 
e t  nous o n t  fa it  ten ir  les propositions su ivan tes  :

M. K n e c h t  M a u r i c e ........................................

Mme y ve A ndré  D e n y s ...............................

S té  C oopérative  O uvrière  de P av ag e

Sté des T ra v a u x  Pub lics  de Valenciennes

L ’offre la plus in té re ssan te  p o u r  la Ville é ta n t  celle p résen tée  p a r  M. K n e c h t  
Maurice, nous vous dem andons ,  en accord avec la commission de la Voie Pub lique , 
d ’accep ter  p o u r  va lo ir  m arché , la soumission souscrite  p a r  ce tte  entreprise .

L a  dépense, évaluée à  la som m e de 42.280 F. sera im p u tée  à la section  d ’investis 
s em en t  du  b u d g e t  p r im itif  de 1967, sous l ’ar tic le  230-3-C du chap itre  901-1. « E q u i 
p e m e n t  de  voies ».

A d o p t é .

N° 6 7 /6 .0 5 1 .  F O U R N IT U R E  DE B A R R IE R E S  T Y PE  « V A U B A N » .

M A RCH E A C O M M A N D E S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  ra ison  des fêtes du  tr ic en ten a ire  du  r a t t a c h e m e n t  de la Ville de Lille à la b rance, 
le m o n ta n t  de la fo u rn i tu re  de barrières  ty p e  « V au b an  », dépassera  ce tte  année  le seuil 
de  20.000 F . au delà duque l un  m arch é  es t  nécessaire.

Le chiffre des prévis ions s’é levan t à  40.000 F.,  nous vous dem andons ,  en accord 
avec la commission de laVoie P ub lique , de nous au to r ise r  à passer  un  m arché  à com m andes  
avec la société  F rança ise  S.A.M .I.A., 111, rue  Y. G agarine  à Villejuif, Val de M arne, 
e t  de décider l ’im p u ta t io n  de la dépense su r  les d ivers crédits  des services u ti l isa teu rs  
inscrits  au  b u d g e t  p rim itif  de 1967.

4 2 .2 8 0  F. 

48 .8 2 5  F. 

61 .4 2 5  F. 

67 .2 2 8  F.

A d o p t é .
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N ° 6 7 /6 .0 5 2 .  L IA IS O N  LILLE -  LA M A D E L E IN E  (A V E N U E  W IN S T O N  

C H U R C H ILL). T R A V A U X  DE S O N D A G E S  D A N S  LE 
CLOAQUE DE LA B A S S E  -  D E U L E . M A RCH E DE GRE A GRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 66 /6 .119  du 4 novem bre  1966, vous avez a d o p té  le p ro je t  
re la tif  à la réa lisa tion  de la liaison Lille -La Madeleine en p ro longem en t de l’avenue  
du Peuple  Belge.

Ces t r a v a u x  nécessiten t l ’im p la n ta t io n  d 'u n e  nouvelle chaussée  qui em piè te  sur 
l ’em placem en t  ac tuel du  c loaque de la Basse Deûle.

Les Services des P o n ts  e t  Chaussées qui o n t  é tud ié  et su rve ille ron t les t r a v a u x  
de sondages co rrespondan ts ,  estim és à 44.060 F., p roposen t p o u r  leur exécution  la société 
In tra fo r ,  spécialisée en la m atière .

N ous vous dem andons , en accord  avec la commission de la Voie publique, de nous 
au to r ise r  à passer  avec ce tte  en treprise ,  un  m arché  du m o n ta n t  de la som m e susvisée.

La dépense en r é s u l ta n t  sera réglée su r  le créd it  p rév u  p a r  la dé libéra tion  précitée .

A d o p t é .

N ° 6 7 /6 .0 5 3 .  C O N S T R U C T IO N  DE C H A U S S E E S . R U E  D E S C A N O N N IE R S  

E T  VO IE DE D E S S E R T E . M A RCH E.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Les Services Techniques o n t  procédé à un appel à la concurrence  en vue  de confier 
à l ’en trep rise  les t r a v a u x  de construc tion  de chaussées de la rue des Canonniers e t  
de la voie de desserte  située au  d ro i t  de la po r te  de R ouba ix .

V ing t en trep rises  o n t  é té  consultées ; douze o n t  répondu  à no tre  appel e t  nous 
o n t  fa i t  ten ir  les p ropositions su ivan tes  :

D é s i g n a t i o n  d e s  s o u m i s s i o n n a i r e s M o n t a n t  d e  l a  s o u m i s s i o n

Société  R e v e t o ................................................................................................. 42 .401 ,00  F.
Société  C o l a s ...................................................................................................... 46.954,00 »
Société  S a lv iam  ............................................................................................ 49.595,00 »
É ta b lis se m e n t C a re tte  - D u b u r c q ............................................................ 49 .635,50 »
E n tre p r is e  S a l m s o n ........................................................................................ 49 .829,00 »
S ocié té  R o i L i s t e r ............................................................................................. 51 .460,00 »
Société  R o u te s , C hem ins de F e r, C a n a u x .............................................. 53 .543,50 »
E n tre p r is e  H e rlem  e t  C° ..................................................................... 54 .686,00 »
E n tre p r is e  D e r u d d e r ........................................................................................ 55.412,00 »
Société des T ra v a u x  p u b lics  de V alenciennes ................................ 62.020,00 »
Société C h im ique, R o u tiè re  e t d ’E n tre p r is e  G é n é r a l e .................. 62 .720,50 »
E n tre p r is e  L e s a g e ............................................................................................ 63 .841,00 »
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L ’offre la plus in té ressan te  p o u r  la Ville é t a n t  celle p résen tée  p a r  la Société R eve to  
d o n t  le siège social es t  à  N euilly-sur-Seine (H a u ts  de Seine), rue B e r te a u x  D um as, 
nous vous dem an d o n s  avec la com mission de la Voie P ub lique ,  d ’accep ter  p o u r  valo ir  
m arché  la soumission souscrite  p a r  c e t te  entreprise .

La  dépense évaluée  à la som m e de 42.401,00 F.,  sauf v a r ia t io n s  dans  les conditions 
économiques, sera im p u tée  su r  le c réd it  o u v e r t  au  b u d g e t  p r im itif  de 1967 sous l ’ar tic le  
230-3 « Voirie » du c h ap itre  901-1 « É q u ip e m e n t  de voies ».

A d o p t é .

N u 6 7 /6 .0 5 4 .  — L O T IS S E M E N T  D IT  « D U  CHEVALIER F R A N Ç A IS » .

-  A C Q U IS IT IO N  D U  SO L  D E S V O IE S.

-  C L A SSE M E N T  D A N S  LA V O IR IE  C O M M U N A L E.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous avons é té  saisi d ’une dem an d e  de la Société C oopéra tive  « Les H a b i ta t io n s  
É conom iques  du  N ord  », en vue  du c lassem ent dans la voirie com m unale ,  des voies 
su ivan tes  d esse rv an t  le lo tissem ent d it  « du Chevalier F rança is  » : rues B ran ly , Euler, 
F e rm â t .

Les form alités  d ’en q u ê te  pub lique  on t  été  régu liè rem en t accomplies e t  n ’o n t  donné 
lieu à au cune  observa tion .

Les voies susvisées o n t  été mises en é t a t  de  v iab ilité  p a r  le lotisseur,  la construc tion  
d ’égouts, chaussées e t  t ro t to i r s  a é té  effectuée con fo rm ém en t a u x  norm es requises. 
Toutefo is , en ce qu i concerne les gargouilles placées d e v a n t  les garages cons tru its  pos 
té r ie u re m en t  au  lo tissem ent,  la Ville se réserve d ’in te rv en ir  u l té r ieu rem en t  lors de l ’exé 
cu tion  éventue lle  de t r a v a u x  de voirie ou en cas de défectuosités desdites gargouilles,
po u r  d em an d e r  leur  rem p lacem en t  p a r  des b ran ch em en ts  à l’aqueduc , s u iv a n t  les
dispositions réglem entaires .

D ans  le cadre  de la p rocédure  de classem ent, il est nécessaire que  la Ville acquière  
l’assie tte  des voies en cause  que  la Société Coopérative  « Les H a b i ta t io n s  É conom iques  
du  N ord  », a accep té  de lui ab an d o n n e r  g ra tu i te m e n t .

L ’acquis it ion  à réaliser porte ,  d ’après  les p lans e t  é ta ts  jo in ts  au dossier, su r  une 
surface de 5.976 m 2 environ.

C ette  opéra tion  se ra i t  consta tée  p a r  ac te  no tar ié ,  tous  frais à la charge de la Ville.

N ous vous dem andons ,  en accord  avec les com missions de la Voie P ub lique  et 
de l ’U rban ism e  :

a) d ’accep te r  l 'ab an d o n  à la Ville des voies précitées ;

b) de décider l ’acquisit ion , à t i t r e  g ra tu i t ,  du  sol desdites voies ; 

cl de nous au to r ise r  à passer le c o n t ra t  nécessaire ;
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d) d ’im p u te r  le m o n ta n t  des frais in h é ren ts  à ce tte  opéra tion , év a lué  à 1800,96 F .,
su r  le c réd it  o u v e r t  au  ch ap itre  922, a r tic le  210 du b u d g e t  sup lém en ta ire  de 1967, 
sous l’in t i tu lé  « O péra tions  im m obilières - acquisit ions de te r ra in s  ».

e) de sollic iter la déc lara tion  d ’u ti l i té  pub lique  de l’acquisition, au t i t r e  de la loi du
30 décem bre 1928, artic le  22.

f) de  p rononcer  le c lassem ent des voies en cause  dans la voir ie  com m unale ,  confor 
m é m e n t  à l ’o rdonnance  n° 59 /115  du  7 ja n v ie r  1959.

A d o p t é .

N° 67 / 6 .055 . R U E  E M ILE R O U Z E . A C Q U IS IT IO N  D U  SO L. C L A SSE M E N T  

D A N S  LA V O IR IE  C O M M U N A L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  v u e  de p e rm e t t re  la m ise en v iab il i té  de la rue Em ile  R ouzé , s ituée en tre  les 
rues de  Marquillies e t  Balzac, vous  avez par ,  dé libéra tion  n° 66 /77 en  d a te  du 20 mai 1966, 
décidé l ’acquisition  à  t i t r e  g ra tu i t ,  du sol de ce tte  voie privée d o n t  la superficie es t  de  
2312 m 2 su iv a n t  p lan  e t  é t a t  parcella ires jo in ts  au dossier.

Or, p a r  le t t re  en d a te  du 27 ju ille t 1966, M. le P ré fe t  du N ord  nous a  fa it  co n n a î tre  
q u ’il co n v en a i t  d ’engager la p rocédure  de l ’e n q u ê te  publique  p réa lab le  au c lassem ent des 
voies com m unales  e t  de lui adresser  à l ’issue de ce t te  enquête ,  avec  le dossier corres 
p o n d a n t ,  la délibération  du Conseil m unic ipa l  s t a tu a n t  à la fois su r  le c lassem ent de la 
voie en cause e t  les acquis it ions des te r ra in s  d ’emprise.

D epu is  lors, les fo rm alités  de lad ite  en q u ê te  on t  été  rég u liè rem en t accomplies 
e t  n ’o n t  donné  lieu à au cune  observa tion .

E n  accord  avec les commissions de la Voie publique  e t  de l ’U rban ism e , nous v o u s  
dem an d o n s  :

a) de confirm er v o tre  décision re la tive  à l’acquisition  du  sol de la rue  Emile  R o u zé  
que les p roprié ta ires  intéressés o n t accep té  d ’a b a n d o n n e r  g ra tu i te m e n t ,

b) de nous au to r ise r  à passer  les c o n tra ts  nécessaires sous fo rm e d ’actes no tariés ,
tous  frais à la charge de la Ville.

c) de décider que le m o n ta n t  de ces frais éva lués à 3.068,80 F . ,  sera  im p u té  s u r  
le c réd it  o u v e r t  au  chap itre  922, ar tic le  210 du b u d g e t  su p p lém en ta ire  de 1967, sous 
l ’in t i tu lé  « O péra tions im m obilières - A cquisit ions de te r ra in s  »,

d) de solliciter la déc la ra tion  d ’u t i l i té  pub lique  de l’acqu is it ion , au t i t re  de la
loi du 30 décem bre 1928, artic le  22.

e) de p rononcer le c lassem ent de la voie en  cause  dans la voirie  com m unale , confor 
m é m e n t  à l ’o rdonnace  n° 59 /115  du 7 ja n v ie r  1959.

A d o p t é .
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N» 6 7 /6 .0 5 6 .  R U E  D E S M E S A N G E S . A C Q U IS IT IO N  D U  SO L.
C L A SSE M E N T  D A N S  LA V O IR IE C O M M U N A LE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t t re  en d a te  du 13 sep tem bre  1966, M. le P ré fe t  du  N ord  nous a fa i t  conna ître  
que l’acquis ition  des te r ra in s  d ’assie tte  de la voie de desserte  du lo tissem ent des Mésanges, 
déclarée d ’u tili té  pub lique  p a r  son a r rê té  du  30 oc tobre  1961, n ’a y a n t  pas  été  réalisée dans 
dans le délai de d eu x  ans prévu , il y  a v a i t  lieu de considérer com m e nulle la décision 
susvisée qui d e v a i t  ê tre  renouvelée e t  non prorogée.

E n  v u e  du c lassem ent de ce tte  rue  d an s  le réseau  des voies com m unales , M. le 
P ré fe t  a es tim é q u ’il con v en a i t  d ’engager la p rocédure  de l ’en q u ê te  pub lique  préa lab le  
a u d i t  c lassem ent e t  de lui adresser à l’issue de ce tte  enquête ,  avec le dossier co rre sp o n d an t  
la dé libéra tion  du Conseil m unicipal s t a tu a n t  à la fois sur le c lassem ent de la voie en 
cause e t  l’acquisition  des te r ra in s  d ’emprise.

D epuis  lors, les fo rm alités  de lad ite  enquê te  o n t  été  régu liè rem en t accomplies 
e t  n ’o n t  donné  lieu à au cune  observa tion .

E n  accord  avec les commissions de la voie pub lique  e t  de l’U rban ism e, nous vous 

dem an d o n s  :

a) de décider p o u r  la voie  intéressée, d ite  rue des Mésanges, que  son p ro p r ié ta ire  : 
l’Office public  m unic ipa l d ’h a b ita t io n s  à loyers m odérés, a accep té  d ’a b a n d o n n e r  g ra 
tu i te m e n t ,  l’acquisition  du sol p o r ta n t ,  d ’après les p lans e t  é ta ts  parcella ires jo in ts  
au dossier, sur une surface de 1.052 m 2 environ,

b) de  nous au to r ise r  à passer le c o n t r a t  nécessaire, sous form e d ’acte  notarié , tous  

frais à la charge de la Ville,

c) de décider que  le m o n ta n t  de ces frais, évalué  a p p ro x im a t iv e m e n t  à  1.050 F. 
sera im p u té  su r  le c réd it  o u v e r t  au  ch ap itre  922, a rtic le  210 du b u d g e t  supp lém en ta ire  
de 1967, sous l’in t i tu lé  « O p éra t io n s  im m obiliè res-A cquisitions de te r ra in s» ,

d) de solliciter la déc lara tion  d ’u ti l i té  publique  de l’acquisition , au t i t r e  de la loi 

du 30 décem bre  1928, artic le  22.

e) de p rononcer  le c lassem ent de la voie  en cause  dans la voirie com m unale ,  confor 
m ém en t  à l ’o rdonnace  n° 59 /115  du 7 ja n v ie r  1959.

A d o p t é .
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N u 67 / 6 .057 . —  R U E  E T  PLAGE C LEM EN T A D ER . A C Q U IS IT IO N  DU  
SO L. C L A SSE M E N T  D A N S  LA V O IR IE  C O M M U N A LE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

N ous avons été  saisi d ’une  dem an d e  de la Société « B â t i r »  ag issan t au nom  d e là  
Société civile im m obilière  « Les Bois B lancs », en vue  du  c lassem ent d an s  la voirie com 
m unale ,  des rue  e t  place C lém ent A der d esse rv an t  un  ensem ble  im m obilier  édifié 
p a r  ses soins dans  le sec teu r  intéressé .

Les form alités  d ’en q u ê te  pub lique  p réa lab le  a u d i t  c lassem ent o n t  été  régu liè rem en t 
accom plies e t  n ’o n t  donné  lieu à aucune  observation .

Les voies susvisées o n t  été  mises en é t a t  de v iab ilité  p a r  le lo tisseur,  la cons truc 
t io n  d ’égouts, chaussées e t  t ro t to i r s  a é té  effectuée con fo rm ém en t au x  norm es requises.

D ans le cadre  de la p rocédure  de classem ent,  il est  nécessaire  que la Ville acquière 
l ’assie tte  des voies en cause que  la Société civile im m obilière  « Les Bois B lancs » a accepté  
de lui ab a n d o n n e r  g ra tu i te m e n t .

L ’acquis ition  à réaliser porte ,  d ’après  les plans e t  é ta ts  jo in ts  au  dossier, su r  une 
surface de 1.496 m 2 environ.

Cette  opéra tion  se ra it  consta tée  p a r  ac te  notarié , to u s  frais à la charge  de la Ville.

Nous vous dem andons , en accord avec  les commissions de la Voie P ub liq u e  e t  de 
l ’U rbanism e. :

a) d ’accep te r  l’ab an d o n  à la Ville des voies précitées,

b) de décider l ’acquis it ion , à t i t r e  g ra tu i t ,  du  sol desdites voies,

c) de  nous au to r ise r  à passer le c o n t ra t  nécessaire,

d) de décider que  le m o n ta n t  des frais inhéren ts  à ce tte  opéra tion , évalué ap p ro x i 
m a t iv e m e n t  à 1.496 F. sera im p u té  su r  le c réd it  o u v e r t  au  ch ap itre  922, a rtic le  210 
du b u d g e t  supp lém en ta ire  de 1967, sous l ’in t i tu lé  « O péra tions  im m obilières - acqu is i 
t ions  de te r ra in s  »,

e) de sollic iter la déc la ra tion  d ’u ti l i té  pub lique  de l’acquisit ion , au t i t re  de la loi 
du  30 décem bre 1928, a rtic le  22.

f) de p rononcer  le c lassem ent des voies en cause  dans  la voirie com m unale , confor 
m é m e n t  à l ’o rdonnance  n°  59 /115  du 7 ja n v ie r  1959.

A d o p t é .
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N u 6 7 /6 .0 5 8 .  —  D E C L A SSE M E N T  D U  P A S S A G E  D IT  « CO UR D A SSO N V IL L E  ».

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L A d m in is tra t io n  m unic ipa le  réunie  le 13 ju in  1966, a a d o p té  une p roposition  
de la commission de l’U rban ism e  en d a te  du  26 mai précédent,  t e n d a n t  à la cession 
d ’une parcelle de te r ra in  située  à Lille rue  des T an n eu rs  dans laquelle se t ro u v e  le passage 
d i t  « Cour D assonville  ».

Or, celui-ci fa i t  p a r t ie  du  dom aine  public, il desserva it  p lusieurs  im m eubles  ac tu e l 
l em en t  démolis e t  ne se r t  p lus que de sortie  à un  cinéma.

Com m e ce passage do it  ê tre  m a in te n u  e t  élargi à 4 m è tres  d ’après le règ lem ent 
de sécurité, une  p a r t ie  se t ro u v e ra i t  donc en dom aine  public, l’a u t re  en dom aine  privé.

Dès lors, il a p p a ra î t  ex p éd ien t  de procéder  au  déc lassem ent d u d i t  passage qui 
sera ensu ite  ven d u  p o u r  la construc tion  d ’un im m euble  qui le t ra v e rse ra  en surp lom b.

A ce t effet, les form alités  d ’enq u ê te  pub lique  préalable  o n t été réguliè rem ent 
accomplies ; elles n ’o n t  donné  lieu à aucune  observation .

E n  conséquence, nous vous dem andons ,  en accord avec les com missions de la 
Voie p u b lique  e t  de l’U rbanism e, con fo rm ém en t à l’o rdonnance  n° 59.115 du 7 ja n v ie r  
1959, de décider le déc lassem ent du passage d it  « Cour Dassonville  ».

A d o p t é .

N° 6 7 /6 .0 5 9 .  —  EC L A IR A G E  P U B L IC . F O U R N IT U R E  DE C A N D E L A B R E S.

M A R C H E. C H A N G E M E N T  DE R A IS O N  SO C IA L E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 66 /6043  du 20 m ai 1966, vous nous avez au to risé  à passer 
un m arch é  avec la société anonym e Saun ie r  - D uval,  17, rue  G uillaum e Tell à P aris  
(17e) en vue  de la fo u rn i tu re  de candé labres  en acier à fû t  de section étoilée d ’un 
m odèle  déposé.

Or, à la su ite  d ’une  co n cen tra t ion  industrie lle , la société Saun ier  - D uval,  to u jo u rs  
en possession du  b re v e t  de fab rica tion  des candélabres  susvisés, a confié la construc 
t ion  de ces derniers  à la Com pagnie Valo isienne de C onstruc tions Industrielles, 16, 
rue A n ton in  R a y n a u d  à Levallois - P e r re t  (H a u ts  de Seine).

E n  accord  avec  la com mission de la Voie publique, nous vous dem andons  de nous 
au to r ise r  à recondu ire  p o u r  l’année  1967 le m arché  précité  e t  à passer à la Compagnie 
Valoisienne de C onstruc tions  Industrielles, les com m andes  nécessaires.

A d o p t é .
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N° 6 7 /6 .0 6 0 .  —  EC L A IR A G E  D E S V O IE S D E P A R T E M E N T A L E S . D EM A N D E  
DE S U B V E N T IO N  D ’E T A T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  de  la m odern isa tion  de l ’écla irage public, le p ro g ram m e  en cours  
de réa lisa tion  rep rend  les voies d é p a r tem en ta le s  ci-dessous :

—  av en u e  de la R ép u b liq u e  (chaussées l a t é r a l e s )  C.D. n° 3 e t  5

—  rue de L a n n o y  C.D. n° 6

—  rue  de la Q u en n e tte   C.D. n° 14

—  rue de R o u b a i x ............................................................................................. «

— rue  du Fg  de R o u b a ix  e t  P o r t e .........................................................  «

—  rue de S a in t-A m an d  ...............................................................................  «

—  rue  de L o n d r e s  C.D. n° 48

—  ru e  du M arais  de L o m m e ........................................................................  «

—  rue  H é g e l  C.D. n° 48 C

—  avenue  Ém ile  Z o l a  C.D n° 57

—  rue  du Buisson ( p a r t i e ) ...........................................................................  «

—  rue  de la L o u v i è r e .................................................................................... «

—  rue  S t  G a b r i e l ............................................................................................  «

—■ rue  E u g èn e  J a c q u e t ....................................................................................  «

—  place M adeleine C a u l i e r ...........................................................................  «

—  rue  de B o u v i n e s ........................................................................................  «

—  rue  G ariba ld i  C.D. n° 145

—  rue  du F g  de V alenciennes  C.D n° 146

—  av enue  Denis Cordonnier ....................................................................... «

—  P o n ts  de T o u rn a i  ....................................................................................  «

—  rue  du F g  des P o s t e s  C.D n° 147

L ’é tu d e  fa ite  à ce su je t  p a r  nos Services T echniques p e rm e t  d ’e s tim er  la dépense  
à 500.000 F.

E n  raison de l ’im p o r tan ce  de la som m e à in ves tir  e t  ces t r a v a u x  é t a n t  susceptib les 
de faire l ’o b je t  d ’une subv en tio n  d ’É t a t  au  t i t r e  du P lan  d ’E q u ip e m e n t  U rbain  des 
Collectivités locales, nous vous dem andons , en accord  avec les Com missions de la Voie 
pub lique  e t  des F inances, de bien voulo ir  nous au to r ise r  à soll ic iter  c e t te  su b v en tio n  
qui sera  com ptabil isée  en tem p s  o p p o r tu n  et é tab lir  de dossier réglem enta ire .

A d o p t é .
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N° 6 7 /6 .0 6 1 .  — P A R K IN G S  P R O V IS O IR E S  A U X  A B O R D S  DE LA GARE  

R O U T IE R E  E T  DE LA P O R T E  DE R O U B A IX . E X T E N S IO N .
C R ED IT .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L ’am é n a g e m e n t  d ’un  p a rk ing  provisoire  su r  le te r ra in  situé  a u x  abo rds  de la gare 
routière , a dé jà  été  am orcé  l ’an  dern ier  p a r  la construc tion  de deux  aires de s ta t io n n e m e n t  
de p a r t  e t  d ’a u tre  d ’une  voie de desserte  e t  a perm is  le parcage  de 250 voitures .

De m êm e, sur le te r ra in  de la P o r te  de R o u b a ix ,  un  t rav a i l  sem blable  a rendu  
possible le s ta t io n n e m e n t  de 60 véhicules.

L ’am é n a g e m e n t  com ple t  de ces te r ra in s  offrirait une capac ité  d ’accueil de 1.200 
véhicules p o u r  le p rem ier  p a rk ing  e t  de 600 p o u r  le second.

L ’e s tim a tio n  de ces pro je ts , b ien  que  s’ag issan t de t r a v a u x  provisoires,  s ’élève 
r e sp ec t iv em en t  à 240.000 F. e t  120.000 F .,  so it au  to ta l  360.000 F .,  non com pris la rue  
Le Corbusier, qui dev ra  ê tre  nécessa irem ent co ns tru ite  dans le p ro longem en t de la 
place des Buisses (T ranche  U rba ine  du  F o n d s  d ’in v es t is sem en t  R outier) .

É t a n t  donné  les besoins u rgen ts  en m atiè re  de parkings, il p a ra î t  ind ispensable  
de pou rsu iv re  ce tte  réa lisa tion  p rogress ivem ent p a r  l ’exécution  d ’une  prem ière  t r a n c h e  
de t r a v a u x  p o u r  l’am én ag em en t  de 500 nouvelles  places de s ta t io n n em en t .

L ’e s tim a tio n  de ce t te  prem ière  t r a n c h e  s’élève à 100.000 F. Les t r a v a u x  sera ien t  
exécutés p a r  la m ain  d ’œ u v re  m unic ipa le  horm is le rev ê te m e n t  des voies d ’accès qui 
se ra it  confié à l’entreprise.

D ’accord  avec les commissions de  la Voie pub lique  e t  des F inances,  nous vous 
d em an d o n s  de décider :

1) l ’exécution  de la l ere t ran ch e  de t r a v a u x  p e r m e t ta n t  le s ta t io n n e m e n t  de 500 
véhicules.

2) l ’inscrip tion  d ’un c réd it  de 100.000 F . au  chap itre  901-1 de la section d ’inves 
t i s sem en t  du  b u d g e t  supp lém en ta ire  de 1967 sous l’in t i tu lé  « co n s tru c t io n  e t  am énage 
m e n t  de pa rk ings  ».

A d o p t é .

N u 6 7 /6 .0 6 2 .  C O N S T R U C T IO N  D U  PA R K IN G  S O U T E R R A IN  FOCH.

C O N T R A T  DE P R E S T A T IO N  DE SE R V IC E S AVEC M M . 

D E L A N N O Y , A R C H IT E C T E  D .P .L .G . E T  K E R N , IN G E N IE U R .

R a p p o r t  retiré , en séance de l ’o rd re  du jour,  p o u r  com plém en t d ’in fo rm ation .



-  463 —

N ° 6 7 /6 .0 6 3 .  —  C O N S T R U C T IO N  D U  PA R K IN G  S O U T E R R A IN  C A R N O T .

C O N T R A T  DE P R E S T A T IO N S  DE SE R V IC E S AVEC M M .

D E L A N N O Y , A R C H IT E C T E  D .P .L .G . E T  K E R N , IN G E N IE U R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

La co ns truc tion  d ’un  p a rc  public  de s ta t io n n e m e n t  sous la cour de l’é tab lissem en t 
scolaire édifié à l ’em placem en t  de l ’ancien lycée F a idherbe ,  bou levard  Carnot, sera 
réalisée p a r  le fu tu r  concessionnaire  d ’après  le p ro je t  é tab li  p a r  la Ville e t  sous la su r 
veil lance de celle-ci.

É t a n t  donné  l ’im p o r tan ce  e t  la n a tu re  de l’ouvrage à constru ire ,  les services techn i 
ques m u n ic ip au x  o n t é té  am enés à consu lte r  MM. D elannoy , a rch i tec te  D .P .L .G . et 
K ern , ingénieur.

Ces derniers o n t  établi,  co n jo in tem en t  avec  lesdits services, le p ro je t  de c o n t ra t  
c i-jo in t susceptib le  d ’ê tre  passé avec la Ville de Lille p o u r  l’é tude  de l’ouvrage  e t  la 
surveillance de la construc tion .

Le c o n t ra t  proposé est sa tis fa isan t,  les clauses e t  les honora ires  so n t  en conform ité  
avec  les m odali tés  du  décre t  n°  59-1157 du 29 sep tem bre  1959 f ixan t le ta r i f  des honoraires  
des a rch itec tes ,  ingénieurs e t  au tre s  techniciens spécialisés e t  d o n t  la rég lem en ta tion  
a été  accep tée  p a r  MM. D elannoy  e t  K ern , su iv a n t  les d ispositions de la circulaire  m i 
nistérielle n° 568 du 4 novem bre  1963.

C onform ém ent au x  p rescrip tions du cahier des charges re la tif  à la concession 
de la construc tion  e t  de l ’ex p lo ita t ion  du  p a rk ing  en cause, le m o n ta n t  to ta l  des hono 
ra ires sera à la charge du concessionnaire.

Toutefois,  ces hom m es de l ’a r t  t r a v a i l la n t  p o u r  le com pte  de la Ville, celle-ci leur 
réglera  p a r  acom ptes  les honora ires  susvisés, su iv an t  l’éche lonnem ent p révu  p a r  le c o n tra t  
de p re s ta t io n s  de  services. Ces acom ptes  se ron t récupérab les  auprès  du concessionnaire 
au fur e t  à m esure  des p a iem en ts  au x  intéressés.

E n  accord  avec les commissions de la  Voie P ub lique  e t  des F inances, nous vous 
dem an d o n s  de nous au to r ise r  à passer  le c o n t ra t  précité  avec MM. D elannoy  e t  K ern .

A d o p t é .  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  257).

N<> 6 7 /6 .0 6 4 .  PA R C  P U B L IC  DE S T A T IO N N E M E N T  S O U T E R R A IN  
D U  B O U L E V A R D  C A R N O T . REC H ER C H E D ’U N  
P R O M O T E U R . C A H IER D E S C H A R G ES DE LA C O N C E SSIO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  délibération  n° 652/62 en d a te  du 2 ju ille t  1965, vous avez émis un  avis favo 
rable  à la construc tion  d ’un pa rk in g  sous la cour de l ’é tab lissem en t scolaire qui do it
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ê tre  édifié à l ’em p lacem en t  de  l ’ancien  lycée F a id h e rb e  b ou leva rd  Carnot. Il a v a i t  
é té  alors p rév u  de rechercher,  p a r  le p rocédé du  m arché  sur concours,  un  p ro m o teu r  
qui bénéfic iera it  d ’un c o n t r a t  de concession de l’exp lo ita t ion  de l’ouvrage  p o u r  une 
durée  de t r e n te  ans.

E n  v u e  de sa tisfa ire  a u x  garan ties  exigées p a r  les services de l ’É d u c a t io n  N ationa le  
c o n ce rn an t  la sécurité  a u  voisinage d ’un  é tab lissem en t scolaire e t  de favoriser  la  re 
cherche de p rom oteu rs ,  les services techn iques  o n t  été  am enés à m odifier la p rocédure  
de p assa tion  e t  les conditions du  m arché.

Celui-ci sera passé su r  appel d ’offres. Le  choix du concessionnaire  sera  dé te rm in é  
s u iv a n t  les conditions offertes p o u r  la durée  de concession e t  les tarifs.

E n  outre ,  lors de l ’é tab lissem en t du  p ro je t  de p a rk in g  im posé p a r  la Ville e t  é tud ié  
p a r  M. D elannoy , a rch i tec te  D .P .L .G .,  m a î t r e -d ’œ u v re  e t  M. K ern ,  ingénieur, il sera 
t e n u  com pte  des avis  émis p a r  le Comité d é p a r te m e n ta l  des construc tions  scolaires 
e t  le Conseil d é p a r te m e n ta l  d ’hygiène.

E n  conséquence e t  en accord  avec la  com m ission de la Voie publique, nous vous 
dem an d o n s  de nous au to r ise r  à recourir  à l’appel d ’offres nécessaire e t  d ’ap p ro u v e r  
le cahier des charges é tab li  à cet effet.

A d o p t é .

N° 6 7 /  6 .065 . —  E X T E N S IO N  D U  LYCEE JE A N -M A C E . A C Q U ISIT IO N  

D E S IM M E U B L E S S IT U E S  40 A  4 6 , R U E  G O SSE L E T . 
D E C L A R A T IO N  D ’U T IL IT E  P U B L IQ U E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Lors de la p ré sen ta t io n  du p ro je t  d ’ex tension  du lycée Jean-M acé, la D irection  
d ép a r te m e n ta le  du  M inistère  de la C onstruc tion  a fo rm ulé  des réserves e t  exigé l ’acqu i 
s it ion des im m eubles  voisins si tués 40 à  46, rue  Gosselet.

D eu x  p roprié tés  c o n s t i tu e n t  cet ensem ble  im m obilier,  repris  au cadas tre  confor 
m é m e n t  à l’é t a t  parcella ire  jo in t  au dossier, p o u r  une  con tenance  de 447 m ètres  carrés.

S u iv a n t  l ’e s t im a tio n  fournie  p a r  la l ere D irec tion  générale  des Im pôts ,  E nreg is 
t r e m e n t  e t  D om aines, le m o n ta n t  global des indem nités  de dépossession e t  d ’éviction 
susceptib les d ’ê tre  allouées a u x  p rop r ié ta ires  des im m eubles  e t  a u x  ex p lo i tan ts  des 
ac tiv ités  com m ercia les y  exercées, peu t ,  selon que  les locaux  se ron t en p a r t ie  libres 
ou e n t iè rem en t  occupés, ê tre  fixé, soit à 311.250 F .,  soit  à 271.000. F.

E n  accord  avec la commission de l ’U rban ism e, nous vous  dem andons  :

1°) - de nous h ab i l i te r  à pou rsu iv re  l ’acquis ition  des p roprié tés  susvisées e t  des 
fonds de com m erce qu i y  son t installés, à l ’am iab le  ou, à  défau t,  p a r  voie d ’expropria tion , 
su r  la  base  de l ’e s t im a tio n  de l’A d m in is tra t io n  des D om aines ;
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2°) - de  nous au to r ise r  à  solliciter :

a) la déc la ra tion  d ’u t i l i té  pub lique  du  pro je t.

b) l ’o u v e r tu re  de l ’en q u ê te  parcella ire  p rév u e  au t i t r e  I I  du  décre t  59-701 du
6 ju in  1959, en vue  d ’une  éventuelle  in te rv en tio n  de l ’a r rê té  de cessibilité.

3°) - de nous au to r ise r  à  solliciter l ’a t t r ib u t io n  de la su b v en t io n  à  laquelle les 
com m unes  son t en d ro i t  de p ré tend re ,  en v e r tu  de l ’art ic le  2 du  d éc re t  du  27 n o v em b re  
1962, rep ré se n ta n t  50 % du  co û t  global défin itif  des acquisitions.

4°) - de décider l ’im p u ta t io n  de la dépense évaluée  ap p ro x im a t iv e m e n t  à 340.000 F . ,  
frais compris,  sur le c réd it  qui sera  rep o r té  au  ch ap itre  922 de la section  d ’investissem ent 
du  b u d g e t  supp lém en ta ire  de 1967 au  t i t r e  de l’emploi du  p ro d u i t  des ven tes  im m o 
bilières.

A d o p t é .

N" 6 7 /6 .0 6 6 .  —  C R E A T IO N  D ’U N E  VO IE D ’AC CES A U  LYCEE L O U IS  

P A S T E U R .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

Lors de sa réunion  du  20 m ai 1966 e t  p a r  délibéra tion  n° 66 /6068, le Conseil M u n i 
cipal a a d o p té  le p ro je t  d ’acquisit ion  des im m eubles  ou p a r t ie s  d ’im m eubles s i tués  
14 à 20, rue  de C ourtra i,  3-3 bis, rue M augré , nécessaires à la c réa t io n  d ’un  nouvel accès 
au  Lycée Louis P as teu r .

P a r  dé libéra tion  n° 66 /6104, en d a te  du  4 novem bre  1966, v ous  avez décidé l ’h o m o 
loga tion  des a lignem ents  de ce tte  nouvelle  voie.

P a r  a r rê té  en d a te  du  10 octobre  1966, M. le P ré fe t  du  N o rd  a v a i t  p réa lab lem en t  
p re sc r i t  l ’o u v e r tu re  d ’une  enq u ê te  d ’u ti l i té  p u b lique  sur le p ro je t  d o n t  il s ’agit.

Les form alités  de ce tte  enquête ,  qu i a eu lieu du 3 au  17 n o v em b re  1966, o n t  é té  
régu liè rem en t accomplies. A ucune  o b se rva tion  n ’a été  form ulée  e t  le Com missaire- 
E n q u ê te u r  a émis u n  avis favorab le  à la réa lisa tion  du pro je t,  su r  lequel il vous a p p a r 
t i e n t  m a in te n a n t  de p ren d re  une décision définitive.

P o u r  sa tisfa ire  à une  dem an d e  de M. le P ré fe t ,  e t  en accord  avec  v o tre  Commission 
de l ’U rban ism e, nous vous proposons de confirm er :

1°) V o tre  décision d ’o u v e r tu re  d ’un  accès au  Lycée Louis P a s te u r  p a r  la rue M augré  
avec é la rg issem ent partie l  de ce tte  voie e t  é tab lissem en t d ’un  pa rk in g ,  co n fo rm ém en t  
au  p lan  de voirie jo in t  au  dossier.

2°) V o tre  décision d ’hom ologation  des a lignem ents  de ce tte  nouvelle  voie su iv a n t  
les défin it ions du  p lan  é tab li  p a r  les services m unic ipaux .
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3°) V o tre  décision d ’acquér ir  à l’am iab le  ou p a r  voie d ’ex p rop ria tion  les te rra in s  
e t  im m eubles  bâtis  nécessaires à la réalisa tion  du p ro je t  d ’ensemble.

N ous vous dem andons , en outre , de nous au to r ise r  à solliciter, d ’une p a r t ,  la décla 
r a t ion  d ’u ti l i té  pub lique  du pro je t,  et, d ’a u tre  p a r t ,  l ’o u v e r tu re  de l ’enq u ê te  parcellaire  
p révue  au t i t r e  I I  du d écre t  n° 59-701 du 6 ju in  1959.

A d o p t é .

N° 6 7 /6 .0 6 7 .  R O SE R A IE  D U  JA R D IN  D E S P L A N T E S . C O N ST R U C T IO N

DE M U R E T S  E N  P IE R R E S  E T  D 'E SC A L IE R S R U S T IQ U E  S  
M A RCH E.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  des t r a v a u x  à réaliser p o u r  l’am én ag em en t  de la p a r t ie  cen tra le  
du  ja rd in  des p lantes, en vue  desquels un  crédit  de 50.000 F. a é té  o u v e r t  au  b u d g e t  
p rim itif  de 1966, la cons tru c t io n  de m u re ts  en pierres e t  d ’escaliers ru s t iques  do it  m a in 
t e n a n t  ê tre  entreprise.

Les t r a v a u x  o n t  fa i t  l’o b je t  d ’une consu lta t ion  auprès  de tro is  entreprises  spécia 
lisées. Seule la société an o n y m e  T rav n o r ,  71, rue  Je a n - J a u rè s  à Lesquin , nous a rem is 
une p roposition  e t  celle-ci s’élève à 40.000 F.

Les p r ix  se ron t calculés en fonction  de la remise consentie p a r  les entreprises  a d 
ju d ica ta ire s  de la Ville su r  la série de p r ix  du bâ t im en t .

E n  accord  avec la Com m ission des P ro m en ad es  e t  J a rd in s ,  nous vous d e m a n d o n s  :

1°) - de nous au to r ise r  à passer le m arché  nécessaire avec les é tab lissem ents  T ravnor;

2°) - de décider l’im p u ta t io n  de la dépense  sur le c réd it  inscrit  à l ’a rtic le  230-0, 
chap itre  901-5, de la section d ’investissem en t du budge t,  sous l’in t i tu lé  « E spaces Verts, 
parcs  e t  ja rd in s  ».

A d o p t é .  ( v o i r  c o m p te  r e n d u  a n a l y t i q u e ,  p a g e  259J.

N" 6 7 /6 .0 6 8 .  A C H A T  DE R O S IE R S , D ’A R B R E S  E T  D ’A R B U S T E S  
D ’O R N E M E N T . M A R C H E.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vue  d ’acquérir  les rosiers, a rbres  et a rbus tes  d ’o rnem ents  qui se ron t nécessaires 
au service des Espaces ve rts ,  au  cours des années 1967 à 1971, divers  é tab lissem ents  
spécialisés o n t  été consultés.
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Com pte  te n u  de la qu a l i té  des m archand ises  e t  des p r ix  consentis , nous vous p ro 
posons de fa ire appel au x  é tab lissem en ts  A e t  M. H am eau ,  212-214, rue  Clemenceau 
à W attignies-1’A rbrisseau  (Nord).

La  d iversité  des fou rn i tu re s  ne p e r m e t ta n t  pas de les d é te rm in e r  à l ’avance  e t  
leur  vo lum e v a r ia n t  en fonction  des besoins, les p rix  se ron t d é b a t tu s  a v a n t  l’exécution 
des com m andes.

Toutefois, le service po u rra  recourir  à d ’au tre s  fournisseurs,  non ti tu la ire s  de m archés.

Selon les possibilités accordées p a r  l ’artic le  273 du  code des m archés  publics la 
va lid ité  de ce m a rch é  s’é ten d ra  du  1er ja n v ie r  1967 au 31 décem bre  1971, les m odalités  
de reconduc tion  é ta n t  p révues  à l’a rtic le  5 du chap itre  I I  du  cahier des p rescrip tions 
spéciales.

E n  accord  avec la commission des P ro m en ad es  e t  J a rd in s ,  nous vous dem andons  :

1°) - de nous au to r ise r  à passer  avec les é tab lissem ents  A. e t  M. H a m e a u  un m arché  
d ’u n  m o n ta n t  prévisionnel annue l de 25.000 F. ;

2°) - de décider l ’im p u ta t io n  de la dépense  sur le c réd it  inscrit,  ou qu i sera p révu  
à ce t effet, au  b u d g e t  des exercices considérés sous l ’in t i tu lé  « E spaces ve rts ,  parcs  et 
ja rd in s  ».

A d o p t é .

NO 6 7 /7 .0 5 3 .  —  LYCEE D U  F A U B O U R G  DE B E T H U N E . C O N S T R U C T IO N  
D ’U N  G Y M N A SE  DE T Y PE  B . A V A N T -P R O J E T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a rm i les p ro je ts  inscrits  au  I I e p lan  qu in q u en n a l  d ’éq u ip em en t  sportif  e t  
socio-éducatif figure la co ns truc tion  d ’un gym nase  de ty p e  B au  lycée du F a u b o u rg  
de B é thune ,  rue  de Londres.

Ce b â t im e n t  co m p o rte ra  :

—  une aire de  jeu x  de 30 m  x  20 m  ;

—  d eu x  en trées  ;

—  une  sortie  de secours ;

—  d eu x  blocs vestia ires  - douches collectives avec sas d ’essuyage ;

—  q u a tre  douches indiv iduelles ;

—  deux  blocs san ita ires  p o u r  les usagers ;

—  deux  locaux  p o u r  les professeurs ;

—  d eu x  locaux  pour  le m até r ie l  ;

—  une chaufferie ;
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—  des gradins, év en tu e l lem en t  dém ontab les ,  p o u r  recevoir le public  ;

—  un bloc san ita ire  p o u r  le public.

Le sol de l’aire  de jeu x  sera rev ê tu  de dalles souples a n t id é ra p a n te s  collées sur 
chape  c im ent, le sol des salles de douches e t  sas d ’essuyage sera éga lem ent rev ê tu  d ’un 
m a té r ia u  a n t id é ra p a n t .

Le devis e s t im a tif  de ces t r a v a u x  s’élève à 780.468,14 francs e t  com prend , ou tre  
la cons truc tion  du b â t im e n t ,  l ’éq u ip em en t  de la chaufferie, les équ ipem en ts  sport ifs  
ainsi que les am én ag em en ts  in térieurs .

E n  accord  avec la com mission des b â t im en ts ,  nous vous dem an d o n s  :

1°) d ’a d o p te r  cet a v a n t -p ro je t  de gym nase  tel q u ’il vous est p résen té  ;

2°) de solliciter de l ’au to r i té  de  tu te l le  l’ag rém en t  te ch n iq u e  du  dossier ;

3°) de nous engager à p rend re  to u te s  d ispositions utiles p o u r  assurer c o n s tam m en t 
l’en tre t ien  en bon é t a t  de ce gym nase  e t  de dégager chaque  année  les ressources néces 
saires à cet effet ;

4°) de souscrire les engagem ents  repris  au  cahier des engagem ents  con trac tue ls  
à souscrire p a r  les collectivités adm ises au  bénéfice d ’une  subven tion  de l’É ta t ,  au 
t i t r e  du  m inis tè re  de la jeunesse e t  des sports ,  an nexé  à la circulaire  n° 66-84 du 4 m ai 
1966, d o n t  nous avons accep té  les te rm es e t  obligations p a r  dé libéra tion  n° 66/7.131 
du  24 ju in  1966.

A d o p t é .

V i l l e  d e  L i l l e  

S e r v i c e  d ’ a r c h i t e c t u r e  

T r a v a u x  n e u f s

L y c é e  d u  f a u b o u r g  d e  b é t h u n e

C O N S T R U C T IO N  D ’U N  G Y M N A SE  T Y P E  B

A V A N T -P R O J E T

N o t i c e  d e s c r i p t i v e  de s  t r a v a u x .

L a p résente  notice descrip tive  a p o u r  o b je t  la construc tion  d ’un gym nase  ty p e  B 
à édifier au  lycée du F a u b o u rg  de B é th u n e  à Lille.

I. - D e s c r i p t i o n  G é n é ra le .

Ce gym nase  co m p ren d ra  :

—  U ne aire de je u x  de 30 m. x 20 m.
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—  D eu x  en trées  p o u r  les usagers,

—  D eu x  en trées  p o u r  le public, s e rv a n t  éga lem en t d ’issues de  secours,

—  D eu x  blocs vestia ires  /douches collectives avec sas d ’essuyage e t  lavabos,

—  D eu x  blocs san ita ires  p o u r  usagers,

—  D eu x  locaux  p o u r  professeurs,

—  D eu x  locaux  pour  « p e t i t  m a térie l » e t  un  local « gros m a té r ie l  »,

—  D eu x  groupes san ita ires  p o u r  le public,

—  Des gradins, év en tu e l lem en t  dém ontab les ,  p o u r  le public,

—  U ne chaufferie.

II .  - D e s c r i p t i o n  d e s  t r a v a u x .

A) -  G r o s  o e u v r e .

— te r r a s s e m e n t .

Les t r a v a u x  c o m p ren d ro n t  le décapage  des te rres  e t  les fouilles en pleine m asse
po u r  : fonda tions  en  rigoles, t ranchées  des canalisa tions, cuve à m azo u t ,  chaufferie,
seuils, m arches, etc...

Le te r ra in  sera pris dans  l’é ta t  où il se t ro u v e  e t  il sera p rocédé  à l’en lèvem en t
des gravois,  décom bres e t  au  débroussail lage s ’il y  a lieu.

Les rigoles de fonda tions  se ron t descendues ju s q u ’au bon sol. L a  cote de référence 
th éo rique  p révue  est de 1 m. 00 considérée com m e bon sol. Les t r a v a u x  en plus ou en 
m oins de ce tte  h a u te u r  fe ro n t  l ’o b je t  d ’a t ta c h e m e n ts  relevés co n trad ic to irem en t.

Les rem bla is  se ron t exécutés p a r  couches de 20 cm, dam ées  e t  pilonnées avec  
arrosage.

Les te rres  excéden ta ires  se ron t enlevées e t  t ran sp o r tées  à la décharge.

— fo n d a t i o n s .

T o u tes  les rigoles e t  fouilles de base  se ro n t  remplies de b é to n  de  cassons de b r iq u es
neuves au  m ortie r  de c im en t P o r t la n d  dosé à 300 kgs.

L a  mise en place sera exécutée  co n fo rm ém en t  au x  ind ica tions  des plans, 
sous  les m u rs  cotés 0,22 m. il y  au ra  u n  e m p a t te m e n t  de 0,40 m. 
sous les m u rs  cotés 0,34 m. il y  au ra  u n  e m p a t te m e n t  de 0,50 m.

Les su p p o r ts  des fermes se ron t en b é to n  a rm é  dosé à 350 kg  de c im en t P o r t la n d  
e t  exécutés  avec coffrage soigné.

L a  cuve à m azo u t  sera  installée su r  u n  ra d ie r  en bé ton  a rm é  avec  berceaux , ancrages  
e t  to u s  scellements nécessaires.
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Le rem b la iem en t  de la cuve à m a z o u t  sera exécu té  au  sable de carrière.

- m a ç o n n e r i e .

Le com plém ent des fondations ju s q u ’au  n iveau des sols, ainsi q u e  les paro is  de la 
chaufferie seron t ob liga to irem en t réalisés en m açonnerie  de briques F.C., hourdées 
au m o rt ie r  de c im en t dosé à 300 kg de c im en t P o r t lan d .

Il sera  in te rposé  en tre  les m açonneries  de fonda tions  e t  délévation , une  chape
iso lan te  genre  « rubéro ïd  » ou similaire.

Les cloisons in térieures  se ron t en m açonnerie  de briques  F.C. hourdées au  m o r t ie r  
de c im en t P o r t la n d  dosé à 300 kg.

Ces cloisons son t destinées à être  endu ites  au m o r t ie r  d i t  « b â ta rd  » dans la chaufferie,
les annexes e t  la pa r t ie  supérieure  des douches e t  carrelées sur une h a u te u r  de 2,00 m.
dans  les douches.

- so ls .

Tous les sols in té rieu rs  se ron t livrés te rm inés  a u x  cotes de n ive llem ent ind iquées sur 
les plans.

L ’ensem ble  des sols sera  réalisé su r  terre-p lein  e t  com porte ra  les rése rva tions  
nécessaires p o u r  le r e v ê te m e n t  p révu  e t  décrit  au  chap itre  « rev ê tem en ts  des sols » 
ainsi que  p o u r  la pose du  m atérie l sportif.

Les sols se ron t consti tués  p a r  un  hérisson en b é ton  de cailloux de 15 cm d ’épaisseur 
e t  d ’une  dalle en b é ton  de 10 cm d ’épaisseur légèrem en t armée.

- c a n a l i s a t i o n s  et c uv e tte s .

Les canalisa tions  des e au x  p luvia les e t  usées se ron t en tu y a u x  de grès vernissé 
an ti-ac ide  1er choix, a u x  d iam ètres  ind iqués  au x  plans ; pose avec jo in ts  é tanches  au 
cim ent,  d an s  des t ranchées  avec assise en b é to n  sous ch aque  collet. D ans  le cas de te r ra in s  
en rem blai, les canalisa tions longean t les b â t im e n ts  se ron t posées su r  colliers en fer 
scellés dans  la m açonnerie .

Les cu v e t te s  se ron t en m açonnerie  de  briques F.C. hourdées au  m o r t ie r  de  c im en t 
avec c im en tage  é tanche  in té r ieu r  de 2 cm d ’épaisseur e t  solins d ’angles. R ega rds  de 
fon te  de m odèle  léger.

L a  dernière  cu v e t te  ra ssem b lan t  l ’ensem ble  du  réseau sera siphoïde.

- C o n d u i t s  de  f u m é e  et d e  v e n t i l a t i o n  de  C h a u f f e r i e .

Le c o n d u it  de fum ée de chaufferie  sera rev ê tu  in té r ieu rem en t  de briques  ré fracta ires .
Il sera m u n i  à  sa base  d ’une  t ra p p e  de  visite. La v en ti la t ion  sera accolée au  con d u it
de fum ée e t  au ra  une  sortie  hors  to i t .
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Le co u ro n n em en t  sera en b é ton  dosé à 350 kg de c im en t P o r t la n d ,  exécu té  dans 
un  coffrage rab o té ,  avec  larm ier.

— E n d u i t s .

R e v ê t e m e n t s  e x t é r i e u r s .  - Les soubassem ents  de façade  recev ro n t  un  en d u i t  c im en t 
dosé à  600 kg  de G.P.A. de 3 cm d ’épaisseur, b re t te lé  p o u r  im ita t io n  grain  de  pierre . Cet 
e n d u i t  sera  descendu ju s q u ’au bé ton  de fondations.

R e v ê te m e n t s  i n t é r i e u r s .  - Les m urs  de la chaufferie e t  des locaux annexes  ( rangem en t 
du m atérie l ,  vestia ires, professeurs,  etc...) ainsi que les parois des douches au -dessus 
des par t ie s  carrelées, recev ro n t  un  en d u it  b a ta rd  (50 %  de chaux , 50 % de c im en t 
P o r t lan d )  de 2 cm d ’épaisseur.

B. - O s s a t u r e  - P a r o i s  v e r t i c a l e s .

- C h a r p e n t e  - F e rm es en bois lamellé collé en sapin  rouge du  N ord . Ces fermes
su b iro n t  un  t r a i t e m e n t  hyd ro fuge  e t  an t ic ry p to g am iq u e .  L a  finition sera  assurée p a r
un vernis  spécial.

Le co n tre v e n te m e n t  p o u rra  ê tre  m éta llique  ou en p o u tre s  en sap in  rouge du N ord . 

Les p o te a u x  des pignons se ron t de m êm es ca rac té r is t iques  que  les fermes.

— P a r o i s  e x té r i e u r e s .

Les parois ex térieures  se ron t constituées  p a r  un  b a rd ag e  en p a n n e a u x  composés, 
consti tués  de la façon su iv an te  :

—  Cadre, m o n ta n ts  e t  trav e rse s  en sapin  rouge du Nord,

—  P aro i  ex tér ieu re  en a m ian te -c im en t  genre  « glasal » ou similaire.

—  P aro i  in té r ieu re  en a m ian te -c im en t  à peindre.

—  isolation en p a n n e a u x  agglomérés,  avec  barr iè re  de vapeur.

Ces p a n n e a u x  se ron t spéc ia lem ent é tudiés  en ce qui concerne l’iso la tion  th e rm iq u e  
e t  phonique. Ils se ron t assem blés p a r  ra id isseurs avec  jo in ts  p lastiques.

C. - M e n u i s e r i e s .

- M e n u i s e r i e s  e x té r i e u r e s .  L a  v en t i la t io n  de la salle sera assurée p a r  des châssis 
b ascu lan ts  en sap in  rouge du N ord , m o n tés  su r  p ivo ts  à freins réglables. Les châssis 
inaccessibles se ron t com m andés  à d is tance  p a r  sys tèm e « té léflex » ou similaire.

Les châssis des annexes (vestiaires - douches - chaufferie  - san ita ires  - etc...) se ron t 
à soufflet, com m andés  p a r  sys tèm e « P a q u e t  », ou similaire.

- M e n u i s e r i e s  in té r i e u r e s .  Les portes  se ron t de ty p e  « Isoplane ». R e v ê te m e n t  en 
O koum é à pe indre  sur les deux  faces.
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Ferrage  : 3 paum elles  p a r  o u v ran ts  - crém ones - serrures pêne do rm an t .

1 /2 t o u r  à la rder  - Béquilles doubles,  

serrures de  sû re té  sur les p o r te s  d ’entrées .

D. - C o u v e r t u r e .

La co u v e r tu re  de  la salle e t  des annexes sera réalisée p a r  sys tèm e à bacs a u to p o r ta n ts  
anti-son.

Les p a n n e a u x  su p p o r ts  se ron t en tô le  d ’acier perforée, disposés para llè lem en t 
au x  ne rvures  afin de p e rm e t t re  a u x  sons de p én é tre r  à l ’in té r ieu r  de la cou v e rtu re  où 
ils se p e rd e n t  dans  l ’isolant.

Iso la tion  en p a n n e a u x  légers collés su r  les supports  en tô le  à  l’aide d ’un  b i tu m e  
spécial.

É ta n c h é i té  m u lt icoucbe  composée de feu tres  fixés à chaud  sur l’iso lan t  à  l ’aide 
d ’un e n d u i t  b i tu m eu x .

Les ban d es  d ’égouts  e t  de rives se ro n t  en tô le  galvanisée.

E .  -  R E V E T E M E N T S  D E S  SO LS E T  M U R S .

—  A i r e  de j e u x .  - R e v ê te m e n t  en dalles p las t iques  a n t id é rap an tes ,  collées sur 
chape en c im en t dosée à 400 kg. de c im en t  P o r t la n d  de 3 cm d ’épaisseur.

—  T r a c é  de s  j e u x .  - Le t racé  sera exécu té  avec un m a té r ia u  iden tique  a u x  dalles 
de rev ê te m e n t  de la salle, su iv an t  les couleurs conventionnelles  e t  les d im ensions régle 
m en ta ires  des différents jeux.

—  L o c a u x  a n n e x e s  et c h a u f fe r ie .  - Chape en cim ent lissée de 3 cm. d ’épaisseur, 
dosée à  400 kg de c im ent. Socle p o u r  chaud iè re  en m açonnerie  en du ite  au  ciment.

—  V e s t i a i r e s  ¡D o u c h e s  - S a n i t a i r e s  -  E n t r é e s  : Dallage en grès céram e 10 x  10 
posé à ba in  de m ortie r .  Ce dallage sera a n t id é ra p a n t  dans  les douches, e t  com porte ra  
une  p en te  p o u r  év acu a t io n  des eaux  vers  le s iphon de sol.

D e v a n t  les entrées, cadre  m éta ll ique  p o u r  tapis-brosse.

—  P a r o i s  des  d o u c h e s .  - R e v ê te m e n t  en faïence 15 x  15 - H a u te u r  2.00 m.

F . - P l o m b e r i e  - S a n i t a i r e .

— C a n a l i s a t i o n s .

—  D is tr ib u t io n  d ’eau  - en cuiv re  p o u r  l ’eau ch aude  à p a r t i r  du ballon d ’eau chaude  
de la chaufferie.

- en fer ga lvanisé  p o u r  l ’eau froide.
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—  É v a c u a t io n  des appare ils  en p lom b - R acco rd em en t  su r  les collecteurs des 
eau x  usées en fonte.

— E q u i p e m e n t .

—  D o u c h e s  - P om m es de douches à b o u to n s  - poussoirs à fe rm e tu re  re ta rdée  avec  
m é langeur  th e rm o s ta t iq u e .

—  W . C .  - C uvettes  en porcela ine v itr if iée  avec chasses à b o u to n s  - poussoirs.

—  U r i n o i r s  - Stalles en porcelaine vitrifiée, couvre-jo in ts  - chasses p a r  b o u to n s -  
poussoirs.

—  P o s t e  d ’e a u  - avec v idoirs à insertas .

—  L a v a b o s  « D u o  » en é lém ents  de 1,00 m. avec dossiers en porcela ine v itr ifiée

—  L a v a b o s  i n d i v i d u e l s  en porcelaine vitrifiée.

Ces appare ils  se ron t de choix B e t  la rob in e t te r ie  sera en cu ivre  ch rom é de prem ière  
qualité .

G. - P e i n t u r e  - V i t r e r i e .

—  E x t é r i e u r e  : L ’exécution  co m p ren d ra  to u te s  les p ré p a ra t io n s  nécessaires e t  
3 couches de p e in tu re  à l’huile.

—  I n t é r i e u r e  : E x écu tio n  de to u te s  les p rép a ra t io n s  nécessaires e t  deux couches 
de p e in tu re  vynilique, sauf dans  les douches qui recev ron t d eu x  couches de p e in tu re  
émail.

—  P a r t i e s  m é t a l l i q u e s  : une  couche p e in tu re  anti-rouille  - d eu x  couches de pe in tu re  
spéciale.

—  C h a r p e n t e  b o is  : Vernis  spécial à l ’exécution.

—  V i t r e r i e  : Verre c la ir  no rm al dans  les annexes.

Verre  a rm é  p o u r  la salle e t  les portes.

LI. -  É q u i p e m e n t .

—  L a salle sera  équipée de grad ins  év en tu e l lem en t  d ém o n tab le s  pour recevoir  
du  public.

—  Les vestia ires  se ron t pou rvus  de bancs  e t  de p o r te -m a n te a u x .

—  Les locaux  professeurs se ron t équipés d ’arm oires /vestiaires, de tab le s -b u reau x  
e t  de chaises.

I .  -  É l e c t r i c i t é .

—  L ’in s ta l la t ion  ré p o n d ra  au x  norm es t a n t  au  po in t  de vue  sécurité  que d ’éclai- 
rem en t.

Le g ym nase  sera  p o u rv u  d ’un  éclairage d ’une  v a leu r  d ’éc la irem en t de 150 lu x  
au sol. Les appareils  se ron t f luorescents e t  m un is  d ’une p ro tec t io n  grillagée.
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D ans les annexes les appareils  se ron t incandescen ts  e t  é tanches  dans  les douches 
e t  san ita ires .

Les cana lisa t ions  se ron t sous tu b e s  acier.

Les po in ts  lu m in eu x  d ev ro n t  ê tre  fixes, à l ’abri du  choc des balles e t  d ’un en tre 
tien  facile.

L a  salle sera  m un ie  d ’un éclairage de secours fo n c t io n n an t  su r  accus.

J .  - C h a u f f a g e  -  E a u  c h a u d e .

—  A i r e  de  j e u x  : Chauffage p a r  a ir  puisé.

Les sources chauffan tes  d ev ro n t  ê tre  placées hors de portée  des usagers e t  ne pas 
faire saillie dans la salle. L ’arrivée d ’a ir  dev ra  se fa ire au-dessus de la tê te  des joueurs  
(à 3 m è tre s  environ) e t  en dehors des zones à grim per, à une v itesse n ’ex céd an t  pas 
0,50 m  /seconde.

L ’in s ta l la t ion  sera silencieuse e t  on u ti lisera dans ce b u t  des m o teu rs  à faible  régime.

—  A n n e x e s  : Chauffage p a r  c ircu la tion  d ’eau chaude  accélérée.

Le chauffage e t  la p ro d u c t io n  d ’eau chaude  se ron t assurés p a r  la m êm e chaudière  
a l im en tée  au  m azou t.

La  cuve sera  d ’une capac ité  de 10.000 litres.

Il p o u r ra  ê tre  p révu  en v a r ia n te  une  deuxièm e chaudière .

L ’in s ta l la t io n  co m p ren d ra  tous les accessoires de régula tion  e t  de sécurité  (sonnerie 
d ’alarm e) nécessaires.

T e m p é ra tu re  à a t te in d re  p a r  - 10° ex té r ieu r

Aire de jeu e t  m a t é r i e l ...................... ...........................+ 15°

D égagem ents  ......................................... ..................+ 16°

V estia ires / s a n i t a i r e s ........................... ...........................+ 18°

D o u ch es /e s su y a g e / la v a b o s  . . . . ...........................+ 22°

K.  -  É q u i p e m e n t  s p o r t i f .

E q u i p e m e n t  i m m o b i l i e r .

- G y m n a s t i q u e

2 rails  avec 6 cordes à grimper.  

16 espaliers  m u rau x .

2 bom m es.
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1 b a rre  fixe réglable, e scam otab le  avec boîtes de fixation, 

râ te lie r  de ran g e m e n t  des barres  fixes.

- B a s k e t - B a l l .

4 p a n n e a u x  d ’e n tra în e m e n t  réglables.

2 p a n n e a u x  de com péti t ion  escam otables.

- V o l l e y - B a l l .

4 p o teaux .

6 boîtes de fixation  des po teaux .

1 râ te l ie r  de ra n g e m e n t  (4 po teaux ) .

2 filets.

- E q u i p e m e n t  m o b i l i e r .

3 barres  parallèles avec sys tèm e  de rou lem ent.

3 ba rres  a sym étr iques  avec systèm e de rou lem ent.

2 m outons .

1 cheval d ’arçons.

3 trem plins .

3 p lin th .

8 tap is  de  chute .

4 bancs  suédois.

3 p ou tres  d ’équilibre.

1 cha r io t  p o u r  t r a n s p o r t  e t ran g e m e n t  des tapis .

20 m édecine-bail de poids variés.

40 balles de jonglage de po ids variés.

40 cordes à sau ter.

40 b â to n s  de 1,20 m.

40 paires de  m assues de poids variés.

40 n a t te s  individuelles.

V u : L ’Ingén ieur en Chef
D irec teu r  du  Service d ’A rch itec tu re ,

R .  G o u l a r d .

Lille, le 21 m ars  1967

É tab l i  p a r  l ’Ingén ieur D ivisionnaire , 
Chef du service des T ra v a u x  Neufs.

J .  D u f l o t .

Vu : P o u r  le Maire de Lille 
L ’A d jo in t  délégué au x  

B â t im e n ts  C om m unaux .

E . D o y e n n e t t e .



N° 6 7 /  7 .054 . —  G R O U P E  SC O L A IR E , Q U A I V A U B A N . D E S IG N A T IO N  
D ’A R C H IT E C T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M. D elannoy , a rch i tec te  D .P .L .G .,  a été  désigné pa r  l’office public  m unicipal 
dT I.L .M ., p o u r  la  cons truc tion  d ’un ensem ble  im m obilier  au  quai V auban .

C onform ém ent à la législation en v igueu r  en m a tiè re  de lo tissem ent d ’im m eubles, 
une parcelle a été  réservée pour  p e rm e t t re  l ’im p la n ta t io n  de locaux  scolaires.

Ce g roupe  scolaire sera  composé d ’une école p rim aire  m ix te  à cinq classes e t  d ’une 
école m ate rne lle  à d eu x  classes, en accord  avec les services académ iques.

U n p lan  de masse de l’ensemble a été  dressé p a r  M. D elannoy .

Il semble  donc ind iqué  de conserver cet hom m e de l’a r t  p o u r  l’é tu d e  des p ro je ts  
définitifs du  g roupe  scolaire.

D ’accord avec la commission des b â t im en ts ,  nous vous dem andons  :

1°) d ’a p p ro u v e r  c e t te  désignation,

2°) de décider q u ’un  c o n t ra t  de p re s ta t io n s  de services sera  é tab li  au  nom  de cet 
hom m e de l’a r t ,  d e m e u ra n t  45, ru e  de V alm y à Lille, dès que le p ro je t  a u ra  o b tenu  
l ’ag rém en t  de l ’a u to r i té  supérieure .

A d o p t é .

No 6 7 /7 .0 5 5 .  —  S T A D E  JE A N  B O U IN . C O N S T R U C T IO N  D ’U N  G Y M N A SE  

T Y P E  B . D E S IG N A T IO N  D ’A R C H IT E C T E S.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

La construc tion  d ’un  gym nase  t y p e B  an  groupe  scolaire du  bou levard  de S tra sbourg  
es t  in scrite  à la deux ièm e lo i-program m e d ’éq u ip em en t  sportif .

Le te r ra in  disponible ne p e rm e t  pas  l ’im p lan ta t io n  d ’un gym nase  de ce type .

E n  conséquence, nous sollicitons le t ra n s fe r t  de ce tte  opéra tion  sur le te r ra in  du 
s tad e  J e a n  B ou in  e t  p roposons de confier ce tte  réa lisa tion  à MM. L eng la rt ,  a rch itec tes  
D .P .L .G .,  24, rue G ounod à Lille.

E n  accord avec la commission des b â t im en ts ,  nous vous dem an d o n s  :

1°) d ’a p p ro u v e r  c e t te  désignation,

2°) de décider q u ’un  c o n t ra t  de p re s ta t io n s  de services sera é tab li  au  nom  de ces 
hom m es de l’a r t ,  dès que  le p ro je t  au ra  ob tenu  l ’ag rém en t  de l’au to r i té  supérieure.

A d o p t é .
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N ° 6 7 /7 .0 5 6 .  —  C O N S U L T A T IO N  DE N O U R R IS S O N S  D E S B O IS  B L A N C S.

D E S IG N A T IO N  D ’A R C H IT E C T E S.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  le t t re  en d a te  du  26 ja n v ie r  1967, M. le P ré fe t  du  N ord  nous a fa i t  savoir que 
le p ro je t  de consu lta t ion  de nourrissons des Bois Blancs,  repris au  V e p lan  de développe 
m e n t  économ ique e t  social, a é té  accepté.

P o u r  é tu d ie r  ce tte  réa lisa tion  e t  en dresser les plans, nous avons  fa i t  appel à MM. 
L eng lart ,  a rch itec tes  D .P .L .G .,  24, rue G ounod à Lille.

E n  accord avec la commission des b â t im e n ts ,  nous vous  dem an d o n s  :

1°) d ’a p p ro u v e r  c e t te  désignation ,

2°) de décider q u ’un c o n t ra t  de p re s ta t io n s  de services sera é tab li  au  nom de ces 
hom m es de l’a r t ,  dès que le p ro je t  au ra  o b ten u  l ’ag rém en t  de l ’a u to r i té  supérieure.

A d o p té .

N» 6 7 /7 .0 5 7 .  —  H O T EL  DE VILLE. IN S T A L L A T IO N S  E L E C T R IQ U E S.

C H A N G E M E N T  DE T E N S IO N . N O U V E A U  C O N T R A T .

M e s d a m e s ,  M e s s e i u r s ,

L ’in s ta lla t ion  d ’un  nouveau  poste  h a u te  tens ion  de 15 kV. re m p la ç a n t  celui de 
5 kV. devenu insuffisant, nous oblige à passer  un nouveau  c o n t ra t  en su b s t i tu t io n  
à celui passé avec l’E .D .F .  le 26 novem bre  1963.

L a  puissance souscrite  à ce tte  occasion sera portée  de 200 k W  à 260 kW .

Afin de régulariser ce tte  s i tua tion  e t  de faire bénéficier la ville des prix  d ’énerg ie  
afférents à  la tension  de 15 kV. nous vous  prions, d ’accord avec  la  commission des 
b â t im e n ts  :

1°) de nous au to r ise r  à souscrire ce nouv eau  c o n t ra t  qui p ren d  effet à d a te r  du 
1er décem bre  1966,

2°) de décider l’im p u ta t io n  de la dépense correspondan te , d o n t  le m o n ta n t  e s t  
fonction  d ’un  coefficient u t i l isa teu r  non dé te rm iné ,  su r  les créd its  inscrits  au ch ap itre  
932-21 de  la  section de fo n c t io n n em en t  du  b u d g e t  prim itif  de ch aq u e  année sous l’in 
t i tu lé  : « ensembles im m obiliers  et mobiliers  - b â t im e n ts  c o m m u n a u x  ».

A d o p t é .
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N ° 67 / 7 .0 5 8 . —  A T E L IE R S M U N IC IP A U X  CH EM IN  DE B A R G U E S .

F O U R N IT U R E  D ’E N E R G IE  E L E C T R IQ U E  H A U T E  

T E N S IO N . A U G M E N T A T IO N  DE LA P U IS S A N C E  
S O U S C R IT E . A V E N A N T  N “ 2.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

P a r  délibéra tions n os 63 /7 .128  du  8 novem bre  1963 e t  64 /7 .052  du 3 m ars  1964, 
un  c o n t r a t  e t  un  a v e n a n t  o n t  é té  passés avec l ’E .D .F .  p o u r  la fo u rn i tu re  d ’énergie 
électrique h a u te  tens ion  15 kV. au  « ta r i f  v e r t» .

P a r  su ite  de l’in s ta l la t ion  des n o u v eau x  ateliers, il conv ien t  de p o r te r  la puissance 
souscrite  de 75 k W  à 120 kW .

D ’accord avec la commission des b â t im en ts ,  nous vous d em andons  :

1°) d ’a p p ro u v e r  la  passa tion  de l ’a v e n a n t  n° 2 qui p rend  effet à d a te r  du  1er no 
v em bre  1966,

2)° de décider l ’im p u ta t io n  de la dépense co rrespondan te  d o n t  le m o n ta n t  est 
fonction  d ’un  coefficient u t i l isa teu r  non dé term iné , su r  le créd it  in scrit  au  chap itre  
932-21 de la section de fo n c t io n n em en t  du  b u d g e t  p r im itif  de ch aque  année  sous l’in 
t i tu lé  : « ensembles im m obilie rs  e t  m obiliers  - b â t im e n ts  c o m m u n a u x  ».

A d o p t é .

N ° 67 / 7 .059 . —  ECOLE P A P E  C A R P E N T IE R  R U E  R A C IN E . M O N T E -C H A R G E .

E N G A G E M E N T  D ’E N T R E T IE N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P o u r  répondre  au x  règ lem ents  de  sécurité , nous avons dû faire appel à une  en tre 
prise spécialisée, avec laquelle  il est nécessaire de passer un  c o n t r a t  p o u r  l ’en tre t ien  
du  m onte -charge  de l ’école P ap e  C arpentier, rue  Racine.

L a  société an o n y m e  A scin ter  Otis, fourn isseur du  m onte-charge , nous a adressé 
une  p roposition  de c o n t r a t  p o u r  ce t appareil .  Celle-ci s ’engage à assu re r  l’en tre t ien  
du  m on te -cha rge  m o y e n n a n t  une redevance  de mille q u a tre  cen t c in q u an te  sep t  francs, 
v in g t  cinq  centim es (1.457,25 F.) to u te s  ta x e s  incluses.

Ce co n tra t ,  d ’une  durée  d ’un an, se ra i t  renouvelab le  p a r  ta c i te  reconduction .

D ’accord  avec la com mission des b â t im en ts ,  nous vous d em an d o n s  :

1°) de nous au to r ise r  à passer avec la société an o n y m e  A scin ter  Otis d o n t  le siège 
social est à  P a r is  (17e), 141, ru e  de  Saussure , l’engagem en t d ’en tre t ien  nécessaire, d ’un 
m o n ta n t  anuel de mille q u a tre  c en t  c in q u an te  sep t  francs, v in g t  cinq centim es 
(1.457,25 F .) sauf révision  de prix,



2°) de décider l ’im p u ta t io n  de la dépense  sur le c réd it  qui sera inscrit  chaque 
année  au  chap itre  932-21, a rtic le  631-2 de la section de fonc tionnem en t,  sous l’in t i tu lé  : 
« ensembles im m obiliers  e t  mobiliers - b â t im e n ts  co m m u n au x  ».

A d o p t é .

N ° 6 7 /7 .0 6 0 .  —  C E N T R E S A E R E S D U  C H A T E A U  L E M O IN E  E T  DE LA 

R U E  DE L ’A B R IS S E A U . LO T  N° 3 : C H A R PE N T E  -  
M E N U IS E R IE  -  Q U IN C A IL L E R IE . S U B S T IT U T IO N  

D ’E N T R E P R IS E  -  A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

E n  vue  de l’am é n a g e m e n t  de locaux  com plém enta ires  dans les cen tres  aérés du 
ch â teau  Lem oine e t  de la rue  de l ’A rbrisseau , le conseil m unicipal, p a r  délibéra tion  
n° 66 /7 .128  du  24 juin 1966, ap p ro u v ée  le 5 octobre 1966, a  au to risé  la passa tion  de 
m archés  de gré à gré, d o n t  l’un ,es tim é à 69.081,92 francs après  l’app lica tion  d ’un raba is  
de 39,50 %, p o u r  l’éxécution  des t r a v a u x  du lo t n° 3 : c h a rp en te  - m enuiserie  - q u in 
caillerie, avec M me Vve L ad u reau ,  en trep ren eu r ,  23-25, rue  B ouquere l à R a im b eau co u r t .

Or, M me L ad u reau  est décédée le 15 novem bre  1966 e t  ses successeurs o n t  formé 
une  S .A .R .L .,  sous la dén o m in a t io n  « Société des anciens é tab lissem en ts  L a d u reau  », 
p o u r  pou rsu iv re  les ac tiv ités  de l ’en treprise .

L a  société, constituée  su iv a n t  ac te  reçu p a r  Me F ourn ie r ,  no ta ire  à Douai, e t  publié 
léga lem ent dans  le n° 153 des 19-20 décem bre 1966 de la G azette  de la région du Nord, 
a conservé le m êm e siège social e t  a désigné M. A ndré  L e ro u x  com m e g é ra n t  unique. 
Celui-ci d em ande  le t r a n s fe r t  du m arché  en cause au bénéfice de la nouvelle  société.

D ’accord avec la com mission des b â t im en ts ,  nous vous dem an d o n s  :

1°) d ’accep ter  ce tte  su b s t i tu t io n  d ’en treprise  ;

2° de nous au to r ise r  à passer avec  la société des anc iens é tab lissem en ts  L ad u reau ,  
23-25, rue B ouquerel à R a im b eau co u r t ,  un  a v e n a n t  au  m arch é  précité .

A d o p t é .

No 6 7 /7 .0 6 1 .  PR O G R A M M E  D ’E Q U IP E M E N T  S P O R T IF  E T  S O C IO -  
E D U C A T IF . I P  p l a n  Q U I N Q U E N N A L  1 9 6 6 - 1 9 7 0 .  

S U B S T I T U T I O N S  D ’O P E R A T I O N S .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t t re  du  18 m ars  1966, M. le P ré fe t  du  N ord  a fa i t  co n n a ître  la liste des opé 
ra t io n s  qui o n t  pu  être  inscrites au deux ièm e plan  q u inquenna l d ’éq u ip em en t  sportif  
e t  soc io -éducatif  1966-1970.
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C erta ines opéra tions  ne p o u r ro n t  ê tre  réalisées ; p o u r  ne p a r  perd re  le bénéfice 
de ce tte  inscrip tion , il co nv ien t  de leur su b s t i tu e r  d ’au tre s  réa lisa tions suceptib les d ’être  
entreprises  sans re ta rd ,  dès l ’ag rém en t  des proje ts .

Ce so n t  en p a r t icu lie r  :

—  G r o u p e  S t r a s b o u r g  - G y m n a s e  B  :

L ’im posibili té  de dégager une  superficie suff isante a condu it  à p révo ir  u n  g ym nase  A 
non  subven tionnab le .

—  C e n tr e  s o c i o - é d u c a t i f  P a p e - C a r p e n t i e r  :

Cette  réa lisa tion  es t  liée à l’é tude  de réno v a t io n  du  q u a r t ie r  de W azem m es.

N ous vous proposons de leur  su b s t i tu e r  :

—  S t a d e  J e a n  B o u i n  : G ym nase  B su r  les te r ra in s  du s tade .

—  C e n tr e  s o c io - é c lu c a t i f  d u  V i e u x - L i l l e .

Selon l’évolu tion  des p rob lèm es d ’u rban ism e , les au tre s  opéra tions  inscrites se ron t 
soit  réalisées, soit éga lem en t transférées.

D ’accord  avec les commissions des b â t im en ts ,  des sports  e t  de l’éducation  physique  
e t  de la Jeunesse ,  nous vous  dem andons  d ’accep ter  les su b s t i tu t io n s  proposées.

A d o p t é .

N ° 6 7 /7 .0 6 2 .  G R O U P E  SC O L A IR E  S A IN T  SA U V E U R . IN ST A L L A T IO N  
DE C H A U FFA G E  C E N T R A L . M A RCH E DE GRE A GRE.

M e s d a m e s ,  M e s s i e u r s ,

La mise en service du groupe scolaire S a in t-S au v eu r  en cours  de construc tion , 
est p révue  p o u r  la p rocha ine  ren trée  scolaire.

P o u r  l ’ins ta l la t ion  du  chauffage cen tra l  de ce groupe, nous avons fa it  appel à six 
entreprises  spécialisées qui nous o n t  rem is  les offres ci-après :

E n t r e p r i s e s P r o p o s i t i o n s

E tab lissem en ts  D u m ou tier  & Cl e .........................................
E n trep rise  C a r p e n t i e r .................................................................
E ta b lissem en ts  J. M en et .......................................................

H . V ern ier & f i l s ..........................................
S.A . ch au ffage S u l z e r .................................................................
C om pagnie G énérale de Chauffe ..........................................

9 4 .0 0 0  F. 
1 0 5 .8 2 0  F. 

8 4 .5 0 0  » 
8 0 .6 5 0  » 
8 6 .5 2 0  » 
8 2 .9 0 4  »
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L'offre  des é tab lissem ents  M enet est incom plète .

La  p roposition  de la Com pagnie Générale  de Chauffe qui rép o n d  a u x  p rescrip tions 
dem andées  offre des p re s ta t io n s  n e t te m e n t  supérieures à celles des é tab lissem ents  
V ern ier  e t  do it  ê tre  re tenue.

E n  conséquence, nous vous  d em an d o n s  :

1°) de nous au to r ise r  à passer avec la C om pagnie  Générale  de  Chauffe d o n t  le 
siège social es t  à S a in t-A ndré , 37, avenue  du M aréchal de L a t t r e  de Tassigny, le m a rch é  
de gré à gré nécessaire,

2°) de décider l’im p u ta t io n  de la dépense, soit 82.904 F. su r  le c réd it  qui sera  re  
p o r té  au  chap itre  903-1, ar tic le  230-2 de la section  d ’investissem ent,  du  B.S. de 1967, 
sous l ’in t i tu lé  : « éq u ip em en t  scolaire e t  cu ltu re l  - écoles du  1er degré  ».

A d o p t é .

N" 6 7 /7 .0 6 3 .  —  H O T EL  A C A D E M IQ U E . T R A V A U X  DE R A V A L E M E N T .

M A RCH E DE G R E A G RE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  délibéra tion  n° 67 /7 .040  du 27 ja n v ie r  1967, nous avons confié  à l’en trep r ise  
P o r te  e t  Cie, les t r a v a u x  de ra v a le m e n t  de façade  de l’hôtel a cad ém iq u e  côté rue  
Lestiboudois .

Il res te  à n e t to y e r  les façades côté cour d ’honneur.

L ’en trep r ise  P o r te  e t  Cle s’engage à effectuer ce t rava il  p o u r  la som m e de 20.200 
francs e t  dans  u n  délai d ’u n  mois.

D ’accord  avec la commission des b â t im e n ts ,  nous vous d em an d o n s  :

—  de nous au toriser  à passer  avec  la société  à  responsab ilité  l im itée  P o r te  e t  C)e 
d o n t  le siège est à Cuinchy (P.-de.-C.), gare  d ’eau, un  m arché  de gré à  gré évalué à v in g t  
mille d eu x  cents  francs (20.200 francs),

—  de décider l ’im p u ta t io n  des dépenses su r  le créd it  in scri t  au  chapitre  932-21 
de la section de fo n c t io n n em en t  du  b u d g e t  p r im itif  de 1967 p o u r  l’en tre tien  des b â t i 
m en ts  com m unaux .

A d o p t é .
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N» 6 7 /7 .0 6 4 .  —  ECOLE D E S B E A U X  A R T S  E T  ECOLE R E G IO N A L E  

D ’A R C H IT E C T U R E  -  C O N S T R U C T IO N . L O T  N° 17 : 

P E IN T U R E S . D E C O M P T E  D E F IN IT IF  -  A V E N A N T .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la su ite  de l’ad ju d ica t io n  du 3 novem bre  1961 d o n t  le procès-verbal a reçu 
l’a p p ro b a t io n  préfecto ra le  le 24 novem bre  su ivan t,  la Société P e in tu re  R econs truc tion  
à S a in t-A ndré  (Nord) a é té  déclarée t i tu la ire  des t r a v a u x  du lo t n° 17 : p e in tu res  de 
l’école des b eau x -a r ts  e t  de l’école régionale  d ’arch itec tu re .

Le prix  d ’ad ju d ica t io n  a été fixé à 71.655,03 francs après  app lica tion  d ’un raba is  
de 53 % consenti p a r  l’en trep rise  su r  le prix  du déta il,  soit  152.457,50 francs, é tabli 
su r  la base du 49« correctif  de la série de prix  du b â t im e n t  de la région du N ord , 
en v igueu r  en octobre  1958.

Le d écom pte  définitif de ces t r a v a u x  nous a été présenté . 11 s’élève à 164.411,69 francs 
e t  est accom pagné  d ’un devis des t r a v a u x  supp lém en ta ires  jugés indispensab les  en cours 
d ’exécution  e t  d o n t  le résum é fa it  re sso rtir  les chiffres su iv an ts  :

—  m o n ta n t  des t r a v a u x  prévus  au m arché  : 71 .655 ,03  francs.
—  m o n ta n t  des t r a v a u x  supp lém enta ires  : 48 .366 ,18  francs.
—  ac tua lisa tion  des p rix  : 42 .825 ,07  francs.
—  révision des prix  : 1.565,41 francs.

T o ta l  du com pte  définitif  : 164.411,69 francs.

L a  différence en plus de 92 .756 ,66  francs en tre  le prix  d ’ad ju d ica t io n  e t  le m o n ta n t  
du  décom pte  définitif  est justifiée, d ’une  p a r t  p a r  les hausses de p rix  in te rvenues  en tre  
octobre  1958, d a te  du devis, e t  ju ille t 1963, da te  de no tifica tion  des t r a v a u x ,  et, d ’a u tre  
p a r t  p a r  les t r a v a u x  supp lém en ta ires  qui consis tent, n o tam m en t,  en app lica tion  de 
pe in tu res  su r  m urs, menuiseries m éta lliques e t  p e in tu re  spéciale su r  sol en « D u ro m it  ».

La vérifica tion  du décom pte  définitif  n ’a donné  lieu à aucune  observa tion  du service 
m unicipal com péten t ,  m ais  l’a u g m en ta t io n  du volum e des t r a v a u x  nécessite l’é tab lis 
s em en t d ’un av en an t .

E n  conséquence, d ’accord  avec la commission des b â t im en ts ,  nous vous d em andons  :

1°) d ’a p p ro u v e r  le décom pte  définitif  des t r a v a u x  du lo t n° 17 de l’école des beaux- 
a r ts  e t  de l’école régionale  d ’a rch i tec tu re  a r rê té  à la som m e de 164.411,69 f r a n c s ;

2°) de régulariser le d épassem en t des dépenses en nous a u to r i s a n t  à passer  un 
a v e n a n t  au m arché  de la Société P e in tu re  R eco n s tru c t io n  (S .P .R .),  101, rue  de Lille 
à S a in t-A ndré  ;

3°) de décider l ’im p u ta t io n  de la dépense supp lém en ta ire  de 92.756,66 francs 
su r  le c réd it  qui sera rep o r té  au chap itre  903-65 - artic le  230.2 de la section d ’investis 
s em en t du  b u d g e t  supp lém en ta ire  de 1967, sous l’in t i tu lé  : «école des b ea u x -a r ts  
e t  école régionale  d ’a rch i te c tu re  - co ns truc tion  ».

A d o p t é .



N ° 6 7 /7 .0 6 5 .  —  A B A T T O IR S . M O D E R N IS A T IO N . F O U R N IT U R E  E T

P O S E  DE P L A F O N D S  S U S P E N D U S  P R E F A B R IQ U E S .

M A RCH E DE GRE A G RE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cadre  de la m odern isa tion  des ab a t to irs ,  il est p révu , p o u r  l ’o b ten tion  
d ’une  meilleure isolation th e rm iq u e ,  de p rocéder à l’in s ta l la t ion  de p lafonds suspendus 
p ré fabr iqués  dans  le hall d ’a b a t ta g e  gros béta il,  dans la cage d ’escalier E s t  e t  dans la 
salle de conférences.

Q ua tre  en trep rises  spécialisées o n t  été  consultées p o u r  l’exécution  de  ces t r a v a u x .

Trois d ’en tre  elles nous o n t  remis des offres. La plus av an tag eu se  p o u r  la Ville 
ém ane  de la société anonym e  des é tab lissem en t W a n n e r  qui propose la fo u rn i tu re  et 
la pose de ces p lafonds m o y e n n a n t  la som m e n e t te  e t  fo rfa ita ire  de 57.996,57 F.

D ’accord avec  la commission des b â t im en ts ,  nous vous d em an d o n s  :

1°) de nous au to r ise r  à passer avec  la société des é tab lissem ents  W a n n e r  d o n t  
le siège social es t  à P a r is  (11e), 67, avenue  de la R épub lique ,  un  m arch é  de gré à gré 
de 57.996,57 francs,

2°) de décider l ’im p u ta t io n  de la dépense sur le c réd it  rep o r té  au chap itre  906-1 
de la section d ’in ves tissem en t du  budget,  sous l ’in t i tu lé  : « services industr ie ls  e t  com 
m erc iau x  au tre s  que  t r a n s p o r ts  - A b a t to i rs  ».

A d o p t é .

No 6 7 /7 .0 6 6 .  —  A B A T T O IR S . M O D E R N IS A T IO N . F O U R N IT U R E  E T

P O S E  DE M E N U IS E R IE S  M E T A L L IQ U E S. M A R C H E  DE  
GRE A  G RE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

D ans le cad re  de la m odern isa tion  des aba tto irs ,  il es t  nécessaire de  procéder  à 
la pose des m enuiseries du  bloc san ita ire .

E n  vue  d ’assu re r  une  co n tin u i té  avec  les b u reau x  des chevil la rds d o n t  les m en u i 
series so n t  exécutées  en alliage léger, il es t  indiqué d ’u tiliser p o u r  c e t te  réalisa tion, 
le m êm e m a té r iau .

P o u r  ces t r a v a u x ,  nous avons  fa i t  appel à douze en treprises  spécialisées.

Trois d ’en tre  elles nous o n t  remis des offres.

L a  p roposition  la plus av an tag eu se  p o u r  la ville a é té  remise p a r  les é tab lissem ents  
H a v e t  à Lille, qui p e u v e n t  ex écu te r  ces t r a v a u x  pour  le p rix  n e t  e t  fo rfa ita ire  de 
74.922,01 F.
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D ’accord avec la com mission des b â t im en ts ,  nous vous dem andons  :

1°) de nous au to r ise r  à passer avec les é tab lissem ents  H a v e t ,  d o n t  le siège social 
est à Lille, 20, rue J e a n n e  M aillotte, le m arché  de gré à gré nécessaire,

2°) de décider l’im p u ta t io n  de la dépense su r  le c réd it  rep o r té  au  chap itre  906-1 
de la section d ’inves tissem en t du budget,  sous l ’in ti tu lé  : « services industrie ls  e t  com 
m erc iaux  au tre s  que  t r a n sp o r ts  - A b a t to i r s  ».

A d o p t é .

N" 6 7 /7 .0 6 7 .  A B A T T O IR S . M O D E R N IS A T IO N . LO T N “ 5. C H A R PE N T E  

E T  M E N U IS E R IE . A C H E V E M E N T  D E S T R A V A U X . M ARCHE  
DE GRE A GRE.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

M adam e V euve L a d u reau  P lan q u e  ad ju d ica ta ire  du 5 e lo t (ch arpen te  m enuiserie) 
des t r a v a u x  de m odern isa tion  des ab a t to irs ,  su iv a n t  ad ju d ica t io n  du 13 ju in  1962, 
ap p ro u v ée  le 6 décem bre  1962, est décédée le 15 novem bre  1966, ce qui en tra în e  la 
résilia tion de plein d ro i t  du m arché, con fo rm ém en t au x  dispositions de l ’artic le  37 
du cahier des clauses ad m in is tra t iv es  générales.

P o u r  poursu iv re  les t r a v a u x  r e s ta n t  à réaliser, évalués à 160.000 francs environ , 
nous avons procédé à une consu lta t ion  aup rès  de 9 firmes spécialisées.

P luit offres o n t  é té  déposées, à savoir  :

E n t r e p r i s e s R a b a i s C O N S E N T I S

P a u l R o u zé  & CJe —  L i l l e .............................................. 2 2 ° //o
S.A. B ien v en u  —  O r c h i e s .............................................. 3 0 ° //o
S.Q . O .P . L o n n n e - T r a v a u x .......................................... 2 5 ° //o
E ts  J .  G o th iè re  —  H e l le m m e s ................................ 2 0 0 /

/o
E ts  L iv é ra  frères —  A r m e n t i è r e s ............................ 3 2 , 5 0 ° //o
E n tre p r is e  L au ren g e  frères —  L i l l e ....................... 3 1 ° //o
Sté D ’H e lf t  & C le  —  R o n c h i n ............................ 2 5 °//o
E ts  B ien v en u  frère  e t  sœ u rs  —  L i l l e .................. 3 2 °L/O
Sté des an ciens é t a b l i s s e m e n t s ................................ 3 2 °//o su r les t r a v a u x  de c h a rp e n te
L a d u re a u  —  R a im b e a u c o u r t  ................................ 41 °//o su r les t r a v a u x  de m enu iserie

L ’offre la plus in té re ssan te  est celle de la société des anciens é tab lissem en ts  L ad u reau  
à R a im b eau co u r t  (N ord), avec laquelle il conv ien t de passer un  m arché.
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P a r  ailleurs, p o u r  ne pas in te r ro m p re  le c h an tie r  p e n d a n t  les fo rm ali té s  de passa tion  
du nouveau  m arché , nous avons fa i t  appel a u x  é tab lissem ents  B ien v en u  frère e t  sœ urs ,  
ad ju d ica ta ires  des t r a v a u x  d ’en tre t ien  au x  conditions souscrites qui o n t  réalisé les t r a v a u x  
u rgen ts  p o u r  un m o n ta n t  de 17.5000 francs environ, avec un  rab a is  de 21 % sur les 
prix .

E n  conséquence, nous vous d em an d o n s  :

1°) de nous au to r ise r  à passer avec  la société des é tab lissem en ts  L adureau ,  le 
m arché  de gré à gré nécessaire,

2°) de décider l’im p u ta t io n  des dépenses su r  le crédit  rep o r té  au  chapitre  906-1 
de la section  d ’investissem ent du budget,  sous l’in t i tu lé  : « services industrie ls  e t  co m 
m erc iau x  au tre s  que t ra n s p o r ts  - A b a t to i r s  »,

3°) d ’en té r iner  no tre  décision de confier des t r a v a u x  u rgen ts  à la société B ienvenu  
frère e t  sœ urs  afin de ne pas in te r ro m p re  le chan tier.

A d o p t é .

N° 6 7 /7 .0 6 8 .  —  B A T IM E N T S  C O M M U N A U X . C E SSIO N  DE M O B IL IE R  
PA R  LE M A G A S IN  D ’A C A D E M IE . R E C O N D U C T IO N .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  n° 63 /7 .090  du 10 juin 1963, le conseil m un ic ipa l  a  au torisé  l ’a c h a t  
au  m agasin  d ’académie, o rganism e géré p a r  le m in is tère  de l ’éd u ca t io n  nationale, du  
m atérie l scolaire proposé à des conditions in té ressan tes  p o u r  la Ville.

D ’accord avec la commission des b â t im en ts ,  nous vous d em an d o n s  :

1°) de reconduire  ce tte  au to r isa t io n  p o u r  1967,

2°) de décider l ’im p u ta t io n ,  sur les c réd its  mis à la d isposit ion  du  service d ’a rch i 
t e c tu re ,  des dépenses co rrespondan tes  qui fe ro n t  l’objet,  en te m p s  o p portun ,  d ’en g a 
gem ents  particu lie rs  selon leur na tu re ,  sous les divers  chap itres  du  budget.

A d o p t é .

N ° 6 7 /8 .0 0 7 .  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . SE R V IC E  D E S IN S T A L L A T IO N S  
E L E C T R IQ U E S E T  T E L E P H O N IQ U E S . C R E A T IO N  DE D EU X  

P O S T E S  DE T E L E P H O N IS T E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A la su ite  de nom breuses réc lam ations  de  personnes qui se p la ig n a ien t  de ne po u v o ir  
té léphoner  à la m air ie  de Lille, fau te  d ’un décrochage p a r  le s ta n d a rd is te ,  une deux ièm e 
tab le  dirigeuse a été  d e rn iè rem en t insta llé  au s tan d a rd  té léphon ique .
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De ce fa it,  l ’effectif des té léphonistes, fixé à cinq p a r  délibéra tion  du 17 m ars  1961, 
n est plus suffisant pour  assurer  un  rou lem en t  norm al du service.

Aussi, M. l’Ingén ieur  en chef, d irec teu r  du service d ’a rch itec tu re ,  a-t-il souha ité  
que cet effectif soit renforcé de d eu x  unités.

Cette  p roposition  é ta n t  justifiée, nous vous  dem andons , en accord avec la com m is 
sion des finances, de b ien vouloir décider la création  de deux  postes de té léphonistes  
au  service des ins ta l la t ions  é lectriques e t  té léphoniques.

La dépense annuelle  ré s u l ta n t  de ce tte  création  s ’élèverait  à environ  21.200 F.

Com pte  tenu  de la d a te  d ’app lica tion  des m esures envisagées, la dépense im m éd ia te  
sera it  im p u tée  su r  les c réd its  ouverts  au  chap itre  931-1 du b u d g e t  en cours  d ’exercice 
sous l’in t i tu lé  « Personnel p e rm a n e n t  ».

A d o p t é .

N ° 6 7 /8 .0 0 8 .  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . D IV E R S SE R V IC E S. C R E A T IO N  

DE S IX  P O S T E S  DE ST E N O D A C T Y L O G R A PH E .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  du  24 ju in  1966 le conseil m unic ipa l a décidé la c réa tion  de d ix -b u it  
postes d ’a g e n t  de bureau  en vue  de régulariser  une s i tu a t io n  de fa i t  ré s u l ta n t  de la p ré 
sence d ’auxil ia ires de bureau  parm i le personnel.

P o u rs u iv a n t  la remise en ordre  des effectifs d ’une  p a r t ,  e t  afin de sa tisfa ire  certa ines  
dem andes justifiées de p lusieurs services d ’au tre  p a r t ,  M. le Secrétaire  général a été 
am ené  à nous proposer m a in te n a n t  la création  de six postes de s tén o d ac ty lo g rap h e  
rép a r t is  ainsi q u ’il su it  :

2 au cab in e t  de MM. les A djo in ts .

J u s q u ’alors un seul poste  é ta i t  ici p révu  alors que  tro is  agents,  d o n t  d eu x  dé tachés  
du service généra l de la dac ty lograph ie ,  y  exercen t leurs fonctions depuis des années.  
Cette  mise au  po in t  p e rm e t t ra  au service de la dac ty log raph ie  de re tro u v e r  l’effectif 
no rm al d o n t  il a g ran d  besoin.

1 au  b u reau  de M. l’Ingénieur en chef, d irec teu r  des services techniques.

I au  b u reau  de M. l’Ingénieur en chef, d irec teu r  du  service d ’arch itec tu re .

II s ag it  d a lfec ta t ions  à  venir , nécessitées p a r  les besoins du service, la tâ ch e  du 
sec ré ta r ia t  de MM. les Ingénieurs en chefs d e v e n a n t  de plus en plus lourde.

1 à  l ’office m unic ipa l  de la jeunesse.
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Cet office nouve llem en t créé, sans a p p o r t  de personnel supp lém enta ire ,  nécessite 
au  m oins la présence d ’une s tén o d ac ty lo g rap h e  p o u r  a ssu re r  les t r a v a u x  de sec ré ta ria t  
de son président.

1 au pala is  des beaux -a r ts .

L à  aussi il conv ien t  que le co n se rv a teu r  dispose d ’une  s tén o d ac ty lo g rap h e  pour  
assu re r  la m arche  norm ale  du secré ta ria t ,  n o ta m m e n t  depuis la no m in a tio n  d ’un conser 
v a te u r  au m usée de l’hospice Comtesse, r a t ta c h é  ad m in is t ra t iv e m e n t  au  palais  des 
b eau x -a r ts .

L ’eiïectif  des s ténodac ty log raphes ,  qui s’é leva it  à 18, se ra i t  ainsi p o r té  à 24 p o u r  
l ’ensem ble des services m unic ipaux .

C ette  a u g m en ta t io n  é t a n t  jugée nécessaire, nous vous dem andons ,  en accord avec 
la commission des finances, de vouloir  bien décider la création  de six postes  de s téno 
d ac ty log raphe .

L a  dépense annuelle  r é s u l ta n t  de ce t te  création  s’é lèvera it  à environ  65.300 F. 
C om pte  ten u  de la da te  de r e c ru te m en t  des agents ,  la dépense im m éd ia te  se ra it  im pu tée  
su r  les crédits  o uver ts  au chap itre  931-1 du b u d g e t  sous l ’in t i tu lé  « Personnel p e rm a n e n t  ».

A d o p t é .

N° 6 7 /8 .0 0 9 .  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . P A L A IS  D E S B E A U X -A R T S .

C R E A T IO N  D ’U N  P O S T E  D ’O U V R IER  P R O F E S S IO N N E L  
2« C A TE G O R IE .

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L'effectif de l’a te lier  du m usée du pala is  des b eau x -a r ts  com prend  ac tu e llem en t 
un co n trem a ître  e t  deux  ouvriers professionnels de 2e catégorie .

P o u r  répondre  au x  besoins d ’un m usée m oderne  qui do it  o rgan iser de nom breuses 
expositions, e t  p o u r  assu rer  une m odifica tion  périod ique des salles afin de les m a in ten ir  
dans  un é ta t  susceptib le  d ’a t t i r e r  le v is iteur, il est  nécessaire de d isposer d ’un a te lier  
plus im p o r tan t .

Il conv ien t d ’a jo u te r  que l’ac tue l  personnel ouvrier  n ’est pas à m êm e de s ’occuper 
du m o n tag e  des dessins de la collection W icar,  que le co n se rv a teu r  s’efforce de faire 
réaliser depuis plusieurs  années. U ne pa r t ie  de ce tte  tâ ch e  a bien é té  accom plie  p a r  
d eu x  employées recru tées  à t i t r e  tem p o ra ire  m ais  elles o n t  rap id e m e n t  démissionné.

Cette  s i tu a t io n  a cond u it  le co n se rv a teu r  à nous p roposer  le re c ru te m e n t  d ’un  spé 
cialiste supp lém en ta ire  (O .P .2) qui sera it  d ’abo rd  chargé du m o n tag e  des dessins, puis 
de la p rép a ra t io n  des expositions proviso ires envisagées, de la surveillance régulière 
des dessins e t  de t r a v a u x  co u ran ts  de l ’atelier.
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E u  égard  à l ’in té rê t  que p résen te  le r e c ru te m en t  souhaité ,  nous v o i s  dem andons , 
en accord  avec la com mission des finances, de vouloir  bien décider la c réa tion  d ’un 
poste  d ’ouvrier  professionnel de 2e catégorie  au m usée du pala is  des beaux-a r ts .

L a  dépense annuelle  r é su l ta n t  de ce t te  c réa tion  s ’é lèvera it  à environ 13.300 F.

C om pte  ten u  de la d a te  de rec ru tem en t ,  la dépense im m éd ia te  se ra it  im p u tée  
su r  les créd its  au  c h ap itre  931-1 du  b u g d e t  sous l ’in t i tu lé  « Personnel p e rm a n e n t  ».

A d o p t é .

N° 6 7 /8 .0 1 0 .  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . C L A SSE M E N T  IN D IC IA IR E  D E S  

S A P E U R S -P O M P IE R S . A P P L IC A T IO N  DE L ’A R R E T E  
M IN IST E R IE L  D U  9 M A R S 1967.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n a r rê té  m inistérie l  du  9 m ars  1967 dispose que  les échelles indicia ires corres 
p o n d a n t  a u x  grades de sapeurs-pom piers  ci-après  désignés, son t modifiés ainsi q u ’il 
su it  à  co m p te r  du  1er avril 1966 :

G r a d e É C H E L O N

É c h e l l e  i n d i c i a i r e  b  r u t e

A n c i e n n e N o u v e l l e

S a p e u r de l re  classe (O u v rie r  p ro fessio n n e l de l re E x c .. 2 285 290
ca tégo rie) E x c . 1 280 285

10e 255 255
9 e 250 250
8 e 245 245
7 e 240 240
6 e 235 235
5e 225 225
4 e 215 215
3e 205 205
2 e 195 195
I e 185 185

S a p e u r de 2 e classe (A id e -o u v rie r p ro fessionnel) E xc . 2 255 255
E x c . 1 250 250

10e 235 235
9 e 230 230
8 e 225 225
7 e 220 220
6 e 215 215
5e 205 210
4e 195 200
3« 185 190
2e 175 180
I e 165 170



N ous vous dem an d o n s  de bien vouloir  décider l’applica tion  de  ce t te  m esure  avec  
effet pécunia ire  du  1er avril 1966. L a  dépense  sera  im p u tée  su r  les c réd its  ouverts  au  
ch ap itre  931-1 du  b u d g e t  sous l ’in t i tu lé  « P ersonne l p e rm a n e n t  ».

A d o p t é .

N° 6 7 /8 .0 1 1 .  P E R S O N N E L  M U N IC IP A L . IN D E M N IT E S  S U S C E P T IB L E S  
D ’E T R E  A L L O U E E S A  C E R T A IN S P E R S O N N E L S  
C O M M U N A U X . A P P L IC A T IO N  D E S A R R E T E S M IN IST E R IE L S  

D U  6 M A R S 1967.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

U n a r rê té  ministérie l du  6 m ars  1967 p rév o it  que les co n se rv a teu rs  de musées 
contrôlés ou classés p e u v e n t  bénéficier d ’une  ind em n ité  spéciale p o u r  ten ir  com pte  
des t r a v a u x  de recherche de to u te  n a tu re  au x q u e ls  ils p a r t ic ip e n t  a insi  que  des su jé tions 
spéciales qui leur incom ben t.

C ette  ind em n ité  ne p e u t  dépasser les t a u x  annuels  su iv an ts  :

C o nserva teu r  de l re ca tégorie  : 1.300 F.

C o nserva teu r  de 2e catégorie  : 1.000 F.

Elle es t  pay ab le  sem estr ie llem ent e t  à te rm e  échu e t  elle es t  exclusive de t o u t
a u tre  in d em n ité  hora ire  ou fo rfa ita ire  r é m u n é ra n t  des t r a v a u x  supp lém enta ires .

Enfin ,  ce tte  m esure  p e u t  p rend re  effet à co m p te r  du 1er ja n v ie r  1966.

N ous vous dem andons  de bien vouloir  décider que  le co n se rv a teu r  de  l re catégorie  
du m usée de l’hospice Com tesse bénéficiera  de ce tte  ind em n ité  à co m p te r  de la d a te  
de son en trée  en fonction, (19 sep tem bre  1966) e t  au  t a u x  annuel m a x im u m  au to r isé  
soit  1.300 F.

*
* *

P a r  ailleurs, un  a r rê té  m inistérie l du  6 m ars  1967 est venu  com plé te r  l’a r rê té  du  
27 févrie r 1962 relatif  au x  indem nités  forfa ita ires  p o u r  t r a v a u x  supp lém en ta ires  sus 
ceptibles d ’ê tre  allouées à  certa ins  fonctionnaires  com m unaux .

D ésorm ais ,  les sous-biblio thécaires de 10e e t  11e échelon p e u v e n t  bénéficier 
de ce t te  in d em n ité  au t a u x  m oyen  annue l de 460 F.
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N ous vous dem an d o n s  de bien vouloir  a d o p te r  le principe de ce t te  m esure  qui 
p re n d ra  effet dès q u ’un  des sous-biblio thécaires de la Ville a t te in d ra  le 10e échelon 
de son grade.

E n  accord  avec la commission des finances nous vous prions éga lem ent de ra tif ie r  
l’im p u ta t io n  des dépenses co rrespondan tes  su r  les crédits  o uver ts  au ch ap itre  931-1 
du b u d g e t  sous l’in t i tu lé  « Personnel p e rm a n e n t  ».

A d o p t é .

N° 6 7 /8 .0 1 2 .  R E M U N E R A T IO N  D ’E LEV ES IN G E N IE U R S  S T A G IA IR E S .

A P P L IC A T IO N  DE L ’A R R E T E  M IN IST E R IE L  D U  
10 JA N V IE R  1967.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  le t t re  en d a te  du  2 ju in  1966, M. le M inistre  de l’In té r ieu r  nous a fa i t  connaître ,  
q u ’à la dem an d e  de l’A ssociation  na tiona le  d ’é tudes m unicipales (A .N .E .M .), il env i 
s agea it  l 'o rgan isation  de  stages de fo rm ation  professionnelle destinés a u x  élèves de 
l’I n s t i tu t  na tional des sciences appliquées (I .N .S.A .) de Lyon.

Le diplôme délivré  p a r  ce tte  école p e rm e t ta n t  d ’accéder à l’emploi d ’ingénieur 
div isionnaire  com m unal,  l’in i t ia t ive  p ré sen ta i t  un  g rand  in té rê t  e t  nous avons  donné 
no tre  accord pour  accueillir éven tue llem en t des stagia ires dans les services m u n ic ip au x  
de Lille.

C’es t  ainsi q u ’un élève de l’I .N .S .A . effectue ac tue llem en t un stage au service de 
l ’assain issem ent.

P a r  ailleurs, un  in té rê t  m inistériel du  10 jan v ie r  1967 p révo it  que les élèves ingénieurs  
de l ’I.N .S.A . p eu v e n t  recevoir, p e n d a n t  la durée  du  stage  q u ’ils so n t  susceptib les d ’effec
t u e r  d an s  un  service m unicipal,  une  rém u n é ra t io n  fixée p a r  référence à l’indice b r u t  
300, la dépense qui en résu lte  p o u v a n t  ê tre  im putée , soit sur les créd its  de postes vacan ts ,  
soit su r  les crédits inscrits  spéc ia lem ent à cet effet au  budget.

N ous vous dem an d o n s  de bien voulo ir  nous au to r ise r  à user de ce tte  faculté  
afin que soient ré tr ibués  l’ac tuel s tag ia ire  de  l ’I.N .S .A . e t  to u s  au tre s  à ven ir  év en tu e l 
lem ent.

La dépense co rrespondan te  se ra it  im pu tée  su r  les crédits  ouverts  au chap itre  
931-1 du  b u d g e t  sous l ’in ti tu lé  « Personnel p e rm a n e n t  ».

A d o p t é .



M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  dé libéra tion  du 29 m ars  1950, modifiée et com plé tée à diverses  reprises, le 
conseil m unicipal à rég lem enté  l ’a t t r ib u t io n  des v ê tem en ts  de  t ra v a i l  e t  des uniform es 
en fa v eu r  de certa ines  catégories de personnel.

Nous vous  proposons de voulo ir  bien com plé ter  ces a t t r ib u t io n s  ainsi q u ’il su it  :

Garde m u n i c i p a l  : U ne paire  de b rodequ ins  noirs p a r  an.

De ce t te  m anière ,  les gardes m u n ic ip au x  se v e rra ien t  dotés d ’un  un iform e complet.

Ja rd in ie r  c o n d u c teu r  d ’engin • • • )
C onduc teur  d ’engin du service de ' U ne  canad ienne  tous  les tro is  ans.
de la voie p u b l i q u e ............................ 1

Ces ouvriers , au  nom bre  de dix, e ffectuen t chaque  jo u r  u n  t ra v a i l  d u r  rendu  plus 
pénib le encore  p a r  le froid e t  les in tem péries ,  car les cabines des engins ne son t pas 
fermées.

Concierge de l’école des b e a u x -a r ts  .: U ne chemise b lanche  e t  une paire  de
: de g an ts  blancs.

Surveil lan t  t i tu la ire  à l ’école des :
b e a u x - a r t s ................................................... : U ne  paire  de g an ts  blancs.

Le to u t  à renouveler  selon l’usage avec 
un m in im u m  de durée  de d eu x  ans.

Ces dem andes  se ju s t i f ien t  p a r  le fa it  que ces agen ts  p a r t ic ip e n t  à l’o rgan isa tion  
des m an ifes ta t ions  officielles, n o ta m m e n t  des expositions, qui se d é rou len t désorm ais 
co u ram m en t dans  les n o u v eau x  locaux  de l ’école.

Les su rve il lan ts  a ssu ren t  en ou tre  le m o n tag e  des expositions e t  les m an ipu la tions  
de caisses. Il a p p a ra î t  donc o p p o r tu n  de leur a t t r ib u e r  un  pare-poussière  gris tous  les 
d eu x  ans.

E nfin , le service des fêtes d isposa it  j u s q u ’alors de q u a tre  pèlerines utilisées à t i t re  
im personnel p o u r  les cérémonies célébrées à l ’extérieur. N ous vous d em an d o n s  de rem p la 
cer les pèlerines, peu p ra tiques ,  p a r  des im perm éables , e t  de  p o r te r  le nom bre  de ces 
v ê tem en ts  à sep t  ; ils se ra ien t renouvelés en fonction de l ’usure, su r  proposition  du 
chef du  service des fêtes.

La  dépense r é su l ta n t  de ces a t t r ib u t io n s  s’é lèverait  à 800 F . ann u e l lem en t  pour  
les b rodequ ins  e t  à 1.930 F. dans l ’im m é d ia t  p o u r  le reste  ; elle se ra it  im p u tée  su r  les 
créd its  ouverts  à la section  de fo n c t io n n em en t  du b u d g e t  p rim itif  p o u r  les tro is  services 
u til isa teu rs .

En  accord  avec la commission des finances nous vous prions de bien vouloir ra tif ie r  
ces dispositions.

N °  6 7 / 8 . 0 1 3 .  —  P E R S O N N E L  M U N I C I P A L . A T T R I B U T I O N S  V E S T I M E N T A I R E S .

A d o p t é .
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